ОБЯВЛЕНИЕ ЗА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА

Услуги

РАЗДЕЛ І: ВЪЗЛОЖИТЕЛ

I.1) Наименование, адреси и лица за контакт
Регионална инспекция по околната среда и водите – гр. Пазарджик, ул. "Ген. Гурко" № 3, ет. 4 За: Антоанета Бориславова Горчева, България 4400, Пазарджик, Тел.: 034 401910, E-mail: a.gorcheva@riewpz.org, Факс: 034 445585
Място/места за контакт: Антоанета Бориславова Горчева
Интернет адрес/и:

Основен адрес на възлагащия орган/възложителя: www.riewpz.org
Адрес на профила на купувача: www.riewpz.org
Адреси и лица за контакт, от които може да се получи допълнителна информация: На горепосочения адрес за контакти.

Адреси и лица за контакт, от които може да се получи документация за участие: На горепосочения адрес за контакти.

Адреси и лица за контакт, на които трябва да бъдат изпратени офертите или заявленията за участие: На горепосочения адрес за контакти.

I.2) Вид на възложителя и основна дейност/и
Министерство или друг държавен орган, включително техни регионални или местни подразделения

Основна дейност на възложителя
Околна среда

Възложителят възлага обществена/и поръчка/и от името на друг/и възложител/и
НЕ

РАЗДЕЛ ІІ: ОБЕКТ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА

II.1) Описание
II.1.1) Наименование на поръчката, дадено от възложителя
“Разработване на планове за управление на всеки един от четирите резервата „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката” в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик, съгласно утвърдени от Министъра на ОСВ задания, по проект „Изпълнение на дейности по устойчиво управление на резервати „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката”, одобрен за финансиране по приоритетна ос 3 „Опазване и възстановяване на биологичното разнообразие” на Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.”, референтен № на процедурата BG161PO005/11/3/3.2/05/26.

II.1.2) Обект на поръчката и място на изпълнение на строителството, доставката или услугата
Услуги
Категория услуги: 8
Място на изпълнение: В обхвата на РИОСВ – Пазарджик - резерват „Купена", в землището на гр. Пещера, общ. Пещера и в землището на гр. Брацигово, общ. Брацигово; резерват „Мантарица“, в землището на гр. Ракитово, общ. Ракитово; резерват „Беглика“, в землището на гр. Батак, общ. Батак и резерват „Дупката“ в землището на гр. Батак, общ. Батак
Код NUTS: BG423 
ІІ.1.3) Настоящото обявление е за
Възлагане на обществена поръчка

ІІ.1.5) Кратко описание на поръчката
Предмет на поръчката е разработване на планове за управление на всеки един от четирите резервата „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката”. Структурата за изработването им е по утвърдени от Министъра на околната среда и водите задания. Плановете е необходимо да съдържат основна изходна информация, отнасяща се до дадености и особености на резерватите във физико-географски, исторически, биологически, правен и социален аспект. За изработването им е необходимо да бъдат извършени редица теренни проучвания на биотичните и абиотичните фактори на средата. На база събраната информация да бъдат набелязани основните цели и ограничения и да се определят режимите за дейностите, съобразно категорията на защитените територии.
ІІ.1.6)Код съгласно Класификатора на ОП (CPV)
73100000 
Описание:
Научни изследвания и експериментални разработки 
ІІ.1.8) Обособени позиции 
НЕ
ІІ.1.9)Ще бъдат приемани варианти
НЕ

II.2)Количество или обем на поръчката
ІІ.2.1)Общо количество или обем
Обемът на поръчката обхваща разработването на планове за управление на резервати „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката” – общо разработени  4 (четири) плана за управление на защитените територии по утвърдени от Министъра на околната среда и водите задания.
Прогнозна стойност без ДДС
229000 BGN

ІІ.2.2) Опции
НЕ

ІІ.3) Срок на договора или краен срок за изпълнение на поръчката
Начало
............. 2013г. 

Завършване
30.09.2014 г. 

РАЗДЕЛ ІII ЮРИДИЧЕСКА, ИКОНОМИЧЕСКА, ФИНАНСОВА И ТЕХНИЧЕСКА ИНФОРМАЦИЯ

III.1)Условия, свързани с изпълнението на поръчката
ІІІ.1.1)Изискуеми депозити и гаранции
Гаранция за участие в процедурата е в размер на 2 290лв. (две хиляди двеста и деветдесет лева). Гаранцията се представя в една от следните форми: 1. парична сума, платима по банкова сметка на възложителя. 2. банкова гаранция в полза на възложителя. Гаранция за изпълнение на договора е 3% от стойността на договора без ДДС, представена от определения за изпълнител участник в една от следните форми: 1. парична сума, платима по банкова сметка на възложителя, или 2. банкова гаранция в полза на възложителя. Когато участникът избере гаранцията за участие/респ. изпълнение да бъде банкова гаранция, тогава това трябва да бъде безусловна и неотменима банкова гаранция в полза на Възложителя, с възможност да се усвои изцяло или на части, със срок на валидност най-малко: -срокът на валидност на офертата /за гаранцията за участие/; -срокът посочен в договора, удължен с 6 /шест/ месеца /за гаранцията за изпълнение/. Същата следва да съдържа заявление на банката-гарант да извърши безотказно и безусловно плащане при първо писмено искане на Възложителя. При избор на гаранция за участие (съответно за изпълнение) парична сума, то тя следва да бъде внесена по банков път по сметка на Възложителя: IBAN:BG75UBBS80023300122432, BIC: UBBSBGSF, Търговска банка ОББ АД, клон Пазарджик. Съгласно чл. 60, ал. 2 от ЗОП участникът или определеният изпълнител избира сам формата на гаранцията за участие, съответно за изпълнение.
ІІІ.1.2)Условия и начин за финансиране и плащане и/или препратка към съответните разпоредби, които ги уреждат
Настоящият договор се финансира със средства, предоставени съвместно от Европейския съюз и Република България по одобрен за финансиране със Заповед РД-564/13.07.2012 г., във връзка с чл. 3 и чл. 34, ал. 2, т. 5 от Постановление № 121 на Министерския съвет от 31.05.2007 г. за определяне на реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по оперативните програми, съфинансирани от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз и с оглед изпълнението на проект „Изпълнение на дейности по устойчиво управление на резервати „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката”,  одобрен за финансиране по приоритетна ос 3 „Опазване и възстановяване на биологичното разнообразие” на Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.” Плащането ще се извърши по следната схема: Договорената цена се изплаща от възложителя на изпълнителя по банков път на пет етапа по следния начин: І. Авансово плащане в размер на 20 % от предложената цена за изпълнение на поръчката – извършва се след подписване на договора за възлагане на поръчката въз основа на издадена фактура от изпълнителя, в месечен срок от издаването й; ІІ. Междинни плащания в общ  размер на 60% от предложената цена за изпълнение на поръчката. Междинните плащания са дължими в срок до два месеца от представянето на фактура за съответното междинно плащане, която се издава след представяне на доклад за извършената работа от изпълнителя и двустранно подписан приемо-предавателен протокол за изпълнената работа от комисия, назначена със заповед на Директора на РИОСВ-Пазарджик (по-долу за краткост само Комисията) и представител на Изпълнителя. Докладите се представят на три етапа: І-ви - не по-късно от 20.03.2014г.; ІІ-ри - не по-късно от 20.05.2014г.;  ІІІ-ти не по-късно от 20.07.2014г.; ІІІ. Окончателно плащане – разлика от дължимата по договора сума, намалена със стойността на направените авансово и междинни плащания. Окончателното плащане се извършва след представяне на готовите планове за управление не по-късно от 30.09.2014г. и двустранно подписан приемо-предавателен протокол за изпълнената работа от Комисията и представител на Изпълнителя, въз основа на които се  издава фактура от Изпълнителя. Окончателното плащане е дължимо в срок до три месеца от издаването на фактурата.
Междинните доклади за извършената трябва да отговарят на следните изисквания:
1. Да бъдат изчерпателни и да дават пълна яснота за извършената работа до момента на отчитането.

2. Да съдържат минимум следните елементи:

- GPS track-ове от посещения на терен в резерватите, съдържащи дата и час;

- полеви формуляри от работа на терен;

- разработена част от плановете за управление, съгласно предоставените задания;

- готови карти и картни материали.

ІІІ.1.3) Изискване за създаване на юридическо лице, когато участникът, определен за изпълнител, е обединение на физически и/или юридически лица
Възложителят няма изискване за създаване на юридическо лице, когато участникът, определен за изпълнител, е обединение на физически и/или юридически лица; При подаване на офертата участникът трябва да представи документ за учредяване на обединението и нотариално заверено пълномощно за определяне на водещ участник в обединението, а преди сключване на договора регистрация по БУЛСТАТ. В случай, че обединението се състои от чуждестранни физически и/или юридически лица, те представят еквивалентен документ за регистрация от държавата, в която са установени. Споразумението за създаване на обединение за участие в настоящата обществена поръчка, следва да съдържа посочване на Възложителя и процедурата, за която се обединяват. Споразумението трябва да бъде представено от Участника в оригинал или нотариално заверено копие. Споразумението трябва да съдържа клаузи, които гарантират, че: - всички членове на обединението са отговорни, заедно и поотделно, по закон за изпълнението на договора; - е определен водещ член на обединението, който е упълномощен да задължава, да получава указания за и от името на всеки член на обединението; - изпълнението на договора, включително плащанията, са отговорност на всички членове на обединението; - всички членове на обединението са задължени да останат в него за целия период на изпълнение на договора. - срокът на обединението е най-малко за времето, за което поръчката ще бъде изпълнена Участниците в обединението трябва да определят едно лице, което да представлява обединението за целите на поръчката.

ІІІ.1.4) Други особени условия
Обстоятелства, наличието на които водят до отстраняване на участника от участие в процедурата: 1. Наличието на обстоятелства, визирани в чл. 47, ал. 1, 2 и 5 от ЗОП; 2. Непредставянето на изискуемите документи според изискванията на възложителя, посочени в конкурсната документация; 3. Несъответствие на предложението със заданието и изискванията на Възложителя. Ако участникът е чуждестранно физическо или юридическо лице, представените документи трябва да отговарят на изискванията на чл. 48, ал. 1 във връзка с ал. З и ал. 4 от ЗОП. Наличието на обстоятелствата по чл. 47, ал. 2 от ЗОП. които ще водят до отстраняване на участниците са: 1. който е в открито производство по несъстоятелност, или е сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон, а в случай че кандидатът или участникът е чуждестранно лице - се намира в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове, включително когато неговата дейност е под разпореждане на съда, или кандидатът или участникът е преустановил дейността си; 2. който е лишен от правото да упражнява определена професия или дейност съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението, включително за нарушения, свързани с износа на продукти в областта на отбраната и сигурността; 3. който е виновен за неизпълнение на задължения по договор за обществена поръчка, включително по отношение на сигурността на информацията и сигурността на доставките в поръчки по чл. 3, ал. 2, доказано от възложителя с влязло в сила съдебно решение; 4. който има задължения по смисъла на чл. 162, ал. 2, т. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс към държавата и към община, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията, или има задължения за данъци или вноски за социалното осигуряване съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен; 5. който има наложено административно наказание за наемане на работа на незаконно пребиваващи чужденци през последните до 5 години; 6. който е осъден с влязла в сила присъда за престъпление по чл. 313 от Наказателния кодекс във връзка с провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки.
ІІІ.2) Условия за участие
ІІІ.2.1) Изисквания към кандидатите или участниците, включително за вписването им в професионални или търговски регистри
Изискуеми документи и информация: Информация и формалности, които са необходими за оценката дали изискванията са изпълнени: Общи изисквания към участниците: 1. Участници могат да бъдат юридически или физически лица, както и техни обединения, които имат опит в извършването на подобни дейности и отговарят на условията, посочени от Възложителя в документацията и на изискванията на чл. 47, ал. 1, 2 и 5 от ЗОП; 2. Участниците са длъжни да съблюдават сроковете и документацията за участие в процедурата за възлагане на обществената поръчка; 3. Разходите, свързани с изготвянето и подаването на офертите са за сметка на участника; 4. Участниците се представляват от ръководителите си или от лица, изрично нотариално упълномощени за участие в процедурата; Всеки участник следва да представи следните документи и информация: 1. Заверено от участника копие от документа за регистрация или единен идентификационен код съгласно чл. 23 от Закона за търговския регистър, когато участникът е юридическо лице или едноличен търговец; копие от документа за самоличност, когато участникът е физическо лице; За чуждестранните юридически лица - еквивалентен документ на съдебен или административен орган от държавата, в която са установени; 2. Копие от регистрация по ЗДДС - при наличието на такава; 3. Декларация за отсъствие на обстоятелствата по чл. 47, ал.1 . ал. 2 и ал. 5 от ЗОП - оригинал; (Забележка: За участниците, които са ЮЛ, се прилага чл. 47, ал. 4 от ЗОП, а ако участникът предвижда подизпълнител - и чл. 47, ал. 8 от ЗОП). 4. Доказателства за икономическото и финансовото състояние по чл.50 от ЗОП - съгласно раздел III.2.2. и документацията; 5. Доказателства за техническите възможности и квалификация по чл. 51 от ЗОП - съгласно раздел III.2.3. и документацията; 6. Подизпълнители и техния дял в изпълнението на поръчката, ако се предвиждат такива. Подизпълнителите трябва да представят документите по чл. 56, ал. 2 от Закона за обществените поръчки; Когато участникът е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения се спазват изискванията на чл. 56, ал. 4 от ЗОП и указанията на възложителя); (Забележка: Когато участникът в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, документите по т. 1-3 се представят от всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението. Когато участникът в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, документите по т. 4 и 5 се представят само за участниците, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор по чл. 25, ал. 2, т. 6 от ЗОП.) 7. Документ за внесена гаранция за участие; 8. Декларация за приемане условията на договора;  9. Декларация за неразгласяване на информация. 10. Декларация по чл. 56. ал. 1, т. 8 от ЗОП. 11. Декларация за съгласие от подизпълнител. 12. Нотариално заверено пълномощно, когато участникът се представлява от пълномощник; 13. Оферта; 14. Техническо предложение /запечатано в Плик № 2 с надпис "Предложение за изпълнение на поръчката”/; 15. Финансова оферта/запечатана в Плик № 3 с надпис „Предлагана цена”/; 16. Списък на документите, съдържащи се в офертата, подписан от участника или упълномощения представител.

ІІІ.2.2) Икономически и финансови възможности
Изискуеми документи и информация: 1. Заверени копия от баланс и отчет за приходи и разходи (ОПР) за 2010, 2011 и 2012 г. – за юридически лица. Участниците - физическите лица следва да представят заверено копие от Годишните си данъчни декларации за последните три години (ако са налични такива) или документи доказващи доходите им. 2. Информация за общия оборот и за оборота на услугите, сходни с обекта на настоящата обществена поръчка за последните три години (2010 г., 2011 г. и 2012 г.) – попълва се приложение към документацията по образец.
Минимални изисквания: 1. Участникът трябва да е реализирал общ оборот от дейността си в размер на минимум размера на сумата на поръчката без ДДС за последните 3 (три) години: 2010, 2011 и 2012 г. (в зависимост от датата, на която е учреден или е започнал дейността си). 2. Участникът трябва да е реализирал оборот от предоставени услуги, сходни с предмета на настоящата поръчка в размер на минимум размера на поръчката без ДДС за последните 3 (три) години: 2010, 2011 и 2012 г. (в зависимост от датата, на която е учреден или е започнал дейността си). Под услуги, сходни с предмета на настоящата обществена поръчка се разбират успешно приключени услуги, свързани с проучвания и анализи, включително научни и научно-приложни разработки и/или с изготвяне на оценки, програми, планове и др.

ІІІ.2.3) Технически възможности
Изискуеми документи и информация: Информация и формалности, които са необходими за оценката дали изискванията са изпълнени: Доказателства за технически възможности и/или квалификация по чл. 51 от ЗОП - списък на изработените планове за управление на защитени територии и/или лесоустройствени проекти през последните 3 години, считано от датата определена като краен срок за подаване на оферти, включително стойностите, датите и получателите, придружен от препоръки за качествено изпълнение на проектите. Забележка: Препоръките следва да бъдат издадени от възложителя, краен ползвател на услугата и точно да кореспондират с данните по договора, като съдържат информация за възложителя, предмета на договора, дата на сключване и изпълнение, място на изпълнение, както и добросъвестната реализация и професионално изпълнение на договорените задължения. При липса на препоръка възложителят ще приеме за подходящо доказателство и други еквивалентни документи (заверени копия на благодарствени/уведомителни писма, приемо-предавателен протокол без недостатъци) издадени от възложители по договори с участника, доказващи качественото изпълнение; - декларация за собствени или наети технически лица /на трудови, граждански договори или с декларации за разположение/, които участникът ще използва за извършване на предмета на поръчката - по образец на участника; - кадрова справка на техническите лица
Минимални изисквания: Възложителят изисква наличие на минимум един изработен план за управление на защитена територия и/или лесоустройствен проект през последните 3 години, считано от датата определена като краен срок за подаване на оферти. Изпълнителят трябва да предложи екип за изпълнение, като един от членовете следва да е ръководител.  

В екипа на участника трябва да има като минимум следния експертен състав за всички дейности: • Експерт по птици • Експерт по бозайници • Експерт зоолог с общи познания по останалите групи животински организми • Експерт фитоценолог - водещ • Експерт фитоценолог – подпомагащ водещия • Експерт лесоинженер – водещ • Експерт лесоинженер – подпомагащ водещия • Експерт ГИС (географски информационни системи) 

• Ръководител на експертния екип - Изисквания за образование, квалификация и умения: висше образование (магистърска степен – минимално изискване) в областта на биологичните и/или екологичните науки, и/или технически науки; - Изисквания за професионален опит: най-малко 5 години общ стаж по специалността, участие през последните 5 години в разработване на планове за управление на защитени територии/зони и ръководил изработването на поне един план за управление на защитена територия/зона (Няма изискване да бъде строго отделна позиция). • Експерт по птици - Изисквания за образование, квалификация и умения: висше образование в областта на биологичните или екологичните науки; - Изисквания за професионален опит: най-малко 3 години опит в областта на орнитологията, участие в минимум 1 проект, свързан с оценки/анализи или консервационни дейности за животни в защитени територии/зони. 
• Експерт по бозайници - Изисквания за образование, квалификация и умения: висше образование в областта на биологичните или екологичните науки; - Изисквания за професионален опит: най-малко 3 години опит работа с бозайници, участие в минимум 1 проект, свързан с оценки/анализи или консервационни дейности за животни в защитени територии/зони. 
• Експерт зоолог с познания по останалите групи животински организми - най-малко 3 години опит в областта на зоологията, участие в минимум 1 проект, свързан с оценки/анализи или консервационни дейности за животни в защитени територии/зони • Експерт фитоценолог – водещ. Изисквания за образование, квалификация и умения: висше образование (магистърска степен) в областта на биологичните или екологичните науки; - Изисквания за професионален опит: най-малко 3 години опит по специалността. 
• Експерт фитоценолог – подпомагащ водещия - Изисквания за образование, квалификация и умения: висше образование в областта на биологичните или екологичните науки; • Експерт лесоинженер – водещ. Изисквания за образование, квалификация и умения: висше образование (магистърска степен) в областта на лесотехническите науки. - Изисквания за професионален опит: най-малко 5 години опит по специалността, участие в поне един проект/план за инвентаризация на гори, удостоверение за регистрация по чл. 235, във връзка с чл. 233 (1) т. 3 от ЗГ. 
• Експерт лесоинженер – подпомагащ водещия - Изисквания за образование, квалификация и умения: висше образование в областта на лесотехническите науки. - Изисквания за професионален опит: най-малко 3 години опит по специалността, участие в поне един проект/план за инвентаризация на гори, удостоверение за регистрация по чл. 235, във връзка с чл. 233(1) т.3 от ЗГ. 
• Експерт Географски информационни системи (ГИС) - Изисквания за образование, квалификация и умения: висше техническо образование с минимална образователна степен "магистър" по някоя от следните специалности: геодезия, картография, география, математика, компютърни науки или еквивалентно, и/или минимум 3 години общ професионалан опит в областта на ГИС и база данни, опит в управление на геобаза данни, опит при работа с ГИС софтуерни продукти (ArcGIS и др.), - Изисквания за професионален опит: участие в минимум 1 проект на позиция ГИС и база данни или еквиваленти през последните 5 години.

Лицата, участващи в екипа за изпълнение трябва да представят: професионални автобиографии, придружени от заверени копия на документи удостоверяващи: висше образование, години трудов стаж, опит в изготвянето на планове за управление и/или лесоустройствени проекти; удостоверения за правоспособност. Участникът може да включи в екипа и други специалисти по свое усмотрение. При изпълнението на дейностите изпълнителят следва да използва екипа, който е посочил в офертата си за участие в обществената поръчка.

ІІІ.3) Специфични условия при обществени поръчки за услуги
ІІІ.3.1) За изпълнението на услугата се изисква определена професия
НЕ

ІІІ.3.2)Юридическите лица трябва да посочат имената и професионалната квалификация на персонала си, отговарен за изпълнението на услугата
ДА

РАЗДЕЛ ІV ПРОЦЕДУРА

ІV.1) Вид процедура
ІV.1.1) Вид процедура
Открита

ІV.2) Критерии за оценка на офертите
ІV.2.1) Критерии за оценка на офертите
Най-ниска цена

IV.3)Административна информация
ІV.3.3) Условия за получаване на документацията за участие (спецификации и допълнителни документи) (с изключение на ДСП) или на описателен документ (при състезателен диалог)
Срок за получаване на документация за участие
15.11.2013 г.  Час: 17:00

Платими документи
НЕ
Условия и начин на плащане
Заинтересованите лица могат да получат документацията за участие в РИОСВ-Пазарджик, ул. „Ген. Гурко” № 3, ет. 4, всеки работен ден между 09:00 ч. и 17:00 ч., стая 21.
ІV.3.4) Срок за получаване на оферти или заявления за участие
25.11.2013 г.  Час: 17:00

IV.3.6) Език/ци, на които могат да бъдат изготвени офертите или заявленията за участие
Български

IV.3.7)Срок на валидност на офертите
Продължителност в дни
60 (шестдесет)
IV.3.8) Условия при отваряне на офертите
Дата: 29.11.2013 г.  Час: 13:00

Място
Пазарджик, ул. „Ген. Гурко” № 3, ет. 3, стая № 6
Лица, които могат да присъстват при отварянето на офертите
Един представител на кандидатите участващи в процедурата - законен или изрично упълномощен, както и представители на средствата за масова информация и юридически лица с нестопанска цел.

РАЗДЕЛ VI: ДРУГА ИНФОРМАЦИЯ

VI.1) Tова представлява периодично възлагане на поръчка
НЕ

VI.2) Поръчката е свързана с проект и/или програма, финансирана от фондове на ЕС
РИОСВ – Пазарджик е бенефициент по проект № DIR-5113325-16-114 „Изпълнение на дейности по устойчиво управление на резервати „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката”,  одобрен за финансиране по приоритетна ос 3 „Опазване и възстановяване на биологичното разнообразие” на Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.” 
VI.4) Процедури по обжалване
VI.4.1)Орган, който отговаря за процедурите по обжалване
Комисия за защита на конкуренцията, бул. Витоша № 18, Република България 1000, София, Тел.: 02 9356113, E-mail:cpcadmin@cpc.bg, Факс: 02 9807315

Интернет адрес/и:

URL: http://www.cpc.bg.

VI.4.2) Подаване на жалби
Съгласно чл. 120 от ЗОП, жалба може да подава всяко заинтересовано лице в 10-дневен срок от уведомяване (узнаване) за съответното решение.

VI.5)Дата на изпращане на настоящото обявление
10.10.2013 г. 

РЕШЕНИЕ

Номер: РД-ОПОС-02/10.10.2013 г. 

 чл. 3, ал. 1 от ЗОП
А) за откриване на процедура

І: ВЪЗЛОЖИТЕЛ

чл. 7, т. 1-4 на ЗОП (класически)

I.1) Наименование и адрес
Регионална инспекция по околната среда и води – гр. Пазарджик, ул. "Ген. Гурко" № 3, За: Антоанета Бориславова Горчева, България 4400, Пазарджик, Тел.: 034 401910, е-mail: a.gorcheva@riewpz.org, Факс: 034 445585

Място/места за контакт: Антоанета Бориславова Горчева

Интернет адрес/и:

Основен адрес на възлагащия орган/възложителя: www.riewpz.org
Адрес на профила на купувача: www.riewpz.org
I.2) Вид на възложителя и основна/и дейност/и
Министерство или друг държавен орган, включително техни регионални или местни подразделения

Основна дейност на възложителя
Околна среда

А) ЗА ОТКРИВАНЕ НА ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА

ІI: ОТКРИВАНЕ

ОТКРИВАМ
процедура за възлагане на обществена поръчка

ІI.1)Вид на процедурата
Открита процедура

IІI: ПРАВНО ОСНОВАНИЕ

чл. 16, ал. 8 от ЗОП

IV: ОБЕКТ НА ПОРЪЧКАТА

Услуги

ІV.1) Описание на предмета на поръчката/на потребностите при състезателен диалог/на конкурса за проект
“Разработване на планове за управление на всеки един от четирите резервата „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката” в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик, съгласно утвърдени от Министъра на ОСВ задания, по проект „Изпълнение на дейности по устойчиво управление на резервати „Купена”, „Мантарица”, „Беглика” и „Дупката”, одобрен за финансиране по приоритетна ос 3 „Опазване и възстановяване на биологичното разнообразие” на Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.”, референтен № на процедурата BG161PO005/11/3/3.2/05/26.

ІV.2) Зелена обществена поръчка
ІV.2.1)Поръчката е "зелена", съгласно обхвата на Националния план за действие за насърчаване на зелените обществени поръчки
НЕ

ІV.2.1.2.) "Зелените" критерии присъстват във:
ІV.2.2) Поръчката е "зелена" извън обхвата на Националния план за действие
НЕ

V: МОТИВИ

V.3) Настоящата процедура е свързана с процедура за възлагане на обществена поръчка или конкурс за проект, която е:
Публикувано в регистъра на обществените поръчки под уникален №: 564061
VI: ОДОБРЯВАМ

обявлението и документацията за участие

VII: ОБЖАЛВАНЕ

VII.1) Орган, който отговаря за процедурите по обжалване
Комисия за защита на конкуренцията, бул. Витоша № 18, България 1000, София, Тел.: 02 9356113, E-mail: cpcadmin@cpc.bg, Факс: 02 9807315

Интернет адрес/и:

URL: http://www.cpc.bg.

VII.2)Срок за подаване на жалби: съгласно чл.  120 от ЗОП
VIII: ДРУГА ИНФОРМАЦИЯ

IX: ДАТА НА ИЗПРАЩАНЕ НА НАСТОЯЩЕТО РЕШЕНИЕ

10.10.2013 г. 

Възложител

Трите имена: Велина Рангелова Витекова
Длъжност: Директор

