
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец октомври 2018 г.
През м. октомври 2018 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 79 проверки в 69 обекта, от които 38 са планови и 41 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 28 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 10 сигнала и 1 жалба. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в приемателни комисии на шест обекта по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС, в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за обекти „Реконструкция на водопроводната мрежа на град Велинград“ и „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа в с. Памидово, община Лесичово - етап 2“.   

                              Административно наказателна дейност
През месец октомври 2018 г., за констатирани административн нарушения са съставени общо 5 (пет) АУАН, от които 4 (четири) по Закон за управление на отпадъците (ЗУО) и 1 (един) по Закон за водите (ЗВ). Издадени са 5 (пет) наказателни постановления (НП), за общ размер 4 000 лева.
За заустване на отпадъчни води без разрешително е съставен  АУАН на юридическо лице – „Гео-Марк инженериг”ЕООД. 

По ЗУО са съставени четири АУАН. На юридическото лице „Асен Метал 81”ЕООД, за неводене на отчетност на отпадъци и три на физически лица. Един на кмета на община Септември, за неизпълнение на предписание и още два, за третиране на отпадъци без разрешително или регистрационен документ.

За периода са издадени пет НП, за обща сума 4 000 лева. По ЗВ са издадени 3 (три) НП. За заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо поставените индивидуални емисионни ограничения (ИЕО) са наложени две административни наказания „имуществена санкция” на „Калуфрукт продакшън”ООД, в размер на 1 000 лв. и на „Бе Пет”ЕООД, също 1 000 лева. НП в размер 500 лева е издадено на „Чам СДБ”ООД, за неподдържане на съоръженията за отпадъчни води в експлоатационна изправност.

По ЗУО е издадено едно НП, за нерегламентирано третиране на отпадъци без разрешително. На „Макс трейд - 9”ЕООД е наложено наказание „имуществена санкция” в размер на 1 400 лева.

Наказание „глоба” от 100 лв. е наложено с НП на физическо лице по ЗБР, за неинформиране на най-ранен етап РИОСВ-Пазарджик за инвестиционно намерение.

През периода няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. октомври 2018 г. са в общ размер 18 100.47 лева, от които по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 5386.00 лева и 12 714.47 лева от издадени НП, в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, постъпили по сметката на инспекцията, в т. ч. 12 420 лева – глоби и имуществени санкции, и лихви за просрочие – 294.47 лева. 
 
От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 4308.80 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-голям е делът за община Панагюрище – 3220 лева, за община Пещера – 826.40 лева и за община Пазарджик - 262.40 лева.
През месец октомври, на общини са преведени 5077.62 лева от събраните през месец септември 2018 г. 
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2018 г.
Контрол за чистотата на речните корита и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологична отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
Участие в ежегодния мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи.

            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ) и защитените зони, с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· проверка на обстоятелства по постъпили уведомления за ИП;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2018 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 8; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 6;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 7;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 4;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 10; 
Атмосферен въздух – през м. октомври в направлението са извършени 14 проверки на 11 обекта, от които 7 планови и 7 извънредни. Дадени са 10 предписания. Планови проверки по ЗЧАВ са извършени в 7 обекта, в т. ч. участие в комплексна проверка на обект без КР - централа за производство на електро и топлоенергия в с. Капитан Димитриево, община Пещера. 

Извършени са пет планови проверки на обекти по Наредба № 16/1999г., за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини. Дадени са две предписания за представяне на дневници за състоянието на системите. Предписанията са изпълнени в указания срок.

По подаден сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от производствената дейност на обект за обработване и обезвреждане на неопасни отпадъци в с. Главиница, община Пазарджик, са извършени две проверки. Не се констатираха миризми от посочената дейност. За оценка на качеството на атмосферния въздух, в района на площадката са извършени 24 часови имисионни измервания с мобилна автоматична станция (МАС). РИОСВ все още не разполага с резултатите от измерванията.

Проверка по постъпил сигнал за шумово натоварване от обект за производство на дърворезби в гр. Пазарджик констатира, че сигналът е неоснователен. 

По подадени сигнали за запрашаване от дейността на двете оризарни в с. Ковачево, община Септември са извършени извънредни проверки в двата обекта. Сигналите са основателни. На операторите са дадени предписания за предприемане на мерки за недопускане на неорганизирани емисии. Последващ контрол установи, че мерките, предприети от операторите, са недостатъчни. Не е преустановено праховото замърсяване. Предстои съставяне на АУАН по ЗЧАВ на собствениците на двата обекта.
През м. октомври са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух на обекти в гр. Пазарджик, гр. Панагюрище, гр. Пещера и с. Главиница. Анализът на резултатите от измерванията показва, че няма превишения на нормите за допустими емисии (НДЕ). 
Извършена оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания на обект в гр. Пещера не регистрира превишения на нормите.

През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик посъпиха доклади за резултатите от извършени собствени периодични измервания на показателите за шум от четири промишлени обекта. Не са констатирани превишения на шумовото натоварване.
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. октомври са извършени 19 проверки, в т.ч. 8 планови и 5 извънредни. Експертите от направлението взеха участие в 4 проверки на обекти без издадено КР и в 2 проверки на обекти с издадено КР. Дадени са 3 предписания.    
 Основен акцент на контролната дейност беше емисионният контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници и изпълнението на условията в разрешителните за заустване на фирми  в област Пазарджик.

За изпълнение изискванията на Закона за водите и във връзка със Заповед РД-840/2017 г., за емисионен контрол на отпадъчни води и правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения, през м. октомври са извършени 8 проверки. Взети са водни проби. Анализите им не показват превишения на индивидуалните емисионни ограничения, поставени в разрешителните за заустване на проверените обекти.
Експерти от направлението взеха участие в проверките на „Биоен”ООД - с. Кап. Димитриево - обект без КР и на „Елхим Искра”АД и „Людон Транс”ЕООД - обекти с издадени КР. Не са установени нарушения на Закона за водите.

Извършена е проверка за изпълнение на предписания за почистване от отпадъци на речни корита на територията на община Пазарджик. Предписанията са изпълнени.  
За заустване на отпадъчни води от баластриера Луда Яна в р. Луда Яна без издадено разрешително, е съставен АУАН по Закона за водите на „Гео-Марк инженеринг”ЕООД.
Почви – през м. октомври са извършени 10 проверки в 10 обекта, от които 2 са планови и 8 извънредни. 
Планов контрол в склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ в индустриалната зона на гр. Велинград не установи промяна в състоянието на склада и в начина на съхранение на препаратите.  

Проверките на“Елхим Искра“АД и „Людон Транс“ЕООД по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издадените комплексни разрешителни не констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.                                                                                                                                                                                                                                                 
През отчетния период се извърши пробовземане на почвени проби от 8 пункта,  разположени на територията на област Пазарджик, съгласно утвърдена от ИАОС Програма за почвен мониторинг  I ниво - широкомащабен мониторинг, 16/16км. и Програма за почвен мониторинг II ниво - функционална подсистема „Контрол и опазване на почвите от вкисляване”.
Извънредните проверки са за приемане на обекти, финансирани от ПУДООС. Частично е приета „Реконструкция на водопроводната мрежа в гр. Велинград“. Приет е обект „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа в с. Памидово, община Лесичово-етап 2“, както и 6 обекта, финансирани от ПУДООС по Програма „Чиста околна среда“.   
Експертът взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. октомври експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 6 планови и 4 извънредни проверки в 10 обекта. Осъщественият контрол не установи административни нарушения. 

При извършените планови проверки в резерватите „Купена“ и „Беглика“ не са констатирани нарушения. Прието е изпълнението по договор, сключен с външен представител, за полагане на лентова маркировка, обозначаваща южната и западната граница на резерват „Беглика“, определени със заповедта за обявяването му.

Проведени са две съвместни извънредни проверки с представители на СПУ-Пловдив и РУ-Пещера. Нарушители, извършващи сеч на територията на резерват „Купена“, не са установени. 

Извършена планова проверка в ЗЗ„Бесапарски ридове“, в землището на село Бяга, община Брацигово не констатира нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.

В рамките на три дни, служители на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са осем маршрута на територията на ДГС „Златоград“, ДГС „Асеновград“, ДЛС „Тракия“ и ДЛС „Чепино“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени на ИАОС за обобщаване на резултатите.

През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 3 сигнала за защитени видове по смисъла на чл. 37 от ЗБР (белоока потапница, полски блатар и кукумявка). Сигналът относно белооката потапница е за убиване на птици от ловци, по време на лов. Преписката е препратена по компетентност на Окръжна прокуратура - Пазарджик.  Полският блатар е изпратен за лечение в спасителен център, а за кукумявката е преценено като по-целесъобразно, да бъде освободена на подходящо за вида местообитание.
През м. октомври експертите от направлението изготвиха 50 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 7 решения по ОС, 22 вътрешни становища и др. В МОСВ са изпратени становища по две наказателни процедури на Европейската комисия срещу България, отнасящи се за мрежата „НАТУРА 2000”.
Отпадъци - през м. октомври в направлението са извършени общо 20 проверки на 20 обекта, от които 9 са планови и 11 извънредни. Дадени са 11 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания. 
Извършена е планова проверка по принудителна административна мярка, предприета през м. ноември 2017 год., приложена към експлоатацията на общинските депа за неопасни отпадъци на общините на територията на област Пазарджик. Проверека на община Лесичово установи, че се изпълнява издадената от директора на РИОСВ – Пазарджик заповед за преустановяване на експлоатацията на общинското депо след 31.12.2017 год. 
За периода няма предприета нова принудителна административна мярка. 

При проверката в община Лесичово, по отношение на преустановената експлоатация на общинското депо за неопасни отпадъци, се констатира самозапалване на биогаз, предизвикало пожар в района. Същият е потушен, но във връзка с недопускане на нови пожари, на община Лесичово е дадено предписание за уплътняване на наличните количества отпадъци и отстраняване на изсъхналата растителност в района на общинското депо.

Извършени са проверки по сигнали в с. Дъбравите, община Белово и в гр. Велинград. За с. Дъбравите сигналът е неоснователен. Дадено е предписание на община Велинград за почистване на замърсени с битови, строителни и растителни отпадъци терени в регулацията на града. Предстои последващ контрол.

Извършен е последващ контрол на дадено предписание в община Панагюрище. Установи се, че предписанието е изпълнено. Почистени са замърсени с отпадъци терени край село Левски. Няма нови замърсявания.
Извършени са 4 комплексни проверки на дружества без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Поставените условия в разрешението се изпълняват. Дадените предписания по ЗУО са за осигуряване на 24-часово видеонаблюдение на площадка за третиране на ИУМПС и за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се по ЗУО и НИУМПС.  
При проверка на обект, предлагащ полимерни торбички в гр. Велинград, е дадено  предписание да се представи фактура за закупуването им. Предписанието е изпълнено. 

Проверка на „ЗХ Белово“АД във връзка с изготвяне на месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки и заплащане на продуктова такса към организация по оползотворяване на отпадъците, не констатира несъответствия. 

На юридическо лице, извършващо дейност – съхранение на ИУМПС в с. Говедаре, за неводене на отчетност е връчен акт за установено административно нарушение. Актове по ЗУО са връчени и на две физически лица от с. Говедаре, за нерегламентирано съхранение на ИУМПС, отпадъци от черни метали, ИУгуми и ИУЕЕО.

           При планова проверка на фирма за производство на обувки в гр. Пещера е дадено предписание за представяне в РИОСВ на актуализиран договор по чл. 8 от ЗУО. Предписанието е изпълнено в срок.

          Последващ контрол за изпълнение на предписание, дадено на лечебно заведение в гр. Пазарджик установи, че е осигурен подходящ съд за съхранение на болнични отпадъци (фризер). Предписанието е изпълнено.

          Металообработващо предприятие в гр. Панагюрище също е изпълнило предписание на РИОСВ-Пазарджик да обособи на площадката зони за разделно събиране на отпадъците, маркирани с табела, съдържаща код и наименование на отпадъка. Опасните отпадъци се съхраняват на закрито, върху твърда настилка.
ОХВ и контрол на риска – през м. октомври в направлението са извършени 4 проверки в 4 обекта, от които 2 са планови и 2 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания за прилагане на коригиращи действия.

Във връзка с изпълнение на годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков потенциал се извършиха съвместни проверки на „Марица олио“АД, предприятие за производство на растително олио в гр. Пазарджик (ПСНРП) и на „Орика Мед България“АД, гр. Панагюрище (ПСВРП). Операторите спазват изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилагат разработените политики за предотвратяване на големи аварии (ППГА). При проверката в „Марица олио“АД се установиха пропуски в системата за управление на мерките за безопасност (СУМБ). Дадени са три предписания за прилагане на коригиращи действия.
Във връзка с контрол на дадени преписания се извърши проверка в „Биовет“АД, гр. Пещера – основна площадка. Операторът е регламентирал писмено задълженията на персонала за почистване на площадките след извършване на ремонт. При проверката на място се установи, че задълженията се спазват. Изпълнено е предписание от КП № 1 по чл 157 б. от ЗООС от 06.06.2018 г.

По писмо от „Изира 1“ЕООД, за преустановяване на дейност на площадка в с. Лесичово, е извършен последващ контрол. Установи се, че на площадката не се извършва производствена или друга дейност.
За отчетния период не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии.
КР и екологична отговорност – през м. октомври в направлението са извършени две планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. При проверките на „Елхим Искра”АД, гр. Пазарджик - инсталация за производство на акумулаторни батерии и на „Людон Транс“ЕООД - площадка за съхранение на опасни отпадъци в гр. Пазарджик е дадено предписание на „Елхим Искра”АД, във връзка с поддръжката на обваловката на резервоар за съхранение на сярна киселина. 
Във връзка с влязло в сила ново Решение за НДНТ за инсталации за третиране на отпадъци, на „Людон Транс“ЕООД, гр. София с площадка в гр. Пазарджик е дадено задължително за изпълнение предписание, за извършване на оценка за приложимост на Решението на ЕК за НДНТ и доказателство за прилагане на НДНТ.

Последващ контрол на предписания с изтекъл срок, дадени в рамките на годишните комплексни проверки на оператори с издадено КР установи, че „Биовет“АД, гр. Пещера и „ЗХ Белово“АД, гр. Белово са изпълнили предписанията в срок.

През м. октомври са изготвени: становище до БД ИБР, относно плановете за собствен мониторинг на подземни води на операторите „Илма Ил “ООД и „Аргус-С“ООД, гр. Пазарджик във връзка с процедури по актуализиране на КР, две становища до ИАОС във връзка с процедура по преразглеждане на КР на „Промишлени системи“ООД, гр. Пазарджик и „Биовет“АД, гр. Пещера. 

На сайта на РИОСВ-Пазарджик са публикувани четири доклада от проверки на оператори с издадено комплексно разрешително.

Експерти от направлението взеха участие в три експертни екологични съвета (ЕЕС) в ИАОС във връзка с процедури по преразглеждане и актуализация на КР на „Свиком“АД, „Елхим Искра“АД и „Промишлени системи“АД, гр. Пазарджик.
Екологична отговорност
През м. октомври 2018 г. не са извършвани проверки на оператори, които попадат в приложното поле на ЗОПОЕЩ. Изготвена е информацията по чл. 15 за поддържане на публичния регистър на издадените от РИОСВ-Пазарджик регистрационни документи и разрешения, съгласно Закон за управление на отпадъците (ЗУО) за периода от 01.12.2017 г. до 31.08.2018 г. 

ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. октомври бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедирането на постъпилите преписки в срок. Извършени са четири планови проверки по документи на инвестиционни предложния, за които има издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и  констатирани административни нарушения. От извършените 4 планови проверки по документи, 3 са на поставени условия в Решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“. Установи се, че към момента има издадени разрешения за строеж, но не е стартирала фактическата реализация на три ИП. Планова проверка по документи относно давността на издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС установи, че не е стартирала реализация на ИП и издаденото Решение е загубило правно действие.  

През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 50 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 22 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 9 приключиха с краен акт – 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 5 решения за прекратяване на процедура по разглеждане на входирани уведомления за ИП. Изготвени са 4 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, консултация на задание за обхват и съдържание на доклад по оценка на въздействието върху околната среда (доклад за ОВОС). Други 8 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и 2 консултации на доклади по екологична оценка са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 59 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
По предприсания на РИОСВ-Пазарджик са предприети действия за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство за правилното управление на формирани производствени и др. отпадъци. Проверено през периода лечебно заведение в гр. Пазарджик осигури подходящ съд за съхранение на болничните отпадъци, а металообработващо предприятие в гр. Панагюрище обособи зони за разделно събиране на отпадъците и вече съхранява правилно опасните отпадъци от производствената дейност.
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. октомври са почистени  нерегламентирани замърсявания с отпадъци на речните корита и прилежащи територии в община Пазарджик и на терени в землището на с. Левски, община Пнагюрище.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ -Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони. Събрана е и предоставена за анализ информация за популацията на кафява мечка в Западни Родопи. 
Бизнеса – процедират се във възможно най-кратки срокове постъпилите в РИОСВ-Пазарджик инвестиционни предложения, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт, ДГС и физически лица, които ще кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., както и провеждане на процедури по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, за уведомяване на заинтересованите лица.

През м. октомври са издадени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО,  2 решения за прекратяване на действието на издадени разрешения на основание чл. 72, ал. 3, т. 2 от ЗУО, РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, РД извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 6 становища за утвърдени работни листове и 14 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъците. Заверени са 6 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 

През м. октомври РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите информация за резултатите от контролната дейност на инспекцията през м. септември 2018 г.
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