
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец ноември 2019 г.
През м. ноември 2019 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 87 проверки в 78 обекта, от които 59 са планови и 28 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 37 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 5 сигнала. 
През м. ноември експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в приемането на пет обекта, финансирани от ПУДООС по програма „Чиста околна среда“, в комисия по заповед на областния управител на Пазарджик за почистване на дере в землището на с. Семчиново, община Септември и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“.   
                         Административно наказателна дейност
През месец ноември 2019 г. за констатирани административн нарушения са съставени общо 3 (три) АУАН, от които 1 (един) по Закон за опазване на околната среда (ЗООС) и 2 (два) по Закон за управление на отпадъците (ЗУО). Издадени са 2 (две) наказателни постановления (НП) на обща стойност, в размер на 4 000 лева.
По ЗУО са съставени два АУАН на юридически лица - един на „Томов-Трейд“ ЕООД за нерегламентирано съхраняване на отпадъци от хартиени, картонени и пластмасови опаковки на площадка, която дружеството ползва под наем и един на „Балкан Райс“ООД за съхраняване на отпадъци от дънна пепел и шлака, които не отговарят на поставените изисквания в решението по чл. 35 от ЗУО.

Един АУАН е съставен за неизпълнение на дадено задължително предписание по реда на ЗООС на „Балкан Райс“ООД.

През месец ноември 2019 г. са издадени 2 (две) НП за неизпълнение на дадени задължителни предписания по реда на ЗООС – едно на физическо лице и едно на юридическо лице –  „Равногор“ЕООД. И двете НП са в размер на 2 000 лева
.
През периода няма наложени ПАМ, както и текущи или еднократни санкции по реда на чл. 69 от ЗООС.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. ноември 2019 г. са в общ размер 22 145.87 лева, от които 328 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 0 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/ и 21 817.87 лв. по влезли в сила НП. Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони - 2956.47 за м. ноември.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. ноември – 262.40 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. ноември  на общините са преведени 1470.40 лева от сумите, събрани през м. октомври 2019 г. През м. декември ще бъдат преведени  на Община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· участие в ежегодния мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 16; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 13;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 9;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 4;
· Проверки по сигнали и жалби – 5;
Атмосферен въздух – през м. ноември в направлението са извършени 13 проверки на 13 обекта, от които 9 планови и 4 извънредни. Дадени са 8 предписания.
Извършени са 5 планови и 2 извънредни проверки на обекти без комплексно разрешително: завод за хавлиени изделия в гр. Панагюрище - „Яна“АД, „ВП Брандс Интернешънъл“АД - предприятие за производство на спиртни напитки в гр. Пещера, цех за преработка на червени меса „Борекс“ООД в с. Мало Конаре, община Пазарджик, централи за производство на електроенергия чрез използване на биомаса в с. Капитан Димитриево - „Биоен - 2015“ООД и „Д Франчайз Ко България“АД в гр. Пещера, както и на два автосервиза в гр. Пазарджик – „Старт Панев“ЕООД и „Авто потреби“ЕООД. Дадени са общо 7 предписания за спазване разпоредбите на ЗЧАВ, относно оборудването, заредено с флуорсъдържащи парникови газове на обектите в с. Кап. Димитриево и с. Мало Конаре, за извършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от точковия източник на биоцентралата в с. Капитан Димитриево и за собствен мониторинг за шумовото натоварване от дейността на същата биоцентрала и предприятието за производство на спиртни напитки в гр. Пещера. Дадените предписания са с неизтекъл срок. На посочения адрес на автосервиза с оператор „Авто Потреби“ЕООД не се установи обект и извършване на дейност. Операторите на останалите обекти спазват разпоредбите на ЗЧАВ.

Относно изпълнение на заложените мерки в общинските програми за качеството на атмосферния въздух, през м. ноември са извършени планови проверки на общините Пазарджик и Панагюрище. Дадено е предписание на Община Пазарджик за представяне на годишен отчет за 2018 г. със срок за изпълнение - началото на м. декември.

Във връзка с утвърден от МОСВ годишен график за извършване на контролни измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници, през м. ноември РЛ Пловдив извърши измервания на емисиите от аспирационната система на хидратен поток в завода за хидратна вар в с. Огняново, община Пазарджик. Резултатите показват спазване на емисионните норми. 

При извършена планова проверка на обект в с. Црънча, община Пазарджик е констатирано, че операторът спазва разпоредбите, касаещи емисиите на летливи органични съединения при съхранение и разтоварване на бензини.

По постъпил сигнал за евентуално бъдещо замърсяване на атмосферния въздух от изграждането на свинеферма в с. Величково, община Пазарджик е извършена извънредна проверка. В свинефермата ще се прилага технология за интензивно отглеждане на свине в закрити топлоизолирани помещения, върху скарни подове. В момента на проверката се извършват стрително-монтажни работи. Изградена е земно-насипната лагуна.
За изпълнение на дадено предписание за почистване на замърсени с отпадъци територии е извършена извънредна проверка на Община Белово. Предписанието е изпълнено, но е констатирано ново замърсяване в едно от населените места на общината. Дадено е предписание за предприемане на действия за почистването му. 

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 31 точкови източници на 5 обекта в градовете Пазарджик, Панагюрище и Костандово. Анализът на резултатите показва, че емисионните норми са спазени.
Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания (СНИ) на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. ноември от експертите в направлението са извършени 16 проверки на 15 обекта. Плановите проверки са 9, а извънредните 7. От плановите проверки 7 са по условията в разрешителни за заустване, 1 по условие 10  на обект с КР, 1 комплексна проверка на обект без КР. Извънредните са за проверка на сигнал, 5 по ПИС  и една проверка е във връзка с писмо на „Биомет 2000“ООД. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 6 предписания.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контролната дейност на инспекцията. За периода 7 от проверките са за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Обобщени са данните от собствен мониторинг на дружества с разрешителни за заустване. 

            Проверки по сигнали и жалби:

Проверка по сигнал за изливане на цвик от обект в река Равногорска установи, че производствените води след пречиствателното съоръжение се заустват в градски колектор. Отпадъчната суроватка се предава за храна на животни. На управителя на дружеството са дадени 2 предписания, които са изпълнени. 
По постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 4 становища по компонент „Води“. Изготвени са 2 становища до БД ИБР във връзка с издаване на разрешително за заустване на „Хрис“ООД  и „Пако“АД.
Почви – през м. ноември са извършени 10 проверки на 10 обекта, от които 2 са планови и 8 извънредни. Експертът взе участие в приемането на 5 обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС.   
При проверка в Община Белово, за рекултивация на общинско депо за твърди битови отпадъци се установи, че реализацията на проекта за рекултивация не е стартирала.

 
Проверка на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, разположен на територията на „Хмела Велинград“АД, не установи промяна в начина на съхранението им.
При участие в проверка на оператор с КР - “Панагюрска медна компания“АД, по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издаденото КР е дадено предписание за недопускане замърсяване на почвите от евентуална  авария на  тръбопроводите, разположени на производствената площадка.

При проверка по сигнал, препратен от МОСВ, за образувани нерегламентирани сметища в землището на с. Елшица, са дадени предписания на Община Панагюрище за своевременно почистване на констатираните замърсявания. Предстои последващ контрол.    
Стартира изпълнението на проект „Закриване и рекултивация на съществуващо общинско депо за твърди битови отпадъци“, собственост на Община Ракитово.

Експертът взе участие в заседание на комисията по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. ноември, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 12 проверки в 4 обекта, в т.ч. 10 планови и 2 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения. 
Контролна дейност - при планови проверки в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката” и „Мантарица“ не са констатирани нарушения. 
В резерват „Купена”, с цел опазване на режима на резервата от незаконна сеч на дърва са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

При ревизията на резерват „Купена“ се констатира, че режимът на защитената територия се спазва.
Специалисти ПО взеха участие в мониторинга на дива коза на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са пет маршрута на територията на ДЛС„Широка поляна“ и  ДЛС„Борово“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.
Експерти от направлението взеха участие в комисия по заповед на областния управител на Пазарджик за почистване на дере в землището на с. Семчиново, община Септември.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, събиране на информация за числеността на популацията на дивата коза, подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство.
Превантивна дейност
Изготвен е отговор до Министерство на енергетиката за нарушение на действащото законодателство от „Ватия Холдинг“АД при експлоатация на концесията „Стрелча-Мерата“ в землището на гр. Стрелча. 
За отчетния период са издадени: 3 Решения по ОС, 45 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 14 вътрешни становища и др.
Постигнат ефект от превантивната дейност: опазване на защитените зони от националната екологична мрежа „НАТУРА 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ, водене на процедурите за постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове, спазване на екологичното законодателство при провеждане на различните процедури и осъществяваните дейности.
Отпадъци - през м. ноември по ЗУО са извършени общо 36 проверки в 35 обекта, от които 25 са планови и 11 извънредни. Дадени са 19 предписания. Съставен е АУАН на дружество, собственик на оризарна в с. Ковачево, община Септември, за неизпълнение на дадено условие в регистрационен документ за дейности с отпадъци по чл. 78 от ЗУО, касаещо предварителното съхранение на отпадъците на мястото на образуване. За констатирано нерегламентирано третиране на отпадъци в имот, находящ се в гр. Пазарджик, е съставен АУАН на „Томов–Трейд“ЕООД. 
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци.
Tекущ контрол – планов
Извършена е планова проверка на общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Септември за изпълнение на плана за закриването му и заповедта на директора на РИОСВ-Пазарджик за прекратяване на експлоатацията. Няма забавяне на дейностите, предвидени с плана за закриване на депото. Работният проект за рекултивация е съгласуван, подписан е договор за финансиране и възлагане на изпълнението. Няма нарушение на заповедта на директора на РИОСВ – Пазарджик за преустановяване на експлоатацията.

Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията по чл. 19, ал. 3, т. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО на кмета на Община Пазарджик. Извършен е морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци. Общината няма организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци. Включена е в проект по ОП„Околна среда 2014-2020” за изграждане на компостираща инсталация. 
При проверка на Община Септември във връзка с изискванията на чл.19, ал. 3, т. 7 от ЗУО, за определяне на места за предаване на МРО от населението, е дадено предписание да се представи договор за разделно събиране на отработени масла - срокът не е изтекъл.
Извършени са 2 планови проверки, от които една комплексна, на дружество без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. Дадено е предписание относно воденето на отчетност на отпадъците по реда на Наредба №1/2014 г. 

          Извършени са планови проверки на площадки за третиране на отпадъци в гр. Пещера, с. Злокучене и с. Варвара - община Септември, както и в с. Мало Конаре, общ. Пазарджик. Дадени са предписания да се представят в РИОСВ документи, неналични на обектите при проверките в с. Злокучене, с. Варвара и с. Мало Конаре. Предписанията са с неизтекъл срок. На площадката в гр. Пещера не са констатирани несъответствия с изискванията на ЗУО. Собственикът на площадката в с. Варвара, община Септември е изпълнил предписанието в срок.

          При проверка на предприятие за производство на хавлиени изделия в гр. Панагюрище е дадено предписание да се представят в РИОСВ за проверка документи, неналични на обекта в момента на проверката. Предписанието е изпълнено в срок. 

При проверки на два търговски обекта в гр. Ракитово и гр. Белово, във връзка с предлаганите полимерни торбички на крайните клиенти, не са установени нарушения.

Проверка на фирма, преработваща плодове и зеленчуци в гр. Стрелча установи, че дружеството не извършва такава дейност. 

При проверка на фирма в гр. Батак за ВОП и търговия с масла се установи, че дружеството има договори с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки и с организация за оползотворяване на отработени масла. Изготвят се месечни справки-декларации и платежни документи. 

Проверки на два обекта за производство на пелети в с. Козарско и гр. Велинград установиха, че едната фирма не е започнала производство на пелети, извършва само дървопреработване. Дадено е предписание да се извърши класификация на отпадъците Срокът му не е изтекъл. На другата е дадено предписание да представи в РИОСВ документ за платена продуктова такса опаковки - срокът му не е изтекъл. 

При комплексна проверка на автосерзив в гр. Пазарджик е дадено предписание да се представи идентификационна карта за предадени масла. Предписанието е изпълнено. 

При комплексна проверка на месопреработваща фирма в с. Мало Конаре, община Пазарджик е дадено  предписание да се представят в РИОСВ копия от месечни справки-декларации, платежни документи към „Екобулпак“АД и отчетна книга за проверка. Предписанието е изпълнено. 

Проверени са три обекта в гр. Пазарджик, включени в плана за контролна дейност – площадка за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС, цех за производство на пелети и цех за производство на мебели, в който се третират неопасни отпадъци, образувани от дейността на дружеството. Изпълняват се дадените условия в издадените документи за дейности по третиране на отпадъци. 

При участие в комплексни планови проверки на две централи за производство на електро и топлоенергия чрез анаеробно разлагане на биомаса, СЖП и отпадъци, е дадено предписание по фактор отпадъци за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик.  
Tекущ контрол – извънредни проверки
Във връзка с ускоряване на изпълнението на рекултивация на депа, предмет на процедурата по нарушението на правото на ЕС, във връзка с постановеното решение на Съда на Европейския съюз от 16 юли 2015 год. по дело С-145/14, ще бъдат предоставени средства от ОПОС 2014-2020 г. за рекултивация на депата на общините Батак, Белово, Брацигово и Велинград. Извършени са 4 извънредни проверки в горепосочените общини за готовността им да стартират процедурите. Общините Батак и Брацигово изостават с изготвянето и оценката на проектите за рекултивация, поради което са дадени 4 предписания за ускоряване на работата по закриване на общинските депа. 
Извършени са 3 извънредни проверки на дружества, притежаващи документ по чл. 35 на ЗУО, за изпълнение изискванията на ЗУО. Не са установени несъответствия.

Извършена е извънредна проверка на автосервиз в с. Варвара, общ. Септември във връзка с процедура по чл. 21 от Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците и представена документация от дружеството за преустановена дейност. След проверка на място е изпратено писмо с констатации до фирмата и ИАОС.
Засилен последващ контрол – 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания установи, че са почистени  замърсявания с отпадъци на 4 места на територията на община Пазарджик. Отпадъците са извозени на Регионално депо - Пазарджик. 
Опазва се поставеното телово ограждение с цел предотвратяване на достъпа до територията на площадка за нерегламентирано съхраняване на ИУМПС в гр. Велинград, във връзка със заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик за налагане на превантивна принудителна административна мярка. 
ОХВ и контрол на риска – през м. ноември в направлението са извършени 4 планови проверки на 4 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания за представяне на информация.
Във връзка с годишния план за контролна дейност по химикали се извършиха проверки на „Яна“АД, гр. Панагюрище, „ВП Брандс“АД, гр. Пещера и „Бикстон -Георгиев“ЕООД, гр. Септември като част от комплексни проверки, както и на „Биовет“АД - складова база в гр. Пещера. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досието, на фирмите са дадени 2 предписания за представяне на информация.

КР и екологична отговорност – през м. ноември в направлението са извършени 2 планови проверки на 2 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 4 предписания.
Извършена е една комплексна планова проверка на оператор с издадено КР - „Панагюрска медна компания“АД, гр. София. Констатирани са несъответствия с условията на КР и са дадени 2 предписания. Несъответствията са във връзка с монтиране на нови съоръжения на площадката, които не са разрешени с условията на КР, необходимост от предприемане на технически мерки за задържане и предотвратяване изпускането на опасни химични вещества и смеси, липса на документи. Предстои съставяне на АУАН. 

Изготвени документи: 3 вътрешни становища по ИП, 5 доклада от завършили планови комплексни проверки, становище до ИАОС във връзка с изготвен проект на КР по процедура за преразглеждане на КР№114-Н1/2014 г. на „Ди Ес Смит България”АД, гр. Пазарджик, информация във връзка с парламентарно питане за „Грийнбърн”ЕООД и „Биовет”АД, писмо до Районен съд – Пазарджик, във връзка с изискана информация по жалба на Община Пазарджик против НП №44/2019 г., издадено от директора на РИОСВ-Пазарджик. На ИАОС е изпратен за окончателно съгласуване коригиран План за собствен мониторинг на оператора „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик.
Екологична отговорност – през м. ноември е извършена планова проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ – „Бикстон-Георгиев“ЕООД, гр. Септември. Дадени са 2 предписания - за изготвяне на собствена оценка по чл. 3, ал. 1 от Наредба №1/29.10.2008 г. и за представяне на информация, съгласно чл. 4 от Наредба за публичния регистър (ДВ, бр. 109 от 23.12.2008 г.) в МОСВ. 
Изготвени документи: доклад от планова комплексна проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, писмо във връзка с удължаване срока за изпълнение на дадено предписание, писмо за връщане с искане за коригиране и допълнение на собствена оценка за възможните случаи за възникване на непосредствена заплаха за екологични щети и/ или екологични щети на „Оптомеханик“АД, гр. Панагюрище.
    ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. ноември бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. ноември от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 9 планови проверки по документи на издадени Решения по ОВОС/Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 извънредна проверка по сигнал, при която се установи, че подаденият сигнал е неоснователен. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са  констатирани административни нарушения. 
При проверки по документи на поставени условия в Решение по ОВОС и Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, издадени от министъра на околната среда и водите е установено, че към момента не е стартирала реализацията на двете инвестиционни предложения. 
При проверки по документи на поставени условия в три Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик е установено, че поставените условия в едно от решенията са изпълнени, към момента не е стартирала реализацията на едно от инвестиционите предложения, а на едно от тях е стартирала реализацията, но обектът не е въведен в експлоатация и поставените условия са за следващ етап. 
Проверки по документи за давността на издадени Решения по ОВОС/Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС установиха, че четири (4) от издадените Решения са изгубили давност, т.к. възложителите не са предприели действия за осъществяване на ИП (няма издадено разрешение за строеж).   
През м. ноември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 45 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 22 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 7 приключиха с краен акт. Издадени са 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 3 решения за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС. Изготвени са 8 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 8 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 1 преписка във връзка с процедура по задължителна ЕО са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 51 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик.
След намесата и по предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. ноември са почистени четири замърсявания с отпадъци на територията на община Пазарджик. 

Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони, събрана е информация за числеността на популацията на дива коза в Западни Родопи.
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища. През м. ноември не са извършвани проверки за замърсявания на речните легла и прилежащите територии.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. ноември са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС, 3 Решения по ОС. 
За  периода са издадени: 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 2 решения за прекратяване действието на издадени разрешения за дейности по третиране на отпадъци, 4 становища за утвърдени работни листове и 4 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверена е 1 отчетна книга по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. ноември РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите 7 прессъобщения за резултати от контролната дейност на инспекцията и различни инициативи и кампани на МОСВ и на РИОСВ-Пазарджик.
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