ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец декември 2019 г.
През м. декември 2019 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 75 проверки в 59 обекта, от които 46 са планови и 29 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 16 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 3 сигнала. 
През м. декември експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в приемането на обект, финансиран от ПУДООС по програма „Чиста околна среда“, в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж „Комплексна автоснабдителна станция за светли горива и пропан-бутан“ в гр. Пазарджик и в заседанията на: комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“, в комисия по заповед на областния управител на Пазарджик за почистване на речни корита, в областна епизоотична комисия и в комисия по заповед на директора на РДГ Пазарджик за приемане на горскостопански план на Община Велинград.

                        Административно наказателна дейност
През месец декември 2019 г. е съставен АУАН по Закон за водите (ЗВ) на юридическото лице „Завод за хартия Белово“АД, за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), поставени в комплексното разрешително на обекта. Издадени са общо 6 (шест) НП, с които са наложени имуществени санкции на юридически лица на обща стойност, в размер на 29 000 лева. 

По Закон за водите (ЗВ) са наложени имуществени санции на три юридически лица – на „Еко антарацит”ЕАД в размер на 1 000 лева - за нерегламентирано изтичане на отпадъчни води в р. Луда Яна, на „Калуфрукт продакшън”ООД в размер на 2 000 лева, за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, а за заустване на отпадъчни води в канализационна система, със съдържание над максимално допустимите концентрации (МДК) по показатели „неразтворени вещества“ и „ХПК“, е наложена имуществена санкция на „Екоинвест”ЕООД в размер на 4 000 лева. 

За замърсяване на водите на р. Луда Яна, в следствие изтичане на води с високо съдържание на метали от лагуната на „Панагюрска медна компания“АД, на дружеството е наложена имуществена санкция по ЗООС в размер на 10 000 лева.       
За неизпълнение на дадено предписание по реда на ЗУО, на юридическото лице „Агровел“ЕООД е наложена имуществена санкция в размер на 5 000 лева, а на „Екобулхарт“ЕООД, заради третиране на отпадъци без издаден документ по чл. 35 от ЗУО, е наложена имуществена санкция в размер на 7 000 лева.
През периода няма наложени ПАМ, както и текущи или еднократни санкции по реда на чл. 69 от ЗООС.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. декември  2019 г. са в общ размер 8149.83 лева, от които 1332 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 6817.83 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/ и 0 лв. по влезли в сила НП. Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони - 1544.12 лева за м. декември 2019 г. 

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. декември – 1065.60 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. декември  на общините са преведени 524.80 лева от сумите, събрани през м. ноември и част от м. декември 2019 г. През м. януари 2020 г. ще бъдат преведени  на Община Пазарджик – 803.20 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· контрол върху издаването на документи по Закона за лечебните растения;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 10; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 1;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 10;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
· Проверки по сигнали и жалби – 4;
Атмосферен въздух – през м. декември в направлението са извършени 10 проверки на 8 обекта, от които 2 планови и 8 извънредни. Дадени са 3 предписания.
През м. декември са извършена две планови проверки по ЗЧАВ - на цех за производство на пелети в гр. Велинград с оператор „Жери“ООД и на Община Велинград, за изпълнение на заложените мерки в План за действие към Програмата за управление качеството на въздуха. Община Велинград изпълнява заложените мерки в актуализираната програма за управление качеството на атмосферния въздух.

По постъпил в РИОСВ сигнал за силна миризма в с. Главиница, в района до бившето ТКЗС, се извършиха проверки на цех за производство на опаковки от велпапе с оператор „Булхарт“ЕООД и на площадки за третиране на отпадъци и производство на влакнести материали с оператор „Екобулхарт“ЕООД. При проверката на цеха за опаковки не се установи наличие и употреба на вещества и смеси, източници на миризми. При проверката на „Екобулхарт“ЕООД се установи, че на открита, бетонирана площадка се съхраняват балирани неопасни отпадъци (хартия) с произход от сепариращи инсталации, както и образувани неопасни отпадъци от дейността. В момента на проверката, на откритата площадка, където се съхраняват получените неопасни отпадъци от хартия и образуваните неопасни отпадъци, се усеща слаба миризма, характерна за смесен битов отпадък. Извън границите на производствената площадка не се установи разпространение на миризми. При извършения оглед на производствената площадка се констатира, че е монтирана нова инсталация. В резултат на работата и са замърсени с раздробени пластмасови отпадъци терена, извън оградата на площадката и част от стадиона на населеното място. На оператора са дадени предписания за прекратяване експлоатацията на инсталацията от момента на проверката и за почистване на замърсените територии. При извършения последващ контрол се установи, че предписанията са изпълнени. Дадено е ново предписание за демонтаж на новата инсталация. Срокът му не е изтекъл.

Във връзка с дадено предписание за почистване на замърсен с отпадъци терен от прилежащ участък от речното корито на р. Марица в землището на с. Малко Белово, е извършена извънредна проверка, при която се констатира, че предписанието е изпълнено.

Извършени са две извънредни проверки на оризарната в с. Ковачево с оператор „Балкан Райс“ООД, във връзка с извършване на собствени периодични измервания на емисиите на прах, изпускани в атмосферния въздух от монтираните пречиствателни съоръжения към прахоуловителното помещение, след сушилните. Резултатите от проведения мониторинг ще бъдат анализирани допълнително.

Във връзка с представен доклад с резултати от извършени собствени периодични измервания от „Гудекс“АД, гр. Пещера e извършена извънредна проверка по ЗООС за установено превишаване на нормите за допустими емисии по показателя летливи органични съединения от линията за нанасяне на покрития върху метал. На оператора ще бъде наложена месечна санкция по ЗЧАВ.
Експерт от направлението взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж „Комплексна автоснабдителна станция за светли горива и пропан-бутан с търговска част и кабелна линия НН 1 kV от ТНН БКТП „Атлантик 2“ до ново електромерно табло, монтирано в близост до регулационната линия на имот в гр. Пазарджик.

През м. декември са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 3 точкови източника на два обекта в гр. Панагюрище и в с. Црънца, общ. Пазарджик. Анализът на резултатите показва, че емисионните норми са спазени.

Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания (СНИ) на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. декември  експертите в направлението извършиха 14 проверки на 14 обекта. Плановите проверки са 8, а извънредните 6. От плановите проверки 2 са по условията в разрешителни за заустване и 6 за правилната експлоатация на локални пречиствателни съоръжения. Извънредните са за проверка по сигнал, по чл. 69 от ЗООС, 2 по ПИС и по постановления за възлагане на проверки от Районните прокуратури в Пазарджик и Пещера. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 8 предписания.

По Закон за водите е съставен АУАН на „Завод за хартия Белово“АД, гр. Белово, за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), поставени в комплексното разрешително на обекта.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са  проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контролна дейност на инспекцията. За периода са извършени 2 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и 6 проверки за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения.  
Относно контролната дейност са обобщени данните от собствен мониторинг на дружества с разрешителни за заустване. 

            Извършена е проверка по сигнал  за замърсяване на водите на селското дере в с. Карабунар, община Септември. При извършения оглед на дерето не се констатираха видими следи от замърсяване. Видимо водата в дерето е чиста, не се забелязва потъмняване. Проверено е заустването на мандрата в с. Карабунар – точков източник на замърсяване. Мястото на заустване е почистено и е осигурен достъп. Проверени са мазниноуловителя и филтриращата траншея за пречистване на отпадъчните води. Съоръженията са почистени и работят съгласно утвърдена технологична схема. Взета е водна проба от точката на заустване. Резултатите от лабораторния анализ показват превишения на ИЕО от разрешителното за заустване. Предстои съставяне на АУАН по Закон за водите. 

            Извършени са проверки  по постановления за възлагане на проверки от Районна прокуратура Пазарджик и Районна прокуратура Пещера. Дадено е предписание. Предстои последващ контрол. За извършените проверки са изготвени доклади и са изпратени в срок.
По постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 7 становища по компонент „Води“. 
Почви – през м. декември са извършени 10 проверки на 10 обекта, от които 7 са планови и 3 извънредни. Констатации от извършен планов контрол:

·  на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, разположен на територията на „ГИМЕЛ“АД, гр. Пазарджик. Няма промяна в начина на съхранението им.

· на Община Брацигово, във връзка с рекултивацията на общинското депо за твърди битови отпадъци. Рекултивацията не е стартирала. Общината е получила покана за участие в процедура, чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по приоритетна ос 2 „Отпадъци“ на ОП„Околна среда 2014 - 2020 г.“ 

· на Община Пещера, във връзка с рекултивацията на спряното от експлоатация общинско депо за ТБО. Рекултивацията не е стартирала. Проектът за рекултивация е одобрен за финансиране от ПУДООС. Общината е обявила процедура за избор на изпълнител на обществена поръчка за „Рекултивация на съществуващо сметище в м. Луковица, по плана на гр. Пещера“.
· на Община Септември - Проектът за рекултивация на закритото общинско депо е одобрен за финансиране от ПУДООС. След проведена обществена поръчка е избран  изпълнител на рекултивационните работи. Към настоящия момент техническата  рекултивация на депото не е започнала.
· на Община Пазарджик - След проведени процедури, съгласно изискванията на екологичното законодателство, проектът за рекултивация на спряното от експлоатация общинско депо е одобрен. Сключен е договор с ПУДООС за финансирането му. Избран е изпълнител на техническата рекултивация на депото. На 12.12.2019 г. е направена първа копка на строителните работи.

· На „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище – проверка за изпълнение на рекултивационните дейности, заложени в годишния план на дружеството. Извършените дейности на отделните подобекти са с добро качество.

· на „Холсим кариерни материали“АД, находище „Лозница 1“ - проверка на рекултивационните работи, съпровождащи добива на инертни материали от находището. Заложените дейности в  годишния проект се изпълняват.  
      Констатации от извънредни проверки: 
· Приключи техническата рекултивация на общинското депо за твърди битови отпадъци на Община Лесичово, финансирана от ПУДООС.

· Последващ контрол на предписание, дадено на Община Панагюрище за почистване на нерегламентирани замърсявания с отпадъци в землището на с. Елшица установи, че замърсените терени са почистени. 

· Участие в приемането на обект по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС.   
Експертът взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. декември, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 14 проверки в 8 обекта, в т.ч. 11 планови и 3 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения. 
Контролна дейност - при планови проверки в резервати „Купена“ и „Мантарица“ не са констатирани нарушения. В резерват „Купена”, с цел опазване на режима на резервата от незаконна сеч на дърва, са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

Планова проверка в ЗЗ„Рибарници Звъничево“ не  установи нарушения на режима и на опазване. 

Извършен е контрол върху документите, издавани от ДГС Пазарджик, ДЛС Чепино и Община Ракитово по реда на раздел II от Закона за лечебните растения - позволителни за ползване на билки от лечебни растения. Няма нарушения.

Проверено е изпълнението от Община Пазарджик на условията, поставени в лиценз № 26/2016 г. на МОСВ за зоологическа градина „Острова“ в гр. Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

Експерти от направлението взеха участие в комисия по заповед на областния управител за почистване на речни корита, в областна епизоотична комисия и в комисия по заповед на директора на РДГ Пазарджик, за приемане на горскостопански план на Община Велинград.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство.
Превантивна дейност
Извършена е извънредна проверка на инвестиционно предложение, постъпило от ДЛС Борово, което е съгласувано с Решение по ОС. 
За отчетния период са издадени: 4 Решения по ОС, 22 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 18 вътрешни становища и др.
Постигнат ефект от превантивната дейност: опазване на защитените зони от националната екологична мрежа „НАТУРА 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ, водене на процедурите за постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове, спазване на екологичното законодателство при провеждане на различните процедури и осъществяваните дейности. 

Отпадъци - през м. декември по ЗУО са извършени общо 18 проверки в 15  обекта, от които 11 са планови и 7 извънредни. Дадени са 6 предписания. 
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Tекущ контрол – планов
 Планов контрол за изпълнение на задълженията по чл.19, ал. 3, т. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2 - ЗУО от кмета на Община Лесичово установи, че е извършен морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци. Общината няма организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци. Включена е в проект по ОП„Околна среда 2014-2020” за изграждане на компостираща инсталация. 

Проверки на Община Сърница и Община Лесичово във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 7 от ЗУО за определяне на места за предаване на МРО от населението не установиха несъответствия с изискванията на ЗУО. 
Планова проверка на дружество с издадено разрешение по ЗУО установи изпълнение на поставените условия в разрешението. 

Проверени са три обекта, включени в плана за контролна дейност за 2019 г. – площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци от хуманно и ветеринарно здравеопазване и други опасни и неопасни отпадъци и търговец на отпадъци в гр. Пазарджик и фирма за техническо обслужване на автомобили в с. Мокрище, общ. Пазарджик. Изпълняват се дадените условия в издадените документи за дейности по третиране на отпадъци. Дадено е предписание на търговец на отпадъци да представи в РИОСВ копие на договор, съгласно изискванията на чл.8(1) от ЗУО.  Предписанието е изпълнено. 

При планов контрол на производител на сладкарски изделия в гр. Велинград са дадени предписания да се представят месечни справки - декларации и платежни документи за платено възнаграждение към „Булекопак“АД и отчетна книга по Наредба 1/2014 г. за образуваните отпадъци от дейността. Предписанието е изпълнено.

           Планова проверка на площадка за третиране на отпадъци в с. Хаджиево, общ. Пазарджик установи, че фирмата е преустановила дейността на площадката. Обектът е почистен от отпадъци.

           При планов контрол на площадка за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 
Проверка на фирма в гр. Пазарджик за ВОП и търговия с масла установи, че дружеството има договори с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки и с организация за оползотворяване на отработени масла. Изготвят се месечни справки-декларации. Не е заплатена продуктова такса опаковки за 2018 г. Дадено е предписание да се представи документ за платена продуктова такса опаковки към ПУДООС за 2018 г. Срокът му не е изтекъл.
Tекущ контрол – извънредни проверки
Извънредна проверка на дружество по чл. 70, ал. 2 от ЗУО не установи несъответствия и/или нарушения на екологичното законодателство. 

Извънредна проверка във връзка с подадено заявление за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци установи, че площадката отговаря на изискванията на чл.70(2) от ЗУО и може да бъде издадено  разрешение  за дейности по третиране на отпадъци. 
         Извънредна проверка в поземлен имот 55155.508.141 в гр. Пазарджик за изпълнение на дадено предписание установи, че предписанието не е изпълнено. Фирмата е информирала с писмо РИОСВ-Пазарджик за предприетите до момента действия по изпълнението му. Дадено е ново предписание, останалите налични отпадъци от хартиени и картонени, пластмасови опаковки, които нерегламентирано се съхраняват на обекта, да се почистят и предадат на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО. Предписанието е с неизтекъл срок. 
По сигнал за нерегламентирано съхранение на негодни за употреба акумулатори в търговски обект в гр. Пазарджик са извършени две извънредни проверки. Сигналът е основателен. Дадено е предписание да се осигури специализиран съд за съхранение на негодни за употреба акумулатори, предадени от клиенти на търговския обект. Последващ контрол установи, че предписанието е изпълнено. В търговския обект са поставени два съда за събиране и съхранение на негодни за употреба акумулатори.
Засилен последващ контрол – 
Изпълнено е  предписание за представяне в РИОСВ-Пазарджик на договор за предаване на отпадъци, непредставен по време на проверката на обекта.
ОХВ и контрол на риска – през м. декември в направлението са извършени 3 проверки на 3 обекта, в т.ч. 2 планови и 1 извънредна . В рамките на осъществения контрол е дадено предписание за представяне на информация.
Във връзка с годишния план за контролна дейност по химикали, се провериха „БЕПРО“ ЕАД, гр. Белово и „ММ Галваникс“ ООД, с. Драгор. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досието на „БЕПРО“ЕАД е дадено предписание за представяне на информация.

Във връзка с последващ контрол е извършена проверка за изпълнение на  предписания, дадени на „Биовет“АД, гр. Пещера. Операторът е поставил табели на местата, указващи съответните категории на опасност. В РИОСВ-Пазарджик е представена информация за предприети действия по изготвяне на пожарно досие. Изпълнени са предписанията, дадени в КП от проверката на комисията по чл. 157а от ЗООС. 
КР и екологична отговорност – през м. декември в направлението е извършена 1 извънредна проверка на 1 обект. Не е извършван планов контрол на оператори с издадено комплексно разрешително. Извършената извънредна проверка е във връзка с прекратяване на дейността на „Площадка за съхраняване на опасни отпадъци“ на „Людон Транс“ЕООД с издадено КР № 556-Н0/2017 г. Проведена е процедура по отмяна на издаденото комплексно разрешително. 
Изготвени документи: 4 вътрешни становища по ИП, 5 доклада от завършили планови и извънредни комплексни проверки на оператори с КР и оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ, писмо до ИАОС във връзка с прекратяване на дейността на „Площадка за съхраняване на опасни отпадъци“ на „Людон Транс“ЕООД, писмо до БД ИБР и копия на протоколи от извършените комплексни проверки през 2019 г. на оператори с издадени КР, информация във връзка с питане на ДАНС за дейности с определени видове отпадъци.
Екологична отговорност – през м. декември не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 
Изготвени документи: доклад от проверката на „Бикстон-Георгиев“ЕООД, гр. Септември, писмо до оператор във връзка с дадено предписание, писмо за връщане с искане за коригиране и допълнение на собствена оценка за възможните случаи за възникване на непосредствена заплаха за екологични щети и/или екологични щети на  „Оптомеханик“АД, гр. Панагюрище.

     ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. декември бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. декември от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 4 планови проверки по документи на издадени Решения по ОВОС/Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 извънредна проверка. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения. 
При проверки по документи на поставени условия в две Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик е установено, че към момента не е стартирала реализацията на едното инвестиционно предложение, а поставените условия в другото са изпълнени. 
Проверки по документи за давността на две издадени Решения по ОВОС/Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС установиха, че издадените Решения са изгубили давност, т.к. възложителите не са предприели действия за осъществяване на ИП (няма издадени разрешения за строеж).  
През отчетния период е извършена една извънредна проверка по сигнал, при която се установи, че постъпилият сигнал е неоснователен съгласно направените констатации, представени съгласувателни документи и графично приложение. 
През м. декември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 30 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 13 преписки за ИП и 1 преписка за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 5 приключиха с краен акт. Издадени са 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 Становище по ЕО. Изготвени са 2 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 6 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 1 задание за обхват и съдържание на доклад по ОВОС са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 42 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик.
След намесата и по предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. декември са почистени замърсявания с отпадъци в прилежащ участък от речното корито на р. Марица в землището на с. Малко Белово.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища. През м. декември е извършен последващ контрол на предписание за почистване на замърсен с отпадъци терен от прилежащ участък от речното корито на р. Марица в землището на с. Малко Белово, общ. Белово. Предписанието е изпълнено.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. декември са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 Решения по ОС и 1 Становище по ЕО. 
За  периода са издадени: 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 2 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 2 РД за  извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 3 становища за утвърдени работни листове и 1становище за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 9 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. декември РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите две прессъобщения за резултати от контролната дейност на инспекцията.
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