
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец януари и месец февруари 2019 г.
През м. януари и м. февруари 2019 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 69 проверки в 56 обекта, от които 34 са планови и 35 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 28 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 9 сигнала и 2 жалби. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в комисия за приемане на обект „Реконструкция на водопроводна мрежа“ в гр. Велинград, в ДПК за строеж „Газостанция към съществуваща бензиностанция“ в с. Ветрен дол, община Септември и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                                Административно наказателна дейност  
През месеците януари и февруари 2019 г. няма съставени АУАН. Издадени са 6 (шест) наказателни постановления (НП) по АУАН, съставени през 2018 г., с които са наложени шест имуществени санкции в общ размер – 31 500 лева. 
През периода януари-февруари 2019 г. по Закон за опазване на околната среда (ЗООС) с НП са наложени три наказания „имуществена санкция”: две за неизпълнение на условия от КР на „Панагюрска медна компания” и на община Пазарджик – по 10 000 лв., а на „Агрокъмпани-73”ЕООД – 2 000 лв., за неизпълнение на предписание. 

По Закон за водите (ЗВ) са наложени три наказания  „имуществена санкция”: две на „Биовет”АД, за установено превишение на ИЕО в съдържанието на отпадъчните води по някои показатели, в размер на 4 000 лв. и на 3 500 лв. и едно на  „Екобулхарт” ЕООД, за превишение на МДК по някои показатели в съдържанието на отпадъчните води, в размер на 2 000 лева.

През м. януари 2019 г. е наложена нова текуща санкция, в по-висок размер (13 258,00 лв.), за изпускане на промишлени отпадъчни води от „Биовет”АД, които са със съдържание над ИЕО, съгласно КР № 28/2005г. 
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. януари и м. февруари 2019 г. са в общ размер 17594.85 лева, от които 6044.85 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 9900 лева са от платени глоби/имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и 1650 лева са събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 6044.85 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През месец февруари на общините са преведени 472,16 лева от сумите, събрани през м. януари 2019 г. През м. март ще бъдат преведени 4363.72 лева, от които на община Пещера – 4101.32 лева и на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Участие в 43-тото среднозимно преброяване на зимуващи водоплаващи птици.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 9; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 1;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 6;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 5;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
През отчетния период експертите изготвиха план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г. и отчет за дейността на инспекцията през 2018 година.  

Атмосферен въздух – през отчетния период проверките в направлението са 10, на 8 обекта, от които 5 са планови и 5 извънредни. 

Три от извършените планови проверки са комплексни, на обекти без издадено комплексно разрешително - „Рьофикс“ЕООД, гр. Септември, автосервиз и магазин за авточасти на „Великар“ООД, гр. Велинград и на „Мио“ООД, гр. Пазарджик. Обектите във Велинград и Септември спазват законовите разпоредби по компонент въздух. При проверката на предприятието за производство на хляб в гр. Пазарджик са дадени три предписания: за отстраняване на пропуски при водене на документацията на хладилните и климатични инсталации и за представяне на доклад с резултати от извършените СПИ на изпусканите емисии в атмосферния въздух от работата на котела. Предстои последващ контрол.

Извънредна проверка е извършена на обект за производство на мебели в гр. Пазарджик, във връзка с представени резултати от извършени СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух при работата на котлите за отопление. Резултатите от измерванията показват, че нормите за допустими емисии са спазени. По реда на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) е прекратена текуща санкция на оператора.

По сигнал за запрашаване от работната площадка на предприятие за производство на сухи строителни смеси в гр. Септември е извършена извънредна проверка. Сигналът е основателен. На оператора, „Рьофикс“ЕООД е дадено предписание, което е изпълнено.

Проверка по сигнал за черен дим от оранжерии за зеленчуци в с. Сарая, общ. Пазарджик установи, че в момента на проверката котлите за отопление не работят. Извършен е последващ контрол. Не се констатира изгаряне на отпадъци, а само на разрешените в такива обекти - дърва и донбаски въглища. Сигналът е неоснователен.

По постъпил сигнал за горене на излезли от употреба гуми в котела на оранжерия за зеленчуци в с. Црънча, се извърши незабавна проверка на място. Сигналът е основателен. На площадката е установено наличие на текстилни отпадъци и излезли от употреба автомобилни гуми. Констатира се изгаряне на ИУГ в горивната камера на работещ котел. Под навес, както и на открито, на площадката, се извършва нерегламентирано съхранение на текстилни отпадъци (полиетиленови чували с текстилни изрезки и вата), на дървени пелети и ИУГ. В близост до котела се съхраняват дърва, върху които има 11 излезли от употреба гуми. Дадено е предписание наличните отпадъци да бъдат предадени на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО, а ползвателят на оранжерията да се яви в РИОСВ за изясняване на обстоятелства по сигнала. 

През отчетните месеци са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от точковите източници на 7 обекта в гр. Белово, гр. Пазарджик, с. Огняново и с. Варвара. Анализът на резултатите от измерванията показва, че няма превишения на нормите за допустими емисии (НДЕ). 
Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите.

През м. февруари е актуализиран регистърът на ползвателите и операторите на озоноразрушаващи и флуорсъдържащи парникови газове. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. януари и м. февруари са извършени 24 проверки на 17 обекта. Плановите проверки са 12, от които: 9 на условия в разрешителни за заустване, 3 комплексни, на обекти без КР, 5 по сигнал,  5 извънредни - по ПИС и 2 по чл.69 от ЗООС. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 12 предписания, от които 3 са изпълнени.

На „Биовет“АД, гр. Пещера е наложена санкция по чл.69 от ЗООС. Емисионен контрол на точковите източници установи превишение на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) от заустване №3, по показатели: ХПК, БПК5, неразтворени вещества и общ фосфор, съгласно таблица 10.1.2.1 на КР №28/2005г., актуализирано с Решение №28-ХО-ИО-А3-ТГ2/2013 г. Една санкция на този обект е отменена.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките за изпълнение на утвърдения годишен план за контрол в направлението. При проверки на условия в разрешителни за заустване са дадени 4 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки. Предстои  последващ  контрол. 

            Извършена е проверка по жалба, препратена от БД ИБР, за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в коритото на р. Стара река в гр. Батак. Установи се, че общинската администрация е предприела мерки и е почистила замърсяването. 

При проверка по жалба, за изтичане на отпадъчни води от хотелски комплекс край с. Дебращица, общ. Пазарджик са дадени 2 предписания за почистване на ЛПСОВ. Предстои последващ контрол. 
     Извършена е проверка по сигнал за замърсяване на р. Чепинска от хотел на „Елтрейд“ООД. Сигналът е неоснователен. Дружеството притежава разрешително за заустване. Извършен е емисионен контрол. Не са установени превишения на ИЕО.    

     При проверка по сигнал за изтичане на отпадъчни води от „Варварски минерални бани“ЕООД са дадени 3 предписания. Извършен последващ контрол установи, че 2 от тях са изпълнени, а третото е с неизтекъл срок. 

Извършена е проверка по сигнал за остра миризма от селската канализация на с. Ивайло. Дадени са 2 предписания за ремонт на помпена станция за отпадъчни води. Предстои последващ контрол на предписанията.
Почви – през м. януари и м. февруари са извършени 5 проверки в 4 обекта. 
По сигнал, препратен от МОСВ, е извършена проверка на „Ватия холдинг“АД- производствена база, гр. Стрелча. Дадените предписания за представяне на документи, касаещи работата на дружеството, са изпълнени в срок.

 
Последващ контрол на дадено предписание за почистване на нерегламентирани сметища в землището на с. Ковачево установи, че предписанието е изпълнено.  

            През отчетния период експертът взе участие в комисия за приемане на обект „Реконструкция на водопроводна мрежа“ в  гр. Велинград, финансиран от ПУДООС, в ДПК за строеж „Газостанция към съществуваща бензиностанция“ в с. Ветрен дол, общ. Септември, обл. Пазарджик и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. януари и м. февруари експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 12 планови и 10 извънредни проверки в 14 обекта. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и установени административни нарушения. 

Извършени са 8 планови проверки в резервати „Купена“ и „Мантарица“. Нарушения не са констатирани. 

Проведени са три извънредни, съвместни проверки с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера. Иззет е моторен трион. АУАН не е съставен, защото нарушителят е избягал.

През отчетния период експертите в направлението предприеха действия по четири сигнала. За провеждане на събитие в близост до природна забележителност пещера „Снежанка”, съпроводено с музика и танци, които ще обезпокоят прилепите, зимуващи там беше сигнализирана инспекцията на „зеления телефон”. На това основание, както и на постъпила от други източници информация за предишни подобни прояви в пещерата, по време на събитието РИОСВ-Пазарджик осигури присъствие на свои служители, за да гарантира спазването на разпоредбите на ЗБР.
Сигнал за опасност от срутване на скална маса до туристическа пътека от с. Варвара, до хижа „Равно боре”, по Чепинското дефиле е от компетентността на други организации (РДГ – Пазарджик, ТП ДГС Пазарджик и ТД „Незабравка“). Сигналът е препратен, съгласно разпоредбите на АПК.

По сигнал за замърсяване с отпадъци на защитена местност „Свети Георги“ над с. Варвара, общ. Септември РИОСВ изиска от ТП ДГС „Пазарджик” да извърши проверка и почистване на територията. ДГС„Пазарджик” уведоми, че сигналът е основателен. От територията на защитената местност са почистени отпадъци в обем 3 m3. 

Извършена е проверка по сигнал за увреждане на поляна при складиране на дървесина, добита при законна сеч в ЗМ„Новаковец–Бенковска поляна“, землище на с. Церово, общ. Лесичово. На основание чл. 50 от ЗЗТ, от ТП ДГС„Пазарджик” е изискано да извърши проверка и да предостави документи по случая. От получените документи и от проверката на място, с участието на подателя се установи, че е сигналът е неоснователен.

Планова проверка в ЗЗ„Марица Пловдив“, землище на с. Говедаре не констатира нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ. 

Проверки на общинския пазар и зоомагазин в гр. Велинград не констатираха нарушения. 

През отчетния период се проведе 43-тото среднозимно преброяване на зимуващи водоплаващи птици във водоеми, на територията на област Пазарджик. Събраните данни са отразени във формуляри. Предстои нформацията да бъде изпратена на ИАОС.

През м. януари и м. февруари в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 3 сигнала за защитени видове (горска ушата сова, мишелов) в безпомощно състояние, по смисъла на чл. 37 от ЗБР. Предприети са действия съгласно чл. 39, ал. 2 от ЗБР. 

За периода експертите от направлението изготвиха 95 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 6 решения по ОС, 15 вътрешни становища и др. 
Отпадъци - през м. януари и м. февруари в направлението са извършени общо     17 проверки в 17 обекта. 10 са плановите, от които 5 комплексни, на оператори без КР, а 7 са извънредните. Дадени са 8 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания. 
Извършена е планова комплексна проверка на дружество без КР за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Поставените в разрешението условия се изпълняват. Дадени са предписания за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО и Наредба № 1/2014 г. 

Извършена е извънредна проверка по сигнал на поземлени имоти, замърсени с отпадъци на територията на гр. Пещера. Сигналът е основателен. Констатирани са замърсявания с битови, биоразградими и строителни отпадъци. На кмета на община Пещера е дадено предписание да се извърши почистване на замърсените с отпадъци поземлени имоти и се предприемат мерки за недопускане на повторно замърсяване. Предстои последващ контрол. 

Проверка по сигнал за нерегламентирано замърсяване с отпадъци на територията на община Лесичово констатира такова в землищата на селата Лесичово и Церово. На кмета на общината е дадено предписание за почистване на замърсените терени. Предстои последващ контрол.
Последващ контрол за изпълнение на дадено предписание за почистване на  констатирани отпадъци в имот в с. Говедаре установи, че предписанието е изпълнено.
           При извършени планови комплексни проверки на оператори без КР /предприятие за производство на сухи строителни смеси в гр. Септември, хлебозавод в гр. Пазарджик и на автосервиз с магазин за авточасти в гр. Велинград/, по ЗУО е дадено предписание за въвеждане на система за разделно събиране на отпадъците в автосервиза. Предстои последващ контрол. 
         Извънредна проверка е извършена и по сигнал за изхвърлени отпадъци от септични ями между селата Ивайло и Черногорово /до оризището, в близост до надлеза/ от бял камион с марка „МАН“. Сигналът е основателен. След идентифициране на собственика му със съдействие на ОД на МВР-Пазарджик, сектор „Пътна полиция“, той е призован с писмо в РИОСВ за изясняване на обстоятелствата. 
Планова проверка е извършена за чистотата на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на община Сърница. Не са констатирани замърсявания.
        При проверка на търговски обект в гр. Велинград във връзка с изискванията на чл. 32, ал. 1 от ЗУО за разделно събиране на отпадъците от търговските обекти, е дадено предписание да се представи копие от фактура за закупените полимерни торбички. 

         При проверка на производител на козметични продукти в гр. Ракитово е дадено предписание да се представят документи за заплатена продуктова такса.        

При планов контрол на предприятие за производство на мебели в гр. Велинград е дадено предписание да се въведе отчетна книга по Приложение №1 за генериран производствен отпадък. Предписанието е изпълнено в срок.

           Планова проверка на дружество за производство на пелети в гр. Велинград, за изпълнение на условията в издаден РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци не констатира несъответствия с изискванията на ЗУО.
Извършена е извънредна проверка /по документи/ на площадка за третиране на неопасни отпадъци в гр. Пазарджик, във връзка с процедура по чл. 21 на Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците. Изпратени са писма с направени констатации по разгледаната документация до дружеството и до ИАОС.
         Проверка по сигнал за горене на ИУГ от стопанисващите оранжерия в землището на с. Црънча, общ. Пазарджик установи нерегламентирано съхранение на ИУГ и текстилни отпадъци, както и изгаряне на отпадъци (излезли от употреба гуми) на площадката. Дадено е предписание, наличните на обекта нерегламентирано съхранявани отпадъци да се предадат на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО  и се представи информация в РИОСВ – Пазарджик за лицето, на което са предадени. За изясняване на обстоятелства по констатираното нарушение на екологичното законодателство, лицето, присъстващо при проверката е призовано да се яви в РИОСВ – Пазарджик.
         Последващ контрол за изпълнение на предписание, дадено на завод за производство на хляб в гр. Септември установи, че предписанието е изпълнено. На площадката са обособени зони за разделно събиране на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството. Извършено е почистване на замърсена с отпадъци площ.
      ОХВ и контрол на риска – през м. януари и м. февруари в направлението са извършени планови проверки за изпълнение на годишния план за контрол по химикали на „Евромебел-2007“ЕООД, гр. Велинград и „Рьофикс“ЕООД, гр. Септември, като част от комплексна проверка. Операторите спазват нормативните изисквания в областта на химикалите.
По сигнал за изхвърлени вещества в землището на с. Черногорово е  извършена проверка, съвместно с представители на РПУ-Пазарджик, кметство Черногорово и община Пазарджик. Установи се, че в дере, до земеделски земи в землището на с. Черногорово, местност „Под могилата“ са изхвърлени 8 картонени кашона (опаковки) с твърд материал. По данни от етикетите, материалът не е етикетиран като опасен и е в срок на годност. Кашоните и вътрешните опаковки (полиетиленови пликове) не са нарушени и не са отваряни. Не се установиха разсипи, запрашаване или замърсяване на почвата. Опаковките с материала са иззети от представители на община Пазарджик. Лицето, което ги е изхвърлило, не е установено. На кмета на община Пазарджик е дадено предписание материалът да бъде третиран в съответствие с изискванията на ЗУО, в случай че не е предмет на друго разследване.
За периода не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик.
КР и екологична отговорност – през месеците януари и февруари 2019 г. не е извършен планов контрол на оператори с издадено комплексно разрешително и на оператори, които попадат в приложното поле на ЗОПОЕЩ.

Изготвени са: 14 системни оценки на риска по чл. 154 от ЗООС, доклад от извършена планова комплексна проверка, 3 вътрешни становища по ИП, писма до БД ИБР и БД ЗБР  във връзка с определяне на размера на дължимите такси по чл. 194, ал. 1, т. 3 и прилагане разпоредбите на чл. 12, ал. 5 от Тарифата за таксите за водовземане, за ползване на воден обект и за замърсяване, писмо до оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ във връзка с дадено предписание.
Екологична отговорност - през м. февруари е извършен последващ контрол на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ -„ТСТ ОЙЛ”ЕООД – петролна база в гр. Пазарджик. Проверката установи, че операторът е отстранил несъответствията и е изпълнил предписанието. 
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през отчетния период бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършени са две планови проверки по документи, на поставени условия в издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, при които е установено: възложителят частично е реализирал ИП, към момента не извършва дейности и поставените условия са неприложими на този етап; възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за строеж) и съотносимите условия за съответния етап на реализация са изпълнени. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и/или констатирани административни нарушения.  
През м. януари и м. февруари в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 91 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 33 преписки за ИП и 3 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 12 приключиха с краен акт – 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС и 1 решение за прекратяване на процедура по преценяване на необходимостта от ЕО. Изготвени са 10 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а други 12 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и 2 по ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 109 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
По предприсания на РИОСВ-Пазарджик са предприети действия за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство за правилното управление на формирани производствени и др. отпадъци. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик е прекратено запрашаване от работната площадка на предприятие за производство на сухи строителни смеси в гр. Септември, преустановено е нерегламентирано изгаряне на отпадъци в оранжерия в с. Црънча, община Пазарджик, почистено е нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в коритото на р. Стара река в гр. Батак, почистени са нерегламентирани сметища в землището на с. Ковачево и в защитена местност „Свети Георги“ над с. Варвара, община Септември, както и констатирани отпадъци в частен имот в с. Говедаре. На площадката на завод за производство на хляб в гр. Септември са обособени зони за разделно събиране на отпадъците и е извършено почистване на замърсена с отпадъци площ, предотвратено е замърсяване на земеделски земи с изхвърлени опасни вещества в землището на с. Черногорово, община Пазарджик.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони. Спасени са защитени видове птици в безпомощно състояние. 
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. януари и м. февруари са издадени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал. 1 от ЗУО, 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 3 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 6 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 2 решения по чл.79, ал. 3 от ЗУО за изменение и допълнение на РД за събиране и транспортиране на отпадъци, 7 служебно изменени РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание §66, ал.4 от ПЗР на ЗИД на ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци. 

Издадени са 17 становища за утвърдени работни листове и 15 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъците. Заверени са 30 отчетни книги по реда на Наредба №1.
Обществеността 

През м. януари и м. февруари РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите 8 прессъобщения на различни теми, от различни сфери на дейност на инспекцията – контролна, превантивна и информационна.
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