ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец октомври 2021 г.
През м. октомври 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 70 проверки в 58 обекта, от които 41 са планови и 29 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 20 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по  10 сигнала. 
 През м. октомври експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж: Инженерно съоръжение – силоз в УПИ XVIII-009070, за производство на яйца - местност „Кюпе бунар“ по КК на гр. Пещера.
                            Административнонаказателна дейност

През месец октомври 2021 г. за констатирани административни нарушения на ЗУО са съставени 4 (четири) АУАН – 3 (три) по ЗУО и 1 (един) по Закон за водите. Издадени са 4 (четири) наказателни постановления (НП), на обща стойност 14 400 лева. 

През отчетния период е съставен 1 (един)  АУАН на кмета на община Септември за неизпълнение на дадено предписание по ЗУО. Също по ЗУО е съставен 1 (един)  АУАН и на кмета на община Стрелча. На ОП ”БКС и общински имоти”, гр. Стрелча е съставен 1 (един) АУАН за нерегламентирано третиране на отпадъци – сортиране на отпадъци от общинската система за сметосъбиране, без да притежава разрешително за тази дейност.

По Закон за водите е съставен 1 (един)  АУАН на юридическо лице ООД, за заустване на отпадъчни води със съдържание над поставените ИЕО в разрешителното.

Издадени са четири НП – всички по ЗУО:

На юридическо лице от гр. Стрелча е наложено наказание  ”имуществена санкция” в размер на 7 000 лв. за предишно нарушение, отново нерегламентирано третиране на отпадъци. 

Кметът на община Стрелча е наказан с ”глоба“ в размер на 3 000 лв. за това, че не е осигурил транспортирането на битовите отпадъци до инсталации и съоръжения за оползотворяване.

Кметът на община Велинград е наказан с  ”глоба” в размер на 3 000 лв. за това, че не е предотвратил изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места.

Физическо лице от с. Динката е наказано за извършване на дейности с ИУМПС без необходимото разрешение за дейности с отпадъци, с ”глоба” в размер на 1 400 лева.
През м. октомври 2021 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.

 Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. октомври 2021 г. са в общ размер 373.50 лева, от които 328.00 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 45.50 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –253.27 лв., събрани за м. октомври 2021 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. октомври – 262.40 лева са разпределени 80% за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. ноември 2021 г. ще бъдат  преведени  на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· участие в ежегодния мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи;
· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство, участие в комисии;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 25;  

· Проверки по Закон за водите – 7; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 1;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 4;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 14;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1; 
·   Проверки по ЗЗШОС - 2;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 11;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 4;
·    ДПК – 1;
 
Атмосферен въздух – през м. октомври са извършени 4 проверки по ЗЧАВ и 3 при участие в комплексни проверки на дружества без КР по компонент„атмосферен въздух“. Проверени са 8 обекта. Експерт от направлението взе участие в една ДПК.  
 Извършени са 3 проверки по компонент „атмосферен въздух“ в обхвата на комплексни проверки на обекти без издадено КР – на предприятие за производство на сливов концентрат в с. Калугерово, общ. Лесичово, на предприятие за производство на алуминиеви детайли в с. Варвара, общ. Септември и на завод за високотехнологични компоненти за автомобили в гр. Пазарджик. Проверката не констатира нарушения на нормативната уредба по ЗЧАВ от дружеството за производство на сливов концентрат. На останалите оператори са дадени предписания за извършване на собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници на работните им площадки.

Извършена е планова проверка на обект за производство на опаковки от дървен материал и пелети в гр. Ракитово. Констатира се, че инсталацията за производство на пелети работи. Дадено е предписание операторът да извърши собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от инсталацията.

Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ -

Във връзка с препратен от МОСВ сигнал, се извърши проверка на кариера за добив на инертни материали от находище „Изток“ в землището на с. Мирянци, общ. Пазарджик, с концесионер „Кариери Пазарджик“ООД. При проверката се констатира, че концесионерът периодично оросява пътя за преминаване на транспортните средства, превозващи добитите инертни материали. Няма предпоставки за запрашаване на въздуха.

По постъпил сигнал за запрашаване на въздуха от цех за производство на бетонни изделия в с. Исперихово, общ. Брацигово се извърши проверка на работната площадка. В момента на проверката не се констатира запрашаване.

Извършена е извънредна проверка на Пречиствателна станция за отпадни води, землище на с. Мирянци, стопанисвана от „Водоснабдяване и канализационни услуги“ ЕООД, гр. Пазарджик по постъпил сигнал за миризми. Установи се, че на територията на пречиствателната станция, зад откритите изсушителни полета и около пясъкозадържателя, както и в земеделски земи около пречиствателната станция, е възникнал пожар. Пожарът е потушен от ПБЗН, но до датата на проверката, на територията на пречиствателната станция, в няколко участъка зад откритите изсушители,продължава да тлее.

Експерт от направлението взе участие в проверка на инсталация за производство на електролитна мед в гр. Панагюрище - оператор с издадено КР - „Асарел Медет“АД. По условия „Емисии в атмосферата“ и „Шум“ не се констатираха нарушения, свързани с опазване чистотата на атмосферния въздух и шума в околната среда. 

Проверки за чистотата на населените места -

Във връзка с дадени предписания на община Пазарджик за почистване на замърсени терени в землищата на с. Юнаците и с. Черногорово се извърши последващ контрол. Установи се, че дадените предписания са изпълнени.

При проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци на терени в землището на гр. Ракитово е извършена извънредна проверка, която установи, че сигналът е основателен. Дадено е предписание за почистване на замърсените участъци и предприемане на мерки за недопускане на нови.

Експерт от направлението взе участие в държавна приемателна комисия за въвеждане в експлоатация на строеж: Инженерно съоръжение – силоз в УПИ XVIII-009070, за производство на яйца, местност „Кюпе бунар“ по КК на гр. Пещера.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 6 точкови източника на обекти в гр. Велинград, гр. Панагюрище и в с. Калугерово, общ. Лесичово. 

Извършена е оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталация за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът на резултатите показва, че са спазени нормите за допустими емисии(НДЕ). 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ са изготвени 18 становища.

Фактор  „Шум“
През м. октомври са извършени две проверки по ЗЗШОС и 1 при участие в комплексни проверки на дружества без КР по фактор  „шум“.

При извършените контролни измервания на шума в околната среда от обект за производство на хляб в гр. Пазарджик не се констатира превишение на граничните стойности на нивата на шума. Извършена е 1 проверка по фактор „шум“ в обхвата на комплексни проверки на обекти без издадено КР – на предприятие за производство на алуминиеви детайли в с. Варвара, общ. Септември. Дадено е предписание за извършване на собствен мониторинг на шума в околната среда от производсвената дейност на обекта. 

По сигнал за шум от дърводелски цех в с. Дорково, общ. Ракитово е извършена извънредна проверка, при която се констатира, че сигналът е неоснователен. Не се установи наличие на допълнително монтирани машини и съоръжения. 

През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпиха резултатите от собствен мониторинг на три промишлени източника на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба № 54 от 13.12.2010 г. Измерените нива на шум са под граничните стойности.
Води – през м. октомври от експертите в направление "Опазване на водите" са  извършени 7 проверки на 6 обекта, в т.ч. 6 планови и 1 извънредна – за проверка на предписания с изтекъл срок. Експертите взеха участие в комплексна проверка на обект с КР - „Асарел Медет“АД и на 2 обекта без КР – „Калуфрукт продакшън“ООД и „Майнинг инвест“ЕООД. За отклонения на индивидуалните емисионни ограчения в издадено разрешително на „Калуфрукт продакшън“ООД е съставен АУАН по Закона за водите. Изготвени са 12 становища по компонент „Води“ във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО.
 Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. октомври са извършени 6 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. В изпълнение на Заповед РД 970/07.12.2020 г. на МОСВ за обекти, формиращи  отпадъчни води, е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „Завод за хартия Белово“АД, „Елхим Искра“АД, „Каучук“АД.

          Почви – през м. октомври са извършени 14 планови проверки по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи и 3   извънредни проверки. Проверени са 10 обекта. 
          Продължи приемането на обекти по програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС. През м. октомври са приети реализираните проекти на кметството в с. Козарско и ДГ - с. Козарско, общ. Брацигово, ОУ„Христо Ботев, гр. Велинград, ПГИТ „Константин Величков“, гр. Велинград.  
         Експертът от направлението взе участие в проверка на оператор с издадено КР - „Асарел Медет“АД. По условие 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.
         Експертът взе участие в комплексна проверка на „Майнинг Инвест“ЕООД. Не се констатираха замърсявания на почвата от дейността на „ОФ Елшица“ – обект за производството на коксов и меден флотационен концентрат.

       Планова проверка на Община Ракитово относно рекултивацията на спряното от експлоатация общинско депо за твърди битови отпадъци установи, че е извършена  техническата рекултивация, приета с протокол от комисия, назначена със заповед на кмета на община Ракитово. Извършена е и биологична рекултивация, предвидена за осъществяване през първата година, след приключване на етап „техническа рекултивация“. 

        През м. октомври се извърши пробовземане на почвени проби от 9 пункта, разположени на територията на област Пазарджик, съгласно утвърдена от ИАОС Програма за почвен мониторинг I ниво - широкомащабен мониторинг,16/16 км. и Програма за почвен мониторинг II ниво - функционална подсистема „Контрол и опазване на почвите от вкисляване”.
       Извършени са три извънредни проверки по сигнали за замърсяване с отпадъци на терени в землищата на: гр. Велинград, с. Калугерово, общ. Лесичово и с. Грашево, общ. Велинград. Сигналите са основателни. Дадени са предписания за почистване на замърсените терени. Предстои последващ контрол.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. октомври експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 11 проверки в 7 обекта, в т. ч. 7 планови, 4 извънредни и 14 обхода. Няма констатирани административни нарушения и дадени предписания. 

Акценти от извършената месечна контролна и превантивна дейност в направлението: контрол за недопускане на нарушения в резерватите, проверка на обстоятелствата по постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове, оказване на съдействие на други институции в областта на природозащитното законодателство.
     Контролна дейност - през отчетния период са извършени 6 планови проверки и 14 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. 
    В рамките на два дни беше взето участие в мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи - част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са маршрути на територията на ДЛС „Тракия“ и ДГС „Батак“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.

   По получени сигнали (4) на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние (черношипа ветрушка, бързолет и бял щъркел), са предприети следните действия: за три (3) от сигналите е преценено, че птиците се нуждаят от лечение и следва да бъдат изпратени в спасителен център (чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР). За  един (1) от сигналите е указано на сигналоподателя как може да помогне на птица от вида бързолет да полети.


Превантивна дейнос
Издадени са: 58 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 14 вътрешни становища, 6 решения по ОС и др. писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в защитени територии и защитени зони, събрана е информация за числеността на популацията на кафявата мечка, опазване на защитени животински видове чрез връщането им в природата в подходящи местообитания, опазване на защитени зони от НЕМ„Натура 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ на постъпили в РИОСВ планове, програми, проекти и ИП, водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове. 
Отпадъци - през м. октомври по ЗУО са извършени 25 проверки на 24 обекта и участия в  комплексни проверки на обекти с КР и в комплексни проверки на дружества без КР. От извършените проверки 6 са планови, а 19 извънредни. Дадени са 8 предписания. Съставени са 3 (три) АУАН - на кмета на община Септември, на юридическо лице и на физическо лице от гр. Стрелча  - за нерегламентирано третиране на смесени битови отпадъци.
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места.   
Планови комплексни проверки: 
Извършена е планова комплексна проверка на предприятие за производство на алуминиеви детайли в с. Варвара, общ. Септември по компоненти „въздух и шум“, фактор “ХВС“ и фактор „отпадъци“. По фактор „отпадъци“ няма констатирани нарушения - дружеството изпълнява условията, дадени в разрешението за дейности с отпадъци. Дадени са 5 предписания: 3 по фактор “ХВС“ - за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик, изискващи се по нормативни документи и 2 по компоненти „въздух и шум“ - за извършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух и на показателите за шум и за представяне в РИОСВ-Пазарджик на доклади с резултатите от извършените измервания, изискващи се по нормативни документи.

Tекущ контрол – планов
Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение задълженията на кмета на община Лесичово по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Общината има изготвен анализ на морфологичния състав на битовите отпадъци през 2019 г. Към момента на проверката общината изготвя схема за определяне местата за разделно събиране на битовите биоразградими отпадъци. Във връзка с актуализация на общинската програма за управление на отпадъците се установи, че кметът на общината изпълнява задълженията си по актуализиране и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на община Лесичово. 

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци в гр. Пазарджик. Изпълняват се условията, поставени в издадения документ по чл. 35 от ЗУО за дейности с отпадъци.
При планова проверка на автосервиз за ремонт и смяна на автомобилни гуми на бул.,, Христо Ботев“№ 216, гр. Пазарджик е дадено предписание с постоянен срок - за водене на отчетност в НИСО.

Планов контрол на автосервиз за ремонт и смяна на автомобилни гуми на  ул.,,Стефан Стамболов“№ 9, гр. Пазарджик установи, че ЕТ„Баланс-Петър Ангелов“ изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.
Извършена е планова проверка на „Формула-7“ЕООД, с. Паталеница, общ. Пазарджик - площадка за третиране на ИУМПС. Дружеството изпълнява условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци.

Извънредни проверки – 
Извършена е извънредна проверка на дружество за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик във връзка с изискванията на чл. 70, ал. 2 ЗУО. Не са констатирани нарушения.

Извършена е извънредна проверка на дружество за третиране на неопасни отпадъци по писмо на РИОСВ-Русе, относно вида и количеството на отпадъци от пластмаса, получени от юридическо лице от гр. Русе и по дадено предписание за възстановяване целостта на оградата на площадката. Констатирано е, че на площадката се съхраняват гореописаните отпадъци, които са получени през предходен период. Не са констатирани нарушения на ЗУО. Даденото предписание е изпълнено – възстановена е оградата на площадката.   

Извършена е извънредна проверка на имот в гр. Стрелча, при която е констатирано, че в имота се извършва дейност по третиране на СБО. Предстоят последващи проверки по изясняване на обстоятелствата, касаещи констатираните дейности със СБО.  

Извършени са 2 извънредни проверки във връзка с дадени 2 предписания: за незабавно прекратяване на дейността по третиране на СБО на община Стрелча до привеждането й в съответствие с изискванията на чл. 35 ЗУО и за почистване на замърсените с отпадъци терени, като се приложат разпоредбите на чл. 55, ал. 1 ЗУО и се предприемат мерки за недопускане на повторно замърсяване с отпадъци. Предписанието за незабавно прекратяване на дейността по третиране на СБО на община Стрелча е изпълнено – преустановена е дейността по третиране на СБО. Предписанието за почистване на имот в местност „Радин дол“ от СБО е изпълнено. В имота няма налични отпадъци.  

Извършена е извънредна проверка на „Даф Транс“ООД, гр. Пещера, във връзка с писмо на РИОСВ-Стара Загора за предприемане на действие по компетентност  и извършване на проверка на посоченото дружество. При проверката не се установиха нарушения.

Извършена е извънредна проверка на ДЗЗД„Костенец-Септември 2018“ във връзка с натрупани  изкопни земни и скални маси в землището на с. Сестримо, образувани от изкопаване на високоскоростната жп линия Септември-Костенец. Дадено е предписание на ДЗЗД да се предприемат мерки за почистване на имот от натрупани изкопни земни и скални маси, намиращ се в землището на с. Сестримо, общ. Белово. От ДЗЗД „Костенец-Септември 2018“ е поискано удължаване на дадения срок. Срокът е удължен до 07.01.2022 г.

При проверка по жалба до РИОСВ и Омбудсмана на Р България, за замърсяване с отпадъци на терен, находящ се в пресечката на ул.,,Втора“ и ул.,,Четиринадесета“ в с. Карабунар, общ. Септември се установи, че към момента на проверката жалбата е неоснователна.

Извършени са две извънредни проверки по сигнали за замърсени с отпадъци поземлени имоти и терен край път, в землището на с. Величково. Дадени са предписания на основание на чл. 19, ал. 3 , т. 15 от ЗУО на кмета на община Пазарджик за почистване на терените и за недопускане на последващо замърсяване. Сигналите са основателни. Предстои последващ контрол.
Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци на терен  в землището на с. Памидово - край пътя, водещ до с. Величково. На кмета на община Лесичово е дадено предписание за почистване на замърсения терен и недопускане на последващо замърсяване. Последващ контрол на предписания за почистване от отпадъци на терени в регулацията на с. Динката и в землището на с. Памидово, общ. Лесичово установи, че предписанията са изпълнени. Терените са  почистени от отпадъци.
Извършена е извънредна проверка на ,,Пром Агро Трейд 68“ООД, гр. Панагюрище - площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци. Проверката е за последващ контрол на дадено предписание за отстраняване на несъответствие, съгласно изискванията на Наредба №1/2014 г. Предписанието е изпълнено.
Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол на дадено предписание за обособяване на зона за разделно събиране на опасни отпадъци на площадка за производство на алуминиеви отливки на „Булкоа“ЕООД в гр. Панагюрище. Констатира се, че предписанието е изпълнено.   

Извършен е последващ контрол на дадено предписание на община Пещера за почистване на замърсени с отпадъци терени в кв. „Луковица“. Предписанието е изпълнено. При проверката са констатирани замърсявания с отпадъци на нови терени. Дадено е предписание на кмета на община Пещера да организира почистването им и не се допускат повторни замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол.

ОХВ и контрол на риска – през м. октомври са извършени 1 планова проверка и 3 участия в комплексни проверки на оператори без КР, на 4 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 5 предписания за представяне на информация и 1 за предприемане на мерки за отстраняване на несъответствие. 

Експертът взе участие в проверка на оператор с комплексно разрешително. Извършен е превантивен контрол по прилагане изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с две процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

Във връзка с годишния план за контрол се извършиха комплексни проверки на: „Майнинг инвест“ЕООД, с. Елшица,  „Костал България Аутомотив“ЕООД, гр. Пазарджик, „ПФБ Пресо Фондал България“ЕООД, с. Варвара. Операторите спазват разпоредбите на ЗЗВВХВС. Дадени са предписания за представяне на актуална информация за употребяваните химикали, актуализирани оценки на безопасността на съхранение на ОХВС и доклади по чл. 103, ал. 1 от ЗООС.

Във връзка с годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков потенциал се извърши съвместна проверка на предприятие с нисък рисков потенциал (ПСНРП) – „Биовет”АД, гр. Пещера - Основна площадка. Операторът спазва изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилага политика за предотвратяване на големи аварии (ППГА). При проверката се установи, че един от контейнерите (IBC), използван за вътрешен транспорт на опасни вещества, не е обозначен - не е посочен вида на опасното вещество в него. Дадено е предписание за отстраняване на констатираното несъответствие - обозначаване на всички контейнери в предприятието, в които има опасни вещества. 
КР и екологична отговорност – през м. октомври е извършена 1 планова проверка на оператор с издадено КР и 1 участие в комплексна проверка на оператор без КР по фактор ЗОПОЕЩ. Проверени са 2 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени  2 предписания.  
      През м. октомври 2021 г. е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище - инсталация за производство на електролитна мед. Проверката на контрола на условията в КР се осъществи в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията на КР и на оператора  не са давани предписания.
Изготвени са: 3 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, писма и заповеди до оператори и до БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, два  доклада от извънредни проверки на оператори с издадено КР, становища до ИАОС във връзка с процедури по преразглеждане на КР на „Регионално депо Пазарджик, Клетка 1“,  ЕТ„Ангелов-Иван Ангелов“, гр. Пещера и на „Людон Транс“ЕООД, гр. София.
Екологична отговорност - през м. октомври 2021 г. експертът взе участие в комплексна проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ -  завод за високотехнологични компоненти за автомобили – „Костал България аутомотив"ЕООД, гр. София - площадка гр. Пазарджик. Дадени са 2 предписания - за предоставяне на документи и вписване в публичния регистър на операторите, осъществяващи дейности по ЗОПОЕЩ.
ОВОС и ЕО – в изпълнение на утвърдения план за контролна дейност,  през отчетния период от експертите на направление ОВОС и ЕО няма извършени планови проверки. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.  
През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 65 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 41 преписки за ИП и 3 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 10 приключиха с краен акт - 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ и 4 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 6 указания за следващи действия за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС(5) и задължителна ЕО(1). Други 28 преписки, от които 26 във връзка с процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 2 във връзка с процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, са в срок за отговор.

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 80 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. октомври са почистени замърсени с отпадъци терени в регулацията на село Динката и в землището на село Памидово, община Лесичово.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. октомври са постановени: 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедури по ОВОС и 6 решения по ОС. 
За периода са издадени:  2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 4 РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 17 становища за утвърдени работни листове и 4 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци, отговори на запитвания за въвеждане на работни листове и отчетни книги в Национална информационна система за отпадъци (НИСО).  
Обществеността - през м. октомври РИОСВ-Пазарджик отговори на  заявленияе по ЗДОИ на гражданин. Заявителят получи пълен достъп до исканата информация. 
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