
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец декември 2021 г.
През м. декември 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 67 проверки в 61 обекта, от които 39 са планови и 28 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 12 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала. 

 
През м. декември експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в три ДПК за въвеждане в експлоатация на фотоволтаични централи за производство на електрическа енергия от ВЕИ в землищата на с. Априлци и с. Сбор, общ. Пазарджик, на обект Газификация на гр. Пещера – подобекти I, I,I III и IV и в приемането на три обекта, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда".

                            Административнонаказателна дейност
През месец декември 2021 г. за констатирани административни нарушения са съставени общо 7 (седем) АУАН – 5 по ЗУО и 2 по ЗВ. Издадени са 10 (десет) наказателни постановления (НП), на обща стойност 9 000 лева. 

През отчетния период са съставени 2 (два) АУАН на кмета на община Стрелча като физическо лице за неизпълнение на дадено предписание по ЗУО и за неосигуряване транспортирането на битовите отпадъци до съоръжение по оползотворяване. 1 (един)  АУАН за неизпълнение на дадено предписание по ЗУО е съставен и на кмета на община Септември като физическо лице. На общинско предприятие в гр. Стрелча е съставен 1 (един) АУАН за нерегламентирано третиране на отпадъци – сортиране на отпадъци от общинската система за сметосъбиране, без да притежава разрешително за тази дейност. По ЗУО е съставен и 1 (един) АУАН на ф.л. за изкупуване и съхраняване на отпадъци без разрешително.

По ЗВ са съставени 2 (два) АУАН на 2 ю.л. за заустване на отпадъчни води със съдържание над поставените ИЕО в разрешителното.

С резолюция е прекратена 1 /една/ административнонаказателна преписка на основание чл. 28, б. ”а” от ЗАНН.

Издадени са 10 /десет/ НП – 7 /седем/ по ЗВ, 2 /две/ по ЗБР и 1 /едно/ по ЗУО. Три ю.л. са наказани с имуществени санкции по 500 лв. за непредставяне в срок на годишен доклад по изпълнение на условията в разрешителното за заустване, други три ю.л. с имуществени санкции по 2000 лв. - за заустване на отпадъчни води със съдържание над поставените ИЕО в разрешителното, а друго ю.л. е наказано с имуществена санкция от 1000 лв. за заустване на отпадъчни води със съдържание над МДК.

Две глоби от по 100 лв. са наложени на ф.л. по ЗБР - едната е за извършени строителни дейности, а другата – за извършени сечи без проведени процедури по реда на чл. 31 от ЗБР.

Едно физическо лице е наказано по ЗУО за предаване на отпадъци на лице без регистрационен документ с „глоба“ в размер на 300 лева.

През м. декември 2021г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. декември 2021 г. са в общ размер 102.39 лева. Няма събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС. Не са събрани суми и от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –102.39 лв., събрани за м. декември 2021 г.

За общините през този месец няма да се правят преводи, тъй като няма събрани имуществени санкции.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· проверка на условия, поставени в лиценз на зоологическа градина;
· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство, участие в комисии;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 29;  

· Проверки по Закон за водите – 3; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 7;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 1;
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 4;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 13;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 2;
·    ДПК – 3;

·   Проекти – ПУДООС – 3;
 
Атмосферен въздух – през м. декември са извършени 7 проверки, от които 4 са по ЗЧАВ, 3 по Закон за ограничаване изменението на климата и 2 участия в комплексни проверки на дружества без КР по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“. Проверени са 5 обекта. Експерт от направлението взе участие в три ДПК.  


Извършени са две проверки по компонент „атмосферен въздух“ в обхвата на комплексни проверки на обекти без издадено КР – на обект за производство на пелети в гр. Костандово и на инсталация за пиролиза на биомаса и производство на електроенергия в гр. Пещера. Проверката на биоцентралата не констатира нарушения на нормативната уредба по ЗЧАВ. На оператора на предприятието за производство на пелети е дадено предписание за извършване на собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижните източници на площадката и представяне на доклад с резултатите от измерванията.


При извършена планова проверка на обект за производство на асфалт в село    Хаджиево, общ. Пазарджик на оператора е дадено предписание за извършване на собствени периодични измервания от изпускащото устройство на асфалтосмесителя и представяне на доклад с резултатите по реда на Наредба № 6 от 26.03.1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници. Предписанието е изпълнено. Анализът на представените резултати от измерванията показва, че са спазени нормите за допустими емисии (НДЕ). 


Не се констатира нарушение на нормативната уредба по отношение на стационарното оборудване, заредено с флуорсъдържащи парникови газове при извършена планова проверка на обект за производство и преработка на хмел във  Велинград.


Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ 


Във връзка с представени резултати от извършени контролни и собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от изпускащото устройство на водогреен котел на твърдо гориво на обект за производство на мебели в гр. Пазарджик, са извършени 2 проверки по чл. 69 от ЗООС. Предстои налагане на еднократна санкция на оператора на обекта - за превишаване на нормите за допустими емисии.


През м. декември са извършени оценки на резултатите от извършените собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 26 точкови източника на 8 обекта в общините Пазарджик, Панагюрище и Септември. Анализът им показва, че нормите за допустими емисии не са спазени само от горивна инсталация на обект в гр. Пазарджик. На оператора на горивната инсталация предстои да бъде наложена еднократна санкция по ЗООС.


Проверки за чистотата на населените места 


По сигнал за замърсявания с отпадъци в с. Черногорово, общ. Пазарджик се извърши проверка на място, която констатира, че около обърнати контейнери са натрупани смесени битови отпадъци и продължава нерегламентирано изхвърляне на отпадъци от двете страни на полски път, близо до стадиона на селото, за което на кмета на община Пазарджик е съставен АУАН. За констатираните замърсявания е дадено ново предписание на кмета на община Пазарджик - да организира почистване на замърсените участъци и се предприемат мерки за недопускане на нови замърсявания.


Експерт от направлението взе участие в държавни приемателни комисии за въвеждане в експлоатация на следните строежи: Фотоволтаична централа за производство на електрическа енергия от ВЕИ с максимална мощност 12 414 480 Wp и кабел 33 kV в землището на с. Априлци, общ. Пазарджик, Фотоволтаична централа за производство на електрическа енергия от ВЕИ с максимална мощност 12 916 800 Wp и кабел 36 kV в землището на с. Сбор, общ. Пазарджик и Газификация на гр. Пещера – Подобекти I, II, III и IV.


Фактор „Шум“ 


През м. декември експерт от направлението взе участие в комплексна проверка на дружество без КР - централа за производство на електроенергия в гр. Пещера, по фактор „шум“. Не се констатира нарушение на нормативната уредба по ЗЗШОС.


През отчетния период в РИОСВ-Пазарджик постъпиха резултатите от собствен мониторинг на два промишлени източника на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба №54 от 13.12.2010 г. Измерените нива на шум са под граничните стойности.

            Проверки по Закона за ограничаване изменението на климата 


При извършените планови проверки на три обекта с издадени Разрешителни за емисии на парникови газове не се констатира неспазване на условията, поставени в разрешителните.


Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. декември са изготвени 11 становища.
Води – през м. декември по Закона за водите са извършени 3 планови проверки на 3 обекта, по условията в разрешителни за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения и 1 – при участие в проверка на обект без КР. Дадено е 1 предписание за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и уведомяване на РИОСВ-Пазарджик. Предстои  последващ  контрол.
В изпълнение на заповед РД 970/07.12.2020 г. на  МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води, е извършено пробонабиране от отпадъчните води на ВС„Росица“, к.к. „Цигов чарк“.
За отклонения от индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в издаденото разрешително са съставени 2 АУАН по Закона за водите - на „ЗХ Белово“АД и на „Елхим Искра“АД.

През м. декември са извършени 2 съвместни проверки по сигнал, с водещи от направление „отпадъци“ и дирекция „ПД“ и 1 извънредна съвместна проверка на „Асарел Медет“АД, с водещ от дирекция „ПД“.

По постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 4 становища по компонент „Води“. Изготвени са 3 становища до БД ИБР за удължаване срока на разрешителни за заустване по Закона за водите.
          Почви – през м. декември е извършена 1 планова проверка по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи и 6   извънредни проверки на 7 обекта. 
          Извършена е планова проверка на площадка с разположен „Б-Б“ куб за съхранение на негодни за употреба препарати за растителна защита на община Ракитово. Не се констатираха нарушения, свързани с обезопасяване на съоръжението, както и с начина на съхранение на препаратите.  

    Експертът от направлението взе участие в комплесната проверка на „Дфранчайз Ко-България“АД. Не се констатираха замърсявания на почвата, породени от дейността на централата за производство на електро и топлинна енергия.
        Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци в  землището на с. Алеко Константиново, общ. Пазарджик. Дадено е предписание за почистване на замърсения терен. Предстои последващ контрол.

        Проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци на пътните отбивки на Републикански път II-84 в отсечката с. Пашови - с. Юндола установи, че сигналът е неоснователен. 
         Последващ контрол установи, че са почистени замърсявания с отпадъци в землището на гр. Пазарджик. Даденото предписание е изпълнено.
         Продължи приемането на обекти по програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС. През м. декември са приети три реализирани проекта – на община Белово и на кметствата в с. Момина клисура, община Белово и в с. Пашови, общ. Велинград.  
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. декември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 13 проверки в 8 обекта, от които 11 планови, 2 извънредни и 12 обхода. Няма констатирани административни нарушения. Дадени са 2 предписания. 

Акценти от извършената месечна контролна и превантивна дейност в направлението: контрол за недопускане на нарушения в резерватите, оказване на помощ на защитени видове в безпомощно състояние, проверка на условия, поставени в лиценз на зоологическа градина, участие в комисия по оценка на щети от кафява мечка, спазване на законодателството (ЗБР) при осъществяване на съгласувано инвестиционно предложение.

     Контролна дейност - през отчетния период са извършени 6 планови проверки и 12 обхода в резерват „Купена“, при които не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. 
Извършен е контрол върху издадени позволителни за ползване на лечебни растения от държавни горски и ловни стопанства – ДГС „Пещера“ и ДЛС „Борово“, както и на общински администрации – община Ракитово. Не са установени нарушения.

Проверено е изпълнението на условия, поставени в решение по ОС, издадено на ДЛС Ракитово.

При планова проверка на зоологическата градина в гр. Пазарджик са дадени две предписания, свързани с поставени условия в лиценза й, издаден от министъра на ОСВ. Не са констатирани нарушения.

След получен сигнал на „зеления“ телефон на РИОСВ-Пазарджик за защитен вид (горска ушата сова) в безпомощно състояние е преценено, че птицата се нуждае от лечение и е изпратена в спасителен център (чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР).

Извършена е извънредна проверка, съвместно с представител на БД ИБР, на имот с идентификатор 55155.508.1 (част от коритото на река Марица). Проверката установи складирани бетонни панели и прокаран път без настилка. Предприети са действия за установяване на извършителя.

Превантивна дейност
Експерт от направлението взе участие в комисия, назначена от директора на РДГ – Пазарджик за оценка на щети, нанесени от кафява мечка в района на с. Смилец, общ. Стрелча. Установено е, че хищникът е нанесъл поражения върху 4 пчелни кошера. Заради непредставени документи от заявителя на щетата, доказващи собственост, комисията не може да предприеме следващи действия за изплащане на обезщетение.
Издадени са: 25 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 8 вътрешни становища, писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и ограничаване на нарушения в защитени територии и защитени зони, спасени екземпляри от защитени видове, подобряване на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик и повишаване сигурността на посетителите й.

Отпадъци - през м. декември по ЗУО са извършени 29 проверки в 29 обекта и участия в 2 комплексни проверки на дружества без КР. От извършените проверки 14 са планови, а 15 извънредни. Дадени са 5 предписания. 
Съставени са 2 АУАН на кмета на община Стрелча - за неизпълнение на дадени предписания по ЗУО и за неосигурено транспортиране на битовите отпадъци на общината до съоръжения за оползотворяване и/или обезвреждане  като отговорно лице по чл. 19, ал. 3 ЗУО. 

Съставен е АУАН на общинско предприятие в гр. Стрелча за нерегламентирано третиране на отпадъци.

На кмета на община Септември  е съставен АУАН за неизпълнение на дадено предписание по ЗУО. 

Съставен е АУАН по ЗУО на физическо лице в с. Злокучене, общ. Септември, за извършване на неправомерни дейности по съхранение на отпадъци от различен произход.

Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места.   
Планови комплексни проверки: 
Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент  „атмосферен въздух“ на дружество без КР - „Адис-4“ООД, гр. Костандово, общ. Ракитово - цех за производство на пелети. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите на ЗУО. 

Tекущ контрол – планов 

Извършени са 8 планови проверки на юридически лица, които членуват в организации по оползотворяване на отпадъци от опаковки - в гр. Пазарджик(3), в с. Синитево(2), в с. Дорково(1), в гр. Панагюрище(1) и в гр. Пещера(1). Една от фирмите е обявена в несъстоятелност, една – не е открита. При останалите 6 не са установени нарушения. 

При проверка на Община Велинград във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 7 и т. 11 от ЗУО е дадено предписание да се представи в РИОСВ копие от договор за разделно събиране на отпадъци от опаковки. Срокът му не е изтекъл. 

Извършени са проверки на Община Пазарджик и Община Пещера във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 11 от ЗУО. Не са констатирани несъответствия. 

При планова проверка на централа за производство на електро и топлоенергия чрез анаеробно разлагане на биомаса, СЖП  и отпадъци  в гр. Пещера се установи, че условията, поставени  в  издадения документ за дейности с отпадъци, се изпълняват. 
Планов контрол на фирма, производител на пелети в гр. Велинград не констатира несъответствия с разпоредбите на ЗУО. 

При планова проверка на фирма, производител на биопродукти (водораслова биомаса) в с. Свобода, общ. Стрелча се установи, че дружеството не е започнало дейност. 
Извършена е планова проверка на дружество за изпълнение на условията, дадени в разрешението за дейности с отпадъци. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи по ЗУО, които не са налични на площадката по време на проверката. Даденото предписание е изпълнено - представени са изисканите документи по ЗУО.
            Извънредни проверки
            Извършена е извънредна проверка в гр. Стрелча за последващ контрол на дадени предписания за незабавно прекратяване на дейността по третиране на СБО и за почистване на замърсен с отпадъци имот, като се приложат разпоредбите на чл. 55, ал. 1 ЗУО и се предприемат мерки за недопускане на повторно замърсяване с отпадъци. Дадените предписания са изпълнени – преустановена е дейността по третиране на СБО, замърсеният с отпадъци имот е почистен. В имота няма налични отпадъци.

            Извършени са две проверки по сигнал за замърсявания с отпадъци на река Мътница и незаконни сметища на територията на община Ракитово и община Велинград.  Сигналът е основателен.  Дадени са две предписания - на кмета на община Ракитово и на кмета на община Велинград - да организират дейностите по почистване на замърсяванията с отпадъци, за ликвидиране на нерегламентираното сметище и за предприемане на мерки за недопускане на повторни замърсявания. 

При проверка по писмо на МОСВ относно предстоящо издаване на нотификация за внос на отпадъци от хартия и картон от Германия за България се установи, че са изпълнени необходимите условия и изисквания за издаване на нотификация.

При проверка  на лице, вносител на гуми втора употреба в с. Огняново, във връзка с писма на ГПУ – Г. Делчев за извършен внос на гуми - втора употреба се установи, че лицето не живее в с. Огняново, общ. Пазарджик. 


Извършена е проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци (тонер касети) в гр. Ракитово. Констатирани са неголеми количества отпадъци от тонер касети. Дружеството, ползващо имота под наем, е с прекратен договор за наем. На проверката не присъства управителя на дружеството или негов представител. Съставен е КП с предписание да се почисти площадката от констатираните отпадъци от тонер касети и е изпратен до адрес - седалището на фирмата, за запознаване на управителя с направените констатации и даденото предписание. Предстои последващ контрол.
Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол на дадено предписание на община Семтември  за почистване на замърсени с отпадъци терени в м. „Фератица“, земл. на с. Виноградец. Предписанието е изпълнено. 

Извършени са проверки за последващ контрол на дадени предписания на кмета на община Пазарджик за почистване на замърсени с отпадъци терени в землищата на с. Огняново /старото стоково тържище/, с. Братаница и с. Величково. Терените са почистени. Няма нови замърсявания. Предписанията са  изпълнени.
Извършен е последващ контрол за почистване на отпъдъци от имот в гр. Пазарджик, във връзка със сигнал, подаден в РИОСВ. При проверката се установи, че имотът е почистен - предписанието е изпълнено.
ОХВ и контрол на риска – през м. декември в направлението са извършени 2  планови проверки за контрол на изискванията в областта на химикалите на 2 обекта. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания.

Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 4 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

Във връзка с изпълнение на годишния план за контрол се извършиха проверки на „Кемикал комерс“ООД, гр. Пазарджик и „Тера 7“ЕООД, гр. Велинград. Операторите спазват разпоредбите на ЗЗВВХВС. 
КР и екологична отговорност – през отчетния период не са извършвани планови проверки на оператори с издадено КР.  
Изготвени са: 3 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, списъци от завършили проверки и констативен протокол от осъществена в края на м. ноември проверка на Регионално депо за битови отпадъци – регион Пазарджик. На сайта на РИОСВ-Пазарджик са публикувани шест доклада от проверки на оператори с издадено КР.
Екологична отговорност - през м. декември 2021 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ.
ОВОС и ЕО – в изпълнение на утвърдения план за контролна дейност, през отчетния период експертите от направление ОВОС и ЕО извършиха 1 планова и 3 извънредни проверки.  В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания.  
При планова проверка по документи на поставени условия в 1 Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС се установи, че поставените условия са изпълнени.
            Извънредни проверки:
- по сигнал за предстоящо застрояване в имот с идентификатор 15028.501.794, м. „Шеолу“, по КККР на с. Главиница, общ. Пазарджик, обл. Пазарджик, за който се твърди, че попада във вододайната зона на с. Главиница, общ. Пазарджик. Проверка на място установи, че подаденият сигнал е основателен. Дадени са две предписания - за незабавно преустановяване на дейностите по насипване в имота и за почистването му от строителни отпадъци. Последващ контрол установи, че предписанията са изпълнени.
- проверка във връзка със заповед № РД-09-190/14.12.2021 г. на директора на РИОСВ-Пазарджик за установяване на обема, вида и местоположението на извършените дейности по разширяване промишлената площ на „Асарел-Медет“АД.
През м. декември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 29 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 30 преписки за ИП и 10 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 9 приключиха с краен акт – 1 Становище по ЕО, с характер „съгласува общ устройствен план“, 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС; 1 становище с положителна оценка на доклад по оценка на въздействието върху околната среда (ДОВОС). Изготвени са 6 указания за следващи действия за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС(3) и на ЕО(3). Други 24 преписки, от които 18 във връзка с процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 6 във връзка с процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, са в срок за отговор.
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 73 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. декември е извършено почистване на замърсявания с отпадъци на терени в землищата на гр. Пазарджик, с. Огняново /старото стоково тържище/, с. Братаница и с. Величково, общ. Пазарджик и от имот на ул. "Заводска" №1 в гр. Пазарджик.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. декември са постановени: 1 Становище по ЕО, с характер „съгласува общ устройствен план“, 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС.
За периода са издадени: 4 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 4 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 18 становища за утвърдени работни листове и 7 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.  
Обществеността - през м. декември РИОСВ-Пазарджик отговори на заявление за достъп до обществена информация на Фондация „Четири лапи“. Заявителят получи пълен достъп до исканата информация. 
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