
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец март 2019 г.
През м. март 2019 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 136 проверки в 108 обекта, от които 102 са планови и 34 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 39 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за приемане на обект „Реконструкция на водопроводна мрежа“ в гр. Велинград и за строежи: сушилня за ориз в с. Ковачево, общ. Септември, газоразпределителна мрежа и декомпресираща станция за природен газ в гр. Велинград.

                                 Административно наказателна дейност 
През месец март 2019 г. няма констатирани административни нарушения и съставени АУАН. Няма издадени наказателни постановления (НП).
През месец март 2019 г. две административнонаказателни производства са прекратени с резолюция. Едното, поради маловажност на извършеното нарушение, а другото, поради невъзможността за предявяване на съставения АУАН на законен представител на дружеството-нарушител повече от 6 месеца след съставянето му.

През периода, една текуща санкция на „Биовет”АД по чл. 69 от ЗООС, наложена по ЗВ е намалена.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. март 2019 г. са в общ размер 14 115,80 лева, от които 13 876 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 0 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/ и 239,80 лева са събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. март – 11100,80 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. март на общините са преведени 4363,72 лева от сумите, събрани през м. февруари 2019 г. През м. април ще бъдат преведени 11100,80 лева, от които на община Пещера – 10838,40 лева и на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 16; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 4;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 11;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 6;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
Атмосферен въздух – през м. март експертите в направлението извършиха 11 проверки на 11 обекта, от които 3 планови и 8 извънредни. 

Три от извършените проверки са участие в планови комплексни, на обекти без издадено КР - „Рьофикс“ЕООД, гр. Септември, автосервиз и магазин за авточасти на „Великар“ООД, гр. Велинград и на „Мио“ООД, гр. Пазарджик. Обектите във Велинград и Септември спазват законовите разпоредби по компонент въздух. При проверката на предприятието за производство на хляб в гр. Пазарджик са дадени три предписания: за отстраняване на пропуски при водене на документацията на хладилните и климатични инсталации и за представяне на доклад с резултати от извършените СПИ на изпусканите емисии в атмосферния въздух от работата на котела. Предстои последващ контрол.
Планова проверка на оранжерия за зеленчуци с оператор „Оранжерии Гимел“АД установи, че са спазени разпоредбите на ЗЧАВ, касаещи емисионния контрол и изискванията по отношение на оборудване с флуорсъдържащи парникови газове. 

През м. март са извършени комплексни проверки на два обекта без издадено КР : „Ирели“ООД – фирма за производство на дървени играчки и „Авто-Мобиле-Им“ООД – автосервиз в гр. Пазарджик. Дадено е предписание за ограничаване на неорганизираните емисии от производствената дейност на обекта за производство на дървени играчки.

Извършени са извънредни проверки на два обекта в гр. Велинград, за утвъждаване разположението на точките за вземане на проби при извършване на регламентирани измервания. 

Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания на хлебозавода в гр. Пазарджик и на оранжерия за зеленчуци в с. Мало Конаре установи, че предписанията са изпълнени.

Във връзка с подадени за заверка дневници на бензиноколонки по Наредба №16 е извършена извънредна проверка на обект. Разпоредбите на Наредбата са спазени.

Експерт от направлението взе участие в три ДПК, за въвеждане в експлоатация на строежи: сушилня за ориз в с. Ковачево, общ. Септември, газоразпределителна мрежа и декомпресираща станция за природен газ в гр. Велинград.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от 49 точкови източници на 5 обекта в гр. Пазарджик и гр. Пещера. Анализът на резултатите от измерванията показа, че няма превишения на нормите за допустими емисии(НДЕ). Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите.

Издадени са две решения за утвърждаване на План за управление на разтворителите, на две инсталации в гр. Пещера. Нормите за допустими емисии на летливи органични съединения съгласно Наредба №7 са спазени.
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. март са извършени 18 проверки на 18 обекта. Плановите проверки са 16, от които 5 комплексни  /на 2 обекта с КР и на 3 обекта без КР/, 2 извънредни – по сигнал и на ПИС . За отстраняване на отклонения в технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки, са дадени 2 предписания.

Основен акцент на контролната дейност е изпълнението на годишния план за  емисионен контрол на  обектите, заустващи в повърхостни водоприемници и изпълнението на условията в разрешителните за заустване, от обектите в териториялния обхват на инспекцията, които формират при дейността си отпадъчни води.

По-значимите проверени обекти през м. март са: „Галванопрактик”СД, гр. Панагюрище, „Екобулхарт”ЕООД, гр. Пазарджик, „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище, „Елхим Искра”АД, гр. Пазарджик, „Информационни носители”АД, с. Драгор, общ. Пазарджик. 

От представените до момента резултати и извършен анализ са констатирани превишения на ИЕО, съгласно издадените разрешителни за заустване от  „Галванопрактик”СД, гр. Панагюрище и „Екоинвест”ЕООД, гр. Пазарджик. Предстоят проверки за съставяне на АУАН по Закона за водите.

 
При проверките на „Свиком”ЕООД и „Илма Ил”АД – обекти с издадено КР, не са констатирани несъответствия и нарушения, свързани с опазването на водите и водните обекти от замърсяване. 

Експертите от направлението взеха участие и в 3 комплексни проверки на обекти без КР, с разрешение по ЗУО: „Екоинвест”ЕООД, „Екобулхарт”ЕООД и „Димана”АД. С изключение на „Екоинвест”ЕООД, гр. Пазарджик, други нарушения на Закона за водите не са констатирани. Ивършена е проверка по сигнал, който е неоснователен.
Почви – през м. март са извършени 14 проверки на 12 обекта, от които 8 планови и 6 извънредни. Дадени са 3 предписания.

Извършен е планов контрол на 3 склада за препарати за растителна защита и на 4 животновъдни ферми. Не се констатира неспазване на разпоредбите на Закона за опазване на почвите. Планова проверка по ЗУО,на обект за производство на каучукови изделия в гр. Пазарджик, не установи нарушения. 
По сигнал, препратен от МОСВ, за замърсяване в землището на с. Елшица е извършена съвместна проверка с представител на община Панагюрище и с кмета на селото, в присъствие на подателя на сигнала. Проверката  констатира наличие на метални варели, излезли от употреба автомобилни гуми (ИУАГ) и др. смесени битови отпадъци в частен имот. Констатирани са и замърсявания с ИУАГ, текстилни опаковки, твърди битови отпадъци, излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, в землището на с. Левски. На кмета на община Панагюрище е дадено предписание за почистване на замърсените терени. Последващ контрол установи, че тези терени са почистени, но има ново замърсяване в землището на с. Левски. Дадено е предписание за почистването му. Извършена е втора проверка по този сигнал, за изясняване точното местоположение на частния имот. Предстои последващ контрол.
Проверка по сигнал за нерегламентирано изгаряне на храстова растителност в землището на с. Юнаците, общ. Пазарджик установи, че сигналът е основателен. Дадено е предписание за спазване разпоредбите на Закона за опазване на почвите.

Експертът от направлението взе участие в ДПК за приемане на строеж  „Реконструкция на уличната мрежа“ в гр. Велинград, финансиран от ПУДООС. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. март експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 30 проверки в 14 обекта, в т.ч. 22 планови и 8 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и установени административни нарушения. 

Извършени са 16 планови проверки в резервати „Купена“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. Проведени са две съвместни извънредни проверки с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера. Не са установени нарушители.

Планови проверки в ЗЗ„Бесапарски ридове“, „Голак“ и „Рибарници Звъничево“ не констатираха нарушения на забраните, регламентирани в заповедите за обявяването им. Текущ контрол за спазване режимите на защитени местности „Огняновско-Синитевски рид“ и „Маришко подрумиче“, не установи нарушения.
Във връзка с постъпило уведомление за ИП е извършена проверка на място, на поземлени имоти 000843 и 000931, в землището на гр. Панагюрище. Предстои произнасяне с решение по ОС. 

През м. март е упражнен контрол върху дейността на физически и юридически лица, относно търговията с биоресурси (растителни и животински видове). Извършени са две планови и три извънредни проверки на общински пазари и зоомагазини. Не са  констатирани нарушения.

През м. март междуведомствена комисия разгледа постъпилите до 31.12.2018 г. в РИОСВ-Пазарджик заявления за участие в разпределението на билки от лечебни растения под специален режим на опазване и ползване през 2019 г. Квотата е отпусната на участник с билкозаготвителни пунктове в гр. Пазарджик и с. Драгор, община Пазарджик. 

По сигнал на „зелен“ телефон за защитен вид в безпомощно състояние, се извърши проверка на място, в с. Мирянци, общ. Пазарджик. Установи се, че птицата е от защитения вид обикновен мишелов и е в добро състояние, без наранявания. На основание чл. 39 от ЗБР е освободена в подходящо за вида място.
През м. март, експертите  в направлението изготвиха: 55 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 3 Решения по ОС, 25 вътрешни становища, писма и справки.

Отпадъци - през м. март в направлението са извършени общо 53 проверки в 46 обекта. 44 са плановите, от които 6 комплексни, на оператори без КР, а 9 са извънредните. Дадени са 25 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания.
При планови проверки на общините Белово, Брацигово, Велинград и Панагюрище, за изпълнение на изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 11 и чл. 33, ал. 4 от Закона за управление на отпадъците, не бяха констатирани нарушения. Извършени са проверки и за изпълнение на зъдълженията на кмета по чл. 19, ал. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО. Извършен е морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци. Община Панагюрище има организирана система за разделно събиране и съхраняване на биоразградими отпадъци и изградена компостираща инсталация на територията на регионалното депо за неопасни отпадъци. Останалите общини нямат организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци. Включени са в проект по ОП „Околна среда 2014 - 2020”, за изграждане на компостиращи инсталации. 

Извършени са планови проверки на общинските депа за неопасни отпадъци с преустановена дейност във Велинград, Пещера, Брацигово и Ракитово, за изпълнение на плановете за закриването им и заповедта на директора на РИОСВ-Пазарджик за прекратяване на експлоатацията им. Не са констатирани нарушения и неспазване на сроковете на предвидените дейности в плановете за закриване на депата.
Проверки на община Брацигово, община Панагюрище и община Белово във връзка с изискванията на чл.19, ал. 3, т. 7  от ЗУО за определяне на места за предаване на масово разпространени отпадъци от населението установиха, че в тези общини има определени места за предаване на МРО.

Извършени са четири планови проверки, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци, от които една комплексна, на дружество без КР. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. Дадени са 3 предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се по ЗУО и НИУМПС и 1, за съхранение на ИУМПС съгласно ЗУО. 

Извършен е последващ контрол на предписание за почистване на поземлени имоти, замърсени с отпадъци, находящи се в община Пещера. Констатира се, че е извършено почистване с механизирана техника на замърсяванията с битови, биоразградими и строителни отпадъци, но в част от поземлените имоти има наличие на леки фракции битови отпадъци и МРО (отпадъци от опаковки). Дадено е предписание на кмета на община Пещера да се довърши почистването и се предприемат мерки за недопускане на повторно замърсяване с отпадъци. Предстои последващ контрол. 


При проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци, в близост до СУ”Д. Гачев”, гр. Пазарджик е дадено предписание на Община Пазарджик за почистване на терените и предприемане на мерки, непозволяващи нови замърсявания в района. Последващ контрол на предписанието установи, че замърсените с отпадъци терени край училището са почистени. Няма нови замърсявания. Предписанието е изпълнено.           

           Проверки на площадки за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик и на неопасни отпадъци от керамично производство в гр. Брацигово, не установиха нарушения или несъответствия с изискванията на ЗУО. 

           При съвместни проверки с ОД на МВР-Пазарджик, на площадка за третиране на ИУМПС в с. Звъничево и на площадка за третиране на ИУМПС и отпадъци от хартия и пластмаса в с. Сарая, общ. Пазарджик, са дадени предписания за представяне в РИОСВ на документи. Предписанието е изпълнено в срок от собственика на площадката в с. Звъничево, а на площадката в с. Сарая, е с неизтекъл срок.
         Проверка на пункт за смяна на автомобилни гуми и автомивка в с. Момина клисура, общ. Белово във връзка с процедура по чл. 21 на Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците установи, че фирмата е преустановила дейност на площадката. Не обекта не са констатирани отпадъци и налични източници за образуването им.  

През м. март, приоритетни бяха проверките на обекти от годишния план за контрол – площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци, площадка за третиране на неопасни отпадъци, търговец и брокер, търговски обект, обект за търговия и ремонт на ауспуси. Дадени са 2 предписания за въвеждане и водене на отчетна книга по отпадъци и представяне на документи. Дадените предписания са изпълнени.   Последващ контрол на предписание, дадено на автосервиз в гр. Велинград установи, че предписанието е изпълнено. На територията на обекта са поставени съдове за разделно събиране на отпадъци, генерирани от дейността на дружеството. 
При проверки на търговски обекти в градовете Брацигово, Панагюрище и Стрелча, във връзка с предлагани полимерни торбички на крайните клиенти и относно изискванията на чл. 32, ал.1 от ЗУО за разделно събиране на отпадъците от търговските обекти, е дадено  предписание да се представи копие от фактура за закупените полимерни торбички в РИОСВ. 

Извършени са проверки на площадки за събиране и третиране на неопасни отпадъци в гр. Пазарджик и с. Алеко Констатиново. Дадено е предписание отчетните книги да се предадат в Община Пазарджик. Предписанието е изпълнено. 

Проверка на търговец на отпадъци в гр. Пазарджик не констатира несъответствия с изискванията на ЗУО. 

При проверка на производител на хранителни добавки,  лекарства и козметика в с. Калугерово, общ. Лесичово са дадени предписания да се представят в РИОСВ документи във връзка с продуктова такса опаковки – договор с ООп, платежни документи, месечни справки-декларации и др. Срокът на предписанието не е изтекъл.

При проверка на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци в с. Говедаре, общ. Пазарджик, съвместно с представители  от ОД на МВР и НАП, е дадено предписание да се представят отчетни книги в РИОСВ-Пазарджкик. 

Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания за почистване на  констатирани  замърсявания с отпадъци в землищата на с. Лесичово и с. Церово установи, че предписанията са изпълнени. 

Извършена е извънредна проверка във връзка с подадено заявление за изменение и допълнение на издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци, за допълване на нова дейност с вече разрешени видове отпадъци.  
При комплексна проверка на диагностичен център за леки автомобили в гр. Пазарджик е дадено предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се от ЗУО. Предписанието е изпълнено в срок.

Комплексна проверка на предприятие за производство и търговия на шивашки изделия в гр. Батак установи, че дружеството изпълнява изискванията на екологичното законодателство. 

Проверка на лечебно заведение в гр. Пещера не констатира нарушения на ЗУО.
Извършена е проверка на площадка за третиране на отпадъци от ИУМПС в с. Звъничево, общ. Пазарджик за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Поставените условия в разрешението се изпълняват. Дадени са предписания, да се представят в РИОСВ -Пазарджик документи, липсващи при проверката. 
ОХВ и контрол на риска – през м. март, в направлението са извършени две планови проверки на два обекта, за изпълнение на годишния план за контрол по химикали - на „Гален Фарма“ООД, с. Калугерово и „Биовет“АД, гр. Пещера.  Операторите спазват нормативните изисквания в областта на химикалите. В рамките на осъществения контрол е дадено предписание за представяне на информация.  
За периода не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик.
КР и екологична отговорност – през м. март в направлението са извършени 5 проверки на 4 обекта, от които 3 са планови и 2 извънредни. Дадени са 6 предписания. Извършен е планов контрал на следните оператори с издадено КР: „Свиком“ АД, гр. Пазарджик, площадка с. Априлци - оператор на инсталация за интензивно отглеждане на свине. При проверката, извършена в рамките на два дни, не са констатирани несъответствия с условията на КР. На оператора е дадено предписание, свързано с изисквания на общата нормативна уредба, а не с привеждане в съответствие с условията на КР.              

Проверката на „ИЛМА ИЛ“ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре - оператор на инсталация за интензивно отглеждане на птици, не констатира несъответствия с условията на КР. Не са давани предписания. 
Извършени са две извънредни проверки на ПФБ„Пресо Фондал-България“ЕООД, с. Варвара, във връзка с искане на дружеството за разпломбиране на пещ, заради предстоящ ремонт. Пещта е разпломбирана. Дадено е предписание ремонтните дейности да приключат в рамките на срока, определен от оператора. При втора извънредна проверка, пещта отново е пломбирана. Проверката е с цел поддържане капацитета на леене под ограничителния критерий, посочен в т. 2.5, буква „б“ от Приложение № 4 на ЗООС. На оператора е дадено едно задължително за изпълнение предписание.
Изготвени са: доклад от извършена планова комплексна проверка, 4 вътрешни становища, писма до БД ИБР, писма за връщане за допълнение и корекции на ГДОС на оператори с издадено КР, писма и заповеди към операторите и БД ИБР, във връзка с комплексните проверки на оператори с КР.
Екологична отговорност - през м. март е извършен контрол на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ -  „Динатрейд България”ЕООД, гр. София, площадка гр. Пазарджик. Дадени са 4 предписания, във връзка с изготвяне на собствена оценка, съгласно Наредба № 1 от 29.10.2008 г. 
Изготвено е писмо до МОСВ във връзка с прилагане на Наредба №1 за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. март бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършени са 13 планови проверки по документи на поставени условия в издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и/или установени административни нарушения. 
Констатации от извършените 13 планови проверки по документи: 12 са на поставени условия в Решения за преценяване необходимостта от извършване на  ОВОС с характер: „да не се извършва ОВОС“. Установено е, че към момента не е стартирала реализацията на 3 ИП; поставените условия в 6 от проверените решения са изпълнени; за 2 ИП възложителите са предприели действия по осъществяването им (има издадено разрешение за строеж), но не е започнало фактическото осъществяване на обектите; частично е реализирано 1 ИП и поставените условия са неприложими за този етап от реализацията на обекта. Планова проверка по документи относно давността на издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС установи, че издаденото Решение е в сила, т.к. възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за водоползване).
През м. март 2019 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 52 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 27 преписки за ИП и 3 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 10 приключиха с краен акт – издадени са 8 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС и 2 решения за прекратяване на процедури - 1 по преценяване на необходимостта от ОВОС и 1 по преценяване на необходимостта от ЕО. Изготвени са 9 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 1 консултация на преработено задание за обхват и съдържание на доклад по оценка на въздействието върху околната среда (доклад за ОВОС), 1 консултация на доклад по екологична оценка (доклад по ЕО), а други 9 преписки, от които 7 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС, 1 за оценка качеството на доклад по ОВОС и 1 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор.
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 72 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
По предприсания на РИОСВ-Пазарджик са предприети действия за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство за правилното управление на формирани производствени и болнични отпадъци. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. март са почистени замърсявания с отпадъци, в близост до СУ”Д. Гачев”, гр. Пазарджик и в землищата на гр. Пещера, с. Лесичово и с. Церово и са поставени съдове за разделно събиране на отпадъци, които образува при дейността си автосервиз в гр. Велинград.    

Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. март са издадени: 8 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС и 2 решения за прекратяване на процедури - 1 по преценяване на необходимостта от ОВОС и 1 по преценяване на необходимостта от ЕО, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на разрешение за дейности по третиране на отпадъци на основание на чл. 72, ал. 3, т. 2 от ЗУО, РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 РД за  извършване на дейности  по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 2 решения за прекратяване на действието на регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци на основание на чл. 80, ал. 1, т. 1 от ЗУО, решение за отказ от изменение и допълнение на регистрацинен документ за дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 12, т. 1 и т. 2 от ЗУО, служебно изменен РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание §66, ал. 4 от ПЗР на ЗИД на ЗУО, служебно изменен РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.79, ал. 4 от  ЗУО, решение по чл. 79, ал. 3 от ЗУО за изменение и допълнение на регистрационни документи за събиране и транспортиране на отпадъци, решение по чл. 78 от ЗУО за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци,
Издадени са 9 становища за утвърдени работни листове и 12 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 21 отчетни книги по реда на Наредба №1.
Обществеността 

През м. март РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите 8 прессъобщения на различни теми, от различни сфери на дейност на инспекцията – контролна, превантивна и информационна. 

РИОСВ-Пазарджик организира и проведе два открити урока по повод Световния ден на водата – 22 март. Под наслов „Водата е човешко право. Да я опазим - наше задължение!” премина дискусията с ученици 11-и клас в СУ „Св.Св. Кирил и Методий“ – гр. Сърница. Природолюбители от V, VI и VII клас на СУ„Христо Ботев“, гр. Септември изслушаха „писмо от бъдещето“, споделиха начините, по които опазват околната среда чиста и предадоха за рециклиране 10 кг негодни батерии. 
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