
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец април 2019 г.
През м. април 2019 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 97 проверки в 84 обекта, от които 53 са планови и 44 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 38 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала и 1 жалба. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж „Силозно стопанство и сушилня за зърно в с. Априлци, община Пазарджик“ и в заседание на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                            Административно наказателна дейност 
През месец април 2019 г. са констатирани шест административни нарушения и съответно са съставени 6 (шест) АУАН - пет по Закон за водите (ЗВ) и един по Закон за опазване на околната среда (ЗООС). Няма издадени наказателни постановления (НП).
За заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО съгласно разрешителното за заустване, са съставени два АУАН на юридически лица по ЗВ. По същия закон са съставени още четири АУАН на юридически лица за непредставяне в срок до 31 март на годишен доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване за предходната година. Един АУАН е съставен за неизпълнение на условие от комплексно разрешително на юридическо лице по ЗООС.

През месец април 2019 г. няма издадени НП. 

През периода не са налагани (увеличавани/намалявани) имуществени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. април 2019 г. са в общ размер 618 лева, от които 618 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 0 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/. Няма събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. април, 618 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. 

През м. април на общините са преведени 11100.80 лева от сумите, събрани през м. март 2019 г. През м. май ще бъдат преведени 494.40 лева, от които на община Пещера – 232 лева и на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа и на речните легла.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и съвместна акция в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ–Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· проверка на състоянието на защитени дървета в област Пазарджик;

· проверка на помещение за регистрация на работа с ГМО в контролирани организми;

· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ и министъра на ОСВ;
· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ и министъра на ОСВ;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС, издадени от директора на РИОСВ и министъра на ОСВ;

Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 6; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 1;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 5;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 1;
· Проверки за чистотата на пътната мрежа и речните легла – 27;
· Проверки по сигнали – 8;
Атмосферен въздух – през м. април експертите в направлението извършиха 11 проверки на 11 обекта, от които 5 планови и 6 извънредни. 

Експерти от направлението взеха участие в две комплексни проверки на обекти без издадено КР - „Каучук“АД, гр. Пазарджик – предприятие за производство на каучукови изделия и „Белопринт“ЕООД – печатница в гр. Пазарджик. Дадено е  предписание за представяне на информация за годишната консумация на органични разтворители при производствената дейност на печатницата. Предписанието е изпълнено.

При извършена планова проверка на месопреработвателно предприятие в гр. Велинград с оператор „Бийф Мийт Велинград“ЕООД не са констатирани нарушения на разпоредбите на ЗЧАВ, относно флуорсъдържащите парникови газове.

Две от извършените планови проверки са по ЗУО – за чистотата на речните легла и за чистотата на общинската и републиканската пътна мрежа на територията на община Белово. Дадени са 2 предписания за почистване на замърсени участъци от общинската пътна мрежа и в коритата на р. Марица, в землището на с. Малко Белово и на р. Крива река, в землището на с. Сестримо. Извършен е последващ контрол. Предписанията са изпълнени. 

Последващ контрол е упражнен на фирма за производство на дървени играчки и пелети в гр. Пазарджик и на оранжерия за зеленчуци в с. Црънча, община Пазарджик. Предписанието от обекта в гр. Пазарджик е изпълнено, а на обекта в с. Црънча е по фактор отпадъци и срокът за изпълнение е удължен.

Извършена е проверка по сигнал за изгаряне на автомобилни гуми в пещта на тухларната в с. Мененкьово, община Белово в присъствието на кмета на с. Менекьово и еколога на община Белово. Не се констатира наличие и изгаряне на гуми. В пещта има пепел без наличие на тел и сажди, които се образуват при изгаряне на гуми.
Във връзка с постъпило уведомление за временно преустановяване на производствената дейност от оператор на обект за производство на пелети в гр. Велинград е извършена извънредна проверка. Установено е, че на работната площадка не се извършва производствена дейност. 

Експерт от направлението взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж „Силозно стопанство и сушилня за зърно в с. Априлци, община Пазарджик”.

През м. април са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от 27 точкови източници на 2 обекта в гр. Пазарджик. Анализът на резултатите от измерванията показва, че няма превишения на нормите за допустими емисии(НДЕ). През отчетния период е извършена оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите.

През м. април са издадени пет решения за утвърждаване на План за управление на разтворителите на четири инсталации в гр. Пазарджик и на една в гр. Септември. Спазени са нормите за допустими емисии на летливи органични съединения, съгласно Наредба №7/2003 г.
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване през м. април са извършени 19 проверки на 19 обекта. Плановите проверки са 6, от които 1 комплексна /на обект без КР/, 1 за последващ контрол по ПИС, 3 по сигнали и 9 извънредни /6 по речни корита, РПМ и 3 проверки  по чл. 48 от ЗВ за съставяне на АУАН/. Дадени са 7 предписания.  Изпълнени са 2, дадени в предходен период.  
Основен акцент на контролната дейност е изпълнението на годишния план за  емисионен контрол на обектите, заустващи в повърхостни водоприемници и изпълнението на условията в разрешителните за заустване, от обектите в териториялния обхват на инспекцията, които формират при дейността си отпадъчни води.

По-значими проверени обекти през м. април са: „Хрис”ООД, гр, Пазарджик, „ЗХ Белово”АД , гр. Белово и „ СБЛРППЗ Св. Петка”, гр. Велинград. От представените до момента резултати и извършения анализ са констатирани превишения на ИЕО, съгласно издадените разрешителни за заустване от „Галванопрактик”СД, гр. Панагюрище и „Екоинвест”ЕООД, гр. Пазарджик. 
През м. април, за нарушения на Закона за водите са съставени 5 АУАН: на „Галванопрактик”СД , гр. Панагюрище и „Екоинвест”ЕООД, гр. Пазарджик по чл. 120 от ЗВ, както и на „Локомотивно депо”, гр. Септември, „Ина”ЕООД, гр. Панагюрище и „В и К”Белово ЕООД, гр. Белово - по чл. 48, ал. 1, т. 12 от ЗВ, за непредставяне в срок до 31 март на годишен доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване за предходната година.
            През м. април са извършени проверки по 3 сигнала:

· За наличие на мъртва риба в напоителен канал при с. Добровница, общ. Пазарджик–основателен, със заключение-нерегламентиран улов на риба.

· За наличие на отпадъци в с. Огняново, общ. Пазарджик – основателен - дадени са предписания на кмета на селото за почистване на отпадъците.  

· По препратен сигнал от МОСВ за „Гален фарма”ООД, с. Калугерово, общ. Лесичово - дадено е предписание за изграждане на съоръжение за безопасно съхранение на производствени отпадъци.

Почви – през м. април са извършени 6 проверки на 6 обекта, от които 4 планови и 2 извънредни. Извършен е планов контрол на складове за съхранение на препарати за растителна защита на територията на гр. Ветрен и с. Ковачево, община Септември. Няма промяна в начина на съхранението им.
Последващ контрол на дадено предписание за почистване на нерегламентирани сметища в землището на с. Елшица, общ. Панагюрище установи, че предписанието е изпълнено.  

При проверка за замърсяване с торов отпадък на земеделски земи от животновъден обект в гр. Пещера е дадено предписание за допълнително обезопасяване на торохранилището. Сигналът е неоснователен.
Експертът от направлението взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. април експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 19 проверки в 13 обекта, в т. ч. 6 планови и 13 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и установени административни нарушения. 
Контролна дейност - извършени са 5 планови проверки в резервати „Купена“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. 
Проведени са две съвместни извънредни проверки с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера. Не са установени нарушители.
Текущ контрол в ЗЗ „Средна гора“ не констатира нарушения на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.

В изпълнение на указания на МОСВ, през м. април са извършени 4 проверки на състоянието на защитени дървета, по смисъла на глава V от ЗБР, в землищата на градовете Пазарджик, Белово, Панагюрище, Стрелча, Ракитово и на селата Юндола и Карабунар. На проверените до момента 30 защитени дървета са описани следните показатели: състояние, възраст, височина, обиколка, заснети са GPS координатите им и са направени снимки. Събраната информация ще бъде нанесена в геобазата данни, която създава  РИОСВ – Пазарджик. 

Извършена е извънредна, първоначална проверка на лабораторни помещения на дирекция „Научно-приложна и развойна дейност“ към „Биовет“АД, гр. Пещера. Проверката е извършена на основание чл. 25 от Закона за генетично модифицираните организми, във връзка с постъпило заявление за регистрация на помещение за работа с ГМО в контролирани условия (микробиологична и биоинженерна лаборатории), за установяване адекватността на предпазните мерки според действащата нормативна база.
Проверени на място са обстоятелствата, описани в постъпил сигнал за незаконно строителство в акваторията на язовир „Въча“. Проверката констатира, че сигналът е неоснователен.

По сигнал на „зеления“ телефон за защитен вид в безпомощно състояние се извърши проверка на място. Установи се, че таралежът е в добро състояние, без наранявания. На основание чл. 39 от ЗБР е освободен в подходящо за вида място.

Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч; предотвратяване на нарушения на забраните на защитените зони въведени със заповедите им за обявяване; създаване на геобаза данни за състоянието на защитените дървета; контрол върху прилаганите предпазни мерки на лаборатория за работа с ГМО в контролирани условия.

Превантивна дейност - във връзка с постъпили уведомления за ИП са извършени 4 извънредни проверки на място, в землището на гр. Панагюрище и с. Синитово. Заявените дейности са съгласувани с решения по ОС.
От експертите в направлението през м. април са изготвени: 54 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС; 20 вътрешни становища; 4 издадени Решения по ОС и др. писма и справки.
Постигнат ефект от превантивната дейност: изпълнение на заложените проверки в годишния план за контролна дейност от направление БРЗТЗ; отговори по постъпили преписки, изготвнени в срок и значително преди срока към граждани и институции.
Отпадъци - през м. април по ЗУО са извършени общо 58 проверки в 51 обекта.  40 са плановите, от които 2 комплексни, на оператори без КР, а 18 са извънредните. Дадени са 32 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа и на речните легла, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания.
Извършена е планова проверка на дружество в с. Главиница, общ. Пазарджик за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружеството изпълнява поставените условия в разрешението. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на документи за транспортиране на опасни отпадъци, изискващи се по Наредба №1/2014 г.

Извършени са планови проверки за изпълнение на задълженията на кмета по чл. 19, ал. 3, т. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО, на общините: Пещера, Септември и Ракитово. Извършен е морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци. В тези общини няма организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци. Включени са в проект по ОП „Околна среда 2014-2020 г.” за изграждане на компостиращи инсталации. 

Извършени са планови проверки на общините Пещера и Ракитово, във връзка с изпълнение на изискванията на чл. 8, ал. 2, чл. 29, ал. 2 и чл. 33, ал. 4 от ЗУО.  Не са констатирани нарушения.

Извършена е планова проверка на общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност в гр. Стрелча, за изпълнение на плановете за закриването им и заповедта на директора на РИОСВ-Пазарджик за прекратяване на експлоатацията им.  Констатирано е замърсяване с леки фракции на съседни на депото терени. Дадено е предписание за почистването им. Има забавяне на дейностите по изпълнение на техническата рекултивация. Изискано е с предписание да се посочат писмено причините за това забавяне. Предписанието е изпълнено в посочения срок.

Извършени са две планови проверки на речни легла в общините Стрелча и Батак. Констатирани са замърсявания с отпадъци в речното легло на р. Новомахленска. За почистването им е дадено предписание на кмета на община Батак.

Планова проверка за чистотата на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на община Стрелча не констатира замърсявания с отпадъци.


Извършена е проверка по сигнал, препратен от МОСВ, за неосигурени съдове за отпадъци в град Септември. Сигналът е неоснователен. На посочената улица са поставени фамилни кофи, които се обслужват по график. Кметът на община Септември е изпълнил задълженията си по чл. 19, ал. 2 и ал. 3, т. 1 от ЗУО.

Проверено е дадено предписание на община Стрелча, за почистване на замърсени с отпадъци терени край общинското депо с прекратена експлоатация в м. „Окопана“ и мерки за недопускане на нови замърсявания. Предписанието е  изпълнено.

          Проверка на завод за производство на каучукови изделия в гр. Пазарджик не  установи нарушения или несъответствия с изискванията на ЗУО. Проверката е комплексна, на оператор без издадено комплексно разрешително.

          По сигнал на “зелен телефон“ е извършена проверка на гараж и жилищна сграда  на ул. “Георги Бенковски“ №3 в гр. Велинград. Извършената съвместна проверка с еколога на община Велинград констатира, че сигналът за ремонт на коли в частен двор и изхвърляне на масла, филтри и гориво на улицата е неоснователен. Не се установи замърсяване с отпадъци.

При последващ контрол на оранжерия в с. Црънча, община Пазарджик за изпълнение на предписание за почистване на нерегламентирано съхранявани текстилни отпадъци и излезли от употреба гуми, във връзка с представена документация и молба за удължаване на срока на предписанието, същият е удължен до 31.05.2019 г. 

Извършени са проверки на републиканската и общинската пътна мрежа на територията на община Ракитово и на община Лесичово (в землищата на с. Лесичово, с. Калугерово и с. Динката) и на речни корита и прилежащи територии (р. Стара река в землище на гр. Ракитово, р. Мътница в землището на гр. Костандово и с. Дорково). Дадени са предписания за почистване на замърсявания с отпадъци в коритото и прилежащите територии на р. Мътница, в землищата на гр. Костандово и с. Дорково и за ликвидиране на сметища и почистване на замърсявания с отпадъци в землището на с. Лесичово, с. Динката и с. Калугерово. 

Извършени са две извънредни проверки във връзка с подадено заявление за изменение и допълнение на издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци, за допълване на нова площадка за дейности по третиране на ОЧЦМ и във връзка с подадено заявление за издаване на РД за дейности по третиране на неопасни отпадъци.   
Извършени са планови проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии на р. Тополница в землищата на с. Памидово, с. Драгор и с. Юнаците, както и на р. Елшишка, в землището на с. Драгор. Констатирани са замърсявания с отпадъци в р. Тополница, в землищата на с. Драгор и с. Юнаците, както и на р. Елшишка, в землището на с. Драгор. Дадени са предписания за почистване на замърсяванията и предприемане на мерки за недопускане на повторно замърсяване. 

Планова проверка на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на община Батак, в участъка Пещера-Батак-Нова махала, не констатира замърсявания с отпадъци.  
Извършени са две извънредни проверки за последващ контрол на дадено предписание за почистване на поземлени имоти, замърсени с отпадъци, находящи се в община Пещера. Предписанието е изпълнено. Имотите са почистени от отпадъци.
Извършена е извънредна проверка по сигнал на „зеления телефон” за замърсявания с отпадъци в бивш селскостопански двор в с. Величково, община Пазарджик. Не е констатирано наличие на отпадъци. 

Планова проверка на цех за дървообработване в гр. Велинград установи, че дружеството изпълнява изискванията на екологичното законодателство.

При комплексна проверка на печатница в гр. Пазарджик е дадено предписание за представяне на документи в РИОСВ. Предписанието е изпълнено.
При проверка на лечебно заведение в гр. Панагюрище е дадено предписание за въвеждане на система за разделно събиране на генерираните отпадъци от обекта. Предстои последващ контрол.
Проверка на републиканска и общинска пътна мрежа на територията на с. Памидово, общ. Лесичово не констатира замърсявания в проверените участъци. По пътната мрежа в землищата на селата Драгор и Юнаците, община Пазарджик са констатирани замърсявания с битови и строителни отпадъци. Дадено е предписание за почистването им. Предстои последващ контрол. 
Извършени са проверки на седем фирми, членове на организации по оползотворяване на масово разпространени отпадъци, непредставили отчети за 2018 г. към съответната организация. Установи се, че една от фирмите не е извършвала дейност през 2018 г., две фирми не са заплатили дължимите суми към организацията. И на двете фирми е дадено предписание да се заплати продуктова такса към ПУДООС. Предписанията са  изпълнени. Проверките установиха още, че две от фирмите не са извършвали внос/ВОП на ЕЕО за 2018 г., една фирма няма задължения към организацията, в която членува, а една от фирмите не е открита на посочения адрес. 

Проверка на фирма, член на организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки установи, че дружеството не е извършвало дейност през 2018 г.

При проверка по писмо на РУ на МВР-Велинград за наличие на ИУМПС върху терен, собственост на ДГС Селище, с. Побит камък е дадено предписание ИУМПС да се предадат на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО и копие от документа да се представи в РИОСВ-Пазарджик. Даденото предписание е изпълнено. Предстои последващ контрол на място. 

При проверка на р. Тополница в землището на с. Динката, с. Калугерово и с. Лесичово е дадено предписание на кмета на Община Лесичово да се почистят констатираните замърсявания. Предстои проследващ контрол.

При проверка на републиканската и общинската пътна мрежа на територията на община Пещера също са констатирани замърсявания. Дадено е предписание на кмета на община  Пещера да се почистят замърсените участъци. Предстои проследващ контрол.

Проверка на речните легла и прилежащи територии на територията на община Пещера не констатира замърсявания с отпадъци. 

ОХВ и контрол на риска – през м. април в направлението са извършени 3 планови проверки на 3 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени  3 предписания - за представяне на информация и за почистване на замърсени терени с битови отпадъци. 
За изпълнение на годишния план за контрол по химикали се извърши проверка на „Каучук“АД, гр. Пазарджик, като част от комплексна проверка. Операторът изпълнява изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досието на фирмата е дадено предписание за представяне на информация. 

Експертът от направлението взе участие в проверките за контрол на чистотата на пътната мрежа в община Панагюрище и за чистотата на речните легла и прилежащи терени в община Септември. Установени са замърсявания с битови отпадъци. На  кметовете на Община Панагюрище и Община Септември са дадени предписания за почистване на замърсените терени. 

През м. април не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 

КР и екологична отговорност – през м. април в направлението са извършени 3 планови проверки на 2 обекта. Дадени са 3 предписания. 
През м. април не са извършвани проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. Съставен е АУАН на „Ди Ес Смит България“АД, гр. Пазарджик. При планов емисионен контрол на отпадъчните води на обекта е установено превишение на ИЕО по показател БПК5. Съставен е АУАН № 2/19.04.2019 г., за неизпълнение на условие от КР № 114-Н1/2014 г. 

Изготвени са 3 становища по ИП и информация до МОСВ, относно осъществения контрол за изпълнение на условията за всяка инсталация с издадено КР за 2017 г. и 2018 г., съгласно Решение за изпълнение (ЕС) 2018/1135 на Комисията от 10 август 2018 г. Извършена е проверка за качеството и пълнотата на информацията, представена с Годишен доклад по околна среда (ГДОС) за 2018 г. на 16 оператора с КР. Изготвени са становища за връщане за допълнение и корекции на ГДОС на 11 оператора с издадено КР.
По процедурите за съгласуване на плановете за собствен мониторинг на оператори с издадено КР, на „Свиком“АД и „Биовет“АД са издадени съгласувателни писма и писма към ИАОС за окончателно съгласуване. 

Екологична отговорност - проверка на собствена оценка на „Динатрейд България”ЕООД във връзка с прилагане изискванията на ЗОПОЕЩ и писмо до оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, във връзка с дадено предписание. 

Експерти от направлението взеха участие в проверка за чистотата на речните легла и прилежащи терени в община Панагюрище. Констатирани са замърсявания по обходените маршрути. На кмета на община Панагюрище е дадено предписание за почистването им. Извършени са и две проверки за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа в община Септември. Констатирани са замърсявания по обходените маршрути. На кмета на община Септември са дадени 2 предписания. Предстои последващ контрол. 

ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. април бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършени са две планови проверки по документи на поставени условия в издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и/или установени административни нарушения. 
Констатации от проверки: при планови проверки по документи на поставени условия в Решения за преценяване необходимостта от извършване на  ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ е установено, че към момента реализацията на двете инвестиционни предложения не е стартирала. 

През м. април 2019 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 54 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 21 преписки за ИП и 1 преписка за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 7 приключиха с краен акт – издадени са 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 решение за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ЕО. Изготвени са 6 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 1 становище с отрицателна оценка на доклад по ОВОС, а 8 преписки, от които 7 във връзка с процедури по преценяване на ОВОС, 1 за оценка качеството на доклад по ОВОС, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 77 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  

Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
По предприсания на РИОСВ-Пазарджик са предприети действия за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство за правилното управление на формирани производствени и болнични отпадъци. 
Извършени са проверки на републиканската и общинската пътна мрежа и на речни корита и прилежащи територии в почти всички общини в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. Дадени са предписания за почистване на замърсявания с отпадъци в корита на реки и прилежащи територии, за ликвидиране на сметища и за почистване на замърсявания с отпадъци по републиканската и общинска пътна мрежа. Предстои последващ контрол. 
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. април са издадени: 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ЕО, 1 решение по чл. 79, ал. 3 от ЗУО за изменение и допълнение на регистрационни документи за събиране и транспортиране на отпадъци, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, служебно изменен РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 4 от  ЗУО, служебно изменен РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 4 от  ЗУО. 

Издадени са 10 становища за утвърдени работни листове и 7 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 26 отчетни книги по реда на Наредба №1.  

Обществеността 
През м. април РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите пет прессъобщения на различни теми, от различни сфери на дейност на инспекцията – контролна, превантивна и информационна. 
РИОСВ беше партьор на училища и детски градини от гр. Пазарджик и гр. Септември в различни инициативи за отбелязване на Международния ден на Земята - 22 април. 
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