
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец май 2021 г.
През м. май 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 85 проверки в 74 обекта, от които 54 са планови и 31 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 25 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 7 сигнала. 
     През отчетния период, експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж ”Газоснабдяване на община Велинград - етап 2019” и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“.
                          Административнонаказателна дейност

През месец май 2021 г. за констатирани административни нарушения на ЗУО са съставени 6 (шест) АУАН. Няма издадени наказателни постановления (НП). 

АУАН по ЗУО е съставен на отговорно лице по ЗУО за това, че не е предприело необходимите действия и мерки за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени места.

           На фирма са съставени 5 АУАН по ЗУО - за извършени незаконни превози на отпадъци съгласно чл. 50, параграф 3, буква „б“ от Регламент (ЕО)№1013/2006, за извършване на дейности по третиране на отпадъци без разрешение, за водене на невярна отчетност по отпадъците и за  неизпълнение на дадено предписание по ЗУО.
         На същата фирма са издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и 3 (три) заповеди за налагане на принудителни административни мeрки (ПАМ) - за екологосъобразно третиране на отпадъци на основание чл. 127, т. 2, б. „а“ от ЗУО и с цел предотвратяване извършването на административно нарушение, свързано с опазването на околната среда.
През м. май 2021 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. май 2021 г. са в общ размер 1 328.00 лева, от които 328.00 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС и 1000.00 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –88.11 лв. събрани за м. май 2021 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. май – 262.40 лева са разпределени 80% за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. юни 2021 г. ще бъдат  преведени  на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за чистотата на речните корита и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 39;  

· Проверки за емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 10; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 1;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 11;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 2;

·   Комплексни проверки на дружества с КР – 4; 

·   Проверки по ЗОПОЕЩ – 1;

·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 3;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 9;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 5;
 Атмосферен въздух – през м. май от експертите в направлението са извършени 11 проверки по ЗЧАВ, 4 участия в проверки на дружества без КР и 2 проверки във връзка с чистотата на общинската и РПМ. От извършените проверки 13 са планови и 4 са извънредни.  
През м. май експертите взеха участие в 4 комплексни проверки на обекти без издадено комплексно разрешително: на оранжерии за производство на зеленчуци в с. Звъничево, общ. Пазарджик /оператор „Оранжерии Гимел“АД/, на предприятие за производство на каучукови изделия в гр. Пазарджик /оператор „Каучук“АД/, на предприятие за производство на печки и камини на твърдо гориво в гр. Пещера  /оператор „Герканд“ООД/ и на предприятие за преработка на мляко в с. Карабунар, общ. Септември на „Еко-Ф“ЕАД.

На два от операторите са дадени предписания: за извършване на собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижните източници на двете работни площадки на дружеството „Оранжерии Гимел”, с неизтекъл срок за изпълнение; на оператора на обекта в гр. Пещера – да извърши регистрация на инсталацията за нанасяне на покрития по чл. 30 л от ЗЧАВ и да спази разпоредбите на Наредба № 6/1999 г., относно направа на пробовземна точка и извършване на собствен мониторинг на емисии, изпускани в атмосферния въздух от точковия източник. Не са констатирани нарушения на нормативната уредба при извършените проверки на завода за каучукови изделия в гр. Пазарджик и на мандрата в с. Карабунар, общ. Септември.
Извършени са 6 планови проверки на оператори, експлоатиращи стационарно оборудване, заредено с флуорсъдържащи парникови газове, попадащо в обхвата на Наредба №1/2017 г. и подлежащо на контрол, съгласно член 4 от Регламент (ЕС) №517/2014 за флуорсъдържащите парникови газове. Не са констатирани нарушения на нормативната уредба от операторите.
Преустановено е производството на пелети на работната площадка на „Ай Ти Ен”ЕООД в гр. Велинград - констатация от планова проверка на площадката.

При планова проверка на друг обект в гр. Велинград, относно емисиите на летливи органични съединения при товарене или разтоварване на бензини в терминали се установи, че на площадката се извършва разтоварване и съхранение само на дизелово гориво.

Не са констатирани нарушения на нормативната уредба при извършената проверка на обект за производство на мебели в гр. Костандово с оператор „Барклис мебел“ЕООД. 

През м. май експерт от направлението взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж ”Газоснабдяване на община Велинград - етап 2019”.


По постъпила жалба за замърсяване на атмосферния въздух от изпускащо устройство на пещ на фурна за хляб и замърсяване на съседен неизползваем жилищен имот с отпадъци от производствена дейност в с. Козарско, общ. Брацигово, е извършена извънредна проверка. В обекта се извършва производствена дейност. Не се установи задимяване от комина на пещта. Установи се замърсяване с отпадъци от пластмасови опаковки, съдържали растително масло, хартиени и картонени опаковки и други смесени битови отпадъци в и до необитаема жилищна сграда. На фирмата, стопанисваща обекта е дадено предписание за почистване на замърсения терен с отпадъци, като същите бъдат предадени въз основа на сключен договор на лица, притежаващи разрешение, комплексно разрешително или регистрационен документ по чл. 35 от ЗУО за третиране и последващо транспортиране. Предстои последващ контрол.

Експертите взеха участие в проверките на „Биовет“АД, гр. Пещера, съгласно издадените комплексни разрешителни за основна площадка на ул.“Петър Раков“№ 39 и Когенерираща централа - по условия „Емисии в атмосферата“ и „Шум“. Не се констатираха нарушения, свързани с опазване чистотата на атмосферния въздух и шума в околната среда.

Извършени са 2 извънредни проверки за изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени по републиканска и общинска пътна мрежа на територията на община Белово и по речното легло и прилежащата територия на р. Крива река, землище на с. Сестримо, общ. Белово. По отношение на замърсяванията по републиканската и общинска пътна мрежа е извършено почистване на установените замърсени участъци. Констатирани са нови замърсявания в по-малки участъци и количества. Дадено е ново предписание. Предстои последващ контрол. На установените замърсявания по прилежащата територия на р. Крива река е извършено почистване. За замърсените участъци при МВЕЦ „Св. Петка“ срокът за почистването им е удължен.

През м. май е издадено решение за утвърждаване на плана за управление на разтворителите на инсталация в гр. Пазарджик, попадаща в обхвата на Наредба №7/2003 година.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 4 точкови източника на 3 обекта в гр. Пазарджик, гр. Панагюрище и с. Карабунар, общ. Септември. Извършена е и оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии(НДЕ). 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ през м. май са изготвени 9 становища. Разгледани са и потвърдени докладите за 2020 г. на 19 площадки по Европейския регистър за изпускане и пренос на замърсители (ЕРИПЗ).
Води – през м. май експертите от направление "Опазване на водите" извършиха 10 проверки и 4 участия в комплексни проверки. От тях 10 са планови и 4 извънредни. Дадени са 3 предписания. Предстои последващ контрол  за изпълнението им. Изготвени са 3 становища по представени работни проекти, преценки, уведомления.

 При проверки в изпълнение плана за контролната дейност, за  провеждане на емисионен контрол върху обекти с разрешително за заустване, са взети водни проби от следните обекти: "Биовет"АД, гр. Пещера, Локомотивно депо - гр. Септември, "Информационни носители"АД, с. Драгор, общ. Пазарджик, "Хрис"ЕООД, гр. Пазарджик, "Елхим Искра"АД, гр. Пазарджик, "Еко Ф"ЕАД, с. Карабунар, общ. Септември. Дадени са 3 предписания за привеждане на дейността в съответствие с изискванията на Закон за водите.

  
Извършени са 3 проверки по 2 сигнала за наличие на пяна във водите на р. Стара река. При първата проверка е установено, че сигналът е неоснователен. По втория сигнал са предприети следните мерки и действия: незабавно е сформиран екип от експерти на РИОСВ, БД ИБР и РЛ-Пазарджик. Извършен е оглед на речното легло от мост с. Капитан Димитриево - Брацигово, до Римски мост. Реката няма мътност. Измерените моментни показатели на рН и кислород са в допустимите граници. Взети са водни проби на изход от ПСОВ на "Биовет"АД /КП 05-17/27.05.2021г. /. На мястото на заустване № 3 се наблюдава запенване, което се дължи на повишено налягане при изпускане на отпадъчни води от новото физико-химично стъпало на ПСОВ на "Биовет"АД. До 10 метра след точката на зауставане реката е без наличие на мътност и пяна. Моментните показатели са в границите на допустимите стойности. Проверка на експлоатационния журнал на дружеството не установи регистрирани отклонения от технологичния режим или аварийна ситуация. Взета е водна проба от ГПСОВ
 на Пещера /КП 05-16/27.05.2020г./. Моментните показатели са в границите на допустимите стойности. Не са установени отклонения от технологичния режим на работа на ГПСОВ.  
            Почви – през м. май са извършени 2 планови проверки на 2 обекта, 1 участие в комплекснва проверка на обект без КР и 4 по сигнали за замърсявания с отпадъци. Съставен е АУАН по ЗУО на кмета на Община Велинград.
             Планови проверки:

· Участие в комплексна проверка на Оранжерии „ГИМЕЛ“АД, с. Звъничево, общ. Пазарджик. Не се констатира замърсяване на почвите от дейността на дружеството. Складът за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност е в добро техническо състояние. Няма нарушение в начина на съхранение на препаратите.
· Проверка на площадка с разположени „Б-Б“ кубове за съхранение на негодни за употреба препарати за растителна защита - Регионално депо Панагюрище. Не се констатираха нарушения, свързани с обезопасяване на съоръженията, както и с начина на съхранение на препаратите. 

             Извънредни проверки:
· За последващ контрол на дадено предписание на Община Панагюрище за почистване на замърсени с отпадъци терени. Предписанието е изпълнено.

· По сигнал за нерегламентирано замърсяване с отпадъци в землището на гр. Септември. Дадено е предписание на кмета на община Септември да почисти замърсените терени и предприеме мерки за недопускане на последващи замърсявания.  

· По сигнал за замърсяване с отпадъци и опасни вещества в земеделски земи в района на с. Овчеполци, община Пазарджик. Не се констатира нерегламентирано замърсяване.

· По сигнал за замърсяване с отпадъци в землището на гр. Велинград и с. Драгиново. За констатираните нарушения е дадено предписание на кмета на Община Велинград да организира почистване на замърсените терени, като се предприемат мерки за недопускане на нови такива. 

· По сигнал за замърсяване в коритото на река Чепинска и прилежащите й територии с битови отпадъци. Не се констатираха замърсявания. 

Участие в проверки на обекти с КР - „Биовет“АД и „Биовет“АД – Когенерация. По усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване”, съгласно издадените КР, не се констатираха нарушения, свързани с опазване на почвите от замърсяване.
През м. май експертът взе участие в заседание на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. май експертите и специалистите от направлението извършиха 9 планови проверки в 5 обекта. В рамките на осъществения контрол не са извършени извънредни проверки, не са давани предписания и няма констатирани административни нарушения.
Контролна дейност - през отчетния период са извършени 8 планови проверки, 15 обхода, в т. ч. и 3 ревизии на участъци в резервати „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. Не са констатирани нарушения на режимите на защитените територии. 

Обект на проверка в ЗМ„Маришко подрумиче“, обявена със заповед № РД-141/2013 г. на министъра на околната среда и водите беше растителният вид, предмет на опазване. На място е установено, че популацията му е във фаза „цъфтеж”. Няма нарушения на режимите в защитената местност (ЗМ). Не са установени отрицателно въздействащи фактори върху популацията на вида „Маришко подрумиче“. 
      Превантивна дейност
От експертите в направлението за периода са издадени: 28 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища, 3 Решения по ОС и др. писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване на нарушения на забраните на защитените територии, въведени със заповедите им за обявяване, опазване на защитените зони от НЕМ„Натура 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ при постъпили преписки на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения, водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове.
Отпадъци - през м. май по ЗУО са извършени 39 проверки на 37 обекта и 5 участия в комплексни проверки на обекти без КР. От извършените проверки 21 са планови, а 23 извънредни. Дадени са 13 предписания. Съставени са 6 АУАН. Един от актовете е съставен на кмета на община Велинград - за неизпълнение на задълженията като отговорно лице по ЗУО. Съставени са 5 АУАН за установени административни нарушения на ЗУО на фирма в гр. Пазарджик, която извършва внос на отработени катализатори. На „Карскат”ЕООД от директора на РИОСВ-Пазарджик са издадени три заповеди за налагане на ПАМ за екологосъобразно третиране на отпадъци и с цел предотвратяване извършването на административно нарушение, свързано с опазването на околната среда.
Акценти в контролната дейност: проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии, проверки за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа, контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания. 

Планови комплексни проверки: 

Извършена е комплексна проверка по фактор „отпадъци“, компонент „води“ и по ЗОПОЕЩ на „ПМБ Индъстрис“ООД - площадка за третиране на неопасни отпадъци, вкл. рециклиране на отпадъци от пластмаси в гр. Пазарджик. Проверени са условията, поставени в решението по чл. 35 ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Няма констатирани несъответствия. 
Tекущ контрол – планов 
Извършени са 3 планови проверки на дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Няма констатирани нарушения.
Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията на кмета по чл. 19, ал. 3, т. 10 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО на община Пазарджик. Общината има изготвен анализ на морфологичния състав на битовите отпадъци през 2019 г., организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци и изградена компостираща инсталация.
 Извършена е планова проверка на Община Пазарджик във връзка с общинска програма за управление на отпадъците. В хода на проверката се установи, че кметът на общината изпълнява задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на Община Пазарджик.
Проверени са две площадки за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС, площадка за производство на дървени палети и площадка с прекратена дейност за третиране на неопасни отпадъци в гр. Пазарджик, гр. Велинград и гр. Ракитово. Изпълняват се условията, поставени в издадените документи по чл. 35 от ЗУО за дейности с отпадъци. Дадени са 3 предписания за  представяне в РИОСВ-Пазарджик на копие на договор за предадени отпадъци, съгласно изискванията на чл. 8 (1) от ЗУО и на други документи, свързани с управлението на отпадъците. Предписанията са изпълнени.  
 Проверени са и:

-   ЕТ,,Мария Петкова“, с. Главиница – площадка за третиране на неопасни отпадъци. Фирмата изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

- ,,Скорпион ойл“ООД - гр. Пазарджик - площадка за събиране и съхранение на отпадъци от масла, транспортна дейност. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

-  Оранжерии ,,Гимел”АД, първи стопански двор 500 дка, втори стопански двор 200 дка, землище на с. Звъничево – участие в комплексна проверка. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

-  ,,З и С“ЕООД, с. Сарая - площадка за третиране на ИУМПС и отпадъци от хартия и пластмаса. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

-  ,, Еко Пласт Стийл“ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за третиране на неопасни отпадъци. Дадени са 2 предписания за констатирани несъотвествия с изискванията на ЗУО.

-  ЕТ,,Хикс Гълъбинови - Наталия Гълъбинова“, гр. Пазарджик - площадка за третиране на ИУЕЕО, НУБА, ОЧЦМ и други неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

- ,,Герканд“ООД, гр. Пещера - площадка за третиране на ОЧЦМ (претопяване на черни метали) – участие в комплексна проверка. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

При проверка на търговски обект в гр. Пещера, предлагащ полимерни торбички на своите клиенти, не са констатирани нарушения.

При проверка на площадка за третиране на неопасен отпадък (тонер касети) в гр. Ракитово се установи, че на площадката не се извършва дейност и няма наличие на отпадъци от тонер касети и пълнители за тонер касети - както на площадката, така и извън нея.
  Извънредни проверки –  
  Извършена е извънредна проверка във връзка с постановление на Районна прокуратура – Пазарджик за прекратяване на наказателно производство на физическо лице в с. Говедаре, общ. Пазарджик относно нерегламентирано съхраняване на опасни отпадъци. Дадено е предписание за почистване на частния имот от отпадъци. Предстои последващ контрол за изпълнение на даденото предписание. 

 Извършена е извънредна проверка по чл. 72, ал. 4 ЗУО на дружество с прекратена дейност по третиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения. 

 Извършени са три извънредни проверки на: "Авиус 2003"ЕООД, гр. Пазарджик, „Дента Прим“ООД, гр. Пазарджик и на "Завод за хартия – Белово"АД, гр. Белово относно преустановяване образуването на отпадъци по чл. 21, ал. 2 от Наредба №2 за класификация на отпадъците. Не са констатирани налични отпадъци, както и източници за тяхното образуване. 
Извършени са три извънредни проверки на обекти в гр. Пазарджик във връзка с издадена заповед от директора на РИОСВ-Пазарджик за налагане на превантивна принудителна административна мярка и във връзка с изискванията на ЗУО и изпълнение на поставено условие за почистване на площадка след заличаването ѝ в издаденото разрешение за дейности с отпадъци. Условието за почистване на площадката е изпълнено. 

            Последващ контрол
Извършена е проверка за последващ контрол на дадено предписание за почистване на нерегламентирано замърсяване с отпадъци в речното легло и прилежащата територия на р. Мареш в гр. Панагюрище. Предписанието е изпълнено. 

Извършена е извънредна проверка за последващ контрол на дадено предписание за почистване на обект в гр. Велинград след приключване на образувано досъдебно производство. Даденото предписание е изпълнено.

Последващ контрол за почистване от отпадъци на терени в землището на с. Лесичово установи, че предписанието е изпълнено.

Последващ контрол на предписание за почистване на замърсени с отпадъци терени на територията на община Пазарджик установи, че предписанието е изпълнено в указания срок.

Извършен е последващ контрол на дадено предписание на ЕТ"Хикс-Гълъбинови-Наталия Гълъбинова", гр. Пазарджик, местност "Азмака" за извършване на почистване на терен, замърсен с отпадъци. Предписанието е изпълнено в срок.
ОХВ и контрол на риска – през м. май в направлението е извършена 1 планова проверка на 1 обект и 1 участие в комплексна проверка на обект без КР. В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания за предприемане на коригиращи действия и отстраняване на несъответствия.

Във връзка с изпълнение на годишния план за проверки на предприятия с висок и нисък рисков потенциал се извърши съвместна проверка на предприятие с нисък рисков потенциал(ПСНРП) - „Агрокемикъл“ЕООД, склад за ПРЗ в землището на с. Величково, общ. Пазарджик. Операторът спазва изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилага политики за предотвратяване на големи аварии(ППГА). Дадено е предписание за предприемане на коригиращи действия. 

При съвместна проверка на ПСНРП - „Агрокемикъл“ЕООД се установи, че обозначителната табела за товароносимостта на мотокара не е трайно закрепена към него. Дадено е предписание за предприемане на коригиращи действия. 

Във връзка с годишния план за контрол на РИОСВ-Пазарджик се извърши комплексна проверка на „Каучук“АД, гр. Пазарджик. Операторът спазва изискванията на ЗООС, ЗЧАВ, ЗВ, ЗУО и ЗЗВВХВС. При проверката на място не бяха налични месечни справки-декларации по приложение 15 от Наредбата за продуктовата такса. Дадено е предписание за представянето им в РИОСВ-Пазарджик. 

КР и екологична отговорност – през м. май в направлението са извършени 6 проверки – 4 планови и 2 извънредни в 5 обекта. Дадени са 3 предписания.
През м. май са извършени две планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. 
· „Биовет”АД, гр. Пещера. Контрол на условия в КР № 28/2005 г. за инсталация за производство на фармацевтични продукти и инсталация за производство на фуражни добавки. Не е установено несъответствие по приложимите условия в КР. В рамките на проверката на оператора не са давани задължителни за изпълнение предписания.
· „Биовет“АД, гр. Пещера, за Когенерираща инсталация. В рамките на проверката не са констатирани несъответствия с условията на КР и на оператора не са давани предписания.
Във връзка с верификация на информацията, представена с годишни доклади по околна среда (ГДОС) за изпълнение на дейностите, за които са предоставени КР на оператори, извършващи дейности на територията на РИОСВ-Пазарджик, са извършени две извънредни проверки. Извършени са проверки на оператора „Биовет“АД, гр. Пещера във връзка с представени ГДОС за КР № 28/2005 г. и ГДОС за КР № 571/2019 г. В рамките на проверките са дадени разяснения на оператора по отношение на направени от страна на РИОСВ-Пазарджик бележки в становища с искане за допълнение и корекция на ГДОС и предписание с искане за допълнение към информацията, представена към всеки годишен доклад (ГД). Дадените предписания са изпълнени в указаните срокове. 
За периода на докладване не са осъществявани проверки, свързани с последващ контрол на дадени предписания. 
Изготвени са: 2 вътрешни становища по инвестиционни намерения с указания във връзка с прилагане изискванията на гл. седма, раздел II от ЗООС, 6 заповеди до оператори и БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, 9 писма с искане за допълнение и корекция на представени ГД, 18 становища по верификация на ГДОС за 2020 г. към всеки от представените годишни доклади. 
Екологична отговорност – през м. май са извършени планови проверки на следните оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ: 

· „Репак груп“ЕООД, ул.“Мильо Войвода“ №37, гр. Пазарджик - площадка за третиране на пластмасови отпадъци. При проверката се установи, че на площадката е налична собствена оценка, изготвена съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба № 1/29.10.2008 г. за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение. В рамките на проверката не са давани предписания.
· „ПМБ Индъстрис“ЕООД, ул. „Мильо Войвода“ №18, гр. Пазарджик - площадка за третиране на неопасни отпадъци. При проверката се установи, че на площадката е налична собствена оценка, изготвена съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба № 1/29.10.2008 г. за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение. В рамките на проверката не са давани предписания.
ОВОС и ЕО – през м. май, в изпълнение на утвърдения план за контролна дейност, експертите от направление ОВОС и ЕО извършиха 3 планови проверки и 1 извънредна, на място – дадено е 1 предписание.  
Извършени са 2 планови проверки по документи на поставени условия в 2 Решения по ОВОС. Установи се, че към момента за двете ИП има издадени разрешения за строеж и поставените условия за съответния етап се изпълняват. 
Извънредна проверка на място за изпълнение на дадено предписание установи, че предписанието е изпълнено. Дадено е ново предписание за изпълнение. 

При проверка на поставени мерки за наблюдение и контрол при прилагане на ОУП на Община Стрелча в Становище по ЕО РИОСВ изиска, а възложителят представи доклад в изпълнение на чл. 30, ал. 1 от Наредбата за ЕО. 
През м. май в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 28 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 15 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 5 приключиха с краен акт. Издадени са: 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 2 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 3 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС (2 за процедури по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 за процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО), 13 преписки, от които 1 във връзка с входиран ДОВОС за оценка качеството, 8 във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и 4 във връзка с процедури по преценяване на ЕО,  са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 57 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. май са почистени замърсявания с отпадъци в в речното легло и прилежащата територия на р. Мареш в гр. Панагюрище, от обект в гр. Велинград, след приключване на образувано досъдебно производство, от терени в землищата на общините Пазарджик и Лесичово и от терен на ЕТ"Хикс-Гълъбинови-Наталия Гълъбинова", гр. Пазарджик, местност "Азмака".

Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. май са постановени: 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 2 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 2 решения за прекратяване на процедури по ЕО и 3 решения по ОС. 
За периода са издадени:  2  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО; 3 РД за извършване на дейности по  транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 1 решение за отказ от изменение и допълнение на РД за извършване на дейности по  третиране на отпадъци;  1 решение за прекратяване на действието РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци; 20 становища за утвърдени работни листове, 7 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци, 1 становище по Наредба № 2/2014 г. за класификация на отпадъците за прекратяване на работни листове и 17 писма в отговор на подадени в РИОСВ–Пазарджик писма и съобщения по електронната поща във връзка с проблеми и несъответствия при работа с „Национална информационна система за отпадъци“(НИСО).

Обществеността
През м. май РИОСВ-Пазарджик отговори на заявление по ЗДОИ на НПО, което получи пълен достъп до исканата информация. На вниманието на медиите и обществеността, на сайта на инспекцията бяха публикувани пет прессъобщения за контролната, превантивната и информационната дейност на инспекцията, както и за събития и природозащитни инициативи, в които РИОСВ се включи и на които беше партньор при отбелязването на международния Ден на биоразнообразието – 22 май. 
8
1

