
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец май 2019 г.
През м. май 2019 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 120 проверки в 106 обекта, от които 63 са планови и 57 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 24 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 9 сигнала. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи „Газифициране на котелно и площадков газопровод“ на две учебни заведения в гр. Велинград, за частично приемане на обект „Реконструкция на водопроводната мрежа в гр. Велинград“ и в заседание на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                            Административно наказателна дейност 
През месец май 2019 г. са констатирани седем административни нарушения и съответно са съставени 7 (седем) АУАН -  4 (четири) по Закон за водите (ЗВ), 2 (два) по Закон за управление на отпадъците (ЗУО) и един по Закон за защитените територии (ЗЗТ). Няма издадени наказателни постановления (НП).
През отчетния период са съставени четири АУАН по ЗВ на юридически лица, за непредставяне в срок до 31 март на годишен доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване за предходната година. Един АУАН е съставен по ЗЗТ на физическо лице за незаконна сеч в резерват „Купена“. По ЗУО са съставени два АУАН – един на кмет на община, за непредотвратяването на изхвърляне на отпадъци на вече закритото депо и един на юридическо лице, за нерегламентирано третиране на отпадъци (съхранение на голямо количество пластмасови отпадъци без разрешително).
През месец май 2019 г. няма издадени НП. 

През периода не са налагани (увеличавани/намалявани) имуществени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. май 2019 г. са в общ размер 618 лева, от които 618 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 200 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/, този месец събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони са в размер на 821.54 лева.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м.май – 618 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През месец май на общините са преведени 494.40 лева от сумите, събрани през м. април 2019 г. През м. юни ще бъдат преведени също 494.40 лева, от които на община Пещера – 232 лева и на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа и на речните легла.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и съвместна акция в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ–Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· проверка на състоянието на защитени дървета и билкозаготвителни пунктове в област Пазарджик;

· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 9; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 6;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 2;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 3;
· Проверки по сигнали – 8;
Атмосферен въздух – през м. май в направлението са извършени 8 проверки на 8 обекта, от които 6 планови и 2 извънредни.  

Експерти от направлението взеха участие в 2 комплексни проверки на обекти без КР - „Лодис Инвест“ЕООД, гр. Пазарджик – предприятие за млекопреработване и „Бунай“АД, гр. Панагюрище – предприятие за производство на пластмасови изделия. Операторите на обектите спазват разпоредбите на ЗЧАВ.

При планови проверки по ЗЧАВ, относно флуорсъдържащи парникови газове е дадено предписание на оператор на склад за съхранение на продукти от пилешко месо в гр. Панагюрище - „Градус-Иван Ангелов 55“ЕТ. При поверката на „Техностил“ЕООД, гр. Пазарджик се констатира, че фирмата не осъществява сервизна дейност на климатично оборудване, а само търговска дейност. 

Една от извършените планови проверки е по ЗУО – за чистотата на общинската и републиканската пътна мрежа на територията на община Брацигово. Не се констатираха замърсявания с битови и/или производствени отпадъци в сервитута и прилежащите територии на пътищата. 

Експерт от направлението взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи: „Газифициране на котелно и площадков газопровод“ на две учебни заведения в гр. Велинград.

През м. май са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от два точкови източника на обект в гр. Панагюрище. 

 Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания(СНИ) на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите. Извършена е и оценка на годишния доклад за резултатите от СНИ на този обект.

Издадени са шест решения за утвърждаване на План за управление на разтворителите. Спазени са нормите за допустими емисии на летливи органични съединения съгласно Наредба №7/2003 г.
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване през м. май от експертите в направлението са извършени 26 проверки на 25 обекта. Плановите проверки са 9, от които 3 комплексни / 2 на обекти без КР и 1 на обект с КР/. 16 от проверките са извънредни, от тях 4 са по сигнали, 2 за чистотата на речните корита и 10 за проверка на ПИС. Дадени са 6 предписания. 
Основен акцент на контролната дейност е изпълнението на годишния план за  емисионен контрол на обектите, заустващи в повърхостни водоприемници и изпълнението на условията в разрешителните за заустване, от обектите в териториялния обхват на инспекцията, които формират при дейността си отпадъчни води. 
Комплексните проверки на обекти без КР са на "Бунай"АД, гр. Панагюрище и на "Лодис инвест"АД , гр. Пазарджик. За контрол на обекти с КР е извършена комплексна проверка на  "Биовет"АД, гр. Пещера. Не са констатирани нарушения на ЗВ.
Плановите проверки на по-значими обекти през м. май са на: "Хрис"ООД, гр. Пазарджик, "Кумруян"ЕООД, гр. Пазарджик, "Врис"ООД, гр. София, площадка с. Динката и "Импрегнация"АД, гр. Белово. От представените до момента резултати и извършения анализ не са констатирани превишения на ИЕО, съгласно издадените разрешителни за заустване. 
През м. май, за нарушение на Закона за водите са съставени 4 АУАН: на "ЦРБ 2001"ООД, Асфалтова база, с. Хаджиево, "Елмет"ЕООД, гр. Панагюрище, "Хрис"ООД, гр. Пазарджик и "В и К-С"ЕООД, гр. Стрелча, по чл. 48, ал. 1, т. 12 от ЗВ, за непредставяне в срок до 31 март на годишен доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване за предходната година.
      Извършени са 4 проверки по подадени сигнали:

· За оцветяване на р. Меде дере от "Ватия холинг"АД, кариера Мали кладни дял, гр. Стрелча. Проверката не констатира изтичане на производствени отпадъчни води от кариерата в Меде дере.

· По сигнал за наличие на канализационна тръба, заустена в р. Фотинска,  земл. на с. Фотиново. На община Батак е дадено предписание за откриване на процедура за издаване на РЗ по Закона за водите.

· Проверка на "Биовет"АД, гр. Пещера по сигнал за наличие на пяна във водите на р. Стара. Не е констатирано залпово изпускане на отпадъчни води. Взети са водни проби за ФХА.

· Проверка на ГПСОВ, гр. Пещера по сигнал за наличие на пяна във водите на р. Стара. Не е констатирано отклонение от технологичния режим за експлоатация на ПСОВ. Взети са водни проби за ФХА.
Почви – през м. май са извършени 7 проверки на 7 обекта, от които 4 планови и 3 извънредни. Извършен е планов контрол на „Б-Б“ куб за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, разположен на територията на „Регионално депо Панагюрище“. Няма промяна в начина на съхранението им.

Проверено е изпълнението на рекултивационните дейности, заложени в годишния план на „Асарел Медет“АД. Извършените дейности на отделните подобекти са с добро качество.

Планови проверки за чистотата на пътната мрежа на община Сърница и за чистотата на речните корита и прилежащи територии в община Велинград не констатираха замърсявания и/или нарушения на ЗУО. 
Проверка по сигнал за замърсяване на р. Фотинска констатира нарушения. Дадени са две предписания за начина на съхранение на торови маси, образувани от животновъден обект, разположен в близост до реката. Предстои последващ контрол. 

Извършена е съвместна проверка с еколога на община Батак, по сигнал за отглеждане на крави в землището на гр. Батак. Съгласно приета общинска Наредба, регламентираща начина на отглеждане на животни, решението на проблема е от компетентността на общинската администрация.  

Частично беше приета „Реконструкция на водопроводната мрежа в гр. Велинград“, финансирана от ПУДООС.      
Експертът от направлението взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. май експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 20 проверки в 13 обекта, в т. ч. 13 планови и 7 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания. Констатирано е административно нарушение на чл. 17, ал. 1 от Закон за защитените територии - незаконна сеч в границите на резерват „Купена“. На нарушителя е  съставен АУАН,  иззет е моторен трион, на място е унищожен самар.
Контролна дейност - извършени са 7 планови проверки в резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. Пътеките за посетители са почистени. Осигурена е проходимостта им.
В резерват „Купена”, с цел предотвратяване на незаконна сеч на дърва, са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик, при които е иззет и унищожен на място самар, задържан е моторен трион и е съставен АУАН. 

Във връзка с противопожарния сезон в защитените територии е проверено противопожарното оборудване и чрез писма е изискано от кметовете на общините Батак, Ракитово, Брацигово и Пещера да организират доброволни формирования за гасене на пожари в случай на нужда.

 При планови проверки на ЗМ „Бильов рът“, „Патьова кория“ и ПЗ „Пещера Снежанка“ не са установени нарушения от компетентност на РИОСВ-Пазарджик.

Проверки на дейността на билкозаготвители от гр. Септември, с. Дорково и гр. Костандово, община Ракитово не установиха нарушения на ЗЛР.

В изпълнение на указания на МОСВ, през м. май продължиха проверките на състоянието на защитени дървета по смисъла на глава V от Закон за биологичното разнообразие в землищата на Велинград, Белово и Ракитово. Целта е да бъдат описани следните показатели на защитените дървета: състояние, възраст, височина, обиколка, да бъдат заснети GPS координатите им и да се направят снимки. Събраната информация ще бъде попълнена в геобаза данни, която създава РИОСВ – Пазарджик. 

След получен сигнал на „зелен телефон“ за защитен вид - малък воден бик (Botaurus stellaris) в безпомощно състояние, е извършена проверка на място. Установено е, че птицата е в добро състояние, без наранявания. На основание чл. 39 от ЗБР е освободена на подходящо за вида място.

По получен сигнал е извършена проверка в градската градина на Пазарджик.  Установено е, че върху нисък храст е кацнала млада горска ушата сова (Asio otus) във видимо добро състояние. Птицата е безпокоена от играещи в близост деца. Преценено е, че това е млад екземпляр, наскоро напуснал гнездото си при опит за излитане, поради което совата е поставена на дърво в близост до мястото, където е кацнала, за да продължи да бъде хранена от родителите си до окончателното ѝ излитане.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч; предотвратяване на нарушения на забраните в защитените зони, въведени със заповедите им за обявяване; създаване на геобаза данни за състоянието на защитените дървета; опазване на защитени видове птици.
Превантивна дейност - от експертите в направлението през м. май са изготвени: 53 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС; 15 вътрешни становища; 5 издадени Решения по ОС и др. писма и справки.

Постигнат ефект от превантивната дейност: изпълнение на заложените проверки в годишния план за контролна дейност от направление БРЗТЗ; отговори по постъпили преписки, изготвени в регламентирания срок към граждани и институции.
Отпадъци - през м. май по ЗУО са извършени общо 64 проверки в  61 обекта.   28 са плановите, от които 2 комплексни, на оператори без КР, а 36 са извънредните. Дадени са 16 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа и на речните легла, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания.
 Извършени са планови проверки на общините Лесичово, Батак и Стрелча във връзка с изпълнение на изискванията на чл. 8, ал. 2, чл. 29, ал. 2 и чл. 33, ал. 4 от Закона за управление на отпадъците. Не са констатирани нарушения. 
При проверки на общините Батак и Пещера във връзка с изискванията на чл.19, ал. 3, т. 7 от ЗУО за определяне на места за предаване на МРО от населението е дадено предписание на община Пещера, за представяне на договор за разделно събиране на ИУГуми.

Извършени са планови проверки на общинските депа за неопасни отпадъци с преустановена дейност на общините Лесичово и Пазарджик, за изпълнение на плановете за закриването им и заповедта на директора на РИОСВ-Пазарджик за прекратяване на експлоатацията им. Няма забавяне на дейностите по изпълнение на плановете за закриване на депата. Работните проекти за рекултивация на двете депа са съгласувани, в момента са в процедура по финансиране и възлагане на изпълнението. Няма нарушение на заповедта на директора на РИОСВ–Пазарджик за преустановяване на експлоатацията им.

Извършени са две проверки на речни легла в община Батак, от които едната е по дадено предписание за почистване на река Новомахленска. Предписанието е изпълнено. По поречието на река Фотинска не са установени замърсявания с отпадъци. 

     Проверка установи изпълнение на дадени от РИОСВ предписания за почистване на замърсявания с отпадъци по общинската пътна мрежа в община Пещера и по р. Тополница и прилежащи територии в землището на  село Динката, община Лесичово. Замърсяванията са почистени. 
Извършена е планова проверка на дружество без КР за изпълнение на условията, дадени в РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци и за събиране и транспортиране на отпадъци. Дружеството изпълнява поставените условия в регистрационните документи. Дадено е предписание по фактор „отпадъци“ за водене на отчетност по реда на Наредба №1/2014 г. 
Извършена е планова проверка на дружество в с. Говедаре за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружеството изпълнява поставените условия в разрешението. 

Извършена е планова проверка за чистотата на речните легла и прилежащите територии на р. Панагюрска Луда Яна, р. Мареш на територията на гр. Панагюрище и р. Банска Луда Яна в землищата на с. Бъта и с. Баня, общ. Панагюрище. Констатирани са замърсявания с отпадъци в р. Мареш и прилежащите й територии в гр. Панагюрище. Дадено е предписание за почистване на замърсяванията и предприемане на мерки за недопускане на повторно замърсяване с отпадъци. Последващ контрол установи, че дадените предписания са ипълнени.
Извършена е извънредна проверка по последващ контрол на дадено предписание за съхранение на ИУМПС съгласно ЗУО на дружество, притежаващо разрешение по ЗУО. Даденото предписание е изпълнено. ИУМПС се съхраняват на територията на площадката.  

Извършена е проверка по сигнал, препратен от МОСВ, за замърсявания с отпадъци край с. Света Петка, община Велинград. Сигналът е основателен. В посочения район се констатира наличие на нерегламентирано сметище от битови и строителни отпадъци, на територията на ЛТУ УОГС „Георги Аврамов“, с. Юндола. Дадено е предписание на притежателя на отпадъците, в случая на този, в чието владение се намират те, да извърши почистване на горските терени и предприеме мерки за недопускане на нови замърсявания.


Извършена е проверка по сигнал, препратен от Областния управител на обл. Пазарджик, за замърсявания с отпадъци край с. Ветрен дол, община Септември.  Сигналът е неоснователен. В посочения район не се констатираха замърсявания с отпадъци, както и наличие на нерегламентирано сметище.

Проверено е дадено предписание на община Батак за почистване на замърсени с отпадъци терени в речното легло на река Новомахленска, край село Нова махала. Предписанието е  изпълнено.

Извършени са две проверки (планова и извънредна) на речните легла и прилежащите територии на реките Умнишка, Стара река, Розовска, Луда, преминаващи през територията на община Брацигово. Изпълнено е предписание на РИОСВ-Пазарджик за почистване на замърсени участъци от прилежащите територии на р. Розовска и р. Стара река, на територията на община Брацигово. 

През м. май са извършени две проверки на търговци и брокери, на търговски обект за дрехи втора употреба и на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци. Дадено е предписание за представяне на договор за приемане на отпадъци, съгласно изискванията на чл. 8(1) от ЗУО. 
Извършена е проверка по сигнал за нерегламентирано сметище на територията на гр. Пазарджик. Сигналът е основателен. Съставен е АУАН за извършване на дейности по съхраняване на отпадъци от пластмаса на фирма, която не притежава документ за дейности с отпадъци за площадката, на която са констатирани. Дадено е предписание за почистване на площадката от отпадъците и предаването им на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО. 

Последващ контрол на предписание, дадено на община Пазарджик за почистване на замърсени с отпадъци участъци от общинската пътна мрежа между селата Драгор и Юнаците установи, че предписанието е изпълнено.
Планов контрол на млекопреработвателно предприятие и на лечебно заведение в гр. Пазарджик установи, че дружествата изпълняват изискванията на ЗУО. 

При проверка на цех за металообработване в гр. Пазарджик е дадено предписание за представяне на документи в РИОСВ.
Проверка по сигнал за разнасяне и полагане на шлака върху общинска земя пред частен имот в землището на с. Говедаре установи, че сигналът е основателен. Дадено е предписание на кмета на Община Пазарджик за почистване на замърсяванията. Последващ контрол установи, че предписанието е изпълнено. 
Съставен е АУАН за извършване на дейности по съхраняване на отпадъци от пластмаса на фирма, която не притежава документ за дейности с отпадъци за площадката, на която са констатирани отпадъците. 

Проверка на площадка за третиране на отпадъци в гр. Панагюрище не констатира несъответствия с изискванията на ЗУО. 

При проверка на производител на билкови таблетки в гр. Септември не са представени месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковани стоки и отчетни книги за образуваните отпадъци. Дадено е предписание да се представят в РИОСВ-Пазарджик. Срокът на предписанието не е изтекъл. 

Проверка в магазин за търговия с дрехи втора употреба установи, че в обекта не се извършва третиране/сортиране/ на дрехи. 

Изпълнено е предписание на РИОСВ-Пазарджик ИУМПС, констатирани на терен на ДГС Селище, община Сърница да се предадат на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО и мястото да се почисти. 
Извършени са извънредни проверки на дървообработващо предприятие в гр. Велинград и на металообработващо предприятие в гр. Панагюрище във връзка с процедура по чл. 21 на Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците и представена в РИОСВ документация за преустановено образуване на отпадъци от производствената дейност. При проверките на обектите се установи, че образуването на отпадъците е преустановено. 

Проверени са три фирми, членове на организации по оползотворяване на МРО, непредставили отчети за 2018 г. към съответната организация. Установи се, че две от фирмите не са извършвали внос/ВОП на ЕЕО за 2018 г., а една от фирмите не е заплатила дължимото възнаграждение към организацията за извършен внос/ВОП на ЕЕО. Даденото предписание да се заплати продуктова такса към ПУДООС е  изпълнено. 

Извършена е проверка на “МЛ България“АД, гр. Пазарджик за издаване на становища за унищожаване на негодни за употреба лекарства.
ОХВ и контрол на риска – през м. май в направлението са извършени 5 проверки на 5 обекта, от които 3 са планови и 2 извънредни. Дадени са 2 предписания. 
За изпълнение на годишния план за контрол по химикали се извърши проверка на „Бунай“АД, гр. Панагюрище, като част от комплексна проверка. Операторът изпълнява изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досието на фирмата е дадено предписание за представяне на информация. 

 За изпълнение на годишния план за проверка на предприятия с висок и нисък рисков потенциал, през м. май са извършени съвместни проверки на две предприятия с нисък рисков потенциал (ПСНРП): „Агрогарант“ООД, складова база за ПРЗ, гр. Пазарджик - (ПСНРП) и „Агрокемикъл“ЕООД, складова база за ПРЗ, с. Величково, общ. Пазарджик. Операторите спазват изискванията на глава седма, раздел I от ЗООС и прилагат разработените от тях политики за предотвратяване на големи аварии (ППГА). При проверката на „Агрогарант“ООД се установиха пропуски в провеждането на начален инструктаж и липса на обозначителна табела за товароносимостта на някои от стелажите в складовете. Дадени са 2 предписания за отстраняване на несъответствията. 

Във връзка с контрол на дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени в общините Панагюрище и Септември са извършени проверки за последващ контрол. Почистени са местата, замърсени с отпадъци. Предписанията са изпълнени. 

През м. май не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 
КР и екологична отговорност – през м. май 2019 г. в направлението са извършени 4 проверки на 3 обекта, в т.ч. 1 планова и 3 извънредни. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания. 

Екологична отговорност – през м. май не са извършвани проверки на оператори, попадащи  в приложното поле на ЗОПОЕЩ. Извършена е проверка на коригирана собствена оценка на „Динатрейд България”ЕООД, във връзка с прилагане изискванията на ЗОПОЕЩ. 
Експерти от направлението взеха участие в последващ контрол за чистотата на речни легла и прилежащи терени в общините Панагюрище и Септември. Констатацията от обходените маршрути в двете общини е, че констатираните при първичния контрол замърсявания по реки и речни корита са почистени. Дадените предписания са изпълнени.

Извършена е комплексна проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - „Биовет“АД, гр. Пещера - инсталация за производство на фармацевтични продукти и фуражни добавки. Не са констатирани несъответствия с условията на КР. Не са дадени предписания. 

Извършена е проверка на качеството и пълнотата на информацията, представена с Годишен доклад по околна среда (ГДОС) за 2018 г. на 16 оператора. Изготвени са 16 Становища за верификация на ГДОС на оператори с издадено КР и са изпратени към ИАОС, както и становище до МОСВ, относно „Проект за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за издаване на КР” и становище до ИАОС, във връзка с процедура по издаване на комплексно разрешително на „ЛЮДОН ТРАНС“ЕООД, гр. София.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. май бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършени са 9 планови проверки по документи (на 1 издадено Решение по ОВОС и 8 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС). В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и/или установени административни нарушения. От извършените 9 планови проверки по документи, 3 са на поставени условия в Решения по преценяване необходимостта от извършване на ОВОС/Решение по ОВОС. Установи се, че към момента не е стартирала реализацията на едно от ИП, че поставеното условие в едно от проверените решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС е неприложимо за този етап от реализацията на ИП, както и че поставените условия в третото проверено решение по ОВОС са изпълнени.

При шест проверки относно давността на издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС се установи, че издадените 6 Решения са изгубили правно действие, тъй като възложителите не са предприели действия за осъществяване на ИП (няма издадени разрешения за строеж).
През м. май 2019 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха: 53 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 25 преписки за ИП и 1 преписка за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 10 приключиха с краен акт. Издадени са 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване от необходимостта от извършване на ЕО, с характер  „да не се извършва ЕО“ и 5 решения за прекратяване на административни производства по процедура за извършване на ОВОС. Изготвени са 7 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 1 становище с положителна оценка на доклад за ОВОС, а 8 преписки, от които 7 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 1 за оценка качеството на доклад по ОВОС, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 59 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  

Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
По предприсания на РИОСВ-Пазарджик, през м. май са почистени замърсявания с отпадъци от шлака върху общинска земя пред частен имот в землището на с. Говедаре, 2 нерегламентирани сметища и замърсявания с отпадъци на 6 места по републиканска и общинска пътна мрежа на територията на община Лесичово ( в землищата на с. Лесичово, с. Калугерово и с. Динката), замърсявания с отпадъци на две места по речното корито на р. Мътница в землището на с. Дорково и гр. Костандово, общ. Ракитово, както и замърсени участъци от прилежащи територии на р. Розовска и р. Стара река на територията на община Брацигово. Община Пазарджик е почистила замърсени с отпадъци участъци от общинската пътна мрежа между селата Драгор и Юнаците. Почистени са замърсявания с отпадъци в речните легла и прилежащи територии на р. Мареш в гр. Панагюрище, в р. Тополница в землищата на с. Драгор и с. Юнаците, в р. Елшишка в землището на с. Драгор.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. април са издадени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване от необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ и 5 решения за прекратяване на административни производства по процедура за извършване на ОВОС, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО; разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО; регистрационен документ за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО; 2 регистрационни  документа за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от  ЗУО; 2 решения по чл. 79, ал. 3 от ЗУО за изменение и допълнение на регистрационни документи за събиране и транспортиране на отпадъци; 1 решение по чл. 78 от ЗУО за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци.
Издадени са 4 становища за утвърдени работни листове и 3 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 15 отчетни книги по реда на Наредба №1.  
Обществеността 
През м. май РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите три прессъобщения на различни теми, от различни сфери на дейност на инспекцията – контролна, превантивна и информационна. 
РИОСВ се включи в организацията и провеждането на образователна инициатива в ОУ„Проф. Марин Дринов“, гр. Панагюрище за отбелязване на Международния ден на биологичното разнообразие - 22 май. Откритото занятие „Природната аптека – зеленото злато на България” се проведе с ученици от IV-ти клас в присъствието на класните ръководители, учители и експерт на РИОСВ-Пазарджик. 
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