ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец юни 2021 г.
През м. юни 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 151 проверки в 116 обекта, от които 99 са планови и 52 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 35 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 10 сигнала. 
През м. юни експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в комисии за почистване на речни легла в общините Белово и Панагюрище.
                          Административнонаказателна дейност

През месец юни 2021 г. за констатирани административни нарушения на екологичното законодателство са съставени 6 (шест) АУАН – 1 /един/ по Закон за управление на отпадъците (ЗУО) и 5 /пет/ по Закон за водите (ЗВ). Няма издадени наказателни постановления (НП). 

През отчетния период за събиране и транспортиране на отпадъци без регистрационен документ е съставен 1 /един/ АУАН на физическо лице. 

По ЗВ са съставени общо 5 /пет/ АУАН – 3 /три/ за непредставяне на годишни доклади по изпълнение на условията в разрешителното за предходната година и 2 /два/ за изпускане на отпадъчни води със съдържание над поставените ИЕО по някои показатели. По всички е ангажирана отговорността на юридически лица.

През м. юни 2021 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. юни 2021 г. са в общ размер 5 328.00 лева, от които 328.00 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, а 5000.00 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –няма събрани за м. юни 2021 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. юни – 262.40 лева са разпределени 80% за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. юли 2021 г. ще бъдат  преведени  на община Пазарджик – 262.40 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за чистотата на речните легла и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 64;  

· Проверки по Закон за водите – 22; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 10;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 8;

·   Комплексни проверки на дружества с КР – 3; 
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 8;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 29;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 5;
 
Атмосферен въздух – през м. юни в направлението са извършени 10 проверки по ЗЧАВ, 2 участия в проверки на дружества без КР и 6 проверки за чистотата на населените места. От извършените общо 18 проверки 11 са планови и 7 са извънредни.  

През м. юни експертите от направлението взеха участие в 2 комплексни проверки на обекти без издадено комплексно разрешително: на обект за производство на асансьори и резервни части за асансьори в гр. Ветрен, общ. Септември с оператор „Лифт груп Аспект 1“ЕООД и на работната площадка на предприятие за добив и обогатяване на медни и медно-пиритни руди с оператор „Асарел Медет“АД. При извършените проверки не са констатирани нарушения на нормативната уредба по ЗЧАВ.
            Проверки по компонент „атмосферен въздух“ - планови.

Извършени са 4 планови проверки на 3 оператора, експлоатиращи стационарно оборудване, заредено с флуорсъдържащи парникови газове и на един ползвател на флуорсъдържащи парникови газове, попадащи в обхвата на Наредба №1/2017 г. и подлежащи на контрол, съгласно член 4 от Регламент (ЕС) №517/2014. Не са констатирани нарушения на нормативната уредба. Операторите поддържат стационарното си оборудване в изправност и извършват проверки за течове съгласно Регламента.
Извършени са две планови проверки, относно емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини. При проверките се установи, че операторът на обекта в гр. Батак спазва разпоредбите на Наредба №16, относно извършване на проверки за ефективността на системата за улавяне на бензиновите пари - Етап II, но дневника за състоянието на системата не е заверен от РИОСВ. Дадено е предписание, което е изпълнено в срок. Проверката на обект в с. Пищигово, общ. Пазарджик установи, че е преустановена експлоатацията на бензиностанцията.

При планов контрол на два обекта в с. Главиница, общ. Пазарджик, употребяващи разтворители в производствената си дейност се констатира, че операторът „Интекст“ООД спазва законодателството в областта на чистотата на атмосферния въздух, а „Никтел Комерс“ООД е преустановил производствена дейност.

Извършена е планова проверка на обект за производство на каучукови изделия в гр. Пазарджик - „Као Техникс“ООД. Операторът спазва разпоредбите на Наредба №6/1999 г., относно извършването на собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества от неподвижни източници на площадката.

Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“

Във връзка с дадено предписание се извърши проверка на обект за дървопреработка в с. Мало Конаре, общ. Пазарджик, за съгласуване на точка за вземане на проби/извадки, за извършване на регламентираните измервания по Наредба № 6 от 1999 г. Предписанието е изпълнено - съгласувана е точката за пробовземане.

Проверки за чистотата на населените места - извършени са 6 извънредни проверки за изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени и нерегламентирани сметища, на територията на общините: Пазарджик, Белово и Ракитово. По отношение на замърсяванията по републиканска и общинска пътна мрежа и замърсени терени на територията на община Пазарджик, в землищата на с. Сарая, с. Сбор и с. Величково е извършено почистване на замърсените участъци. Констатирани са нови замърсявания в по-малки участъци и количества. Дадено е ново предписание. Предстои последващ контрол.

Почистени са замърсени с отпадъци участъци по път 80028, преди с. Сестримо, на двата участъка преди моста на р. Крива река, по републикански път I-8 и на р. Крива река и прилежащата територия, преди моста на МВЕЦ „Св. Петка“, землище на с. Сестримо, общ. Белово. 

При извършен последващ контрол в община Ракитово се констатира, че са почистени замърсени с отпадъци терени в с. Дорково и гр. Ракитово, както и нерегламентирано сметище в гр. Костандово. Не са констатирани нови замърсявания.

Последващ контрол на дадено предписание на ЕТ„Мечта – Методи Аврамов“, за почистване и предаване на образуваните от производствената дейност отпадъци, натрупани в съседен необитаем жилищен имот установи, че е извършено почистване на замърсения с отпадъци терен. Същите са преместени и се съхраняват в имот на физическото лице, стопанисващо производствения обект. Дадено е ново предписание - да се извърши класифициране на образуваните от дейността отпадъци по реда на Наредба № 2 от 2014 г. Предписанието е изпълнено.

Експертите взеха участие в проверките на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера с оператор "Грийнбърн"ЕООД и на инсталация за интензивно отглеждане на свине с оператор ЗП„Неджми – Хюсеин Хюсеин“ в с. Синитово, общ. Пазарджик. Съгласно издадените КР, по условия „Емисии в атмосферата“ и „Шум“ не се констатираха нарушения, свързани с опазване чистотата на атмосферния въздух и шума в околната среда.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 4 точкови източника на 2 обекта в гр. Панагюрище и с. Варвара, общ. Септември. Извършена е оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталация за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии(НДЕ). 
През м. юни са изготвени: доклад от извършена комплексна проверка на оператор без КР, 15 становища по постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, годишен доклад по реда на чл. 33 на Наредба №54 от 13.12.2010 г., за резултатите от контрола на промишлени източници на шум в околната среда за 2020 г. - представен е в ИАОС.
Води – през м. юни по Закона за водите са извършени 22 проверки на 18 обекта, от които 18 планови и 4 извънредни. Плановите проверки (18) са по условията в разрешителни за заустване, а от извънредните – 2 са  по сигнал и 2 са последващ контрол на дадени предписания. Извършени са 1 планова и 5 извънредни проверки. Експертите от направлението взеха участие в 2 проверки на обекти с КР и в 4 проверки на обекти без КР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 13 предписания, от които 3 са изпълнени. Предстоят проверки на останалите.
Съставени са 5 АУАН. За неизпълнение на чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закона за водите са съставени 3 АУАН. За установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения в издадени разрешителни за заустване са съставени 2 АУАН - на „ВКС“, гр. Пещера - за превишение по показател общ фосфор и на „Биовет“АД, гр. Пещера - по показател БПК.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. юни са извършени 18 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 10 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 

По-значими проверки – в изпълнение на Заповед РД 970/07.12.2020 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води, през м. юни 2021 г. е извършено пробонабиране от отпадъчните води на: „Асарел Медет“АД, „Биовет“АД, „В и К-П“ЕООД, „ВКС“ЕООД, „Галванопрактик-Петров-Съдружие“АД.

Извършена е проверка по сигнал  за оцветяване на р. Луковица в землището на гр. Велинград. Установи се, че източникът на замърсяване е строителна площадка на СПА хотел в гр. Велинград. Източникът на оцветяване са дренажни води, стичащи се от ската и отмиващи бетонови разтвори. Дадено е предписание за прекратяване изпомпването на водите в р. Луковица. Предписанието е изпълнено.

Извършена е проверка по жалба за запълване на канализационни шахти в с. Поибрене, общ. Панагюрище. Констатира се, че поради натрупани динамични запаси от твърдия отток, заустващият колектор е под вода. Ревизионната шахта на последния канализационен колектор е обрасла с трева. Дадени са предписания за почистване. Предстои последващ контрол

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 4 становища по компонент „Води“.
            Почви – през м. юни са извършени 8 планови проверки по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и 5 извънредни проверки (2 по сигнали и 3 за последващ контрол на дадени предписания) на 13 обекта. Планови са проверките на следните обекти:
• Участие в комплексна проверка на „Асарел Медет“АД. Успоредно с водените добивни дейности се извършва и рекултивация на нарушените терени. Извършените до момента дейности са с добро качество. Не се констатира замърсяване на почвите, поро-дено от дейността на дружеството.

• Проверка на площадка с разположени „Б-Б“ кубове за съхранение на негодни за употреба препарати за растителна защита - регионално депо Пазарджик. Не се констатираха нарушения, свързани с обезопасяване на съоръженията, както и с начина на съхранение на препаратите.

•„Елит-Корект“ЕООД, гр. Белово - склад за съхранение на излезли от употреба ПРЗ. Не се констатираха нарушения, свързани с обезопасяване на склада, както и с начина на съхранение на препаратите.

• с. Смилец, общ. Стрелча - склад за съхранение на излезли от употреба ПРЗ. Не се констатираха нарушения, свързани с обезопасяване на склада и с начина на съхранение на препаратите.

• Община Брацигово - рекултивация на спряното от експлоатация общинско депо за твърди битови отпадъци. Извършена е техническата рекултивация. Същата е приета с протокол от комисия, назначена със заповед на кмета на община Брацигово.

• Община Лесичово - рекултивация на общинско депо за битови отпадъци. Провери се състоянието на извършената техническа рекултивация. Не се констатираха нарушения на рекултивираната площ.

• Община Пазарджик - рекултивация на спряното от експлоатация общинско депо за твърди битови отпадъци. Извършена е техническата рекултивация. Същата е приета с протокол от комисия, назначена със заповед на кмета на община Пазарджик.

• Участие в комплексна проверка на „МБИ МЕДЕТ“ООД. Не се констатираха замърсявания на почвата, породени от дейността на инсталацията за производството на циментационен концентрат.
 Извънредните са проверките за: 

 Последващ контрол на дадено предписание на общ. Велинград за почистване на замърсени  с отпадъци терени. Установи се, че предписанието е изпълнено.

 При проверка по сигнал за нерегламентирано замърсяване с отпадъци в частен имот в землището на гр. Сърница е дадено предписание на собственика да почисти за-мърсения терен и предприеме мерки за недопускане на последващо замърсяване. Предстои последващ контрол. 

 Съвместна проверка с МВР по сигнал за незаконна дейност (добив на подземни богатства) в м. Бунара, земл. на с. Варвара, общ. Септември не констатира незаконен добив. 

Последващ контрол на дадено предписание за ликвидиране на замърсявания с отпадъци в землищата на гр. Велинград и с. Драгиново установи, че предписанието е изпълнено в определения срок. 

 Последващ контрол на дадено предписание за почистване на замърсени с отпадъци терени в землищата на с. Кръстава и с. Грашево, общ. Велинград установи, че предписанията са изпълнени.

 Експертът взе участие в две проверки на оператори с издадено КР - ЗП „Неджми Хюсеин Хюсеин“  и „Завод за хартия Белово“АД. По условие 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юни експертите и специалистите от направление БРЗТЗ са проверили 17 обекта, като са извършили 29 проверки, в т. ч. 22 планови, 7 извънредни, както и 6 обхода и 1 планова проверка за чистотата на речни легла и прилежащи територии. Няма дадени предписания. Констатирани са 2 административни нарушения. Предстои съставяне на АУАН и стартиране на административно-наказателна процедура. През м. юни експерти от направлението взеха участие в комисии за почистване на речни легла в общините Белово и Панагюрище.
Основни акценти на контролната дейност на направление БРЗТЗ през м. юни:
• контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ) и защитени зони (ЗЗ), определени със заповедите им за обявяване.

• проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили сигнали.

• последващ контрол на условия, поставени в решение №5-4/2018г. на министъра на околната среда и водите.

• контрол на лицензирано предприятие за обработка, преопаковане и износ на продукти от есетра.

• участие в комплексна проверка във връзка с чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО по заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик.
Контролна дейност - през отчетния период са извършени 16 планови проверки и 6  обхода на участъци в резервати „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. Не са констатирани нарушения на режимите на защитените територии. 
Обект на проверка в ЗМ„Находище на стояново лютиче“, обявена със заповед № РД-935/2012 г. на министъра на ОСВ беше растителният вид, обект на опазване. На място е установено, че популацията на лютичето е във фаза „цъфтеж“, няма нарушения на режимите в ЗМ и не са установени отрицателно въздействащи фактори върху популацията на вида. 

При проверка в ЗМ „Патьова кория“ се установи замърсяване с битови отпадъци. На ДГС„Панагюрище“ е оказано с писмо да бъде извършено почистване. Предстои последващ контрол.

Планова проверка в защитена зона BG0002057„Бесапарски ридове” за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-786/29.10.2008 г. на министъра на околната среда и водите и актуализирана със Заповед № РД-78/28.01.2013 г., в землището на с. Жребичко, общ. Брацигово не установи нарушения.

Експерти от направлението взеха участие в комплексна проверка на община Брацигово за наличие на нерегламентирани сметища и замърсявания с отпадъци в речното легло и прилежащите територии на р. Умишка. Не са установени замърсявания с отпадъци. 

Осъществен е контрол върху дейността на лицензирано предприятие за обработка, преработка и износ на продукти от есетра. Пакетирането и етикираното на хайвера е съгласно изискванията на действащото законодателство.

Проверена е дейността на билкозаготвителен пункт в гр. Панагюрище. Не са установени нарушения на ЗЛР. 

Извършена е проверка на животински вид, регистриран по Регламент 338/97. Не са установени нарушения. 

При извършване на последващ контрол на условия, поставени в решение №5-4/2018 год. на министъра на околната среда и водите на трасе на преносен газопровод „Виноградец-Панагюрище-Пирдоп“ е констатирано нарушение на част от поставените условия. Предстои съставянето на АУАН. 

През м. юни са проверени обстоятелствата по 4 сигнала за защитени видове в безпомощно състояние – бял щъркел, голям воден бик и 8 сухоземни костенурки. По   два от сигналите е преценено, че животните трябва да се изпратят за лечение в спасителен център, а останалите са освободени в подходящо за вида им местообитание.

Извършена е проверка по сигнал за незаконно строителство - строителни дейности около вила в района на летовище „В. Петлешков“, общ. Брацигово. Извършени са две извънредни проверки. Установи се, че за тази дейност собственикът на вилата не е провел задължителните процедури по ЗООС и ЗБР. Ще бъде започната административно-наказателна процедура.
      Превантивна дейност
От експертите в направлението за периода са издадени: 35 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища, 3 Решения по ОС и др. писма и справки. 
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в защитени територии и защитени зони, опазване на защитени животински видове чрез изпращане на бедстващи екземпляри в спасителен център и връщане в подходящи природни местообитания, опазване на застрашени есетрови риби чрез контрол на търговията с есетрови продукти, опазване на защитените зони от НЕМ„Натура 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ при постъпили преписки на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения, водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове.
Отпадъци - през м. юни по ЗУО са извършени 64 проверки на 46 обекта, в т.ч. и  участия в 3 комплексни проверки на обекти с КР и в 5 комплексни проверки на обекти без КР. От извършените проверки 27 са планови, а 37 извънредни. Дадени са 20 предписания. За нерегламентирана дейност с ОЧЦП е съставен АУАН по ЗУО на физическо лице от с. Голямо Белово, община Белово.
Акценти в контролната дейност: проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии, проверки за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа, контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания. 

Планови комплексни проверки: 

Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „води“ на дружество без КР -„Пласттрейд“ЕООД - площадка за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик. Дружеството изпълнява условията, поставени в разрешението по чл. 35, ал.1 ЗУО. Дадено е предписание по фактор „отпадъци“ за представяне на документи по ЗУО в РИОСВ-Пазарджик, които не са налични на площадката по време на проверката. 

Извършена е планова комплексна проверка на по фактор „отпадъци“, компонент „води“ и по ЗОПОЕЩ на дружество без КР - „Екоинвест“ООД, гр. Пловдив - площадка за третиране на неопасни отпадъци, вкл. рециклиране на отпадъци от пластмаса в гр. Пазарджик. Дружеството изпълнява условията, поставени в решението по чл. 35 ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Няма констатирани несъответствия.

Tекущ контрол – планов

Извършени са 3 планови проверки на дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешението за дейности с отпадъци. Дадени са 3 предписания: 2 за представяне на документи по ЗУО в РИОСВ-Пазарджик, които не са налични на площадката по време на проверката и 1 относно воденето на отчетност на отпадъците в отчетната книга за оползотворяване на отпадъците в НИСО. 
Проверени са 2 площадки за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци, площадка за третиране на ОЧЦМ и др. неопасни отпадъци, площадка  за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС. Изпълняват се условията, поставени в издадените документи по чл. 35 от ЗУО за дейности с отпадъци. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на копие на идентификационен документ за предадени омаслени части. Срокът му не е изтекъл.
Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията на кмета на община Брацигово по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Общината има изготвен анализ на морфологичния състав на битовите отпадъци през 2019 г. Община Брацигово има организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци.

При комплексна проверка на оператор без издадено КР - „Лифт груп Аспект“ ЕООД, гр. Ветрен, общ. Септември са констатирани отпадъци, образувани от дейността на дружеството, които не са класифицирани по реда на Наредба №2/2014 год. На оператора са дадени предписания със срок за изпълнението им - не е изтекъл.


Извършена е планова проверка на „Джоров-Корект“ООД - площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци в гр. Пещера. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО. Не са дадени предписания. 

Извършена е планова проверка на „Фен-2013“ЕООД, с. Главиница, община Пазарджик - площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. Не са констатирани несъответствия.
Извършени са планови проверки на общините: Велинград, Сърница, Панагю- рище, Белово и Септември, във връзка с общинските програми за управление на отпадъците. В хода на проверките се установи, че кметовете изпълняват задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на съответната община.
- Община Брацигово - за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа в териториалния й обхват. Няма констатирани замърсявания.

-,,Попови Ауто“ЕООД, с. Юнаците - площадка за третиране на ИУМПС. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

-,,Булхит“ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за събиране и съхраняване на НУБА. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

-,,Оптикс“АД, гр. Панагюрище - предприятие за производство на оптични детайли. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

-,,Стайков 1“ЕООД, гр. Пещера - площадка за третиране на ИУМПС. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО.

-,,Ним Бат“ЕООД, гр. Ветрен - площадка за третиране на ОЧЦМ, НУБА, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци. Дадено е предписание за представяне на документи за приети количества отпадъци във връзка с чл. 8 , ал. 1 от ЗУО. Предстои последващ контрол.

-,,Велчев“ЕООД, с. Злокучене - площадка за третиране на ИУМПС и други опасни и неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО. 
При проверка на търговски обект в с. Калугерово, общ. Лесичово, предлагащ полимерни торбички на своите клиенти е дадено предписание да се представи в РИОСВ-Пазарджик копие от фактура за закупените полимерни торбички. Срокът му не е изтекъл.

При проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци в гр. Батак не са констатирани нарушения на ЗУО. 
Извънредни проверки – 
По писмо на МОСВ е извършена извънредна проверка на „Людон Транс“ЕООД, гр. София - площадки за съхранение и третиране на опасни и неопасни отпадъци в м. „Якуба“, гр. Пазарджик и в с. Хаджиево относно приемането и третирането на отпадък с код 01 05 04. Съставен е АУАН за неизпълнение на условие поставено в КР - надвишаване на количествата приети отпадъци с код 01 05 04. На площадката в с. Хаджиево, общ. Пазарджик дружеството не извършва дейност.
Във връзка с получено постановление за възлагане на комплексна проверка от Районна прокуратура – Пазарджик е извършена извънредна проверка на частен имот в гр. Пазарджик. Констатирани са струпани строителни отпадъци в частен имот. Води се разследване от РУ-Пазарджик относно техния произход (от къде и от кого са оставени).

Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсявания с отпадъци в землището на с. Елшица, общ. Панагюрище. От извършената проверка е видно, че се касае за наличие на леки фракции битови отпадъци в обхвата на общински път и в землището на с. Елшица. Дадено е предписание за почистване на замърсените с отпадъци с терени. Предстои последващ контрол. Не е установено наличие на нерегламентирани сметища и неизпълнение на задълженията на кмета на общината по чл. 19, ал. 1, т. 15 от ЗУО, както и непредприети действия от страна на РИОСВ-Пазарджик. Не се констатира наличие на отпадъци в обектите, където се извършват строително-монтажни дейности по реализация на проект за пречиствателна станция.

Извършена е извънредна проверка на дружество в с. Варвара, общ. Септември по повод изясняване обстоятелствата за дейности с отпадъци във връзка с преписка на ОДМВР-Пазарджик. Няма констатирани нарушения по ЗУО.

Извършена е извънредна проверка на автосервиз в гр. Пазарджик, относно преустановяване образуването на отпадъци по чл. 21, ал. 2 от Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците. Не са констатирани налични отпадъци, както и източници за тяхното образуване.
Извършени са извънредни проверки в землищата на селата: Мирянци, Синитово, Огняново, Хаджиево и Говедаре, община Пазарджик. Дадено е предписание на кмета на община Пазарджик на основание  чл. 19, ал, 3, т. 15 и във връзка с чл. 55, ал. 1 от ЗУО за възстановяване качеството на терените и недопускане на ново замърсяване. Предстои последващ контрол.

На ЕТ''Д-р Нели Ангелова–АППДМ-ИП'', с. Мененкьово, Здравна служба. е извършена проверка относно преустановяване образуването на отпадъци по чл. 21, ал. 2 от Наредба № 2 за класификация на отпадъците. Установи се, че процедурата е съобразена с изискванията на наредбата. Не са налични източници за образуването им.

Последващ контрол
Извършена е проверка по последващ контрол на дадено предписание за почистване на замърсявания с отпадъци по републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Батак. Замърсяванията с отпадъци по републикански път II-37 извън регулацията на гр. Батак са почистени – даденото предписание е изпълнено.

Извършена е проверка по последващ контрол на дадено предписание за почистване от отпадъци на частeн имот в с. Говедаре, общ. Пазарджик. Даденото предписание за почистване на частния имот от отпадъци е изпълнено.

Последващ контрол по предписания за почистване на отпадъци от терени в землищата на община Пазарджик и община Сърница установи, че предписанията са изпълнени в дадения срок.
Проверка за изпълнение на предписание за почистване на отпадъци и сметища по РПМ и ОПМ на територията на община Пещера установи изпълнението му. Констатирани са нови замърсявания. На кмета на общината е дадено предписание да се извърши почистване и да се предприемат мерки за недопускане на нови замърсявания.
Проверка на терен извън регулация, до ромската махала, по пътя, водещ до р. Марица в гр. Септември. Проверката е повторна, по сигнал и във връзка с писмо на Районна прокуратура - Пазарджик за почистване на замърсени с отпадъци терени. Община Септември е започнала почистването им. Удължен е срокът на предписанието, дадено при предишна проверка на РИОСВ. Предстои последващ контрол. 
Извършена е проверка по последващ контрол на дадени предписания за почистване на замърсявания с отпадъци в речните легла и прилежащите територии на р. Стара река в регулацията и извън регулацията на гр. Батак и р. Новомахленска, в землището на с. Нова махала. Не са констатирани замърсявания с отпадъци. Дадените предписания са изпълнени. 
Проверка на речни легла и прилежащи територии на р. Марица, при с. Мененкьово, общ. Белово. На кмета на Община Белово е дадено предписание съгласно чл. 19, ал. 3, т. 15, във връзка с чл. 55, ал. 1 от ЗУО за допочистване на отпадъци на територия по течението на р. Марица при с. Мененкьово. Предстои последващ контрол.
Последващ контрол на предписание за почистване на замърсявания с отпадъци по коритото на р. Мътница и прилежащите ѝ територии в землищата на гр. Ракитово и гр. Костандово установи, че замърсяванията с отпадъци са почистени - предписанието е изпълнено.
ОХВ и контрол на риска – през м. юни в направлението са извършени 5 планови проверки (2 по ЗЗВВХВС и 3 участия в комплексни проверки на оператори без КР) и 3 извънредни, за последващ контрол на предписания с изтекъл срок, на 8 обекта.  В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания за представяне на информация и предприемане на мерки за предотвратяване на замърсяване с битови отпадъци на пътища и прилежащи територии. 

Във връзка с изпълнение на годишния план за проверка на предприятия с висок и нисък рисков потенциал, се извърши съвместна проверка на предприятие с висок рисков потенциал (ПСНРП) - „Орика Мед България“АД, земл. Панагюрски колонии, общ. Панагюрище. Операторът спазва изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилага политика за предотвратяване на големи аварии (ППГА). Установи се, че е износена хоризонталната маркировка на транспортните и пешеходните коридори на площадката. Дадено е предписание за предприемане на коригиращи действия.
Във връзка с годишния план за контрол се извършиха комплексни проверки на: „Лифт груп Аспект 1“ЕООД, гр. Ветрен, „МБИ-Медет“, земл. Панагюрски колонии, „Асарел-Медет“АД, гр. Панагюрище, „Джортани“ЕООД, с. Козарско, общ. Брацигово. Операторите спазват изискванията на ЗЗВВХВС. Дадено е предписание за предоставяне на информация за актуализиране на досие на дружество. 

Във връзка с контрол на предписания за почистване на замърсени с битови отпадъци терени, се извършиха проверки за изпълнението им в землищата на гр. Ветрен, общ. Септември и на гр. Брацигово. При проверката в гр. Ветрен се установи, че е започнало почистване на нерегламентираното сметище след ромската махала на града, но има новоизхвърлени отпадъци. Дадено е предписание на кмета на гр. Ветрен да предприеме мерки за недопускане на повторно изхвърляне на отпадъци и да представи информация за това в РИОСВ-Пазарджик. Предписанието е изпълнено. Представената информация съдържа мерки и краен срок за пълно почистване на нерегламентираното сметище. Другите терени в гр. Ветрен и терените в гр. Брацигово са почистени. 
КР и екологична отговорност – през м. юни в направлението са извършени 5 планови проверки /3 по КР, 1 за чистотата на речните легла и РПМ, 1 участие в комплексна проверка на оператор без КР/ и 2 извънредни проверки, в т. ч. 1 по писмо на МОСВ и 1 за проверка на предписания с изтекъл срок. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания. Съставен е акт за установяване на административно нарушение на оператор с КР № 576-НО/2019 г. - „Людон Транс“ЕООД, гр. София, площадка м.„Якуба“, гр. Пазарджик.
През м. юни са извършени три планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. Не е установено несъответствие по приложимите условия в КР. На операторите не са давани задължителни за изпълнение предписания.

• „Грийнбърн“ЕООД, гр. София, площадка гр. Пещера - инсталация за получаване на енергия от отпадъци и биомаса. Проверката за контрол на условията в КР №558-Н0/2017г. се осъществи в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията на КР и на оператора не са давани предписания. 

• „ЗХ Белово“АД, гр. Белово - инсталация за производство на хартия с издадено КР №136/2006 г. Проверката се осъществи в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията в КР.

• ЗП„Неджми Хюсеин Хюсеин“, площадка с. Синитово, контрол на условия в издадено КР №574-Н0/2019 г. на инсталация за интензивно отглеждане на свине. Не е установено несъответствие по приложимите условия в КР. В рамките на проверката, на оператора не са давани задължителни за изпълнение предписания.
В изпълнение на годишния план за контролна дейност, във връзка с чл. 12, чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО и заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик № РД-11-115/05.06.2021 год., е извършена планова проверка за чистотата на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на община Брацигово-с. Козарско, с. Бяга.
Извършени са две извънредни проверки:

На оператор с издадено комплексно разрешително „Людон Транс“ЕООД, гр. София, площадка за съхранение и третиране на опасни и неопасни отпадъци в м. „Якуба“, гр. Пазарджик - КР №576-НО/2019 г. Проверката е във връзка с количествата получен отпадък с код 01 05 04 по договори с фирми, извършващи СМР по газопровода „Балкански поток“ и изпълнение на условие 11 от КР №576-HO/2019 г. Констатирано е неизпълнение на условие от КР. Предприети са съответните административнонаказателни мерки.

Извършена е проверка за последващ контрол на дадено предписание на Община Брацигово за почистване на замърсявания с битови отпадъци на северния бряг на р. Стара река и в коритото на реката в с. Исперихово, ромска махала. Проверката установи, че са предприети мерки и замърсяванията са почистени.
Изготвени са: 3 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на гл. седма, раздел II от ЗООС, заповеди до оператори и до БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, доклад от извършена извънредна проверка на оператор с КР, доклади от планови годишни комплексни проверки на условията в издадени КР, справка до МОСВ във връзка със статуса на депа за обезвреждане на неопасни отпадъци.   
ОВОС и ЕО – през м. юни експертите от направление ОВОС и ЕО извършиха 7 планови проверки и 1 извънредна, на място. Съставен е 1 констативен протокол.  
В изпълнение на утвърдения план за контролна дейност са извършени 7 планови проверки по документи и 1 извънредна на място, от които: 1 планова проверка по документи на поставени условия в Решение по ОВОС, при която е установено, че към момента не е стартирала реализация на инвестиционното предложение; 3 планови проверки по документи относно давността на 3 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, при които се установи, че 
трите решения са изгубили давност; 3 планови проверки по документи на поставените в 3 Становища по ЕО мерки за наблюдение и контрол при прилагането на ОУП на: община Сърница, община Стрелча и община Септември; 1 извънредна проверка на място във връзка с проверка на информация, входирана с уведомление за ИП, от която се установи, че е стартирала реализацията му без необходимите документи.
През м. юни в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 35 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 34 преписки за ИП и 7 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 17 приключиха с краен акт - 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 8 решения за прекратяване на процедури по ОВОС и 1 решение за прекратяване на процедура по ЕО. Изготвени са 9 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС (8 за процедури по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 за процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО), 1 становище с отрицателна оценка на доклад по оценка на въздействието върху околната среда (ДОВОС), 14 преписки, от които 13 във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и 1 във връзка с процедури по преценяване на ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 82 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. юни са почистени замърсени с отпадъци терени и нерегламентирани сметища на територията на общините: Пазарджик, Велинград, Белово, Сърница и Ракитово, замърсявания по републиканска и общинска пътна мрежа и замърсени терени на територията на общ. Пазарджик, в землищата на с. Сарая, с. Сбор и с. Величково, в с. Дорково и гр. Ракитово, в частен имот в с. Говедаре, общ. Пазарджик, както и нерегламентирано сметище в гр. Костандово. 

Почистени са замърсени с отпадъци участъци по път 80028, преди с. Сестримо, на двата участъка преди моста на р. Крива река, по републикански път I-8 и на р. Крива река и прилежащата територия, преди моста на МВЕЦ „Св. Петка“, землище на с. Сестримо, общ. Белово, по републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Батак и по път II-37 - извън регулацията на гр. Батак, както и отпадъци и сметища по РПМ и ОПМ на територията на община Пещера.
Предотвратени са нарушения в защитени територии и защитени зони, опазени са защитени животински видове чрез изпращане на бедстващи екземпляри в спасителен център и връщане в подходящи природни местообитания, предприети са действия за опазване на застрашени есетрови риби чрез контрол на търговията с есетрови продукти.

Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. юни са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 8 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 1 решение за прекратяване на процедури по ЕО и 3 решения по ОС. 
За периода са издадени: 1 регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 6 регистрационни документа за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 23 становища за утвърдени работни листове, 8 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци, 1 становище по Наредба № 2/2014 г. за класификация на отпадъците за прекратяване на работни листове и 9 писма в отговор на подадени в РИОСВ писма и съобщения по електронната поща във връзка с проблеми и несъответствия при работа с НИСО=
Обществеността
През м. юни РИОСВ-Пазарджик отговори на заявление по ЗДОИ, заявителят на което получи пълен достъп до исканата информация. На вниманието на медиите и обществеността, на сайта на инспекцията бяха публикувани прессъобщения за събития и природозащитни инициативи, в които РИОСВ-Пазарджик се включи и на които беше партньор при отбелязването на Световния ден на околната среда – 5 юни.
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