ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец юли 2020 г.
През м. юли 2020 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 99 проверки в 84 обекта, от които 68 са планови и 31 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 56 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по  14 сигнала. 
През м. юли 2020 г. експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в държавна приемателна комисия (ДПК) за въвеждане в експлоатация на строеж „Газоснабдяване на община Белово”, в комисии за приемане на четири обекта, реализирани по програмата „Чиста околна среда” на МОСВ и ПУДООС, в лесоустройствено съвещание на ДГС„Ракитово“, в комисия по заповед на кмета на община Белово за оглед на речните корита на р. Марица и р. Джуренска в регулационните граници на населените места, в комисия за установяване и оценяване на щети, нанесени от кафява мечка и в заседание на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                           Административно наказателна дейност
През месец юли 2020 г. за констатирани административни нарушения на екологичното законодателство са съставени общо 7 (седем) АУАН, от които 6 (шест) по Закон за водите (ЗВ) и 1 (един) по Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС). Издадени са 8 (осем) наказателни постановления (НП), в общ размер на 130 500 лева. 
През отчетния период за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, поставени в разрешителните за заустване, са съставени 6 (шест) АУАН по ЗВ на: „В и К Белово”ООД, „Интер груп - Септември”ЕООД, „Биовет”АД, „ВКС-Пещера”ЕООД, „В и К Батак”ЕООД и „Елмет”АД.

По ЗЗВВХВС е съставен 1 (един) АУАН на „Джортани”ЕООД, за неправилно съхранение на химични вещества и смеси.

По ЗУО са издадени 3 (три) НП на юридически лица, с които са наложени имуществени санкции, както следва: на „Пласттрейд”ЕООД - за нерегламентирано изхвърляне на неопасни отпадъци –  в размер на 1 400 лв., на „Екоинвест”ЕООД - за нерегламентирано третиране на опасни отпадъци – в размер на 50 000 лв. и на „Индъстри  Ресайклинг Груп“АД - за неизпълнение на условие от регистрационния документ – в размер на 7 000 лева.

По ЗБР е наложено 1 (едно) наказание „глоба” на физическо лице, в размер на 100 лева - за производство на дървесни пелети без да е проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР.
По ЗВ е издадено 1 (едно) НП срещу „Екоинвест”ЕООД, за заустване в канализационната система на отпадъчни води без пречистване, със съдържание над определените МДК в размер на 50 000 лева.
По ЗООС с НП са наложени 2 (две) наказания „имуществена санкция” на юридически лица:

· на „ПМК”АД -  за неизпълнение на условия от КР, в размер на 15 000 лв.

· на „Екобулхарт”ЕООД - за монтиране на нова инсталация, която не е подло -

жена на преценяване по приложимата процедура по глава шеста, раздел ІІІ от ЗООС и съответната съвместена процедура по ЗБР, в размер на 5 000 лв.

По ЗЗТ е издадено 1 (едно) НП, с което е наложено наказание „глоба” на физическо лице от 1 000 лв. за незаконна сеч на дърва в резерват „Купена”.
През м. юли 2020г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. юли 2020 г. са в общ размер 2577.73 лева, от които 464 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 2113.73 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –няма събрани за м. юли 2020 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. юли – 464 лева са разпределени 80% за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. юли 2020 г. са  преведени  на община Пазарджик – 565.01 лева и на община Пещера - 108.80 лв. През м. август ще бъдат преведени - 262.40 лв. на община Пазарджик и 108.80 лв. на община Пещера.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2020 г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа и на речните легла.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили сигнали на „зелен“ телефон;
· проверка на дейности в имот в землището на гр. Сърница по постъпил сигнал;

· инвентаризация на предоставени електрически огради на пчелари от региона;

· решаване на проблеми и предприемане на действия за спасяване на защитени видове;

· участие в комисии;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2020 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 9; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 6;
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 6;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 20;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1; 

·    Комплексни проверки на дружества без КР – 8;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 21;

·  Проверки по жалби и сигнали – 12;
 Атмосферен въздух – през м. юли в направлението са извършени 20 проверки на 20 обекта, 16 от които са планови и 4 извънредни. Извършени са 7 комплексни проверки на обекти без издадено комплексно разрешително, съответно на: 

· работната площадка на „Асарел Медет”АД в гр. Панагюрище. При проверката не са констатирани несъответствия с разпоредбите на ЗЧАВ.

· три инсталации за производство на етерични масла – на „Розариум”ООД и „Катеко”ООД в гр. Стрелча и на „Ина”ЕООД в гр. Панагюрище. На инсталациите в гр. Стрелча са изпратени уведомителни писма, а на тази в гр. Панагюрище е дадено предписание при отпочване на производствена дейност през 2021 г. да се спазват разпоредбите на Наредба № 6 за извършване на собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от точковите източници. 

· цех за производство на пластмасови изделия в с. Драгор, общ. Пазарджик с оператор „Ауком”ЕООД. За констатирани несъответствия с разпоредбите на ЗЧАВ са дадени 4 предписания на оператора, като 2 от тях са изпълнени. 

· „Астроида”ООД, гр. Панагюрище с производствена дейност - механична обработка на детайли, възли и изделия за машиностроенето. По ЗЧАВ и ЗЗШОС  са дадени 4 предписания.
· предприятие за преработка на мляко в с. Карабунар, общ. Септември с оператор „Еко-Ф”ЕАД. От извършената проверка се установи, че операторът спазва изискванията на ЗЧАВ и ЗЗШОС.

      При извършена планова проверка на обект за производство и конструиране на метални изделия в землището на с. Сестримо, общ. Белово на оператора „Бепро”ЕАД са дадени 5 предписания за констатирани несъответствия със ЗЧАВ.

 През м. юли са извършени две планови проверки на оператори, експлоатиращи стационарно климатично и хладилно оборудване, попадащо в обхвата на Наредба №1/2017 г. и подлежащо на контрол, съгласно чл. 4 от Регламент (ЕС)№517/2014 г. за флуорсъдържащите се парникови газове – „Италфрут”ЕООД и „Ековита”ООД, както и две планови проверки на ползватели на флуорсъдържащи парникови газове – „Макро клима”ЕООД и „Фай БГ”ЕООД. Не е констатирано неспазване на нормативната уредба от операторите. 

 Извършени са три планови проверки, относно емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини на обекти в общините Пазарджик и Панагюрище. Проверките установиха, че операторите спазват разпоредбите на Наредба №16.

Извършена е планова проверка на Община Пещера, относно изпълнението на заложените мерки в Програмата за управление качеството на атмосферния въздух в общината, разработена съгласно разпоредбите на ЗЧАВ. Заложените мерки се изпълняват.

Извършена е извънредна проверка за изпълнение на дадени предписания на „Хрис“ООД, оператор на птицекланица и цех за разфасовка на пилета в гр. Пазарджик. Дадените предписания са изпълнени.


По постъпили сигнали са извършени две проверки на два обекта. В момента на проверката не се констатира силна миризма в землището на с. Лозен и обгазяване от дейността на леярната, разположена западно от населеното място, посочена в сигнала като евентуален източник на миризми.


След проверка по сигнал за шум от дейността на завода за фармацевтични продукти в гр. Пещера, предстои извършване на контролни измервания от ИАОС.


 През  м. юли експерт от направлението взе участие в държавна приемателна комисия (ДПК) за въвеждане в експлоатация на строеж - газоснабдяване на община Белово. Обектът е въведен в експлоатация.

През м. юли са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от два точкови източника на обект в гр. Панагюрище и на собствените непрекъснати измервания от инсталацията за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът на резултатите показва, че са спазени НДЕ.

Води – през м. юли, за опазване на водите от замърсяване, са извършени 20 проверки на 17 обекта, от които 14 са планови и 6 извънредни. От плановите проверки 9 са по условията в разрешителни за заустване, 2 за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения, 2 на обекти без КР и 1 на обект с КР. От извънредните 2 са по сигнал, 2 по ПИС и 2 по чл. 69 от ЗООС. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 14 предписания, като 4 от тях са изпълнени. През м. юли по Закон за водите са съставени 5 АУАН.

· На „ВКС“ЕООД, гр. Пещера - за превишение на ИЕО по показател общ фосфор, съгласно разрешителното за заустване. 
· На „В и К Батак“ЕООД - за превишение на ИЕО по показател „биохимична потребност от кислород за 5 денонощия ”- БПК5, съгласно разрешителното за заустване. 
· На „Биовет“АД, гр. Пещера - за превишение на ИЕО по показател общ фосфор, съгласно разрешителното за заустване. 
· На „Интер Груп Септември”ЕООД, гр. Септември - за превишение на ИЕО за неразтворени вещества, съгласно разрешителното за заустване.
· На „Елмет“АД, гр. София, площадка с. Баня, общ. Панагюрище - за  превишение на ИЕО по показател „неразтворени вещества“, „биохимична потребност от кислород за 5 денонощия ”- БПК5, „химична потребност от кислород“ (ХПК), общ фосфор( като Р) и общ азот, съгласно разрешителното за заустване.
 Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контролната дейност на инспекцията. През м. юли са извършени 9 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Проверени са два обекта с ЛПСОВ. Дадени са 9 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки. Предстои последващ  контрол. 
Обобщени са данните за оценка, управление и опазване на водите в Р България, както и данните от контролния мониторинг на обекти, формиращи отпадъчни води, заустени в повърхностен воден обект, включени в “Информационната система за разрешителни и мониторинг при управление на водите“. 

 Проверки по сигнали и жалби: 
 Извършена е проверка по сигнал за замърсяване на обработваеми терени около водоем „Богати разтвори“ на пл. Елшица от работата на две водни оръдия (вентилатори). Установи се, че съгласно утвърден работен проект, се извършва управление на дренажни води от окисен отвал на рудник „Влайков връх“. Дадено е едно предписание с постоянен срок. 
По сигнал, че в с. Баня, общ. Панагюрище водата в р. Банска Луда Яна е с черен цвят и се носи неприятна миризма, се извърши съвместна проверка с РЛ Пазарджик на  „ЕЛМЕТ“ЕООД - ферма за африкански сом, площадка с местонахождение с. Баня, общ. Панагюрище. Констатира се, че ЛПСОВ не работи и се заустват непречистени води в реката, има скъсана тръба на утайника и е аварирал компресора  на въздуходувката.  Извършено е пробонабиране  от  отпадъчните  води. Пробата  е  отбрана от Заустване №1 - на изход ЛПСОВ. На управителя на дружеството са дадени 3 предписания - да се преустанови изтичането на отпадъчни води от утайника към реката – изпълнено е веднага, да се отремонтира компресора на въздуходувката и да се вземат проби за собствен мониторинг. Анализ на резултатите от водните проби показва превишение на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) за заустване №1. Съставен е АУАН по Закон за водите. Извършен е последващ контрол на дадените предписания - изпълнени са.
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „Води“ през м. юли са изготвени 8 становища. 
Почви – през м. юли 2020 г. са извършени 9 проверки на 9 обекта, от които 8 са планови и 1 е извънредна. 
Извършени са 3 планови проверки на складове за съхранение на негодни за употреба препарати за растителна защита (ПРЗ). В изпълнение на проект „Преопаковане, транспорт, предаване за окончателно обезвреждане и почистване на складове, съдържащи УОЗ - пестициди, опасни отпадъци, неопасни отпадъци и други препарати за растителна защита (ПРЗ)”, избраният изпълнител - консорциум „Индекосейф“ДЗЗД с участието на „Екосейф“ООД са преопаковали и предали за последващо третиране препаратите, съхранявани в складовете, разположени на територията на гр. Белово, с. Лесичово и с. Смилец. След изнасяне на препаратите е извършено основно почистване на складовете в гр. Белово и с. Лесичово. Препаратите от склада в с. Смилец, общ. Стрелча не са изнесени, заради изчерпване на отпуснатите средства по проекта.  
При извършена комплексна проверка на „Асарел Медет“АД не се констатираха нарушения, свързани с опазване на почвите и земните недра.

           Експертът взе участие в комисии за приемане на четири обекта, реализирани по програмата „Чиста околна среда” на МОСВ и ПУДООС. 

           Проверка по сигнал за нерегламентирани замърсявани с отпадъци в землището на с. Елшица, общ. Панагюрище установи, че е извършено почистване на замърсените терени. 
Участие в проверката на „Биовет“АД, гр. Пещера съгласно издаденото КР. По усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с  опазването на почвите.

През м. юли експертът взе участие в едно заседание на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юли експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 21 проверки в 14 обекта, в т.ч. 15 планови и 6 извънредни. Няма дадени предписания и/или установени административни нарушения. 
Контролна дейност - през отчетния период са извършени 11 планови проверки и 11 обхода в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. Монтирани са указателни табели и табели с надпис „Не пали огън“. През отчетния период се наблюдаваше постоянно противопожарната обстановка. 

След подаден сигнал за унищожаване на защитен растителен вид – храстовиден очиболец, се извърши проверка на място. Установи се, че сигналът е основателен. Дадени са две предписания. Предстоят допълнителни проверки и предприемане на действия от компетентността на РИОСВ – Пазарджик.

След подаден сигнал от горски инспектор от ТП ДЛС „Чепино“ за убита кафява мечка в местността „Баталач“, землище на гр. Велинград е извършена съвместна проверка от служители на РИОСВ–Пазарджик, РУ при МВР – Велинград и РДГ-Пазарджик. Констатира се, че сигналът е основателен и съгласно разпоредбите на ЗБР е извършено разпореждане със защитения вид - оставен е на мястото, където е убит (чл. 39, ал. 2, т. 4 от ЗБР). След нареждане на разследващия полицай, трупът е транспортиран за аутопсия от ветеринарен лекар. Заключението от аутопсията ще определи дали наблюдаващият прокурор ще образува досъдебно производство.
От извършената инвентаризация на предоставени пет електрически огради на пчелари чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ в землищата на гр. Сърница, гр. Велинград и с. Юндола се констатира, че вещите се ползват по предназначение.
След получени три сигнала на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние (сова, ветрушка и бял щъркел), са извършени проверки на място. За млад екземпляр от вида бял щъркел е преценено, че птицата се нуждае от лечение и следва да бъде изпратена в спасителен център (чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР). По време на транспортирането птицата умря. При проверките на другите два сигнала е установено, че ветрушката и совата са в добро състояние, без наранявания и на основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР са освободени на подходящо за вида място. 
Постигнат ефект от контролната дейност: предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, опазване на защитен растителен вид, формиращ природно местообитание от европейска значимост, контрол върху ползвателите на електрически огради, решени проблеми, касаещи защитени видове, вкл. опазване на пчелини от набези на мечка, опазване на защитени видове птици, подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство.
Превантивна дейност
По постъпил сигнал е проверен имот с идентификатор 70648.1.547 по КККР на гр. Сърница, общ. Сърница, обл. Пазарджик. Установено е строителство и че за имота не са проведени процедури по ЗООС и ЗБР. Дадено предписание за представяне на документи е изпълнено. Предстои налагане на ПАМ.

По заповед на директора на РДГ-Пазарджик е взето участие в комисия за установяване и оценяване на щети, нанесени от кафява мечка върху домашни животни в м. „Джурков чарк“ - ДГС„Родопи“. Предложено е собственикът на животните да бъде обезщетен с електропастир.

Експерти взеха участие в лесоустройствено съвещание на ДГС„Ракитово“ и в комисия по заповед на кмета на община Белово за оглед на речните корита на река Марица и река Джуренска в регулационните граници на населените места.
За отчетния период са издадени: 72 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 23 вътрешни становища, писма и справки.
Постигнат ефект от превантивната дейност: опазване на защитени зони от националната екологична мрежа „НАТУРА 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ, водене на процедурите за постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове. 
Отпадъци - през м. юли 2020 г. по ЗУО са извършени общо 29 проверки в 28  обекта, от които 19 планови и 10 извънредни. Дадени са 16 предписания. 
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности с отпадъци, проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии, проверки за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа, проверки за последващ контрол на дадени предписания.
Tекущ контрол – планов – 
Извършена е планова проверка на общинско депо за неопасни отпадъци -   Ракитово, находящо се в местността „Кацата“, землище на гр. Ракитово, което е с преустановена експлоатация от 01.01.2018 г. Извършена е техническа рекултивация на депото по проект, финансиран от ПУДООС. 
Извършени са шест планови проверки, едната от които е комплексна, на дружество без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. Дадени са пет предписания - две по НИУМПС, едно по Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците и две относно съхранение на отпадъци. 
       При проверки на две площадки за третиране на неопасни отпадъци и на търговец и брокер на отпадъци е дадено предписание за представяне на договори за приемане/предаване на отпадъци съгласно изискванията на чл.8(1) от ЗУО в РИОСВ-Пазарджик. 
       Планова проверка на автосервиз „Марио Кар”ЕООД в гр. Пещера установи, че дружеството изпълнява изискванията на ЗУО.

      Извършена е планова проверка на цех за производство на палети в гр. Ракитово във връзка с преустановено образуване на отпадъци и провеждане на процедура по чл. 21 на Наредба № 2 за класификация на отпадъците. Фирмата е преустановила дейността си и не са налични източници за образуване на отпадъци.  

         При комплексна планова проверка на „Ауком”ЕООД в с. Драгор, общ. Пазарджик е дадено предписание да се представи в РИОСВ за справка заверена отчетна книга по реда на Наредба №1/2014 г. Предписанието е изпълнено в срок. 

        Плановите комплексни проверки на  мандрата на ,,Еко-Ф”ЕАД в с. Карабунар, общ. Септември и на инсталация за производство на етерични масла на ,,Розариум”'ООД в гр. Стрелча не установиха нарушения на разпоредбите на ЗУО. При провеките на инсталациите за производство на етерични масла на ,,Катеко”ООД, гр. Стрелча и на ,,Ина”ЕООД, гр. Панагюрище са дадени предписания за класификация на отпадъци по реда на Наредба № 2/2014 г.
Извънредни проверки – 
Извършени са две извънредни проверки за последващ контрол на дадени предписания за почистване на замърсявания с отпадъци - в прилежащите територии на р. Тополница в землището на с. Драгор и на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на община Пазарджик, по общински път с. Драгор - с. Юнаците. Предписанията са изпълнени. Извършено е ръчно почистването на отпадъците. 

Последващ контрол на дадени предписания за почистване на замърсявания с отпадъци на площадка за третиране на отпадъци в с. Варвара, общ. Септември установи, че предписанията са изпълнени. Извършено е почистване на петното от нефтопродукти с размери около 20 кв.см., на замърсяване с отпадъци от черни метали на площ около 3 кв.м. и на маломерни парчета отпадъци от метали и пластмаса, на площ около 10-12 кв.м. 

              Извършени са две извънредни проверки във връзка с предприета принудителна административна мярка през м. май 2020 г. за забрана за приемане, съхраняване и обезвреждане на отпадъци на общинското депо със спряна експлоатация на община Белово, находящо се в м. “Вучата могила“ /„Савови ниви“/, землище на с. Дъбравите, община Белово и изпълнение на дадени предписания. От община Белово е заявено искане за складиране на подходящи за рекултивацията на депото земни маси в границите на общинското депо. Дадени са 2 предписания и е разрешено за период от 10 дни, само от вход запад, да се извърши складиране на земни маси, почва и камъни, които са допустими за извършване на техническата рекултивация. След изтичане на дадения период е извършено пломбиране на западния вход в изпълнение на заповед на директора на РИОСВ–Пазарджик за налагане на ПАМ на депото. Дадените при първата проверка две предписания за изпълнени. 

Извършена е извънредна проверка по писмо на МОСВ, относно доклад за извършена проверка на „Екобулхарт“ЕООД от РИОСВ-Пловдив и МОСВ. Дадени са 3 предписания, 2 от които относно правилно водене на отчетните книги по отпадъци и 1, за ясно разделяне и обозначаване на двете площадки в с. Главиница, общ. Пазарджик.  
Извършена е извънредна проверка по чл. 70, ал. 2 от ЗУО на площадка за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик. 

Проверка за последващ контрол на предписание, дадено на „Ресайкъл компани”ЕООД - собственик на площадка за третиране на отпадъци  в гр. Ракитово установи, че предписанието е изпълнено - отпадъците, намиращи се извън площадката, са преместени в неините граници. 

При проверката на площадка за третиране на отпадъци на „Алекса 69“ЕООД в с. Главиница, общ. Пазарджик е дадено предписание да се представи копие от договор за приети строителни отпадъци. Предписанието е изпълнено. Проверката е и във връзка с подаден сигнал за закононарушения – такива не са установени. Сигналът е неоснователен. 

Извършена е извънредна проверка по постъпил сигнал за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в коритото на р. Абланица, общ. Велинград. Огледът на поземлен имот №002107 и на преминаващото през него дере, което продължава към село Абланица не установи изхвърлени отпъдъци. Сигналът е неоснователен.
При проверка на площадка за третиране на отпадъци на “Стийл Интер Трейд“ООД в гр. Пазарджик по подаден сигнал за закононарушения, такива не са установени. Сигналът е неоснователен. 
ОХВ и контрол на риска – през м. юли в направлението са извършени 9 проверки /7 планови и 2 извънредни/ на 9 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 11 предписания за представяне на информация и привеждане в съответствие с нормативните изисквания.

Във връзка с годишния план за контролна дейност по химикали се провериха „Као Техникс“ООД, гр. Пазарджик и „Завод за оптика“АД, гр. Панагюрище. Като част от комплексна проверка се провериха „Астроида“ООД, гр. Панагюрище, „Розариум“ООД, гр. Стрелча, „Катеко“ООД, гр. Стрелча и „Ина“ЕООД, гр. Панагюрище. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досиетата на фирмите са дадени 5 предписания за представяне на информация. За отстраняване на несъответствия по съхранението на химикали са дадени 2 предписания.

Във връзка с контрол по чистотата на пътната мрежа и речните легла, се извърши проверка в землището на село Дебращица, община Пазарджик. За установените замърсявания, кметът на селото е направил заявки за почистване. Дадено е предписание да се уведоми РИОСВ-Пазарджик след извършване на почистването.

Във връзка с писмо от МОСВ, относно контрол върху употребата на знака за екомаркировка на ЕС, се извърши проверка на „Завод за хартия Белово“АД. В проверения цех, където се пакетира кухненска хартия, по време на проверката не се установи неразрешено използване на екомаркировката.
По постъпил от РДВР-Пазарджик сигнал за установени пестициди и опасни вещества в обект в с. Козарско, общ. Брацигово, се извърши проверка на „Джортани“ ЕООД - обект за производство и преопаковане на биоцидни продукти. При проверката се установи, че на обекта няма налична оценка на безопасността за съхранение на ОХВС, не се съхраняват документирани резултати от такава оценка. Складовете и съоръженията, в които се съхраняват опасни химични вещества и смеси не са обозначени с табели, указващи категориите на опасност на съхраняваните в тях химикали. Отпадъчни опаковки от биоциди се съхраняват на откритата част на площадката. Съставен е акт за установяване на административно нарушение по чл. 35, ал. 1, т. 6 от Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси. (ЗЗВВХВС). Дадени са предписания за преместване на опасните опаковки в закрито помещение с непропусклива настилка - изпълнено е, както и за документиране и представяне на оценка безопасността на съхранение на ОХВС и на допълнителна информация. 

КР и екологична отговорност – през м. юли 2020 г. са извършени 3 проверки на 3 обекта, в т. ч. 2 планови и 1 извънредна. 
Комплексни разрешителни - осъществен планов контрол на оператори с издадено КР:

Извършена е планова проверка на оператор с издадено КР  - „Биовет“ АД, гр. Пещера. Не са констатирани несъответствия с условията от КР в рамките на проверката и не са давани задължителни за изпълнение предписания. 

През м. юли 2020 г. е извършена  извънредна проверка във връзка с контрол на предписание, дадено на ЗХ„Белово“АД, гр. Белово по време на годишната комплексна проверка на дружеството. От проверката се установи, че предписанието е изпълнено.

 Изготвени и изпратени документи: до МОСВ и РИОСВ-София - протокол и доклад във връзка с проверка на „Грийнбърн“ЕООД по заповед на министъра на ОСВ, отчет до МОСВ във връзка с Директива 2010/75/ЕС за 2019 г. за осъществен контрол на всички инсталации с издадено КР, писма и заповед до „Биовет“АД, гр. Пещера и БД ИБР за предстояща проверка, вътрешно становище във връзка с издадено съдебно удостоверение на Златка Цвеева за „Грийнбърн“ЕООД, гр. София, писма и заповед до Община Панагюрище и БД ИБР за предстояща комплексна проверка, две вътрешни становища по инвестиционни намерения.
Екологична отговорност - осъществен планов контрол на оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ:

Извършена е проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, като част от комплексна планова проверка на „Астроида“ЕООД, гр. Панагюрище. Не са давани предписания във връзка с екологична отговорност. 

Изготвени са: отчет по Програма 6 за първото полугодие на 2020 г., писмо с искане за корекции и допълнение на внесена от „Стайков“ЕООД, гр. Пещера собствена оценка по ЗОПОЕЩ.
ОВОС и ЕО - съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. юли от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 2 планови проверки по документи на издадени 2 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.
Двете планови проверки по документи са относно давността на 2 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установи се, че реализацията на двете ИП е стартирала (има издадени разрешителни за водоползване от БД ИБР) и издадените решения са в сила. 

През м. юли 2020 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 72 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 21 преписки за ИП и 4 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 10 приключиха с краен акт. Издадени са 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедура по ОВОС и 1 Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“. Изготвени са 8 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС (6 за извършване на преценяване на необходимостта от ОВОС, 1 за извършване на преценяване на необходимостта от ЕО и 1 за извършване на задължителна ЕО) и становище, с което е извършена консултация на задание за определяне на обхват и съдържание на доклад за ЕО, с компетентен орган министъра на ОСВ, а 6 преписки, от които 5 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 1 доклад по ОВОС, са в срок за отговор.
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 57 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
След проверки и по предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. юли са почистени замърсявания на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Пазарджик, по общински път с. Драгор - с. Юнаците, както и замърсявания с отпадъци на площадка за третиране на отпадъци в с. Варвара, общ. Септември и в землището на гр. Ракитово.  
В следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените  предписания и предприетите действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което предпоставя подобрение в качеството на отпадъчните води и на околната среда.

След намеса и по предписания на РИОСВ-Пазарджик е осигурена безопасността на съхранение на установени пестициди и опасни вещества в обект в с. Козарско, общ. Брацигово.
Предотвратени са нарушения на забраните в защитени територии, предприети са мерки за опазване на защитен растителен вид, формиращ природно местообитание от европейска значимост, осъществен е контрол върху ползвателите на електрически огради, решени са проблеми, касаещи защитени видове, вкл. опазване на пчелини от набези на мечка, предприети са действия за опазване на защитени видове птици и за подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство.
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища – през м. юли 2020 г. са извършени: две извънредни проверки за последващ контрол на дадени предписания за почистване на замърсявания с отпадъци в прилежащите територии на р. Тополница в землището на с. Драгор, общ. Пазарджик. Предписанието за ръчно почистване на леки фракции пластмасови отпадъци е изпълнено. 

Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. юли са постановени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедура по ОВОС и 1 Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“.  
За периода са издадени: 11 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 1 решение за прекратяване действието на издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци, 6 РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по третиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 2 решения за РД по чл. 79, ал. 3 от ЗУО, 1 решение за прекратяване действието на издаден РД за дейности по третиране на отпадъци, 11 становища за утвърдени работни листове и 10 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 18 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. юли 2020 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпи и беше обслужено в срок заявление на ЗДОИ на НПО. Издадено е решение за предоставяне на пълен достъп до исканата информация. На интернет страницата си РИОСВ публикува информация и указания за регистрация на общините за участие в кампанията „Европейска седмица на мобилността“2020 г. и актуална информация за условията за участие в кампанията ЕСМ на общините, гражданите, НПО, училища и др. административни структури.
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