ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец юли 2021 г.
През м. юли 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 104 проверки в 83 обекта, от които 36 са планови и 68 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 21 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 27 сигнала. 
През м. юли експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за строеж „Рекултивация на депо за твърди битови отпадъци на община Брацигово в УПИ I - депо за неопасни отпадъци, местност „Клисурата“, землище на гр. Брацигово, област Пазарджик“, в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж „Фотоволтаична централа и БКТП с мощност 4 MW“ в гр. Пещера и в междуведомствена комисия за приемане на почистен участък на р. „Малка Мътница“, землище на гр. Велинград.
                            Административнонаказателна дейност

През месец юли 2021 г. за констатирани административни нарушения на екологичното законодателство са съставени 2 /два/ АУАН по ЗООС. Издадени са 3 /три/ наказателни постановления (НП), в общ размер на 13 000 лева. 

През отчетния период за неизпълнение на условия по решение по ОВОС е съставен АУАН на юридическо лице. На друго юридическо лице е съставен АУАН за неизпълнение на условие от КР. 
Едно НП по ЗБР е издадено срещу физическо лице като собственик на диво животно, неизпълнило задължението си да извърши регистрация в РИОСВ-Пазарджик в законоустановения 14-дневен срок. Размерът на глобата е 1000 лв.

Юридическо лице е наказано с НП и му е наложена „имуществена санкция“ в размер на 2 000 лв. по ЗООС за неизпълнено задължителното предписание. 

На дружество, извършило превоз на отпадъци по начин, който фактически не е посочен в информацията в АNNEX VII и се счита за незаконен, е наложено наказание по ЗУО в размер на 10 000 лева.
През м. юли 2021г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. юли 2021 г. са в общ размер 1 757.42.00 лева, от които 328.00 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 1000.00 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –429.42 лв., събрани за м. юли 2021 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. юли – 262.40 лева са разпределени 80% за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. август 2021 г. ще бъдат  преведени  на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за чистотата на речните легла и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 40;  

· Проверки по Закон за водите – 17; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 0;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 8;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 1;

·   Комплексни проверки на дружества с КР – 2; 
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 1;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 35;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 0;
 
Атмосферен въздух – през м. юли в направлението са извършени 8 проверки по ЗЧАВ и 13 за чистотата на населените места, от които 2 са планови и 19 извънредни.  

Планови проверки по компонент „атмосферен въздух“ – (2)
Извършена е планова проверка относно емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини. При проверката се установи, че операторът на обекта в гр. Пазарджик спазва разпоредбите на Наредба №16 относно извършване на проверки за ефективността на системата за улавяне на бензиновите пари - Етап II.

При планова проверка на обект в гр. Пазарджик, употребяващ разтворители в производствената си дейност се констатира, че операторът „Клиър Шайн“ЕООД спазва разпорежданията на ЗЧАВ.

            Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ – (6)
Във връзка с входирани в РИОСВ писма за утвърждаване разположението на точки за вземане на проби, се извършиха две проверки - на обект за производство на печки и камини на твърдо гориво в гр. Пещера и на площадка за предварително третиране на смесени битови отпадъци в землището на с .Алеко Константиново, общ. Пазарджик. При проверката на обекта в гр. Пещера се установи, че точката за вземане на проби не отговаря на изискванията за разположението ѝ, съгласно разпоредбите на чл. 10 на Наредба № 6/1999 г. На оператора е дадено предписание за представяне на нова документация. Срокът за изпълнение не е изтекъл. Разположението на точката за вземане на проби на инсталацията в с. Алеко Константиново е утвърдена от РИОСВ-Пазарджик.

По постъпил сигнал от жители на с. Козарско, общ. Брацигово, за замърсяване на атмосферния въздух от изпускащото устройство на пещ на твърдо гориво за производство на хлебни изделия, се извърши извънредна проверка на място. Констатира се, че изпускащото устройство е с височина около 3 метра над покрива на обекта - едноетажна масивна сграда до жилищната сграда на търговеца. В момента на проверката от комина на пещта не се констатира задимяване. На оператора на обекта е дадено предписание за спазване разпоредбите на чл. 4, ал. 3 от ЗЧАВ, касаещи височината на комина. Срокът за изпълнение не е изтекъл.

При проверка по сигнал за миризми от обект за производство на мебели в гр. Пещера се констатира, че на посочения адрес не се извършва производствена дейност. 

При извънредна проверка във връзка с решение на Междуведомствена комисия (МК), създадена със заповед на Областния управител на Пазарджик, относно дейността на кариера за добив на строителни материали в с. Мирянци, община Пазарджик се установи, че вътрешнокариерният път, използван от тежката техника за превоз на добитите инертни материали от находището, е оросен по целия участък. Органолептично не се констатира запрашеност на въздуха в района на кариерата.

Експерт от направлението взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж „Фотоволтаична централа и БКТП с мощност 4 MW“ в гр. Пещера. 

При проверка по сигнал до МОСВ за нерегламентирано сметище в с. Черногорово се констатира, че в района около ромската махала, в южната част на селото, р. Луда Яна и стадиона има наличие на битови отпадъци. Замърсените терени са край полски път в м. „Лъката“ с неидентифицирана собственост. Дадено е предписание на кмета на община Пазарджик за почистване на замърсения участък и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. Срокът за изпълнение не е изтекъл.

През м. юли са извършени 12 извънредни проверки за изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсени терени с отпадъци и нерегламентирани сметища на територията на община Пазарджик. При последващия контрол се установи, че терените са почистени, но предприетите мерки за недопускане на нови замърсявания не дават нужния резултат, поради което на кмета на община Пазарджик са дадени още четири предписания.

Експертите от направлението взеха участие в проверките на свинекомплекса в с. Априлци с оператор „Свиком“АД и на Регионалното депо за битови отпадъци в гр. Панагюрище – оператори с издадено КР. По условия „Емисии в атмосферата“ и „Шум“ не се констатираха нарушения, свързани с опазване чистотата на атмосферния въздух и шума в околната среда.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 10 точкови източника на два обекта в гр. Панагюрище. 

Извършена е оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталация за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии(НДЕ). 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ са изготвени 12 становища.

Попълнени са данните за консумацията на разтворители и количеството на емисиите на 40 оператора в Информационната система за инсталациите, източници на емисии на летливи органични съединения.

През м. юли в РИОСВ-Пазарджик постъпиха резултатите от собствен мониторинг на пет промишлени източника на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба № 54 от 13.12.2010 г.
Води – през м. юли по Закон за водите са извършени 17 проверки на 17 обекта, от които 12 са планови и 5 извънредни. Плановите проверки (12) са по условията в разрешителни за заустване, а от извънредните – 4 са по сигнали и 1 за последващ контрол на дадени предписания. Експертите от направлението взеха участие в 2 проверки на обекти с КР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 8 предписания, от които 1 е изпълнено. Предстои последващ контрол на останалите.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на годишения план за контрол. През м. юли са извършени 12 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 4 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 

В изпълнение на Заповед РД 970/07.12.2020 г. на МОСВ за обекти, формиращи  отпадъчни води е извършено пробонабиране от отпадъчните води на: „Ди Ес Смит България“АД, „Биовет“АД, „Ектрон“АД, и „Еко-ф“АД.

През м. юли са получени два сигнала за замърсяване на водни обекти. Извършена е проверка по сигнал за умряла риба в р. Стара река, между селата Исперихово и Бяга. Взети са водни проби от пречиствателната станция на „Биовет“АД и „ВКС“ЕООД, гр. Пещера. Резултатите от физико-химичния анализ на пробите не показват превишение на индивидулните емисионни ограничения на обектите. Моментните проби показаха намалено количество на разтворен кислород в реката - на моста на р. Стара река при с. Исперихово и преди с. Бяга.

Извършена е проверка по сигнал за замърсяване на р. Стара река над гр. Пещера в района на пъстървово стопанство. При проверката се констатира замърсяване с битум на прилежащи речни терени. Дадено е предписание на собственика на аварирал кран за третиране на замърсения участък със сорбенти, както и за събиране и предаване на отпадъците. Предписанието е изпълнено. От направената проверка на водовземните съоръжения, разположени над р. Стара река, не са констатирани аварийни изпускания или ремонти.

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО през м. юли са изготвени 8 становища по компонент „Води“.

            Почви – през м. юли e извършена 1 планова проверка по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и 6 извънредни проверки за чистотата на населените места, в т.ч. 2 по сигнали и 4 за последващ контрол на дадени предписания, на 7 обекта. 
             Планова е проверката на рекултивацията на спряното от експлоатация общинско депо за твърди битови отпадъци на община Пещера. Извършена е техническата рекултивация. Същата е приета с протокол от комисия, назначена със заповед на кмета на община Пещера. Извършена е и биологична рекултивация, предвидена за осъществяване през първата година, след приключване на етап „техническа рекултивация“.
Извънредни са проверките за: 

Последващ контрол на дадени предписания за ликвидиране на замърсявания с отпадъци в землищата на с. Елшица, с. Левски и с. Попинци,  общ. Панагюрище, с. Драгиново, общ. Велинград и за почистване на частен имот в землището на гр. Сърница установи, че предписанията са изпълнени.

Сигнал за замърсяване с отпадъци в ПИ м. „Баташки път“, общ. Пещера. Дадено е предписание за почистване на замърсения терен. Предстои последващ контрол.

Сигнал за замърсяване със строителни отпадъци в рамките на с. Калугерово. Проверката установи, че в момента продължава ремонтът на улици, подмяната на тротоари и водопроводи по проект, финансиран от община Лесичово.    

Участие в две проверки на оператори с издадено КР - „ Свиком“АД и „Регионално депо Панагюрище“. По условие 13„Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.

Участие в ДПК за строеж: „Рекултивация на депо за твърди битови отпадъци на община Брацигово в УПИ I - депо за неопасни отпадъци, местност „Клисурата“, в землището на гр. Брацигово, област Пазарджик“.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юли експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 35 проверки в 33 обекта, в т. ч. 16 планови, 19 извънредни, както и 16 обхода. Проверено е дадено предписание - изпълнено e. Няма констатирани административни нарушения и дадени предписания.
Контролна дейност - през отчетния период са извършени 6 планови проверки и 16 обхода в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. Монтирани са указателни табели и табели с надпис „Не пали огън“. Водено е постоянно наблюдение с цел предотвратяване възникването на пожари в ЗТ.

През м. юли се извършени три планови проверки в защитени територии /в ЗМ „Храстовиден очиболец“, ЗМ „Немска жълтуга“ и ЗМ „Филибелийска поляна“/. Обект на проверка в ЗМ „Храстовиден очиболец“ (обявена със заповед № РД-760/2017 г. на министъра на околната среда и водите) е спазване на забраните в ЗМ и състоянието на растителния вид – предмет на опазване. На място е установено, че популацията на очиболеца е във фаза „цъфтеж“, няма нарушения на режимите в ЗМ и не са установени отрицателно въздействащи фактори върху популацията на вида. Установено е, че предписание, дадено през 2020 г., което има отношение към опазването на ЗМ„Храстовиден очиболец“ е изпълнено. 

При проверката в ЗМ „Немска жълтуга“ (обявена със заповед № РД-183/2014 г. на министъра на околната среда и водите) е проверено спазването на забраните в ЗМ и състоянието на растителния вид – предмет на опазване. Установено е, че  жълтугата е в фаза „цъфтеж“, няма нарушения на забраните в ЗМ. 

В ЗМ „Филибелийска поляна“ (обявена със заповед № РД-16/1981 г. на КОПС) е проверен растителния вид „Витошко лале“ - предмет на опазване и спазване на забраните в ЗМ. Не са констатирани нарушения.

Планова проверка в защитена зона BG 0002129 „Рила буфер“ за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-229 от 11 март 2020 г. в землището на с. Пашови, общ. Велинград не установи нарушения.

При проверки на пещерите „Лепеница“, „Снежанка“ и „Юбилейна“ не са констатирани нарушения на Закона за биологичното разнообразие (ЗБР).

В изпълнение на разпореждане на Специализираната прокуратура се извърши проверка на язовир „Черешка“ и р. „Стрелчанска Луда Яна“, землище на гр. Стрелча. Проверката установи, че не са засегнати или увредени природни местообитания и местообитания на видове, защитени по ЗБР.

По постъпил сигнал за застрашено от унищожаване местообитание и колония на европейски лалугер в защитена зона BG 0000578 „Река Марица“ във връзка със строежа на Западния околовръстен път на гр. Пазарджик е извършена проверка на място. Установено е, че върху терена, посочен в сигнала, върху който предстои да бъде построен планирания околовръстен път на гр. Пазарджик, е наблюдавана колония на европейски лалугер (Spermophilus citelllus). Наблюдавани са индивиди, хранещи се на повърхността. Преброени са 72 дупки на европейски лалугер. Колонията е разположена в границите на защитена зона BG0000578 „Река Марица“, а европейският лалугер е предмет на опазване на зоната. При произнасяне по процедурите по ОВОС и оценка за съвместимост на инвестиционното предложение ще се вземе предвид наличието на застрашена колония от европейски лалугер по трасето на предвидения път, така че да бъде запазена колонията.

Извършена е инвентаризация на предоставени три електрически огради на пчелари чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ в землището на гр. Велинград.

След получени през м. юли седемнадесет (17) сигнала на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние (обикновена чинка, кълвач, сова и бял щъркел), са извършени проверки на място. Предприети са следните действия:

· за осем (8) от сигналите е преценено, че птиците са в добро състояние, без наранявания и на основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР са освободени в подходящо за вида място;

· за седем (7) от сигналите е преценено, че птиците се нуждаят от лечение и следва да бъдат изпратени в спасителен център (чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР);

· един (1) от сигналите е неоснователен.

· един (1) от сигналите е препратен по компетентност.  


Превантивна дейност

От експертите в направлението за отчетния период са издадени: 36 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 8 вътрешни становища, 2 решения по ОС, писма и  справки. Експерт от направлението взе участие в междуведомствена комисия за приемане на почистен участък на река „Малка Мътница“, землище на гр. Велинград.

Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в защитени територии и защитени зони, опазване на защитени животински видове чрез изпращане на бедстващи екземпляри в спасителен център и връщането им в природата в подходящи природни местообитания, опазване на защитени растителни видове чрез опазване на местообитанията им. Решени са проблеми, касаещи защитени видове, включително и опазване на пчелини от набези на мечка. Опазване на защитените зони от НЕМ„Натура 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ при постъпили преписки на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения, водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове. 
Отпадъци - през м. юни по ЗУО са извършени 40 проверки на 23 обекта, в т.ч. и  участия в 2 комплексни проверки на обекти с КР. От извършените проверки 3 са планови, а  37 извънредни. Дадени са 10 предписания. 
Акценти в контролната дейност: проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии, контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания. 

Tекущ контрол – планов

Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение задълженията на кмета на община Панагюрище по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Общината има изготвен анализ на морфологичния състав на битовите отпадъци през 2019 г. Организирана е система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци.

Участие в две проверки по изпълнение на условията на КР на „Свиком“АД и РДБО „Панагюрище“ за общините Панагюрище и Стрелча с оператор община Панагюрище. Операторите изпълняват поставените условията в КР. 
Планов контрол на  площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС и други опасни и неопасни отпадъци на ,,Метал Комерс“ООД, гр. Пазарджик установи, че дружеството изпълнява всички разпоредби и изисквания на ЗУО.

Планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС на ,,Аникс 17“ООД, гр. Пазарджик установи, че дружеството изпълнява всички разпоредби и изисквания на ЗУО. 
Извънредни проверки – 
Извършени са две извънредни проверки във връзка с чл. 70(2) от ЗУО и подадени заявления за издаване на разрешение за дейности с отпадъци и на регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци. Площадките отговарят на законовите изисквания. 

Извършена е проверка по постъпило в РИОСВ-Пазарджик уведомление от Агенция „Митници“ТД-Тракийска във връзка с възникнало съмнение по активиран профил  9008/16.10.2020 г. Извършен е трансграничен превоз на отпадъци с получател „Ре Филл“ЕООД, гр. Варна. Дружеството „Ре Филл“ЕООД, гр. Варна е регистрирано под №1011/21.08.2020 г. като търговец в публичния регистър на лицата, извършващи дейности като търговци и брокери, поддържан от ИАОС, но не притежава документ, издаден по реда на чл. 35 от ЗУО. На дружеството е съставен АУАН и наложена имуществена санкция на основание чл. 150, ал. 1 от ЗУО от директора на РИОСВ-Варна.  Извършена е проверка на място на територията на Агенция „Митници“, гр. Пазарджик на транспортното средство, с което е извършен  превозът  на  пластмасовите отпадъци. При проверката се установи, че отпадъците представляват полимерни торбички и пликове в балиран вид и съответстват на описанието и посочения код на отпадъка 15 01 02 в оформените документи (поле 9 и 10 на Анекс 7). В поле 7 на Анекса, за съоръжение за оползотворяване е посочена площадка в гр. Пазарджик, стопанисвана  от  „Екоинвест“ЕООД. При проверката присъства представител на дружеството „Екоинвест“ЕООД, който отказва да приеме товара, поради нарушена процедура по внос, съгласно изискванията на чл.22(4) от Наредба 1/2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъци, както и реда за водене на публични регистри, обн, ДВ,бр.51/2014г. Товарът не е допуснат за свободно обращение.      

- „Екоинвест“ЕООД, гр. Пазарджик, ул.„Мильо войвода“ №18 - площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци, във връзка с получено писмо от МОСВ, относно процедура по издаване на Нотификация. Дружеството изпълнява условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци.  
-  ЕТ,,Д-р Алла Николова-АППДМ-ИП“, гр. Велинград. Проверката е във връзка с преустановяване образуването на отпадъци и липса на източници за образуването им. Няма налични отпадъци. Липсват източници за тяхното образуване.
Последващ контрол 
Извършени са проверки в землищата на: с. Ивайло, с. Сарая, с. Синитово, с. Огняново, с. Мирянци /терен зад ГПСОВ/, речното легло на р. Луда Яна в земл на с. Росен, общ. Пазарджик във връзка с дадени предписания по реда на чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО – последващ контрол. Предписанията са изпълнени. Почистени са замърсявания с отпадъци в изброените землища. По предписание на РИОСВ-Пазарджик са почистени отпадъци и в речното легло и прилежащи територии на р. Марица при с. Мененкьово, община Белово.
ОХВ и контрол на риска – през м. юли в направлението не са извършвани планови и извънредни проверки по ЗЗВВХВС. Eкспертът взе участие в 2 проверки на оператори с комплексно разрешително. Не са давани предписания. 

Извършен е превантивен контрол по прилагане изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 4 текущи процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

КР и екологична отговорност – през м. юли в направлението са извършени 2 планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. 
· „Свиком“АД, гр. София, площадка с. Априлци - инсталация за интензивно отглеждане на свине за угояване и свине майки. Проверката на условията в КР №374-H1/2010 г. се осъществи в рамките на два дни - констатирани са несъответствия с условията на разрешителното. На оператора е дадено 1 предписание за привеждане в съответствие.

· Община Панагюрище - за Регионално депо за битови отпадъци „Панагюрище” за общините Панагюрище и Стрелча с издадено КР №434-Н0/2012 г. Проверка в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията в КР.

Изготвени са: 3 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, писма и заповеди до оператори и до БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, информация относно видовете документи, съдържащи лични данни, изисквани от РИОСВ, съгласно законодателството в областта на КР и ЕО.
В изпълнение на Решение (ЕС) 2018/1135 на Комисията от 10 август 2018 г. към МОСВ е изпратена информация относно осъществения контрол по изпълнение на условията в издадените комплексни разрешителни за отчетната 2020 г., за всяка една  инсталация в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик.

Екологична отговорност

През м. юли 2021 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ.
ОВОС и ЕО – през м. юли експертите от направлението извършиха извънредна проверка по документи във връзка с входирана обобщена справка в изпълнение на чл. 29, ал. 1 от Наредбата за ЕО, съгласно която е приета представената обобщена справка във връзка с издадено Становище по ЕО на ОУПО.  Съставен е 1 АУАН за неизпълнение на поставено условие в решение по ОВОС, издадено от министъра на околната среда и водите.
През м. юли в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 36 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 28 преписки за ИП и 4 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 12 приключиха с краен акт - 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да се извърши ОВОС“, 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са: 4 указания за следващи действия за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, 1 проект на решение по ОВОС, 15 преписки, от които 12 във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и 3 във връзка с процедури по преценяване на ЕО, са в срок за отговор. 
През отчетния период са издадени 2 заповеди от директора на РИОСВ-Пазарджик (за създаване комисия във връзка с постъпило писмено желание от Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) за участие на техен представител в заседание на Експертен екологичен съвет при РИОСВ-Пазарджик и за насрочване на екологичен експертен съвет при РИОСВ-Пазарджик).
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 78 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. юли са почистени замърсени терени с отпадъци и нерегламентирани сметища на територията на общините Пазарджик и Пещера, в землищата на с. Мирянци, с. Сарая, с. Ивайло, с. Синитово и с. Огняново, общ. Пазарджик, в с. Елшица, общ. Панагюрище, в с. Драгиново, общ. Велинград и в частен имот в землището на гр. Сърница. 

Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. юли са постановени: 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да се извърши ОВОС“, 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 2 решения по ОС. 
За периода са издадени: 2  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 2 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 5 РД за  извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 18 становища за утвърдени работни листове, 9 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. 

Обществеността- през м. юли РИОСВ-Пазарджик отговори на заявления по ЗДОИ на юридическо лице и НПО. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 
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