
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец август 2019 г.
През м. август 2019 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 80 проверки в 71 обекта, от които 48 са планови и 32 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 21 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 11 сигнала. 
През м. август експерт на РИОСВ-Пазарджик взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи: „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа“ в гр. Септември, „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа“ в с. Карабунар, община Септември и на строеж - „Реконструкция и модернизация на център за повишаване готовността на населението при наводнения“ в с. Бошуля, община Септември. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в комисии за приемане на дейностите в два обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирани от ПУДООС и в заседание на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Във връзка с предприемане на мерки срещу заболяването африканска чума по свинете, експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в две областни епизоотични комисии и в общински комисии за определяне на площадки за загробване на животни в землищата на общините Пазарджик, Септември и Пещера.

                          Административно наказателна дейност
През месец август 2019 г. са констатирани две административни нарушения и съответно са съставени 2 (два) АУАН – един по Закон за водите (ЗВ) и един по Закон за опазване на околната среда (ЗООС). Няма издадени наказателни постановления (НП).
През отчетния период е съставен един АУАН по Закон за водите, на юридическо лице, за нерегламентирано изпускане на отпадъчни води в р. Луда Яна. Един АУАН е съставен по ЗООС на юридическо лице за неизпълнение на условие от КР – заустване на отпадъчни води в р. Луда Яна, което е забранено, съгласно разрешителното.
През месец август 2019 г. няма издадени НП. 

През периода не са налагани имуществени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС. Една текуща санкция е прекратена, поради преустановяване на замърсяването на водите от „Биовет”АД.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. август 2019 г. са в общ размер 5497.24 лева, от които 1597.59 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 3899.65 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/. Събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони са в размер на 156.63 лева.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. август – 1278.08 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През месец август на общините са преведени 1442.92 лева от сумите, събрани през м. юли 2019 г. През м. септември ще бъдат преведени  1278.08 лева, от които на община Пещера – 1015.68 лева и на община Пазарджик – 262.40 лева. 
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за чистотата на РПМ и на речните легла и прилежащите им територии.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
   По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ–Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· инвентаризация на предоставени електрически огради на пчелари от региона;

· текущ контрол на ЗМ „Батлъбоаз“ след провеждането на „Беглика Фест - 2019“;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 6; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 5;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 2;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
· Проверки по сигнали и жалби – 8;
Атмосферен въздух – през м. август в направлението са извършени 6 проверки на 6 обекта, от които 2 планови и 4 извънредни. Дадено е 1 предписание.

През м. август е извършена планова проверка на Община Пещера, относно изпълнението на мерките в общинската програма за качеството на атмосферния въздух по чл. 27 от ЗЧАВ. Констатира се, че заложените в програмата мерки се изпълняват.

При планова проверка на обект за производство на оптични елементи за ендоскопска апаратура в гр. Панагюрище, на оператора „Микро Вю Ендоскопски оптик“АД, е дадено предписание за представяне на информация за оборудването на работната площадка, заредено с флуорсъдържащи парникови газове. Срокът му не е изтекъл.

Последващ контрол на цех за производство на майонезни и млечни салати в с. Главиница, общ. Пазарджик констатира, че дадените предписания относно Регламент (ЕС) 517/2014,  за флуорсъдържащи парникови газове, са изпълнени.

Извършена е извънредна проверка по ЗУО, за чистотата на републиканската пътна мрежа на територията на община Белово. Не са констатирани замърсявания с отпадъци в обхвата и извън него на проверения участък от пътя.

Във връзка с представен доклад за резултатите от извършени собствени периодични измервания на емисиите, изпускани в атмосферния въздух от точковия източник на асфалтовата база в с. Семчиново, е извършена извънредна проверка. Констатира се, че на площадката периодично работи само едната инсталация за производство на асфалтови смеси.

Извършена е извънредна проверка по сигнал за неприятни миризми от дейността на завод за фармацевтични продукти и хранителни добавки в гр. Пещера. При извършените обходи от специалисти на РИОСВ-Пазарджик и представители на Община Пещера, на площада и на улици в централната градска част, не се установи наличие на миризми. 

През м. август са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от 5 точкови източника на 3 обекта в гр. Панагюрище, гр. Септември и с. Семчиново, общ. Септември. Резултатите от извършените СПИ на концентрациите на вредни вещества показват спазване на емисионните норми.
Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания (СНИ) на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване през м. август от експертите в направлението са извършени 12 проверки на 10 обекта, от които 6 са планови и 6 извънредни. Дадени са 2 предписания, които са изпълнени. При контрола  е отчетено изпълнение и на 4 предписания от предходен период. Съставен е АУАН на „Еко Антрацит”ЕАД, гр. София, площадка с. Цар Асен - по чл. 116, ал. 1 от ЗВ, за замърсяване на р. Луда Яна. Отменена е имуществена санкция на „Биовет” АД, гр. Пещера поради извършена  реконструкция на ПСОВ.
Акцент при извършване на контролната дейност е емисионен контрол върху обектите, заустващи в повърхостни водоприемници и изпълнение на условията в разрешителните за заустване от фирмите в област Пазарджик. През м. август са извършени 3 проверки за емисионен контрол.
По-значими проверени обекти: „Велина”АД, „Калофрукт”ЕООД , с. Калугерово и  „Биовет”АД, гр. Пещера – проверки на обекти с локални пречиствателни съоръжения за отпадъчни води (ЛПСОВ), за правилната им експлоатация.   
Извършена е проверка по сигнал за замърсяване на р. Пишманка, в района на „Каучук”АД, гр. Пазарджик. Съгналът е основателен. От служители на РЛ Пазарджик са взети водни проби от предприятия, заустващи в промишлен колектор на гр. Пазарджик - „Екоинвест”ЕООД и „Репак”ЕООД. Анализ на представени до момента резултати констатира превишение на МДК съгласно Наредба №7/2000г. от „Екоинвест”ЕООД. Предстои съставяне на АУАН по Закона за водите.

Почви – през м. август са извършени 7 проверки в 7обекта. Всички проверки са извънредни. Приети са два обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирани от ПУДООС. Извърши се проверка на “Регионално депо Пазарджик“ по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване”, съгласно издаденото КР. Не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.

При проверка по сигнал за нерегламентирано сметище в парка на с. Ивайло е дадено  предписание за почистване и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания.     

При проверка по сигнал за нерегламентирани замърсявания на територията на с. Елшица е дадено предписание за почистване на замърсените терени.

През отчетния месец е взето участие в 3 ДПК:

 ● Приемане на строеж – „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа“ в гр. Септември.

 ● Приемане на стоеж - „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа“ в с. Карабунар.

 ●  Приемане на строеж - „Реконструкция и модернизация на център за повишаване готовността на населението при наводнения“ в с. Бошуля. 

Взето е участие в заседание на Комисията по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. август експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 20 проверки в 14 обекта, в т.ч. 16 планови и 4 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения. 
Контролна дейност - извършени са 5 планови проверки в резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. Монтирани са указателни табели и табели с надпис „Не пали огън”.
В резерват „Купена”, с цел опазване на режима на резервата от незаконна сеч на дърва, са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

При ревизия на участъци от резервати „Беглика“ и „Дупката“ не са установени нарушения на режимите на защитените територии, както и при плановите проверки на ЗМ „Конско дере“ и ЗМ „Храстовиден очиболец“. След приключване на „Беглика Фест“2019 се извърши проверка в ЗМ „Батлъбоаз“. Установи се, че в защитената територия няма замърсявания.

Инвентаризация на пет електрически огради, предоставени на пчелари чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ в землищата на гр. Велинград и с. Юндола констатира, че вещите се ползват по предназначение.

РИОСВ-Пазарджик започна процедура по заличаване на защитено дърво в землището на с. Юндола, община Велинград, записано в държавния регистър под номер 1237, след проверка, която установи, че дървото е изсъхнало.

Във връзка с предприемане на мерки срещу заболяването африканска чума по свинете, експертите от направлението взеха участие в две областни епизоотични комисии и в общински комисии за определяне на площадки за загробване на животни в землищата на общините Пазарджик, Септември и Пещера.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им.
Превантивна дейност - от експертите в направлението през м. август са изготвени: 53 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 18 вътрешни становища, 2 издадени Решения по ОС, писма и справки.

Постигнат ефект от превантивната дейност: изпълнение на заложените проверки в годишния план за контролна дейност от направление БРЗТЗ, отговори по постъпили преписки, изготвени в регламентирания срок към граждани и институции.
Отпадъци - през м. август по ЗУО са извършени общо 21 проверки в 21 обекта, от които 12 планови и 9 извънредни. Дадени са 8 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, проверки по жалби и сигнали, проверки по последващ контрол на дадени предписания.
Извършени са планови проверки на Община Велинград и Община Септември във връзка с изпълнение на изискванията на чл. 8, ал. 2, чл. 29, ал. 2 и чл. 33, ал. 4 от Закона за управление на отпадъците.  Не са констатирани нарушения.


При проверка по сигнал за наличие на нерегламентирано сметище в                    гр. Стрелча е констатирано изхвърляне на строителни и растителни отпадъци на неразрешено място. Няма наличие на опасни отпадъци, както и неприятни миризми в района, посочен в сигнала. Дадено е предписание за почистване на терените в определен срок. След изтичането му ще се извърши последващ контрол.


Извършена е извънредна  проверка на общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Стрелча, във връзка с подаден от община Стрелча сигнал за нарушение на теловото ограждение с цел ограничаване  на достъпа до територията на общинското депо. Извършено е възстановяване на същото, свързано с приложената принудителна административна мярка. С подадената своевременно информация за посегателството е изпълнено дадено от РИОСВ-Пазарджик предписание на кмета на община Стрелча, което е с постоянен срок, до преустановяване на ПАМ. 


Проверка на Община Велинград във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 7  от ЗУО, за определяне на места за предаване на масово разпространени отпадъци от населението, не констатира несъответствия. 


Проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци в гр. Пещера не  констатира несъответствия с изискванията на ЗУО. 


Проверка по сигнал за наличие на нерегламентирани сметища в с. Капитан Димитриево установи, че сигналът е неоснователен.
Извършени са планови проверки на 2 дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са предписания  за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО и относно воденето на отчетност на отпадъците по реда на Наредба №1/2014 г. 

Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсявания с отпадъци в ЗМ „Меандрите на река Рибна“, община Велинград. Сигналът е основателен. При извършената проверка на място е констатирано наличие на леки фракции битови отпадъци, разположени дисперсно, по протежението на горски път в ЗМ „Меандрите на река Рибна“ и извън защитената местност. Дадено е предписание на ТПДЛС „Чепино“, гр. Велинград, в чието владение се намират отпадъците, да извърши почистване на замърсените терени и предприеме мерки за недопускане на нови замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол. 
Последващ контрол установи изпълнение на дадено предписание за осигуряване на 24-часово видеонаблюдение на площадката на център за разкомплектоване на ИУМПС.  

Извършени са две проверки за последващ контрол на дадени предписания - на дружество с прекратена дейност с отпадъци - даденото предписание за почистване на площадката от отпадъци е изпълнено и на дружество с документ по чл. 35 от ЗУО – даденото предписание за съхраняване на ИУМПС върху непропусклива повърхност на територията на площадката е изпълнено. 
Извършена е проверка на дружество по реда на чл. 70, ал. 2 от ЗУО във връзка с подадено заявление за издаване на документ по чл. 35 от ЗУО и на две площадки за третиране на опасни и неопасни отпадъци, в т.ч. ОЧЦМ, ИУМПС - на център за  разкомплектоване на ИУМПС и на търговец на отпадъци. Дадени са  предписания за представяне в РИОСВ на отчетни книги и на договор за приемане на отпадъци, съгласно изискванията на чл. 8 (1) от ЗУО. 

При комплексна проверка на цех за галванични покрития в гр. Панагюрище е дадено предписание за въвеждане на система за разделно събиране на отпадъци в обекта. Предстои последващ контрол. 
ОХВ и контрол на риска – през м. август в направлението са извършени 5 проверки на 4 обекта, от които 2 са планови и 3 извънредни. Дадени са 3 предписания.

За изпълнение на годишния план за контрол по химикали се извършиха проверки на „Паунов 82“ЕООД, с. Главиница, община Пазарджик и „Галванопрактик Петров съдружие“СД, гр. Панагюрище /като част от комплексна проверка/. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досиетата на фирмите са дадени 3 предписания за представяне на информация.

Във връзка със сигнал за мътни води в р. Селска и установено замътняване на реката след колектор, в който постъпват води от площадки на ул."Заводска" и ул. "Мильо войвода" в гр. Пазарджик, се провериха две площадки за преработка на пластмасови отпадъци с оператори  „Екоинвест“ЕООД и  „Репак груп“ЕООД. Взети са водни проби от ревизионните шахти на канализациите на двете площадки, преди включване в градски канализационен колектор. Пробите са изпратени за анализ. Резултатите от проверката са дадени на експертите от направление „Води“ за последващи мерки. 

По сигнал за замърсяване на р. Умишка, в района на римски мост, преди вливане в р. Стара, се извърши проверка на посочения участък. Установи се, че реката е мътна, с тъмен цвят. Не се установиха петна от мазут или други нефтопродукти. Извършен е обход нагоре, по течението на реката. Установи се, че замърсяването е вследствие  наторяване на ливади с ферментационен продукт от централи за производство на електроенергия от биогаз. Взети са водни проби от реката на 31.08.2019 г. и на 01.09.2019 г. На 01.09.2019 г. водата в р. Умнишка е видимо бистра, без цвят. Предстои установяване на собствениците на ливадите и уведомяване на БД ИБР.
През м. август не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 
КР и екологична отговорност – през м. август 2019 г. в направлението са извършени 4 проверки на 4 обекта, от които 2 са планови и 2 са извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 6 предписания. 
Извършена е комплексна планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, Клетка 1, с. Алеко Константиново. В рамките на проверката не са констатирани несъответствия с условията на КР. Дадено е 1 предписание във връзка с прилагане изискванията на Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
Извършени са две извънредни проверки -     

· За последващ контрол на предписание, дадено в рамките на комплексната проверка на ЗХ „Белово“АД, гр. Белово. Предписанието е изпълнено. 

· На „Пресо фондал България”ЕООД, с. Варвара, общ. Сепетември, във връзка с искане на оператора за разпломбиране на основната пещ за леене, предвид извършване на планов ремонт на т.нар. резервна пещ. Извършено е пломбиране на досега работеща пещ за леене – резервна, както и разпломбиране на основната пещ. Дадено е предписание за ненарушаване на поставените от РИОСВ-Пазарджик пломби. 
По подаден сигнал на тел. 112 за вода, оцветена в бяло и умряла риба в р. Луда Яна, е извършена проверка (КП №05–58/09.07.2019 г.) на реката и на производствената площадка на „Панагюрска медна компания“АД, оператор на КР №117/2006 г. 

Установено е, че на левия бряг на р. Луда Яна, на разстояние около 300 м. след площадката на дружеството (по посока на течението) е изградена лагуна, с цел поемане на дренажни води от „езерото за богати разтвори“. Визуално е установено потъмняване на водите на реката в участъка, граничещ с лагуната, вследствие изтичане на води от лагуната към реката.   

В рамките на проверката са взети проби от водите на река Луда Яна в три точки (по посока на течението): мост, преди производствената площадка на „Панагюрска медна компания“ АД; левия бряг на р. Луда Яна при лагуната, приемаща дренажни води от езерото за богати разтвори; мост при с. Росен. Резултатите от извършеното пробонабиране в трите точки са отразени в Протокол от изпитване №10-0792 от 15.07.2019 г. Показват наличие на мед, цинк и манган, многократно над допустимите стойности за тези елементи във водите на р. Луда Яна, при моста на с. Росен и в близост до лагуната на дружеството. Стойностите и по трите показателя в точката на пробовземане, преди производствената площадка на „Панагюрска медна компания“АД, са в рамките на допустимите. Тези резултати сочат замърсяване на водите на р. Луда Яна, вследствие изтичане на води с високо съдържание на метали от лагуната на дружеството. На „Панагюрска медна компания“АД е съставен АУАН №20/22.08.2019 г. за неизпълнение на условие от КР.
Изготвени са 2 вътрешни становища по ИН във връзка с прилагане изискванията а глава Седма, раздел II от ЗООС, становище за корекция и допълнение на план за собствен мониторинг на „Елхим Искра“АД, съгласно условията на КР, отговор до районна прокуратура и информация във връзка със заповед на министъра на ОСВ за инсталации за изгаряне на отпадъци.
На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани 3 доклада от завършили планови комплексни проверки и извънредни проверки. 
Екологична отговорност – през м. август е извършена проверка на оператор,  попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ - „Паунов 82“ЕООД, гр. Пазарджик - обект за производство на калциев дихидрооксид. На дружеството са дадени 2 предписания, свързани с прилагане изискванията на Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и 2 предписания във връзка с изискванията на Закон за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. август бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. август са извършени 10 планови проверки (9 по документи и 1 на терен) на Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС/ЕО и Решения по ОВОС. Констатира се следното:

· При 2 планови проверки (1 по документи и 1 на терен) на поставени условия и мерки в 2 Решения по ОВОС, издадени от министъра на ОСВ и от директора на РИОСВ-Пазарджик се установи, че към момента не е стартирала реализацията на едното ИП и че поставените условия и изпълнението на плана за мерките за предотвратяване, намаляване или ликвидиране на значителните вредни въздействия върху околната среда, съотносими към текущия етап на реализация на другото ИП, са изпълнени.
· При 4 планови проверки по документи на поставени условия в Решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ се установи, че към момента, за 2 ИП възложителите са предприели действия по осъществяването им (има издадено разрешение за строеж), но не е започнало фактическото осъществяване на обектите, а на другите 2 ИП не е стартирала реализацията.

· При 2 планови проверки по документи относно давността на издадени Решения по ОВОС се установи, че едното издадено Решение е в сила, т.к. възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за строеж), а второто издадено Решение е изгубило правно действие.

· При 2 планови проверки по документи, във връзка с наблюдение и контрол при прилагането на програма и стратегия, за които са издадени решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ се установи, че Стратегията и програмата, съгласувани с издадените решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО са одобрени, няма подадени проектни предложения и поставените условия в решенията са за следващ етап.
В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са  констатирани административни нарушения.  
През м. август в РИОСВ-Пазарджик постъпиха: 53 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 16 преписки за ИП и 4 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 8 приключиха с краен акт. Издадени са 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС, 1 Становище по ЕО за съгласуване на ОУП, 1 решение за спиране на административно производство по реда на чл. 54 от АПК и 1 Решение за поправка на явна фактическа грешка. Изготвени са 4 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС и писмо за връщане за преработка на доклад за ОВОС след постъпило мотивирано възражение, а 5 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 2 във връзка с процедури по ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 69 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик.
По предписания на РИОСВ-Пазарджик е осигурено 24-часово видеонаблюдение на площадката на център за разкомплектоване на ИУМПС, друга е почистена от отпадъци, а на трета отпадъците от ИУМПС вече се съхраняват правилно – върху непропусклива повърхност.  

В резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“ са монтирани указателни табели и табели с надпис „Не пали огън” с цел опазването им по време на пожароопасния сезон.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища. През м. август не са извършвани проверки на речните легла и прилежащите територии на реките.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. август са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС, 1 Становище по ЕО за съгласуване на ОУП.
За  периода са издадени: 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 1 решение за прекратяване действието на издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци, 2 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 1 решение по чл. 78 от ЗУО за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 1 решение по чл. 78, ал. 10 от ЗУО за третиране на отпадъци, 1 решение за прекратяване действието на издаден РД за дейности по третиране на отпадъци, 7 становища за утвърдени работни листове и 4 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 17 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. август РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите прессъобщение за резултати от контролната дейност на инспекцията. 
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