ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец август 2021 г.
През м. август 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 94 проверки в 76 обекта, от които 52 са планови и 42 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 21 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 14 сигнала. 
 През м. август експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи - „Инсталация за предварително третиране на смесени битови отпадъци и инсталация за компостиране на зелени отпадъци за общините Велинград и Ракитово“ и на обект „Подстанция 110/33 kV за ФвЕЦ "Априлци" в с. Сбор, общ. Пазарджик.
                            Административнонаказателна дейност

През месец август 2021 г. за констатирани административни нарушения са съставени общо 4 /четири/ АУАН – 1 /един/ по ЗУО, 1 /един/ по ЗВ и 2 /два/ по ЗБР. Няма издадени наказателни постановления (НП). 

През отчетния период за предаване на отпадъци без декларация за произход е съставен 1 /един/ АУАН по ЗУО на физическо лице. 

По ЗВ е съставен 1 /един/ АУАН на юридическо лице за заустване на отпадъчни води със съдържание над МДК. 

По ЗБР са съставени 2 /два/ АУАН на физически лица – един за извършена сеч, а другия - за извършване на строителни дейности, без и в двата случая да е проведена процедура по оценка за съвместимост с предмета и целите на опазване на защитените зони.
През м. август 2021г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. август 2021 г. са в общ размер 9373.50 лева, от които 328.00 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 9045.50 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –няма събрани за м. август 2021 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. август – 262.40 лева, 80% са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. септември 2021 г. ще бъдат  преведени  на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за чистотата на речните легла и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· контрол за недопускане отглеждането на генетично модифицирани земеделски култури;

· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство, участие в комисии;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 40;  

· Проверки по Закон за водите – 9; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 3;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 7;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 11;

·   Комплексни проверки на дружества с КР – 4; 
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 6;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 9;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 5;
 
Атмосферен въздух – през м. август в направлението са извършени 7 проверки по ЗЧАВ, 3 участия в проверки на дружества без КР, 2 участия в ДПК, 2 участия в приемане на обекти по програма ЧОС на ПУДООС и в 2 проверки за чистотата на населените места. От извършените 14 проверки 2 са планови и 12 - извънредни.  

Планови проверки по компонент „атмосферен въздух“ – 

Извършена е планова проверка на ползвател на флуорсъдържащи парникови газове (ФПГ) в гр. Велинград – сервиз за ремонт на стационарно оборудване, заредено с ФПГ и подлежащо на контрол, съгласно член 4 от Регламент (ЕС) №517/2014. Не са констатирани нарушения на нормативната уредба. 

При планова проверка на обект в гр. Велинград, употребяващ разтворители в производствената си дейност се констатира, че инсталацията за нанасяне на покрития върху дървени покрития, вписана в регистъра по ЗЧАВ е със сменен оператор. Дадено е предписание операторът да подаде заявление за вписване в регистъра за промяна на обстоятелствата в обекта. 

Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ – 
Във връзка с дадено предписание за утвърждаване разположението на точката за вземане на проби/извадки за извършване на регламентирани измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, се извърши проверка на предприятие за производство на печки и камини на твърдо гориво в гр. Пещера. Даденото предписание е изпълнено. Пробовземният порт отговаря на разпоредбите на Наредба № 6/1999 г.

По постъпил сигнал от жители на гр. Белово за миризми от импрегнирането на дървен материал, се извърши извънредна проверка на „Импрегнация 2000“АД. Констатира се, че на откритата част на работната площадка на дружеството са складирани импрегнирани дървени траверси за сушене след операция по импрегниране с креозотно масло в автоклав. Използва се креозотно масло - доставка от Германия, с налягане на парите под 0,01kPa, което съгласно §1 от допълнителните разпоредби на Наредба №7 за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн. ДВ, бр.40/2010г.) не е летливо органично съединение. В момента на проверката органолептично, извън границите на площадката, не се установи наличие на миризми.

По постъпил сигнал за шумово натоварване и запрашаване на въздуха от цех за производство на пелети се извърши проверка на работната плошадка. Дружеството „Форест груп-АТ“ЕООД е оператор на инсталацията от средата на 2020 год. При проверка се констатира, че в периода от началото на м. април, до края на месец август 2021 г. на обекта не е извършвана производствена дейност и не са налични протоколи от извършен собствен мониторинг на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух и на шум, излъчван в околната среда от инсталацията, както и не са постъпвали доклади от дружеството с резултати от мониторинг в РИОСВ-Пазарджик. На площадката не се установи наличие на готова продукция – пелети. В момента на проверката се извършваха технологични проби за пускане на инсталацията. Не се констатира запрашаване на въздуха и шум извън границите на площадката. За спазване разпоредбите на Закона за чистотата на атмосферния въздух и на Закона за защита от шум в околната среда, по отношение на собствения мониторинг е дадено едно предписание. Предстои последващ контрол.

Експерти от направлението взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи:„Инсталация за предварително третиране на смесени битови отпадъци и инсталация за компостиране на зелени отпадъци за общините Велинград и Ракитово“ в гр. Велинград и на на обект „Подстанция 110/33 kV за ФвЕЦ "Априлци" с подобекти: обслужваща сграда, командна сград,; видеонаблюдение, ОРУ 110 kV, търговско мерене, търговско мерене, уредба 33 kV - управление и релейна защита в с. Сбор, общ. Пазарджик.“

През м. август експерт от направлението участва в комисии за приемане на два обекта по програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС в гр. Пазарджик.

Извършени са две извънредни проверки за изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсени терени с отпадъци и нерегламентирани сметища в землището на с. Черногорово и на речното корито и прилежащата територия на р. Луда Яна, преминаваща през с. Черногорово, общ. Пазарджик. При проверката се установи, че дадените предписания не са изпълнени и терените не са почистени. Предстои съставяне на АУАН на кмета на община Пазарджик.
Експертите от направлението взеха участие в проверките на два обекта с издадено КР -  инсталация за интензивно отглеждане на кокошки-носачки в с. Мало Конаре, общ. Пазарджик с оператор „Илма Ил“ООД и на инсталация за съхраняване и обезвреждане на опасни отпадъци в гр. Пазарджик с оператор „Людон Транс“ЕООД. По условия „Емисии в атмосферата“ и „Шум“ не се констатираха нарушения, свързани с опазване чистотата на атмосферния въздух и нивата на шум в околната среда.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 16 точкови източника на 6 обекта - в гр. Панагюрище, гр. Септември и в селата: Алеко Константиново, Мало Конаре, Звъничево и Варвара. Извършена е оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталация за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът на резултатите показва, че са спазени нормите за допустими емисии(НДЕ). 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ са изготвени 5 становища.

През м. август в РИОСВ-Пазарджик постъпиха резултатите от собствен мониторинг на два промишлени източника на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба №54 от 13.12.2010 г. Измерените нива на шум са под граничните стойности.
Води – през м. август от експертите в направление "Опазване на водите" са  извършени 9 проверки на 13 обекта, в т. ч. 5 планови, 2 по сигнали, 1 по писмо на БД ИБР и 4 за последващ контрол на дадени предписания по ЗВ и за чистотата на населените места. Експертите взеха уастие в 4 комплексни проверки за обекти без КР и в 2 проверки на обекти с КР. Дадени са 5 предписания за привеждане на дейността в съответствие с изискванията на Закон за водите. Изготвени са 3 становища по представени работни проекти, преценки, уведомления.

В изпълнение на Заповед РД 970/07.12.2020 г. на МОСВ за обекти, формиращи  отпадъчни води е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „Бе пет“ЕООД и от „ВиК У“ЕООД, гр. Пазарджик.

            Проверки по сигнали:

На 20.08.2021 г. - за изтичане на отпадъчни води от площадката на свинекомплекс в с. Априлци, общ. Пазарджик. При проверката на място е констатирано  изтичане на отпадъчни води от свинекомплекса в дере, приток на р. Елшишка. По предписание на РИОСВ изтичането е прекратено незабавно и е извършено почистване на открит канал за отпадъчни води и тръбопровод за земно-насипни лагуни. Дадено е предписание на оператора „Свиком“АД да осъществява непрекъснато наблюдение на стените на лагуните. Предстои последващ контрол.

   На 27.08.2021 г. - за оцветяване на р. Луда Яна при с. Росен. Незабавно е сформиран екип от експерти на РЛ, БД ИБР и РИОСВ-Пазарджик. Към 11.00 ч. е извършен оглед на речното легло на р. Луда Яна - от мост с. Росен до инсталация „ПМК“АД, с. Цар Асен.  Реката е без специфична мътност и  оцветяване, по дъното има наличие на бледосиня утайка. На място са измерени моментните показатели на водата в р. Луда Яна -  рН 7.02, електропроводимост 1402 мкS/см. Не се констатира наличие на мъртва риба във водите на р. Луда Яна. Извършена е проверка на инсталация за добив на електролита мед на „ПМК“АД, с. Цар Асен. Проверени са всички ХТС и технологично оборудване на инсталацията. Не се констатира преливане или следи от преливане на дренажни води от водоем „богати“ разтвори.
            Почви – през м. август са извършени 11 планови проверки по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи  и  3 извънредни проверки (1 по сигнал и 2 за последващ контрол на дадени предписания) на 12 обекта.
             Планова е проверката на рекултивацията на спряното от експлоатация общинско депо за твърди битови отпадъци на община Септември. Извършена е техническата рекултивация. Същата е приета с протокол от комисия, назначена със заповед на кмета на община Септември. Извършена е и биологична рекултивация, предвидена за осъществяване през първата година, след приключване на етап „техническа рекултивация“.
            Експертът взе участие в проверка на оператор с издадено КР -  „ Людон Транс“ ЕООД. По условие 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.

Започна приемането на обекти по програма „ЧОС“, финансирана от ПУДООС. През м. август са приети 8 обекта, реализирани в общини, кметства и учебни заведения в област Пазарджик - в гр. Стрелча, с. Блатница, с. Свобода, СУ„Св. Св Кирил и Методий“, гр. Стрелча, ЦДГ в гр. Панагюрище, с. Бъта, общ. Панагюрище и в гр. Пещера.

Извънредни са проверките за: 

Последващ контрол на дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени на територията на община Панагюрище. Установи се, че предписанията са  изпълнени.

Последващ контрол на дадено предписание за почистване на замърсени с отпадъци терени на територията на с. Паталеница, общ. Пазарджик установи, че предписанието е изпълнено.

По сигнал за замърсяване с отпадъци в рамките на кв. Малко Белово, общ. Белово. Установи се, че замърсеният терен е почистен.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. август експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 9 проверки в 12 обекта, в т. ч. 6 планови и 3 извънредни, както и 19 обхода. Съставени са 2 АУАН за нарушение на чл. 31, ал. 1 от Закона за биологичното разнообразие – осъществяване на дейности, без за това да е проведена процедура по оценка за съвместимост.

Акценти от извършената месечна контролна и превантивна дейност в направлението: контрол за недопускане на нарушения в резерватите, контрол за недопускане отглеждането на генетично модифицирани земеделски култури, проверка на обстоятелствата по постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове, инвентаризация не предоставени електрически огради на пчелари от региона, изпълнение на разпореждане на Специализираната прокуратура, участие в комисии, оказване на съдействие на други институции в областта на природозащитното законодателство.
Контролна дейност - през отчетния период са извършени 19 обхода в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения, от специалистите подвижна паркова охрана. Водено е постоянно наблюдение на пожарната обстановка.

Проверени са и са взети проби за отглеждане на генно модифицирани растения от четири опитни полета, засети с домати, царевица и тютюн. Предстои анализ на пробите в лабораторията на ИАОС.

Извършена е инвентаризация на предоставени три електрически огради на пчелари чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ в землището на гр. Велинград.

След получени три (3) сигнала на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние (2 обикновени мишелова и бял щъркел) са извършени проверки на място. За трите птици е преценено, че се нуждаят от лечение и са изпратени в спасителен център (чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР).  

Превантивна дейност
През м. август експерти от направлението взеха участие в областна и общинска епизоотични комисии - при определяне на площадка за загробване на домашни свине в землището на с. Априлци от свинарник с установена африканска чума по свинете.

Издадени са: 34 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 8 вътрешни становища, 5 решения по ОС и др. писма и справки.

Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в защитени територии и защитени зони, опазване на защитени животински видове чрез изпращане на бедстващи екземпляри в спасителен център, предотвратяване отглеждането на генетично модифицирани земеделски култури, контрол върху ползвателите на електрически огради, опазване на защитени зони от НЕМ„Натура 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ на постъпили в РИОСВ планове, програми, проекти и ИП, водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове. 
Отпадъци - през м. август по ЗУО са извършени 40 проверки на 28 обекта и участия в 2 комплексни проверки на обекти с КР и в 5 комплексни проверки на дружества без КР. От извършените проверки 14 са планови, а 26 извънредни. Дадени са 7 предписания. Съставен е АУАН по ЗУО на физическо лице от с. Голямо Белово, общ. Белово за нерегламентирана дейност с ОЧЦМ.
Акценти в контролната дейност: проверки за чистотата на речните легла и прилежащите територии, контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.   
Планови комплексни проверки: 

Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „води“ на дружество без КР. При комплексна проверка на „Булкоа“ЕООД, гр. Панагюрище - площадка за производство на алуминиеви отливки и извършен оглед на площадката се констатира, че опасните отпадъци не се съхраняват съобразно изискванията на ЗУО. На оператора е дадено предписание със срок. Предстои последващ контрол.
Tекущ контрол – планов
Извършени са шест планови проверки на дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешението за дейности с отпадъци. Дадени са две предписания: за представяне на документи по ЗУО в РИОСВ-Пазарджик, които не са налични на площадката по време на проверката и относно воденето на отчетност на отпадъците в отчетната книга за оползотворяване на отпадъците в НИСО. 

Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията на кмета на община Велинград по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Общината има изготвен анализ на морфологичния състав на битовите отпадъци през 2019 г. Община Велинград е в процес на изготвяне на схема на разполагане и транспортиране на съдовете за битовите биоразградими отпадъци.
Проверени са 4 обекта, включени в плана за контролна дейност: инсталация за предварително третиране на смесени битови отпадъци от общините Пазарджик, Пещера, Батак, Брацигово, Септември, Белово, Лесичово и инсталация за компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци от общините Пазарджик, Пещера, Батак, Брацигово и Лесичово; инсталация за компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци от община Септември; инсталация за компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци от община Белово; площадка за третиране на неопасни отпадъци от керамично производство. Изпълняват се условиятаq поставени в издадените документи по чл. 35 от ЗУО за дейности с отпадъци.
Извършена е планова проверка на „Немезис“ЕООД, гр. Панагюрище - площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъците. При проверката на място не се осъществи достъп до компютърно-информационната система на обекта. На дружеството е дадено предписание в едноседмичен срок да представи в РИОСВ необходимата информация.
Планови проверки на площадка за третиране на ИУМПС и ИУЕЕО на  „Автоелива“ЕООД в с. Звъничево и на площадка за третиране на ИУМПС, ОЧЦМ, ИУЕЕО и други неопасни отпадъци на ,,ЕТ Мечо - Красимира Николова‘‘в с. Говедаре, община Пазарджик установиха, че в обектите се изпълняват всички изисквания и разпоредби на ЗУО.
При планов контрол на площадка за третиране на ИУМПС и ОЧЦМ в с. Семчиново, общ. Септември е дадено предписание за представяне в РИОСВ на документи.

При планова проверка, на основание чл. 19 от ЗУО, е дадено предписание на кмета на община Пазарджик за почистване на замърсени терени в землището на с. Братаница и недопускане на последващо замърсяване. Предстои последващ контрол.
Извънредни проверки – 
Извършени са две извънредни проверки за последващ контрол на дадени предписания за почистване на нерегламентирани сметища на територията на община Батак - по общински път на територията на с. Нова махала и в речното легло и прилежащите територии на р. Новомахленска, в землището на с. Нова махала. Не са констатирани замърсявания с отпадъци – дадените предписания са изпълнени.

Извършени са две извънредни проверки по ЗУО на дружества във връзка с издаване на документи по чл. 35 от ЗУО. Изпълнени са изискванията на ЗУО.

Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсен с отпадъци трен и недостиг на контейнери за битови отпадъци в с. Карабунар, общ. Септември. При проверка на място с участието на кмета на селото, главен експерт ТООС на община Септември и на сигналопадателя не са констатирани изхвърлени отпадъци на посочения в сигнала терен. Сигналът е неоснователен.
Извършена е извънредна проверка на ДЗЗД„Костенец –Септември 2018“ във връзка с писмо на ОД на МВР-Пазарджик относно наличие на изкопни земни маси, образувани от изкопаването на тунели на високоскоростната жп линия Септември-Костенец, депонирани на поземлен имот в землището на с. Сестримо. Предстои изясняване на обстоятелствата относно насипаните изкопни земни и скални маси.
Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол на предписания за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци в землищата на селата: Виноградец, Славовица и Горно Вършило, Семчиново, Симеоновец, Варвара, Лозен, община Септември. Замърсените терени в землищата на тези населени места са почистени. Предписанията на РИОСВ са изпълнени. Не така стоят нещата със замърсяванията, установени в землищата на с. Варвара, с. Карабунар, с. Ветрен дол, с. Бошуля, общ. Септември и на терен извън регулация, до ромската махала в гр. Септември. Тези замърсени терени не са почистени, предписанията на РИОСВ не са изпълнени. Предстои съставяне на акт на кмета на община Септември.

Същата е констатацията и от последващ контрол на замърсени терени в землището на с. Паталеница, община Пазарджик. Дадено предписание на кмета на община Пазарджик, във връзка с подаден сигнал и в изпълнение на задълженията му по  чл. 19 от ЗУО не е изпълнено. Предстои съставяне на акт на кмета на община Пазарджик. Терените са почистени в края на месеца – установено с проверка на 27.08.2021 г.
Извършен е последващ контрол на „Лифт груп Аспект“ЕООД гр. Ветрен - площадка за производство на асансьори и резервни части за асансьори, във връзка с дадено предписание за обособяване на зони за разделно събиране на отпадъци, обозначени с табели с код на отпадъка. При проверката се установи, че предписанието е изпълнено.
ОХВ и контрол на риска – през м. август в направлението са извършени 3 планови проверки (1 по ЗЗВВХВС и 2 участия в комплексни проверки на оператори без КР) и 4 извънредни проверки (2 за последващ контрол на предписания с изтекъл срок и 2 по писмо от МОСВ) на 7 обекта. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание за представяне на информация. Експертът взе участие в 2 проверки на оператори с комплексно разрешително. Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 1 текуща процедура по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

Във връзка с годишния план за контрол се извършиха комплексни проверки на: „Булкоа“ЕООД, гр. Панагюрище и „Огняново К“АД - завод „Огняново“, земл. на с. Огняново, общ. Пазарджик и проверка по ЗЗВВХВС на „Филип инвест“ЕООД, гр. Стрелча. Операторите спазват изискванията на ЗЗВВХВС. На „Булкоа“ЕООД е дадено предписание за представяне на актуализирана информация относно употребяваните и съхранявани химикали. 

Във връзка с последващ контрол на предписания за почистване на замърсени с битови отпадъци терени, се извършиха проверки за изпълнението им в землищата на гр. Ветрен, с. Злокучене и с. Ковачево, общ. Септември. При проверката в гр. Ветрен се установи, че са почистени отпадъците от терените, намиращи се на изхода на града, след ромската махала. Предписанието е изпълнено. При проверката в селата Злокучене и Ковачево се установи, че не са почистени терените, замърсени с битови и строителни отпадъци. Не са изпълнени дадените предписания. Ще бъде съставен акт за установяване на административно нарушение на кмета на община Септември.

Във връзка с писмо от МОСВ относно наличието на изградени системи за видеонаблюдение и контрол съгласно чл. 41а от ЗУО се извършиха 2 извънредни проверки на Регионално депо за неопасни отпадъци - регион Пазарджик и Регионално депо за битови отпадъци „Панагюрище“ за общините Панагюрище и Стрелча. Изградени са системи за видеонаблюдение и контрол на площадките на двете депа. Изпълнени са изискванията на чл. 41а от ЗУО.

КР и екологична отговорност – през м. август в направлението са извършени 4 проверки /2 по КР, 1 за чистотата на общинската и РПМ/ и 2 извънредни проверки на 5 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания. 

Извършени са 2 планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. 
· „ИЛМА-ИЛ“ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре - инсталация за интензивно отглеждане на кокошки-носачки. Проверката на контрола на условията в КР се осъществи в рамките на два дни. Констатирани са документални несъответствия с условията на КР. На оператора е дадено 1 предписание. 
· „Людон Транс“ЕООД, площадка Якуба - инсталация за обезвреждане на опасни отпадъци, инсталация за временно съхраняване на опасни отпадъци, балираща машина. Констатирани са несъответствия с условията на КР (документални несъответствия). На оператора  са дадени 2 предписания.

                       Извънредни проверки:

· ПФБ„Пресофондал България“АД, с. Варвара, общ. Септември - производство на алуминиеви детайли – във връзка с поддържане на капацитета на инсталацията под критериите на Приложение №4 на ЗООС. Заради планов ремонт на работещата  пещ за топене на алуминий е необходимо разпломбиране на неработещата до момента пещ. Дадено е  предписание за ненарушаване на поставената от РИОСВ-Пазарджик пломба. 

· „Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница - инсталация за грубо очистване на вторична хартия, във връзка с процедура по издаване на КР. Не са давани предписания.
Извършена е планова проверка по чистотата на общинската и РПМ на територията на община Стрелча –  м.“Радин дол“ и м. „Дълговец“, землище на гр. Стрелча. Установени са замърсявания с битови и строителни отпадъци. Дадено е предписание на кмета на община Стрелча за почистване на замърсените терени. 

Изготвени са: 2 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, писма и заповеди до оператори и до БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, писма за съгласуване на план за мониторинг на почви на „Биовет“АД, във връзка с актуализирано КР А8, становище по представен проект и техническа оценка във връзка с процедура по издаване на КР на „Екобулхарт“ ЕООД, с. Главиница, общ. Пазарджик, информация до МОСВ за хода на административнонаказателната процедура на Людон Транс“ЕООД, гр. София.

Екологична отговорност

През м. август 2021 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 

ОВОС и ЕО – в изпълнение на утвърдения план за контролна дейност, през м. август експертите от направлението извършиха 6 планови проверки (5 по документи и 1 на място). Извършени са 3 планови проверки на поставени условия в 3 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установи се, че към момента на едно инвестиционно предложение не е стартирала реализацията, а в две от решенията част от условията са изпълнени, останалите са несъотносими към момента на проверката. При други 3 планови проверки по документи относно давността на 3 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС се установи, че трите решения са изгубили давност.
През м. август в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 39 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 30 преписки за ИП и 3 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 7 приключиха с краен акт - 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС. Изготвени са: 6 указания за следващи действия за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, 1 решение по ОВОС с характер „не одобрява осъществяването на ИП“, 19 преписки, от които 17 във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и 2 във връзка с процедури по преценяване на ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 53 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. август са почистени замърсени с отпадъци терени в землищата на селата: Виноградец, Славовица, Горно Вършило, Семчиново, Симеоновец, Варвара и Лозен, както и отпадъците от терените след ромската махала, на изхода на гр. Ветрен, община Септември.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. август са постановени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС, 5 решения по ОС. 
Заяпериода са издадени:  1  разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО; 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО; 3 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 2 РД за  извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от  ЗУО; 1 РД за  извършване на дейности по третиране  на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО,  16 становища за утвърдени работни листове и 9 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. 

Обществеността - през м. август РИОСВ-Пазарджик отговори на заявление по ЗДОИ на юридическо лице. Заявителят получи пълен достъп до исканата информация. 
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