ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец септември 2021 г.
През м. септември 2021 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 105 проверки в 85 обекта, от които 73 са планови и 32 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 27 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 7 сигнала. 
 През м. септември експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи: „Реконструкция на ВЛ 110 kV „Грамада“ от пст „Септемврийци“ до стълб №77А, общ. Пазарджик и общ. Лесичово, „Фотоволтаична централа за производство на електроенергия от ВЕИ“, с. Сбор, общ. Пазарджик,  „Фотоволтаична централа за производство на електрическа енергия от ВЕИ с максимална мощност 2834620 WP“, м. „Сакарджа“, землище на с. Априлци, общ. Пазарджик, „Газификация на град Пазарджик“ - разпределителни отклонения и разпределителни газопроводи до консуматори в регулацията на град Пазарджик,  „Фотоволтаична централа и БКТП с мощност до 4,00MW“, разположена на покрива на съществуваща сграда в  гр. Пещера.
                            Административнонаказателна дейност

През месец септември 2021 г. за констатирани административни нарушения са съставени 2 /два/ АУАН – 1 /един/ по ЗУО и 1 /един/ по ЗООС. Няма издадени наказателни постановления (НП). 

През отчетния период за неизпълнение на условие от разрешително за дейности с отпадъци е съставен 1 /един/ АУАН на юридическо лице. 

По ЗООС е съставен 1 /един/ АУАН на юридическо лице за извършване на строителни дейности без да е подадено в РИОСВ-Пазарджик уведомление за инвестиционно намерение на най-ранен етап.

С резолюции са прекратени 4 /четири/ административнонаказателни преписки на основание чл. 28, б. ”а” от ЗАНН.
През м. септември 2021г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.

 Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. септември 2021 г. са в общ размер 7382.76 лева, от които 328.00 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 7000 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –54.76 лв., събрани за м. септември 2021 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. септември – 262.40 лева са разпределени 80% за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. октомври 2021 г. ще бъдат  преведени  на община Пазарджик – 262.40 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за чистотата на речните легла и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии;

· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство, участие в комисии;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 40;  

· Проверки по Закон за водите – 18; 
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 1;                                                                                   

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 7;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 7;

·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1; 
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 3;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 23;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 5;
 
Атмосферен въздух – през м. септември са извършени 7 проверки по ЗЧАВ и 4 при участие в комплексни проверки на дружества без КР по компонент„атмосферен въздух“. Проверени са 11 обекта. Експерти от направлението взеха участие в 5 ДПК.  
Извършени са 4 проверки по компонент „атмосферен въздух“ в обхвата на комплексни проверки на обекти без издадено КР - на обект за производство на пластмасови детайли и на леярна за отливане на детайли от алуминиеви и цинкови сплави в гр. Панагюрище, на завод за производство и ремонт на локомотиви, мотриси и вагони в гр. Септември и на предприятие за нанасяне на покрития върху пластмасови и метални детайли в гр. Стрелча. Проверките не констатираха нарушения на нормативната уредба по ЗЧАВ от дружеството за производство на пластмасови детайли в гр. Панагюрище. На останалите оператори е дадено предписание за извършване на собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници на работните им площадки.

Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ -
Във връзка с решение на Междуведомствена комисия, назначена със заповед на областния управител на Пазарджик, се извърши проверка на кариера за добив на инертни материали от находище „Изток“ в землището на с. Мирянци, общ. Пазарджик с концесионер „Кариери Пазарджик“ООД. При проверката се констатира, че е прекратено ползването на път, излизащ към населеното място - с. Мирянци. За преминаване на транспортните средства е възстановено ползването на пътя, излизащ на отсечката гр. Пазарджик – с. Огняново. Пътят е с настилка от мокър чакъл. Няма предпоставки за запрашаване при преминаване на транспортните средства. 

По постъпила жалба от жители на с. Козарско, общ. Брацигово за задимяване от комин на обект за производство на хлебни изделия, се извърши извънредна проверка. Констатира се, че височината на изпускащото устройство (комин) на пещта е увеличена. Пещта за изпичане на хлебни изделия е с мощност под 500 kW и не попада в обхвата на Наредба №1/2005 г.

Експерти от направлението взеха участие в 5 държавни приемателни комисии за въвеждане в експлоатация на следните строежи: „Реконструкция на ВЛ 110 kV „Грамада“ от пст „Септемврийци“ до стълб №77А, общ. Пазарджик и общ. Лесичово; „Фотоволтаична централа за производство на електроенергия от ВЕИ“, УПИ 115002-за производство на ел. енергия от ВЕИ по плана на с. Сбор, общ. Пазарджик с идентификатор 65468.115.6; „Фотоволтаична централа за производство на електрическа енергия от ВЕИ с максимална мощност 2834620 WP“, УПИ I-2, 11-за производство на ел. енергия от ВЕИ, с идентификатор 00571.2.11, м. „Сакарджа“, землище на с. Априлци, общ. Пазарджик; „Газификация на град Пазарджик“, разпределителни отклонения и разпределителни газопроводи до консуматори по опис на 15 подобекта, находящи се в регулацията на гр. Пазарджик; „Фотоволтаична централа и БКТП с мощност до 4,00MW“, Етап II: Покривна фотоволтаична централа с мощност 1131,30 kWP, разположена на покрива на съществуваща сграда с индентификатор 56277.4.664.2 и БКТП, находящ се в имот с индентификатор 56277.4.664, /УПИ XXIII-4.601, за ел. подстанция, производствена и складова дейност/, кв. 164 по КККР на гр. Пещера.

Експертите от направлението взеха участие в проверка на инсталация за производство на хартия и картон в с. Главиница - оператор с издадено КР. По условия „Емисии в атмосферата“ и „Шум“ не се констатираха нарушения, свързани с опазване чистотата на атмосферния въздух и шума в околната среда.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 5 точкови източника на обекти в градовете: Пазарджик, Панагюрище и Пещера. Извършена е оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталацията за изгаряне на отпадъци в гр. Пещера. Анализът на резултатите показва, че са спазени нормите за допустими емисии (НДЕ). 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ са изготвени 5 становища.

През м. септември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха резултатите от собствен мониторинг на един промишлен източник на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба № 54 от 13.12.2010 г. Измерените нива на шум са под граничните стойности.

Води – през м. септември от експертите в направление "Опазване на водите" са  извършени 18 проверки на 17 обекта, в т.ч. 10 планови и 8 извънредни. От извънредните проверки 1 е по сигнал, 1 по жалба, 5 са за последващ контрол на дадени предписания и 1 във връзка с издаване на разрешително за заустване. Експертите взеха участие в комплексна проверка на обект без КР и в проверка на обект с КР. Дадени са 6 предписания за привеждане на дейността в съответствие с изискванията на Закон за водите, от които 2 са изпълнени. Предстоят проверки на останалите. Изготвени са 9 становища по представени работни проекти, преценки, уведомления. 

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. септември са извършени 10 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. В изпълнение на Заповед РД 970/07.12.2020 г. на МОСВ за обекти, формиращи  отпадъчни води е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „Асарел Медет“АД, „Калуфрукт продак- шън“ООД, „Лукойл България“ЕОД, „София асфалт“ООД и др.

През м. септември експертите от направленето провериха обстоятелствата по 1 сигнал и 1 жалба за замърсяване на воден обект:


По сигнал за изтичане на замърсени води от водоем "богати" разтвори е извършена съвместна проверка с БД ИБР и РЛ Пазарджик. Откриха се следи от изтичане по пътя. Извършена е проверка на „Панагюрска медна компания“АД. Установено е, че течовете по табана са следствие от аварирал тръбопровод, чрез който се припомпва водата към табана.  Към момента на проверката аварията беше отстранена. На оператора на инсталацията са дадени две предписания, които са изпълнени.


Извършена е проверка по жалба от жител на с. Церово, общ. Лесичово за нерегламентирано заустване на отпадъчни води в река Яворица. При направената проверка е констатирано наличие на PVC тръба, заустваща в реката. Дадено е предписание за прекратяване на заустването.  Предстои последващ контрол. 
            Почви – през м. септември са извършени 7 планови проверки по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи и 1   извънредна проверка -по сигнал. Проверени са 8 обекта. 
           Продължи  приемането на обекти по програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС. През м. септември са приети нови 6 обекта – на кметствата в гр. Ветрен и гр. Ракитово, на ДГ в гр. Пазарджик, СУ в гр. Пазарджик, СУ в гр. Сърница и на ОУ в с. Медени поляни, общ. Сърница. 
           Експертът от направлението взе участие в проверка на оператор с издадено КР -   „ Ди Ес Смит България“АД. По условие 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.
           Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсяване с опасни отпадъци в  землището на с. Синитево. Теренът е почистен, отпадъците са закарани до склад на територията на общ. Пазарджик и са преопаковани  от „Людон транс“ЕООД.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. септември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 23 проверки в 7 обекта, в т. ч. 21 планови, 2 извънредни и 2 обхода. Няма констатирани административни нарушения и дадени предписания. Експерт от направлението взе участие в междуведомствена комисия по заповед на Министерство на културата.

Акценти от извършената месечна контролна и превантивна дейност в направлението: контрол за недопускане на нарушения в резерватите, проверка на обстоятелствата по постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове, участие в комисии, оказване на съдействие на други институции в областта на природозащитното законодателство.
     Контролна дейност - през отчетния период са извършени 19 планови проверки и 2 обхода в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. Монтирани са указателни табели и табели с надпис „Не пали огън“. Извършено е постоянно наблюдение на противопожарната обстановка и ревизия на участъци от резерват „Мантарица“ - няма нарушения.

Проверена е дейността на билкозаготвител в гр. Пазарджик. Няма нарушения.

Извършена е извънредна проверка с цел връчване на акт за установяване на административно нарушение. Нарушителят не е открит на посочения  адрес.

Експерт от направлението взе участие в междуведомствена комисия за подновяване лиценза на зоологическата градина в гр. Пазарджик, свикана със заповед на министъра на околната среда и водите. Предстои издаване на протокол с резултати от проверката от МОСВ.

След получен сигнал на „зелен“ телефон за защитен вид в безпомощно състояние (шипобедрена костенурка) е извършена проверка на място. Преценено е, че защитеният вид е в добро състояние, без наранявания и на основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР е освободен на подходящо за вида място.


Превантивна дейност
     През м. септември експерти от направлението взеха участие в междуведомствена комисия, която трябва да изготви предложение за предоставяне на статут и определяне на режими за опазване – териториален обхват (граници и охранителна зона) и предписания за опазване на археологически обект „Стрелчанско кале“, м. „Галата“ в землището на гр. Стрелча, общ. Стрелча, обл. Пазарджик.

Издадени са: 39 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища, 2 решения по ОС и др. писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в защитени територии и защитени зони, опазване на защитени животински видове чрез връщането им в природата в подходящи местообитания, опазване на защитени зони от НЕМ„Натура 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ на постъпили в РИОСВ планове, програми, проекти и ИП, водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове. 
Отпадъци - през м. август по ЗУО са извършени 40 проверки на 40 обекта и участия в  комплексни проверки на обекти с КР и в  комплексни проверки на дружества без КР. От извършените проверки 25 са планови, а 15 извънредни. Дадени са 11 предписания. Съставен е АУАН на юридическо лице за  нарушение на чл. 136(2), т. 4 от ЗУО - не е изпълнено условие, поставено в издадено разрешение за дейности с отпадъци на площадка в с. Говедаре, общ. Пазарджик.
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места.   
Планови комплексни проверки: 
Извършена е комплексна проверка на „Бунай“АД, гр. Панагюрище - по фактор отпадъци, химични вещества и смеси и компонент – атмосферен въздух. При проверката не са констатирани нарушения и несъответствия.

Участие в комплексна проверка по фактор „отпадъци“ на „Коловаг“АД, гр. Септември - площадка за производство на алуминиеви отливки. Дружеството изпълнява изискванията и разпоредбите на ЗУО. 

Участие в комплексна проверка по фактор „отпадъци“ на „Кастинг технолоджи салюшънс“ЕООД, гр. Панагюрище - обект за производство на алуминиеви и цинкови детайли. Дружеството изпълнява изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. 

Участие в комплексна проверка по фактор „отпадъци“ на „Еверт Лак“ООД, гр. Стрелча – предприятие за нанасяне на покрития върху пластмасови и метални детайли. Дружеството изпълнява изискванията и разпоредбите на ЗУО.
Tекущ контрол – планов
Планови проверки на общините Брацигово, Батак, Ракитово и Стрелча във връзка с общинските програми за управление на отпадъците установиха, че кметовете на изброените общини изпълняват задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на съответната община.
Извършени са проверки на общините Брацигово и Пазарджик за организацията на дейностите по разделно събиране на МРО, определяне на местата за разполагане на необходимите елементи на системите за разделно събиране и на местата за предаване на МРО. Не са констатирани нарушения.
Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията на кмета на община Септември по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Общината има изготвен анализ на морфологичния състав на битовите отпадъци през 2019 г. и е в процес на изготвяне на схема на разполагане и транспортиране на съдовете за битовите биоразградими отпадъци.
Извършени са две планови проверки на дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за дейности с отпадъци. Дадено е предписание за представяне на документи по ЗУО в РИОСВ-Пазарджик, които не са налични на площадката по време на проверката. Срокът на предписанието не е изтекъл.
Извършена е планова проверка на „Динатрейд България“ЕООД, гр. Пазарджик, м. “Малък Якуб“ - площадка за третиране на ОЧЦМ. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на ОЧЦМ. Не са констатирани несъответствия.

Извършена е планова проверка на „Балкант“ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци.

Планов контрол на площадки за събиране, съхраняване и третиране на отпадъци и за третиране на ИУМПС в гр. Пазарджик установи, че ЕТ,,Запринка Ибушева“ и ЕТ,,Васил Трендафилов“ изпълняват изискванията и разпоредбите на ЗУО.

При планов контрол на площадка за събиране и съхраняване на излезли от употреба гуми на ул. ,,Пловдивска“ №103 в гр. Пазарджик, на собственика „Рижко“ООД е дадено предписание за отстраняване на констатирано несъответствие с изискванията на ЗУО - неправилно водене на отчетност в НИСО. Предстои последващ контрол.
При планов контрол на площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци на ,,Пром Агро Трейд 68“ООД в гр. Панагюрище е дадено предписание с едноседмичен срок за отстраняване на несъответствие във връзка с отчетността, съгласно изискванията на Наредба №1/2014 г. Срокът на предписанието не е изтекъл.
Извършен е планов контрол на площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци в с. Говедаре, общ. Пазарджик. Проверката установи, че не е изпълнено условие, поставено в издаденото разрешение за дейности по третиране на отпадъци, а именно - да не се надвишават разрешените количества отпадъци – количествата  приети отпадъци от оловни акумулаторни батерии през 2020 г. надвишават разрешените количества. Дадено е предписание за  представяне в РИОСВ на копия на идентификационни документи за предадени/приети опасни отпадъци, сертификати за произход за предадени/приети ОЧЦМ, договори за приемане/предаване на отпадъци, съгласно изискванията на чл.8(1) от ЗУО и др. документи. Предписанието е изпълнено. 

Планов контрол на площадка за третиране  на строителни и др. отпадъци в с. Главиница, общ. Пазарджик и на площадка за третиране на дървесни неопасни отпадъци, внос и износ на дървесни отпадъци в гр. Велинград установи, че операторите на обектите изпълняват условията, поставени в  издадените документи по чл. 35 от ЗУО за дейности с отпадъци.

При планова проверка на фирма за производство на сладка от диви плодове в гр. Ракитово не са представени всички необходими документи. Дадено е предписание да се представят в РИОСВ копия от месечни справки-декларации по приложение 15 от Наредбата за продуктова такса. Предписанието е изпълнено.

Извършени са 6 планови проверки на използваните полимерни торбички в търговски обекти в градовете: Велинград, Брацигово, Ракитово, Белово, Стрелча и Панагюрище. Не са констатирани нарушения.

Извънредни проверки – 
Извършена е извънредна проверка във връзка с изпълнение на задълженията на кмета на община Стрелча по чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО. Констатирано е, че в имот в землището на гр. Стрелча са изсипани СБО от общинската система за организирано сметосъбиране, както и в поземлени имоти, замърсени с битови и строителни отпадъци. Дадени са предписания за незабавно прекратяване на дейността по третиране на СБО на община Стрелча до привеждане на дейността в съответствие с изискванията на чл. 35 ЗУО и за почистване на замърсените с отпадъци терени, като се приложат разпоредбите на чл. 55, ал. 1 ЗУО и се предприемат мерки за недопускане на повторно замърсяване с отпадъци. Предстои последващ контрол по изпълнение на дадените предписания в указания срок.  
Извънредна проверка във връзка с писмо на МОСВ за предстоящо издаване на нотификация за трансграничен превоз/внос на отпадъци от пластмаса установи, че са изпълнени необходимите условия и изисквания за издаване на нотификация. 

Извършени са извънредни проверки във връзка с чл. 70(2) от ЗУО и подадени заявления за изменение и допълнение на издадени разрешения за дейности по третиране на  отпадъци на площадки в с. Варвара и с. Злокучене, общ. Септември и в с. Говедаре, общ. Пазарджик. Дадено е предписание за изграждане на система за отвеждане на дъждовните води извън границата на площадката в с. Варвара. Предписанието е изпълнено. Площадките в с. Злокучене и с. Говедаре отговарят на законовите изисквания.

Извършена е извънредна проверка по сигнал и открити заровени пестициди с изтекъл срок по брега на река Марица. Пестицидите са транспортирани до склад на територията на община Пазарджик с цел обезопасяването им, където е извършено обезвреждане - препакетиране от дружеството „Людон Транс“ЕООД. Съдовете са затворени плътно с капак и скоба, за недопускане на изтичане на съдържимото. Изпълнени са условията, поставени в издадено разрешение за дейности по обезвреждане на пестициди на „Людон Транс“ЕООД.
Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци на терен в регулацията на с. Карабунар, общ. Септември. При проверката на място, с участието на кмета на с. Карабунар и в присъствие на сигналоподателя е установено, че замърсеният терен, предмет на сигнала е почистен и към момента на проверката няма налични отпадъци от нерегламентирано изхвърляне.

Извършени са две извънредни проверки на „Аркус Транс“ЕООД, с. Калугерово - на имот в гр. Пазарджик и на адрес на управление на дружеството в с. Калугерово. Проверките са последващи във връзка с подаден сигнал в РИОСВ-Пазарджик през м. юни. Управителят на дружеството не е открит и на двете места. Отправено е искане за съдействие от органите на МВР за неговото откриване.
При извънредна проверка на ДП НК „Железопътна инфраструктура“, гр. София във връзка с писмо на ОД на МВР-Пазарджик е дадено предписание да се предприемат мерки за почистване на имот, в който се съхраняват изкопни земни и скални маси, без необходимия документ по ЗУО. Срокът на предписанието не е изтекъл.
Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол на дадено предписание за обособяване на зона за разделно събиране на опасни отпадъци на площадка за производство на алуминиеви отливки на „Булкоа“ЕООД в гр. Панагюрище. Констатира се, че предписанието е изпълнено.   

Извършен е последващ контрол на дадено предписание на община Пещера за почистване на замърсени с отпадъци терени в кв. „Луковица“. Предписанието е изпълнено. При проверката са констатирани замърсявания с отпадъци на нови терени. Дадено е предписание на кмета на община Пещера да организира почистването им и не се допускат повторни замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол.

ОХВ и контрол на риска – през м. септември в направлението е извършена 1 планова проверка по Севезо, на предприятие с нисък рисков потенциал, 1 извънредна проверка - за последващ контрол на предписание с изтекъл срок и 5 участия в комплексни проверки на оператори без КР. Проверени са 7 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 8 предписания за представяне на информация. Експертът взе участие в проверка на оператор с издадено комплексно разрешително. Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с две процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.
Във връзка с годишния план за контрол се извършиха комплексни проверки на: „Еверт лак“ ЕООД, гр. Стрелча,  „Бунай“АД, гр. Панагюрище, „Алутех“ЕООД, с. Дра-гор, общ. Пазарджик, „Коловаг“АД, гр. Септември, „Кастинг технолоджи салюшънс“ ЕООД, гр. Панагюрище. Операторите спазват изискванията на ЗЗВВХВС. На „Еверт лак“ЕООД, „Коловаг“АД и на „Кастинг технолоджи салюшънс“ЕООД са дадени предписания да представят актуална информация за употребяваните химикали, актуализирани оценки за безопасност на съхранение на ОХВС и доклади по чл. 103, ал. 1 от ЗООС.

Във връзка с годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков потенциал се извърши съвместна проверка на предприятие с нисък рисков потенциал (ПСНРП) - „Людон транс”ЕООД - площадка за третиране на отпадъци, гр. Пазарджик, м. „Якуба“. Към датата на проверката на площадката няма налични количества опасни вещества и опасни отпадъци по приложение №3 от ЗООС. Не се извършват дейности по приемане, съхраняване и физикохимично третиране на отпадъци. Представен е план за временно прекратяване на дейността на инсталацията. Операторът спазва изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилага политика за предотвратяване на големи аварии (ППГА). При проверката на документите се установи, че е необходима актуализация на аварийния план и не е документиран проведен инструктаж на работното място. Дадени са предписания (2) за отстраняване на констатираните несъответствия.

Във връзка с контрол на предписание за установени заровени пестициди на десния бряг на р. Марица, в района на с. Синитово, е извършено почистване на брега. Остатъци от ПРЗ и замърсената пръст са иззети и транспортирани до закрит склад на територията на общ. Пазарджик, с цел безопасното им съхранение до последващо предаване за обезвреждане. Предписанието е изпълнено.
КР и екологична отговорност – през м. септември е извършена 1 планова проверка на оператор с издадено КР и 1 извънредна проверка на дадено предписание с изтекъл срок. Експертът взе участие в комплексна проверка на оператор без КР по фактор ЗОПОЕЩ. Проверени са 3 обекта. В рамките на осъществения контрол не са дадени предписания.  
     През м. септември е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - „ДИ ЕС СМИТ БЪЛГАРИЯ"АД, гр. Пазарджик, площадка с. Главиница - инсталация за производство на хартия и картон. Проверката на условията в КР се осъществи в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията на КР и не са давани предписания.
Извършена е извънредна проверка на дадено предписание на кмета на Община Стрелча във връзка със задълженията на кметовете на населените места съгласно чл. 12, чл. 19 и чл. 112 от ЗУО. Предписанието е изпълнено. Почистени са замърсени с битови и строителни отпадъци терени и са предприети мерки за предотвратяване на повторно замърсяване. 

Изготвени са: 3 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, писма и заповеди до оператори и до БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, два  доклада от извънредни проверки на оператори с издадено КР, становище до ИАОС във връзка с процедура по преразглеждане на КР на „Людон Транс“ЕООД, гр. София. 
Екологична отговорност - през м. септември 2021 г. експертът взе участие в комплексна проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ - леярна за алуминиеви сплави в с. Драгор на „Алу Тех"ООД, гр. Пазарджик. Не са давани предписания във връзка с екологична отговорност. 
ОВОС и ЕО – в изпълнение на утвърдения план за контролна дейност, през м. септември 2021 г. експертите от направлението извършиха 3 планови проверки по документи на поставени условия в 3 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО. Установи се, че към момента трите ПУП-ПРЗ са одобрени с издадени заповеди на кмета на общината и за тях има издадени решения за промяна предназначението от комисията за земеделски земи и поставените условия в решенията се съобразяват и изпълняват. Съставен е АУАН по ЗООС на възложител за неизпълнение на задължението си писмено да информира на най-ранен етап компетентния орган, РИОСВ-Пазарджик за своето инвестиционно намерение (нарушението е констатирано през предходен отчетен период). 

През м. септември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 41 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 35 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 5 приключиха с краен акт - 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“. Изготвени са: 12 указания за следващи действия за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 за преценяване на необходимостта от извършаване на ЕО, а 19 преписки, от които 18 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 1 във връзка с процедура по задължителна ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 78 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. септември са почистени замърсени с битови и строителни отпадъци терени в землищата на гр. Стрелча и гр. Пещера. Обособена е зона за разделно събиране на опасни отпадъци на площадка за производство на алуминиеви отливки в гр. Панагюрище.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. септември са постановени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ и 2 решения по ОС. 
За периода са издадени:  4  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО; 1 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 2 РД за  извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 1 РД за  извършване на дейности по третиране  на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 1 решение за прекратяване на действието на издаден РД за дейности по третиране на отпадъци, 11 становища за утвърдени работни листове и 11 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. 
Обществеността - през м. септември РИОСВ-Пазарджик отговори на  заявления по ЗДОИ на гражданин и юридическо лице. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. На сайта на инспекцията са публикувани две прессъобщения.
  
На 17.09.2020 г. в парк-остров „Свобода“ в гр. Пазарджик РИОСВ и над 40 деца, родители и учители от ЦДГ„Радост“ проведоха съвместна еко-инициатива под наслов „Движи се устойчиво! Бъди здрав!“. Деца и родители се качиха на колела и тротинетки за да дадат пример за екологично предвижване. Участниците в проявата, организирана по повод „Европейската седмица на мобилността 2021“ получиха от РИОСВ-Пазарджик тениски и книжки за  включването си в кампанията. 
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