ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месеците януари и февруари 2020 г.
През м. януари и м. февруари 2020 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 125 проверки в 90 обекта, от които 39 са планови и 86 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 59 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 28 сигнала. 
През отчетния период експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в три ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи в с. Юндола, община Велинград, с. Величково, община Пазарджик и община Септември, в приемането на два обекта по Програма „Чиста околна среда“, в две заседания на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“, в две областни епизоотични комисии във връзка с актуализиране на приетите мерки срещу заболяването „африканска чума по свинете”, в общинска комисия за набелязване на мерки за профилактика и предпазване от заболяването „Инфлуенца“ (грип по птиците) на територията на община Пазарджик, в комисия по заповед на областния управител за почистване на рибарници на територията на община Септември и в комисия по заповед на министъра на културата за обособяване на граници около антична крепост „Пашино бърдо“.

През отчетния период са изготвени План за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2020 г. и Отчет за дейността на инспекцията през 2019 година.  

                        Административно наказателна дейност
През месеците януари и февруари 2020 г. за констатирани административни нарушения на ЗУО, ЗООС, ЗЗТ, ЗБР и ЗВ са съставени 16 (шестнадесет) АУАН. Няма издадени наказателни постановления (НП). 
За неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР) е съставен един АУАН по ЗООС на „Панагюрска медна компания”АД и един (също по ЗООС) на „Екобулхарт”ЕООД, за неуведомяване на РИОСВ за инвестиционно намерение. 

По Закон за водите са съставени 4 (четири) АУАН на юридически лица - за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО на „Еко-Ф”ЕАД, за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо МДК – на „Екоинвест”  ЕООД и на „Репак груп”ЕООД, за заустване на отпадъчни води без разрешително – на „Биомет 2000”ООД. 

По ЗУО са съставени 6 (шест) АУАН – два на „Екоинвест”ЕООД за нерегламентирано третиране на отпадъци и за неизпълнение на условия от разрешителното за дейности с отпадъци, два на ЕТ „Мечо-Красимира Николова” за неизпълнение на условия в разрешителното за дейности по третиране на отпадъци и за невярна отчетност на дейността разкомплектоване на ИУМПС, един АУАН на „Пласттрейд”ЕООД, за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци и един АУАН на „Индъстри  Ресайклинг Груп”АД, за неизпълнение на условие от регистрационен документ за дейности с отпадъци и на дружеството е наложена принудителна административна мярка (ПАМ). 
Един АУАН е съставен по ЗЗТ на физическо лице, за незаконна сеч в резерват „Купена”. 

По ЗБР са съставени 3 (три)  АУАН - един на физическо лице, за инсталиране на инсталация за пелети и два на юридически лица – „Лагеко”ЕООД за разширяване на дейността и на „Екоинвестмънт СД”ЕООД, без и за двете да са проведени процедури по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР.
През м. януари 2020 г. е наложена една текуща санкция по ЗЧАВ на „Гудекс” АД, за изпускане на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух над задължителните НДЕ по показател „летливи органични съединения”, изразени като „общ въглерод”, в размер на 136,00 лева. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. януари и м. февруари 2020 г. са в общ размер 19870.80 лева, от които 1064 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 18806.80 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони- 222,75 лева през м. януари 2020 г.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС през м. януари и м. февруари – 851.20 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През месец януари на общините не са превеждани суми. През м. февруари 2020 г. са преведени на Община Пазарджик – 262,40 лв. и на Община Пещера - 217.60 лв. През м. март ще бъдат преведени 262.40 лв. на Община Пазарджик и 108.80 лв. на Община Пещера.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· проверка на обстоятелствата, посочени в постъпили в РИОСВ-Пазарджик сигнали на „зелен“ телефон и по електронен път;

· участие в 44-то среднозимно преброяване на зимуващите водолюбиви птици в област Пазарджик;
· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2020 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 10; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 7;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 5;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 18;
Атмосферен въздух – през м. януари и м. февруари в направлението са извършени 5 извънредни проверки на 4 обекта. Четири от извънредните проверки са във връзка с постъпили сигнали. 

Неоснователен е сигналът за замърсяване на атмосферния въздух от производството на пелети в град Пазарджик. В момента на проверката, поради технически причини на работната площадка, операторът „Фючър Грийн Енерджи 2020“ ЕООД не извършва производствена дейност. 
По постъпил сигнал от жител на с. Оборище, община Панагюрище за силна и задушлива миризма от производството на пелети, се извърши проверка на цех в бившия стопански двор, стопанисван от физическо лице. В момента на проверката не се извършва производствена дейност. Не се установи миризма в обекта и извън границите му. На обекта е извършена втора съвместна проверка с експерт от дирекция ПД по препратен от МОСВ сигнал за замърсяване на атмосферния въздух. При проверката се констатира, че производствената дейност е извършвана без да е проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от Закона за биологичното разнообразие, за което на физическото лице е съставен АУАН.

При проверка на място по сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от работата на дестилерия за алкохол в гр. Пещера с оператор „Сандански – 2017“ЕООД  се установи, че сигналът е неоснователен. За нуждите на технологичния процес се използват дърва – дъб и бор. Не се констатира изгаряне на отпадъци от мебели и дървена дограма.   

Извънредна проверка се извърши и на „Екобулхарт“ЕООД - площадка за обработване и обезвреждане на неопасни отпадъци и производство на влакнести материали в с. Главиница, общ. Пазарджик във връзка с дадено предписание.  Предписанието е изпълнено. Новата инсталацията за раздробяване и сепариране на отпадъци, за която не е проведена процедура по реда на Глава шеста от ЗООС, е демонтирана. 

През месеците януари и февруари 2020 г. експерт от направлението взе участие в три ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи: резервоарно стопанство, изпарителна инсталация, газорегулиращи съоръжения и газова инсталация към котелно и топла кухня на ресторант в с. Юндола, общ. Велинград; силозно стопанство с авторазтоварище, автокантар и техническа инфраструктура в с. Величково, общ. Пазарджик;  газоснабдяване на община Септември - отклонение на разпределителен газопровод извън урбанизирана територия. 

През отчетните месеци са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от точковите източници на 7 обекта в с. Ковачево, гр. Белово, с. Варвара, гр. Панагюрище, гр. Пещера и гр. Септември. Анализът на резултатите от измерванията показва, че няма превишения на нормите за допустими емисии (НДЕ). Извършена е и оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите.

През м. февруари е актуализиран списъка на операторите на оборудване, заредено с флуорсъдържащи парникови газове и ползвателите на флуорсъдържащи парникови газове. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. януари и м. февруари са извършени 32 проверки на 26 обекта. Плановите проверки са 10, от тях 9 са по условията в разрешителни за заустване, 1 за състоянието на водоем „Долното“ при МБИ и 22 извънредни, от които - 12 по сигнал, 3 по ПИС, 3 по чл. 69 от ЗООС, 2 във връзка с авария в „Каучук“АД, 1 във връзка със запитване по ел. поща и 1 по чл. 13, ал. 3 от Наредба №2 за издаване на разрешителни за заустване. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 14 предписания, от които са изпълнени 10, а 4 са с неизтекъл срок.

За периода експертите от направлението съставиха 4 АУАН по Закон за води - на „Еко-Ф“АД, за превишение  на ИЕО съгласно разрешително за заустване, на „Репак Груп“ЕООД и на „Екоинвест“ЕООД, за превишение на максимално  допустимите концентрации /МДК/ на отпадъчните води, съгласно Наредба №7 за условията и реда на заустване на производствени отпадъчни води в канализационните системи на населените места и на „Биомет 2000“ООД, за нерегламентирано заустване /изпускане/ на отпадъчни /дренажни води/ от МБИ „Елшица“ в река Елшишка. 

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките за изпълнение на утвърдения годишен план за контролната дейност на инспекцията и по сигнали. Проверени са условията в разрешителни за заустване, дадени и изпълнени са 3 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки. 
Проверки по сигнали и жалби: По сигнал за мъртва риба в р. Марица, под моста на с. Огняново, общ. Пазарджик е сформиран екип от експерти от РИОСВ–Пазарджик, БД ИБР и РЛ към ИАОС. Извършено е щателно обследване на района за следи от източници на замърсяване. За инцидента бяха уведомени окръжния прокурор на Пазарджик, директора на ОД на МВР и директора на ОДБХ - за вземане на проби от умрялата риба и установяване на причините. Образувано е досъдебно производство. Взети са водни проби от отпадъчните води на инсталация за преработка на отпадъци в промишлената зона на гр. Пазарджик, от двата градски колектора на ул. "Заводска" и от отпадъчните води на предприятия за преработка на хартия в с. Главиница, община Пазарджик. Проверени са още три промишлени обекта в индустриалната зона, за които се установи, че в момента не заустват отпадъчни води в канализационната система с водоприемник река Пишманка, локализирана като участък на замърсяването. Във водите й са установени пластмасови мленки от преработка на полиетиленови отпадъци. Резултатите от взетите водни проби от реката и двата градски колектора сочат инсталацията за преработка на отпадъци на „Екоинвест”ЕООД за източник на замърсяването. Установено е превишение в пъти над ПДК на вещества в производствените отпадъчни води на обекта по Наредба 7 за реда и начина за заустване на отпадъчни води в канализационните системи. Превишени са следните показатели: химическа потребност от кислород (ХПК) – при норма 700 mg/l, пробите показват 2322 mg/l, или 3 пъти над ПДК. Нормата за неразтворени вещества е превишена 16 пъти. При норма 200 mg/l, са измерени 3140 mg/l. Високи стойности на тези показатели са установени и в градския колектор, който отвежда отпадъчните води от „Екоинвест”ЕООД  - ХПК - 2940 mg/l и неразтворени вещества - 5392 mg/l. Анализът на данните сочи за преминало залпово замърсяване от този обект. На следващия ден са извършени  проверки  на още 7 дружества, които заустват в градски колектор и са взети повторни проби. За превишение на максимално допустимите концентрации на отпадъчните води съгласно Наредба № 7 са съставени 2 АУАН.

При проверка по сигнал за изтичане на отпадни води от свинеферма се установи, че отпадъчните води постъпват в земно-насипна лагуна, изолирана с термомембрана. Съоръжението е запълнено на 15%. Не са установени течове на площадката на свинекомплекса и извън нея, към коритото на р. Пишманка. 

Проверка по сигнал за изтичане на киселина по пътя  село Росен – село Цар Асен и замърсяване на р. Луда Яна от предприятие за извличане на метали. При извършения оглед на площадката не се установи изтичане на киселина. Констатира се дрениране от събирателната канавка в петата на окисния отвал към отводнителната канавка на пътя. Дренажните води постъпват в земно-насипна лагуна без изход. Дадено е едно предписание, което е изпълнено.

Извършена е проверка след получено запитване по ел. поща, препратено от МОСВ по компетентност, във връзка с производствените отпадъчни води на дружеството „Гален фарма“ООД. Проверката установи, че за производствени нужди се използват пречистени води, преминали през обратна осмоза. Производствените отпадъчни води се формират циклично, два или три пъти в годината, при измиване на машини и съоръжения след приключване на определена партида продукти, при хомогенизиране и опаковане на пиоктанин, оксин, йод и реванол. Събират се и се съхраняват в контейнери с надпис и код и се предават по договор на фирма „Балбок инженеринг“ООД. Представен беше идентификационен документ за предадените  промивни води и матерни луги. За периода от предишната проверка са формирани около 600 литра производствени отпадъчни води, които се съхраняват в обособен съд с надпис на закрито. Представена е заявка, изпратена до „Балбок   инженеринг“ООД за предаването им. Разработена е процедура за отпадна/замърсена вода при измиването на машини и инвентар в „Гален Фарма“ООД с посочени контрол и отговорник. Битово-фекалните отпадъчни води от персонала се отвеждат в  канализационната система на село Калугерово. Дружеството  има  договор  с „В и К“ ЕООД гр. Пазарджик с №204700081/10.02.1999 г. за доставка на абонатна вода за питейни нужди и отвеждане на отпадъчните води от имота. Дружеството ежегодно представя на основание чл. 61 от Наредба №1/18.04.2008 г. отчет за движението на перкурсорите. Тази дейност се контролира  от Министерството на икономиката. Представено е копие на отчети.  Не се установи изтичане на отпадъчни води на и извън площадката на дружеството. Направени са снимки за състоянието й. При извършената проверка не се констатираха нарушения на Закона за водите (обн. ДВ бр. 67/1999г. изм. и доп. ДВ, бр.103/2018 г. ).  На управителя на дружеството е дадено предписание да се предприемат мерки за подобряване контрола при третиране на отпадъчните води и се въведе дневник, в който да се записват редовно количествата формирани отпадъчни води, начинът им на съхранение и се посочи отговорник.

При извършване на планова проверка на „Каучук“АД, гр. Пазарджик се констатира инцидентно изпускане на нефтопродукти в отпадъчните води на предприятието, следствие от производствена авария в цех „Транспортна лента” от спукана тръба на хидравлична преса. Директорът на предприятието беше сигнализиран за ситуацията и незабавно спря производствения процес, за да се преустанови замърсяването. На следващия ден експерти на РИОСВ-Пазарджик извършиха повторна проверка на пречиствателните съоръжения и за предприетите мерки от страна на ръководството на дружеството за почистване на канализационната система на площадката. Предприети са административно-наказателни мерки от страна на РИОСВ-Пазарджик. След отстраняване на аварията, по писмо на „Каучук“АД се извърши повторно пробонабиране на 18.02.2020 г. Резултатите  от  извършените  ФХА  на  водните проби са под пределно допустимите норми, заложени в разрешителното за заустване. Аварията беше отстранена и предприятието възстанови работния си процес. 

Във връзка с две последователни замърсявания от производствени дейности на реките Пишманка и Марица в рамките на десет дни, със съдействието и участието на директора на РИОСВ и експерт от направление „Опазване на водите”, в началото на м. февруари, по инициатива на областния управител на Пазарджик се проведе среща със собственици и управители на 16 фирми от промишлената зона на град Пазарджик, които заустват отпадъчни води в реките Марица и Пишманка и представители на: РДПБЗН, Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“, РЗИ, ОДМВР, В и К Пазарджик и Община Пазарджик. На нея директорът на РИОСВ Пазарджик настоя фирмите да направят незабавна профилактика на пречиствателните си съоръжения с цел недопускане на замърсявания на водите в двете реки и анонсира засилени проверки на РИОСВ за стриктно спазване на вътрешния контрол във фирмите. За генерално решаване на проблема беше обсъдена и възможността за свързване на главния колектор, в който фирмите заустват отпадъчните си води с ГПСОВ – Пазарджик. За целта Община Пазарджик трябва да кандидатства пред МОСВ за финансиране. 

Изготвени са: 10 становища по компонент „Води” при провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, 5 доклада и писма до сигналоподатели и МОСВ, 2 становища до БД ИБР.
Почви – през м. януари и м. февруари 2020 г. са извършени 5 извънредни проверки на 5 обекта. Констатации от извършения контрол:   

Проверени са дейностите, осъществени на източните отвали на закрития рудник „Влайков връх“. За констатирани нарушения са дадени предписания, които са изпълнени в срок.  Извършено е пломбиране на машини и съоръжения до приключване на процедурата по глава шеста от ЗООС. 

            Експертът взе участие в комисия за определяне на размера и границите на терен за рекултивация на закритото общинско депо за ТБО на община Батак.

При проверката на птицеферма на „Братя Ангелови“ООД, гр. Пещера, по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издаденото КР не се констатираха нарушения, свързани с опазване на почвите.


     През отчетния период експертът взе участие в приемането на два обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС и в две заседания на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 

Биологично разнообразие и НЕМ – през месеците януари и февруари 2020 г. експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 18 проверки на 10 обекта, в т.ч. 10 планови и 8 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания и констатирани следните административни нарушения: незаконна сеч в границите на резерват „Купена“ - съставен е АУАН на физическо лице за нарушение на чл. 17, ал. 1 от ЗЗТ. За извършване на дейности без проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР са съставени 3 АУАН - на едно физическо и на две юридически лица.

Контролна дейност - през отчетния период са извършени 7 планови проверки и 41 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения. 

Проведени са 4 съвместни извънредни проверки с представители на СПУ-Пловдив и РУ-Пещера, в резултат на които са унищожени 4 самара и е съставен акт за установено административно нарушение на ЗЗТ - незаконна сеч на дърва в границите на резерват „Купена“.

Обект на проверка в ЗМ „Находище на атинска мерендера – с. Исперихово“ беше растителният вид – предмет на опазване. На място се установи, че популацията на мерендерата е във фаза цъфтеж и е във видимо добро състояние. 

Извършена е планова проверка в ЗЗ„Овчи хълмове“ във връзка с поставени условия в решение ПК-0031-ОС/2018 г. на директора на РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

През отчетния период специалисти на РИОСВ-Пазарджик и представители на БЗДП взеха участие в 44-то среднозимно преброяване на зимуващите водоплаващи птици във водоеми в териториалния обхват на инспекцията. Събраните данни са отразени във формуляри. Предстои изпращане на информацията на ИАОС.

След подаден сигнал за разрушени две щъркелови гнезда се извърши извънредна проверка в промишлената зона на град Ракитово. На място се установи, че са демонтирани два железни комина с гнезда върху тях, поради това, че са корозирали и създават опасност за работещите в района. Дадените две предписания са изпълнени в срок и в резултат на това от собственика на имота са изградени гнездови платформи и монтирани върху покрива на сградата, до премахнатите комини.

Проверени са улици в централната градска част на Пещера и работната площадка на „Биовет“АД по сигнал за наличие на задушлива миризма, подаден на „зелен телефон“. При извършената проверка органолептично не е установено наличие на задушлива миризма.

През отчетния период експертите взеха участие в две областни епизоотични комисии във връзка с актуализиране на приетите мерки срещу заболяването „африканска чума по свинете”, в общинска комисия за набелязване на мерки за профилактика и предпазване от заболяването „Инфлуенца“ (грип по птиците) на територията на община Пазарджик, в комисия по заповед на областния управител за почистване на рибарници на територията на община Септември и в комисия по заповед на министъра на културата за обособяване на граници около антична крепост „Пашино бърдо“.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, опазване на защитени видове птици, събрана информация за числеността на зимуващите водолюбиви птици в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик.

Превантивна дейност
Експертите от направлението взеха участие в първото регионално събитие за област Пазарджик на тема: „Подкрепа за по-добро разбиране на подхода за управление на Натура 2000 в Р България“, организирано от дирекция НСЗП към МОСВ. Беше представен нов подход за управление на мрежата и предстоящи промени в Закона за биологичното разнообразие.

 Извършена е извънредна проверка на обстоятелствата, посочени в постъпило уведомление за инвестиционно намерение за изграждане на горски път от м. „Кьошка“ до м. „Влашка поляна“ от ТП ДЛС „Борово“. Същото е съгласувано с решение.

При проверка на инсталация за производство на дървени пелети в землището на с. Оборище, община Панагюрище и на две площадки за третиране на отпадъци в землищата на гр. Пазарджик и с. Юнаците е констатирано, че дейностите са без проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от Закона за биологичното разнообразие, за което са съставени 3 АУАН - 1 на физическо лице и 2 на юридически лица.
За отчетния период са издадени: 6 Решения по ОС,  2 решения за прекратяване на процедурата по ОС, 103 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 20 вътрешни становища и др.
Постигнат ефект от превантивната дейност: подпомагане на други институции при вземане на решения за опазване на околната среда, опазване на защитени зони от националната екологична мрежа „НАТУРА 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ, водене на процедурите за постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове, спазване на екологичното законодателство при провеждане на различните процедури и осъществяваните дейности, опазване на защитени видове. 

Отпадъци - през м. януари и м. февруари 2020 г. по ЗУО са извършени общо  56 проверки в 43 обекта, от които 19 са планови и 37 извънредни. Дадени са 41 предписания. За различни нарушения на ЗУО са съставени 6 АУАН и е наложена принудителна административна мярка (ПАМ). 
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, проверки по заповед на министъра на ОСВ на дружества, извършващи дейности по оползотворяване на отпадъци, получени от държави-членки на ЕС за спазване на Регламент № 1013/2006 относно превози на отпадъци, проверки по сигнали и жалби на граждани, последващ контрол, проверки с други контролни органи.
Tекущ контрол – планов
Извършена е проверка по принудителна административна мярка, предприета през м. ноември 2017 г., приложена към експлоатацията на общинското депо за неопасни отпадъци на община Белово. Установи се неизпълнение на издадената от директора на РИОСВ – Пазарджик заповед за преустановяване на експлоатацията му след 31.12.2017 година. Предстоят процедури по прилагане на ПАМ по реда на глава десета от Закона за опазване на околната среда, ДВ бр. 91/2002 г., посл. изм. ДВ бр.27/2019 г. и съставяне на АУАН на лицето, отговорно за изпълнение на заповедта за спиране на експлоатацията на общинско депо – Белово.

Извършена е планова проверка на общинско депо за неопасни отпадъци - Стрелча, което е с преустановена експлоатация и приложена ПАМ. Предстои закриване. Не са констатирани нарушения. Дадено е предписание за почистване на съседни на депото терени, замърсени с леки фракции БО, както и нерегламентирано изхвърлени край депото строителни отпадъци. 

Извършени са 7 планови проверки на дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 9 предписания: 3 за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО, 1 по реда на Наредба № 1/2014 г., 1 по реда на Наредба № 2/2014 г., 4 по НИУМПС. 
Проверени са 5 обекта, включени в плана за контролна дейност за 2020 г. – 4 площадки за третиране на опасни и неопасни отпадъци, в т.ч. отпадъци от пластмаса, хартия и ИУМПС и 1 площадка, за която е прекратено действието на издаденото разрешение за дейности с отпадъци. Площадката е почистена от отпадъците. В резултат на осъществения контрол са дадени 10 предписания за представяне на документи в РИОСВ във връзка с извършен трансграничен превоз на отпадъци, копия на договори, съгласно изискванията на чл. 8(1) от ЗУО и др. изискуеми по ЗУО документи. Седем от дадените предписания за представяне на документи в РИОСВ са изпълнени. Сроковете на другите три предписания не са изтекли.
Проверка на фирма в гр. Батак, вносител на  текстилни отпадъци - съвместно с ДАНС и ПИП към ОД на МВР - Пазарджик. При проверката се установи, че на площадката има наличие на отпадъци, неупоменати в издадения документ. Съставен е АУАН на юридическото лице за неизпълнение на условие в разрешението. Дадено е предписание да се представят документи, налични при проверката. Даденото предписание е изпълнено. 

Проверка на фирма, третираща отпадъци в гр. Ракитово - съвместно с ДАНС и ПИП към ОД на МВР-Пазарджик. Фирмата временно е прекратила дейност. Дадено е предписание да се представят необходимите документи. Предписанието е изпълнено.
Проверка на площадка за събиране и третиране на отпадъци в гр. Ракитово - съвместно с ДАНС и ПИП към ОД на МВР-Пазарджик. При проверката не са констатирани несъответствия. 

Проверка на площадка в гр. Панагюрище за събиране и третиране на опасни и неопасни отпадъци - съвместно с представители на ПИП към РУ на МВР- Панагюрище. Дадено е предписание да се представят в РИОСВ - Пазарджик отчетни книги по Наредба №1 от 2014 г. Срокът не е изтекъл.
При планова проверка на автосервиз на „Найкен“ЕООД, гр. Панагюрище са дадени две предписания за констатирани несъответствия – да се представят в РИОСВ-Пазарджик отчетни книги за проверка и информация за лицата, на които са предоставени отработени масла и актуален договор по чл. 8, ал. 1 от ЗУО.  Предписанията са изпълнени в срок.
          При планова проверка на площадка за третиране на отпадъци от ОЧЦМ, НУБА, ИУЕЕО, ИУМПС и др. опасни и неопасни отпадъци в с. Говедаре, общ. Пазарджик са дадени 2 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия – да се въведе отчетна книга за част от генерираните отпадъци, за които не е налична такава и отпадъците с код 160103, 160116, 160121*, 160213*, които се съхраняват извън границите на площадката, упомената в притежавания от дружеството документ по чл. 35 от ЗУО да се преместят в границите на площадка с адрес - с. Говедаре, м. „Геров трап”, УПИ I – 31, кв. 16 и се съхраняват в подходящи съдове, съобразно опасните свойства на отпадъците с код 160121*, 160213*. Едното предписание е изпълнено – в РИОСВ е входирана отчетна книга за заверка. За изпълнението на второто предписание предстои последващ контрол.
           Tекущ контрол – извънредни проверки -
Извършена е проверка по сигнал за изхвърляне на отпадъци от общинската система за събиране и извозване на БО в община Белово на площадката на общинското депо в с. Дъбравите, което е с прекратена експлоатация. Констатирано е нарушение - неизпълнение на издадената от директора на РИОСВ–Пазарджик заповед за преустановяване на експлоатацията му след 31.12.2017 година. Предстоят процедури по прилагане на ПАМ по реда на глава десета от Закона за опазване на околната среда, ДВ бр. 91/2002 г., посл. изм. ДВ бр. 27/2019 год. и съставяне на АУАН на лицето, отговорно за изпълнение на заповедта за спиране на експлоатацията на общинското депо – Белово.

Извършени са две извънредни проверки по заповед на министъра на ОСВ на дружества, извършващи дейности по оползотворяване на отпадъци, получени от държави-членки на ЕС. Не са констатирани нарушения по Регламент № 1013/2006 относно превози на отпадъци и на ЗУО. Дадени са 2 предписания за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО и 2 по реда на Наредба № 1/2014 г.

Извършена е една извънредна проверка по сигнал и една със служители на ОДМВР-Пазарджик на обект в гр. Пазарджик, извършващ дейности с отпадъци без необходимото разрешение по чл. 35 от ЗУО. Дадени са 2 предписания за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО и 1 за преустановяване на дейността с отпадъци до привеждането и в съответствие с изискванията на чл. 35 от ЗУО. Извършена е проверка за изпълнение на даденото предписание за преустановяване на дейността с отпадъци – изпълнено е. Предстои съставяне на АУАН. 

Извършени са 3 извънредни проверки, съвместно със служители на ОДМВР-Пазарджик, от които: 1 на дружество, извършващо дейности по оползотворяване на отпадъци от хартия, получени от внос - не са констатирани нарушения по Регламент № 1013/2006 и ЗУО, 1 на физическо лице, съхраняващо нерегламентирано в частен имот отпадъци от ИУМПС, ИУЕЕО, ОЧЦМ – дадени са 2 предписания за почистване на имота от отпадъци, предаването им на лице с документ по чл. 35 от ЗУО и представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи за предадените отпадъци. Предстои съставяне на АУАН.  
         Извършени са две извънредни проверки на поземлен имот 55155.508.141 в гр. Пазарджик. Едната е съвместна с МВР-Пазарджик. Втората е във връзка с изпълнение на дадено при предходна проверка предписание за почистване на обекта от нерегламентирано съхранявани отпадъци от хартиени и пластмасови опаковки. Констатира се, че предписанието е изпълнено. При втората проверка е дадено ново предписание за предоставяне на информация и договори по чл. 8, ал. 1 от ЗУО за проверка в РИОСВ- изпълнено е в срок.
         При извънредна проверка на Завод за хартия в гр. Белово, извършена съвместно с МВР-Пазарджик, е дадено предписание да се представят в РИОСВ документи за проверка, които в момента не са налични на обекта. Предписанието е изпълнено в срок.

         По подаден сигнал е извършена извънредна проверка на площадка за третиране на отпадъци в с. Варвара, община Септември, съвместна с МВР-Пазарджик. Дадено е предписание да се представят в РИОСВ документи за проверка, неналични на обекта в момента на проверката.  Предписанието е изпълнено в срок. 

Извършени са 11 извънредни проверки на площадки за третиране на отпадъци от хартия и картон и на пластмаса, на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса, по сигнал за замърсяване на р. Марица и умряла риба от дейността на площадка за третиране на отпадъци от пластмаса, на площадки за разкомплектоване на ИУМПС, за нерегламентирано третиране на ИУМПС в частен имот, по писмо на МОСВ - на площадка за третиране на отпадъци от хартия и картон, във връзка с подадено уведомление за ИП по глава шеста от ЗООС и монтирани мощности на съоръжения на площадка и във връзка с подадени работни листове за класификация на отпадъците. Дадени са 8 предписания за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик във връзка с извършен трансграничен превоз на отпадъци, копия на договори, съгласно изискванията на чл.8(1) от ЗУО, др. документи за произход на отпадъци, за почистване на имот от констатирани ИУМПС и отпадъци от тях, за обозначаване на съхранявани отпадъци с табели със съответния код и наименование на отпадъка, за изграждане на обваловка около съдове с масла и др. течни отпадъци, както и за демонтиране на съоръжения, които са извън обхвата на разрешение за дейности с отпадъци. Пет от предписанията за представяне на документи в РИОСВ са изпълнени. Сроковете на останалите три не са изтекли. 
Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране на отпадъци в гр. Панагюрище, във връзка с преустановено образуване на отпадъци и провеждане на процедура по чл. 21 на Наредба № 2 за класификация на отпадъците. Фирмата е преустановила дейността си.  Не са налични източници за образуване на отпадъци. 
         Извънредна проверка на дървообработващо предприятие в гр. Ракитово, във връзка с преустановено образуване на отпадъци и провеждане на процедура по чл. 21 на Наредба №2 за класификация на отпадъците установи, че за част от отпадъците са налични източници за образуването им. 

Проверка по сигнал за наличие на големи количества негодни за употреба гуми в имот в гр. Пазарджик, на ул. „К. Величков” № 97. Имотът е собственост на Община Пазарджик. Проверката установи наличие на голямо количество гуми в посочения имот. Дадено е предписание на Община Пазарджик да почисти терена от отпадъците. Предписанието е изпълнено. 

Извънредна проверка по сигнал за горене на отработени масла и гуми в сервиз в гр. Пазарджик, на ул. „Заводска”№2. Сигналът е неоснователен. Дадено е предписание да се представят в РИОСВ-Пазарджик отчетни книги по Наредба №1/2014 год. за проверка. Предписанието е изпълнено. 

Извършена е извънредна проверка на „МЛ България“АД, гр. Пазарджик за издаване на становища за унищожаване на негодни за употреба лекарствени средства от клинични изпитвания. 

При извънредна проверка по сигнал, че от бял бус се изхвърлят отпадъци от МПС в землището на с. Синитово, е дадено предписание  на кмета на община Пазарджик за предприемане на мерки за почистване на констатираните замърсявания  в изпълнение на разпоредбите на чл.19, ал. 3, т. 15 от ЗУО. Същото МПС е спряно от органите на МВР в с. Капитан Димитриево. Експерти на РИОСВ бяха сигнализирани за това. На място на водача на МПС-то е дадено предписание да предаде констатираните отпадъци в буса на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО. Предписанието е изпълнено. 

Извънредна проверка в частен имот в гр. Панагюрище за незаконно съхраняване на отпадъци, съвместна с ПИП към РУ на МВР-Панагюрище. Дадено е предписание  отпадъците да се предадат на лице с документ по чл. 35 от ЗУО и копия от документите да се представят в РИОСВ-Пазарджик. Срокът не е изтекъл. 

Извършена е извънредна проверка на „МЛ България“АД, гр. Пазарджик за издаване на становища за унищожаване на негодни за употреба лекарствени средства от клинични изпитвания. 
Извършена е извънредна проверка по сигнал за нерегламентирано съхраняване на битови и строителни отпадъци в с. Памидово, общ. Лесичово. Дадено е предписание на кмета на община Лесичово за почистване на замърсените с отпадъци терени, както и за предприемане на комплекс от мерки за недопускане на нови замърсявания. Предстои последващ контрол. 
Извършена е проверка по жалба за нерегламентирано съхраняване на строителни отпадъци в м. Сивек, гр. Велинград. Дадено е предписание на кмета на Община Велинград за почистване на замърсените с отпадъци терени, както и за предприемане на комплекс от мерки за недопускане на нови замърсявания. Предстои последващ контрол.
Засилен последващ контрол – контрол по изпълнение на дадени предписания -  проверено е предписание, дадено при планова проверка на общинско депо Стрелча.  Предписанието е изпълнено. 
Извършена е извънредна  проверка на общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Стрелча във връзка с подаден от община Стрелча сигнал за нарушение на теловото ограждение с цел ограничаване достъпа до територията на общинското депо. Извършено е възстановяване на същото, свързано с приложената принудителна административна мярка. С подадената своевременно информация за посегателството е изпълнено дадено от РИОСВ-Пазарджик предписание на кмета на община Стрелча, което е с постоянен срок до преустановяване на ПАМ. 
ОХВ и контрол на риска – през м. януари и м. февруари 2020 г. от експерта в направлението са извършени две извънредни проверки на два обекта. 
Във връзка с подадена от „Людон Транс“ЕООД информация  за преустановяване на дейност с отпадъци са проверени две площадки, класифицирани като предприятия с нисък и висок рисков потенциал, намиращи се в гр. Пазарджик, на ул. Мильо Войвода № 5 и в местността „Якуба“. На площадките няма налични опасни отпадъци и опасни вещества. Не се извършват дейности по съхранение или третиране на опасни отпадъци и опасни вещества. 
КР и екологична отговорност – през месеците януари и февруари 2020 г. в направлението са извършени 3 проверки на 3 обекта, в т. ч. 1 планова и 2 извънредни. За неизпълнение на условия от комплексното разрешително е съставен АУАН по ЗООС на „Панагюрска медна компания”АД. 
През месеците януари и февруари 2020 г. е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително – „Братя Ангелови“ООД, гр. Пещера в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията в КР и не са давани задължителни за изпълнение предписания. 
През отчетния период са извършени 2 извънредни проверки на оператори с издадено КР във връзка с приети нови заключения за НДНТ - на „Грийнбърн“ЕООД, гр. София и на „Людон Транс“ЕООД. Дадени са 2 предписания за изготвяне на оценка за приложимостта на решението към основната дейност на инсталацията. 
Изготвени документи: 3 вътрешни становища по ИН с дадени указания, информация до БД ИБР във връзка с определяне размера на дължимите такси по чл. 194, ал. 1, т. 3 и прилагане разпоредбите на чл. 12, ал. 5 от Тарифата за таксите за водовземане, за ползване на воден обект и за замърсяване, коригиран План за собствен мониторинг на оператора „Илма-Ил“ООД, гр. Пазарджик, 15 Системни оценки на риска по чл. 154 от ЗООС, 3 доклада от извънредни проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. 

Изготвена е информация до МОСВ относно:

· изпълнение на чл. 133, ал. 3 от Закона за публичните финанси и представяне на подробен отчет към 31.12.2019 г. за изпълнението на програмния бюджет на МОСВ.

· В изпълнение на Заповед № РД-124/07.02.2020 г. на министъра на околната среда и водите за създаване на Оперативен център за контрол на трансграничния превоз на отпадъци, са изготвени досиета на оператори с КР, извършващи дейности с отпадъци.

· В изпълнение на Заповед № РД-154/14.02.2020 г. на министъра на околната среда и водите във връзка с предложение на ВАП.

· Справка до МОСВ относно преразглеждане на КР на инсталации за изгаряне на отпадъци и за обработване/преработване на хранителни продукти за консумация от хора и животни във връзка с публикуване на нови заключения за най-добри налични техники.

· Информация към Комисията за противодействие  на корупцията, относно извършени проверки и предприети действия от страна на РИОСВ-Пазарджик във връзка с дейността на „Биовет“АД, гр. Пещера за период от 5 години.

Екологична отговорност – през отчетния период не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ.  
Изготвени документи: 24 писма до оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ, от които: 16 за представяне на копия на собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха от екологични щети и на случаи на причинени екологични щети, съгласно чл. 3 от Наредба №1/29.10.2008 г. (обн. ДВ бр. 96/07.11.2008 год.) и 8 писма с указания за коригиране на представени собствени оценки, съгласно чл. 3 от Наредба № 1/29.10.2008 г. 
     ОВОС и ЕО - през този отчетен период не са извършвани проверки на поставени условия в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС. 
През м. януари и м. февруари 2020 год. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 103 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 30 преписки за ИП и 5 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 12 приключиха с краен акт. Издадени са 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 7 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 8 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 13 преписки във връзка с процедурата по преценяване на ОВОС и 2 преписки във връзка с процедурата по ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 109 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. След намесата и по предписания на РИОСВ-Пазарджик, през отчетния период е преустановена нерегламентирана дейност по третиране на отпадъци в частен дом в гр. Пазарджик, до привеждането й в съответствие, почистено е образувано сметище до  канала, който се влива в Пишманка, близо до бившия завод „К. Русинов” почистено е нерегламентирано сметище по пътя Стрелча-Пазарджик, на завоя до с. Дюлево, при разсечената скала, почистена е площадка от отпадъци, след прекратяване на действието на издадения документ за дейности с отпадъци, почистени са големи количества негодни за употреба гуми в имот на ул. „К. Величков” №97 в гр. Пазарджик, собственост на Община Пазарджик. По предписания на РИОСВ, от собственик на имот в гр. Ракитово са изградени две гнездови платформи и монтирани върху покрива на сграда за гнезда на щъркели. Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони. 
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища – през м. януари и м. февруари 2010 г. такива проверки не са извършвани. 
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. януари и м. февруари са постановени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 7 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 6 Решения по ОС и 2 решения за прекратяване на процедурата по ОС. 
За  периода са издадени: 1 решение за прекратяване действието на издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци; 2  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО, 2 решения за прекратяване действието на издадени РД за дейности по третиране на отпадъци, 1 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 3 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по  третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 1 РД за  извършване на дейности по  транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 1 решение по чл. 78 от ЗУО за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 1 решение по чл. 79, ал. 3 от ЗУО за изменение и допълнение на регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци, 10 становища за утвърдени работни листове и 21 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 17 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През месеците януари и февруари 2020 г. РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите девет прессъобщения за резултати от контролната дейност на инспекцията.
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