
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец октомври 2022 г.
През м. октомври 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 87 проверки в 73 обекта, от които 58 са планови и 29 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 26 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 4 сигнала. 
Eксперт на РИОСВ-Пазарджик взе участие в приемането на обекти в с. Грашево и с. Абланица, общ. Велинград, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда".

                      Административно наказателна дейност
През месец октомври 2022 г. са съставени 4 (четири) АУАН за констатирани административни нарушения на Закон за управление на отпадъците (ЗУО), Закон за водите (ЗВ) и Закон за опазване на околната среда (ЗООС). Няма издадени наказателни постановления (НП). 

По Закон за управление на отпадъците (ЗУО) е съставен 1 (един) АУАН на юридическо лице - „Карко Логистикс“ЕООД - чл. 8, ал. 1 от ЗУО във връзка с чл. 136, ал. 2, т. 1 от ЗУО - предаване на отпадъци без писмен договор на лице, което не притежава документ по чл. 35 от ЗУО.
По Закон за водите (ЗВ) са съставени 2 (два) АУАН на юридически лица – „Интер Д“ООД - чл. 124, ал. 1 от ЗВ - заустване на отпадъчни води със съдържание над МДК и на „Гео-Марк 2020“ЕООД - чл. 48, ал. 1, т. 3 от ЗВ - за заустване на отпадъчни води със съдържание над ИЕО, поставени в разрешителното за заустване.
По Закон за опазване на околната среда (ЗООС) е съставен АУАН на юридическо лице - „Панагюрска медна компания“АД - чл. 128 в., т. 2 от ЗООС – неизпълнение на условия от Комплексно разрешително.        

 През м. октомври 2022 г. не са издадени НП или сключени споразумения, както и няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС. 
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. октомври 2022 г. са в общ размер 531.90 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за м. септември. Платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/по транзитната сметка за м. октомври 2022 г. са в размер на 224.33 лева. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  събраните за м. октомври 2022 г. са в размер на 307.57 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· участие в ежегодния мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи;

· спазване на условията, дадени в административен акт на министъра на ОСВ;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО - 31;  

· Проверки по Закон за водите - 13; 
· Закон за почвите - 9;
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 8;                                                                               
·    Комплексни проверки на дружества с КР - 2; 
·    Комплексни проверки на дружества без КР -  4; 
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС - 2;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ - 14;
· ЗООС – СЕВЕЗО - 2;
·    ЗООС - други – 2;
    Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 
· „Марица олио“АД – предприятие за производство на растителни масла и белено слънчогледово семе в гр. Пазарджик. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „атмосферен въздух“, „отпадъци“ и „опасни химични вещества“. Дадено е предписание за представяне на информация, отнасяща се за парен котел. Предписанието е изпълнено. 
· Стови 1“ЕООД - предприятие за производство на опаковки от хартия и картон в с. Лесичово. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „води“, „атмосферен въздух“ и „химични вещества“. При извършения оглед на площадката се констатираха пропуски по отношение на компонент води и атмосферен въздух. Дадени са 3 предписания - 2 са изпълнени. Предстои последващ контрол. 
· „Еко пелет Велинград“ЕООД – цех за производство на пелети в гр. Велин- град. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „отпадъци“ и „атмосферен въздух“. Дружеството изпълнява условията, поставени в издадения регистрационен документ за дейности с отпадъци. Дадени са 2 предписания – да се представят в РИОСВ месечни справки-декларации /прил.15/, неналични на обекта по време на проверката и да се извършат собствени периодични измервания на емисии, изпускани в атмосферния въздух от сушилната инсталация по реда на Наредба №6/1999 год. за реда и начина за измерване на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници. Сроковете на предписанията не са изтекли. 
· „Галванопрактик-Петров съдружие“СД - цех за галванични покрития в град Панагюрище. Проверени компоненти на околната среда: „атмосферен въздух“ и „води“ и фактор „химични вещества“. Операторът е извършил СПИ на емисии, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници на площадката, съобразно кратността по чл. 31, ал. 1, т. 2 от Наредба № 6 от 1999 г. Резултатите са представени с доклад в РИОСВ-Пазарджик. Анализът показва спазване на емисионните норми, заложени в Наредба № 1 от 2005 г. За битови нужди дружеството е водоснабдено от „ВиК-П“ЕООД, гр. Пана- гюрище. За производствени нужди водовземането се извършва от един тръбен кладенец на база разрешително за водовземане. Извършен е оглед на пречиствателна станция за производствени отпадъчни води. Локалното пречиствателно съоръжение за отпадъчни води е в добро техническо състояние и работи на автоматичен режим. Взета е водна проба. Моментните показатели отговарят на индивидуалните емисионни ограничения, поставени в разрешителното за заустване. Спазени са условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност (ИЛБ) и общите изисквания на Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси (ОХВС). Операторът поддържа ИЛБ, актуална информация за химикалите, актуална оценка на безопасността на съхранение на ОХВС. Изпълнени са изискванията на чл. 36 на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH.

Атмосферен въздух – през м. октомври по ЗЧАВ са извършени 8 проверки, в т.ч. 6 планови и 2 извънредни, на 8 обекта. Дадени са 3 предписания. Експертите от направлението взеха участие в 2 проверки на оператори с издадено КР – РДБО-Пазарджик и „Панагюрска медна компания“АД и в 4 комплексни проверки на обекти без КР.  
           Планов контрол по ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
         - По Регламент № 517/2014 за флуорсъдържащите парникови газове са извършени планови проверки на винарска изба в с. Карабунар, стопанисвана от „Изба Карабунар“ООД и на кланица в гр. Пазарджик, стопанисвана от „Папикс“ЕООД. Установи се, че операторите на оборудването, заредено с хладилен агент го експлоатират съобразно нормативните изисквания.  Извършвани са проверки за течове по кратността на член 4, § 3 от регламента. Водят се досиета на системите. 

         - По Наредба № 1 от 27 юни 2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници са извършени проверки на цех за производство на пелети в с. Оборище, стопанисван от „Грипан“ ЕООД и на оризарна в с. Ковачево, стопанисвана от „БГ Фууд Съплай“ООД. При проверките се установи, че в предприятията не се извършва производствена дейност. На управителите на обектите са дадени предписания при започване на дейност да уведомят писмено РИОСВ-Пазарджик.

          - По Наредба № 7 от 21 октомври 2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации, е извършена проверка на цех за производство на обувки в гр. Пещера, стопанисван от „Свик“ООД. Операторът използва лепила и разтворители под ПСКР по Наредба № 7 от 2003 г., закупени от вносители, с поставено обозначение на български език.

           - По утвърден график от министъра на околната среда и водите за извършване на контролни измервания на емисии, изпускани от неподвижен източник, се извърши проверка на асфалтова база в с. Семчиново, стопанисвана от „Агромах Продакшън“ЕООД. От ЦЛ София към ИАОС не са извършени контролни измервания, заради неработещ асфалтосмесител. На оператора е дадено предписание при започване на работа на асфалтосмесителя с пълен капацитет да бъде уведомена РИОСВ-Пазарджик.  

              Извънредни проверки:

            - По дадени предписания се извърши проверка на предприятие за производство на компост, предназначен за производство на гъби в с. Черногорово, стопанисвано от „Самсара“ ЕООД. Операторът е предприел мерки за недопускане на миризми от производствената дейност на компост, извън границите на производствената площадка. Предписанието е изпълнено.

          - Извърши се проверка по време на вземане на проби/извадки при СПИ на емисии, изпускани от парен котел с номинална входяща топлинна мощност 9 MW, монтиран в парова централа на предприятие за производство на каучук, стопанисвано от „Каучук“АД, гр. Пазарджик.
              По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС)
             Извършен е анализ на резултатите от три доклада от извършени СПИ на промишлен шум в околната среда. Не са установени превишения на граничните стойности на еквивалентните нива на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие за трите обекта.
Извършени са оценки на резултатите от проведени СПИ на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от седем (7) изпускащи устройства на пет (5) производствени обекта в гр. Панагюрище, гр. Пазарджик и с. Юнаците. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 

Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за месец септември 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или пък предлагани на по-ниски цени. 

         Във връзка с изпълнение на т. 11.5. от Заповед № РД-489/26.06.2019 г. на министъра на ОСВ е изготвен доклад за състоянието на качеството на атмосферния въздух в контролираната от РИОСВ-Пазарджик територия по показател ФПЧ10 за периода 01.04.2022 г. - 30.09.2022 г.
Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“, през м. септември са изготвени  16 становища.
Води – през м. октомври са извършени 13 проверки по Закон за водите /9 планови и 4 извънредни/ и 1 извънредна проверка по ЗООС. Експертите от направлението бяха водещи в комплексна проверка на обект без КР („Стови 1“ЕООД) и взеха участие в 2 комплексни проверки на обекти с КР. За установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения в издадените разрешителни за заустване са съставени два АУАН по Закон за водите - на „Интер Д“ООД, с. Козарско, общ. Брацигово - предприятие за преработка на сурово мляко и на „Гео-Марк 2020“ЕООД, гр. София, ТМСИ Луда Яна.  

Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. октомври са извършени 9 планови проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 4 предписания.  Предстои последващ контрол. 

Извънредни проверки: 

· По сигнал за оцветяване водите на р. Панова в ИМ „Оборище“. Извършен е оглед на р. Панова, при който се констатира, че водите на реката са без цвят или мътност. 
· По предписание с изтекъл срок - в ТМСИ с оператор „АСС-Синко“ ЕООД, с. Левски, общ. Панагюрище. Предписанието за почистване на утаителите е изпълнено.

· По предписание с изтекъл срок - в предприятие за производство на млечни продукти на „Лодис инвест“ЕООД в гр. Пазарджик. Предписание за възстановяване на преливната тръба на маслоуловителната камера е изпълнено.

· По предписания с изтекъл срок - в инсталация за добив на електролитна мед на „ПМК“АД, с. Елшица, общ. Панагюрище. Предписанията за възстановяване работата на канавката, корекция на стената на водоем „богати разтвори“ и за демонтиране връзката на оросителната система на кота 425 са изпълнени.

· Извършен е превантивен контрол по ЗООС с цел, предотвратяване на нерегламентирани дейности от „Инфра кариери България“ЕООД, с. Елшица
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 9 становища по компонент „Води“.

Почви – през м. октомври са извършени 9 проверки, в т.ч. 8 планови и 1 извънредна проверка, по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи. 

Извършено е пробовземане на почвени проби от 8 пункта, разположени на територията на област Пазарджик, съгласно утвърдена от ИАОС Програма за почвен мониторинг I ниво - широкомащабен мониторинг, 16/16 км. Пробовземането е извършено от РЛ Пазарджик към ИАОС с участието на експерт на РИОСВ. Взети са по 6 бр. почвени проби в 3 повторения, от пунктовете: № 152 - гр. Пещера, № 154 - с. Росен, община Пазарджик; №155 - с. Дюлево, община Стрелча; № 169 - с. Говедаре, община Пазарджик. Дълбочините на взетите проби са 0-20 см и 20-40 см. Резултатите от мониторинга ще бъдат предоставени на РИОСВ-Пазарджик.
            Извършен е мониторинг на почвите II ниво - функционална подсистема „Контрол и опазване на почвите от вкисляване”. От служители на РЛ Пазарджик и експерт на РИОСВ са взети по 8 бр. почвени проби в 4 повторения, от пунктовете: с. Мало Конаре, общ. Пазарджик, гр. Панагюрище, гр. Велинград и с. Юндола, общ. Велинград от дълбочини: 0-20 см. и 20-40 см. Резултатите от мониторинга ще бъдат предоставени на РИОСВ-Пазарджик.
Извършена е извънредна проверка във връзка с получено от НСлС в ИАОС постановление по ДП Д65/2022 г., пр. № 4025 по описа на РП Пазарджик. От ИАОС е поискано съдействие от РИОСВ-Пазарджик при вземане на почвени проби на терен, в мeстност ,,Шиков баир“, землище на с. Свобода, община Стрелча, на територията на който има изхвърлени опасни отпадъци, с цел да бъдат загробени. Почвените проби са взети от РЛ Пазарджик към ИАОС, със съдействието на експерта от направлението. Изследваните проби са от следните дълбочини на почвения хоризонт: 0-20см, 20-40см и 40-60см. Извършен е анализ за съдържание в почвата на нефтопродукти, живак и тежки метали от замърсения с отпадъци терен. Взети са и фонови проби от терен, находящ се в същата местност, за сравняване на показателите. Резултатите от анализа още не са готови.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. октомври, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 14 проверки на 7 обекта, в т. ч. 12 планови, 2 извънредни и 10 обхода. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания. 
По време на обход в резерват „Купена“ на 25.10.2022 г., служител от парковата охрана на РИОСВ-Пазарджик е установил, че дърво от вида бук, растящо в границите на резервата, изкоренено от силен вятър, е нарязано и нацепено, а цепениците са складирани край съществуващ горски път в границите на резервата. Складираната дървесина е с обем около 10 m3. Тези дейности представляват нарушение на чл. 17, ал. 1 от Закона за защитените територии. Описаната дървесина е маркирана с червена боя и е оставена на място. Предстои извършването на извънредна ревизия на резервата в района на нарушението и предприемане на последващи действия по установяване и санкциониране на нарушителя. 
     Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 6 планови проверки и 10 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“ „Беглика“ и „Мантарица“. При един от обходите и извършена последваща извънредна проверка се констатира нарушение в границите на резерват „Купена“. Предстоят последващи действия. 

     Планова проверка за изпълнението на условия, поставени в административен акт, издаден от министъра на ОСВ установи, че същите са изпълнени. 

     В рамките на два дни, служители от направлението взеха участие в мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са маршрути на територията на ДЛС„Тракия“, ДГС„Батак“ и ДГС „Пещера“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.

     След получен сигнала на „зелен“ телефон за защитен вид в безпомощно състояние (малък ястреб), са предприети действия съгласно чл. 39 от Закона за биологичното разнообразие - изпратен е за лечение в спасителен център.
Превантивна дейност
През м. октомври 2022 г. експертите от направлението взеха участие в две комисии по заповед на областния управител на Пазарджик - епизоотична комисия и комисия за почистване на речните легла на реките извън урбанизираните територии.
Изготвени са: 5 Решения по ОС, 84 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 21 вътрешни становища и други писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ, оказване на помощ на защитени видове в безпомощно състояние, събиране на информация за числеността на популацията на кафявата мечка, провеждане на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство.
Отпадъци - през м. септември 2022 г. по ЗУО са извършени 31 проверки в 25 обекта и участия в  комплексни проверки на 4 дружества без КР и на 2 с издадено КР. От извършените проверки 13 са планови и 18 са извънредни. Дадени са 11 предписания. 
Съставен е АУАН по ЗУО на „Карко Логистикс“ЕООД, гр. София за предадени отпадъци, замърсени с опасни вещества без наличието на писмен договор по чл. 8, ал. 1 от ЗУО на лице, което не притежава документ по чл. 35 от ЗУО за съответната дейност и площадка за отпадъци със съответния код, съгласно Наредбата по чл. 3 от ЗУО за класификация на отпадъците. Нарушен е чл. 8(1) във връзка с чл. 136, ал. 2, т. 1 от ЗУО.

Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии, и по сигнали.
 Eксперт от направлението взе участие в приемателна комисия за приемане на извършен етап „техническа рекултивация“ на общинско депо за битови отпадъци на община Велинград, находящо се в м. ,,Реповица“, поземлен имот №10450.85.901, землище на гр. Велинград, съгласно одобрен проект. Комисията, назначена със заповед на кмета на Община Велинград във връзка с изискванията на Раздел V от Наредба №26 от 02.10.1996 г. прие извършената техническа рекултивация.
            Планови проверки  
Извършена е планова проверка на община Велинград относно изготвяне на общинска програма за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО. Установи се, че кметът изпълнява задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на община Велинград. 

Извършена е планова проверка на  площадка за съхраняване на отпадъци на ЕТ„Промишлени системи - Петър Христов“ в гр. Пазарджик. Изпълняват се условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. Не се констатираха пропуски и нарушения. 

Извършена е планова проверка на площадка за разкомплектоване на ИУМПС на „СГ Партс“ЕООД, гр. Панагюрище. Дружеството изпълнява поставените условия в разрешението по чл. 35, ал. 1 от ЗУО. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по НИУМПС, които не са налични по време на проверката. Предисанието е изпълнено. 

Извършен e планов контрол на 4 обекта, включени в плана за контролна дейност. Не са констатирани нарушения при проверките на: обект за дървопреработка (производство на фасониран дървен материал и палети) и изгаряне на дървесни отпадъци в гр. Ракитово, на 2 площадки за производство на пелети  в  гр. Костандово и на площадка за третиране на строителни отпадъци на територията на гр. Пазарджик. Изпълняват се условията, поставени в издадените документи за дейности с отпадъци.
 Извършена е планова проверка на автосервиз в гр. Стрелча за спазване на нормативните изисквания и недопускането на нерегламентираното изгаряне на отпадъци/отработени масла, ИУГ, за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и за реда за водене на публични регистри, съгласно изискванията на Наредба №1/04.06.2014 г. При проверката не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.

Извършена е планова проверка на фирма за производство на пелети в град Брацигово. Дружеството не е започнало производствен процес - извършват се проби. Дадено е предписание да се подаде заявление в РИОСВ-Пазарджик за издаване  на регистрационен документ за дейности с отпадъци. Предписанието е изпълнено.          
  Извършени са планови проверки на два търговски обекта в гр. Пазарджик относно разделно събиране на отпадъците от опаковки, които се образуват от дейността на дружествата. И на двете фирми са дадени предписания да извършат класификация на отпадъците и да се представят копия на договори с лица, които притежават документ по чл. 35 от ЗУО /за дейности  с отпадъци/, за предаване на образуваните отпадъци от опаковки. Сроковете на дадените предписания не са изтекли.

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци на „Петекофлекс-Пеф“ООД, гр. Пазарджик. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са установени  несъответствия с нормативната уредба. 
Извършена е планова проверка на площадка за събиране, съхраняване и третиране на неопасни отпадъци в гр. Пазарджик, стопанисвана от ЕТ,,Запринка  Ибушева“. Изпълняват се всички условия, поставени в издадения документ по чл. 35 от ЗУО, изискванията и разпоредбите му.
 Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС и други опасни и неопасни отпадъци, собственост на „Велчев“ЕООД в с. Злокучене, община Септември. Извършен е контрол по изпълнение на разпоредбите на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, както и на поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО. Не са установени нередовности.
Извънредни проверки  
Извършен е последващ контрол на инсталация за предварително третиране - сепариране на смесени битови отпадъци и инсталация за компостиране на биоразградими отпадъци от общините Велинград и Ракитово с местонахождение - град Велинград. Изпълнено е предписание за предприемане на мерки относно недопускане на разпрашаване на надситовата фракция от лентата на сепариращата инсталация, при падането й в обособената клетка. Надградено е с 1,5 м. ограждението на обособената клетка. 

Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране на пластмасови отпадъци на „ПМБ Индъстрис“ООД, гр. Пазарджик по документи, предоставени от НКЦ и информация от МОСВ. Установи се, че видът, кодът и наименованието на получените отпадъци от неопасни пластмасови опаковки, внос от Италия, отговарят на посочените в документите по Регламент (EO) №1013/2006 г. относно превози на отпадъци. От извършената проверка на място и по документи не са констатирани нарушения на Регламент (EO) №1013/2006 г. при извършения трансграничен превоз на неопасни пластмасови отпадъци.
Извършена е извънредна проверка на площадка за производство на пелети в град Ракитово. Изпълнено е предписание за възстановяване на страничните ограждения на бункера. Триците се съхраняват на обособено закрито място.

Извършени са две извънредни проверки на кмета на община Велинград за изпълнение на две предписания. Извършено е почистване  на 10 замърсени с отпадъци терена и е ликвидирано нерегламентирано сметище на територията на община Велинград. Констатирани са замърсявания с леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки на всички уширения/отбивки от гр. Велинград, до разклонението за с. Света Петка, от проверения участък гр. Велинград – с. Юндола от републикански път II- 84.               Дадено е предписание на директора на ОПУ-Пазарджик за тяхното почистване.
Извършена е извънредна проверка на ,,Бул строй груп ИГ“ЕООД със седалище на управление гр. Благоевград, с предмет на дейност пътно строителство. Проверката е по сигнал на ,,зеления телефон“ на РИОСВ-Пазарджик за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци от същото дружество на терен в регулацията на село Радилово, община Пещера, м. ,,Джурковец“, в ПИ с идентификатор 61371.180.4. Съставен е констативен протокол. На дружеството, като причинител и притежател на отпадъците, е дадено предписание за тяхното почистване и привеждане на замърсения терен в първоначалния му вид, със срок и отговорник за изпълнението му. Извършен е последващ контрол по даденото предписание. Констатирано е неговото изпълнение в рамките на поставения срок. 

Извършена е извънредна проверка на РПМ и ОПМ на територията на село Хаджиево, общ.  Пазарджик. Не са констатирани замърсявания с отпадъци и/или нерегламентирани сметища. При извънредни проверки на РПМ и ОПМ на територията на с. Мирянци, с. Дебращица и с. Пищигово, общ. Пазарджик са дадени предписания (3) да се предприемат мерки за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол. 

Извършена е извънредна проверка по писмо на ПУДООС на фирма, извършваща внос/износ на нови гуми, във връзка с подадено от нея заявление за възстановяване на заплатена продуктова такса гуми. При проверката по документи не се установиха несъответствия. 
Извършен е последващ контрол на дадени предписания на кмета на община Сърница за почистване на замърсявания с отпадъци на речното легло на р. Доспатска и на РПМ в землището на гр. Сърница. Предписанията са изпълнени. 

По сигнал, постъпил на електронната поща на РИОСВ за замърсяване с отпадъци в района на вилната зона в м. Беглика, общ. Батак е изпратено писмо по компетентност на кмета на община Батак в изпълнение на задълженията му по чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО. Даден е срок, в който РИОСВ–Пазарджик да бъде информирана за предприетите мерки и резултатите от почистването. След изтичане на поставения срок е извършена проверка на място, която установи, че теренът е почистен и не е допуснато последващо замърсяване.

Извършен е последващ контрол за изпълнение на дадено предписание на кмета на Община Панагюрище за почистване на замърсени с отпадъци терени в землището на с. Елшица. Установи се, че замърсените с отпадъци терени са почистени и не са допуснати нови замърсявания. Предписанието е изпълнено в срок. 
Извършен е последващ контрол на дадено предписание за почистване на замърсени терени с битови и строителни отпадъци в землището на с. Драгор, община Пазарджик. Проверката установи, че замърсените терени са почистени и не са допуснати нови замърсявания. 

    Извършена е извънредна проверка в землището на с. Хаджиево във връзка с получени в РИОСВ две жалби за замърсявания със строителни отпадъци и наличие на септична яма на ул.„17-та“ в с. Хаджиево. Жалбите са изпратени по компетентност до община Пазарджик за предприемане на мерки за почистване на замърсяванията и уведомяване на РИОСВ- Пазарджик за резултатите от извършената проверка. Община Пазарджик уведоми РИОСВ, че при извършената проверка не е установено наличие на септична яма. Констатирани са купчини от пръст, както и малки количества строителни отпадъци /натрошени керемиди/, които ще бъдат събрани и извозени. Експерти на РИОСВ-Пазарджик извършиха проверка за резултатите от почистването в присъствието на еколог на община Пазарджик. Установи се, че замърсяванията със строителни отпадъци /керемиди/ са почистени и не са допуснати нови замърсявания.
     ОХВ и контрол на риска – през м. октомври в направлението са извършени 3 планови и 1 извънредна проверка на 4 обекта. Взето е участие в 2 проверки на оператори с КР и в 2 планови комплексни проверки на обекти без КР - „Стови 1“ЕООД, с. Лесичово и „Марица олио“АД, гр. Пазарджик. Операторите спазват приложимите разпоредби по ЗЗВВХВС. В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания със срокове и отговорници за тяхното изпълнение. Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 4 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.
Във връзка с годишния план за контрол на РИОСВ-Пазарджик е извършена планова комплексна проверка на „Галванопрактик-Петров съдружие“СД, град Панагюрище. 

Във връзка с годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков потенциал са извършени и планови съвместни проверки на две предприятия с нисък рисков потенциал (ПСНРП) - „Биовет”АД, гр. Пещера и „Асарел-Медет“АД, промишлена площадка, м. „Асарел“. Данните и информацията в представените доклади и документи отразяват адекватно текущите условия в проверените предприятия. При проверката на място и по документи в „Биовет“АД, комисията по чл. 157, ал. 2 от ЗООС установи две несъответствия с нормативни изисквания, които са от компетентността на представителя на ДИТ, участвал в проверката. Установено е, че не е ясно обозначена товароносимостта на стелажите в един от проверените складове и в документирания инструктаж на работното място в един от проверените участъци липсва подпис на ръководителя. Дадени са две предписания за отстраняване на несъответствията. При проверката на „Асарел-Медет“ АД не са установени несъответствия.

Във връзка с прилагане на принудителна административна мярка е извършена една извънредна проверка на „Асарел-Медет“АД. Пломбирани са центробежни сепаратори в отделение „Флотация“ в обогатителна фабрика „Асарел“.
КР и екологична отговорност – през м. октомври 2022 г. са извършени две планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително: 
·  „Панагюрска медна компания“АД, гр. София - КР №117/2006 г. Проверка в рамките на три дни, при която е констатирано, че за извършени промени в рамките на площадката операторът не е провел процедура за преразглеждане и при необходимост актуализация на КР, съгласно разпоредбите на ЗООС, и промените не са разрешени с условията на КР (за същото нарушение на оператора през 2020 г. е съставен АУАН № 2/20.01.2020 г. с издадено НП № 2/07.07.2022г.).  Дадено е предписание за привеждане в съответствие. 
· Община Пазарджик за “Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, Клетка 1“, община Пазарджик - КР №509-Н0/2015 г. Проверка в рамките на два дни, при която не са констатирани несъответствия съгласно условията от КР и не са давани предписания.
                 Съставен е АУАН на „Панагюрска медна компания“АД, гр. София за неизпълнение на условие от КР №117/2006 г. Нарушението е констатирано по време на извънредна проверка на дружеството на 01.08.2022 г. 

    Изготвени са: писма и заповеди до оператори и БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, вътрешно становище по ИН с дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, доклад за извършена комплексна проверка на оператор с издадено КР и за извършени извънредни проверки  на оператор с издадено КР.
Екологична отговорност – през м. октомври 2022 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 
Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейности по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства. Изготвено е писмо до оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ – „Сембодиа“ООД, гр. София относно коригиране на собствена оценка, съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба №1/29.10.2008 г.
ОВОС и ЕО – от експертите на направление ОВОС и ЕО през отчетния период  са извършени две проверки. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.  
В изпълнение на утвърдения план за контролна дейност са извършени 2 планови проверки по документи, относно давността на две издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установено е, че: 
- издадено решение с № ПК-32-ПР/2015 г. е в сила, т.к. за обекта, предмет на ИП, има издадено удостоверение за въвеждане в експлоатация;

- издадено решение с № ПК-33-ПР/2015 г. е в сила, т.к. за обекта, предмет на ИП, има издадено удостоверение за въвеждане в експлоатация.
През м. октомври 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 89 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 32 преписки за ИП и 15 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 16 приключиха с краен акт – 10 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 3 решения за прекратяване на административни процедури по ОВОС и 1 решение за прекратяване на административни процедури по ЕО. Изготвени са 7 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, от които 4 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 3 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, а 24 преписки, от които 15 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 9 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 127 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. По предписания на РИОСВ-Пазарджик през месец октомври 2022 г. е ликвидирано нерегламентирано сметище и са почистени 10 замърсени с отпадъци терена на територията на община Велинград. Почистени са замърсявания с отпадъци в речното легло на р. Доспатска и на РПМ в землището на град Сърница, в района на вилната зона в м. Беглика, общ. Батак и в землището на село Елшица, общ. Панагюрище. Почистване е извършено и на замърсени с битови и строителни отпадъци терени в землището на с. Драгор и с. Хаджиево, общ. Пазарджик.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. октомври са постановени: 10 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 3 решения за прекратяване на административни процедури по ОВОС,  1 решение за прекратяване на административна процедура по ЕО и 5 решения по ОС. 

За периода са издадени: 3 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО; 3 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 4 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО,  8 становища за утвърдени работни листове и  5 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.    

Обществеността - през м. октомври 2022 г. РИОСВ-Пазарджик отговори на  заявление за достъп до обществена информация на Агенция „Пътна инфраструктура“, гр. София.  Заявителят получи пълен достъп до исканата информация. 
РИОСВ-Пазарджик връчи специална награда на фотоизложбата„Фоторепортажи Пазарджик диша“, открита на 27 октомври в гр. Пазарджик. Двадесет фотоса бяха селектирани от получените 60 снимки за участие в инициативата на РИОСВ-Пазарджик и Фондация „Ви арт“, която изпълнява този проект по Програмата на МОСВ „Младежи за околна среда“. Екоинспекцията връчи три специални награди - раници със соларни панели на младежите, създали и поддържали онлайн платформа за кампанията „Пазарджик диша“ и за фотография с дрон на най-зеления оазис в гр. Пазарджик - Парк „Острова“. Соларни зарядни и тениски получиха младежи, участници в инициативата „Какво показва крачкомера“.
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