
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец януари 2023 г.
През м. януари 2023 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 30 проверки в 24 обекта, от които 11 са планови и 19 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 5 сигнала. 
Eксперти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за приемане на строеж - „ФЕЦ и кабелна линия за производство на ел. енергия от ВЕИ“, м. „Сакарджа“, землище на с. Сбор, общ. Пазарджик  и в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж -  „Депо за опасни отпадъци към инсталация за изгаряне на отпадъци – подетап 1“ в         гр. Пещера.
През отчетния период е изготвен План за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2023 г. Eкипът на РИОСВ работи и по изготвяне на отчет за дейността на инспекцията през 2022 година. Във всяко направление се извършва годишното отчитане по програми, подават се множество справки към МОСВ.

                              Административно наказателна дейност
През м. януари 2023 г. не са съставяни АУАН за констатирани административни нарушения на екологичното законодателство. Издадени са 4 (четири) наказателни постановления (НП) и 2 (две) споразумения на обща стойност 13 700 лв., от които 1 (едно) по ЗУО, 2 (две) по ЗЗТ, 2 (две) по ЗВ и 1 (едно) по ЗООС. 
За неизпълнение на предписание за почистване на замърсени терени, на кмета на община е наложена имуществена санкция по ЗУО в размер на 2000 лева.

На юридическо лице е наложена имуществена санкция по Закона за водите – за заустване на отпадъчни води със съдържание над ИЕО в размер на 2000 лева.
За незаконна сеч на дърва в резерват „Купена“, на две физически лица са наложени глоби по ЗЗТ – всяка, в размер на 1000 лева. 

Споразумение с юридическо лице за нарушение на Закон за водите – заустване на отпадъчни води със съдържание над ИЕО –  в размер на 700 лева. 

Споразумение с юридическо лице за нарушение на ЗООС – неизпълнение на условие от КР – в размер на 7000 лева.
През м. януари 2023 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. януари 2023 г. са в общ размер 20 040.29 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за м. януари. Платените глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/ по транзитната сметка за м. януари 2023 г. са в размер на 20 040.29 лева. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  за м. януари 2023 г. няма събрани суми.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2023 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· участие в 47-то среднозимното преброяване на зимуващи водолюбиви птици в област Пазарджик;

· проверки по постъпило предложение за обявяване на защитени дървета по реда на глава пета от Закон за биологичното разнообразие;
· комисия за обявяване на нова защитена територия за опазване на растителен вид, вписан в Червената книга на България с категория „Застрашен“;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения; 
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:

·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО - 10;  

· Проверки по Закон за водите - 3;                                                                                
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС - 5;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ - 12;

Атмосферен въздух – през м. януари по ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове не са извършвани проверки.
   По Закона за защита от шума в околната среда – 
   Препратена по компетентност до РЗИ-Пазарджик и община Пазарджик постъпила в РИОСВ жалба за наличие на шум и миризми от изгорели газове от автобус, който се паркира на ул. „Седма“№43 в с. Мокрище, общ. Пазарджик.
Препратен по компетентност сигнал до кмета на община Пещера за изгаряне на битови отпадъци от населението в кв. „Луковица“, гр. Пещера.
Извършени са оценки на резултатите от проведени през 2022 г. собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 13 изпускащи устройства на неподвижни източници на 5 производствени обекта в гр. Пазарджик, гр. Пещера, гр. Велинград, с. Главиница, общ. Пазарджик и       с. Драгиново, общ. Велинград. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 
  Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. декември 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 
  Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или пък предлагани на по-ниски цени. 
Експерт от направлението взе участие в ДПК за строеж - „ФЕЦ с мощност 24,7 MVA и кабелна линия 33 kV“, местонахождение - УПИ IV-112.23 - за производство на ел. енергия от ВЕИ, ПИ с идентификатор 65468.112.23, местност „Сакарджа“, землище на с. Сбор, община Пазарджик. 
 Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. януари са изготвени 8 становища.
 Води – през м. януари от експертите в направлението са извършени 3 проверки на 3 обекта, от които 2 планови по Закон за водите, 1 извънредна - по сигнал и участие в ДПК. Извършените планови проверки /по Заповед  РД 1188/2022 г. на МОСВ/ са за провеждане на емисионен контрол на „ВиК-С“ЕООД, гр. Стрелча - канализационна система на гр. Стрелча и на „Кумруян“ЕООД - предприятие за разфасовка на червени меса и производство на полуфабрикати в гр. Пазарджик. 
Извършена е извънредна проверка, съвместна с РЛ-Пазарджик, по сигнал за замърсяване на река Пишманка. Замерените моментни показатели не индикират замърсяване на водите й. Извършен е оглед на канализационните колектори, заустващи в река Пишманка. Предстои обследване и провеждане на емисионен контрол на отпадъчните води на обекти, заложени в плана за контролна дейност.   
              Експерт от направлението взе участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строеж: „Депо за опасни отпадъци към инсталация за изгаряне на отпадъци“, гр. Пещера,  подетап 1 - строителство от първи етап: Обслужващ път около ретензионен басейн и котлован 1-клетка 1; Ретензионен басейн; Клетка 1 с долен изолиращ екран и дренажна система за инфилтрат; Канавка за повърхностни води – клон 1. Строежът е приет без забележки.

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 6 становища по компонент „Води“.
Почви – през м. януари 2023 г. не са извършвани проверки по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи. 

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. януари 2023 г. експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 12 проверки, в 7 обекта, в т.ч. 9 планови, 3 извънредни и 10 обхода. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и няма констатирани административни нарушения. Връчени са две наказателни постановления. Проведена е комисия, по реда на чл. 38, ал. 1 от Закон за защитените територии (ЗЗТ).
     Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 8 планови проверки и 10 обхода в резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения. 

Във връзка с постъпило уведомление за ИП е извършена извънредна проверка на място. Предстои съгласуване с решение по ОС. 

След постъпило предложение от Асоциацията на парковете в България за обявяване на вековни или забележителни дървета по реда на глава пета от Закон за биологичното разнообразие (ЗБР) /ДВ, бр. 77/2022 г., са извършени две извънредни проверки. Установи се, че две дървета от вида Космат дъб (Quercus pubescens) имат качества на вековни/забележителни. Предстои получаване на съгласие от собственика на имота, в който виреят.
Проведено е 47-то среднозимно преброяване на зимуващи водоплаващи птици във водоеми на територията на област Пазарджик, съвместно с представители на БЗДП. Събраните данни са отразени във формуляри. Информацията ще бъде изпратена на ИАОС.

Проведена е комисия по реда на чл. 38, ал. 1 от Закон за защитените територии, която одобри предложение за обявяване на нова защитена територия в област Пазарджик - защитена местност „Туфеста острица” в землището на с. Горно Вършило, община Септември. Предложената защитена територия представлява местообитание на растителен вид, вписан в Червената книга на Р България с категория „Застрашен“. Предстои издаването на заповед от министъра на околната среда и водите.

I. Превантивна дейност

Изготвени са: 2 Решения по ОС, 2 Решения за прекратяване на процедурата по ОС, 58 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища и 35 други писма и справки. 
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ, спазване на разпоредбите на чл. 38 от ЗБР,  събрана е информация за числеността на зимуващите водолюбиви птици в област Пазарджик, обявявена е нова защитена територия, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции се провеждат в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство. 
Отпадъци - през м. януари 2022 г. по ЗУО са извършени 10 извънредни проверки в 9 обекта. Дадени са 3 предписания. 
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки по сигнали.

Извънредни проверки:
Извършена е извънредна проверка по сигнал за незаконно сметище на територията на базата на бивше горско стопанство „Чехльово“ по пътя Велинград – Сърница, преди м. „Кара тепе“. Не се констатира наличие на нерегламентирано сметище. На площ от около 10 кв.м. са  разпръснати леки фракции пластмасови опаковки (РЕТ – бутилки) и излязла от употреба автомобилна гума. Дадено е предписание на директора на ТП ДЛС „Чепино“ да се извърши почистване на замърсения с отпадъци терен. Предстои последващ контрол.
Извършена е извънредна проверка по сигнал за изливане на фекалии и открит масов гроб с мъртви крави в землището на с. Капитан Димитриево, общ. Пещера. При извършената проверка на посоченото място не се е констатираха излети фекалии, както и трупове на умрели животни. Констатира се използване в земеделски земи на ферментаци- онен продукт, образуван от дейността на централа за производство на електро и топло- енергия от анаеробно разлагане на биомаса, който е преминал изпитване в акредитирана  лаборатория.      
Извършена е извънредна проверка по сигнал от Сдружение „Байкария“, подаден през 2022 г., за  нерегламентирани сметища и замърсявания с отпадъци на територията на община Велинград и ДГС „Алабак“, в близост до населените места, в планинската част на община Велинград. Констатирани са замърсявания с отпадъци на 12 терена в землището на с. Алендарово и на гара Цветино, като 11 от 13-те замърсени с отпадъци терени са в територия – горска, на ТП ДГС „Алабак“. Дадено  е предписание на кмета на община Велинград на основание чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО да организира почистване на два замърсени терена с отпадъци и да не се допускат повторни замърсявания. Битовите отпадъци да се предадат за последващо обезвреждане на Регионално депо за неопасни отпадъци – Пазарджик, а оползотворимите на лица, които притежават документ по чл. 35 от ЗУО и предоставят съответните документи за тяхното предаване. На директора на ТП-ДГС„Алабак“ е дадено предписание да се почистят замърсените с отпадъци 11 терена и предприемат мерки за недопускане на повторни замърсявания. Предстои последващ контрол.
Извършена е извънредна проверка във връзка с процедура по прекратяване образуването на отпадъци на два обекта, стопанисвани от “НЕК“ЕАД - ПАВЕЦ „Белмекен“, с. Сестримо, общ. Белово и АСБ „Момина клисура“, с. Момина клисура, общ. Белово. При извършената проверка се установи, че на тези площадки липсват източници, от които биха могли да се образуват отпадъци.
Извършена е извънредна проверка във връзка с чл.70(2) от ЗУО на площадка в гр. Пещера. Площадката отговаря на законовите изисквания и е издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци. 
Извършена е  извънредна проверка на дружество, притежаващо магазини за дрехи втора употреба в гр. Пазарджик, във връзка с писмо на РИОСВ-Русе относно трансграничен превоз на отпадъци /текстилни/. При направената проверка в търговските обекти се установи, че в тях не се извършва сортиране или друго предварително третиране на дрехи. Дрехите, предмет на трансграничен превоз, се доставят до склад в гр. Луковит, а в търговските обекти в гр. Пазарджик се получават дрехи, готови за директна продажба. На територията на РИОСВ-Пазарджик дружеството няма площадки за третиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения.
Извършена е извънредна проверка на площадка за съхраняване на неопасни отпадъци в гр. Батак във връзка с изискванията на ЗУО. На място се установи, че на площадката са налични текстилни отпадъци, констатирани и при предишни проверки. Управителят е уведомен за необходимостта да предприеме мерки за предаването им, заради изтичане на 3 годишния срок за съхранение на неопасни отпадъци.
            Последващ контрол
Извършена е последващ контрол на дадено предписание на кмета на  община Септември да организира почистването на замърсени с отпадъци терени в м. Фератица в землището на с. Виноградец и да предприеме мерки за недопускане на последващо замърсяване. При проверката на място се констатира, че замърсените терени са почистени изцяло от наличните при предходната проверка отпадъци и не е допуснато последващо замърсяване. Даденото предписание е изпълнено в срок. 

Извършен е последващ контрол в землището на с. Црънча, общ. Пазарджик за изпълнeние на дадено преписание на кмета на община Пазарджик за почистване на констатирано замърсяване с отпадъци в началото на селото, зад бензиностанцията.  Предписанието е изпълнено в срок и не е допуснато ново замърсяване.

Извършен е последващ контрол на дадени през 2022 г. предписания за почистване на 7 замърсени с отпадъци терени в землището на с. Света Петка, общ. Велинград. Установи се, че е извършено почистване на 1 терен. Голяма част от отпадъците на другите 6 терена в землището на с. Света Петка са почистени. Отпадъците са събрани в чували и се извозват на сепарираща инсталация в гр. Велинград. Почистването и извозването продължава. Извършен е последващ контрол за изпълнение и на дадени през 2022 г. предписания на кмета на община Велинград и на директора на ТП ДГС „Алабак“. Изпълнени са 2 предписания. Извършено е  почистване  на 7 замърсени с отпадъци терени – 3 общинска собственост (в землищата на с. Горна Биркова, с. Мечо корито и с. Чолаково) и на 4 терена в горска територия (в землищата на с. Горна Биркова, с. Мечо корито, с. Бирково и м. „Грънчарица“). Продължава почистването на 2 терена в горска територия в землището на с. Грашево. 
ОХВ и контрол на риска – през м. януари e извършен превантивен контрол по прилагане изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 9 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

През отчетния месец е създадена организация за работата през 2023 г. на комисиите по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС за проверка на предприятия с нисък и висок рисков потенциал на територията на област Пазарджик. Отправено е искане до компетентните органи по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС за определяне на техни представители в състава на горецитираните комисии. Издадена е заповед от директора на РИОСВ-Пазарджик за определяне на поименния състав на комисиите. Изготвен е годишен план за 2023 г. за контролната им дейност и е изпратен за утвърждаване от министъра на ОСВ. 

КР и екологична отговорност – през м. януари 2023 г. не са извършвани планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. 
Изготвени са: 21 системни оценки на риска на оператори с издадено КР по чл. 154 от ЗООС, вътрешно становище по ИН, писмо до БД ИБР във връзка с определяне размера на дължимите такси по чл. 194, ал. 1, т. 3 и прилагане разпоредбите на чл. 12, ал. 5 от Тарифата за таксите за водовземане за ползване на воден обект и за замърсяване, писмо до МОСВ във връзка с преразглеждане на КР на инсталации във връзка с публикуване на нови заключения за най-добри налични техники(НДНТ), съгласно Директива 2010/75/ЕС на Европейския парламент и на Съвета относно емисиите от промишлеността за системите за управление и пречистване на обичайните отпадъчни газове в химическия сектор, информация за капацитета на Регионалните депа за твърди битови отпадъци в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик, във връзка с парламентарно питане
Екологична отговорност – през м. януари 2023 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 

Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейностите по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства. 

Изготвени са: Становище към МОСВ относно Проект на актуализирана Методика за класифициране на случаи по ЗОПОЕЩ и за определяне/остойностяване на превантивни/оздравителни мерки по закона и подзаконовата нормативна уредба към него, писмо до „Грийнбърн“ЕООД, гр. Ловеч, площадка гр. Пещера, оператор на Депо за опасни отпадъци, за коригиране на собствена оценка, съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба № 1/29.10.2008 г.

ОВОС и ЕО – през м. януари 2023 г. от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 5 извънредни проверки по документи. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.  
През този отчетен период не са извършени планови проверки на поставени условия в Решения издадени по реда на Глава шеста от ЗООС. Извършени са 5 извънредни проверки по документи, както следва:

- проверка относно давността на решение № ПК-31-ПР/2006 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, при която се установи, че издаденото решение е изгубило давност;

- проверка относно давността на решение № ПК-53-ПР/2008 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, при която се установи, че издаденото решение е изгубило давност;

- проверка относно давността на решение № ПК-54-ПР/2008 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, при която се установи, че издаденото решение е изгубило давност;

- проверка относно давността на решение № ПК-114-ПР/2008 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, при която се установи, че издаденото решение е изгубило давност;
- проверка във връзка с наблюдение и контрол при прилагане на Общия устройствен план на община Ракитово, съгласуван със Становище по ЕО № 3-3/2019 г., при която е одобрен входирания доклад за наблюдение и контрол при прилагането на Общия устройствен план (ОУП) на общината.
През м. януари 2023 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 60 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 34 преписки за ИП и 11 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 12 приключиха с краен акт – 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“ и 7 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 12 указания за следващи действия за провеждане на процедура за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС (8 процедури по преценяване на ОВОС и 4 процедури по преценяване на ЕО), а 21 преписки, от които 1 задание за определяне на обхвата и съдържанието на доклад по ОВОС, 15 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 5 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор.

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 85 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Във връзка с подобряване координацията между институциите е взето участие в заседание на ОбЕСУТ при Община Брацигово.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци за предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. По предписания на РИОСВ през м. януари 2023 г. са почистени  8 замърсени с отпадъци терена на територията на община Велинград. Голяма част от отпадъците на още 8 терена на територията на община Велинград, от които 6 в землището на с. Света Петка и 2 в землището на с. Грашево, са почистени. Отпадъците са събрани в чували и се извозват на сепарираща инсталация в гр. Велинград. Процесът продължава. 
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. януари са постановени:  решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“,  решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 1 решениe за прекратяване на административна процедура по ОВОС и 2 решения по ОС и 2 Решения за прекратяване на процедурата по ОС. 

За периода са издадени: 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 4, във връзка с ал.1 от ЗУО, 1 РД за  извършване на дейности по транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 4 РД за извършване на дейности по  събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 1 решение за отказ от изменение и допълнение на РД за извършване на дейности по събиране  и транспортиране на отпадъци, 11 становища за утвърдени работни листове и 5 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.
Обществеността - през м. януари 2023 г. РИОСВ-Пазарджик отговори на две заявления за достъп до обществена информация на физически лица. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 
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