
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месеците януари и февруари 2022 г.
През м. януари и м. февруари 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 61 проверки в 55 обекта, от които 27 са планови и 34 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 9 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 10 сигнала. 

 
През м. януари и м. февруари експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в ДПК за строеж „Фотоволтаична централа за производство на ел. енергия от ВЕИ и трасе на кабелна линия СН“ в м. „Сакарджа“, землище на с. Сбор, общ. Пазарджик и за строеж „Вътрешно преустройство и промяна на предназначението на част от същeствуващ склад за вино за разширение на съществуващо купажно към цех за производство и бутилиране на течност за чистачки за автомобили и течност за почистване на ръце на спиртна основа, гр. Пещера“, както и в приемането на обект в гр. Стрелча, реализиран с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда".
През отчетния период са изготвени План за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г. и Отчет за дейността на инспекцията през 2021 година.  

                            Административнонаказателна дейност
През месеците януари и февруари 2022г. е съставен един АУАН за констатирано административно нарушение по ЗБР. Издадени са 2 (две) наказателни постановления (НП) на обща стойност 3 400 лева. 

През отчетния период по ЗБР е съставен един акт на ю.л. за извършване на дейност в коритото на река Чепинска /разбиване на скални късове/ без за тази дейност да е проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал.1 от ЗБР.
По ЗУО е издадено 1 (едно) НП срещу ф.л. за предаване на отпадъци от черни метали с битов характер, без да представи декларация за произход по чл. 39, ал. 2 от ЗУО, в размер на 1 400 лева. 
По ЗООС е издадено 1 (едно) НП за неизпълнение на условия от решение по ОВОС на ю.л., в размер на 2 000 лева.

През м. януари и м. февруари 2022 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. януари и февруари 2022 г. са в общ размер 9 278.06 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС са в размер на 1078.06 лева. Платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/в транзитната сметка за м. януари и м. февруари 2022 г. са в размер на 8200 лева. 

Събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  за м. януари и м. февруари 2022 г. са в размер на 15 711.68 лева.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. януари и м. февруари – 862.45 лева са разпределени 80% за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. март 2022 г. ще бъдат  преведени  на община Пазарджик – 862.45 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии; 

· участие в 46-тото среднозимното преброяване на зимуващи водолюбиви птици в областта;

· проверка на магазини от търговски вериги в областта за продажбата на черен хайвер и месо от есетрови риби;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство, участие в комисии;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 17;  

· Проверки по Закон за водите – 8; 
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 4;

·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 4;
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 6;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 20;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 2;
 
Атмосферен въздух – през м. януари и м. февруари са извършени 4 извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ – по сигнали и 1 извънредна проверка за последващ контрол на предписание за чистотата на населените места. Експерт от направлението взе участие в една ДПК.  
          Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ 
 През м. февруари в РИОСВ-Пазарджик постъпиха сигнали за замърсяване на атмосферния въздух и неприятни миризми. За извършените проверки са уведомени подателите на сигналите.

 Извършена е проверка на терена на бивш завод за стоманени тръби в с. Варвара, общ. Септември по сигнал на „зеления“ телефон на РИОСВ, че от комина на завода, който не работи, излиза черен дим. При проверката се констатира, че производствените сгради са разрушени. Полуразрушени са административната и сградата със столова. Не се извършва производствена дейност. Запазено е коминното тяло, като в основата му се установи наличие на огнище. Около комина няма складирани отпадъци. Теренът на бившия завод за стоманени тръби е неограден и достъп до него има всеки гражданин. 

 По сигнал за ежедневна, силна, неприятна миризма от животинска тор (от прасета) в с. Братаница, общ. Пазарджик, се извърши проверка на предполагаем обект, източник на неприятна миризма от свинеферма в бивш стопански двор на с. Братаница, на земеделски земи около свинефермата и на такива, граничещи по път с. Братаница – с. Ляхово. Установи се, че от 30.12.2021 г. е прекратено отглеждането на свине. Предстои ново зареждане с животни през м. май или м. юни 2022 г. На площадката няма наличие на торова маса. При оглед на земеделските земи не се установи открито съхранение на животинска тор и извършване на дейности, свързани с наторяване с животинска тор. На територията на свинефермата и на земеделските земи около нея, както и в населеното място /с. Братаница/, органолептично не се установи неприятна миризма. Подаденият сигнал е неоснователен.
          По сигнал, че от дейността на кариера в с. Огняново, поради запрашаване, няма видимост по пътното платно за с. Три водици, се извърши проверка на производствената площадка на Варов завод „Огняново“- с. Огняново, общ. Пазарджик и по посочения път - с. Огняново - с. Три водици. Констатира се, че в завода се извършва производствена дейност от 8 до 17 ч., седем дни седмично. При по-големи поръчки работните часове са увеличени от 8 до 20 часа. В деня на подаване на сигнала производствената дейност е продължила от 8 до 17 часа. В момента на проверката се установи извършване на производствена дейност и товарене на ж.п. вагони с варовик, на ж.п. линия, успоредна на път с. Огняново - с. Три водици. Не се установи запрашаване на атмосферния въздух в района от товаренето. Производството във варовия завод е свързано с използване на неподвижни източници на емисии. Съответните произвоствени мощности имат пречиствателни съоръжения и изпускането на емисии в атмосферния въздух става след пречистване на технологичния въздушен поток. На производствената площадка и по републиканския път, минаващ през кариерата, операторът извършва дейности по оросяване и измиване с цел  - недопускане на неорганизирани емисии от прахови вещества в атмосферния въздух. Постъпилият сигнал е неоснователен.

          По писмо на Община Септември се извърши проверка на земеделски земи, намиращи се след хлебозавода и в населеното място - гр. Септември, посочени като предполагаем източник на неприятни миризми. При проверката на района не се установиха органолептично неприятни миризми. Констатира се, че на част от земеделските земи е извършвано наторяване с животинска тор и почвообработка.

           Извънредни проверки по чистотата на населените места –

           По дадено предписание на община Пазарджик за почистване на замърсен с отпадъци участък до здравната служба на с. Черногорово е извършен последващ контрол. Установи се, замърсяванията са почистени. Даденото предписание е изпълнено.    

            През м. февруари експерт от направлението взе участие в проверка на условия по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ на оператор с издадено КР - ЕТ „Ангелов – Иван Ангелов“, гр. Пещера.          

 Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 25 точкови източника на 7 обекта в градовете: Пазарджик, Панагюрище, Костандово и Ракитово. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии (НДЕ). Само от резултатите на един точков източник на емисии, изпускани в атмосферния въздух от неподвижен източник /котел на твърдо гориво с номинална мощност 750 kW, монтиран в административна сграда на производствената площадка на „Бул Лес“ ЕООД, гр. Ракитово/ се установи превишение от 1,052 пъти на показателя въглероден окис (СО) от НДЕ. Съставен е констативен протокол по чл. 69а, т. 3 от ЗООС със съответно предложение за санкция. Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. декември 2021 г. и на годишен доклад за 2021 г. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии (НДЕ), посочени в издаденото КР на оператора. 

   Извършено е ежеседмично следене на интернет сайтовете за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или пък предлагани на по-ниски цени.
Фактор „Шум“
 През м. януари и м. февруари в РИОСВ-Пазарджик постъпиха резултатите от собствен мониторинг от 4 промишлени източника на шум в околната среда по реда на чл. 30 на Наредба № 54 от 13.12.2010 г. 

 Експерт от направлението взе участие в ДПК за строеж - „Фотоволтаична централа за производство на ел. енергия от ВЕИ и трасе на кабелна линия СН“ в м. „Сакарджа“, землище на с. Сбор, общ. Пазарджик.

 Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през отчетния период са изготвени 16 становища.
Води – през м. януари и м. февруари 2022 г. по Закона за водите са извършени 8 проверки на 8 обекта, от които 7 са планови и 1 извънредна. Плановите проверки са по условията в разрешителни за заустване, а извънредната е по жалба. Експертите от направлението взеха участие в проверка на обект с КР и в 2 комплексни проверки на обекти без КР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 4 предписания. Предстоят проверки за изпълнението им.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. януари и фревруари са извършени 7 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 2 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 

От извършените 7 проверки по-значими са в изпълнение на Заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води. Извършено е пробонабиране от отпадъчните води на: „Ди Ес Смит България“АД, „Завод за хартия Белово“АД, „Екоинвест“ЕООД и „Пако“АД.

През отчетния период е получена жалба за нерегламентирано заустване на битово-фекални води в землището на с. Ковачево, общ. Септември. Проверката на място констатира наличие на PVC тръби, заустени в сухо дере на ул. „Първа“ в с. Ковачево. Дадени са 2 предписания на кмета на Община Септември. Предстои последващ контрол.

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 9 становища по компонент „Води“. 
Почви – през отчетния период са извършени 4 планови проверки на складове и ,,Б-Б“ куб за съхранение на негодни за употреба препарати за растителна защита в ,,Хмела-България“АД, гр. Велинград и в общините: Ракитово, Стрелча и Панагюрище, на чиято територия се намират складове и ,,Б-Б“ куб за съхранение на негодни за употреба ПРЗ. Проверките са извършени във връзка с искана информация от МОСВ. Състоянието на проверените обекти е добро.  
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. януари и м. февруари 2022 г. експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 20 проверки в 16 обекта, от които 8 планови и 12 извънредни. По ЗБР е съставен АУАН на "Енергия"ООД за извършване на дейност в коритото на река Чепинска /разбиване на скални късове/ без за тази дейност да е проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал.1 от ЗБР.
Акценти от контролната и превантивна дейност в направлението през отчетния период: контрол за недопускане на нарушения в резерватите,  спазване на законодателството (ЗБР) при осъществяване на съгласувано инвестиционно предложение, проверка на магазини от търговски вериги в областта за продажбата на черен хайвер и месо от есетрови риби, участие в 46-тото среднозимното преброяване на зимуващи водолюбиви птици в област Пазарджик, обобщаване на информацията за процедираните от РИОСВ – Пазарджик по реда на ЗООС и ЗБР планове, програми, проекти (ППП) и инвестиционни предложения (ИП).

     Контролна дейност - през отчетния период са извършени 6 планови проверки и 39 обхода в резервати „Купена“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. 
Обект на проверка в ЗМ„Находище на атинска мерендера – с. Исперихово“ беше растителният вид – предмет на опазване. На място е установено, че популацията на мерендерата не е започнала фазата си на цъфтеж, няма нарушения на режимите в ЗМ и не са установени отрицателно въздействащи фактори върху популацията на вида. 
След постъпил сигнал по електронен път за мъртви птици по банкета на автомагистрала „Тракия“, между километри 50-100, е извършена проверка на място. Установени са трупове на мъртви птици от следните видове: горска ушата сова (A. оtis), забулена сова (T. alba), обикновен мишелов (B. buteo) и грабливи птици от неустановен вид. По състоянието на труповете на птиците и местоположението им е преценено, че са убити след сблъсък с преминаващи по автомагистралата превозни средства. Поради този факт /неумишлено причиняване на смъртта им/ е преценено, че няма основание за предприемане на действия от страна на РИОСВ-Пазарджик за издирване на евентуален нарушител. 

Съвместно с експерти на БЗДП беше проведено 46-тото среднозимно преброяване на зимуващите, водоплаващи птици във водоеми на територията на област Пазарджик. Събраните данни са отразени във формуляри. Информацията ще бъде изпратена на ИАОС.

През отчетния период са извършени 11 извънредни проверки в изпълнение на указания, дадени с писмо от МОСВ. Проверени са търговски обекти, предлагащи за продажба черен хайвер и месо от есетрови видове (Acipenseriformes spp.). Няма констатирани нарушения.


Превантивна дейност
Обобщена е информацията за процедираните от РИОСВ – Пазарджик по реда на ЗООС и ЗБР планове, програми, проекти (ППП) и инвестиционни предложения (ИП) в периода 2011-02.2022 година.
Издадени са: 1 Решение по ОС, 67 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища, писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и ограничаване на нарушения в защитени територии и защитени зони, събрана е информация за числеността на зимуващите водолюбиви птици в региона, засилен е контрола върху търговците, предлагащи продукти от есетрови видове.

Отпадъци - през месеците януари и февруари 2022 г. по ЗУО са извършени 17 проверки в 17 обекта и участия в 2 комплексни проверки на дружества без КР и в l комплесна проверка на оператор с издадено КР. От извършените проверки 5 са планови и 12 извънредни. Дадени са 4 предписания. 
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места.   
Планови комплексни проверки: 
Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „води“  на дружество без КР – „Екоинвест“ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява изискванията по смисъла на Регламент (EO) № 1013/2006 г. за трансграничен превоз на отпадъци. Не са констатирани нарушения. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите на ЗУО. 

Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „води“  на дружество без КР –„Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница, общ. Пазарджик - на площадки №1 и №2, извършващи дейности по събиране, транспортиране, съхраняване, третиране, в т.ч. и рециклиране на неопасни отпадъци. Дружеството спазва нормативните разпоредби по Регламент (EO) № 1013/2006 г. за трансграничен превоз на отпадъци. Изпълняват се условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци.
Извършена е планова проверка на обект с издадена заповед от директора на РИОСВ-Пазарджик за налагане на превантивна принудителна административна мярка за нерегламентирано третиране на отработени катализатори. При проверката се установи, че поставените през 2021 г. четири пломби на съоръженията за третиране на отпадъци, са налични. Във връзка с постъпила в РИОСВ молба от дружеството, което стопанисва площадката, експерти на РИОСВ извършиха разпломбиране на съоръженията за третиране на отпадъци. На обекта ще се извършват дейности по третиране на отработени катализатори от лице, което притежава документ по чл. 67 от ЗУО за дейности по третиране на отработени катализатори. 

Извършени са планови проверки на ,,Велпак 84“ЕООД и на ,,Симакс“ООД, гр. Велинград. Към момента на проверката дружествата не извършват дейност на площадките, като за ,,Симакс“ООД има издадено Решение за прекратяване регистрацията и действието на регистрационен документ за дейности с отпадъци, издаден от директора на РИОСВ-Пазарджик. 
Извършена е планова проверка на дружество за третиране на отпадъци от стъкло за изпълнение на условията, дадени в разрешението за дейности с отпадъци. Дадено е  предписание за обозначаване и маркиране на площадката за третиране на отпадъци.

Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията на кмета на община Пазарджик по чл. 19, ал. 3, т.1 0 от ЗУО. Общината има организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци.

Извънредни проверки
Извършени са извънредни проверки на две дружества за третиране на отпадъци във връзка с чл. 70, ал. 2 ЗУО за издаване на разрешение за дейности с отпадъци. Не са констатирани несъответствия с разпоредбите на ЗУО. 
Извършени са две проверки на “МЛ България”АД, гр. Пазарджик във връзка с изготвяне на становище за унищожаване на негодни за употреба лекарствени средства.  РИОСВ издаде две положителни становища на РЗИ-Пазарджик за унищожаване на негодни за употреба  лекарствени продукти.
Извършена е провека на “Симакс”ООД – площадка за производство на мебели от масив в кв. Индустриален, гр. Велинград, относно преустановяване образуването на отпадъци по чл. 21, ал 2. от Наредба №2/2014 г. Проверката установи, че отпадъци с код 03 01 05, 15 01 01, 15 01 02, 15 01 10*, 19 12 02 не се образуват на тази площадка и не са налични източници за образуването им. 
Извършени са проверки в три търговски обекта в гр. Пазарджик, във връзка с подаден сигнал за предлагане на полимерни торбички на крайните клиенти без заплащане. Установи се, че в един от обектите само един размер торбички се предлагат без заплащане. На всички обекти са дадени указания пластмасовите торбички за еднократна употреба да се предлагат срещу заплащане на крайните клиенти.
Извършена е проверка по сигнал за наличие на излезли от употреба автомобилни гуми в поземлен имот в местност „Куртово“, землище на община Белово. При проверката се установи неголямо количество гуми /3 бр./. Дадено е предписание на община Белово да предприеме мерки за почистване на констатираното замърсяване. Предстои последващ контрол.
Извършена е извънредна проверка на жилищна сграда в гр. Панагюрище по сигнал за нерегламентирано изгаряне на текстилни отпадъци и стара дограма в битов котел за отопление. Не е констатирано наличие на такива отпадъци, както и изгарянето им. Сигналът е неоснователен. 
Извършени са проверки на общините Септември и Батак във връзка с подадени сигнали за замърсяване с отпадъци на терени в землищата им. Сигналите са основателни. Дадени са предписания на кметовете на общините за почистване на замърсените терени и предприемане на мерки за недопускане на последващо замърсяване. 
Извършена е извънредна проверка по постъпил сигнал на „зеления“ телефон на РИОСВ-Пазарджик за изгаряне на забранени материали  /отпадъчни - гума, кожа и изкуствени материи/ за отопление на цех за производство на обувки в кв.“Изгрев“, гр. Пещера. Към момента на проверката не се констатира нерегламентирано изгаряне на отпадъци, образувани от производствената дейност на ЕТ“Бейби-Мими Бърдакова“. Сигналът е неоснователен. 

Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол за изпълнение на дадено предписание за почистване на терен замърсен с отпадъци на територията на община Пазарджик. При проверка на място се констатира, че теренът е почистен от отпадъци. Предписанието, дадено на кмета на общината, е изпълнено. 
ОХВ и контрол на риска – през отчетния период в направлението не са извършвани планови и извънредни проверки по ЗЗВВХВС. Експертът взе участие в проверка на оператор с комплексно разрешително /не са давани предписания/ и в ДПК за строеж – първа категория.  

Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 11 текущи процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми. 
Експертът взе участие в ДПК за строеж - вътрешно преустройство и промяна на предназначението на част от същeствуващ склад за вино за разширение на съществуващо купажно към цех за производство и бутилиране на течност за чистачки за автомобили и течност за почистване на ръце на спиртна основа, гр. Пещера.

КР и екологична отговорност – през отчетния период е извършена 1 планова проверка на оператор с издадено КР - ЕТ“Ангелов-Иван Ангелов“, гр. Пещера – инсталация за интензивно отглеждане на птици. Проверката на условията в издаденото КР № 388/2010г. се осъществи в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията в разрешителното и нормативната уредба по околна среда, поради което на оператора не са давани задължителни за изпълнение предписания. 

Изготвени са: 2 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, информация до БД ИБР във връзка с определяне размера на дължимите такси по чл. 194, ал. 1, т. 3 и прилагане разпоредбите на чл. 12, ал. 5 от Тарифата за таксите за водовземане, за ползване на воден обект и за замърсяване, 19 системни оценки на риска на оператори с издадено КР по чл. 154 от ЗООС, информация до МОСВ относно наличието на поставени условия за третиране на отпадъци в КР на Депа за неопасни отпадъци, писма(2) за удължаване на поставен срок на дадени с КП предписания, информация до областния управител на Пазарджик за състоянието на Регионалното депо, докладна относно съставен АУАН на „Людон Транс“ЕООД, гр. София. 

Екологична отговорност - през отчетения период не са извършени планови проверки на оператори попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. Изготвен е отчет за степента на изпълнение на политики и програми по бюджета на МОСВ за  2021 г. – част от Приложение № 3 Прилагане законодателството по екологична отговорност. 

ОВОС и ЕО – през отчетния период от експертите на направление ОВОС и ЕО не са извършвани планови проверки на поставени условия в издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС/ЕО и Решения по ОВОС/Становища по ЕО. Извършени са 3 извънредни проверки по сигнал (1 по документи и 2 на място), за които са съставени 3 констативни протокола. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения. 
Извънредни проверки 
По постъпил в РИОСВ-Пазарджик сигнал, препратен от администрацията на МС с подател - „Инициативен комитет“ на с. Мирянци, с писмо /изх. № С-79-(10)/17.01.2022 г./ на директора на РИОСВ-Пазарджик е изискано от „Кариери Пазарджик“ООД да предоставят в инспекцията следната документация:  Геоложки отчети за 2019-та, 2020-та и 2021 г.; Съгласувани от Министерство на енергетиката годишни работни проекти за 2019-та, 2020-та и 2021г. От „Кариери Пазарджик“ООД е внесена в РИОСВ изисканата документация. Съставен е констативен протокол (КП) № 1-АП/26.01.2022 г. Продължава работата по сигнала.

По сигнал, препратен по компетентност от МОСВ, от експерти на РИОСВ-Пазарджик се извърши проверка на място и по документи, в Община Белово. При проверка на място е обходен и проверен участък от река Яденица в регулацията на града и документи в Община Белово за извършваните строителни дейности. По отношение изпълнението на ЗООС е издадено писмо по реда чл. 2, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони, за ИП „Концепция за Централна градска част и предварителни проучвания - Идеен проект за публични пространства с покриване на р. Яденица в гр. Белово, общ. Белово, обл. Пазарджик - етап 1 и 2“, с възложител - Община Белово. За реализацията му са издадени разрешителни от РДНСК и БД ИБР. При проверката не се констатира несъответствие между характеристиката на инвестиционното предложение, за което е издадено писмото от директора на РИОСВ-Пазарджик и изпълняващите се строителни дейности.
Във връзка с постъпил сигнал в РИОСВ-Пазарджик от сдружение „Балканка“ и Инициативен комитет на с. Мирянци, от експерти на БД ИБР се извърши измерване на дълбочината на образувалото се водно тяло. За извършените измервания е съставен протокол КП МП 233/22.02.2022 г., който ще бъде предоставен на РИОСВ-Пазарджик по официален път. От експертите на РИОСВ-Пазарджик е изготвен КП № 3-АП/22.02.2022 г.
През м. януари и м. февруари 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 75  уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 45 преписки за ИП и 16 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС.  25 приключиха с краен акт – 8 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, от които 7 с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 с характер „да се извърши ОВОС“; 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ и 13 решения за прекратяване на 12 процедури по ОВОС и 1 процедура по ЕО. Изготвени са 11 указания за следващи действия за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС(6) и на ЕО(5). Други 25 преписки, от които 1 във връзка с процедура по задължителна ОВОС, 18 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 6 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 129 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. януари и м. февруари е извършено почистване на замърсявания с отпадъци на територията на община Пазарджик. 

Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. януари и м. февруари са постановени: 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 решение с характер „да се извърши ОВОС“; 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ и 13 решения за прекратяване на 12 процедури по ОВОС, 1 процедура по ЕО и 1 решение по ОС.
За периода са издадени: 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО, 2  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 3 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 17 РД за  извършване на дейности по  транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 решения за отказ от изменение и допълнение на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 2 решения за прекратяване на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 14 становища за утвърдени работни листове и 10 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. 
Обществеността - през отчетния период РИОСВ-Пазарджик отговори на две заявления за достъп до обществена информация. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация.
8
5

