  Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за месец юни 2013г. 
            През месец юни 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 150 проверки в 136    обекта. Дадените предписания са 80. За нарушения на екологичното законодателство са съставени  2 АУАН – на „ЗХ Белово”АД, гр. Белово за залпово замърсяване на коритото на р. Марица с неутаени отпадъчни води от ПСОВ на завода по Закона за водите и на „Свиком”АД, гр. Пазарджик - за неизпълнение на условия в издаденото комплексно разрешително. Съставена е и текуща месечна санкция от 1358 лв на „Дуропак Тракия Папир”АД, с. Главиница - за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показатели неразтворени вещества и наличие на нефтопродукти в отпадъчните води след ПСОВ.    
           През юни 2013г. са издадени 3 наказателни постановления на обща стойност 8 500 лева - на «Метал трейд експорт»ЕООД-Пазарджик – санкция от 3 000 лв., за съхраняване на разкомплектовани ИУМПС на площадка, която не отговаря на изискванията на ЗУО. Санкция от 5 000 лв. е наложена по Закона за водите на «Свиком»АД – за замърсяване на р. Елшишка с непречистени отпадъчни води от свинекомплекса в с. Априлци. Глоба от 500 лв. е наложена по ЗЧАВ на физическо лице – за изпускане на неорганизирани емисии на замърсители в атмосферния въздух при производството на компост.
      Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени 27 проверки на 27 обекта, от които:  22 планови и 5 извънпланови,  в т.ч. - 8 по Наредбата за ОРВ, 11 - по Наредбите за ЛОС, останалите - по Наредбата за реда и начина за измерване на емисиите. Дадени са 5 предписания, от които: 3 са със срок на изпълнение след края на м. юни, а другите 2 са изпълнени.

     От извънплановите проверки: контролно измерване на емисиите от новата лентова сушилня на «Биовет»АД, гр. Пещера; последващ контрол на «Приматекс» ЕООД - дадените предписания са изпълнени - направена е пробоотборна точка и е сключен договор с акредитирана лаборатория за извършване на измервания на емисиите, изпускани в атмосферния въздух от точковия източник; проверка по Наредба №7 за норми за допустими емисии на ЛОС при употребата на разтворители на нов обект – ателие за химическо чистене в гр. Пазарджик.

     Експерти от направлението взеха участие в проверки на 3 обекта с издадени КР – «Свиком» АД, «Завод за хартия Белово»АД и «Когенерираща инсталация» на «Биовет»АД, гр. Пещера. Не са констатирани нарушения на нормативната уредба, касаеща качеството на атмосферния въздух.

 
Разгледани и утвърдени с издадени решения Планове за управление на разтворителите на 4 оператора на инсталации. 

      Изготвена годишна информация за инсталациите на територията на област Пазарджик, извършващи дейности от категориите по Наредба №7, необходима за поддържаната от ИАОС информационна система.
      Направление"Опазване на водите" – през юни са извършени 30 проверки, от които: 16 планови, 5 за последващ контрол, участие в 4 комплексни проверки и 5 - по жалби и сигнали. Дадени  са 11 предписания. Съставен е акт по Закона за водите на „ЗХ Белово”АД, гр. Белово за изтичане в речното корито на неутаени отпадъчни води от ПСОВ на завода – залпово замърсяване, прекратено още по време на проверката с предписание на РИОСВ – „да се включи веднага в режим на работа втория радиален утаител на пречиствателната станция”.


      За превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показатели неразтворени вещества и наличие на нефтопродукти в отпадъчните води след ПСОВ, на «Дуропак Тракия Папир»АД, с. Главиница е наложена текуща месечна санкция по чл. 69 от ЗООС в размер на 1 358 лева.
      По-значими проверки: в изпълнение на Заповед РД 821/2012 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води е извършено пробонабиране от отпадъчните води на:  „Дуропак”АД, с. Главиница; Розоварна „ИНА”ЕООД, гр.Стрелча; Розоварна „НПМ Трейдинг”ООД, гр.Стрелча; Розоварна „Розариум”ООД, гр.Стрелча; „Марица екофроуз”ЕАД, гр. Пазарджик; „Кристал химия трейдинг” ЕООД, гр. Велинград; ВКТВ ЕООД, гр. Ракитово; „Каучук”АД, гр. Пазарджик; Канализационна система, гр. Сърница; ТПС„Лукойл”, гр. Ветрен; 
      Направление"Управление на отпадъците и опазване на почвите"- Битови и строителни отпадъци – по-важни проверки: през м. юни са извършени 8 планови проверки на обекти, заложени в план 2013 год.: 


 - на общинско депо – Брацигово. Не се констатира замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото. Предписание с постоянен срок, за неприемане на отпадъци, криещи риск от пренасяне на африканска чума по свинете, се изпълнява. Депото няма ограда и маркирани граници. Дадено е предписание за ограждането му и заключване на входа извън работното  време на съоръжението, с което да се преустанови достъпа на животни и хора до площадката за обезвреждане;   
     - проверка на закрито депо за БО – с. Бяга, община Брацигово. Изпълняват се условията, поставени в решението за закриване. Няма нарушаване на биологичната и техническа рекултивация; 

      - 3 проверки на лица с преустановено действие на лицензия за ТДОЧЦМ в гр. Белово и гр. Стрелча. Няма нарушения. Дадено е предписание на пункта в гр.Стрелча за представяне на документи, с които да се докаже на кои лица са предадени ОЧЦМ. Предписанието е изпълнено. Няма нарушение на ЗУО. От представените документи се установи, че са предадени на лица, имащи право да извършват дейности с ОЧЦМ; 

      -  4 извънредни проверки: 3 за последващ контрол на дадени предписания на общински депа – Брацигово, Септември и Стрелча. Изпълнено е предписание от община Брацигово за поставяне на ограда и заключване на бариерата на входа на съоръжението за обезвреждане на битови отпадъци. Изпълнено е предписание за почистване на терени край общинско депо за БО – Септември и Стрелча, замърсени с леки фракции отпадъци. Терените са почистени, няма нови замърсявания. Проверка по сигнал за запалване на отпадъци на общинско депо – Пещера. На депото има самозапалване на биогаз, но не и палене на отпадъци. Констатирано е изхвърляне на битови и строителни отпадъци край пътя за депото и в съседни терени. Дадено е предписание за почистване на замърсяванията.      
     Производствени и опасни отпадъци - през м. юни са извършени 9 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци, от които 7 планови. От тях 3 са във връзка с издаване на разрешение за дейности с отпадъци, 3 за проверка на изпълнение на условия в разрешително, 1 комплексна проверка на Дружество без КР, 1 извънредна по условията в разрешително и 1 извънредна на площадка за ОЧЦМ, по повод издаване на разрешение за дейности с отпадъци. Участие и изготвен доклад за комплексната проверка на „Кастинг Технолоджи България“ ЕООД. 
      Извършени са 3 планови проверки на фирми, подали заявления за издаване на разрешения за дейности по третиране на отпадъци, 1 извънредна проверка на площадка във връзка с изискванията на чл.70, ал.2 от ЗУО, както и 3 планови и 1 извънредна проверка във връзка с изискванията на чл.72, ал.2 от ЗУО.

           Издадени са 5 резрешения за дейности по третиране на отпадъци на основание чл.35, ал.1 от ЗУО. Разгледани са работни листове на 7 фирми по изискванията на Наредба  №3/2004г. 
      Контрол на МРО –    Извършени 10 проверки с дадени 7 предписания, от които:
      - 6 планови, вкл. и комплексна на „ПМБ Индъстрис”ООД във връзка с изпълнение на изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Дадени са 3 предписания по Наредбата за излезли от употреба МПС, за класификация на отпадъците, за въвеждане на отчетни книги и за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик. 
      - 3 проверки - последващ контрол по изпълнение на дадени предписания. Изпълнени са 2  предписания по Наредбата за БА и НУБА и 2 по Наредбата за излезли от употреба МПС. 

      - проверка по жалба за нерегламентирано разкомплектоване на ИУМПС и ремонтни дейности на автомобили. Проверката не установи такива. 

      Издадено е 1 решение за издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 1 решение за издаване на разрешение за третиране на отпадъци. Изготвени са 4 писма за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация към подадени заявления за издаване на 1 разрешение за дейности по третиране на отпадъци и на 3 регистрационни документа за дейности по третиране и транспортиране на отпадъци.
     Извършени са 3 планови проверки във връзка с изпълнение на изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Дадени са 7 предписания - да се извърши класификация на отпадъците, да се въведат отчетни книги, да се организира система за разделно събиране на отпадъците от опаковки, вкл. и на отпадъците от хартия, картон, стъкло, пластмаса и метал, различни от опаковки, да се представят в РИОСВ – Пазарджик договори и информация за количествата разделно събрани МРО.
    Продуктова такса: Извършени 11 проверки. По-важните: 8 планови проверки във връзка с Годишен план 2013 г., и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса - дадени са 6 предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на копия от вътрешнофирмена спецификация, месечни справки-декларации, документи удостоверяващи заплатено възнаграждение към ООп .
      Извършени са 3 извънредни проверки, от които: 2, във връзка с Писма на ГКПП Промахон/Кулата относно внос/ВОП на автомобилни гуми - втора употреба и 1 проверка във връзка с получен сигнал по «зелен» телефон за нерегламентирано сметище в село Карабунар - неоснователен.   
Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - През месец юни са извършени 10  проверки с дадени 8  предписания, от които: 8 планови – дадени 6 предписания, 1 извънредна - по последващ контрол на дадено предписание – изпълнено, дадено 1 предписание. Участие в комплексните проверки на „Кристал химия трейдинг” ЕООД, гр. Велинград и «Биовет»АД, гр. Пещера- когенерираща централа /КР/– дадено 1 предписание. 

Издадени са 4 решения на основание чл.78, ал.9 от ЗУО за регистрация и издаване на регистрационен документ и 1 писмо за допълнителна информация относно издаване на регистрационен документ.

   
Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 31 становища за утвърдени работни листове и 17 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствие на избрания код с вида на отпадъка – 82. Брой листове за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци – 95.
      Управление„Управление на отпадъците и опазване на почвите”- през м. юни 2013г. са извършени 11 проверки. По-важните са: мониторинг на складове и „Би-Би” куб за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност в гр. Пазарджик, гр. Панагюрище, гр. Септември и с. Дюлево. Дадени са предписания за отстраняване на констатираните нарушения. Последващ контрол на склада в с.Ковачево констатира, че даденото през м. май предписание е изпълнено. Участие в комплексните проверки на „Каучук” АД и „Кристал Химия”ЕООД и на оператори с издадено КР - „Биовет” АД, гр. Пещера - когенерираща инсталация и „Завод за хартия Белово”АД - проверка по усл. 13 „Опазване на почвите от замърсяване” в издадените КР. Не се констатираха замърсявания. 

Проверка на рудник „Асарел” и „Западно насипище” за изпълнение на рекултивационните  дейности, залегнали в програма „Екология-2013г.” на „Асарел-Медет”АД.
Проверка на част от републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Септември не констатира замърсявания.
Извършени са две извънредни проверки - по писмо на община Панагюрище - проверка на поземлен имот в землището на с. Баня за добив на разсипно злато. Не бяха констатирани добивни дейности. Дадено е предписание на община Панагюрище, свързано с последващо изпълнение на разпоредбите на ЗООС; По писмо на „Асарел-Медет”АД – проверка на  изпълнението на проект „Строително-монтажни работи по стената на микроязовир - река Асарелска”. Изпълнени са всички дейности, заложени в проекта.
      Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" – във връзка с плана за комплексни проверки, участие в проверките на: "Кастинг Технолоджи" ООД, цех за леене на алуминиеви детайли. На обекта се употребяват само готови алуминиеви сплави. Не се използват отпадъци. Има налични информационни листове за безопасност и документи за произхода и състава на суровините и химикалите, които се употребяват. Обособени са места за разделно съхранение на суровините и спомагателните материали. Изпълняват се условията за съхранение на химикалите, посочени в ИЛБ; "Кристал Химия Трейдинг" ЕООД, обект химически завод в гр. Велинград. Дружеството извършва дейност на територията на химическия завод и оперира върху част от инсталациите. Дадено е предписание управителят или упълномощен представител да се яви в РИОСВ-Пазарджик и да предостави информация за съоръженията и инсталациите, които се използват.
     Във връзка с изпълнение на годишния план за контролна дейност, проверки на инсталации за производство на етерични масла:

     "Розариум"ООД. Дружеството е представило документи за извършена предварителна регистрация на лавандулово масло, документ за извършена нотификация и информационен лист за безопасност, съгласно изискванията на Регламент 1907/2006 на ЕП и Съвета (REACH) и Регламент 1272/2008 на ЕП и Съвета (CLP).

     "НПМ Трейдинг" ООД. Дружеството е представило документ за извършена нотификация във връзка с изискванията на Регламент 1272/2008 на ЕП и Съвета (CLP) и Информационен лист за безопасност на лавандулово масло. Във връзка с установяване изпълнението на изискванията на Регламент 1907/2006 на ЕП и Съвета (REACH) относно регистрация на вещество е дадено 1 предписание.

     "Каотехникс" ЕООД, гр. Пазарджик - цех за производство на каучукови изделия. На обекта са обособени складови помещения и площи за разделно складиране на различни по вид химикали. Има разработена оценка за безопасността на съхранение на ОХВС, документи, удостоверяващи произхода и състава на химикалите и актуални информационни листове за безопасност. Всички химични вещества и смеси се съхраняват при условията, посочени в ИЛБ, спазват се мерките, заложени в разработената оценка. Проверката по документи не  установи наличие на устойчиви органични замърсители в употребяваните суровини.
      Във връзка с контрол на условия в КР, участие в проверката на "Завод за хартия Белово" АД.

   Направление"Комплексни разрешителни"- извършени проверки от заложените в графика: Комплексни проверки на оператори с издадено КР : „Биовет” АД, гр. Пещера за Когенерираща инсталация - в рамките на 3 дни. Дадени са 6 предписания; „ЗХ Белово”, гр. Белово. Дадени са 6 предписания; 
      Участие в комплексни проверки: на „Каучук“ АД, гр. Пазарджик – дадено 1 предписание във връзка с прилагане на ЗОПОЕЩ.
      Последващ контрол: „Биовет“ АД, гр. Пещера; „Свиком“ АД, с. Априлци;
      Препломбиране на съоръжения на инсталация на „Аргус-С“ООД, с. Мало Конаре – дадено 1 предписание;
      Разпломбиране на съоръжение в „Биовет“ АД, гр. Пещера;
      Проверка във връзка с искане от ИАОС за верификация на информация по приложение № 6, подадена от „Биовет“ АД във връзка с процедура по промяна на КР. 
      Проверени и върнати с указателни писма за доработване 11 собствени оценки по ЗОПОЕЩ. Становища по процедури за промяна и актуализация на издадени КР – 3.
      Участие в ЕЕС в ИАОС във връзка с процедура по промяна КР на „Асарел Медет“АД. Съставен АУАН №26/27.06.2013 г. за неизпълнение на условия в издаденото КР на  „Свиком”АД, гр. Пазарджик.
    Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец юни 2013г. в направлението са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 11 Решения за прекратяване. Изготвени са 9 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС. Експерти от направлението участваха в 2 проверки по подадени сигнали.
      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони" - през месец  юни 2013г. въоръжената охрана, съвместно със СПУ – Пловдив проведе една акция в резерват „Купена” за предотвратяване на бракониерска сеч.  Нарушители не са установени, но е конфискуван изоставен моторен трион. 
      Извършени са 10 проверки в местности от четирите резервата, охранявани от РИОСВ – Пазарджик и ревизия на резерватите „Беглика” и „Мантарица” – не са констатирани нарушения. Проверени са две постъпили заявления за отсичане на борови дървета в ЗМ „Атолука”, летовище „Васил Петлешков”, гр. Брацигово. Констатирани са промени в състоянието на дърветата. 

     Извършена е проверка на дадено предписание за почистване на нерегламентирано сметище в землището на с. Нова Махала, местност „Калето”. Отпадъците са почистени. 

     Проверена е площадка на ИП в землища Пазарджик и Боримечково по повод постъпил план – извлечение от ТП ДГС „Пазарджик”. 

      През юни в РИОСВ-Пазарджик постъпиха два сигнала за защитени видове в безпомощно състояние (шипобедрена костенурка и сова). Поради липса на наранявания и травми, видовете са освободени в подходящ район.
      Извършени са 8 проверки на пунктове за изкупуване на охлюви в общините Септември и Панагюрище. Не са установени нарушения. Проверени са два билкозаготвителни пункта в с. Злокучене, община Септември – дадени са 3 предписания за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик.

