      Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за месец юли 2013г. 
        През месец юли 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 79 проверки в 64 обекта. Дадените предписания са 42. За нарушения на екологичното законодателство са съставени 4 АУАН - 2 по Закона за водите – на „Екоф”АД, мандра в с. Карабунар и „Марица екофроуз”ЕАД, гр. Пазарджик, за изпускане на опадъчни води, превишаващи индивидуалните емисионни ограничения в разрешителните за заустване и 2 АУАН по ЗУО - на „МЛ-България”АД - за водене на невярна отчетност и за неизпълнение на предписание.
           През юли 2013г. са издадени 6 наказателни постановления на обща стойност 3 700   лева. На четири физически лица от Пазарджик са наложени глоби от 300 лв. по ЗУО за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в близост до дигата на р. Луда Яна. За извършена незаконна сеч в резерват «Купена», на две физически лица от гр. Пещера са наложени глоби от 1000 и 1500 лева по ЗЗТ.
      Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени са 15 проверки, от които: 10 планови и 5 извънредни. Дадени са 8 предписания, от които 3 със срок на изпълнение след 30.07.2013г. 
      Експертите от направлението взеха участие в проверка на обект с издадено КР – „Илма-Ил”ООД и в 4 комплексни проверки на обекти без КР: „Равногор” ООД, „Марица Екофроуз”ЕАД, „Ековита”ООД и „Рьофикс” ЕООД. Не са констатирани съществени нарушения на изискванията на действащото законодателство. На обект - „Рьофикс”ЕООД, гр. Септември е дадено предписание за прекратяване на неорганизираните прахови емисии от площадката при ветровито време. 
      Извършени са проверки по жалби на граждани в три обекта: на площадка за трошене и пресяване на камъни и фракции на „Еко Хидро-90”ООД-гр. Пазарджик, на „Заря 2000” ЕАД – гр. Септември и на регистриран земеделски производител в с. Симеоновец. Жалбата за шумово и прахово замърсяване от площадката на „Еко Хидро – 90”ООД е основателна. След изпълнение на дадените 4 предписания, замърсяването е прекратено. Проверките в „Заря 2000” ЕАД са извършени по жалба на жители на гр. Септември за наднормен шум. След изпълнението на дадените предписания наднорменият шум е прекратен - констатирано с контролно измерване от площадката на обекта. 
      През юли експерти на РИОСВ-Пазарджик пломбираха изведената от експлоатация лентова сушилня в ОПК-1 на „Биовет”АД гр. Пещера. Проверени са и утвърдени 2 доклада за извършени собствени периодични измервания на емисиите на замърсители  на атмосферния въздух. Изпратена е информация в ИАОС за извършената контролна дейност за периода 01.01.2013г. - 30.06.2013г. Изпратен е в ИАОС обобщен месечен отчет за резултатите от ежедневен  мониторинг на въздуха в град Пазарджик по показател финни прахови частици     / ФПЧ10/.  Изготвени са 2 становища за преценка необходимостта от ОВОС и 4 становища за преценка необходимостта от ЕО.

     Направление"Опазване на водите" –   през юли са извършени 15 проверки, от които: 6 пла
     нови, 4 извънредни, 2 комплексни проверки по плана за контролната дейност и 3 - по жалби и сигнали. Дадени са 6 предписания. За изпускане на опадъчни води, превишаващи ИЕО в разрешителното за заустване, са съставени актове по Закона за водите на „Екоф”АД, обект Мандра - с. Карабунар и „Марица екофроуз”ЕАД, гр. Пазарджик.
     По-значими проверки: Участие в комплексните проверки на „Марица Екофроуз”АД- предпрятие за консервиране на плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик и мандрата в с. Равногор - „Равногор ”ООД; Проверка на автомивка УПИ02837.501.344, гр. Батак – по сигнал за заустване на отпадъчни води без пречиствателно съоръжение  – сигналът е неоснователен. Проверка на жилищен имот в гр. Батак по жалба за отглеждане на едър рогат добитък. Жалбата е основателна. Дадени са предписания.
      Направление"Управление на отпадъците и опазване на почвите"- Битови и строителни отпадъци – през юли са извършени 3 планови проверки на обекти, заложени в план 2013 г.:

    - на общинско депо – Велинград – оператор : „Еко-Титан“ЕООД, гр.Видин, притежаващ разрешение № 00 – ДО – 338 -00/14.06.2011 год., издадено от министъра на ОСВ. Констатира се замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото. Съоръжението има бариера и входящ контрол на постъпващите за обезвреждане отпадъци. Няма ограда и маркирани граници. Даденото при предишна проверка  предписание за неприемане на отпадъци, криещи риск от пренасяне на африканска чума по свинете, което е с постоянен срок, се изпълнява. Дадено е предписание за ограждане на депото и почистване на съседните терени, замърсени с леки фракции отпадъци;

               -  на общинско депо – Пазарджик. Констатирано е самозапалване на биогаз в най-южната част на работната зона, което е слабо и локализирано. Даденото при предишна проверка предписание за почистване на замърсяванията в съседни терени, е изпълнено. 

               -  по чистотата на населените места и изпълнение на изискванията за контрол по чл.112, ал.1 от ЗУО – проверка в кметство с.Козарско, община Брацигово.
                  Извършени са 4 извънредни проверки: 

               - на закрито депо за битови отпадъци – с. Медени поляни, община Велинград. Изпълнено е дадено предписание от 2012 год. за довършване на мерките по закриване. Издадено е решение на Директора на РИОСВ-Пазарджик за закриване на депото. Изпълнено е предписание за почистване на замърсяване с БО на входно-изходната зона на селото-посока с.Побит камък.

· проверка - последващ контрол на дадени предписания за почистване на частни терени, замърсени със строителни отпадъци в с.Добровница. Предписанието е изпълнено.

· проверка по сигнал за запалване на отпадъци на общинско депо – Пазарджик. На депото има самозапалване на биогаз, но не и палене на отпадъци. Констатирано е наличие на открит пламък в югозападната част на работната зона, за загасяването на което операторът е предприел и изпълнява мерки.

· проверка по жалба до МОСВ от „Джортани“ЕООД - Пещера, собственици на производствен цех в с.Козарско. Жалбата е решена. 
      Производствени и опасни отпадъци - през юли са извършени 10 проверки за дейности с отпадъци на физически и юридически лица. От тях 6 са планови, за изпълнение на условия в издадени разрешителни – дадени 7 предписания, участие в комплексна проверка на „Марица Екофроуз“ ЕООД - дадено 1 предписание, 1 извънредна - за почистване на замърсени терени и 2 проверки във връзка с подадени жалби – от дейността на „Заря 2000“ЕАД, гр. Септември – дадено 1 предписание и в с. Симеоновец, в дома на регистриран земеделски производител – дадени 2 предписания. 

      Разгледани са работни листове за съответствие на кодове на отпадъци на 21 фирми, съгласно изискванията на Наредба №3/2004г. Издадени са 9 становища със задължителни предписания за корекция и 13 становища за утвърдени кодове в  работни листове.

      Проверени са 57 отчетни книги по Наредба 2/2013г., за съответствие на дейностите по приложенията на Наредбата. Утвърдените отчетни книги са 50, а 7 са върнати за корекция.
      Контрол на МРО - извършени 3 проверки, от които 2 планови – за представяне на договори за предаване на отпадъци и други документи в РИОСВ-Пазарджик – дадени са 3 предписания. 

      След проверка по сигнал е изпратена покана за изясняване на обстоятелства във връзка с установено нарушаване на екологичното законодателство и съставяне на АУАН. 
     През юли са издадени : регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци – 1 бр., разрешение за третиране на отпадъци -1 бр. и  2 бр. решения за изменение и допълнение на издадени регистрационни документи (1 - за събиране и транспортиране и 1 - за дейности по третиране на отпадъци). 

      Извършена е планова проверка и дадени 4 предписания относно представяне на договори за предаване на отпадъци, въвеждане на отчетни книги по реда на Наредба №2/2013г., относно специфичните изисквания по Наредбата за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори и по Наредбата за отработените масла и отпадъчни нефтопродукти. Обработени са докладите на общините за второто тримесечие на 2013г. относно разделното събиране на отпадъците от опаковки. Информацията е изпратена в МОСВ.
      Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци – през юли са извършени 12 проверки с дадени 8  предписания, от които: 6 планови – дадени 6 предписания, 2 извънредни – по писмо от „ММ Механикс” ООД за класификация на отпадъци и на „Панагюрска медна компания”ООД, с.Цар Асен по ЗООС. Участие в 3 комплексни проверки: на „Равногор”ООД, „Ековита” ООД и „Рьофикс” ЕООД – дадени са 2 предписания. Участие в проверка по изпълнение на условията в КР на  „Илма ил” ООД. 

     Издадени са 2 решения на основание чл. 78, ал. 9 от ЗУО за регистрация и издаване на регистрационен документ. 

Съставени са 2 АУАН на „МЛ-България”АД, гр. Пазарджик - за водене на невярна отчетност, съгласно Наредба №9/2004г., отменена с Наредба №2/2013г. и за неизпълнено предписание за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик.

      Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 14 становища за утвърдени работни листове и 6 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 56. Брой листове за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци – 38.

      „Управление на отпадъците и опазване на почвите”- през юли 2013г. са извършени 5 проверки. Контролна дейност по годишния план - на „ЕКО МЕДЕТ” ЕООД- обект „Претоварна гара - с. Смилец”- проверка за изпълнение на рекултивационни дейности, залегнали в годишната програма на Дружеството. Последващ контрол на дадени предписания на община Панагюрище и община Стрелча - предписанията са изпълнени. Извършени са две извънредни проверки:  по писмо на МОСВ - проверка на „ЕКО-ХИДРО-90”ООД за незаконен добив на инертни материали. Не са констатирани добивни дейности. Проверка по жалба за отглеждане на крави в гр. Батак. Дадено е предписание за отстраняване на констатирано нарушение.
      Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" – във връзка с изпълнение на плана за комплексни проверки, участие в проверките на: "Панагюрска минна компания"ООД, ХМЦ "Д-р Д. Асенов". Към момента на проверката инсталацията за производство на електролитна мед не работи. Не се извършва производство на мед и/или друго химично вещество.

     - "Марица Екофроуз"ЕАД, обект гр. Пазарджик. На територията на предприятието има хладилна инсталация с хладилен агент - амоняк. Наличното количество е 15 т. Амонякът е наличен в инсталацията. Няма отделни съдове и съоръжения за съхранение на амоняк. На обекта има налични ИЛБ и документи за произхода и количествата амоняк.
     - "Ековита"ООД, обект гр. Пазарджик. На територията на предприятието има хладилна инсталация с хладилен агент - амоняк. Наличното количество е 3 т. Амонякът е наличен в инсталацията. Няма отделни съдове и съоръжения за съхранение на амоняк. На обекта има налични ИЛБ и документи за произхода и количествата амоняк.

     Във връзка с контрол по дадени предписания – проверка в "Завод за оптика"АД. Изградена е покривна конструкция на двете камери на съоръжението за третиране на произведствен отпадък от стъкломаса. Съдовете (варелите) с отпадъчни разтворители се съхраняват плътно затворени, на закрита площадка с бетонова настилка. Всички съдове са обозначени с кода на отпадъка. Дадените предписания са изпълнени.
      Във връзка с внесен доклад по ОВОС - участие в проверка на "Асарел-Медет"АД, гр. Панагюрище.
      Във връзка с получено писмо за съдействие от община Септември е извършена съвместна проверка на жилищен имот в с. Ковачево. В двора, до оградата на имота се установи наличие на два бидона, пълни с течност с неустановен състав. Бидоните са останали от предишните собственици на имота. Към момента на проверката са в добро състояние. Няма следи от течове. Настоящите собственици на имота изпълняват полицейско разпореждане за съхранението им. Дадени са две предписания на кмета на с. Ковачево: да изиска информация от предишните собственици за състава на течността и да не допусне нерегламентирано изхвърляне на съдържанието им.
    Направление"Комплексни разрешителни" - извършени проверки от заложените в графика: комплексни проверки на оператори с издадено КР - „Илма ИЛ”ООД, гр. Пазарджик, птицеферма с. Мало Конаре - в рамките на 2 дни. Дадени са 3 предписания. 

     Извършени проверки извън графика: „Панагюрска медна компания“ ООД, с. Цар Асен. Проверени и върнати с указателни писма за доработване - 18 собствени оценки по ЗОПОЕЩ. Изготвени становища по заявления за издаване на КР – 2 .
     Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец юли 2013г. в направлението са постановени : 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО и 3 решения за прекратяване. Изготвени са 10 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС. 
      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони" - през месец  юли 2013г. въоръжената охрана извърши 11 проверки на местности в резерватите „Купена”, „Дупката”, „Мантарица” и „Беглика” за спазване режима на защитените територии. Не са констатирани нарушения. 

      При проверка на общинската пътна мрежа на община Пещера е установено  нерегламентирано сметище. Дадено е предписание за почистването му. Последващ контрол на предписание на територията на община Ракитово установи, че е почистен замърсен с отпадъци участък. 

      Извършени са проверки по три сигнала: в ЗМ „Атолука” (2) и в с. Пашови, община Велинград. Сигналите са за наклонени дървета пред вила в курорта „Атолука”и за незаконно строителство. Сигналът за изсичане на хвойнови храсти на територията на ДГС „Родопи” е неоснователен, установи проверка на място. 

      Проверена е площадка на ИП в землището на с. Исперихово след подаден сигнал за почистване на храсти в пасища за кандидастване по европейска програма. Извършена е проверка по сигнал за намалено количество вода, пропускана през водохващането на МВЕЦ”Елидере”. Проверката не констатира нарушение на законодателството от компетентност на РИОСВ. 

      През месец юли е извършена съвместна проверка с експерти на МОСВ за изпълнението на условията в лиценза и на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик. Дадени са 8 предписания - за подобряване на документооборота, обогатяване на средата в част от клетките, осигуряване на сенчести места, подобряване състоянието на ветеринарната лечебница и др. 

      Извършени са 3 проверки на билкозаготвителни пунктове в с.Дорково и с. Костандово, община Ракитово. Проверен е частен дом за извършване на изкупвателна дейност на лечебни растения. Даденото предписание за регистрация е изпълнено в срок. 

      Извършени са две пробонабирания с експерти от ИАОС на листен материал за качествено определяне на генетично модифицирана ДНК, съгласно утвърдена годишна програма. Пробонабирането е извършено от опитни полета с разсад домати и тютюн в землищата на с. Главиница и с. Козарско. 

      През месец юли в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 8 сигнала за защитени видове в безпомощно състояние (млади екземпляри на вида бял щъркел). Седем птици бяха с наранявания и счупвания. Изпратени са в спасителния център в гр. Стара Загора за лечение и възстановяване. Един от сигналите се оказа неоснователен.

