      Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за месец август 2013г. 
        През месец август 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 104 проверки в 92 обекта. Дадените предписания са 54. За нарушения на екологичното законодателство са  съставени 3 АУАН по ЗУО - на «Трансметал»ЕООД, гр. Велинград за предаден отпадък, който не е вписан със съответния код в договора, въз основа на който става предаването и 2 акта за констатирано нарушение при предаване на отпадъци от физическо лице, извършвало дейности по третиране на отпадъци без да е регистрирано по Търговския закон, без разрешение по чл.35 от ЗУО и по документи, предоставени от Районна прокуратора - Пазарджик.
      Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени са 17 проверки на 17 обекта, от които: 7 планови и 10 извънпланови, в това число - 1, по РПМ и 3 по сигнали. Дадени са 5 предписания, от които 1 е изпълнено, а останалите са със срок на изпълнение след 30.08.2013г. 
      Изготвени са становища по 4 инвестиционни намерения. Издадени са 2 удостоверения за регистрация по реда на чл.30,л на ЗЧАВ. Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик. Изпратен е обобщен месечен отчет в ИАОС за резултатите от ежедневния мониторинг  в гр. Пазарджик по показател финни прахови частици / ФПЧ10/.  

     Експерти от направлението взеха участие в 5 комплексни проверки на предприятия без издадено КР: на „Еверт лак” ООД, гр. Стрелча и на 4 вилни селища в м. Цигов чарк, землище гр. Батак. В проверените предприятия няма констатирани съществени нарушения на изискванията на действащото законодателство. В „Еверт лак”ООД е дадено предписание за регистрация по реда на чл.30,л на ЗЧАВ. Проверени са и утвърдени 2 доклада за извършени собствени периодични измервания на емисиите на замърсители на атмосферния въздух. Дадени са 3 вътрешни становища за преценка необходимостта от ОВОС.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
      Направление"Опазване на водите" –   през м. август в направлението са извършени 17 проверки, от които: 7 планови, 4 извънредни за последващ контрол, 4 комплексни - по плана за контролната дейност и 1 проверка по РПМ.  Дадени са 5  предписания.  

      Последващ контрол в с. Паталеница по жалба за отглеждане на едър рогат добитък. Дадените  предписания са изпълнени. 

      „Асарел Медет ”АД- планов контрол на ХТС по река Асарелска - дадено е предписание за почистване на бараж 1 от наноси. ПАВЕЦ „Чаира” и яз. Белмекен - планов контрол - дадено е предписание за ревизия и почистване на събирателната камера на маслоуловителя за отпадъчни води . 

      ГПСОВ- Пазарджик - планов контрол и отбиране на водна проба. 

      Язовир „Въча” – планов контрол и вземане на водни проби. 
      По значими проверки : комплексни, по плана за КД в курортен комплекс „Цигов Чарк”:

· Хотел „Сезони”;
· Вилно селище „Вивиан” ”- дадено е предписание за ревизия и почистване на  ЛПСОВ; 
· Вилно селище „Росица”- дадено е предписание за ревизия на ЛПСОВ;

· Хотел „Сенатор”;
      Направление"Управление на отпадъците и опазване на почвите"- Битови и строителни отпадъци – през м. август са извършени 2 планови проверки на обекти,                заложени в план 2013 г. и 1 извънредна:

      Проверки по чистотата на населените места и изпълнение на изискванията за контрол по чл.112, ал.1 от ЗУО – в община Стрелча са проверени участъци и от републиканската пътна мрежа. Няма наличие на замърсявания с отпадъци в крайселищни и входно-изходни зони в населените места, в обхвата на републиканска пътна мрежа – ІІІ клас, в коритото и по бреговете на р. Стрелчанска Луда Яна и в регулацията на град Стрелча. 

      Проверка в кметство - с. Драгиново, във връзка с трайно решаване на проблема с нерегламентираните сметища по р.Чепинска и изпълнение на предписание с постоянен срок за извършване на системен контрол от страна на кмета по чл.112, ал.1 от ЗУО. Констатира се, че кметът извършва необходимия контрол на дейностите по управление на битовите и строителни отпадъци и няма образувани нерегламентирани сметища по бреговете и в коритото на р. Чепинска  - както в регулацията на селото, така и в м.“Водениците“, землище с.Драгиново. 

      Извънредната проверка е за изпълнение на дадени предписания за почистване на частни и общински терени край общинско депо за неопасни отпадъци – гр. Пещера, замърсени със строителни и битови отпадъци. Предписанието е изпълнено, няма нови замърсявания.

      Производствени и опасни отпадъци – през м. август са извършени 8 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци. От тях 2 комплексни, на Дружества без КР, заложени в годишния план. 3 са проверките по ПИС, 2 - по писмо на ОД на МВР и 1 - по подадена жалба. 

      Във връзка с плана за контролна дейност, участие в комплексни проверки, по компонент отпадъци на „Агро МПД ЕООД  и „999-Иван Асенов“ЕООД – хотел и вилно селище в курорта „Цигов чарк”, община Батак. Дадено е едно предписание. 
     Във връзка с подадена жалба, участие в проверка на  „Таримекс“ООД, супермаркет „Тарита-Запад“. Дадено е едно предписание. 

      Извършени са две проверки на леярни по писмо на ОД на МВР - Пазарджик, относно специализирани проверки на цехове и предприятия на територията на община Пазарджик - на „ЛМБ-механична обработка България“ЕООД и „НГ Дизайн“ООД, гр. Пазарджик. Дадени са предписания за привеждане на дейностите на новите обекти в съответствие с изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. 

      Извършени са три проверки по ПИС. В два от обектите предписанията са изпълнени, а третият работи сезонно. Предстои последваща проверка. 
      Разгледани са работни листове на 8 фирми за съответствие на кодове на отпадъци, съгласно изискванията на Наредба №3/2004г. Издадени са 4 становища със задължителни предписания за корекция на работните листове и 4 становища за утвърдени кодове в работните листове. Проверени и утвърдени са 4 отчетни книги по Наредба 2/2013г., за съответствие  на дейностите с приложенията на Наредбата. 

      Контрол на МРО - извършени  11 проверки - дадени 17 предписания: 

      - 6 планови проверки, в т.ч. и 2 комплексни на две вилни селища във връзка с изпълнение на изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Дадени са 14 предписания относно специфичните изисквания на Наредбата за батерии и акумулатори и негодни за употреба батерии и акумулатори, изискванията на чл.33 и чл.34 от ЗУО и за представяне на договори  в РИОСВ-Пазарджик за предаване на отпадъци на лица, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО за съответната дейност и площадка за отпадъци със съответния код, съгласно наредбата за класификация на отпадъците. 

     Три от проверките са за последващ контрол по изпълнение на дадени  предписания. Изпълнени са 4 предписания по Наредбата за ИУМПС за подновяване на стикери със съответния код и  наименование  на отпадъците  и относно предаване на отпадъци. 

      Проверка по сигнал за запалени отпадъци на общинското депо в гр. Брацигово установи, че сигналът е неоснователен. Констатирано е самозапалване на газ-метан, вследствие на прибутване на отпадъците. 
      Проверка на леярна по писмо на ОД на МВР-гр. Пазарджик, относно специализирани проверки на цехове и предприятия на територията на община Пазарджик. Дадени са 3 предписания за класификация на отпадъците, за въвеждане на отчетни книги по отпадъци и представяне на информация за капацитета на съоръжението за леене (пещта). 

     Съставени са 2 акта за констатирано нарушение при предаване на отпадъци от физическо лице, извършвало дейности по третиране на отпадъци без да е регистрирано по Търговския закон и без необходимото разрешение по чл.35 от ЗУО и по документи, предоставени от Районна прокуратора - Пазарджик. Съставен е акт по ЗУО на «Трансметал»ЕООД, гр. Велинград за предаден отпадък, който не е вписан със съответния код в договора, въз основа на който става предаването.
      Издаден е 1 регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци, 1 решение за отказ от издаване на разрешение за дейности по третиране на отпадъци, 1 решение за прекратяване на административно производство за издаване на разрешение за дейности по третиране на отпадъци. Изготвени са 8 писма за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация към подадени заявления. Разгледани са 2 заявления и приложените документи към тях за издаване на разрешения. Предстои издаване на  разрешения в законоустановения срок. 

      Извършени са 2 планови проверки по  Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса. Дадени са 2 предписания за представяне на отчетни книги по Наредба 9, копия от вътрешнофирмена спецификация и месечни справки - декларации. 

Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци – през м. август са извършени 6 планови проверки с дадени 5  предписания, от които: 4 проверки на обекти с дадени 5 предписания за привеждане на дейността им в съответствие със ЗУО и 2 проверки на общинските и републикански пътни мрежи на общините Пещера и Батак - не са констатирани замърсявания.

Издадено е 1 решение на основание чл. 73, ал.4 от ЗУО за изменение и допълнение на решение за дейности с отпадъци. 

   
Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 3 становища за утвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 3.
      „Управление на отпадъците и опазване на почвите”- през м. август са извършени 6 проверки, от които: по плана за КД - проверка на „ЕКО МЕДЕТ” ЕООД - обект рудник „Влайков връх”- за изпълнението на рекултивационните  дейности, залегнали в годишната програма на Дружеството; на хвостохранилище „Люляковица” - за изпълнението на рекултивационните  дейности, залегнали в програма „Екология-2013г.” на „Асарел-Медет” АД.
      Участие в комплексните проверки на „999-Ив. Асенов” ЕООД-вилно селище „Росица” и „Агро МПД” ЕООД-хотел „Сезони” - местност „Цигов чарк”.
      Последващ контрол на предписание, дадено на община Панагюрище - изпълнено.         Съвместно с РЛ-Пазарджик, извънредна проверка на „Каучук”АД, гр. Пазарджик по сигнал за замърсяване на река „Пишмака”. Взети са водни проби за установяване степента на замърсяване на реката с нефтопродукти. 

     Участие в заседание на ОД „Земеделие” за утвърждаване на площадки /трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24, ал.2 от ЗОЗЗ.
      Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества": м. август проверки за контрол по изпълнение на предписания : 

      - "Кристал Химия Трейдинг"ЕООД, гр. Велинград. Представени са документи, за лицето, упълномощено да представлява дружеството, договор за наем и план на обекта. Предписанието е изпълнено.

      - "Биовет"АД, гр. Пещера. Представени при проверката: план за действие при пожар, заповед за провеждане на учение, протокол от проведено обучение и евакуация, протокол от категоризация на сгради и помещения в предприятието. Осигурени са противопожарни одеала от тежък тип за помещенията от категория на пожарна опасност Ф5А. Кабелите с нарушена изолация, които захранват уредите на резервоарите в участък "Регенерация" към ОПК 4 са подменени с нови. Изпълнени са предписания 1, 2, 3 и 4 от КП № 3/14.05.2013 на комисията по чл. 157 а от ЗООС.
      Във връзка с годишния план за контролната дейност и във връзка със ЗЗВВХВС са извършени проверки на: "Яна"АД, гр. Панагюрище. В предприятието има новоизградени складови помещения за разделно съхранение на химикали. Твърдите химични вещества и смеси се съхраняват разделно в оригинални опаковки. Има поставени стационарни резервоари за съхранение на течните ОХВ, обваловани и снабдени със събирателни вани. Помещенията са с трайна непропусклива устойчива настилка. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в ИЛБ. Складовете отговарят на общите изисквания на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС. На обекта има налична оценка за безопасността на съхранение на ОХВС, но в оценката не е представена информация, доказваща съответствието на съхранение с нормативните изисквания.

      - "Еверт Лак"ЕООД, гр. Стрелча. Няма промяна в дейността на обекта. Извършват се дейности по лакиране и метализиране на пластмасови изделия. Има обособено складово помещение за съхранение на химикали. Помещението е снабдено с аспирация, места за складиране и съхранение на разфасовките, няма връзка с канализацията, с трайна непропусклива настилка е, има налични адсорбенти за събиране на разливи. Складът отговаря на общите изисквания на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС. Има налични ИЛБ и документи за произхода и вида на химикалите. Разработена е оценка за безопасността на съхранение на ОХВС. Изпълняват се условията за съхранение,  посочени в ИЛБ и мерките, заложени в оценката.

      - "Оптикс"ООД, гр. Панагюрище - предприятие за производство на оптични детайли. На обекта има обособено складово помещение за съхранение на химикали. Помещението е снабдено с аспирация, места за складиране и съхранение на разфасовките, няма връзка с канализацията, с трайна непропусклива настилка е, има налични адсорбенти за събиране на разливи. Складът отговаря на общите изисквания на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС. На обекта има налични ИЛБ и документи за произхода и вида на химикалите. Разработена е оценка за безопасността на съхранение на ОХВС, но към нея липсва информация, доказваща съответствието на организацията по складиране и съхранение с изискванията на нормативната уредба. Във връзка с горното е дадено предписание за актуализиране и допълване на оценката.

      - Обект за обработка на дървен материал и производство на изделия от дърво в гр. Велинград на "Евровууд"ООД. Установи се, че с решение на Районен съд, гр. Велинград имуществото и обекта са запорирани и инсталацията за импрегниране е предадена на друго юридическо лице. На обекта не се извършва производствена или друга дейност.

      Във връзка с контрол по чистотата на пътната мрежа , проверена отсечка от път ІІ-37,  община Панагюрище от с. Левски до гр. Панагюрище. Не бяха установени нерегламентирани сметища и замърсявания в, около пътя и в земеделските земи от двете страни на пътя. 
      Направление"Комплексни разрешителни" - извършени проверки,  заложени в графика на оператори по ЗОПОЕЩ : „Яна” АД, гр. Панагюрище - дадени  3 предписания; „Еверт Лак“, гр. Стрелча - дадени 3 предписания;
      Извършени проверки извън графика: „Аргус С“ООД, с. Мало Конаре – последващ контрол;  „ЗХ БЕЛОВО“АД, гр. Белово – последващ контрол; „Еко Био Калор“ ЕООД, гр. Велинград – проверка по ЗОПОЕЩ - дадено 1 предписание;  „Пътища“ АД, гр. Пазарджик – проверка по ЗОПОЕЩ - дадено 1 предписание. 

     Проверени и върнати с указателни писма за доработване - 10 собствени оценки по ЗОПОЕЩ.
     Становища по процедури за промяна на издадени КР към ИАОС – 1 ;
     Становища по проекти за издаване на КР към ИАОС–1; 
      Информацията за попълване на публичен регистър по ЗОПОЕЩ за всички издадени до момента от РИОСВ-Пазарджик документи по ЗУО е изпратена към МОСВ.
    Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец август 2013г. в направлението са постановени : 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 11 решения за прекратяване. Изготвени са 4 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС. Извършени са пет проверки в изпълнение на годишния план за контрол по изпълнение на условията в издадените решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС.
     Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони" - през месец  август 2013г. въоръжената охрана извърши 11 проверки на местности в резерватите „Купена”, „Дупката”, „Мантарица” и „Беглика” за спазване режима на защитените територии. Не са констатирани нарушения. Извършен е последващ контрол на предписание на територията на община Пещера – почистен е участък, замърсен с отпадъци. 

      Извършени са проверки в 12 билкозаготвителни пункта в общините Панагюрище, Септември и Белово - дадени са 6 предписания. Две от проверките са на лица, осъществяващи изкупвателна дейност на лечебни растения в частни домове. Дадени са предписания за регистрация по ЗЛР. 

      Извършена е проверка в зоологическата градина на Пазарджик на предписание с изтекъл срок – ветеринарната амбулатория вече функционира нормално. 
      През август експертите на РИОСВ-Пазарджик провериха три сигнала за защитени видове в безпомощно състояние (млади екземпляри на вида бял щъркел). Една от птиците  е изпратена с наранявания в Спасителния център за диви животни в гр. Стара Загора за лечение. Другите два сигнала са неоснователни.

