  Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за м. март 2014г. 
            През месец март 2014 г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 81 проверки в  69 обекта. Дадените предписания са 82. За нарушение на  Закона за управление на отпадъците e съставен акт на физическо лице от гр. Септември за неизпълнено предписание, да представи документ, доказващ платена продуктова такса за внос на 75 употребявани автомобилни гуми. 


     Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори"- извършени са 19 проверки на 19 обекта, от които: 17 планови и 2 извънпланови. Дадени са 4 предписания, от които 2 са изпълнени. Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик. Изпратен е месечен отчет в ИАОС с резултатите.  През март експертите от направлението участваха в ДПК на обект „Илма ИЛ”ООД, в 2 проверки на обекти с КР и в 5 комплексни проверки на обекти без КР. Прегледани са 38 отчета за използвани флуорирани парникови газове. Не са констатирани нарушения на действащото законодателство. Проверени и утвърдени са 4 доклада за извършени собствени периодични измервания на емисиите на замърсители  на атмосферния въздух. Издадени са 9 удостоверения по чл. 30 на ЗЧАВ. 
     Утвърдени са 8 доклада по ЕРИПЗ. Дадени са 6 вътрешни становища                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   за преценка необходимостта от ОВОС и ЕО и 8 становища по годишни доклади. 
      Направление"Опазване на водите" – през месец март 2014г. експертите от направлението извършиха 16 планови проверки с дадени 4 предписания, пробонабиране от отпадъчните води и проверка на изпълнение на условията, поставени в разрешителните за заустване на : Канализационна система, гр. Септември, „Гаро” ЕООД, гр. Пазарджик, „Ахат 1” ЕООД, с. Главиница, „Томатоярд”ЕООД, гр. Пазарджик, „Марица Екофроуз”ЕАД, гр. Пазарджик, „Каучук”АД, гр. Пазарджик, ВКС ЕООД, гр. Пещера и ВиК П ЕООД, гр. Панагюрище. Експертите от направлението взеха участие в комплексни проверки на : „Хлебмаш комерс 95” АД, гр. Пазарджик, „Вионас” ЕООД, гр. Пазарджик, „Екоинвест” ЕООД, гр. Пазарджик, „Каучук” АД, гр. Пазарджик и „ПМБ Индъстрис” ЕООД, гр. Пазарджик и в проверки на оператори с издадени комплексни разрешителни -  „Братя Ангелови”ООД и „Биовет” АД в гр. Пещера. 

     Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим"- през м. март са издадени 3 решения за изменение и допълнение на разрешения за дейности по третиране на отпадъци и 2 решения за регистрация и издаване на регистрационни документи за извършване на дейности по събиране и транспортиране   на отпадъци. 
     Битови и строителни отпадъци – през месец март са извършени 6 планови проверки и 1 извънредна. При проверката на общинско депо – Септември не са констатирани нарушения по приемане и обезвреждане на неопасните отпадъци. Предписание с постоянен срок, за неприемане на отпадъци, криещи риск от пренасяне на африканска чума по свинете, се изпълнява; Проверка на общинскто депо в Пещера констатира замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото и на крайпътни зони на обслужващ общински път. Дадено е предписание  за почистване на замърсяванията; Проверката на общинско депо – Лесичово не констатира нарушения по приемане и обезвреждане на отпадъци. Предписание с постоянен срок, за неприемане на отпадъци, криещи риск от пренасяне на африканска чума по свинете, се изпълнява; 
     Проверки по чистотата на населените места и изпълнение на изискванията за контрол по чл.112, ал.1 от ЗУО – даденото на кметство Смилец, община Стрелча предписание за почистване на райони около закритото селско депо е изпълнено. Няма нови замърсявания. На територията на община Стрелча не са констатирани замърсявания в проверените участъци от РПМ. Извънредната проверка е по сигнал за изхвърлени на публични терени на ул. „Кочо Честименски” №20 в Пазарджик лекарствени препарати. Сигналът е основателен. Лекарствата с изтекъл срок са събрани и предадени за обезвреждане. 
      Контрол на МРО – извършени са 16 проверки, от които : 14 планови, в т.ч. и 1 комплексна.     Дадени са 29 предписания. Извършен е последващ контрол на 2 предписания, които са изпълнени. Две от проверките са извънредни - по сигнал за извършена кражба на акумулатори и оказване съдействие на ОД на МВР-Пазарджик и във връзка с контрол по Наредбата за отработени масла и отпадъчни нефтопродукти. Дадени са 4 предписания. 
     Продуктова такса - извършени 5 проверки, с дадени 11 предписания. По-важните: 4 планови проверки с дадени 10 предписания. Участие в комплексна проверка на „Хемикс”ЕООД - дадени са 2 предписания. Извършена е извънредна проверка на „Хемикс” ЕООД - дадено е 1 предписание. Съставен е АУАН на физическо лице от гр. Септември за неизпълнено предписание, за представяне на документ, доказващ платена продуктова такса за внос на 75 употребявани автомобилни гуми. 


      Производствени и опасни отпадъци - 9 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци. От тях : 1 комплексна, на Дружество без КР от годишния план, 6 планови,  1 проверки по ПИС и 1 извънредна, на нов оператор. Комплексната проверка е на „Вионас В.Д.“ЕООД, обект за производство на детергенти - дадени са 11 предписания за привеждане на обекта с изискванията на ЗООС и подзаконовите нормативни актове. Изготвен е доклад с констатации и препоръки от извършената проверка. 6-те планови проверки са заложени в годишния план. Дадени са 13 предписания. Предстои последващ контрол. Извършени са 2 извънредни проверки, от които - 1 по ПИС, във „Вагоноремонтен завод-99“АД, гр. Септември. Две от предписанията са изпълнени, дадени са 2 нови, за площадката на цех „Вагони“. Предстои последващ контрол. На новия обект са дадени 2 предписания за привеждане на дейностите в съответствие с изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. 

     Разгледани са работни листове на 14 фирми за съответствие на кодове на отпадъци. Издадени са 4 становища със задължителни предписания за корекция на 42 работни листа и 14 становища за утвърдени кодове в 61 работни листа. Проверени са отчетни книги по Наредба 2/2013г. Утвърдените са 9. Проверени са 11 договора за изискуеми от ЗУО атрибути. 

Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - през месец март са извършени 9 проверки на 9 обекта с дадени 10 предписания, от които 7 планови : комплексна проверка на „Екоинвест“ ЕООД, 2 участия в проверки по изпълнение на условия в КР и проверка на РПМ на община Пещера. Дадени са 8 предписания за привеждане на дейността в съответствие с изискванията на ЗУО и 1 предписание за почистване на замърсени с отпадъци терени на територията на община Пещера. Извършени са 2 извънредни проверки, от които: 1 по прилагане на Наредбата за отработени масла и отпадъчни нефтопродукти и 1 на поставени условия в решение по ОВОС. Дадено е предписание за класификация на отпадъци.

Изготвени са 3 становища относно реализацията на инвестиционни намерения и предложения, относно ЗИД на ЗУО и проект на Наредба за класификация на отпадъците. Издадено е 1 решение за отказ от регистрация и издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Проверени са 25 отчетни книги и 282 идентификационни документа. Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците : 1 становище за утвърдени 3 работни листа и 3 становища за неутвърдени 11 работни листа.    Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите – 4 са проверките  извършени през м. март в направлението. По годишния план за КД -  проверка на „Асарел Медет”АД за хода на рекултивационните  дейности, залегнали в годишния план на фирмата. От началото на 2014г. такива са извършвани  на  „Западно насипище” и „Промишлена площадка”.

Проведе се мониторинг на склад за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на „Агрогарант” ООД, гр. Пазарджик.                                        

Участие в 2 комплексни проверки на оператори без КР - „Хемикс” ЕООД и „Каучук”АД, гр. Пазарджик и в две проверки на оператори с издадено КР в гр. Пещера – „Биовет”АД и „Братя Ангелови”ООД – проверка на условие 13 в КР.
Участие в две заседания на ОД „Земеделие” за утвърждаване на площадки /трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24, ал.2 от ЗОЗЗ. Участие в две ДПК - Газификация на гр. Пазарджик,  гр.Пещера  и  гр.Септември.
     Комплексни разрешителни – за месец март бяха извършени комплексни проверки на следните оператори с издадено КР : „Братя Ангелови”ООД, гр. Пещера – в рамките на 2 дни - дадено е 1 предписание. „Биовет”АД, гр. Пещера – в рамките на 3 дни - дадени са 6 предписания. Изготвени са : 2 вътрешни становища по ИН, Становище по информация за мерките за наблюдение и контрол при прилагане на План за управление на речните басейни за Източнобеломорски район 2010 – 2015 г., 14 писма до оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ за предоставяне на собствена оценка, 3 писма по ЗОПОЕЩ за удължаване срок за представяне на информация. Проверени са 6 собствени оценки по ЗОПОЕЩ, а върнатите с указателни писма за доработване са 3. Проведени са 4 консултации.
     Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества - по годишния план за контрол, проверки на : „Хемикс”ООД - обект за производство на детергенти. Предишен оператор на обекта е "Вионас"ЕООД. Към момента на обекта се извършват ремонтни дейности на машини и  помещения. Има налични суровини и продукция от предишно производство. Във връзка с прилагане на нормативната уредба в областта на химикалите са дадени 3 предписания. 
      - "Каучук"АД – участие в комплексна проверка. На обекта няма промяна във вида и съоръженията за съхранение на химикали, както и в количествата на съхраняваните и употребявани химикали. Налични са ИЛБ, документи за произход и оценка за безопасността на съхранение на ОХВС. Всички химични вещества и смеси се съхраняват разделно, в обособени складове или в съоръжения. Изпълняват се условията в ИЛБ и мерките, заложени в оценката. Установи се, че на обекта се употребява вещество, включено в Приложение ХІV на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). Представен е ИЛБ и документи за произхода на веществото, което се съхранява в херметически затворен стационарен резервоар. Пълненето на резервоара и транспортирането на веществото до съоръженията, в които се употребява, се осъществява в затворена система, по тръбопроводи. Изпълняват се условията в ИЛБ. Дадени са предписания за представяне на информация в РИОСВ-Пазарджик. 
      - "Асарел Медет"АД - склад за химични вещества и смеси на Претоварна гара- Панагюрище. Няма промяна в капацитета на складовете. Всички химикали се съхраняват в оригинални опаковки, съгласно изискванията на ИЛБ. Изпълняват се мерките, заложени в оценката за безопасността на съхранение на ОХВС. При проверка на документи се установи, че Дружеството употребява смес, която съдържа вещество, включено в Приложение ХІV на Регламент REACH. Дадено е предписание за представяне на информация за наличието и употребата му. 
     - "Биовет"АД – участие в проверка на условия в КР. Изпълнява условията. Установи се, че в района на участък „Лесно запалими течности” има наличие на пластмасови, еднокубикови бидони с метанол и изопропанол, складирани извън обвалованите площи, на пътя, предназначен за движение на камиони и друга мобилна техника. Дадено е предписание за поставянето им в складове или съоръжения, предназначени за тази цел. 
     Във връзка с контрол за изпълнение на предписания се извърши проверка на площадка, на която се съхранява сяра – местност "Азмъка", землище на гр. Пазарджик, със собственик "Силвър Нова 1"ЕООД. Операторът е предприел мерки за почистване на откритата площ, за отделяне на сярата от натриевия сулфат, за покриване на купчините сяра и натриев сулфат и ограничаване достъпа до химикалите от предната страна на площадката. Изпълняват се предписанията, дадени с протокол № 07-004 от 06.02.2014г. 

     Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през м. март 2014г. са постановени : 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 4 решения за прекратяване на процедури по глава шеста от ЗООС. Изготвени са 6 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС. Извършени са 4 контролни проверки от годишния план - с констативни протоколи, без предписания.
      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през месец март въоръжената охрана извърши 12 проверки в местности от резервати „Купена”, „Мантарица” и „Беглика”. При проверка, в местността „Пропадналица” - резерват „Купена” са забелязани нарушители, които са успяли да избягат. На място са унищожени 2 самара. 
     Извършена е ревизия на резерват „Беглика” чрез обхождане на екопътека. Не са установени нарушения. 

     Проверени са условията, дадени в Решение №28-ОС/2013 г. на Директора на РИОСВ-Пазарджик, издадено на ТПДГС „Батак”. Дадено е предписание за представяне на документи. 

     През м. март са извършени 4 проверки на цветарски магазини и общински пазари в Пазарджик и Панагюрище. Не е установена продажба на растителни видове, включени в Заповед на министъра. Извършена е проверка на билкозаготвителен склад в гр. Пазарджик, за спазване изискванията на ЗЛР. Проведена е комисия за разпределяне на максимално-допустими количества за събиране на лечебни растения от естествени находища през 2014г. между билкозаготвители, подали заявки. Издадена е Заповед на Директора на РИОСВ. 

     Проверка по сигнал за силно наклонено щъркелово гнездо, разположено върху електрически стълб  в с. Алеко Константиново потвърди основателността му. РИОСВ уведоми писмено ЕVN – КЕЦ – Пазарджик с молба, Дружеството да постави изкуствена платформа на този електрически стълб.

