            Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за м. май 2014г. 
            През месец май 2014 г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 67 проверки в 61 обекта. Дадените предписания са 58. За установени нарушения на екологичното законодателство са съставени 2 акта. За нарушение на Закона за лечебните растения (търговия с билки под специален режим) АУАН е съставен на отговорник на билкозаготвителен пункт в с. Дорково. Акт по ЗООС е съставен на „Биовет“ АД, гр. Пещера – оператор с издадено комплексно разрешително, за неизпълнено предписание, дадено по време на годишната комплексна проверка на дружеството. 
     Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори"- през май са извършени 20 проверки на 20 обекта, от които: 11 планови и 9 извънпланови, в т. ч. участия в две ДПК. Експертите от направлението взеха участие в комплексни проверки на обекти без КР : „Ина”ООД, гр. Панагюрище и „Промишлени системи”ООД, гр. Пазарджик, както и в проверка по СЕВЕЗО на „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище. Дадени са 9 предписания. Не са констатирани нарушения на екологичното законодателство. Изготвени са 5 вътрешни становища за преценка необходимостта от ОВОС и ЕО. Утвърден е доклад за извършени собствени периодични измервания на емисии на замърсители на атмосферния въздух и доклад по ЕРИПЗ. Издадени са 2 решения за утвърждаване на ПУР. Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик. Изпратен е месечен отчет в ИАОС с резултатите от ежедневния мониторинг.  
     Направление"Опазване на водите" – през месец май 2014г. експертите от направлението извършиха 10 проверки, от които: 8 планови, 1 по сигнал и 1 извънредна проверка по заповед на зам. министър на ОСВ. Участие в 2 комплексни проверки  на дружества без КР: „Розариум “ООД, гр. Стрелча - дадено е 1 предписание и на „Ина“ ЕООД, гр. Панагюрище – дадени са 3 предписания. Предписание е дадено и при проверката на „Промишлени системи”ЕООД, гр. Пазарджик, обект с издадено комплексно разрешително. През м. май са извършени 5 проверки от годишния план. Дадени са 3 предписания. Предстоят  последващи проверки за изпълнението им. Извършено е пробонабиране от отпадъчните води на : „ВСК Кентавър”ЕООД,гр.Велинград, „Велина“АД, гр. Велинград, „Информационни носители“АД, с. Драгор и „В и К ”ЕООД, гр.Батак. Извършена е проверка по сигнал за оцветяване на р. Банска Луда Яна и намерена умряла риба. Проверката е съвместна с представители на РЛ към ИАОС и „Асарел Медет“АД. Установено е наличие на единични бройки мъртва риба по течението на р. Банска Луда Яна. Извършено е пробонабиране от 9 пункта. За констатациите е изготвен  доклад до зам. министър Георгиев и до началника на кабинета на министъра. По разпореждане на зам. министър Георгиев е извършено повторно пробонабиране от водосбора на реките в района на „Асарел Медет“АД, съвместно с представители на  БДИБР, гр. Пловдив и РЛ гр. Пазарджик към ИАОС. За предприетите действия от РИОСВ-Пазарджик е изготвен доклад, изпратен до Окръжна прокуратура - Пазарджик. 

     Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим" - през м. май са издадени: 1 решениe за прекратяване на административно производство по постъпило заявление за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 1 решение за изменение и допълнение на разрешение за дейности по третиране на отпадъци, 1 решение за регистрация и издаване на регистрационен документ за дейности по третиране   на отпадъци,  3 решения за регистрация и издаване на регистрационни документи за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци и 3 писма за отстраняване на нередовности. Извършени са 8 проверки, от които 4 планови. Дадени са 17 предписания. Проверка по сигнал за нерегламентирано третиране и изгаряне на отпадъци не констатира следи от изгаряне. Установено е нерегламентирано третиране на отпадъци. Предстои съставяне на АУАН.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
     Битови и строителни отпадъци – през месец май са извършени 3 планови и 1 извънредна проверка. Проверките на закрити депа за битови отпадъци с решение на директора на РИОСВ-Пазарджик в с. Свобода и с. Смилец не констатираха нарушения по изпълнение на дадените условия при закриването. При проверка на пътната мрежа на община Стрелча не бяха констатирани замърсявания в проверените участъци, както и на общинската пътна мрежа в участъка с. Свобода - с. Смилец - с. Дюлево – гр.Стрелча. Извънредната проверка е на сервиз за гуми с автомивка в гр. Пазарджик. Дадено е предписание за привеждане на дейностите с отпадъци към изискванията на ЗУО - изпълнено.
Контрол на МРО – извършени са 6 проверки, от които 4 са планови и 2 извънредни – за изпълнение на дадени предписания. Дадени са 5 предписания относно специфичните изисквания по Наредбите за МРО, за класификация на отпадъци,  въвеждане на отчетни книги и представяне в РИОСВ копия на договори за предаване на отпадъци. Извършена е планова проверка на фирма „100 ШОП КАР„ЕООД, гр.Панагюрище- автокъща и автосервиз, относно изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. 
     Продуктова такса – извършени са 6 проверки с дадени 8 предписания , от които 3 планови,  за заплащане на продуктова такса. Дадени са 14 предписания. Извършени са 2 извънредни проверки по писмо на МОСВ относно проверки на фирми, членове на „Екоресурс България”АД и 1 извънредна проверка по кампанията за излезли от употреба гуми с дадено 1 предписание. 


Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - през месец май са извършени 9 проверки на 9 обекта с дадени 12 предписания, от които: 5 планови, с дадени 10 предписания за привеждане на дейността в съответствие с изискванията на ЗУО, в т. ч. и 2 комплексни проверки - на „Ина“ООД, гр. Панагюрище – розоварна - дадени 2 предписания и на „Розариум“ООД, гр.Стрелча. Извършени са 4 извънредни проверки - на автосервиз в гр. Панагюрище за последващ контрол на дадени предписания, за почистване на нерегламентирани сметища по общински път гр. Пещера – летовище „Св. Константин“ - местност „ Дъното“- дадените предписания са изпълнени. Проверка по писмо на МОСВ на „Еко-Хидро-90“ООД, гр. Пазарджик относно достоверността на рециклираните количества стъклени отпадъци от опаковки в бетонов център – изготвен доклад до МОСВ. Проверка по ЗУО на дружество, произвеждащо пелети в гр. Велинград /нов обект/ - дадени са предписания за привеждане на дейността в съответствие с изискванията на ЗУО. Проверени са 24 отчетни книги. Заверените от директора на РИОСВ са 8, а върнатите с мотивирани становища - 16. Проверени са 304 идентификационни документа за транспорт на опасни отпадъци.

Класификация на отпадъците - издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 15 становища за утвърдени работни листове и 12 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 74. Брой листове за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци – 20.
Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите” – през м. май 2014г.  по направление „Управление на отпадъците и опазване на почвите” са извършени 4 проверки. Проведе се планов мониторинг на складове и „Б-Б” кубове за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, разположени на територията на гр. Белово, гр. Панагюрище и с.  Алеко Константиново, община Пазарджик. Дадено е предписание на община Белово за почистване на тревната и храстова растителност около склада. Участие в комплексна проверка на „ИНА”ООД, гр. Панагюрище. Няма замърсяване на почвите в резултат на производствената дейност на дружеството. Участие в ДПК и в заседание на ОД„Земеделие” за утвърждаване на площадки/трасета/ за проектиране по реда на чл. 22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24, ал.2 от ЗОЗЗ.                                                                                                                                          
Комплексни разрешителни – комплексни проверки на оператори с издадено КР : „Промишлени системи” ООД, гр. Пазарджик – проверка в рамките на 3 дни, дадени са 4 предписания. Планови проверки на оператори съгласно ЗОПОЕЩ: „Асарел Транс“ ООД, гр. Панагюрище – дадено е 1 предписание. 

През месец май са разгледани, допълнени и коригирани 10 годишни доклада по околна среда за изпълнение на дейностите, за които е издадено КР. Издадени са 14 становища към верифицирани ГДОС и изпратени към ИАОС, гр. София. Изготвени са 2 вътрешни становища. Съставен е АУАН на „Биовет“АД, гр. Пещера за неизпълнено предписание дадено по време на годишната комплексна проверка на дружеството. Изпратени са 10 писма до оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ с искане за предоставяне на собствена оценка на дружеството съгласно чл. 3, ал. 1 на Наредба № 1/29.10.2008 г.
      Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества - контролна дейност по химикали – м. май – от годишния план: "Розариум"ООД, розоварна в гр. Стрелча. Няма промяна в дейността, съоръженията и инсталациите. Дружеството е извършило предварителна регистрация на веществото, което се произвежда в количество над 1 тон на година. Има налични ИЛБ, но не са актуализирани. Проверката установи, че подът на обваловката на резервоарите за котелно гориво не е с трайна и непропусклива настилка. В обема на обваловката има растителност и почвен слой. Дадени са предписания за отстраняване на установените несъответствия.

     "ИНА"ЕООД, розоварна в гр. Панагюрище - няма промяна в дейността, съоръженията и инсталациите. Дружеството е извършило предварителна регистрация на веществата, които се произвеждат в количество над 1 тон на година. Има налични ИЛБ. Проверката установи, че два наземни стационарни резервоара за дизелово гориво, захранващо котела са поставени на бетонови фундаменти, но не са снабдени с обваловка или друго съоръжение за улавяне и ограничаване на разливи. Дадено е предписание за отстраняване на несъответствието.

      Контролна дейност на комисиите по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС:

      Проверка на "Орика Мед България"АД, гр. Панагюрище – обект за производство, съхранение и търговия с експлозиви. Няма промяна в дейността му, във вида и количествата на химичните вещества и смеси, които се съхраняват и употребяват, както и на вида и капацитета на съоръженията в експлоатация. Операторът е в процедура за промяна на разрешително по чл. 104, ал. 1 от ЗООС. Въведена е система за управление на мерките за безопасност. Изпълняват се техническите мерки за безопасна експлоатация. Във връзка с управление на дейностите се установи, че на вътрешен площадков път има поставени два преместваеми еднокубикови резервоара с дизелово гориво. Дадено е предписание резервоарите да се махнат от пътя и да се предприемат мерки, всички контейнери с течни химикали да се съхраняват само на предназначените за целта места.

      Проверка на "Асарел-Медет"АД, складова база за химични вещества и смеси на претоварна гара гр. Панагюрище, класифицирано като предприятие с нисък рисков потенциал. Няма промяна в дейността на обекта и в капацитета на складовете. Има промяна във вида на веществата и смесите, които се съхраняват и употребяват. Въведена е система за управление на мерките за безопасност. Изпълняват се мерки за безопасна експлоатация. Във връзка с поддръжката и експлоатацията се установи, че настилката в складовите помещения е покрита със слой прахообразен материал, който пречи да се установи състоянието й. Не е извършено преразглеждане на политиката за предотвратяване на големи аварии след промяна на вида на веществата. Не са предвидени мерки за улавяне и задържане на замърсена вода от гасене на пожари в аварийни обеми на територията на обекта. Дадени са предписания за отстраняване на несъответствията.

      Във връзка с контрол по изпълнение на дадени предписания, проверка на "Биовет"АД, гр. Пещера. Преместваемите еднокубикови резервоари с метанол и изопропанол са махнати от пътя в склад ЛЗТ. Няма складирани резервоари или други опаковки с химикали на места, които не са обособени за целта, с което е изпълнено предписание 1 от КП № 01-002/28.03.2014г. Участие в проверка на условия в КР на "Промишлени системи"ООД.      Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец май 2014г. са постановени : 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, 1 решение за преценяване необходимостта от извършване на екологична оценка и 2 решения за прекратяване на процедури по глава шеста от ЗООС. Извършена е оценка качеството на внесен доклад за оценка на въздействието на околната среда.  Изготвени са 5 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС. Извършени са 4 проверки за изпълнение на годишния план за контрол.

      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони" - през месец май въоръжената охрана извърши 9 проверки в местности от четирите резервата, охранявани от РИОСВ – Пазарджик, една от които съвместна, със служители на ДГС-Пещера в местността „Грамадите”, община Брацигово. Не са констатирани нарушения. 
      Извършена е проверка по постъпила преписка от ДФ Земеделие за спазване режимите в ЗЗ „Бесапарски ридове” – не са установени нарушения. 

     Проверени са 4 зоомагазина в гр. Пазарджик и гр. Панагюрище – не са установени нарушения. Извършени са проверки на регистрираните в РИОСВ–Пазарджик пунктове за изкупуване на охлюви в общините Пазарджик, Септември и Панагюрище – няма нарушения.
     Извършената проверка на зоологическата градина в гр. Пазарджик установи изпълнение на предписание на РИОСВ за изграждане на нова клетка за усурийския тигър. Животното е преместено в клетка, отговаряща на изискванията на Наредбата. 
      През месец май 2014г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 3 сигнала за защитени видове в безпомощно състояние (млади екземпляри на сова и мишелов). На основание чл.39 от ЗБР, биологията на видовете и състоянието им са предприети следните действия – совите са оставени на място, а мишеловите са изпратени за доотглеждане в спасителен център.
      През май е съставен акт за нарушение на Закона за лечебните растения (търговия с билки под специален режим) на отговорник на билкозаготвителен пункт в с. Дорково.

