           Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за м. ноември  2014г. 
	                       ПРЕДПРИЕТИ АДМИНИСТРАТИВНО НАКАЗАТЕЛНИ МЕРКИ 
                                                         от РИОСВ – Пазарджик 
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      През месец ноември 2014г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 78 проверки в 63 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 44 предписания. Съставени са 4 АУАН – 1 на юридическо лице, по Закона за водите - за нерегламентирано заустване и 3 по ЗЗТ – на физически лица, за незаконна сеч в резерват „Купена”. Издадени са 3 НП на стойност 9 400 лв. На „Кападокия фрукт”ООД, с. Ветрен дол е наложена имуществена санкция от 1400 лв. по ЗУО за нерегламентирано изгаряне на отпадъци. На „Еко Медет”ЕООД, площадка с. Елшица е наложена санкция от 5 000 лв. по Закона за водите, за нерегламентирано заустване без разрешително, а на кмета на община Пещера – глоба от 3 000 лв. по ЗУО, за непредприети действия за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани места. Постъпилите през ноември суми от наложени санкции, в т.ч. за предходни месеци са в размер на  4 412 лв. 
  Акценти в контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик през м. ноември 2014 г.

· Изпълнение на Годишния план за контролна дейност;

· Постоянен контрол за почистване на нерегламентирани замърсявания;

· Проверки по сигнали и жалби на гражданите;
            Комплексни проверки от годишния план   –  през ноември 2014г. са извършени 3.
1. Комплексна проверка на „Пресо Фондал  България”ЕООД – землище с. Варвара, община Септември - производство на алуминиеви детайли. Проверени компоненти и фактори: въздух, води и отпадъци. Изпълняват се изискванията на нормативната уредба в областта на околната среда. На оператора е дадено 1 предписание по компонент води и 2 предписания по компонент отпадъци. Не са установени нарушения на екологичната обстановка в района на обекта. Предстои последващ контрол на място и/или по документи.                                                           
2. Комплексна проверка на „Яна”АД, гр. Панагюрище –  производство на хавлиени изделия – скробване, багрене, тъкане и конфекция. Проверени компоненти и фактори: въздух, води, почви и земни недра, опасни химични вещества и смеси и отпадъци. Изпълняват се изискванията на нормативната уредба в областта на околната среда.  На оператора е дадено предписание до 15.12.2014г. да представи в РИОСВ – Пазарджик доклад за охарактеризиране на отпадъците, предназначени за депониране. Предстои последващ контрол.                                                           
3. Комплексна проверка на „ММ Галваникс”ООД, с. Драгор, община Пазарджик -  дружество за галванични покрития на метални детайли. Проверени компоненти и фактори: въздух, химични вещества и смеси, отпадъци. Изпълняват се изискванията на нормативната уредба в областта на околната среда. Дадени са 2 предписания за класификация на образуваните отпадъци и за представяне на документи. Предстои последващ контрол по документи. 
Направление „Комплексни разрешителни и екологична отговорност” - планови проверки на оператори с издадено КР : "Елхим Искра"АД, гр. Пазарджик – инсталация за производство на акумулаторни батерии. Проверка в рамките на 3 дни. Операторът спазва заложените в КР изисквания. Не са констатирани несъответствия.
"Панагюрска медна компания"ООД, гр. София – инсталация за производство на катодна мед и цинков сулфат. Проверка в рамките на 2 дни. Операторът не спазва заложените в КР изисквания. Констатирани са съществени несъответствия с условията на КР, свързани с употребата на суровини, съхранение на ОХВС, управление на отпадъци. Не е провеждан мониторинг с честотата, заложена в разрешителното. За тези нарушения на екологичното законодателство ще бъдат предприети съответните законови действия. 
Извършени са две планови проверки на оператори по ЗОПОЕЩ : „Петролна база”, гр. Ветрен на "Лукойл България" ЕООД. Във връзка с прилагане законодателството в областта на екологичната отговорност, на оператора са дадени 2 предписания - изпълнени са в срок. Проверката на „Розариум“ООД, гр. Стрелча констатира, че на площадката не е налична собствена оценка на дружеството, съгласно чл.3 от Наредба № 1/20.10.2008г. Дадено е предписание, изпълнено в срок. 
Извънредни проверки – последващ контрол в „ЗХ Белово“АД, гр. Белово - проверка на дадени предписания по време на годишната комплексна проверка на дружеството - изпълнени са. Проверка на „Свиком“АД, гр. Пазарджик по повод възникнал пожар на производствената площадка. На оператора са дадени 2 предписания във връзка с управление на образуваните при пожара отпадъци и генерираните при гасенето му отпадъчни води. 
Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" - през ноември в направлението са извършени 18 проверки на 18 обекта, от които: 13 – планови, 3 - последващ контрол и 2 извънредни, в т.ч.: 3 по Наредба №7, 4 по Наредба №16, 1 по Наредба №6, 1 по Регламент 842, 3 по ЗЗШОС и 2 проверки по предписания с изтекъл срок. Участие в комплексните проверки на 3 обекта без издадено КР: “Яна”АД, “Галваникс”АД и ПФБ „Пресо Фондал България”ЕООД. Участие в проверка на обект с издадено КР – „Панагюрска Медна Компания”ООД. Дадени вътрешни становища по ДОВОС и ЕО – 2. Издадени са 2 удостоверения за регистрация на инсталации, използващи разтворители, съгласно чл.30(л) на ЗЧАВ. Изготвени за МОСВ справки за изпълнение на общинските програми по управление на КАВ. Извършена проверка за несъответствия по докладване в регистър ЕРИПЗ. Участие в заседание на Областния координационен съвет по Националната програма за намаляване въздействието на радон в сгради върху здравето на българското население 2013г. - 2017г.

Извършван е ежедневен контрол на качеството на атмосферния въздух в гр. Пазарджик. Резултатите от ежедневния мониторинг са изпратени в ИАОС - гр. София.
Направление"Опазване на водите" -  през ноември в направлението са извършени 11 проверки, от които : 5 планови, 2 по сигнали, 2 за последващ контрол и 2 комплексни. Дадени са 5 предписания, 2 от тях са изпълнени. Извършено е пробонабиране от отпадъчните води на : „Огняново К”АД, с. Огняново, „Каучук”АД, гр.Пазарджик, „Яна АД”, гр. Панагюрище и „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище. Участие в 2 планови комплекси проверки на оператори без издадено КР : „Яна”АД, гр. Панагюрище и ПФБ „Пресо-фондал - България”ЕООД и на оператор с издадено КР - ПМК, с. Цар Асен. По подадени сигнали са проверени : „Еко Медет”ЕООД - за изтичане  на води от водоем за богати разтвори, с. Цар Асен. Сигналът е основателен. Съставен е акт и издадено наказателно постановление в размер на 5000 лв. по Закона за водите. Проверка на „Асарел Медет”АД по сигнал за наличие на мъртва риба в р. Банска Луда Яна - сигналът е неоснователен.  
Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим" - през м. ноември е издадено 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци и изготвени 2 писма за отстраняване на нередовности.                                                           
Извършени са 8 проверки, 5 от които планови. Дадени са 21 предписания. 2 от проверките са за последващ контрол. Изпълнените предписания са 3. Заверени са 10 отчетни книги.  
Битови и строителни отпадъци - през ноември са извършени 7 проверки, 1 от които от годишния план за контрол и 6 извънредни. По чистотата на населените места : проверка в община Стрелча. Не са констатирани замърсявания в проверените участъци от РПМ, както и на общинската пътна мрежа в участъка с.Свобода-с.Смилец-с.Дюлево–гр.Стрелча. Четири от извънредните проверки са по стартирала процедура за публични държавни вземания в общините Велинград, Брацигово, Батак и Ракитово по отношение на невнесени отчисления по чл.64 от ЗУО /стара разпоредба чл.71 от ЗУО/. Другите две са на дадени предписания за почистване на замърсявания с отпадъци в град Костандово, община Ракитово. Предписанията са изпълнени. 

Контрол на МРО – извършена е 1 планова проверка и 1 извънредна проверка. Не са констатирани нарушения. Издадени са 9 становища за върнати работни листове и 8 становища за утвърдени работни листове по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците.
Продуктова такса – извършени са 6 проверки с дадени 11 предписания, от които 5 – планови, за заплащане на продуктова такса. Дадени са 8 предписания за представяне на документи и водене на отчетност. Извършена е извънредна проверка на нов обект - „Елика - ДМ”ООД, гр. Велинград. Дадени са 3 предписания.
Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - през ноември са извършени 9 проверки на 9 обекта с дадени 10 предписания, от които : 5 планови, с дадени 8 предписания, в т. ч. участие в 3 комплексни проверки с дадени 4 предписания, 1 проверка по изпълнение на условията в КР на „Панагюрска медна компания”ООД и 4 извънредни : 3 за последващ контрол на дадени предписания – изпълнени са и 1 по повод възникнала авария – пожар в производствено хале на „Свиком”АД – дадени са 2 предписания относно предаване на отпадъците от изгорялата сграда. Издадени са 4 документа : акт за прекратяване на административно производство за издаване на разрешение за дейности с отпадъци, решение за изменение и допълнение на РД, решение за регистрация и издаване на РД, решение за прекратяване действието на РД.               

Класификация на отпадъците - издадени са 4 становища за утвърдени работни листове и 2 уведомителни писма за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 19. Брой листове за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци – 2.
Направление „Управление на отпадъците и опазване на почвите” - през месец ноември са извършени 4 проверки. Участие в комплексна проверка на оператор без издадено КР и в проверка на оператор с издадено КР.  Не са констатирани замърсявания на почвите от производствената им дейност. По плана за контролната дейност - проверка на „Асарел-Медет”АД за хода на изпълнение на рекултивационните дейности, залегнали в годишния план на фирмата.

През ноември бяха  извършени 2 извънредни проверки на „Еко Медет”ЕООД - водоем за богати разтвори към рудник „Цар Асен” във връзка с подаден сигнал за замърсяване на р. Луда Яна с дренажни води от водоема. За констатираните нарушения са дадени две предписания. Участие в заседание на ОД „Земеделие” за утвърждаване на площадки /трасета/ за проектиране по реда на чл. 22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл. 24,  ал. 2 от ЗОЗЗ.
     Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества". От годишния план за комплексни проверки: 
      "Яна" АД, завод в гр. Панагюрище. Всички  химикали се съхраняват по вид и свойства в отделни складове, които отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС. Налични са ИЛБ и оценка на безопасността на съхранение на ОХВС. Изпълняват се изискванията за съхранение и мерките, заложени в оценката.

     "ММ Галваникс"ООД, цех за галванични покрития в с. Драгор. Няма промяна в дейността на обекта, няма промяна във вида и количествата на химикалите, употребявани в производството. Обособени са закрити складове за съхранение на химичните вещества и смеси, които са с трайна, непропусклива настилка. Налични са ИЛБ и оценка на безопасността на съхранение на ОХВС. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в ИЛБ и мерките, заложени в оценката.

      Във връзка с годишния план за контролна дейност по химикали, проверка на : 
      "Еко Скарпе"ЕООД, гр. Пещера - завод за производство на обувки. Няма промяна в дейността на обекта, няма промяна в количествата и вида на химикалите, които се употребяват. Има обособена клетка в затворено помещение, в която се съхраняват разделно химичните вещества и смеси. На обекта има налични информационни листове за безопасност и документирана оценка на безопасността на съхранение на ОХВС. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в ИЛБ и мерките, заложени в оценката.

     "Тивес Козметик"ООД, цех за козметични продукти в с. Козарско. Няма промяна в дейността на обекта. Всички химикали, употрябявани в производството се закупуват от доставчици в България. Има налични ИЛБ и оценка на безопасността на съхранение на ОХВС. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в ИЛБ. При проверката се установи, че към момента на обекта не се произвеждат смеси, попадащи под обхвата на Регламент (ЕО) 648/2004 относно детергентите.

     "Винпром Пещера"АД. На производствената площадка се бутилират спиртни напитки, не се произвежда етанол. Има обособена бетонирана и обвалована площадка със стационарни резервоари за съхранение на етанола. Отговаря на изискванията на чл.6 на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС. Налични са ИЛБ, оценка на безопасността на съхранение на ОХВС, инструкции за прилагане на оценката. Изпълняват се условията за съхранение и мерките, заложени в оценката.

      Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" – през ноември 2014г. в направлението са постановени 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Изготвени са 5 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС. Извършено е оценяване качеството на доклад по ОВОС за ИП за добив и преработка на пясъци и чакъли от находище "Кайметлий", землище на с. Величково, община Пазарджик. Изготвено е становище за оценка обхвата и съдържанието на доклад за Екологична оценка на ОУП на Община Панагюрище. Извършени са 4 проверки в изпълнение на годишния план за изпълнение на поставени условия в издадени решения. Участие в 3 обществени обсъждания на доклади по ОВОС.
     Направление "Биологично разнообразие, защитени територии и зони" - през м. ноември специалистите въоръжена охрана на РИОСВ-Пазарджик извършваха ежедневни обходи на местности в четирите резервата. При проведена акция за ограничаване на незаконната сеч в ЗТ на 18.11.2014г., служители на РИОСВ-Пазарджик, РУ на МВР - Пещера и на специалните полицейски сили (жандармерия) от гр. Пловдив заловиха трима нарушители. На място са унищожени 8 самара, 2 моторни резачки са конфискувани и предадени за съхранение в РИОСВ. След установяване на самоличността на нарушителите са съставени 3 АУАН по ЗЗТ на физически лица от гр. Пещера. 

      Извършена е проверка на ПИ с идентификатор 10505.0.899 в землището на с. Величково, община Пазарджик на основание постъпило уведомление за ИП и две проверки на дадени условия в решения за оценка за съвместимост – не са констатирани нарушения. 

     Извършена е проверка на зоокът към Техникума по горско стопанство в гр. Велинград и на зоомагазин в гр. Пазарджик за спазване изискванията на ЗБР и ЗЗЖ - няма нарушения. Проверен е билкозаготвителен пункт на РПК – Белово, съгласно заложена проверка в годишния план за контрол - няма нарушения. 
     През месец ноември специалисти от РИОСВ-Пазарджик участваха в масирано обследване на популацията на кафявата мечка, съгласно писмо на МОСВ и ИАОС. Обходени са маршрути в ДГС „Катунци” и ДГС „Костенец” от двама служители на инспекцията. Данните са отразени във формуляри и изпратени в ИАОС.

