                     Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за м. април 2015г. 
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      През месец април 2015г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 86 проверки в 71 обекта. За отстраняване на констатирани несъответствия са дадени 49 предписания. През месец април експертите на РИОСВ-Пазарджик съставиха 5 АУАН за нарушения на ЗУО -  4 от тях са за наличие на нерегламентирани сметища в речни корита - на кметовете на гр. Пазарджик и селата Огняново, Звъничево и Черногорово и 1, за неизпълнение на предписание – на оператора на общинско депо - Пазарджик.
Акценти в контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик през м. април 2015 г.

· Изпълнение на Годишния план за контролна дейност;

· Проверки по сигнали и жалби на гражданите;
· Проверки за нерегламентирани замърсявания на речни корита и прилежащите им територии;

            Комплексни проверки от годишния план   –  през месец април са извършени 2.
1.Комплексна проверка на „ТЛВ”ЕООД, ГР. ПАЗАРДЖИК - площадка за съхраняване и разкомплектуване на ИУМПС. Проверени компоненти и фактори: отпадъци и води. Проверени инсталации и дейности: дейностите по третиране, обозначени с код R12 и R13. Извършен е последващ контрол на 4 предписания от предишна проверка – изпълнени са. Не са констатирани несъответствия. Операторът спазва изискванията на нормативната уредба в областта на околната среда.
2.Комплексна проверка на „ФЕРОМЕТЪЛС”ЕООД, С. ВАРВАРА - площадка за третиране на отпадъци от ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА, ИУГ, метални опаковки и други опасни и неопасни отпадъци. Проверени компоненти и фактори: отпадъци, води и ЗОПОЕЩ. Проверени инсталации и дейности: дейностите по третиране, обозначени с код R12 и R13 на отпадъци, включително ОЧЦМ. Извършен е последващ контрол на дадено при предишна проверка предписание по фактор „Отпадъци”– изпълнено е. Констатира се смесване на отпадъци от пластмаса с код 16 01 19 с друг вид отпадъци, образувани от разкомплектоването на салона на купето на ИУМПС. Води - не е изградена канализация за дъждовните и площадкови води. За отстраняване на констатираните несъответствия са дадени 2 предписания. Предстои последващ контрол.
Направление „Комплексни разрешителни и екологична отговорност” – извършена е 1 планова проверка на оператор с издадено КР : „Свиком”АД, гр. Пазарджик – контрол на условия в издадено КР № 374-H1/2010г. на инсталации за интензивно отглеждане на свине за угояване и интензивно отглеждане на свине майки. Проверката констатира нарушения на условия № 8, 10 и 13. Дадени са 2 предписания. 

Извънредни проверки: участие в две проверки на речното легло и прилежащите терени на р. Стрелчанска Луда Яна и дерета към нея. На община Стрелча е дадено предписание за почистване на замърсявания. Предписанието е изпълнено в срок, установи повторната проверка. Проверени са и върнати със Становища за допълване и коригиране 11 ГДОС на оператори с издадено КР. Изготвено е становище до ИАОС по процедурата за издаване на КР на Регионално депо за БО гр. Пазарджик, във връзка с чл. 10 от Наредбата за условията и реда за издаване на КР и във връзка с промяна в управлението на отпадъчните води и справка до МОСВ за прилагане изискванията на ЗОПОЕЩ и Наредба № 1/29.10.2008г. 
Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" - през април в направлението са извършени 12 проверки на 10 обекта - 8 планови и 3 извънпланови. Експертите взеха участие и в 1 комплексна проверка на обект с КР. Дадени са 2 предписания, които са изпълнени. Проверени са СПИ на емисиите в атмосферния въздух през 2015г. на 3 обекта. Издадени са 5 вътрешни становища по ГДОС. Изготвен е годишен отчет за употребата на озоноразрушаващи вещества. Извършена е проверка по жалба за шум и прах от дейността на оризарна в с. Ковачево, община Септември. Жалбата е неоснователна. Издадено е 1 решение за утвърждаване на ПУР. Участие в Програмен съвет по КАВ – Община Пещера. Извършван е ежедневен мониторинг на качеството на атмосферния въздух в гр. Пазарджик. Резултатите са изпратени в ИАОС.
Направление"Опазване на водите" - през м. април в направлението са извършени 27 проверки – 5 планови, от които 3 по заповед на министъра на ОСВ,  комплексна проверка на обекти без КР – дадено 1 предписание, 1 на дружество с КР, 7 извънредни проверки за нерегламентирани замърсявания (сметища) на речните легла – дадени са 13 предписания – изпълнени са, 11 извънредни – за проверка на предписания - изпълнени са,  участие в междуведомствена комисия по реките в урбанизирани територии, 1 извънредна - по сигнал  за наличие на нефтопродукти – взети са водни проби, 1 по жалба - за нерегламентирано сметище в с. Ивайло. Сигналът и жалбата са основателни, дадено е предписание. Изготвен е отговор до жалбоподателя.  Изготвени са 4 доклада във връзка с  извършените проверки в общините за наличие на нерегламентирани замърсявания на речните легла. 
Съставени са 2 АУАН по чл.112, ал.1, т.1 от ЗУО на кметовете на с. Огняново и с. Звъничево за наличие на нерегламентирани сметища в речни корита. Извършено е пробонабиране от отпадъчните води на два обекта от годишния план. Изготвени са доклади до БД”Източнобеломорски район”, гр. Пловдив и БД”Западнобеломорски район”, гр. Благоевград за регионален доклад за състояние на околната среда за 2014г. в часта повърхностни и подземни води и 11 становища във връзка с подадени  ГДОС на обекти с КР. 

Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим"- извършени са 7 проверки, от които 4 планови (2 от тях - комплексни). Дадени са 5 предписания. Извършен е последващ контрол на 7 предписания, дадени при предишни проверки – изпълнени са. Извършени са 3 извънредни проверки във връзка с издаване на разрешение за дейности по третиране на отпадъци и относно замърсявания с отпадъци на речни легла и прилежащи територии. Дадено е 1 предписание. Последващият контрол показа, че е изпълнено. 

През м. април са изготвени: 1 решение за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци; 1 решение за изменение и допълнение на РД за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци; 1 решение за прекратяване на административно производство. 
Битови и строителни отпадъци – през април са извършени 2 планови и 4 извънредни проверки - по чистотата на населените места в кметство с. Фотиново, община Батак, не са констатирани замърсявания с отпадъци, вкл. разпиляване на леки фракции край пътната мрежа, в регулацията и край съдовете за събиране на отпадъци. При проверката в община Велинград е констатирано нерегламентирано сметище от битови и строителни отпадъци на входа на гр. Велинград. Дадено е предписание за почистване на терените, като се осигури разделно третиране на оползотворими и неоползотворими отпадъци. 4-те извънредни проверки са: за изпълнение на предписание, дадено на оператора на общинско депо – Пазарджик. Предписанието не е изпълнено. Съставен е АУАН на управителя на дружеството, стопанисващо депото. Проверките на общините Белово и Септември са във връзка с неизпълнени задължения по чл.64 от ЗУО и изготвяне на акт за установяване на публично държавно вземане по реда на чл.166 от ДОПК. Проверки на р. Фотинска, р. Новомахленска и р. Стара река, община Батак във връзка със заповед на министъра на ОСВ за чистотата на речните легла.
Контрол на МРО – през месец април са извършени 5 проверки - 1 планова и 4 извънредни. За констатирани несъответствия са дадени 2 предписания. Една от извънредните проверки е във връзка с подадени в РИОСВ – Пазарджик уведомления за класификация на отпадъци, относно преустановено образуване на отпадъци от „Евромес”ООД, гр. Пазарджик. След извършената проверка и направените констатации е изпратено уведомително писмо до фирмата и ИАОС. Три от извънредните проверки са по заповедта на министъра на ОСВ, за наличие на нерегламентирани замърсявания на речните легла и прилежащите територии на р. Тополница при селата Лесичово, Калугерово и Динката. За констатираните нарушения на ЗУО е дадено 1 предписание, което е изпълнено. Издадени са 10 становища за класификация на отпадъците за утвърдени  работни листове и 4 становища за върнати работни листове. Заверени са 7 отчетни книги. Върнати за корекция с мотивирани становища - 2 отчетни книги.                                                                                                                                                                                      
Продуктова такса – извършени са 5 проверки, от които 3 – планови, за заплащане на продуктова такса и 2 извънредни, във връзка със заповед на министъра на ОСВ - дадено е 1 предписание. Дадените 4 предписания при плановия контрол са за представяне на документи, класификация на отпадъци и водене на отчетност. 


     Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци – през месец април са извършени 9 проверки с дадени 9 предписания, от които: 4 планови, с дадени 3 предписания и 5 извънредни, с дадени 6 предписания – 3, за замърсявания с отпадъци на речните легла и прилежащите територии на реките на територията на общините Пазарджик и Батак и 2 на нови фирми, за привеждане на дейността в съответствие с изискванията на ЗУО. Съставен е акт на кмета на община Пазарджик за непредприемане на действия за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени места и създаване на незаконни сметища на територията на общината. Изпратена е покана за акт на кмета на община Пазарджик за неизпълнение на предписание, дадено в констативен протокол по чл.155 от ЗООС. 

Издадени са: 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци,  2 решения за прекратяване действието на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци и 2 становища за неутвърдени работни листове. Изготвени са 9 вътрешни становища по ГДОС на обекти с КР и 2 становища, относно внесени отчетни книги.
      Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите” – през април са извършени 5 проверки, от които : 3 са планови и 2 извънредни. Извършен е мониторинг на складове за съхранение на негодни за употреба ПРЗ в община Септември - в гр.Септември и в с. Лозен - не бяха констатирани нарушения при съхранението им. Планов контрол на „Асарел Медет”АД за хода на рекултивационните дейности от годишния план на фирмата установи, че от началото на 2015г. такива са извършвани само на „Окисно насипище”.  Участие в две извънредни проверки за наличие на нерегламентирани замърсявания на речното легло и прилежащите територии на р. Доспатска, община Сърница. Даденото предписание за констатирано при първата прповерка замърсяване е изпълнено в срок. Участие в заседание на ОД„Земеделие” за утвърждаване на площадки/трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението на земеделски земи.
     Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества". Във връзка с годишния план за контролна дейност на комисиите по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС бяха извършени междуведомствени съвместни проверки на : "Агрогарант"ООД – обект за съхранение и разфасоване на продукти за растителна защита в гр. Пазарджик - предприятие с "нисък рисков потенциал". Няма промяна в дейността, вида и капацитета на съоръженията и инсталациите и на продуктите за растителна защита. Операторът е въвел система за управление на мерките за безопасност, актуализирана през 2014г. Изпълняват се техническите мерки за безопасна експлоатация. Установиха се пропуски в организацията на приемане и складиране на ПРЗ –дадени са предписания. 

      Проверка на "Импрегнация 2000"АД - импрегниране на дървени траверси и други изделия от дърво - предприятие с "нисък рисков потенциал". Няма промяна в дейността на обекта, в съоръженията и инсталациите, както и във вида на употребяваните химикали. Операторът е въвел система за управление на мерките за безопасност. Изпълняват се техническите и организационните мерки за безопасна експлоатация на обекта.

     "Агрофарм"ООД  - обект за съхранение и разфасоване на продукти за растителна защита в гр. Пазарджик - предприятие с "нисък рисков потенциал". Няма промяна в дейността, вида и капацитета на съоръженията и инсталациите и на продуктите за растителна защита. Операторът е въвел система за управление на мерките за безопасност, актуализирана през 2015г. Изпълняват се техническите мерки за безопасна експлоатация. Дадени са предписания във връзка с промяна на нормативните изисквания в областта на пожарната безопасност. 
     "Биовет"АД, град Пещера - производсто на ветеринаро-медицински продукти и хранителни добавки - предприятие с "нисък рисков потенциал". Няма промяна в дейността, вида и капацитета на съоръженията и инсталациите. Операторът е въвел система за управление на мерките за безопасност. Изпълняват се техническите мерки за безопасна експлоатация. Дадени са предписания във връзка с промяна на нормативните изисквания в областта на пожарната безопасност. 

      Във връзка с контрол на дадени предписания, проверка на "Сембодия България"ЕООД, фирма, експлоатираща складове в бивше военно поделение в с. Калугерово. Управителят на дружеството представи документи за собствеността, предназначението и дейността на обекта, с което изпълни дадено предписание. Във връзка с извършваната дейност и за недопускане на замърсяване, на оператора са дадени 2 предписания.
      Участие в извънредни проверки за замърсявания на реки и прилежащите им територии в община Панагюрище и община Стрелча. Проверките установиха замърсявания с битови и строителни отпадъци в коритото на р. Елшишка и на единия бряг на р. Стрелчанска Луда Яна. Дадени са предписания. 

     Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" – през април 2015г. в направлението са постановени 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Изготвени са 8 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС. Изготвено е становище по внесено задание за обхват и съдържание на доклада за екологична оценка (ЕО) за ОУП на община Лесичово.     Експертите в направлението извършиха 9 проверки – 3 планови и 6 извънредни, в изпълнение на годишния план за контрол на поставени условия в издадени решения, както следва:
· Решение ПК-50-ПР/2013 г. на директора на РИОСВ Пазарджик за ИП „Площадка за събиране на отпадъци от черни и цветни метали, хартия, картон и пластмаса, излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО), съхранение и разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС)”, в УПИ XV-835, кв. 4022, по плана на гр. Велинград, общ. Велинград, обл. Пазарджик с възложител ЕТ „КОЖАРИ – ДИМИТЪР ТОДОРОВ”.

· Решение ПК-26-ПР/2013 г. на директора на РИОСВ Пазарджик за ИП „Разширение на площадка за приемане и временно съхранение на отпадъци и отломки от черни, цветни метали и сплавите им от битов и промишлен характер с дейности по събиране, транспортиране, временно съхранение и разкомплектоване на и от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, събиране, транспортиране, временно съхранение и разкомплектоване на излезли от употреба електронно и електрическо оборудване /ИУЕЕО/, събиране, транспортиране, временно съхранение на негодни за употреба батерии и акумулатори /НУБА/, събиране, транспортиране и временно съхранение на отпадъци от опаковки” в УПИ V- база за производствени, складови и търговски дейности,кв. 141, по плана на гр. Септември, с възложител „ТРАНСМЕТАЛ” ЕООД.

· Решение ПК-27-ПР/2013 г. на директора на РИОСВ Пазарджик за ИП „Разширение на площадка за приемане и временно съхранение на отпадъци и отломки от черни, цветни метали и сплавите им от битов и промишлен характер с дейности по събиране, транспортиране, временно съхранение и разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, събиране, транспортиране, временно съхранение на негодни за употреба батерии и акумулатори /НУБА/, събиране, транспортиране и временно съхранение на отпадъци от опаковки, събиране, транспортиране, временно съхранение и дейности с отпадъци от пластмаса, хартия и картон, трици, талаш и изрезки от дървени материали, събиране, транспортиране, временно съхранение и дейности по оползотворяване – рециклиране на отпадъци от стъкло” в УПИ І-6516, УПИ ІІ-6516 и УПИ ХVІІ-6516, кв. 101 в, по плана на гр. Велинград, с възложител „ТРАНСМЕТАЛ” ЕООД. 

Не са констатирани нарушения.
      Направление "Биологично разнообразие, защитени територии и зони" - през м. април специалистите въоръжена охрана на РИОСВ-Пазарджик извършваха ежедневни обходи на местности в четирите резервата - планови проверки без докладвани нарушения. Проверено е изпълнението на условия, дадени в Решение №12-ПР/2010г. на МОСВ на обект жп гара Огняново, жп участък София – Пловдив – изпълнени са.

      Не са установени нарушения при проверки за търговия с нерегистрирани екземпляри, включени в приложенията на Конвенцията CITES в три зоомагазина в гр. Панагюрище. През април на „Зеления телефон” постъпиха три сигнала : за защитен вид в безпомощно състояние (млад екземпляр на сова) – изпратена е в спасителен център; за увреждане на място за размножаване (щъркелово гнездо) - неоснователен; за намерена в градска среда червенобуза констенурка – освободена е в подходящ район. 

     През април експертите от направлението изготвиха: 2 решения по ОС, 40 писма по реда на чл.2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 12 вътрешни становища, 17 писма на ИП извън обхвата на ЗООС и ЗБР и 2 регистрации на пунктове за охлюви. Изготвени са справки до МОСВ за дейността на билкозаготвителите в област Пазарджик през 2014г. и за броя на регистрираните  пунктове за изкупуване на охлюви през 2015 год. 
