                     Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за м. юли 2015г. 
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      През месец юли 2015г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 88 проверки в 78 обекта. За отстраняване на констатирани несъответствия са дадени 81  предписания. През месец юли експерти на РИОСВ-Пазарджик съставиха АУАН на кмета на община Белово за неизпълнение на предписание да почисти образувано  нерегламентирано сметище от битови и строителни отпадъци като отговорно лице по ЗУО. Акт по ЗУО е съставен и на кмета на с. Огняново, община Пазарджик, за неупражнен контрол на дейностите с отпадъци, довело до образуване на нерегламентирано сметище.
Акценти в контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик през м. юни 2015 г.

· Изпълнение на Годишния план за контролна дейност;

· Проверки по сигнали и жалби на гражданите;
· Засилен контрол за опазване на резерватите от пожари;
                 Комплексни проверки от годишния план   –  през месец юли са извършени 5.
1. Комплексна проверка на „ЕЛМЕТ”ЕООД, гр. Панагюрище, площадка с. Баня – ферма за отглеждане и преработка на риба. Проверени компоненти и фактори: води, почви, въздух и отпадъци. На оператора са издадени : едно предписание по води – за почистване на пречиствателно съоръжение за отпадъчни води и 4 предписания по ЗУО- да се представи в РИОСВ договор с фирма, която оползотворява отпадъци от опаковки и да се почисти образувано нерегламентирано сметище от дейността на фирмата. Дружеството няма извършена класификация на отпадъците, съгласно изискванията на Наредба №2/23.07.2014г. При проверката не бяха представени отчетни книги за отпадъците. Предстои последващ контрол на място и по документи.
2. Комплексна проверка на ЕТ „КОЖАРИ – ДИМИТЪР ТОДОРОВ”, гр. Велинград- 

площадка за третиране на отпадъци - ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА, метални опаковки, отпадъци от пластмаса, хартия и стъкло, компоненти от ИУЕЕО. Проверени компоненти и фактори: отпадъци и води. Проверени инсталации и дейности: дейностите по третиране, обозначени с код R12 и R13 на отпадъци. Във връзка с констатирани несъответствия са дадени 4 предписания, свързани с управление на отпадъците и водите. На площадката няма  каломаслоуловител и компютър и/или друго техническо средство, с което да се направи проверка на компютърната система. Не е представен договор за везна и отчетни книги за проверка. Предстои последващ контрол на място и по документи.
3. Комплексна проверка на „АВТОДЕН”ЕООД, гр. Пазарджик -  на площадка за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС. Проверени компоненти и фактори: отпадъци, води и ЗОПОЕЩ. Проверени инсталации и дейности: дейностите по третиране, обозначени с код R12 и R13 на отпадъци. По води е дадено предписание - да се изгради предпазен борд на ботонен под в хале за разкомплектоване на ИУМПС с цел недопускане разливи на течности , съдържащи опасни вещества. Във връзка с констатирани несъответствия по ЗУО са дадени 3 предписания. За изпълнението им ще бъде извършен последващ контрол на място и/или по документи. 

4. Комплексна проверка на „МАКС ТРЕЙД-9”ЕООД, гр. Велинград -  площадка за третиране на отпадъци - ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци. Проверени компоненти и фактори: отпадъци и води. Проверени инсталации и дейности : дейностите по третиране, обозначени с код R12 и R13 на отпадъци, включително ОЧЦМ. Дадени са 4 предписания, свързани с управление на отпадъците и опазване на водите – да се почисти каломаслоуловителя и се монтира тръба, тип «коляно», за осигуряване на потопено изтичане. Установени нередовности по ЗУО: при записването, неправилно определена принадлежност на отпадъка, налични отпадъци от черни метали, замърсени с опасни вещества (мазут), приети от оранжерии, не са включени в издаденото разрешение за дейности с отпадъци, приети метални опаковки са записани с грешен код. Предстои последващ контрол на място и по документи.

5. Комплексна проверка на „ЗиС”ЕООД, гр. Пазарджик, площадка с. Сарая - площадка за третиране на отпадъци – ИУМПС, отпадъци от пластмаса и хартия. Проверени компоненти и фактори: отпадъци, води и ЗОПОЕЩ. Проверени инсталации и дейности: дейностите по третиране, обозначени с код R12 и R13 на отпадъци. Във връзка с констатирани несъответствия и допуснати пропуски са дадени 2 предписания, свързани с управление на отпадъците за това, че: договор за ползване на везна е с изтекъл срок на действие, издават се удостоверения за приетите за разкомплектуване ИУМПС по образец, съгл. чл.15, ал.3 от Наредбата, която е отменена и за непредставени на място и непроверени декларации за предаване на компоненти за повторна употреба. Предстои последващ контрол на дадените предписания.
Направление „Комплексни разрешителни и екологична отговорност” – през юли са извършени две планови проверки на оператори с издадено КР: 
„ЗХ Белово“АД, гр. Белово – контрол на условия в издадено КР №136/2006г. за инсталация за производство на хартия. Констатирани са нарушения, свързани с управление на отпадъците, за които на оператора са дадени 5 предписания.

„ИЛМА-ИЛ“ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре – проверка за контрол на условия в издадено КР №278-Н0-И0-А1/2012г. за инсталация за интензивно отглеждане на птици. Не са констатирани несъответствия с условията в разрешителното.

Извънредна проверка на „ВСК Кентавър“АД, гр. Велинград – във връзка с  промяна в информацията, подавана за попълване на публичен регистър към МОСВ по ЗОПОЕЩ. На Дружеството са дадени 2 предписания.  
Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" - през м. юли в направлението са извършени 25 проверки на 25 обекта - 17 планови и 8 извънредни, от които по Наредба №7 – 6, по Наредба №16 – 4. Участие в КП на две предприятия с КР и на едно предприятие без КР. Проверки по Регламент 1005 – 3, във връзка с тоталната забрана на фреон 22 от 01.01.2015г. Проверени бяха «Еко-Ф» АД, «Орион 2002»ООД и «Фриголог»АД. При проверката на фирма «Фриголог»АД бяха констатирани следните нарушения – хладилните инсталации са без досиета, в периода 2012-2015г. не са извършвани проверки за херметичност. Ще бъде съставен АУАН по реда на чл.17, ал.4, т.7 на ЗЧАВ. 
Извършени са 2 проверки по РЕПГ – на «Биовет»АД и «Гимел»АД и 3 проверки по Наредба №1 на: «Жери»ООД, «Ай Ти Ен»ЕООД и «А и К Авангард»ООД, които произвеждат пелети. Дадени са 6 предписания със срок за изпълнение след 30.07.2015г. Не са констатирани нарушения на ЗЧАВ.

Извършена проверка по подадена жалба за наднормени нива на шум и прах констатира, че решаването й е в компетенциите на кмета на община Пазарджик и на РЗИ-Пазарджик. 
Участие в ДПК на обект «Ремонт, обновяване и оборудване на МБАЛ – гр. Велинград». 

Проверени са СПИ на емисиите в атмосферния въздух през 2015г. на „БИОЕН”ООД, гр. Пещера. Няма превишения на ПДК. Издадено е вътрешно становище по ДОВОС. 

Извършван е ежедневен мониторинг на качеството на атмосферния въздух в гр. Пазарджик. Резултатите са изпратени в ИАОС, както и месечен отчет – не са констатирани превишения на среднодневната норма за ФПМ10 - 50 μg/m3. 
Направление "Опазване на водите" - през м. юли в направлението са извършени 26 проверки, от които 16 планови - от тях 5 са комплексни, на обекти без КР, 2 на дружества с КР, 7 по заповед № РД-930/05.12.2014г. на министъра на ОСВ, 9 извънредни – от които 5 по  предписания - изпълнени са, 1 на нов обект и 3 по жалби – неоснователни. Изготвени и изпратени са отговори на жалбоподателите. В резултат на участието на експертите в 5-те комплексни проверки на дружества без КР по компонент води са дадени 4 предписания, а при проверките на 16-те планови обекта – 21 предписания. Предстои последващ контрол за изпълнението им. През посочения период е извършено пробонабиране от отпадъчните води на : „Бе Пет”ЕООД, гр. Куклен, „999 – Ив. Асенов“ЕООД, с. Труд, „ Ахат-6“ЕООД, гр. Пазарджик, „Хрис”ЕООД, гр. Пазарджик, «Стови 1»ЕООД, с. Труд, площадка с. Лесичово. Изготвени са : становище и информация до БДИБР за замърсявания от рудодобива и рудопреработката на метални руди в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик, 2 становища във връзка с ИП и доклад от комплексна проверка.

Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим" - извършени са 9 проверки, от които 6 планови с дадени 11 предписания и 3 извънредни, от които : 1 за издаване на разрешение за дейности по третиране на отпадъци и 2 за последващ контрол на дадени предписания – изпълнени са 4 предписания.  
През м. юли са изготвени : 1 решение за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци; 1 решение за изменение и допълнение на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци; 1 решение за регистрация и издаване на РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци; 1 решение за регистрация и издаване на РД за извършване на дейности по третиране  на отпадъци; 1 решение за изменение и допълнение на РД за дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци; 1 решение за изменение и допълнение на РД за дейности по третиране на отпадъци; 1 решение за прекратяване на административно производство. Изготвени са 2 писма за отстраняване на нередовности и 2 становища по постъпили ИП. Заверени са 6 отчетни книги по реда на Наредба №1.
Битови и строителни отпадъци – през м. юли са извършени 8 проверки, от които 2 планови и 6 извънредни. Проверка на закрито депо за БО в с. Нова махала, община Батак  не констатира нарушения по изпълнение на дадените условия при закриването. 

Проверка по чистотата на населените места и изпълнение изискванията за контрол по чл.112, ал.1 от ЗУО в община Велинград констатира замърсявания с отпадъци, вкл.  разпиляване на леки фракции в регулацията и край съдовете за събиране на отпадъци, както и в коритото на р. Еленка, в регулацията на града. Дадено е предписание за почистване на замърсяванията и недопускане на нови такива. 

Извършени са 6 извънредни проверки, от които 2 по писмо на МВР - за наличие на нерегламентирано сметище в землището на с. Огняново, община Пазарджик.  Съставен е акт кмета на с. Огняново за това, че не е упражнил контрол на дейностите с отпадъци, което е довело до образуване на нерегламентирано сметище. Даденото предписание за почистване е проверено и изпълнено в указания при проверката срок. 

Проверка на сигнал за наличие на запалени отпадъци на общинско депо – Пазарджик установи, че сигналът е основателен, но са предприети съответните мерки в подобни случаи в изпълнение на дадено предписание от РИОСВ-Пазарджик за своевременно овладяване на възникнали пожари. 

Проверка в община Белово на предписание с изтекъл срок констатира, че то не е изпълнено. Съставен е АУАН на кмета на община Белово като отговорно лице за изпълнение на предписанието. 

Проверка по жалба в с. Свобода – неоснователна. Проверка в община Ракитово по заповед № РД-114/2015 год. на министъра на ОСВ.
Продуктова такса – участие в извънредна проверка на нов обект - «Фриголог»АД, гр. Пазарджик. Дадено е предписание да се представят в РИОСВ копия от вътрешнофирмена спецификация, месечни справки-декларации и документи, удостоверяващи заплатена продуктова такса. Въвеждане на информация за оператори с издадени Разрешения за дейности с отпадъци и Регистрационни документи съгласно ЗУО и попадащи в т.2 на Приложение 1 от ЗОПОЕЩ.

Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци – през месец юли са извършени 11 проверки с дадени 15 предписания, от които: 7 планови, с дадени 12 предписания по ЗУО, в т. ч. участие в комплексната проверка на „Автоден”ЕООД, гр. Пазарджик и в проверка по изпълнение на условия на оператор с издадено КР. Извършени са 4 извънредни проверки с дадени 3 предписания, от които 2 са във връзка със заповед на министъра на ОСВ за наличие на нерегламентирани сметища и/или замърсявания с отпадъци на речните легла и прилежащите територии на р. Новомахленска и р. Стара на територията на община Батак и по писмо на «МЛ- България»АД, гр. Пазарджик за издаване на становища за унищожаване на лекарства от клинични изпитвания. 

Издадени са: 2 решения за регистрация и издаване на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Изготвени са 2 писма за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация в срок за издаване на РД и разрешение за дейности с отпадъци. 

Класификация на отпадъците - издадени по Наредбата за класификация на отпадъците - 2 становища за утвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 4. 
Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите” – през юли са извършени 5 проверки. Проведен е мониторинг на складове за съхранение на негодни за употреба ПРЗ,  разположени на територията на гр. Ветрен, община Септември и с. Смилец, община Стрелча. При проверката на склада в гр. Ветрен е установена липса на метална врата. Изпратено е писмо до община Септември да се предприемат бързи мерки за отстраняване на нарушението.  
Планова проверка на „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище за хода на изпълнение на рекултивационните дейности, залегнали в годишния план на фирмата. За отчетния период  рекултивационни дейности са извършвани на „Западно насипище”/събиране  на хумусен материал/ и на „Окисно насипище”/техническа и биологична рекултивация на площ от 40дка/. 
Участие в проверка на оператор с издадено КР - „Илма Ил”. Участие в извънредна проверка в кв. Изток – гр. Пазарджик за образувано нерегламентирано сметище. Дадено е предписание на община Пазарджик за почистване на замърсения терен.

Участие в заседания на ОД „Земеделие” за утвърждаване на площадки/трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24,ал.2 от ЗОЗЗ.

Направление"Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" – през юли в направлението са постановени 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на Екологична оценка. Изготвени са 11 указателни писма, съгласно чл. 5 от Наредбата за ОВОС за изпълнение на указания за провеждане на процедура по глава шеста от ЗООС. Изготвена е положителна оценка на допълнени ДОВОС и ДОСВ за ИП "Добив и преработка на пясъци и чакъли от находище "Кайметлии", землище на с. Величково, както и 31 становища по преписки за ИП извън приложението на Глава шеста от ЗООС за кандидатстване на земеделски производители за финансиране по Програма за развитие на селските райони. През юли са извършени четири проверки за контрол на поставени условия в издадени решения. Не са констатирани нарушения.

     Направление "Биологично разнообразие, защитени територии и зони" -      Направление защитени територии и зони – през месец юли специалистите въоръжена охрана при РИОСВ-Пазарджик извършваха ежедневни обходи на местности в четирите резервата. Не са констатирани нарушения. При извършена извънредна проверка по сигнал за незаконна сеч в резерват „Купена” се констатира, че са отсечени 3 живи дървета от вида Бук. По време на проверката нарушители не са забелязани. 

      През юли са извършени ревизии на резерватите „Беглика” и „Мантарица”– режимите се спазват, няма извършени нарушения. 
      Направление биологично разнообразие – през юли в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 4 сигнала за защитени видове в безпомощно състояние (млади и/или ранени екземпляри от вида бял щъркел). Изпратени са за лечение в спасителен център за диви животни. 
     На основание постъпили две заявления от пчелари в района на ТП ДГС „Алабак” и Заповед № 152/28.07.2015 г. на Директора на РДГ–Пазарджик, участие в комисия за оценка на щети от кафява мечка. 
      Експертите и специалистите от направлението взеха участие в VII-то издание на международното преброяване на белия щъркел. Бяха обходени 94 населени места в област Пазарджик и преброени 240 щъркелови гнезда с 492 малки в тях. За всяко идентифицирано гнездо са снети GPS координати със снимков материал. Събраните данни са нанесени в полеви формуляри, предоставени на ИАОС.

