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      През месец декември 2015г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 102 проверки в 65 обекта. За отстраняване на констатирани несъответствия са дадени 38 предписания. Съставен е акт на физическо лице от гр. Белово за констатирано нарушение на ЗУО при предаване на ИУМПС за последващо третиране и два акта по ЗУО на кметовете на селата Побит камък и Медени поляни, община Сърница за допуснато нерегламенитрано замърсяване на брега и речното корито на река Доспатска и общински пътища. Акт е съставен и по Закона за водите, на винарска изба „Манастира“ - площадка с. Лесичово, на „Агрофарм“ООД - за превишение на ИЕО по показатели : неразтворени вещества,  „хпк“  и  „бпк“, на база извършен емисионен контрол. За неизпълнение на условия в издадено комплексно разрешително №117/2006г. е съставен акт по ЗООС на „Панагюрска медна компания“ООД, гр. Пазарджик. За несъгласувани с РИОСВ дейности при почистване от дървесна и храстова растителност на речното корито на р. Марица и поземлен имот в землището на с. Капитан Димитриево, на кмета на община Пазарджик и на „Табаков 74”ЕООД, с. Нова Махала са съставени актове за нарушаване разпоредбите на ЗБР.
 /поправките са: в броя извършени проверки – добавени са 32 бр. планови на специалистите въоръжена охрана на резерватите в 4 обекта – резерватите, броя на обектите е завишен с 4 бр., актовете са завишени с 4 бр. – неотчетени от предходни месеци, засечени при обобщаване на годишните данни/.

    През м. декември директорът на РИОСВ-Пазарджик издаде НП с което наложи глоба в размер на 1400 лв. на кмета на с. Сестримо за неупражнен контрол на дейностите с отпадъци, довел до образуване на нерегламентирано сметище на площ около 5 дка в землището на това населено място.

Акценти в контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик през м. декември 2015 г.

· Изпълнение на Годишния план за контролна дейност;

· Проверки по сигнали и жалби на граждани;
· Проверки на предписания с изтекъл срок;
· Проверки по писма на МОСВ;
Комплексни проверки от годишния план   –  през м. декември са извършени 3.  1.Комплексна проверка на „Балкант”ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за третиране на отпадъци – ИУМПС, ИУЕЕО, ОЧЦМ, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци. Проверени инсталации и дейности: дейностите по третиране на отпадъци, обозначени с код R12 и R13. Проверени компоненти и фактори: отпадъци, води, въздух и ЗОПОЕЩ. Във връзка с констатирани несъответствия са дадени 4 предписания с определен срок и отговорник за изпълнението им, свързани с управление на отпадъците и опазване чистотата на атмосферния въздух и водите. Предстои последващ контрол  за изпълнение на предписанията, на място и по документи.                                     
2. Комплексна проверка на „Каучук”АД, гр. Пазарджик – фирма за производство на транспортни ленти, каучуков регенерат и технически каучукови изделия. Няма промяна в дейността на обекта, в съоръженията и инсталациите. Проверени компоненти и фактори : въздух, води и химични вещества и смеси. Не са констатирани несъответствия. Операторът спазва изискванията на нормативната уредба в областта на околната среда. Във връзка с предоставяне на информация за използваните химикали са дадени 2 предписания. Предстои последващ контрол.
3. Комплексна проверка на „Еко Хидро-90”ООД, гр. Пазарджик – обект Асфалтова база в промишлената зона на града на фирма за производство на бетонови и асфалтови смеси за комунално-обслужващи дейности, строителство на пътища, сгради и мостове. Проверени компоненти и фактори: въздух, шум и води. Констатации от проверката: фирмата извършва регулярно собствени периодични измервания на емисиите на шум в околната среда и на замърсители на атмосферния въздух. В момента на проверката асфалтосмесителят, трошачната и пресевната инсталации не работят, работят само бетоновият център и автосервизът. На обекта е изградено локално пречиствателно съоръжение за отпадъчни води. Няма изтичане на отпадъчни води от производствената площадка. Операторът спазва изискванията на нормативната уредба в областта на околната среда.
Направление „Комплексни разрешителни и екологична отговорност” – през м. декември e извършена една извънредна проверка на оператор с издадено КР - на ЗХ Белово“АД, по писмо на МОСВ за изясняване произхода и образуването на отпадъци, невключени в обхвата на КР и уточняване за кой от тях има „дублиране“ на кодове, т.е. включени под друг код в условията на КР. В резултат на проверката се установи, че няма наличие на отпадъци, образувани в резултат на инсталацията по Приложение № 4 от ЗООС и невключени в обхвата на КР. Няма промяна в технологичния процес. На площадката не са монтирани нови съоръжения и инсталации.

Съставен е АУАН № 38/14.12.2015г. на „Панагюрска медна компания“ООД, гр. Пазарджик за неизпълнение на условия от КР № 117/2006г.

Направление "Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" - през м. декември в направлението са извършени 11 проверки на 11 обекта, от които 9 са планови, а 2 извънредни – на мандрата в с. Карабунар на „Еко-Ф”ЕАД  и „Изба Карабунар”ООД, с. Карабунар. Проверки по Регламент 1005 – 4, на обекти: „Интер Д”ООД, с. Козарско, „Термотемп”ЕООД, гр. Пазарджик, „Рус Комерс”ООД, гр. Пазарджик, „АБТ”АД – гр. Пазарджик. Проверки по Наредба №1 – 4, на обекти: „Централна ремонтна база”ООД - обект Асфалтова база, с. Хаджиево, „Ново Еге”ООД, с. Пищигово, ЕТ„Аквамарин-Иван Тончев”ООД – с. Бяга. Участие в комплексна проверка на предприятие без КР - „Еко Хидро”ООД, обект Асфалтова база, гр. Пазарджик. При проверките са дадени 6 предписания, от тях 2 са изпълнени.  
През м. декември е извършван ежедневен мониторинг на качеството на атмосферния въздух в гр. Пазарджик. Резултатите са изпратени в ИАОС, както и месечен отчет – не са констатирани превишения на среднодневните норми на контролираните показатели – ФПМ10 - 50 μg/m3, серен и азотен диоксид. 
Направление"Опазване на водите" - през м. декември в направлението са извършени 17 проверки – 12 планови, с дадени 9 предписания, 4 - по заповед на министъра на ОСВ, с дадени 3 предписания,  6 извънредни, 1 – по жалба, 2 за приемане на обекти, финансирани от ПУДООС и 1 - по заповед на областния управител на Пазарджик. Експертите взеха участие в комплексна проверка на дружество без КР. По компонент води са дадени 2 предписания.  Последващ контрол установи, че са изпълнени. Изготвени са 5 вътрешни становища, 2 становища до БДИБР-Пловдив и становище по приоритетност. 

Извършено е пробонабиране от отпадъчните води на : „Беса Валей Уайнъри”ЕООД, с. Огняново, „Огняново К“АД, гр. София, площадка с. Огняново, „Импрегнация 2000“АД - София, площадка гр. Белово  и  „Оптикс”АД, гр. София, площадка с. Попинци. 

Във връзка с подадена жалба за замърсяване на компоненти на околната среда от «Еко Ф» ЕАД, мандра в с. Карабунар е извършена  проверка, съвместно с жалбоподателя. Жалбата е неоснователна. За измиване на съдовете се използва автоматична система със затворен цикъл и в Карабунарско дере не се установиха отпадъчни продукти от мандрата, обект на жалбата. Дадени са 2 предписания : да се възстанови тръбна връзка на филтриращата система и да се изградят две шумоизолиращи прегради от страна на жилищните сгради. 

Експертите от направлението взеха участие в 2 ДПК, на обект: „Реконструкция на водопроводните и канализационни клонове по бул. „Съединение“ в гр. Велинград - приемане на етап II и етап III и в комисия, сформирана със заповед на областния управител, за отсичане и окастряне на потенционално опасни дървета в двора на ЦСПП-АМВР гр. Пазарджик. 

На база извършен емисионен контрол, на „Агрофарм“ООД, винарска изба „Манастира“, площадка с. Лесичово е съставен акт по Закона за водите, за превишение на ИЕО по показатели: неразтворени вещества,  „хпк“  и  „бпк“.     
Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите” 

Регистрационен и разрешителен режим" –  през м. декември са извършени 4 проверки, от които :  1 плановa комплексна, с дадени 3 предписания и 3 извънредни – за контрол на дадени предписания – изпълнените са 2, във връзка с изискванията на чл.70, ал.2 от ЗУО и подадено заявление за издаване на разрешение за дейности по третиране на отпадъци и за изпълнение на условие, свързано с безопасно ликвидиране на дейността и възстановяване на терена след заличаване на площадка от разрешение за дейности по третиране на отпадъци.  Не се констатира наличие на отпадъци.  Площадката е почистена.                                        
Участие в планова поверка на ''Яна''АД, гр. Панагюрище – фабрика за хавлиени изделия. Дадени са 3 предписания, които са изпълнени.
Съставен е АУАН на физическо лице от гр. Белово за констатирано нарушение на ЗУО при предаване на ИУМПС за последващо третиране. ИУМПС не са предадени на лице, което притежава документ за съответната  дейност с отпадъци ( на площадка за съхраняване или център за разкомплектоване). През м. декември са изготвени: решение за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци; 2 решения за изменение и допълнение на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци; решение за прекратяване на регистрацията и действието на РД за дейности по третиране на отпадъци; 3 писма за отстраняване на нередовности, 6 вътрешни становища. Заверени са 11 отчетни книги.                                  
Битови и строителни отпадъци – през м. декември са извършени 5 проверки - 1 планова и 4 извънредни. Проверка на действащо общинско депо за БО в гр. Септември констатира нарушения по приемане и обезвреждане на неопасни отпадъци на депото -  наличие на отпадъци, недопустими за класа на депото, като ИУГ и отпадъци от ИУМПС, които не са предварително третирани и охарактеризирани. Операторът не е допуснал обезвреждането им с общия поток на БО, но няма създадена организация на управление на такива отпадъци с оглед правилното им съхраняване до предаването за оползотворяване.Част от оградата на депото е разрушена, което създава предпоставка за постъпване на отпадъци, различни от смесени битови. Има наличие на самозапалване на биогаз и поява на открит пламък, както и разпиляване на леки фракции битови отпадъци. За отстраняване на тези нередовности са дадени 5 предписания. 

Извънредна е проверката по писмо на министъра на ОСВ за чистотата на пътната мрежа на територията на община Пазарджик. Констатира се замърсяване с отпадъци край общински път с. Хаджиево – с. Говедаре и върху закрито депо за БО на с. Хаджиево. Дадено е предписание за почистване. 
Проверени са дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени край с. Паталеница и гр. Батак /2 проверки/. Предписанията са изпълнени. Не са констатирани нови замърсявания в тези райони.

Проверка по жалба от граждани на гр. Белово за нерегламентирано събиране на отпадъци от опаковки в регулацията на града установи, че жалбата е основателна. Дадено е предписание събирането на пластмасови опаковки в жилищен имот да бъде преустановено, а наличните количества да бъдат предадени на лице с документ по чл.35 от ЗУО. 

Контрол на МРО – през м. декември са извършени 7 проверки (4 планови и 3 извънредни) относно изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. За констатирани несъответствия са дадени 6 предписания. Извънредните проверки са във връзка с писмо на МОСВ във връзка с КР на „Завод за хартия Белово“АД, гр. Белово, а другите две са за проверка изпълнението на дадени предписания – изпълнени са. Изготвени са 7 становища по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците за върнати работни листове и 17 становища за утвърдени работни листове. Заверени са 3 отчетни книги.                            Продуктова такса – през м. декември са извършени 2 планови проверки - на „Винпром Пещера“АД, гр. Пещера и на „Био Фреш“ООД, с. Мало Конаре. Дадено е предписание за представяне на изготвени месечни справки-декларации – изпълнено е. Изготвени са 4 становища за утвърдени работни листове  и 2 становища за върнати работни листове. 
Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци – през м. декември са извършени 6 проверки с дадени 2 предписания /1 планова и 5 извънредни/, 3 от които са за последващ контрол на дадени предписания относно съхранение на отпадъци и осигуряване достъп до съоръжение за пречистване на води – изпълнени са 2 предписания, 1 - на площадка за третиране на неопасни отпадъци с прекратена дейност – почистена е от отпадъци, 1 по писмо на министъра на ОСВ за наличие на нерегламентирани сметища и/или замърсявания с отпадъци по поречието на Марица, землище на с. Мирянци – дадено е 1 предписание.

През декември са изготвени : 1 решение за изменение и допълнение на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 2 решения за изменение и допълнение  на РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 4 писма за отстраняване на нередовности, 4 вътрешни становища и 1 становище за неутвърдени работни листове.  

Опазване на почвите - през м. декември са извършени 2 планови проверки - на „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище за изпълнението на рекултивационните  дейности, залегнали в годишния план на фирмата. За отчетния период такива са извършвани на „Западно насипище”. Оттам е събиран и извозен 38039м2 почвен материал, извършена е техническа и биологична рекултивация на площ от 17,9 дка на „Окисно насипище”, а на площ от 3 дка., по проект на НИПРОРУДА е засадена лавандула. На промишлена площадка на обекта е извършена техническа и биологична рекултивация на площ от 3дка. 
Планов контрол на „Яна“АД-завод“Панагюрище“ не  констатира замърсяване на почвата, породено от дейността на дружеството.
Участие в заседание на ОД„Земеделие” за утвърждаване на площадки /трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24, ал.2 от ЗОЗЗ. Участие в ДПК на следните обекти в строеж: „Реконструкция и модернизация  на I-ва секция на флотационно отделение на обогатителна фабрика „Асарел“ на „Асарел-Медет“АД, „Рехабилитация на път Ветрен дол-Велинград-Юндола по проект „България - транзитни пътища V“, „Зелена и достъпна градска среда в гр. Велинград“.

Съставени са два акта по ЗУО - на кметовете на селата Побит камък и Медени поляни, община Сърница за допуснато нерегламенитрано замърсяване на брега и речното корито на река Доспатска и общински пътища в землищата на двете села. /добавено/
Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества". За изпълнение на годишния план за контролна дейност, през м. декември 2015г. беше извършена проверка на "Яна"АД, гр. Панагюрище - завод за багрене и производство на хавлиени изделия. Няма промяна в дейностите на обекта, в съоръжнията за багрене, както и във вида и количествата на употребяваните химикали. Всички химични вещества и смеси се съхраняват разделно, в обособени складове и съоръжения. Налични са ИЛБ, документи за произхода на химикалите и оценка на безопасността на съхранение на ОХВС. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в ИЛБ и мерките, заложени в оценката.
Във връзка с контрол на дадени предписания е извършена проверка в "ЗММ Металик Пазарджик"ООД - предприятие за производство на металорежещи машини. Операторът е разделил несъвместимите химикали в отделни помещения. Част от химичните вещества са дадени за употреба на други лица, за което бяха представени документи. Изпълнено е предписание от КП№17-36/05.10.2015г.
Направление"Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" – през м. декември в направлението са постановени 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО и становище по внесено задание за обхват и съдържание на доклад по ЕО за ОУП на Община Септември. Изготвени са 4 указателни писма, съгласно чл.5 от Наредбата за ОВОС и 24 становища по преписки за ИП извън приложението на Глава шеста от ЗООС. 
Проведено е едно заседание на ЕЕС при РИОСВ-Пазарджик и е взето решение за одобряване реализацията на ИП „Изграждане на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса” на площадката на когенерираща централа – Биовет в УПИ І-3468, кв.172 по плана на гр. Пещера, общ. Пещера, обл. Пазарджик с възложител „Биовет”АД. Извършена е проверка за контрол по изпълнението на поставени условия в издадено решение по ОВОС с възложител „Кариери Пазарджик“ООД. Условията се изпълняват. 

Направление "Биологично разнообразие, защитени територии и зони" – 
"Защитени територии и зони" – през м. декември специалистите въоръжена охрана при РИОСВ-Пазарджик извършиха 34 планови проверки /добавени 32 от предходни периоди/ и ежедневни обходи на местности в четирите резервата. Не са установени нарушения. Проведена е специализирана полицейска акция с участието на служители на РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ–Пловдив и РУМВР-Пещера в местности "Каците", "Гирето ливадата", "Ширинта" и "Крушовица“ на резерват „Купена”. Не са констатирани нови нарушения и нарушители в обходените местности. 

Експерт от направлението извърши проверка на ИП-кариера за добив на пясък и чакъл, находище "Рибарниците", землище на гр. Пазарджик. Установено е, че в концесионната площ няма местообитания на видове, предмет на опазване в ЗЗ от НЕМ „Натура 2000”. Извършена е проверка на постъпило изменение на ИП за кариера за добив на инертни материали "Алчака", землище на с. Хаджиево, монтаж на МСИ. Внесеното от възложителя изменение няма да окаже въздействие върху местообитания и/или видове, предмет на опазване в ЗЗ от НЕМ „Натура 2000”. Проверка за спазване на условие в издадено решение по ОС не установи нарушения. 
За несъгласувани с РИОСВ дейности при почистване от дървесна и храстова растителност на речното корито на р. Марица и поземлен имот в землището на с. Капитан Димитриево, на кмета на община Пазарджик и на „Табаков 74”ЕООД, с. Нова Махала са съставени актове за нарушаване разпоредбите на Закона за биологичното разнообразие /ЗБР/. – добавено.
"Биологично разнообразие" - през м. декември е упражнен контрол върху издадени документи от кметове на общините в област Пазарджик (13 броя) и от директори на държавни горски стопанства (2 броя), свързани с дейността на общината и/или горското стопанство във връзка с ползването, опазването и култивирането на лечебни растения – нарушения не са констатирани. Проверка на изпълнението на условия в издадени разрешителни за отстрел на диви кози на ТП ДЛС „Борово“, ТП ДГС „Родопи“ и ТП ДЛС „Чепино“ не установи нарушения.
     През декември са изготвени : 51 писма по реда на чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, 2 решения за преценяване вероятната степен на отрицателно въздействие върху защитени зони, 7 вътрешни становища, становище по качество на доклад за ОС, 3 информации за отговор на Заявления по ЗДОИ.                                                                                                                                  
