ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец май 2016 г.

Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност.

През м. май 2016г. от РИОСВ-Пазарджик са извършени 114 проверки в т.ч. планови 50 и извънредни 64 на 103 обекта. Дадени са 46 предписания за отстраняване на констатирани нарушения и предприемане на превантивни мерки.  
За констатирани административни нарушения на ЗООС и специалните закони по опазване на околната среда от РИОСВ- Пазарджик са съставени 3 АУАН,  от които 2  са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Съставени са 2 АУАН по Закона за водите на юридически лица – за лоша поддръжка на пречиствателните съоръжения на мандра - на собствениците на „Еко ф”АД в с. Карабунар, община Септември и на собствениците на „Сент нетком трейдинг”ООД – рибарник в гр. Велинград – за неизпълнено предписание и заустване на отпадъчни води без разрешително. За неизпълнение на дадено предписание, да се представят в РИОСВ копия от досиетата на хладилните инсталации в обект за производство на млечни продукти на „Интерес 3000”ООД, гр. Стрелча, е съставен АУАН по ЗООС. 
През май 2016г. директорът на РИОСВ-Пазарджик не е издавал наказателни постановления за налагане на санкции и глоби. 

За периода не е установено неизпълнение на условия в издадени комплексни разрешителни и няма наложени санкции на операторите на инсталацииите. 
Общо събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени санкции през м. май са 5203 лв. От получените суми,  4162.40 лв. са разпределени и ще бъдат преведени през м. юни  на съответните  общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От сумите за превеждане към общини, най-големи приходи от наложени санкции ще получат община Панагюрище – 3220 лева и община Пещера – 468.80 лева. През м. май са преведени 556 лева на общините от събраните суми през м. април 2016г. 

През м. май 2016г. не са налагани принудителни административни мерки. 

За периода са предприети действия по 10 сигнала и по 2 жалби. 

Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност;

По отношение на превантивния контрол от страна на инспекцията, са извършени следните мероприятия: 
      През м. май бяха извършени 26 проверки на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на 12-те общини, при които са дадени 11 предписания. Не са констатирани замърсявания в проверените участъци, както и нерегламентирани сметища в съседни на пътната мрежа терени в общините Пещера, Септември, Стрелча, Сърница, Ракитово и Лесичово. В останалите общини кметовете изпълниха в указания срок предписанията на РИОСВ да почистят констатираните замърсявания. В резултат на осъществената контролна дейност са ликвидирани 4 нерегламентирани сметища и замърсявания със строителни, битови и отпадъци от опаковки на територията на общините Батак, Белово, Брацигово, Велинград, Панагюрище и Пазарджик.  Отпадъците са извозени на общинските депа.
      До края на м. май  Областно пътно управление – Пазарджик извърши почистване на земното платно, пътните съоръжения и крайпътните площадки за отдих на общо 100 км. републикански пътища от областта. На АМ „Тракия“ се извършва почистване всеки петък на два паркинга и е поставен контейнер за отпадъци. По път І -8 София – Пловдив са разположени 11 контейнера за отпадъци, които се почистват при напълване. Последното им обслужване е през м. април 2016 год.   
      През май експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в 4 комисии по заповед на областния управител на Пазарджик за проверка проводимостта на речните корита на реките: Абланица, Грънчарица, Чепинска, Стрелченска Луда Яна, яз. Калаващица, Стара река, Розовска и на реките в регулацията на Пещера, Батак, Ракитово и на курорта Цигов чарк. 
      Акцент в контролната дейност през м. май бяха и документалните (за пълнота, качество и достоверност) проверки на докладваната (в Годишните доклади за околна среда на оператори с издадени комплексни разрешителни) в РИОСВ информация. 
Tекущият контрол е съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва: 
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – подадени са 10 сигнала и 2 жалби, от тях са препратени по компетентност на други институции - 1 сигнал и 1 жалба. Извършените проверки са 10. 

· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за управление на отпадъците при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци – 8;
· Проверки за нивата на шума, излъчван в околната среда – 1;
· Разпореждания по сигнали за бедстващи защитени видове –  5;
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчните води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения –   5; 

      – Контрол на фирмите, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване, както и на фирмите, използващи в дейността си органични разтворители -  5;
По отношение на последващия контрол е извършено следното: 

- изпълнени са дадените предписания – 11, на кметовете на общините за предприемане на мерки, касаещи поддържането на общинските пътищата. Проверки на пътища от републиканската пътна мрежа - 26. 

- дадени предписания, свързани със състоянието на пречиствателни съоръжения за отпадъчни води  – 6. 

Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност

Атмосферен въздух 

         През май са извършени 20 проверки на 16 обекта с дадени 5 предписания, приоритетно на обекти от годишният план на РИОСВ с акцент контрол на фирмите за сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване и на използващите в дейността си органични разтворители. Проверени са 3 обекта, извършени проверки – 3, не са дадени предписания. За неизпълнение на дадено предписание, на „Интерес 3000”ООД, гр. Стрелча, е съставен АУАН по ЗООС. Проверка по жалба с контролно измерване на шум в околната среда от дейността на мандрата на «Еко-Ф»ЕАД в с. Карабунар не констатира превишения на нормите за шум по контура на предприятието. Проверка в рамките на 40 мин. след постъпил в РИОСВ-Пазарджик сигнал за прахово замърсяване от дейността на «Рьофикс»ЕООД, гр. Септември констатира, че сигналът е неоснователен. Подалата сигнала гражданка отказа да присъства на проверката. 
Във връзка с оценка качеството на КАВ на данните за концентрациите на ФПЧ10  е изготвен отчет за месец май /от 30 измервания за м. април 2 измервания са над пределно допустимите концентрации, превишенията са 1.16 пъти  над ПДК/.
         Експерт от направлението взе участие в заседание на ЕЕС в Община Пещера за приемане на План за действие към Актуализирана общинска програма за управление  на качеството на атмосферния въздух за периода 2016г.- 2020г.

Води

Основен акцент при извършване на контролната дейност е изпълнението на условията в разрешителните за заустване на предприятия  в област Пазарджик.

През м.май са извършени общо 19 проверки, от които 9 планови, 9 извънредни и 2 комплексни. Съставени са 2 АУАН, дадени са 10 предписания. Изпълнено е предписание за почистване от отпадъци на участъци от речни легла на територията на община Велинград. 
Съставени са актове на две юридически лица – за лоша поддръжка на пречиствателните съоръжения на мандра и за неизпълнено предписание и заустване на отпадъчни води без разрешително, на собствениците на рибарник в гр. Велинград.  

 Извършени са 2 извънредни проверки по постъпили сигнали: установи се , че сигналът за наличие на пяна и замърсяване на р. Тополница при с. Лесичово е неоснователен. Основателен е сигналът за замърсяване на р. Елшишка от дейността на свинекомплекса в с. Априлци. При проверката са дадени две предписания, едното е изпълнено моментално - прекратено е изтичането на отпадъчни води от лагуна №3 на свинекомплекса към р. Елшишка.
Почви

През м.май 2016г. са извършени 11 извънредни проверки на 11 обекта, 2 от които за последващ контрол на дадени предписания на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ и за замърсяване на земеделски земи в землището на с. Поибрене, общ. Пнагюрище. Дадените предписания са изпълнени.

Участие в съвместна  проверка с БД ИБР-Пловдив, РЛ-Пазарджик и ОДБХ-Пазарджик на жалба от община Брацигово за изхвърляне на отпадъци с неясен произход в земеделски имоти в землището на с. Исперихово. Проверката констатира, че е извършено наторяване с ферментационен продукт от инсталация за анаеробно разграждане на биомаса и СЖП за производство на биогаз. Взети са почвени проби.  Резултатите ще са готови през м. юни. На фирмата, собственик на инсталацията са дадени предписания до установяване състава на продукта да не се наторяват нивите с тази и да бъдат представени документи за отчетност от фирмата наемател. Проверката продължава.
Биологично разнообразие и НЕМ

През месец май 2016г. са проверени 20 обекта, като са извършени 27 проверки. В рамките на осъществения контрол не са констатирани нарушения и съответно не са дадени предписания.  Няма съставени актове за установяване на административни нарушения. 

При извършените планови проверки в резервати „Купена“, „Мантарица“ и „Дупката“, не са констатирани нарушения. Извършена е ревизия на охранителни участъци от резерват „Купена“ и за спазване на режимите в две защитени местности – „Грамадите“ и „Тъмра“. Режимите се спазват. Установена е липсваща и избеляла маркировка, показваща границите им. Предприети са действия за опресняването й. 

Пре м. май са проведени две съвместни извънредни проверки с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера за незаконна сеч в резерват „Купена”. Конфискувани са два моторни триона, послужили за извършване на нарушение: сеч на територията на резервата. 
Извършена е проверка по сигнал за намерен върху електрически стълб труп на мечка в района на язовир „Тошков чарк”, в землището на община Батак, получен по електронната поща от ЕVN България. Спазвайки резпоредбите на чл. 39, ал. 2, т. 3 от ЗБР, РИОСВ предостави мъртвия екземпляр на Регионалния природонаучен музей в гр. Пловдив за изследване и попълване на сбирката в раздел „Гръбначни животни”.
Издадени са 66 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС; 2 решения по оценка за съвместимост на инвестиционни предложения и програми с предмета и целите на защитените зони; 9 вътрешни становища; предложение до МОСВ за изменения в ЗЗТ. 
Отпадъци 

През м. май са извършени общо 32 проверки, 32 са проверените обекти, 22 са дадените предписания при извършени 12 планови и 20 извънредни проверки. 

Дадените предписания са за нерегламентирани замърсявания с битови, строителни и производствени отпадъци, представяне на документи (отчетна книга, документ удостоверяващ правото на ползване,  вътрешно фирмени спесификации, документи доказващи плащането на продуктови такси и др.). 

Акценти в контролната дейност: проверки за чистотата на РПМ, за спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, за изпълнение на дадени прадписания, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности с отпадъци и проверки по сигнали. 

През месец май са извършени проверки на фирми, извършващи дейности с ИУМПС, ИУЕЕО и централа за производство на електрическа и топлинна енергия чрез анаеробно разграждане на биомаса и странични животински продукти / животинска тор и торови маси/. 

 Извършени проверки  и предприети действия по постъпили сигнали: 

- по сигнал на «зеления телефон» на МОСВ относно нерегламентирана дейност с ОЧЦМ на дружество в с. Говедаре, общ. Пазарджик, което не притежава документ по чл.68 ЗУО за извършване на дейности с ОЧЦМ – сигналът е основателен, дадени са 2 предписания относно представяне на документи за приетите ОЧЦМ и предаването им на лица, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО въз основа на договор и представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, удостоверяващи предадените количества ОЧЦМ. Предстои връчване на АУАН. 

- по сигнал от «Овергаз мрежи»АД относно нерегламентирано изхвърляне на строителни отпадъци от рехабилитацията на железен път в отсечката гр.Пазарджик – с.Синитево-с.Огняново – сигналът е основателен - дадено е предписание за почистване на замърсените с отпадъци терени и недопускане на повторно замърсяване. 

Извършени са 3 комплексни планови проверки за осъществяване на контрол по изпълнение на условия в разрешенията за извършване на дейности с отпадъци по чл.68 ЗУО. Две фирми, извършващи дейности с ИУМПС и ИУЕЕО, изпълняват поставените условия в разрешението. Установени са пропуски относно воденето на отчетност на отпадъците и при попълване на компютърна информационна система. Дадени са 2 предписания. 

При проверка на централа за производство на електрическа и топлинна енергия чрез анаеробно разграждане на биомаса и странични животински продукти /животинска тор и торови маси/ беше констатирано, че на площадката се съхраняват отпадъци от птича тор и масло от маслодобивна фабрика, което не е разрешено в разрешението по чл.68 ЗУО. Предстои съставяне на АУАН за неизпълнение на условие в издаденото разрешение от Директора на РИОСВ-Пазарджик. Дадени са 3 предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи за отчетност на отпадъците и анализи от акредитирани лаборатории.

Химикали 
СЕВЕЗО 

Контрол по прилагане на   Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH) за регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали, по прилагане на Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси. Проверени са 4  обекта. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите и глава седма, раздел I на ЗООС. В една от фирмите, във връзка с вещество, за което е представена информация, че е регистрирано само като „транспортиран изолиран междинен продукт“, се извърши проверка. С цел, да не се допусне неправилна употреба на вещества, която да доведе до увреждане на човешкото здраве и околната среда, е съставен предупредителен протокол по чл. чл. 153, ал. 2 от ЗООС, с който дружеството е предупредено да не употребява това вещество.
Във връзка с получено писмо от МОСВ относно неподадено актуализирано уведомление по чл. 103, ал. 2 от ЗООС е извършена проверка на "Импрегнация 2000" АД, гр. Белово. Операторът уведоми РИОСВ-Пазарджик, че единият от представляващите дружество изпълнителни директори е починал и след провеждане на общо събрание и избор на нови директори, ще подаде уведомление за класификация. Дадено е предписание да се подаде актуализирано уведомление по чл. 103, ал.2 от ЗООС.

ОВОС И ЕО

Проверки на инвестиционни предложения – извършени са 5 проверки, без констатирани нарушения. Извършена е извънредна проверка по постъпило уведомление за ИП - не са дадени предписания. Във връзка с поставени условия в решения по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС е извършена планова проверка на място с констатация, че строителството на обекта още не е започнало. Други три проверки по документи установиха, че поставените условия са изпълнени.
През м. май в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 16 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 2 на ЗООС. 6 приключиха с краен акт - решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС - 1 и 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО - 3 за изготвяне на ПУП-ПРЗ с цел промяна предназначението на земеделска земя и обособяване на УПИ-та с отреждане за производствена и складова дейност и за 2 проекта на Стратегии за водено от общностите местно развитие на територията на местна инициативна група: „Панагюрище, Стрелча, Лесичово“ и „Белово, Септември, Велинград“  по Програма за развитие на селските райони 2014-2020, които спомагат за стимулиране развитието на местния бизнес; 9 с указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а по 15 преписки предстои отговор. Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Издадени са 3 решения за прекратяване на процедури по реда на глава шеста от ЗООС.
Комплексни разрешителни 

През м.май е извършена 1 извънредна проверка на  „Биовет”АД, гр. Пещера във връзка с изпълнение на решения по протокол от проведена консултация за преразглеждане на КР № 28/2005г. Извършено е пломбиране на резервни изпускащи устройства, определени от оператора. Във връзка с поставените пломби е дадено 1  предписание.
Извършена е проверка на 14 коригирани доклада на обекти с КР, като същите са изпратени в ИАОС. 

Екологична отговорност

През май не са извършвани проверки по ЗОПОЕЩ на предприятия в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик.

НП и ПАМ 

За периода не са издавани наказателни постановления. 
За периода не са издавани Заповеди за налагане на ПАМ.

Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност.

Околната среда 

Масираните проверки на общините ги принудиха да засилят контрола за недопускане на замърсявания на пътищата и нерегламентирано изхвърляне на строителни и битови отпадъци. В следствие на дадени предписания и в изпълнение на дадените указания от МОСВ, са почистени общинските и републикански пътища, реки и прилежащи територии, както и десетки замърсени с отпадъци терени на територията на 12-те общини в област Пазарджик. 

Прекратено е изтичане на отпадъчни води от лагуна №3 на свинекомплекса в с. Априлци към р. Елшишка.
В резултат от извършената контролна дейност през м. май са ликвидирани 4 нерегламентирани сметища и десетки замърсени с отпадъци терени на територията на общините Велинград, Панагюрище, Пазарджик, Брацигово, Белово и Батак.

Дружество в с. Говедаре, община Пазарджик преустанови нерегламентирана дейност с ОЧЦМ. 
Прекратено е нерегламентирано изхвърляне на строителни отпадъци от рехабилитацията на железопътно трасе и е предотвратено образуването на нерегламентирано сметище.   
Спасени са 4 бедстващи защитени птици – 1 щъркел и 3 горски ушати сови.
Бизнеса 

Проведени са срещи и консултации с оператори на инсталации с издадено КР за разяснения относно начина на попълване на Годишните доклади по околна среда за дейностите, за които са предоставени КР.

РИОСВ-Пазарджик взе участие, чрез свои представители, при приемането на 3 обекта с ДПК.
         През м. май в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 16 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 2 на ЗООС. 6 приключиха с краен акт - решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС - 1 и 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО - 3 за изготвяне на ПУП-ПРЗ с цел промяна предназначението на земеделска земя и обособяване на УПИ-та с отреждане за производствена и складова дейност и за 2 проекта на Стратегии за водено от общностите местно развитие на територията на местна инициативна група: „Панагюрище, Стрелча, Лесичово“ и „Белово, Септември, Велинград“  по Програма за развитие на селските райони 2014-2020, които спомагат за стимулиране развитието на местния бизнес. 

Заверени са 52 отчетни книги по отпадъците по реда на Наредба №1/2014г., прекратени са 62 отчетни книги по отпадъците.
Постановени са: 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС за инвестиционни предложения с характер на решението, да не се извършва ОВОС и 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на екологична оценка за програма и стратегия, с характер да не се извършва ЕО; 
За отчетния период са издадени: 

-    2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал.4 от ЗУО;

-    1 регистрационни документи по чл.79, ал.1 от ЗУО; 

-    1 регистрационни документи по чл.78, ал.9 от ЗУО;

РИОСВ е взела участие, чрез свои представители, при приемането на 3 обекта с ДПК.

Обществеността  – 

След постъпили предложения от граждани за обявяване на защитени дървета са извършени 3 извънредни проверки в землищата на с. Кръстава, гр. Септември и гр. Панагюрище. Дърветата са подходящи за обявяване за вековни или забележителни. Предстои внасяне на документацията в МОСВ. 

По повод Международния ден на биологичното разнообразие – 22 май, РИОСВ-Пазарджик срещна с Флупи учениците от начален курс на ОУ„Кочо Честименски” в с. Динката. От урока учениците разбраха, че ако променят някои свои навици, могат да помогнат на природата и на себе си. Учениците  подредиха изложба от свои рисунки, посветени на природата и пробуждането й, за което получиха поощрителни награди от РИОСВ-Пазарджик. А учителите - помагалото „Нарисувай сто животни” и магнити със защитени растения.

