ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец септември 2016 г.

 През месец септември 2016г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 114 проверки в 101 обекта, от които 77 планови и 37 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 65 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по регистрирани 4 сигнала и 3 жалби. Взето е участие в заседание на Комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Административно наказателна дейност
За констатирани административни нарушения на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и специалните закони в областта на опазването на околната среда са съставени 3 АУАН. Издадено е едно наказателно постановление (НП), с което е наложена глоба в размер на 500 лв. 
За неизпълнено задължително предписание от физическо лице - зам. директор на „Завод за хартия-Белово”АД, е съставен АУАН по Закона за опазване на околната среда. По Закона за водите е съставен АУАН на „ПМБ Индъстрис”ООД, гр. Пазарджик за неподдържане в експлоатационна изправност на пречиствателните съоръжения за отпадъчни води, в резултат на което същите са постъпили в градския колектор без пречистване. АУАН по ЗУО е съставен на „Фани Комерс 2012”ЕООД, гр. Пазарджик за липса на отчетна книга с хронологична информация за количеството, естеството и произхода на отпадъците, приемани на площадката. 

През месец септември е издадено едно наказателно постановление за налагане на глоба в размер на 500 лв. по Закона за водите на физическо лице, за допуснато изтичане на отпадъчна торова течност в р. Умишка.
През м. септември 2016 г. не са налагани принудителни административни мерки. 
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. септември 2016г. по наложени  глоби и санкции са общо 7520.00 лева, от които, по наложени санкции по чл.69 от ЗООС са 4720.00 лева и 2800.00 лева по секторните закони. От получените  суми,  3776.00  лева са разпределени и ще бъдат преведени през м. октомври на съответните  общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-големи приходи от наложени санкции ще получи община Панагюрище – 3220.00 лева. 

През м. септември са преведени 4292.80 лева от събраните суми през м. август  на следните общини : Панагюрище – 3220.00 лв., Пещера - 937.60 лв. и Пазарджик - 135.20 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2016г.
Контрол за чистотата на реките, републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик.
Контрол на животновъдни ферми. 

Контрол на фирми, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване.  

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.

По отношение на превантивния контрол, е извършено: 
Процедиране на постъпилите преписки в най-кратък срок.
Контрол на условията в издадени решения по ОВОС и ОС. 

Отразяване в картата на възстановената собственост (КВС) на защитена местност (ЗМ) „Маришко подрумиче”, съгласно заповедта за обявяване.
Контрол за спазване на условията в разрешителното за водовземане и екологичното законодателство от МВЕЦ в област Пазарджик.
Контрол на търговията със защитени видове животни.
Контрол  на състоянието на защитени дървета в област Пазарджик.
Контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване.
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва: 
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 4; 
· Комплексни проверки на оператори без КР – 8;

· Контрол по спазване на условията в издадените разрешения по ЗУО – 4;
· Контрол на животновъдни ферми – 3;
· Разпореждания по сигнали за бедстващи защитени видове – 1;
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчните води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения – 6; 
·    Контрол на фирмите, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване -  3;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси, и проверки във връзка с  прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2; 

· Проверки за изпълнение  изискванията на Закона за водите – 21;
Последващ контрол е извършен на дадени предписания по ЗУО на общините Белово и Лесичово за почистване на замърсени с отпадъци терени и на дадени 4 предписания, свързани със състоянието на пречиствателни съоръжения за отпадъчни води – предписанията са изпълнени. 

Атмосферен въздух - през м. септември експертите в направлението извършиха 12 проверки в 11 обекта. Плановите проверки са 7, а извънредните – 5, на 4 обекта. В рамките на осъществения контрол, за отстраняване на констатирани нарушения са дадени 7 предписания, от които 1 е изпълнено, а другите 6 са със срок за изпълнение след края на м. септември.

Засилен превантивен контрол – експертите от направлението извършиха 3 проверки за чистотата на речните легла и прилежащи територии в общините Белово и Лесичово. Констатирани са замърсявания с отпадъци на участъци от речните корита и в двете общини. Дадени са предписания за почистване на замърсените участъци и предприемане на мерки за недопускане на нови. Предисанията са изпълнени.

Tекущ контрол – проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ. Не са констатирани нарушения при проверките на фирми за производство на мебели - „Мебелина”ООД,  гр.Велинград, „Комфорт 2008” ООД, с. Ивайло и ЕТ„Колорадо”, гр. Пазарджик. На „Термодинамика”ООД и „Миас Груп”ЕООД – фирми, които извършват сервиз на хладилна и климатична техника в Пазарджик са дадени предписания за представяне на сертификати за извършваната дейност, съгласно чл. 17б от ЗЧАВ. Извършени проверки в с. Калугерово на ”Клима Авангард”ЕООД - сервиз за климатична техника и „Ник 97”АД - фирма за производство на растителни масла установиха, че обектите са преустановили дейност. 

При контролни измервания на шума, излъчван в околната среда от дейността на „Биовет”АД, гр. Пещера е установено, че нивата по контура на обекта са под пределно допустимите 70 dB, но еквивалентното ниво на шум в точката на въздействие /най-близко разположената жилищна сграда/ е превишено. Съставен е протокол по реда на чл. 22, ал.1 на Наредба №54/2010г.  за мониторинг  на шума, излъчван в околната среда.
Във връзка с оценка качеството на атмосферния въздух (КАВ), през м. септември няма данни за концентрациите на ФПЧ10, поради повреда в измерващата апаратура на РЛ. 
Води – основен акцент на контрола в направлението през м. септември беше изпълнението на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в региона. Експертите извършиха 21 проверки на 21 обекта, в т. ч. 13 планови и 8 извънредни. Дадени са 12 предписания за отстраняване на отклонения в технологичния режим на работа на ЛПСОВ и за предприемане на превантивни мерки. За неподдържане в експлоатационна изправност на ЛПСОВ, в резултат на което съоръженията не изпълняват предназначението си и непречистени отпадъчни води се заустват в градската канализация на Пазарджик е съставен АУАН по Закона за водите на „ПМБ Идъстрис“ООД, гр. Пловдив, площадка гр. Пазарджик. 

С цел упражняване на превантивен контрол, през м. септември  са извършени 6 проверки на обекти, заустващи в градски канализационни системи. Проверено е състоянието на каломаслоуловителите им. От представителите на бизнеса е изискан ефективен контрол на съоръженията. 

Tекущ контрол - проверки по сигнали и жалби на граждани – извършена е проверка по сигнал за умряла риба в р. Еленка, гр. Велинград. В района срещу „Сярна баня” са установени единични бройки умряла риба с големина от 10см. до 13см. Извършеният оглед по течението на реката констатира наличие на опаковки от калцинирана сода (за бъчви) Na2CO3. Не беше установен точков източник на отпадъчни води, заустени в р. Еленка. В този участък на реката има множество чешми за обществено ползване и вероятността, измирането на рибата да е в резултат на измиване на съдове е голяма. Дадено е едно предписание. Изпълнено е.

Проверки за изпълнение изискванията на Закона за водите – 13. Извършен е емисионен контрол на 6 обекта - проверени са условията в разрешителните за заустване. Усло- вията за експлоатация и поддръжка на съоръженията се изпълняват. За констатирани несъответствия са дадени 3 предписания. Извършени са и 7 планови проверки за контрол на техническото състояние и експлоатация на пречиствателните съоръжения на обекти, заустващи в градски колектори. Извънредните проверки са 8, като 5 от тях са за последващ контрол на дадени предписания - изпълнени са дадените 4 предписания, 1 е на нов обект, дадени са 2 предписания, 1 - по чистотата на речните корита – дадено е 1 предписание и 1 от проверките е по сигнал. Експертите от направлението взеха участие в 6 комплексни проверки на обекти без КР. По компонент води са дадени 4 предписания.  На оператора на централа за производство на електроенергия и топлоенергия е дадено предписание да изгради предпазен борд в определена част на площадката, за недопускане на разливи на инфилтрати. 
Почви – през м. септември 2016г. са извършени 4 планови проверки на 4 обекта, от които 3, на животновъдни ферми за отглеждане на млекодайни крави в с. Менекьово, община Белово, с. Бошуля, община Пазарджик и в гр. Велинград, за правилното съхранение и последващата употреба на образуваните торови маси за наторяване на земеделски земи. Не са констатирани нарушения. Планова проверка на „Асарел Медет”АД, за изпълнението на рекултивационните  дейности, залегнали в годишния план на фирмата констатира, че за отчетния период,  рекултивационни дейности са извършвани на Промишлена площадка - техническа и биологична рекултивация на площ от 9,1дка., на Окисно насипище - техническа и биологична рекултивация на площ от 3 дка. и на Западно насипище - извършено е събиране на  почвен материал от площ 26 дка, с общ обем от 43791м.3 

Участие в заседание на Комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
 Биологично разнообразие и НЕМ - важен акцент от работата на експертите в направлението през м. септември беше експресното обслужване на постъпилите преписки за ИП/ПП на кандидатстващи по различни програми, финансирани от ЕС, общини, физически и юридически лица.  За периода експертите издадоха 66 писма по реда на чл. 2, ал.2 от Наредбата за ОС, 12 вътрешни становища и 5 Решения по ОС.                       

През последния месец експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 25 проверки в 16 обекта, в т.ч. 18 планови и 7 извънредни. В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения.

Извършено е отразяване на ЗМ „Маришко подрумиче” в КВС и бяха изготвени и приети скици на имотите в границите на защитената територия. Издадени са актуални скици на ЗМ „Атинска мерендера” и „Стояново лютиче”. Изготвени са границите им в цифров формат.

 Специалистите въоръжена охрана извършиха 8 планови и 1 извънредна проверка в резервати „Купена“, „Мантарица“ и „Беглика“. Не са установени нарушения на режимите. На подходящи места са монтирани указателни табели с информация за защитените територии, изключително държавна собственост. Експертите ревизираха участъци от резерват „Беглика“ и резерват „Дупката“. Не са установени нарушения. Извършена проверка на ЗМ „Патьова кория“ в землището на с. Оборище, която попада в териториалния обхват на ТП ДГС „Панагюрище“ не констатира нарушения на режима й.

При упражнен контрол за изпълнението на условия в Решение по ОС, издадено на ТП ДЛС„Борово“ е констатирано неспазване на условие. Предстои съставяне на АУАН на виновното лице.

За ЗМ „Атолука” в РИОСВ-Пазарджик постъпи жалба от „Сдружение за защита на летовище „В. Петлешков“, относно извършена маркировка на множество дървета в местността. Опасенията на жалбоподателите са, че маркираните дървета ще бъдат отсечени, което според тях е нарушение. При извършената на място и по документи проверка се установи, че маркировката е направена във връзка с внесено в РИОСВ за съгласуване план-извлечение. В него, за три подотдела в границите на ЗМ „Атолука” са предвидени сечи, които са недопустими спрямо режима на опазване на защитената територия. Това наложи в решението на директора на РИОСВ-Пазарджик, с което се съгласува план-извлечението да се постави условие, с което се забранява извършването на сечи в границите на ЗМ „Атолука”, с което се предотврати бъдещо нарушение на режима на ЗТ. Именно за същите подотдели в границите на защитената местност е и извършеното маркиране на дървета от служители на ДГС„Пещера”.

В изпълнение на заповед на министъра на околната среда и водите са извършени две съвместни, извънредни проверки с представители на БД ИБР-Пловдив. Проверени са МВЕЦ „Чукура“, МВЕЦ „Пещерата“, МВЕЦ „Лепеница“ и МВЕЦ „Долене-1“. Не са констатирани нарушения на екологичното законодателство.

          При извършени планови проверки се установи, че няма нарушение на заповедите за обявяване на защитена зона BG0002063 „Западни Родопи” за опазване на дивите птици, включена в списъка от защитени зони, обявена със Заповед № РД-835 от 17 ноември 2008 г. на министъра на околната среда и водите (ДВ бр.108 от 19.12.2008 г.) и актуализирана със Заповед № РД-890/26 ноември 2013 г. (ДВ бр. 107 от 13 февруари 2013 г.) и защитена зона BG0002054 „Средна гора” за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-273 от 30 март 20012 г. на министъра на околната среда и водите (ДВ бр.32 от 24.04.2012 г.).
Извършена проверка в билкозаготвителен пункт в гр. Панагюрище не  констатира нарушения на Закона за лечебните растения. 

Във връзка с постъпило предложение за обявяване на защитено дърво от ученици от ОУ„Проф. Марин Дринов“, гр. Панагюрище е извършена извънредна проверка на дърво от вида „зимен дъб” в местност „Венеца“, землище на с. Баня. Документацията е изпратена в МОСВ. Планови проверки на защитени дървета от вида орех и липа в двора на църквата „Света Неделя“, гр. Батак установиха, че са в добро състояние. Поставени са указателни табели. При извършена планова проверка на вековно дърво от вида гигантска секвоя (с № в държавен регистър 172) в горския разсадник на ТП ДГС „Панагюрище” беше констатирано, че дървото е изсъхнало. С писмо е поискано съгласието на собственика за заличаване на дървото от държавния регистър.

През месец септември е получен сигнал за защитен вид в безпомощно състояние, по смисъла на чл. 37 от ЗБР – ранена горска улулуца, която е изпратена за лечение в спасителен център.

Постъпил по електронната поща сигнал за продажба на защитен вид – шипобедрена костенурка (Testudo graeca) – в сайт за безплатни обяви olx.bg РИОСВ изпрати до Районна прокуратура - Пазарджик. В резултат на това, прокуратурата започна проверка, при която се установи самоличността на нарушителя, публикувал обявата. Той доброволно предаде костенурката на служители на РИОСВ – Пазарджик, след което екземплярът беше освободен в подходящо за вида местообитание – района на защитена зона „Овчи хълмове“. Прокуратурата продължава проверката по случая.                   
Отпадъци - през м. септември са извършени общо 35 проверки. 34 са проверените обекти, 36 са дадените предписания при извършени 22 планови и 13 извънредни проверки. За констатирани нарушения на ЗООС и ЗУО експертите съставиха 2 АУАН - по ЗООС, за неизпълнение на предписание, дадено на зам. генералния директор на   „Завод за хартия - Белово”АД, гр. Белово, отговорен за изпълнението му и по ЗУО, за неводене на отчетност по отпадъците, на  „Фани Комерс 2012”ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци. 
Извършени са 8 планови проверки на дружества, в т. ч. 7 комплексни, за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешения и РД за извършване на дейности с отпадъци по ЗУО. Поставените условия се изпълняват. Проверени са дружества, извършващи дейности с отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ), излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и други опасни и неопасни отпадъци. Извършени са 7 планови проверки за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности с отпадъци по чл.68 на ЗУО. Проверените обекти изпълняват поставените условия в разрешенията и РД. Дадени са 15 предписания по фактор „отпадъци” относно съхранението на авточасти, годни за повторна употреба, водене на отчетност на отпадъците, съгласно Наредба № 1/2014 г,  наличие на място на договори по чл. 8, ал. 1 от ЗУО и 4 предписания по компонент „води” относно почистване на пречиствателните съоръжения за отпадъчни води - хоризонтални утаители и шахти, представяне в РИОСВ-Пазарджик на техническа документация и скица на съществуващата площадкова канализация и предприемане на мерки за поддържане на експлоатационната изправност на съоръженията и контрол на дейностите за тяхното почистване. 

Извършени са 2 проверки за последващ контрол на дадени предписания - на център за разкомплектоване на ИУМПС относно съхранение на ИУМПС в границата на площадката и за почистване на речно легло и прилежащи територии на р. Марица в землището на гр. Пазарджик от замърсявания с битови и строителни отпадъци – изпълнени са. 

Извършени са 7 планови проверки на фирми, които пускат на вътрешния пазар опакована стока и такива, които предлагат на крайните клиенти полимерни торбички, както и на дървопреработващи фирми, производители на пелети. Установи се, че повечето фирми заплащат такса опаковки към организации по оползотворяване на отпадъци от опаковки. На две от фирмите, производители на хранителни стоки, са дадени предписания да представят в РИОСВ документи за заплащане на продуктова такса.        

По разпореждане на директора на ОД на МВР Пазарджик са извършени съвместни проверки с РУ Септември на автосервиз в с. Варвара, община Септември и на пункт за технически прегледи в гр. Септември. Дадени са пет предписания, относно класификация на генерираните отпадъци, за водене на отчетност за формираните отпадъци и за правилното им съхранение. Четири от предписанията са изпълнени, а петото е с неизтекъл срок. Предстои последващ контрол.

Извършени са планови проверки на фирма за дървообработване, цех за производство на пелети, на площадка за третиране на отпадъци от пластмаса, на търговец на отпадъци и комплексна проверка на централа за производство на електро и топлоенергия. Не се констатираха нарушения по управление на отпадъците. Установиха  се пропуски относно представяне на документи, въвеждане на нови отчетни книги и обозначаване на някои видове отпадъци със съответния код от Наредбата за класификация на отпадъците. 

През м. септември е извършен текущ контрол на 3 обекта за спазване на условията в издадените разрешения/регистрационни документи по ЗУО. Проверени са отчетните книги по отпадъци и други изискващи се документи по ЗУО на още 2 обекта. Проверен е обект във връзка с изискванията на чл.70, ал.2 от ЗУО. 

Проверка по подадено заявление за издаване на разрешение за дейности по третиране на отпадъци установи, че площадката отговаря на нормативните изисквания за издаване на разрешение за дейността.
ОХВ и контрол на риска – през м. септември в направлението са извършени 9 проверки в 8 обекта, в т. ч. 5 планови и 4 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 4 предписания за представяне на информация.  

Tекущ контрол – 3 съвместни проверки от комисиите по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС, 2 за изпълнение изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси, 2 във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС и 2 по писмо на МОСВ за извършени предварителни регистрации, 2 по чистотата на речните легла, 1 по чистотата на пътната мрежа и 1 за изпълнение на предписания – изпълнени са.
Съвместните проверки на комисиите по чл. 157а, ал.4, т.1 от ЗООС през м. септември бяха на предприятия/съоръжения с нисък рисков потенциал – "Агрогарант"ООД, "Агрофарм"ООД и "Агрокемикъл"ЕООД - складови бази за продукти за растителна защита в гр. Пазарджик и в с. Величково, община Пазарджик. Класификацията им е потвърдена със становище по чл.103, ал. 6. Докладите за ДППГА са потвърдени от директора на РИОСВ-Пазарджик. Операторите са внедрили Система за управление на мерките за безопасност. Представиха документи, удостоверяващи, че прилагат ППГА и предприемат предвидените в него мерки за предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на последствията от тях. Не се установиха несъответствия между представените документи и текущото състояние на обектите. Установи се, че служители на други фирми посещават и извършват дейности на територията на "Агрогарнт"ООД и "Агрофарм"ООД, гр. Пазарджик. Дадени са им предписания за провеждане на начални инструктажи и осигуряване на писмена договореност с другите фирми по отношение на здравословни и безопасни условия на труд, както и на безопасна експлоатация на предприятията. За "Агрокемикъл"ЕООД, с. Величково не се установиха несъответствия между представените документи и текущото състояние на обекта.

За контрол във връзка с прилагане изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси по отношение на съхранението и употребата на химикали, са извършени 2 проверки от годишния план за контрол - на „Астроида“ООД, предприятие в гр. Панагюрище и "Евро Гус"ЕООД, площадка в с. Радилово. Фирмите спазват нормативните изисквания в областта на химикалите и глава седма, раздел I на ЗООС. 

Контрол във връзка с прилагане на Регламент 1907/2006 (REACH) относно изискванията за регистрация на химикали - във връзка с писмо на МОСВ, за извършени предварителни регистрации на химикали е дадено предписание за предоставяне на информация относно намеренията на фирмите за извършване на същинска регистрация.

Проверки в общините Септември и Панагюрище за чистотата на речните легла установиха замърсяване с леки фракции битови отпадъци под моста над р. Луда Яна в с. Попинци, община Панагюрище. Даденото предписание за почистване е изпълнено в срок. Проверки на чистотата на пътната мрежа в община Панагюрище не установиха замърсявания с отпадъци.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. септември беше процедирането във възможно най-кратки срокове на ИП, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт, ДГС и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г.
Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. септември експертите в направление ОВОС и ЕО извършиха 7 планови проверки на 7 инвестиционни предложения във връзка с поставени условия в решения по ОВОС и решения за преценяване на необходимостта от ОВОС (2 по документи и 5 на място). Установено е, че за 4 от тях условията, поставени в решенията са изпълнени, а другите 3 не са реализирани. 

През м. септември са процедирани 34 преписки за ИП и 1 преписка за план/програма, попадащи в обхвата на Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които:

· 12 приключиха с краен акт - решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС;

· 1 становище за консултация по чл.20, ал.3 от Наредбата за ЕО на Доклада за ЕО на ОУП на община Септември;

· 11, с указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС;

· 11 преписки са в срок за отговор.

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени и изпратени до различни институции и възложители 36 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Следи се за приложен документ за платена такса. Своевременно се публикуват на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик крайните административни актове за уведомяване на заинтересованите лица.
КР и екологична отговорност - през м. септември не са извършвани планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително.  
Екологична отговорност - извършена е планова проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ – „Евро-гус“ЕООД, гр. Пазарджик, площадка с. Радилово. Установи се, че към момента на проверката се извършват ремонтни дейности на площадковата водопроводна мрежа. Констатира се промяна в дейността. Леенето на метали е преустановено. Основна дейност на дружеството е ремонт на леярски автомати.  

Извършена е проверка на предписания с изтекъл срок, дадени на „АРГУС-С” ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре, дадени по време на годишната комплексна проверка. Проверените 3 предписания са изпълнени.
Изготвени са две вътрешни становища по инвестиционни намерения и са дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС. Във връзка със съгласуване на плановете за мониторинг на оператори с КР са изготвени 2 становища. Съгласно указанията за утвърждаване, за окончателно съгласуване, на ИАОС са изпратени три плана. Експертът взе участие в работна среща в гр. Ловеч във връзка с прилагане законодателството по комплексни разрешителни и новите приети заключения за НДНТ. 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност.
            Околната среда –
През м. септември РИОСВ–Пазарджик обобщи резултатите от проверките за наличие на негламентирани сметища в речни корита и прилежащите им територии. 

В изпълнение на заповед на министъра на ОСВ за системен контрол с цел намаляване на риска от разливи на реките, за периода 1-ви юли – 14 септември са извършени 20 проверки в 53 населени места на област Пазарджик. Инспектирани са поречията на реките Марица, Тополница, Пишманка и Крива река в община Пазарджик, р. Луда Яна на територията на община Панагюрище, както и поречията на реките Стрелченска Луда Яна, Дюлевско дере, Умишка, Пиздица, Тепавишко дере, Яворица, Стара река, Чепинска, Яденица, Еленка, Луковица, Луда, Равногорска, Доспат и Мътница. В резултат на осъществения контрол и дадените предписания от отпадъци са почистени 41 участъка, разположени край реки. В общините Батак, Брацигово, Пещера, Септември, Стрелча и Сърница не са констатирани замърсявания. Създаена е система за контрол на реките и при наличие на замърсявания се предприемат мерки за своевременно почистване. При останалите общини пропуските са по-големи, но замърсяванията са в малки количества и предписанията за почистването им са изпълнени в определения от РИОСВ срок. Почистени са от отпадъци замърсени участъци на речни легла и прилежащи територии в землищата на общините Лесичово и Белово. В сравнение с миналата година са извършени повече проверки, но са констатирани по-малко нарушения и по-малко неизпълнени предписания.
При проверките през м. септември са отстренени пропуски, свързани с воденето на отчетност по отпадъците, със съхранението на отпадъци, с поддържането на компютърна информационна система за наличните и изходящи количества компоненти и материали, образувани от разкомплектоване на ИУМПС.
            В следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените и проверени предписания и предприетите действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателните съоръжения на обекти, което води до подобряване качеството на отпадъчните води, състоянието на повърхностните водоприемници, в които заустват тези обекти, а оттам и на околната среда.
Проверките на животновъдни ферми за правилно съхранение и употреба на торовите маси от дейността им, предотвратяват замърсяване на почвите с нитрати.
С дадените от РИОСВ предписания и извършвания последващ контрол не са допуснати несъответствия при изпълнение изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите. 
       В следствие на предприети мерки и засилен превантивен контрол за спазване  режимите в защитените територии, в чертирите резервата в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик, през м. септември не са регистрирани горски пожари. 

      Други ползи за околната среда - опазване на защитени животни.  
            Бизнеса 

Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и възможно най-бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. важен акцент от работата на експетите в направление БРЗТЗ беше експресното обслужване на постъпилите преписки за ИП/ПП на кандидатстващи по различни програми, финансирани от ЕС общини, физически и юридически лица.  За периода експертите издадоха 66 писма по реда на чл. 2, ал.2 от Наредбата за ОС, 12 вътрешни становища и 5 Решения по ОС.                       
През м. септември в РИОСВ постъпиха 34 преписки за ИП и 1 преписка за план/ програма, всички съгласно Приложение 2 на ЗООС, от които 12 приключиха с краен акт - решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС.
Фирмите, извършили предварителна регистрация на химикали бяха информирани за наближаващите крайни срокове за извършване на същинска регистрация на химични вещества в най-ниската тонажна група. На фирмите са раздадени брошури, издадени от Европейската агенция по химикали (ЕСНА), относно подготовката на последния срок на регистрация.
През м. септември са издадени: 
 - 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО;

- 4 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО;

- 4 регистрационни документи за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО;

- 1 регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО;

- 2 регистрационни документа за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци във връзка с  чл.79, ал.1 от ЗУО;

- 2 решения за прекратяване на административни производства по ЗУО. 
Изготвени са 2 становища по Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците за върнати работни листове и 8 становища по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците за утвърдени  работни листове. Заверени са 9 отчетни книги по реда на Наредба №1.                                                                                                      

Обществеността  
През м. септември, с цел информиране на обществеността за резултатите от контролната дейност и провежданите политики, РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет-страницата си и разпространи до печатните и електронни медии 3 прессъобщения на следните теми: „Проверки на РИОСВ не установиха наличие на нерегламентирани сметища в близост до речни корита”, „РИОСВ-Пазарджик се включи в кампанията „Европейска седмица на мобилността”  и „РИОСВ-Пазарджик с почетна грамота за активна прозрачност”. 
Инспекцията се включи в кампанията „Европейска седмица на мобилността 2016” като партньор в инициативите на ОУ”Проф. Марин Дринов”, гр. Панагюрище и Община Пещера при провеждането на конкурси, вело-състезания, игри, арт-ателие за създаване на комикс „Пътешествие с...”, в реденето на електронни пъзели и поощри с много награди активното им включване в кампанията. 

 На церемония в НДК за връчване на годишните награди на Програма Достъп до информация по повод Международния ден на правото да знам - 28 септември, в категория "Институция, организирала най-добре предоставянето на информация за граждани” РИОСВ-Пазарджик получи почетната грамота, номинирана за постигнато високо ниво на активна прозрачност, за бързи и пълни отговори на устни запитвания и на заявления по Закона за достъп до обществена информация и за подпомагане на гражданите при търсенето на информация. Още едно доказателство, че РИОСВ-Пазарджик постига все по-пълна прозрачност на дейността си пред обществеността и медиите. 
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