ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец октомври 2016 г.

 През месец октомври 2016г. експертите и спициалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 123 проверки в 103 обекта, от които 82 са планови и 41 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 41 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по регистрирани 9 сигнала и 3 жалби. Експертите на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в заседание на Комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“, в ДПК и в комисии за приемане на осем обекта, финансирани от Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС. 
Административно наказателна дейност

За констатирани административни нарушения на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и специалните закони в областта на опазването на околната среда са съставени 3 (три) АУАН. Издадени са 3 (три) наказателни постановления (НП), с които са наложени една глоба и две имуществени санкции в общ размер – 4 500 лв. 
За водене на невярна отчетност на отпадъците е съставен АУАН на „Лагеко” ЕООД по Закон за управление на отпадъците. На „Хрис”ООД е съставен АУАН за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, поставени в разрешителното за заустване на дружеството, а на директора на Ловно стопанство ”Борово” е съставен АУАН за нарушаване на разпоредби на Закона за биологичното разнообразие.
През месец октомври с НП е наложено наказание ”имуществена санкция”  в размер на 2 000 лв. по Закон за водите на “Сент Нетком Трейдинг”ООД, за заустване на отпадъчни води без разрешително в р. Чепинска. По същия закон е наказано и ” ЕКО-Ф”  АД, за неподдържане в техническа изправност на пречиствателното съоръжение на дружеството, довело до запушване на същото, като имуществената санкция е в размер на 500 лв. На кмета на община Лесичово като физическо лице е издадено НП, с което му е наложена глоба в размер на 2 000 лв.  по Закон за опазване на околната среда за неизпълнение на задължително предписание – почистване на замърсени терени на територията на общината.

През м. октомври 2016 г. не са налагани принудителни административни мерки. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. октомври 2016г. по наложени  глоби и санкции са общо 8039.85 лева, от които, по наложени санкции по чл.69 от ЗООС са 4720.00 лева и 3319.85 лева по секторни закони. От получените  суми,  3776.00  лева са разпределени и ще бъдат преведени през м. ноември на съответните  общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-големи приходи от наложени санкции ще получи община Панагюрище – 3220.00 лева. През октомври са преведени 3776.00 лева на общини от събраните суми през м. септември 2016г. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2016г.
Контрол за чистотата на реките, републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик.
Контрол на животновъдни ферми. 

Контрол на фирми, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване.  

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
По отношение на превантивния контрол, е извършено: 
Процедиране на постъпилите преписки в най-кратък срок.
Контрол на условията в издадени решения по ОВОС и ОС. 

Контрол на търговията със защитени видове животни.
Контрол на дейността на билкозаготвителните пунктове в област Пазарджик.
Контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване.
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва: 
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 8; 
· Комплексни проверки на оператори без КР – 4; 
· Контрол във връзка с  прилагане на изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни – 2;
· Контрол по спазване на условията в издадените разрешения по ЗУО – 2;
· Контрол на животновъдни ферми – 1;
· Разпореждания по сигнали за бедстващи защитени видове – 1;
· Проверки на сигнали за нерегламентирана търговия с животински видове - 2;
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчните води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения – 6; 
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 10;
·   Контролни измервания на промишлен шум – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 6; 
· Съвместни проверки от комисиите по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС във връзка с годишния план за контрол на операторите на предприятия/съоръжения с нисък и висок рисков потенциал и по изпълнение на задълженията на операторите по предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на последствията от тях – 3;

· Проверки във връзка с писмо на МОСВ за обекти, които имат разрешения за взривове и пиротехнически изделия по ЗОБВВПИ – 1;
· Проверки за издаване на становище за разрешително за заустване към БД – 3;

Превантивен контрол - проверки за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на общините Ракитово, Стрелча и Пещера.
Извършена е проверка на обект, заустващ в градска канализационна система. Проверено е състоянието на каломаслоуловителите му. Даденото предписание е изпълнено. 
Проверки на кравеферма в с. Боримечково, на площадка с разположен „Б-Б“ куб в гр. Ракитово и на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ във Велинград за правилното им съхранение.
Атмосферен въздух - акцент на контролната дейност през м. октомври беше поставен върху изпълнението на годишния план за контрол на фирми, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване и на обекти, които използват в дейността си органични разтворители. Експертите в направлението извършиха 18  проверки в 18 обекта, от които 12 планови и 6 извънредни. За констатирани несъответствия са дадени 2 предписания. С цел упражняване на превантивен контрол е извършена проверка за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Ракитово. Не са установени замърсявания с отпадъци.
Текущ контрол - извършени са контролни измервания на промишлен шум в предприятие за производство на дървени детски играчки на „Комфорт 08” ООД, с. Ивайло и в предприятие за производство на оптични детайли и изделия на „Оптикс”АД – площадка в гр. Панагюрище. Няма нарушения на Закона за защита от шума в околната среда.
В „Ди Ес Смит България”АД, с. Главиница – предприятие за производство на хартия, е извършена планова проверка по реда на Закона за изменение на климата. Не са  констатирани нарушения.
През м. октомври са извършени проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни документи в следните обекти: 

„Елхим Искра”АД, гр. Пазарджик – обект за производство на акумулатори. Предприятието извършва регулярно собствени периодични измервания на емисиите на замърсители в атмосферния въздух, изпускани от точковите източници на емисии. Извършено е контролно измерване на емисиите на олово и прах от участък „Нова английска мелница”.

 „Тони К–Антон Кьосев”ЕТ, обект хотел „Акватоник”, гр. Велинград. Проверено е предписание с изтекъл срок – изпълнено е.

 „Етон”АД, хотел Грандхотел Велинград – планов контрол на извършвани проверки за херметичност на чилърните инсталации. Няма нарушения на ЗЧАВ.

 „Ви Пи Бранд Интернешънъл”АД – Винпром, гр. Пещера. Планов контрол на извършваните проверки за херметичност на чилърните и климатични инсталации. Няма нарушения на ЗЧАВ.

 „Марица Екофроуз”АД - преработка на плодове и зеленчуци. Предприятието извършва регулярно собствени периодични измервания на емисиите на замърсители в атмосферния въздух, изпускани от парокотелната централа и непрекъснат контрол на изправността на хладилната инсталация, работеща с 12 тона амоняк. Няма нарушения на ЗЧАВ.

 „Еко Енерджи Мениджмънт”ООД - Когенерираща централа 5 МW, гр. Сърница. Извършва регулярно собствени периодични измервания на емисиите на замърсители в атмосферния въздух, изпускани от  централата. Няма нарушения на ЗЧАВ.

 „Лазарсон-А“ООД, гр. Панагюрище - бензиностанция. Не е оборудвана със система за улавяне на бензиновите пари - Етап II на УБП.  Управителят е запознат със срока за привеждане на обекта в съответствие с нормативните изисквания.

"Рики-Христо Мацанов"ЕТ, с. Дорково – фирма за производство на мебели. Производствената й дейност е преустановена.

„Арена Хотелс”ЕООД, гр. Велинград – хотелски комплекс „Здравец”. Операторът спазва разпоредбите на чл.17 от ЗЧАВ.

„Фик – Фатме Караджова”ЕТ – производство на млечни продукти. В момента на проверката на площадката не се извършва производствена дейност.

Последващ контрол за изпълнение на дадено предписание за почистване на речното легло и прилежащи територии на р. Яворица в с. Церово, община Лесичово установи, че то не е финализирано. Даденото в момента на проверката предписание, да бъдат ефективно и експедитивно почистени замърсените участъци е изпълнено.

Във връзка с постъпила жалба за замърсяване с прах и шум от площадката на „Валкин Чико”ЕООД, гр. Пещера е извършена проверка, която установи, че жалбата е неоснователна. 

През м. октомври експертите от направлението взеха участие в две комплексни проверки на предприятия с издадени КР и в ДПК за строеж „Административна сграда на „Биовет”АД, гр. Пещера. Обектът е въведен в експлоатация. Постигнат ефект от контролната дейност - спазване на действащото законодателство, касаещо чистотата на атмосферния  въздух и закона за защита от шума в околната среда.
Води – основен акцент на контрола в направлението през м. октомври беше изпълнението на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в региона. Експертите извършиха 23 проверки - 14 планови, 9 извънредни и 3 по сигнали. Дадени са 5 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и за предприемане на превантивни мерки. За констатирано административно нарушение на Закона за водите - превишение на ИЕО, поставени в разрешителното за заустване, е съставен акт на „Хрис“ЕООД, площадка гр. Пазарджик. 
Превантивен контрол: с цел упражняването му, през м. октомври е извършена проверка на предприятие за производство на олио в гр. Пазарджик – «Марица олио»АД - обект, заустващ в градска канализационна система. Проверено е състоянието на каломаслоуловителите на обекта. Даденото предписание е изпълнено.   
Tекущ контрол – извършени са 3 проверки по сигнали. 

· За наличие на умряла риба в р. Марица при с. Огняново. Сигналът е основателен. Не е установена причината за измирането на рибата.

· За замърсяване на р. Тополница - съвместна с БДИБР - не се констатира замърсяване на реката в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. Сигналът е препратен до РИОСВ-София.

· След проверка на хотел „Сенатор” в курортен комплекс „Цигов чарк” е дадено  предписание за почистване на локално пречиствателно съоръжение за отпадъчни води.   

Проверени са условията в разрешителните за заустване на 6 обекта – изпълняват се условията за експлоатация и поддръжка на съоръженията.   
Почви – през м. октомври са извършени 19 проверки на 19 обекта, от които 11 са планови. Взети са почвени проби от 8 пункта, част от мрежата за почвен мониторинг в област Пазарджик, преди есенното подхранване (торене) на почвите. Пробовземането е извършено съгласно утвърдена от ИАОС Програма за почвен мониторинг I ниво-широкомащабен мониторинг, 16/16км. и Програма за почвен мониторинг II ниво-функционална подсистема „Контрол и опазване на почвите от вкисляване”. Протоколите с резултатите от изпитванията на почвените проби ще бъдат изпратени в ИАОС и ще послужат при подготовката на Националния доклад за състоянието на околната среда.    

Проверки на кравеферма в с. Боримечково, на площадка с разположен „Б-Б“ куб в гр. Ракитово и на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ във Велинград не констатираха нарушения на екологичното законодателство. Спазват се изискванията за правилно съхранение на торови маси от животновъдството и на излезли от употреба препарати за растителна защита.

Проверки на обекти с издадено КР в гр. Пазарджик - „Елхим Искра“АД / производство на акумулаторни батерии/ и на „Ди Ес Смит“АД, с. Главиница /производство на картон и велпапе/, не констатираха нарушения по опазване на почвите и подземните води от замърсяване.

През м. октомври експерт от направлението взе участие в комисии за приемане на 8 обекта, финансирани по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС и в комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ - важен акцент от работата на експертите в направлението през м. октомври беше контрола за спазване на режимите в защитените територии, проверките по сигнали за нерегламентирана търговия с животински видове, предсрочното обслужване на постъпили преписки за ИП/ПП от общини, физически и юридически лица, кандидатстващи по различни програми, финансирани от ЕС. Издадени са 42 писма по реда на чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища и 3 Решения по ОС.                            

През м. октомври специалистите въоръжена охрана извършиха 4 планови проверки в резервати „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“, при които не бяха установени нарушения на режимите.
В резерват „Купена” са извършени 6 планови проверки, при 2 от които са установени нарушения – сеч на 45 дъбови дървета в местностите „Стоилък” и „Пропадналица”. Нарушителите не са установени. За предотвратяване на незаконна сеч в резервата ще бъде променен графика за охрана и увеличена честотата на проверките в посочените местности на резерват „Купена”. РИОСВ-Пазарджик изпрати искане до Зонално жандармерийско управление Пловдив за подновяване на съвместните акции за охрана на резервата.
При упражнен контрол върху изпълнението на условия, дадени в Решение по ОС  на ТП ДЛС „Борово“ е констатирано неспазване на условие, за което на виновното лице е съставен АУАН.

Извършена е извънредна проверка на постъпило уведомление за инвестиционно предложение за ремонт на съществуващ бараж на р. Дълбочица. Проверката на място констатира, че съществуващото съоръжение е повредено и при възстановяването му няма да има значително отрицателно въздействие върху защитени зони, поради което ИП е съгласувано, без провеждане на процедура по оценка степента на въздействие.

Проверка на билкозаготвителен пункт в с. Габровица не констатира нарушения на Закона за лечебните растения. 

През м. октомври беше получен сигнал за защитен вид в безпомощно състояние, по смисъла на чл. 37 от ЗБР – ранен екземпляр на червен ангъч. Изпратен е за лечение в спасителен център.

След постъпил по електронна поща сигнал за продажба в сайт за безплатни обяви olx.bg на зелена морска котка (бозайник от семейство Коткоподобни маймуни, разред Примати), РИОСВ-Пазарджик поиска съдействие от Областна дирекция на МВР. Служители на РУ„Полиция“ извършиха оперативни действия за установяване самоличността на притежателя на публикувания в обявата телефонен номер. В дадено писмено обяснение лицето заявява, че няма връзка с публикуваната обява. С оглед на изброените факти, довели до невъзможност да бъде установен нарушителят, преписката беше прекратена.
През м. октомври постъпи сигнал за продажба в olx.bg на диви свине, за които в РИОСВ-Пазарджик няма регистрация по реда на Закона за защита на животните (ЗЗЖ). Установена е самоличността на нарушителя. Предстоят действия, предвидени в ЗЗЖ и Закона за административните нарушения и наказания.
Отпадъци - през м. октомври в направлението са извършени общо 32 проверки, от които 20 планови и 12 извънредни. 32 са проверените обекти, 26 са дадените предписания. За констатирано нарушение на ЗУО - водене на невярна отчетност на отпадъците, е съставен АУАН на „Лагеко”ЕООД. 
Проверка на р. Еленка в гр. Велинград констатира наличие на отпадъци и замърсяване на леглото на реката в регулацията на града. Дадено е предписание на кмета на община Велинград за почистване и недопускане на нови замърсявания.

Извършени са 3 планови проверка на общинските депа за неопасни отпадъци в Батак, Лесичово и Ракитово. Дадени са предписания на община Лесичово и на община Батак за почистване на съседни на депата терени, замърсени с отпадъци. 
Осъществен е засилен последващ контрол за изпълнение на дадени предписания -  предписанието, дадено на община Стрелча за почистване на замърсени терени с леки фракции отпадъци край общинското депо с преустановена експлоатация е изпълнено. Изпълнено е и предписанието, дадено на оператора на общинското депо за БО – Пазарджик за записване на информация в отчетната книга за депото по прил. № 3 към Наредба № 1/2014 год. 
През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпи сигнал за запалване на общинското депо край Пазарджик. Проверка на място е извършена веднага след получен сигнал от тел. 112. Констатирано е интензивно отделяне на бели, димни газове от самозапалване на метан, но не и от запалване на отпадъци. Операторът е разпоредил готовност на водоноската, която се намира до КПП на депото, за овладяване на евентуално запалване на отпадъците, които са в работната зона на депото. Не беше констатирано наличие на черни или сиви димни газове. 
През м. октомври са извършени 4 планови комплексни проверки на фирми без КР. Една от фирмите е с временно преустановена дейност с отпадъци. Условията се изпълняват. Проверени са фирми за дейности с отпадъци от ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци. Обектите изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 7 предписания по фактор „отпадъци” относно съхранението на ИУМПС в границата на площадката, съхранението на опасни отпадъци, воденето на отчетност, представяне на договори по чл. 8, ал. 1 от ЗУО, за компютърна информационна система. Извършени са проверки за изпълнение на дадени  предписания за почистване от строителни отпадъци от имот в село Синитово, община Пазарджик, генерирани при модернизацията и реконструкцията на жп. линията в участъка: Пазарджик – Синитево – Огняново. При проверки на площадки за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик са дадени предписания за почистване на пречиствателно съоръжение за отпадъчни води, съхранение на ИУМПС в границата на площадката и обособяване на площадка за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата. Предписанията са изпълнени. 

Извършен е текущ контрол на обекти за спазване на условията в издадените  разрешения/регистрационни документи по ЗУО. Плановите проверки са на фирма за дървообработване и производство на мебели, цех за производство на пелети, на площадка за третиране на отпадъци от пластмаса, на търговец на отпадъци. Установиха  се пропуски по фактор отпадъци относно представяне на документи. Констатира се нарушение свързано с воденето на отчетност. Представена беше отчетна книга по Приложение №2, която не е заверена от директора на РИОСВ-Пазарджик, издал РД. За констатираното нарушение е съставен акт.  
При планова проверка на предприятие за производство на оптични детайли в гр. Панагюрище е дадено предписание за класификация на отработените масла, които се генерират от дейността на фирмата. Предписанието е изпълнено в срок. При проверка на „Рьофикс“ЕООД, гр. Септември - предприятие за производство на сухи строителни смеси са дадени предписания за класификация на генериран отпадък и правилно съхранение на образуваните на площадката отпадъци, включително почистване на констатирани замърсявания на обекта. Едно от предписанията е изпълнено в срок, за второто – предстои проверка.  Проверените дружества са предприели действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формирани производствени отпадъци. 
Проверено е изпълнението на дадено предписание от РИОСВ – Пазарджик, относно почистване на замърсен участък със строителни отпадъци, преди гробищата в с. Лесичово. Установено е, че замърсеният терен е в частен имот, собственост на юридическо лице. Общината е уведомила с официално писмо фирмата за необходимостта от почистване на терена. Даденото предписание на община Лесичово, да упражни контрол  дали собственика на имота е почистил терена, е изпълнено в срок. РИОСВ – Пазарджик получи и снимков материал за предприетите действия.  
През м. октомври са извършени 10 проверки на 10 обекта за заплащане на продуктова такса. Приоритетно са проверявани  фирми, производители на тестени изделия и общините, за  изпълнение на предписания за почистване на констатирани замърсявания. Извършени са планови проверки на фирми, които пускат на  вътрешния пазар опакована стока, на такива, които предлагат на крайните клиенти полимерни торбички и на производител на пелети. Установи се, че все повече фирми заплащат такса опаковки към организации по оползотворяване на отпадъците от опаковки. Проверки за изпълнение на предписания, дадени на общините Стрелча и Пещера във връзка с констатирани замърсявания с отпадъци на републиканската и общинска пътна мрежа констатираха, че предписанията са изпълнени. Дадено е ново предписание на Районна пътна служба – Пещера за почистване на констатирани замърсявания на РПМ.
ОХВ и контрол на риска – през м. октомври в направлението са извършени 10 проверки в 10 обекта, в т. ч. 9 планови и 1 извънредна. В рамките на осъществения контрол са дадени 8 предписания за представяне на информация.  От годишния план, през октомври комисиите по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС провериха: 
"Орика Мед България"АД, предриятие с висок рисков потенциал за производство на взривни смеси в землището на гр. Панагюрище. Класификацията на предприятието е потвърдена със становище по чл. 103, ал. 6. Операторът е представил в ИАОС за разглеждане актуализиран ДБ и ДППГА. Внедрил е Система за управление на мерките за безопасност. Представи документи, с които да удостовери, че прилага ППГА и предприема предвидените мерки за предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на последствията от тях при извършване на дейностите на територията на площадката. При проверката на място се установи оборудване, за което нямаше налични документи относно неговия статут. 
"Биовет"АД, гр. Пещера - основна площадка и "Импрегнация 2000"АД, гр. Белово - предприятия с нисък рисков потенциал. Класификацията им е потвърдена със становище по чл. 103, ал. 6. Докладът за ДППГА е потвърден от директора на РИОСВ-Пазарджик. Няма промени в обектите. Операторите са внедрили Система за управление на мерките за безопасност. По време на проверката представиха документи,  с които да удостоверят, че прилагат ППГА и предприемат предвидените в него мерки за предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на последствията от тях. Не се установиха несъответствия между представените документи и текущото състояние на обектите. 
Във връзка с годишния план за контролна дейност по химикали и Севезо и във връзка с контрол на въведени ограничения за производството, употребата и пускането на пазара на азооцветители и азобагрила, съгласно Приложение ХVІІ на Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH), се провериха: 
"Елхим Искра"АД, гр. Пазарджик и "Ви Пи Бранд интернешънъл"АД, площадка, гр. Пещера. Операторите спазват нормативните изисквания в областта на химикалите и на глава седма, раздел I на ЗООС. 
"Чихан 1688"ООД и "Фешън Топс"ЕООД - магазини за дрехи и обувки в гр. Пазарджик, разпространител на дребно на изделия, които закупува от други фирми. При проверка на текстилно изделие се установи, че то се придружава само с финансови документи. Няма документи за съдържанието на вещества, за които има въведени ограничения и/или забрани.     
 "Ася"ООД - склад за кожи в гр. Пещера - вносител на кожи от държава Турция. На място в склада няма налични документи за съдържанието на вещества, за които има въведени ограничения и/или забрани. 
"Крез България"ЕООД, хипермаркет Крез, гр. Пазарджик -  разпространител на дребно на строителни материали и стоки за бита. При проверката беше взето текстилно иделие /синя тениска/, с произход държава Бангладеш. Изпратено е за анализ. Резултатите показаха, че изделието съответства на изискванията по отношение на ограниченията за азобагрила и азооцветители. 
Във връзка с писмо на МОСВ за обекти, които имат разрешения за взривове и пиротехнически изделия по ЗОБВВПИ, е извършена проверка на РД"Борба с градушките". Дирекцията е оператор на ракетни площадки за изстрелване на противоградни ракети. Наличните ракети на всяка площадка са под 2% от праговите количества по Приложение 3 на ЗООС. На площадките няма други химични вещества и смеси. 
Проверките през октомври не констатираха нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии. Дадени са предписания за представяне на документи във връзка с необходимостта от актуализиране на аварийни планове, на допълнителна информация относно спазване на ограничения за производството, употребата и пускането на пазара на азооцветители и азобагрила в текстилни и кожени изделия и за отстраняване на непълноти и неточности в документирани класификации по чл.103, ал.1 на ЗООС. 
КР и екологична отговорност – през м. октомври в направлението са извършени 2 планови и 3 извънредни проверки на 5 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 6 предписания за отстраняване на констатирани нарушения. Извършени са 2 планови проверка на оператори с издадено комплексно разрешително: 
„Ди Ес Смит България“АД, гр. Пазарджик, площадка с. Главиница - инсталация за производство на хартия и картон. Експлоатира се в нормален технологичен режим. Като притежател на КР осъществява системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ. Мониторингът се извършва съгласно изискванията на условията в КР. На място не бяха представени документи по определени условия. Дадени са задължителни за изпълнение предписания. 
„Елхим Искра”АД, гр. Пазарджик. Дружеството е оператор на  инсталация за производство на акумулаторни батерии. Спазват се изискванията, заложени в условията на КР, свързани със системното управление на околната среда. На оператора са дадени задължителни предписания за представяне на документи, свързани с управление на отпадъците. 
Извършени са 3 извънредни проверки на: 
„Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище и на „Панагюрска медна компания“ООД, гр. Пазарджик – площадка с. Цар Асен, във връзка с публикувани заключения за НДНТ в цветна металургия. Дадени са предписания за представяне на документи във връзка с оценка на съответствието на инсталациите за производство на електролитна мед със заключенията за НДНТ. 
Във връзка с подаден сигнал на тел. 112 за неприятни миризми в централната част на град Пещера е извършена проверка и обход по контура на производствените площадки на „Биовет“АД и обувен завод „Еко Скарпе“ЕООД, моста на река „Стара“ към градски пазар и централна част на гр. Пещера. Констатираха се неприятни, променливи миризми в центъра на града и по моста на река „Стара“ с неустановен произход. Не се установиха миризми по контура на обходените производствени  площадки. След около 30 минути не се усещаха миризми в нито един от обходените участъци. 
Във връзка със съгласуване на плановете за мониторинг на оператори с КР, са изготвени 2 становища за съгласуване. Съгласно указанията за утвърждаване, три плана са изпратени за окончателно съгласуване до ИАОС. На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани 3 доклада от комплексни проверки на оператори с издадено КР. 
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. октомври беше изпълнението на плана за контрол за спазване на условия, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС, процедирането във възможно най-кратки срокове на ИП, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г. и провеждане на процедури по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик.

 Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. октомври експертите в направление ОВОС и ЕО извършиха 4 планови проверки по документи  на инвестиционни намерения, за които има издадени Решения по реда на Глава шеста от ЗООС. Към момента, две ИП, за които са издадени  Решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, все още не са реализирани. Възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (промяна предназначението на земята), но не е започнало фактическо осъществяване на ИП, за което е издадено Решение № 1-1/2011 г. по ОВОС. Проектът за ПУП-ПРЗ е одобрен, като са съобразени условията, поставени в Решението за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО. В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения.

През м. октомври са процедирани 46 преписки за ИП и 2 за планове и програми в обхвата на Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които: 8 приключиха с краен акт – 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС и 4 решения за прекратяване на процедури по преценяване необходимостта от ОВОС. Издадено е становище за консултация по чл.20 от Наредбата за ЕО на проекта на Плана за управление на риска от наводнения в Западнобеломорски район за басейново управление (2016-2021г.), както и 9 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а други 29 преписки са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени до различни институции и възложители 56 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Следи се за приложен документ за платена такса. Своевременно се публикуват на интернет страницата крайните административни актове за уведомяване на заинтересованите лица.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност.
Околната среда – общините се справят много по-добре с опазването и почистването на общинската пътна мрежа на тяхна територия. Констатирани са трайни резултати по недопускане на нови замърсявания на вече почистени  терени. На много от местата със замърсявания през минали периоди, не е установено изхвърляне на отпадъци. В резултат на осъществената контролна дейност са почистени замърсявания с отпадъци по общинската пътна мрежа на територията на община Пещера и община Стрелча.
Ефектът за околната среда от осъществената контролна дейност за опазване чистотата на въздуха се състои в намаляване на емисиите на замърсители, изпускани в атмосферния въздух и намаляване на шума, излъчван от промишлени източници в околната среда.

В следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените и проверени предписания и предприетите действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 

Разширен е обхвата на контрол върху изделия по отношение на спазването на ограниченията за азооцветители и азобагрила в текстилни и кожени изделия на вещества, съгласно Приложение ХVІІ на Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH).
Други ползи за околната среда - опазване на защитени животни.  
Бизнеса Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и възможно най-бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. 
Важен акцент от работата на експетите в направление БРЗТЗ беше експресното обслужване на постъпилите преписки за ИП/ПП на кандидатстващи по различни програми, финансирани от ЕС общини, физически и юридически лица. 
През м. октомври са издадени: разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, решение за прекратяване на действието на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци, решение за прекратяване на административно производство по издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 8 становища по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците за върнати работни листове и 11становища по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците за утвърдени  работни листове. Заверени са 6 отчетни книги по реда на Наредба №1.                                                                                                
            Обществеността  
През м. октомври, с цел информиране на обществеността за резултатите от дейността и провежданите политики, РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет-страницата си и разпространи до печатните и електронни медии прессъобщения на следните теми:  резултати от контролната дейност през м. септември, проверка по сигнал за мъртва риба, информация за резултатите от анализа на взетите водни проби и за биоразнообразието на област Пазарджик. 
Експерти от дирекция „Превантивна дейност” изнесоха три открити урока пред деца - начален и среден курс на ОУ„Отец Паисий” в с. Гелеменово за опазване на сухоземната костенурка в България и за защитените растения и животни в област Пазарджик. Учениците се запознаха със защитените видове и с правилните реакции в ситуации, когато животните са беззащитни, бедстват, или по различни причини са попаднали извън естествените си местообитания. РИОСВ предостави на училището информационни и образователни материали по темите.
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