ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец ноември 2016 г.

 През месец ноември 2016г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 102 проверки в 90 обекта, от които 57 са планови и 45 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 37 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 2 сигнала.  
За констатирани административни нарушения на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и специалните закони в областта на опазването на околната среда са съставени 3 (три) АУАН. Издадени са 5 (пет) наказателни постановления (НП), с които са наложени една глоба и четири имуществени санкции в общ размер – 46 000 лв. 

Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в 6 комисии по заповед на областния управител и на кмета на община Пазарджик, от които 4 за проверки за състоянието на язовирите и проводимостта на речните легла в област Пазарджик и 2 - епизоотични. Участие е взето и в ДПК за строеж „Цех за производство на пластмасови сламки“ /преустройство/ и „Цех за производство на пластмасови изделия в с. Ивайло“, в комисии за приемане на обект „Реконструкция и рехабилитация на водопроводна мрежа в гр. Септември”, на 6 обекта по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС, както и в комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 

 Административно наказателна дейност
За неизпълнение на условия от КР№28/2005г. на „Биовет“АД е съставен АУАН по Закон за опазване на околната среда (ЗООС). На Али Ахмедов Фотенлиев е съставен АУАН за незаконна сеч на дърва в резерват Купена по Закон за защитените територии. АУАН по ЗООС е съставен на „Орика Мед България“АД за направено изменение в предприятие с висок риск без за това да има решение за одобряване на доклад за безопасност. 

През месец ноември с НП е наложено наказание  „имуществена санкция“ в размер на 2 000 лв. по ЗООС на „Интерес 3000”ООД за неизпълнено предписание. По същия закон и за същото нарушение е наказано с глоба и физическото лице - Николай Игнатов Шопов, отново с 2 000 лв. За неизпълнение на условия от КР на „Свиком“АД е наложено наказание  „имуществена санкция“ в размер на 10 000 лв. по ЗООС. За установено превишение по някои показатели на ИЕО, на  „Биовет“АД е наложена  „имуществена санкция“ по Закон за водите в размер на 2 000 лв. За третиране на отпадъци от черни и цветни метали без разрешително „Елинор-металс“ЕООД е наказано с 30 000 лв. по Закон за управление на отпадъците.

През м. ноември 2016 г. не са налагани принудителни административни мерки.  

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. ноември по наложени  глоби и санкции са общо 12 975.46 лева, от които, по наложени санкции по чл.69 от ЗООС са 5044.00 лева, 4731.46 лева са събраните от НАП по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС и 3200.00 лева по специалните закони. 
От получените  суми,  4035.20  лева са разпределени и ще бъдат преведени през м. декември на общините, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-големи са приходите от наложени санкции за община Панагюрище – 3220.00 лева. През м. ноември на общини са преведени 3776.00 лева от събраните суми през м. октомври и 3785.17 лева от събраните от НАП.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2016г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик.
Контрол на животновъдни ферми. 

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с  прилагане на изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС.    Контрол във връзка с  прилагане на изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни.  

Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали на граждани.
По отношение на превантивния контрол е извършено: 
Процедиране на постъпилите преписки в най-кратък срок.
Контрол на условията в издадени решения по ОВОС и ОС. 
Контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване.
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва: 
· Проверки по сигнали на граждани – 2; 
· Комплексни проверки на оператори без КР – 4; 
· Контрол във връзка с прилагане на изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни – 1;
· Контрол по спазване на условията в издадените разрешения по ЗУО – 4;
      –  Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци – 1;
       – Контрол по писмо на МФ и Агенция Митници Варна на инсталация за оползотворяване на биоотпадъци – 1;
· Контрол на животновъдни ферми – 1;
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчните води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения – 6; 
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 6;
·   Контролни измервания на промишлен шум – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 3; 
· Съвместни проверки от комисиите по чл. 157а, ал. 2 от ЗООС във връзка с годишния план за контрол на операторите на предприятия/съоръжения с нисък и висок рисков потенциал и по изпълнение на задълженията на операторите по предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на последствията от тях – 1;
Превантивен контрол – 
·  контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;

· проучен и разработен нов пасивен метод за противодействие на незаконната сеч в резерват „Купена”;

· проверка по спазването на договорите и целесъобразното използване на електропастирите, предоставени от РИОСВ-Пазарджик на пчелари в райони, застрашени от нападения от кафява мечка;

Атмосферен въздух – през м. ноември акцент в контролната дейност на експертите от направление „ОЧВ, ВФФ” беше изпълнението на годишния план за контрол на фирми, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване и на обекти, изпускащи емисии на замърсители в атмосферния въздух. Извършени са 6 проверки на 6 обекта, от които 5 планови и 1 извънредна - за пломбиране на котел в ПКЦ на „Биовет”АД, гр. Пещера.
            Извършено е контролно измерване на шум в „Балкан Райс”ООД, с. Ковачево – предприятие за производство на ориз. Няма нарушения на Закона за защита от шума в околната среда.


Извършени са проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни документи в обектите на:

            „Родопи”АД, гр. Белово - когенерационна централа. Обектът не работи. Извършват се ремонтни дейности по шнекоподаващия механизъм. 

„Борекс”ООД, с. Мало Конаре – цех за производство на месо и месни продукти. Проверката е планова, във връзка с контрол на обекти за херметичност на хладилните инсталации. Няма нарушения на ЗЧАВ.

 „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище, на участъци - Парокотелна централа, КЕТ и КСТ. В ПКЦ е извършена реконструкция. Демонтирани са старите котли, работещи на дизелово гориво. Монтирани са нови три, всеки по 6 MW, които работят на природен газ. В участъците за едро/КЕТ/ и ситно трошене/КСТ/ се извършваха ремонтни дейности по трошачните машини. Няма нарушения на ЗЧАВ.

 „Биовет”АД, гр. Пещера - извънредна проверка в Парова централа. По искане на оператора беше пломбиран котел №1, а заработи котел №3. Това се налага, за да се спазва разрешителното за емисии на парникови газове. Предприятието извършва регулярно собствени периодични измервания на емисиите на замърсители в атмосферния въздух от неподвижни източници. Няма нарушения на ЗЧАВ и на Закона за изменение на климата.

              Експертите от направлението взеха участие в комплексна проверка на предприятие с издадено КР и в комплексна проверка на предприятие без КР -   „Каучук”АД, гр. Пазарджик. Не са констатирани нарушения на ЗЧАВ и ЗЗШОС. 

Води – основен акцент на контрола в направлението през м. ноември беше изпълнението на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в региона. Експертите извършиха 15 проверки в т.ч. 12 планови, 2 по ПИИС и 1 по сигнал. Дадени са 3 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и за предприемане на превантивни мерки. Експертите взеха участие в две комплексни проверки на оператори без КР - „ВИК П”ЕООД, гр. Панагюрище и „Балкант”ЕООД, гр. Пазарджик и  на обект с КР -„ПМК”ЕООД с. Цар Асен. 
      Проверка по сигнал за нерегламентирано заустване на битово-фекални отпадъчни води в яз. Батак установи, че сигналът е неоснователен.

Във връзка с провеждане на емисионен контрол на отпадъчни води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения, през м. ноември са извършени проверки на : „Врис“ЕООД,  „Аквафиш“ЕООД, „Галванопрактик“СД, „Пако“АД и  „Ектрон“АД. Проверени са и условията в разрешителните за заустване. Обектите изпълняват условията за експлоатация и поддръжка на съоръженията. За „Пако“АД е констатирано превишение на ИЕО. Предстои актуализация на наложена текуща санкция по реда на чл. 69„а” от ЗООС. За ГПСОВ в с. Карабунар е констатирано, че същата не работи, тъй като няма заустени отпадъчни води в канализационната система.
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени  4 становища и 2 становища за доклади по ЕО на ПУРН за БД ИБР Пловдив и БД ЗБР Благоевград.

Почви – през м. ноември са извършени 8 проверки в 8 обекта, от които 1 планова и 7 извънредни. Плановата е на „Панагюрска медна компания“ООД, по усл. 13 „Опазване на почвите от замърсяване”, съгласно издаденото КР. Не се констатираха нарушения относно опазване на почвите и подземните води от замърсяване.
Проверка на кравеферма в с. Левски, община Панагюрище не установи нарушения на екологичното законодателство. Спазват се изискванията за правилно съхранение на торовите маси от животновъдството. 

През м. ноември експерт от направлението взе участие в комисии за приемане на обект „Реконструкция и рехабилитация на водопроводна мрежа в гр. Септември”, на 6 обекта по Програма„Чиста околна среда“ на ПУДООС, както и в комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ - важен акцент от работата на експертите в направлението през м. ноември беше контрола за спазване на режимите в защитените територии, предсрочното обслужване на постъпили преписки за ИП/ПП от общини, физически и юридически лица, кандидатстващи по различни програми, финансирани от ЕС.                             
 
През м. ноември, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 32 проверки в 20 обекта, в т. ч. 13 планови и 19 извънредни. В рамките на осъществения контрол е установено нарушение – незаконна сеч в м. „Гирето ливадата“, резерват „Купена“. За административното нарушение на чл.17, ал.1 от ЗЗТ е съставен АУАН. РИОСВ-Пазарджик инициира и проведе съвместна акция със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР и Районно управление Полиция – Пещера, при която беше заловен нарушителя, на когото е съставен акт. При ежедневните проверки специалистите въоръжена охрана успяха да заловят 6 коня на нарушители. Самарите им са унищожени на място. 

Беше поставена нова и подновена стара маркировка, указваща границите на резерват „Купена“ по поречието на р. Стара река (пътят Пещера-Батак). Монтирана е нова указателна табела в местността „Стоилък“. След проучване е разработен нов, пасивен метод за противодействие на незаконната сеч в резерват „Купена”. Приложението му ще започне през м. декември 2016г. При проверките в резервати „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“ не са установени нарушения на режимите.
Извършени са две планови проверки на защитени територии – ЗМ „Атолука“ и ЗМ „Корията“. Не са констатирани нарушения на режимите им.

Извършена извънредна проверка в ЗМ„Атолука“ след постъпила жалба за маркиране на дървета в границите на защитената местност установи, че тя е неоснователна.

Извършени са четири извънредни проверки на площадки на постъпили  инвестиционни предложения в землището на гр. Сърница. На площадките не бяха установени природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони, поради което ИП са съгласувани, без да се издават решения за провеждане на процедура по оценка степента на въздействие.

Експерти и специалисти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в мониторинга на кафява мечка в Западни Родопи. Обходени са девет маршрута, от които пет на територията на ДЛС„Тракия“, два на територията на ДЛС „Чепино“, един на територията на ДГС„Селище“ и един на ДГС „Алабак“. Данните са нанесени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.

Проверки на зоологическата градина в парк остров „Свобода“, гр. Пазарджик и на колекция на диви животни към Техникума по горско стопанство „Хр. Ботев“, гр. Велинград не констатираха нарушения на ЗБР. 

През м. ноември се извърши инвентаризация на пет електропастира, предоставени на пчелари от областта чрез договори за безвъзмездно ползване на движима вещ. Електропастирите са налични, работят и се използват по предназначение.

Експертите в направлението изготвиха 51 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 7 Решения по процедура по ОС, 37 вътрешни становища по процедури от глава VI на ЗООС и взеха участие в 6 комисии по заповед на областния управител и на кмета на община Пазарджик, от които 4 са за състоянието на язовирите и проводимостта на речните легла и 2 епизоотични.
Отпадъци - през м. ноември в направлението са извършени общо 33 проверки, от които 19 планови и 14 извънредни. 33 са проверените обекти, 21 са дадените предписания.  Получена е жалба във връзка с извършвана животновъдна дейност в землището на гр. Стрелча. Обектът е проверен през м. юли. Не е констатирано нарушение на екологичното законодателство. Решаването й е от компетентността на община Стрелча и др. органи. Изготвен е писмен отговор до жалбоподателите.

Упражнен текущ контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа констатира замърсяване край общински път на територията на община Пазарджик, землище на с. Хаджиево. Дадено е предписание за почистване със срок и отговорник.

Извършена е планова проверка на общинско депо за неопасни отпадъци на община Белово. Не са констатирани нарушения.

Засилен последващ контрол за изпълнение на дадени предписания установи, че община Батак е почистила замърсени с леки фракции отпадъци край общинското депо с преустановена експлоатация. Администрацията на община Лесичово е изпълнила предписание на РИОСВ за своевременно обезвреждане на приетите на депото отпадъци и отразяването им в отчетната книга, а община Септември - за почистване на замърсени терени в регулацията на града.
Извършени са 5 планови комплексни проверки на фирми без КР по спазване на условията в издадените разрешения по ЗУО. Проверени са обекти за дейности с отпадъци от ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци. Фирмите изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 5 предписания по фактор „отпадъци” относно смесване на неопасни отпадъци при съхранението им на площадката, воденето на отчетност, представяне на договори по чл. 8, ал. 1 от ЗУО,  компютърна информационна система.   

При извънредна проверка по писмо на МФ и Агенция Митници - Варна на инсталация за оползотворяване на биоотпадъци е дадено предписание относно представяне на отчетни книги по отпадъците.

През месец ноември е извършен текущ контрол на 3 обекта по спазване на условията в издадени  разрешения по ЗУО. Проверени са отчетни книги по отпадъци и други изискващи се документи по ЗУО на 3 търговци и брокери на отпадъци. Извършен е последващ контрол на 2 обекта - изпълнени са 4 предписания. 
Извършени са 5 планови проверки на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци, ПСОВ-Панагюрище и на търговци и брокери на отпадъци. Установиха  се пропуски относно представяне на документи и относно необходимостта от почистване на каломаслоуловител на площадка за третиране на отпадъци, в т.ч. ИУМПС. Дадени са 5 предписания (1 от тях по компонент води) със срок и отговорник за изпълнение. 
Проверен е сигнал за нерегламентирано сметище от строителни и битови отпадъци на изхода на  град Велинград, в посока с. Драгиново. Сигналът е основателен. Дадено е предписание на кмета на община Велинград за почистване на замърсяванията и недопускане на повторни такива. Предстои последващ контрол. 

Планова проверка на „Галванопрактик – Петров Съдружие“СД, гр. Панагюрище – цех за галванични покрития, относно изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по генериране, отчитане и съхранение на производствени отпадъци не констатира нарушения.

Извънредна проверка на „Металика“ООД, гр. Пазарджик, площадка – ул.“Райко Алексиев“№14А – металообработващо предприятие за последващ контрол - даденото предписание е изпълнено, съдовете за съхранение на отработените масла и отпадъчната охлаждаща течност, генерирани от производствения процес, са снабдени със съоръжение за ограничаване на евентуален разлив с цел недопускане на замърсявания. 

          ЕТ„Димитър Биволарски“, с. Варвара – автосервиз - даденото предписание е изпълнено – обособена е закрита площадка с твърда настилка за съхранение на отпадъците, генерирани от дейността. Всички отпадъци се събират разделно в подходящи съдове. Налични са табели с код и наименование на отпадъците.

През м. ноември са извършени 6 планови проверки на фирми, които пускат на вътрешния пазар опаковани стоки, на фирми, които предлагат на крайните клиенти полимерни торбички и на производител на пелети. На три от фирмите - производители на сладкарски изделия, сладка и  пелети са дадени предписания да представят допълнителна информация във връзка със заплащане на продуктова такса. Дадени са 4 предписания. Една от проверените фирми е с прекратена дейност. Извършена е извънредна проверка по писмо на МОСВ относно неиздължили се членове на организации по оползотворяване на  масово разпространени отпадъци. Фирмата не е заплатила продуктова такса опаковки за 2015г. Даденото предписание да се заплати продуктова такса опаковки към ПУДООС е изпълнено.   
ОХВ и контрол на риска – през м. ноември в направлението са извършени 4 планови проверки в 4 обекта. В рамките на осъществения контрол и във връзка с представяне на допълнителна информация за произход на суровини и относно документирана класификация по чл. 103, ал.1 на ЗООС са дадени 2 предписания. Във връзка с годишния план за контрол на оператори на предприятия/съоръжения с нисък и висок рисков потенциал, контрол по изпълнение на задълженията на операторите по предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на последствията от тях, е извършена съвместна проверка от комисия по чл. 157а, ал.2 от ЗООС. Проверката е на склад за съхранение на химични вещества и смеси на "Асарел Медет"АД - Претоварна гара“, землище на гр. Панагюрище - предприятие с нисък рисков потенциал. Класификацията му е потвърдена със становище по чл.103, ал. 6. Докладът за ДППГА е потвърден от директора на РИОСВ-Пазарджик. Няма промени в дейностите. Операторът е внедрил Система за управление на мерките за безопасност. По време на проверката бяха представени документи, които удостоверяват, че се прилага ППГА и се предприемат предвидените в него мерки за предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и за ограничаване на последствията от тях. Не се установиха несъответствия между представените документи и текущото състояние на обекта. 

Извършени са три проверки за изпълнение изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС. Операторите "Каучук"АД, гр. Пазарджик, "Галванопрактик Петров Съдружие"СД, гр. Панагюрище и "Хемикс"ЕООД, гр. Пазарджик спазват нормативните изисквания в областта на химикалите и глава седма, раздел I на ЗООС.

За нарушаване разпоредбите на ЗООС е съставен АУАН на „Орика Мед България“АД, гр. Панагюрище - предприятие за производство на взривове за граждански цели. Операторът не е изпълнил задълженията си по чл.109, ал.2 във връзка с ал.1 от ЗООС. Направил е изменение в предприятие с висок рисков потенциал без издадено решение за одобряване на ДБ и/или приключила процедура по ОВОС по реда на глава шеста, раздел III от ЗООС.

КР и екологична отговорност – през м. ноември в направлението са извършени 2 планови и 1 извънредна проверка на 3 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 10 предписания за отстраняване на констатирани нарушения и несъответствия. 
Осъществен е планов контрол на оператор с издадено КР - „Панагюрска медна компания“ЕООД, гр. Пазарджик, площадка с. Цар Асен. Операторът експлоатира инсталация за производство на катодна мед и цинков сулфат. Към момента на проверката инсталацията за производство на катодна мед не работеше, извършваха се действия по зазимяването й. Цинков сулфат не се произвежда. Инсталацията за производството му е изведена от експлоатация по „План за временно прекратяване дейността на инсталацията за производство на цинков сулфат” от 2007г., съгласно условие 16. Притежателят на комплексното разрешително осъществява системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ. 

Проверката констатира следните несъответствия с условията на КР - нарушени  обваловки и настилка на стационарните съдове, разположени извън сградата за електролиза, не бяха представени договори по чл.8, ал.1 от ЗУО за част от предадените отпадъци, несъответствие по отношение на водената отчетност на дейностите по управление на отпадъците. Променена е и правната форма на дружеството, за което не са уведомени МОСВ и ИАОС. За констатираните несъответствия са дадени  шест задължителни за изпълнение предписания.   

Осъществен е планов контрол на оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ - проверка на „Хемикс“ЕООД, гр. Пазарджик – оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, тъй като осъществява дейност съгласно т.4 от Приложение №1 на Закона. Извършена е комплексна проверка във връзка с прилагане изискванията на ЗОПОЕЩ, ЗООС и ЗЗВВХВС. Дружеството е формулатор на смеси и произвежда детергенти за измиване чрез смесване. Съхранението на ОХВ се извършва в съответствие с ИЛБ. На място не бяха представени - собствена оценка на дружеството съгласно чл.3, ал.1 от Наредба №1/29.10.2016г. за възможните случаи на непосредствена заплаха за възникване на екологични щети и на случаи на екологични щети, документи, доказващи предоставяне на информация за поддържане на публичния регистър на операторите съгласно ЗОПОЕЩ и за класификация на предприятието по чл. 103, ал.1 от ЗООС. За констатираните пропуски на дружеството са дадени три задължителни за изпълнение предписания.

Извършена е извънредна проверка на „Пресо фондал България“ООД, с. Варвара във връзка с възстановяване на нарушена при ремонтни дейности пломба, поставена от РИОСВ–Пазарджик с цел ограничаване капацитета на инсталация, попадаща в Приложение №4 под заложения критерий.  
Във връзка със съгласуване на плановете за мониторинг на оператори с КР, са изготвени 2 становища за съгласуване. Съгласно указанията за утвърждаване, три плана са изпратени за окончателно съгласуване до ИАОС. На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани 3 доклада от комплексни проверки на оператори с издадено КР. 
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. ноември беше изпълнението на плана за контрол за спазване на условия, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС, процедирането във възможно най-кратки срокове на ИП, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г. ( подмярка “Инвестиции в земеделски стопанства” ) и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. 
 Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. ноември експертите в направление ОВОС и ЕО извършиха 4 планови проверки по документи  на инвестиционни намерения, за които има издадени Решения по реда на Глава шеста от ЗООС. Към момента, две ИП, за които са издадени  Решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, все още не са реализирани. Възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за строеж), започнало е фактическо осъществяване на ИП. Издадено Решение № 2-2/2011г. по ОВОС не е загубило правно действие. Проектът за ПУП-ПРЗ е одобрен, като са съобразени условията, поставени в Решението за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО. 
В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения.

През м. ноември са процедирани 52 преписки за ИП и 5 за планове и програми в обхвата на Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които: 18 приключиха с краен акт – 13 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС”
, 4 решения за прекратяване на процедури по преценяване необходимостта от ОВОС и 1 становище по ЕО. Издадени са 4 становища за консултация по чл.20 от Наредбата за ЕО на проекти на ПУРБ ЗБР, ПУРБ ИБР, ПУРН ИБР и на ОУП на община Панагюрище, 19 с указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а други 16 преписки са в срок за отговор. Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени до различни институции и възложители 87 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възлижители, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Следи се за приложен документ за платена такса. Своевременно се публикуват на интернет страницата крайните административни актове за уведомяване на заинтересованите лица.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност.
Околната среда – Проверените през ноември фирми са предприели действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци. Дадените предписания от РИОСВ –Пазарджик са изпълнени в срок.


Ефектът от упражнения контрол на фирми, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване и на обекти, изпускащи емисии на замърсители в атмосферния въздух се измерва в намаляване на емисиите на замърсители, изпускани в атмосферния въздух, на парникови газове и на шума, излъчван от промишлени източници в околната среда.
    В следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените и проверени предписания и предприетите действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 

Постигнат е устойчив контрол върху операторите за изпълнение на задълженията им по глава седма, раздел I от ЗООС. 

Други ползи за околната среда - предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии, опазване на защитени животни - чрез предоставените електропастири се подобрява защитата на вида кафява мечка.
Бизнеса Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и възможно най-бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. 
През м. ноември са издадени: разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, 5 регистрационни документа за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО, регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО, регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци във връзка с чл.79, ал.1 от ЗУО, регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци във връзка с чл.79, ал.1 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл.80, ал.1, т.1 от ЗУО, 9 становища за класификация на отпадъци за върнати работни листове и 10 за класификация на отпадъци за утвърдени  работни листове. Заверени са 17 отчетни книги.                                                                                           

            Обществеността  
През м. ноември, с цел информиране на обществеността за резултатите от дейността и провежданите политики, РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до печатните и електронни медии прессъобщения за резултатите от контролната дейност на инспекцията през м. октомври и за участието на РИОСВ в преброяването на мечките в Родопите и в информационната кампания за намаляване на отпадъците. 
Експерти от дирекция „Превантивна дейност” изнесоха  открити уроци с които се включиха в отбелязването на Европейската седмица за намаляване на отпадъците в СУ„Народни будители“, гр. Брацигово, ПМГ „Константин Величков“, гр. Пазарджик, СУ„Нешо Бончев”, гр. Панагюрище и ОУ”Отец Паисий” в с. Попинци, СУ”Ал. Иванов Чапай”, гр. Белово. „Колко знаете за рециклирането?” Това разбраха учениците от проведен тест в училищата. А от видеоурок - как могат да запазят природата чиста. РИОСВ-Пазарджик предостави на училищата специални контейнери за събиране на негодни батерии и информационни материали.
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