ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец декември 2016 г.

 През месец декември 2016г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 79 проверки в 69 обекта, от които 42 са планови и 37 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 25 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 7 сигнала и 1 жалба.  
За констатирани административни нарушения на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и специалните закони в областта на опазването на околната среда е съставен 1 АУАН. Издадени са 11 наказателни постановления (НП), с които са наложени глоби и имуществени санкции в общ размер 33 200 лева. 

Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в  комисия за приемане на обект „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа в с. Памидово”по Програма „За чиста околна среда” на ПУДООС, в ДПК за приемане на строеж „Укрепване на газопроводното отклонение за АГРС в землището на с. Мирянци” и в комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“.                                                                          
 Административно наказателна дейност
За констатирано административно нарушение на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) е съставен АУАН на „Металика строй”ЕООД, гр. Велинград за неизпълнение на предписание за демонтиране и изнасяне от земеделски имот на трошачка на инертни материали. 
Издадени са 11 (единадесет) наказателни постановления (НП), с които са наложени една глоба и десет имуществени санкции в общ размер – 33 200 лв. 
През месец декември с НП е наложено наказание „имуществена санкция” в размер на 2 000лв. по ЗООС на „Импрегнация 2000”, за неизпълнено предписание. По същия закон и за същото нарушение е наказано и „Интер Д”ЕООД, отново с 2 000 лв. По Закон за водите, за установено превишение по някои показатели на ИЕО, на „Тейк енерджи”ЕООД е наложена „имуществена санкция” в размер на 1 000 лв. За същото нарушение е наказано и „Пако”АД, отново с „имуществена санкция” в размер на 1 000 лв. По ЗВ са наложени наказания „имуществена санкция” на още три дружества за заустване на отпадъчни води без разрешително, а именно: на „Свиком” АД – 10 000 лв., на „ВиК Белово”ЕООД – 2 000 лв. и на „Биоен 2015”ЕООД – 5 000 лв. „Биоен 2015” ЕООД е наказано и по Закон за управление на отпадъците, за неизпълнение на условия от Разрешително за дейности с отпадъци, с „имуществена санкция” в размер на 7 000 лв. С НП е наложено наказание „имуществена санкция” в размер на 1 000 лв. на “Екотроника”ЕООД по Закон за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси, за съхраняване на опасни вещества и смеси без да е документирана оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества. ЕТ”Фриго-Павлин Филипов” е наказан с 2 000 лв. по ЗЧАВ за това, че не притежава документ за правоспособност за работа с озоноразрушаващи вещества. На Георги Николаев Дюлгяров е наложено наказание „глоба” в размер на 200 лв. по ЗЛР, за изкупуване на шипка в незряло състояние.

През м. декември 2016 г. е наложена една текуща санкция по ЗВ на „Пако”АД за изпускане на отпадъчни води със съдържание над ИЕО, поставени в разрешителното за заустване. 

През м. декември 2016 г. не са налагани принудителни административни мерки.  

Общо събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. декември 2016г. по наложени  глоби и санкции са 21302.74 лева, от които: от наложени санкции по чл.69 от ЗООС - 13523.90 лева, 5000.00 лева са от платени имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и 2778.84 лева, събрани от НАП по наложени  глоби и/или санкции по специалните закони.

От получените  суми по наложени санкции по чл.69 от ЗООС – 10819.12 лева   са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. декември на общините са преведени 4244.80 лева от събраните през декември и 4035.20 лева от събраните през ноември 2016г. През м. януари ще бъдат  преведени 6574.32 лева. От преведените през м. декември и предвидените за превеждане суми към общини,  най-големи  приходи в бюджетите си от наложени санкции ще получи община Панагюрище – 12880.00 лева, а община Пещера - 1406.40 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2016г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик. 
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане на изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС.    Контрол във връзка с прилагане на изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни.  

Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
·  контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· процедиране на постъпили преписки в срок;

· спазване на екологичното законодателство при провеждане на различните процедури и осъществяваните дейности.
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва: 
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 6; 
· Контрол по спазване на условията в издадените разрешения по ЗУО – 2;
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчните води и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 7; 
· Проверки на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води - 1;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 6;
·   Комплексни проверки на дружества без КР – 1;
·   Контролни измервания на промишлен шум – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 7; 

Атмосферен въздух – през м. декември акцент в контролната дейност на експертите от направление „ОЧВ, ВФФ” беше изпълнението на годишния план за контрол на фирмите, изпускащи емисии на замърсители в атмосферния въздух. Извършени са 10 проверки на 10 обекта, от които 4 планови с дадени 2 предписания. Извънредните са 6 – за изпълнение на ПИС, за  участие в ДПК, за приемане на обект по „Чиста околна среда” на ПУДООС, по жалби и сигнали и по заповед на министъра на ОСВ. През м. декември са извършени проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ, Закона за защита от шума в околната среда /ЗЗШОС/ и подзаконовите нормативни документи в обектите на:

            „Нури Мустафа”ЕТ, гр. Сърница – сервиз за хладилна и климатична техника. Фирмата не извършва дейност през 2016г. Управителят й е извън страната;
„Винтехпром”АД, гр. Пазарджик – производство и търговия с алкохолни продукти. В момента на проверката не се извършва производствена дейност; 

 „Грейнсторн България”АД, гр. Сливен, обект - Мелничен комплекс в с. Главиница. Мелничният комплекс не работи от около година и два месеца, работят само силозите за съхранение на зърно и аспирацията към тях. Не се констатира наличие на източници на наднормен шум в обекта.

 „БМД Биджеви”ООД, гр. Пазарджик – фирма за производство на мебели. Няма констатирани нарушения на ЗЧАВ. 

„Благой Ангелов-Колорадо”ЕТ, гр. Пазарджик – фирма за производство на мебели. Извършена е извънредна проверка с измерване на имисии на прах в атмосферния въздух. Проверката е по сигнал за замърсяване на атмосферния въздух с прах и миризми, изпускани от котела на този обект. Дадено е предписание за ритмично подаване на горивото - изрезки от дърво и ПДЧ в котела. При извършваните до момента СПИ няма регистрирани превишения на нормите за допустими емисии. Извършенотото 24 часово измерване на финни прахови частици до къщата на подалия сигнала показа 7,5 пъти превишение на нормата от 50µg/м3. Измерването беше извършено от МАС на РЛ- Пловдив.   

„Оранжерии Гимел”АД, гр. Пазарджик, подобект „Когенерационна централа, изгаряща биогаз”. Извършена е извънредна проверка по заповед №685/25.11.2016г. на министъра на ОСВ. Подобектът има издадено решение №:ПК-42-ПР/2014г. за преценка на необходимостта от извършване на ОВОС на Директора на РИОСВ-Пазарджик. Фирмата е извършила собствено периодично измерване на емисиите, изпускани в атмосферния въздух с протокол от изпитване №0172/19.06.2015г. Няма регистрирани превишения на нормите за допустими емисии в атмосферния въздух.

„Валкин Чико”ООД, гр. Пещера – извършен е последващ контрол за изпълнение на предписание с изтекъл срок - същото е изпълнено.
Tекущ контрол : извършено е контролно измерване на имисиите на замърсители, изпускани в атмосферния въздух от комина на парокотелната инсталация на „Благой Ангелов-Колорадо”ЕТ, гр. Пазарджик. Отчетено е превишение на нормите за допустими имисии по показател финни прахови частици. 

По сигнал за прахово замърсяване от дейността на „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище е извършена проверка на участък хвостохранилище „Люляковица”. В момента на проверката не се констатира прахово замърсяване, оросителната система на обекта не работи, оросяването се извършва с водоноски. Това е предпоставка при силен вятър за прахово замърсяване в близко разположените до обекта местности. Дадено е предписание за постоянно оросяване на подходите към хвостохранилището и на самото хвостохранилище с ежедневно отразяване в дневник.

През м. декември експертите от направлението взеха участие в комисия за приемане на обект „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа в с. Памидово” по Програма „За чиста околна среда” на ПУДООС  и в ДПК за приемане на строеж „Укрепване на газопроводното отклонение за АГРС в землището на с. Мирянци”. Не са констатирани нарушения на ЗЧАВ и ЗЗШОС.       
Води – основен акцент на контрола в направлението през м. декември беше изпълнението на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в региона и на дадени предписания при предишни проверки. Експертите извършиха 11 проверки на 11 обекта, в т.ч. 4 планови и 7 извънредни. Дадени са 2 предписания за отстраняване на констатирани нарушения и за предприемане на превантивни мерки. За констатирано административно нарушение на ЗООС /превишение на ИЕО по показатели „общ фосфор“, „азот нитритен“, „ХПК“ и „неразтворени вещества“/ е актуализирана текуща месечна санкция на „Пако“АД, гр. Пазарджик.
С цел упражняване на превантивен контрол, през м. декември са извършени проверки на два обекта, които заустват отпадъчните си води в градски канализационни системи. Проверено е състоянието на каломаслоуловителите им. От представителите на бизнеса е изискан ефективен контрол на съоръженията. 
Извършена е проверка по сигнал за бяло оцветяване на водите на отводнителен канал „Дели арк“ в гр. Пазарджик. Извършен оглед по течението на канала установи, че в него преливат битово-фекални води от канализационната система на с. Ивайло. В хода на проверката е извършено почистване и ревизия на решетката и входната шахта на ПС“Ивайло“. Възстановена е работата на ПС, в резултат на което е прекратено преливането на БФОВ в отводнителния канал. Даденото предписание на „В и К в ликвидация“ЕООД, гр. Пазарджик е изпълнено веднага.

При проверка на сигнал за прахово замърсяване на горски площи в близост до хвостохранилище „Люляковица“ /площадка „Асарел Медет“АД/ е дадено едно предписание. 

Извършени са 4 проверки за изпълнение изискванията на Закона за водите, от които 1, във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения и 3 за проверка на техническото състояние и експлоатацията на пречиствателните съоръжения. Проверени са условията в разрешителните за заустване на 1 обект – изпълняват се условията за експлоатация и поддържка на съоръженията. 


Извънредните проверки са 7, като 4 от тях са за последващ контрол на дадени предписания, за становище по процедура за прекратяване действието на разрешително за заустване, за връчване на НП, по сигнали, както и на дейността на инсталации за производство на електрическа енергия от биомаса, извършени съвместно с представители на МОСВ, при които са дадени 2 предписания.  
          Експертите от направлението взеха участие в среща-консултация за обсъждане на проект на план за управление на риска от наводнения (ПУРН) за Източнобеломорски район с програма от мерки и ЕО на плана. 
Почви – през м. декември са извършени 5 проверки в 5 обекта, от които 2 са планови и 3 извънредни. Планови са проверките на „Асарел Медет”АД и „Врис”ЕООД за изпълнение на годишния план за рекултивационни дейности. През 2016г. „Асарел Медет”АД е извършило техническа и биологична рекултивация на площ от 1,63дка. на Промишлена площадка, профилиране на берми на коти 825, 850, 875 и892 на площ от 9,56дка на Окисно насипище и събиране на  почвен материал с общ обем от 13772м.3 на площ от 55 дка на Западно насипище. Провеката на „Врис“ЕООД установи, че успоредно с водените добивни дейности в участък „Северозападен“ се извършва възстановяване на нарушени терени на площ от 5дка и до края на 2016г. ще се довърши техническата рекултивация.  

По писмо на МОСВ са извършени проверки на „Панагюрски мини“ЕАД(л) и „Трейс България“ЕООД. Даденото предписание на „Панагюрски мини“ е изпълнено в срок. За неизпълнение на дадено предписание е съставен АУАН по ЗООС на „Металика строй”ЕООД, гр. Велинград.      
През декември експертът от направлението взе участие в заседание на Комисията по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за строеж „Хотел Спа с ресторант, конферентна зала, покрит и открит басейн“ в гр. Велинград.
Биологично разнообразие и НЕМ - важен акцент от работата на експертите в направлението през м. декември беше контролът за спазване на режимите в защитените територии, изпълнението на годишния план за контролната дейност за 2016г. и предсрочното обслужване на постъпили преписки за ИП/ПП от общини, физически и юридически лица. През м. декември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 10 проверки на 7 обекта, в т. ч. 6 планови и 4 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения.    

Специалистите въоръжена охрана извършиха 3 планови и 1 извънредна проверка в местността „Пропадналица“ на резерват „Купена“. Не са констатирани нарушения. 
При извършена ревизия на подотдели 192 “е“, 192 “д“, 192 „ж“ и 191 „з“ от резерват „Мантарица“ и планова проверка на ЗМ„Цигов чарк“ не са констатирани нарушения на режимите в тях. 

Извършени са 2 извънредни проверки за изпълнение на условия в Решения по ОС, издадени на ТП ДЛС„Борово“ и ТП ДГС„Пещера“. Констатирано е изпълнение на условията, поставени в издадените административни актове. В РИОСВ-Пазарджик постъпи информация, поискана чрез писмо, за издадени позволителни за ползване на лечебни растения от ТП ДГС„Пазарджик“. Не са констатирани нарушения.

През м. декември в РИОСВ-Пазарджик постъпи сигнал за защитен вид в безпомощно състояние, по смисъла на чл. 37 от ЗБР – ранен екземпляр на обикновен мишелов, който е изпратен за лечение в спасителен център.

Издадени документи: 35 писма по реда на чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, 15 вътрешни становища, 4 Решения по ОС, писма и справки.

Отпадъци - през м. декември в направлението са извършени общо 28 проверки, от които 12 планови и 16 извънредни. 28 са проверените обекти. Дадени са 17 предписания.   

Акцент в контролната дейност през м. декември са проверките по спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни изисквания към него, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности с отпадъци, проверки по Заповед  на министъра на ОСВ на инсталации за анаеробно разграждане на биомаса и животински отпадъци и по писмо на министъра на ОСВ на инсталация за предварително третиране и рециклиране на пластмасови отпадъци относно нелегален трансграничен превоз на отпадъци. 
Акцент на текущия контрол са проверките на чистотата на населените места, общинската и републиканска пътни мрежи на територията на област Пазарджик. За констатирано замърсяване край общински път на територията на община Пещера е дадено  предписание със срок и отговорник за почистването му.

С цел контрол на експлоатацията на общински депа за неопасни отпадъци, подлежащи на закриване, след построяване на регионалното депо за регион Пазарджик. са проверени  депата на община Септември и община Велинград. Констатирани са нарушения, за отстраняването на които са дадени общо 5 предписания.


През декември РИОСВ реагира на сигнал за изгаряне на излезли от употреба автомобилни гуми в промишлената зона на гр. Велинград. Направената проверка в посочения  район не установи наличие на такъв отпадък и следи от изгарянето му. В котела на твърдо гориво обаче се изгарят трици, за което на провереното дружество е дадено предписание за привеждане на дейността към изискванията на ЗУО. Изпратено е писмо до община Велинград за упражняване на системен контрол в индустриалния квартал с цел недопускане на нарушения. 

         Проверка по жалба за наличие на нерегламентирано сметище в гр. Пещера установи, че такова сметище няма, но посоченият район е замърсен с отпадъци от пластмасови опаковки. Дадено е предписание на община Пещера за почистване на терените и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. 

През м. декември 2016г. са проверени 2 дружества, извършващи дейности по разкомплектоване на  излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС) и по съхранение на отработени масла и отпадъчни нефтопродукти и други опасни и неопасни отпадъци. Извършени са 2 планови проверки за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности с отпадъци по чл.68 на ЗУО, в т.ч. 1 комплексна проверка на дружество без КР. Проверените обекти изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадено е  предписание по фактор „отпадъци” за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по реда на Наредба № 1/2014 г. и Наредбата за излезли от употреба моторни превозни средства. 

Извършени са 4 извънредни проверки, от които 2 по заповед на министъра на ОСВ на инсталации за анаеробно разграждане на биомаса и животински отпадъци. Изпълняват се условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности с отпадъци по чл.68 ЗУО. Дадени са 4 предписания : 2 по фактор „отпадъци”, за представяне в РИОСВ-Пазарджик на протоколи от извършени анализи в акредитирани лаборатории и 2 по компонент „води”, относно почистване на дренажната система на площадка за съхранение на твърдата фракция от ферментационен продукт и за бетониране на площадка за смяна на масла. 

Извършена е проверка на инсталация за предварително третиране и рециклиране на пластмасови отпадъци относно нелегален трансграничен превоз на отпадъци от германска фирма, предназначени за рециклиране в България. Констатирано е, че дружеството приема, съхранява и третира отпадъци от пластмасови опаковки, замърсени с опасни вещества, с код 15 01 10*. Съгласно регистрационния документ по чл.78 от ЗУО дружеството няма право да извършва дейности по оползотворяване на отпадъци с код 15 01 10*. Във връзка с установеното нарушение по приемане, съхраняване и третиране на опасни отпадъци ще бъде съставен АУАН. Извършена е проверка на площадка за третиране на ИУЕЕО и отработени катализатори във връзка с подадено заявление за издаване на разрешение по реда на чл.67 и във връзка с чл.70, ал.2 от ЗУО. Извършен е текущ контрол на обект по спазване на условията в издаденото  разрешение по ЗУО. Проверени са отчетните книги по отпадъци и други изискващи се документи по ЗУО. Извършена е планова проверка на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци. Установени са пропуски относно представяне на документи. Даденото предписание да бъдат отстранени е изпълнено.

Извършени са 2 извънредни проверки за последващ контрол на дадени предписания на 2 обекта. Изпълнени са 3 предписания. 
     Планова проверка на „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище относно изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по генериране, отчитане и съхранение на производствените отпадъци не констатира нарушения.

     Планова проверка на мандрата на „Еко-Ф“ЕАД, гр. София, площадка с. Карабунар не констатира нарушения на ЗУО.

     Проверка за последващ контрол на дадено предписание на „Рьофикс“ЕООД, гр.Септември /фирма за производство на сухи строителни смеси/ установи, че е изпълнено – производствените отпадъци се събират разделно, констатираните замърсени участъци са почистени, обособени са зони за съхранение на отпадъците, маркирани с табели, с код и наименование. Фирмата е предприела действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство, относно правилното управление на формираните производствени отпадъци. 

       Извършени са 5 планови проверки на фирми, които пускат на вътрешния пазар опакована стока /алкохолни напитки, захарни изделия, мебели/. На две от фирмите са дадени предписания да се представи допълнителна информация във връзка със заплащане на продуктова такса. При проверка за издаване на становище за унищожаване на негодни за употреба лекарства е дадено  едно предписание.

 ОХВ и контрол на риска – през м. декември в направлението са извършени 7 планови проверки на 7 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания. През м. декември беше осъществен планов контрол на 7 обекта във връзка с прилагане на изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси по отношение на съхранението, употребата и производството на химикали. Плановите проверки са на следните оператори : "КЗУ-ЗЛМК"ЕООД, предприятие в гр. Септември, "Рьофикс"ЕООД, предприятие в гр. Септември, "Джи Ви"АД, обект в гр. Велинград, "Булеко 2000"ООД, гр. Ракитово, "МБИ-МЕДЕТ"ООД, обект в гр. Панагюрище, "Сембодиа България"ЕООД, обект в с. Калугерово и "Яна"АД, завод в гр. Панагюрище. Операторите спазват нормативните изисквания в областта на химикалите и глава седма, раздел I на ЗООС. Не са констатирани нарушения и несъответствия по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания за представяне на информация относно документирана класификация по чл.103, ал.1 на ЗООС.

КР и екологична отговорност – през м. декември 2016г. в направлението са извършени 2 извънредни проверки на 2 обекта. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание. През декемрви не са извършвани планови проверки на оператори с издадено КР и на оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ. 
Ивънредните проверки са на „Пресо фондал България“ООД, с. Варвара във връзка с искане от оператора за разпломбиране на т. нар. „резервна пещ” за топене на алуминиева сплав и за пломбиране на островната пещ, заради необходимост от провеждане на планов ремонт. Целта е запазване ограничения капацитет на инсталацията, попадаща в Приложение №4 под заложения критерий. Другата извънредна проверка е на „Свиком“АД, гр. Пазарджик, площадка - свинекомплекс с. Априлци – на инсталация за производство на биогаз, във връзка със заповед на министъра на ОСВ РД-685/25.11.2016г.
Изготвени документи: две вътрешни становища по инвестиционни намерения и са дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, становище до ИАОС по Заявление за издаване на КР на „Грийнбърн“ЕООД, гр. София и становище във връзка с представена допълнителна информация от „Свиком“АД по процедура за промяна на КР, справка до МОСВ във връзка с осъществен контрол на оператори, попадащи в т. 5.5 от Приложение № 4 на ЗООС. На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани три доклада от завършили планови комплексни проверки на оператори с КР. 
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. декември беше изпълнението на плана за контрол за спазване на условия, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС, процедирането във възможно най-кратки срокове на ИП, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г. (подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“) и провеждане на процедури по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. 
Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. декември експертите от направление ОВОС и ЕО упражниха контрол по документи на инвестиционни намерения и планове/програми, за които има издадени Решения по реда на Глава шеста от ЗООС. Във връзка с поставени условия в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС са извършени шест планови проверки по документи на Решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“. Установено е, че по две от издадените решения инвестиционните предложения са въведени в експлоатация, но към момента на проверките не се извършва производствена дейност. Възложителите на други четири инвестиционни предложения са изпълнили условията, поставени в решенията. В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения.  

През м. декември бяха процедирани 45 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които 13 приключиха с краен акт. Издадени са 10 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 3 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС. Издадени са 17 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 15 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС / в т. ч. 2 задания за обхват и съдържание на ДОВОС и 2 преписки във връзка с процедура по ЕО, в т.ч. 1 задание за обхват и съдържание на ДЕО/, са в срок за отговор. Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 90 писма, в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителите, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.  Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Следи се за приложен документ за платена такса. Своевременно се публикуват на интернет страницата крайните административни актове за уведомяване на заинтересованите лица.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност.
Околната среда – Проверените през декември фирми са предприели действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци. Дадените предписания от РИОСВ –Пазарджик са изпълнени в срок.


Ефектът от упражнения контрол на фирми, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване и на обекти, изпускащи емисии на замърсители в атмосферния въздух се измерва в намаляване на емисиите на замърсители, изпускани в атмосферния въздух и на шума, излъчван от промишлени източници в околната среда.
    В следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените и проверени предписания и предприетите действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 

Постигнат е устойчив контрол върху операторите за изпълнение на задълженията им по глава седма, раздел I от ЗООС. 

Други ползи за околната среда - предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии, опазване на защитени животни,  спазване на екологичното законодателство при провеждане на различни процедури и реализирани дейности.

     Бизнеса - Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и възможно най-бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. През м. декември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 45 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които 13 приключиха с краен акт. Издадени са 10 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 3 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС. Издадени са 17 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 15 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС, в т.ч. 2 задания за обхват и съдържание на ДОВОС и 2 преписки във връзка с процедура по ЕО, в т.ч. 1 задание за обхват и съдържание на ДЕО, са в срок за отговор. 
     По искане на верига аптеки в гр. Пазарджик в кратки срокове е извършена проверка и е издадено становище за унищожаване на лекарствени продукти с изтекъл срок на годност.
През м. декември са издадени: 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО, 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, 1 решение за отказ от издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 1 решение за прекратяване на действието на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци и неговите последващи изменения и допълнения, 2 регистрационни документа за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО, 4 регистрационни документа за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО и 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци във връзка с чл.79, ал.1 от ЗУО, 2 решения за прекратяване на административни производства по издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци и издаване на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 2 становища за класификация на отпадъци за върнати работни листове и 11 становища за класификация на отпадъци за утвърдени  работни листове. Заверени са 10 отчетни книги, а 2 са върнати за корекции.                                                                                          

            Обществеността  
През м. декември, с цел информиране на обществеността за резултатите от дейността и провежданите политики, РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до печатните и електронни медии прессъобщения за резултатите от контролната дейност на инспекцията през м. ноември,  за възобновените съвместни акции с жандармерията, за охрана на резерват „Купена” и за намаленото потребление на найлонови торбички от българските граждани. 
През м. декември продължиха откритите уроци и предоставянето на специални контейнери за събиране на негодни батерии на училища в област Пазарджик. С такива, благодарение на реализираните информационно-образователни инициативи на РИОСВ-Пазарджик вече разполагат и СУ „Христо Ботев” в гр. Септември и СУ”Св. Климент Охридски” в гр. Ракитово.
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