ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месеците януари и февруари 2017 г.

 През периода януари-февруари 2017 год. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 62 проверки в 50 обекта, от които 42 са планови и 20 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 19 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 7 сигнала и 1 жалба. 
През месеците януари и февруари 2017г. за констатирани административни нарушения на ЗУО, ЗБР и ЗВ са съставени 4 (четири) АУАН. Издадени са 10 (десет) наказателни постановления (НП), с които са наложени три глоби и седем имуществени санкции в общ размер – 32 500 лв.  
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в две заседания на комисията по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“, в държавна приемателна комисия (ДПК) за строеж: „Реконструкция и рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа в с. Памидово, община Лесичово” и в областна епизоотична комисия във връзка с опасност от зараза с птичи грип.
 Административно наказателна дейност
За извличане на скално-земни маси от отвал „Изток” на закрития рудник „Влайков връх”, с. Елшица без да е проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл.31 от ЗБР е съставен АУАН на „Трейс България” по ЗБР. По ЗУО са съставени два АУАН – на „Софалукс България”ЕООД за нерегламентирано изгаряне на отпадъци и на „ПМБ Индъстрис”ООД за съвместно съхраняване на опасни и неопасни отпадъци. По ЗВ е съставен АУАН на „Галванопрактик Петров”СД за това, че отпадъчните води на дружеството са със съдържание, превишаващо ИЕО поставени в разрешителното за заустване на дружеството по показатели „ХПК” и „сулфати”.
През периода януари-февруари 2017г. по ЗООС с НП са наложени общо три наказания „имуществена санкция” на: „Биовет”АД за неизпълнение на условия от КР, в размер на 10 000 лв., на „Металика строй”ООД за неизпълнение на предписание – 2000 лв. и на „Орика Мед България”АД за направено изменение в инсталацията, без за това изменение да има издадено решение за одобряване на доклада за безопасност, в размер на 10 000 лв. По същия закон, за неизпълнение на предписание е наложено наказание „глоба” на физическо лице, отново 2000 лева. По Закон за водите, за установено превишение по някои показатели на ИЕО, на „Хрис”ООД е наложена „имуществена санкция” в размер на 1000 лева. По ЗВ е наложено наказание „имуществена санкция” в размер на 2000 лева на „ПМБ Индъстрис”ООД за неподдържане на пречиствателните съоръжения за отпадъчни води в експлоатационна изправност. По Закон за управление на отпадъците, за неизпълнение на задължението да води отчетна книга по отпадъците, с „имуществена санкция” в размер на 2000 лева е наказано „Фани Комерс 2012”ЕООД. С НП е наложено наказание „имуществена санкция” и на „Лагеко”ЕООД в размер на 2000 лева за това, че води невярна отчетност по отпадъците. На физическо лице е наложено наказание „глоба” в размер на 1000 лева по ЗЗТ за извършване на незаконна сеч на дърва в резерват „Купена”. По ЗБР за неизпълнение на задължителни условия от Решение по оценка за съвместимост, директорът на ТП ДЛС „Борово” е наказан с „Глоба” в размер на 500 лева.
През м. февруари 2017г. е наложена една текуща санкция по ЗЧАВ на ЕТ „Благой Ангелов-Колорадо” за изпускане на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух над задължителните НДЕ, по показател „СО”, в размер на 114,00 лв. 
През м. януари и февруари 2017 год. не са налагани принудителни административни мерки.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през периода януари-февруари 2017г. от наложени глоби и санкции са в общ размер 19892.00 лева, от които по наложени  санкции по чл.69 от ЗООС са 1482.00  лева, 14700.00 лева от платени глоби - имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и 3710.00  лева, събрани от НАП по наложени  глоби и/или санкции по специалните закони. От получените суми по наложени санкции по чл.69 от ЗООС, 1185.60 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. 

През м. януари и м. февруари 2017г. на общините са преведени 6836.72 лева от събраните през м. декември 2016г. и м. януари 2017г. През м. март ще бъдат  преведени 923.40 лева. От преведените и предвидените за превеждане суми към общини, най-големи приходи от наложени санкции ще получи община Панагюрище – 6440.00 лева, община Пазарджик – 659.12 лева и община Пещера – 468.80 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2017г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик. 
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане на изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС.    Контрол във връзка с прилагане на изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни.  

Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване с цел предотвратяване на нарушения;

· контрол върху ползването на лечебни растения под специален режим;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· процедиране на постъпили преписки в срок;

· спасяване на защитени видове птици в безпомощно състояние;

· процедиране на постъпили преписки в срок.
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва: 
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 7; 
· Контрол по спазване на условията в издадените разрешения по ЗУО – 3;
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчните води и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 9; 
· Проверки на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води - 1;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 13;
·   Комплексни проверки на дружества без КР – 1;
·   Контролни измервания на промишлен шум – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 4; 
      Атмосферен въздух – акцент на контролната дейност от направление „ОЧВ, ВФФ” през месеците януари и февруари 2017г. бяха проверките на обекти, изпускащи емисии на замърсители в атмосферния въздух. Извършени са 14 проверки на 14 обекта, от които 9 са планови, а 5 извънредни. Дадени са 2 предписания.
Плановите проверки са за прилагане разпоредбите на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни документи в обекти на:

            „Биовет”АД, гр. Пещера – проверени са инсталациите, попадащи в обхвата на Регламент 517/2014/ЕС. Всички инсталации имат досиета, в които са отразени извършените проверки за херметичност - няма нарушения на ЗЧАВ.  

„Стелт”ООД, гр. Пазарджик – производство на метални стелажи и нанасяне на прахови покрития. Фирмата е монтирала качествени ръкавни филтри. Има програма за поддръжка на пречиствателните съоръжения - няма нарушения на ЗЧАВ.

 „Технополис България”ЕАД и „Техномаркет България”АД, гр. София – търговски обекти в гр. Пазарджик. На обектите са монтирани по две чилърни климатични системи, които имат досиета с отразени в тях проверки за херметичност от сервизната фирма. Фирмите, извършващи сервиз и монтаж на продаваното хладилно и климатично оборудване имат валиден сертификат за извършване на дейността, издаден от БК„Машиностроене” – няма нарушения на ЗЧАВ. 

„Зора-ММС”ООД, гр. София, търговски обект в гр. Пазарджик. На обекта няма монтирани инсталации, попадащи в обхвата на Регламент 517/2014г./ЕС. Фирмите, извършващи сервиз и монтаж на продаваното хладилно и климатично оборудване имат валиден сертификат за извършване на дейността, издаден от БК”Машиностроене”.  Не са констатирани нарушения на ЗЧАВ. 

„Папикс”ООД, гр. Пещера - кланница. На обекта са монтирани една климатична и две хладилни инсталации, попадащи в обхвата на Регламент 517/2014г./ЕС. Имат досиета с отразени извършени проверки за херметичност. Няма нарушения на ЗЧАВ. 

 „Панагюрище Транс”ООД, гр. Панагюрище – обект бензиностанция.

„Автотранс 2002”АД, гр. Ветрен – обект бензиностанция. Фирмата не извършва дейност на площадката на бензиностанцията в гр. Ветрен.

„Линера БГ”ЕООД, гр. Ветрен - обект бензиностанция. Обектът е оборудван със система за улавяне на бензиновите пари - Етап II на УБП.
              Извършените извънредни проверки са в обектите на:

„Благой Ангелов - Колорадо”ЕТ, гр. Пазарджик – производство на мебели. Извършена е извънредна проверка по реда на чл.69,а т.3 на ЗООС и е връчено НП за превишени норми за допустими емисии в атмосферния въздух по показател въглероден окис. 

 „Ирели”ООД, гр. Пазарджик – производство на детски играчки и пелети. Проверката е по искане на фирмата, за съгласуване на мястото и размерите на пробовземната точка на монтиран нов горивен източник. Не са констатирани нарушения на ЗЧАВ. 

„КНН”ООД, гр. Панагюрище - производство на метални изделия. Дадено е предписание да се представи в РИОСВ справка за вложените в производството през 2016г. бои, грундове и разтворители.

„Автотранс 2002”АД, гр. Ветрен – обект бензиностанция, с. Виноградец. Обектът не работи.

„Софалукс”ООД, гр. Пазарджик - производство на мека мебел и матраци. Проверката е по сигнал за горене на отпадъци в котела на фирмата. Сигналът е основателен. Съставен е акт по реда на ЗУО.

„Симеонов - Георги Димитров”ЕТ, гр. Пещера – производство на матраци. Проверката е по сигнал чрез МОСВ за шумово и прахово замърсяване, както и за разхвърляни отпадъци. Сигналът е неоснователен. Няма нарушения на ЗЧАВ, ЗЗШОС и ЗУО.
Води - основен акцент на контролната дейност през месеците януари и февруари 2017г. беше извършването на емисионен контрол върху обектите, които заустват отпадъчни води в повърхостни водоприемници и изпълнението от фирми в региона на условията, поставени в разрешителните за заустване. Извършени са 13 проверки на 13 обекта, в т.ч. 10 планови и 3 извънредни. Дадени са 6 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  

Извършена  е проверка по сигнал на „зеления” телефон на инспекцията за изхвърляне на отпадъчни води и цвик в напоителен канал до р. Тополница. Проверката не установи точков източник на отпадъчни води и следи от замърсяване в посочения напоителен канал. Съгналът е неоснователен.

През периода са извършени 12 проверки за изпълнение изискванията на Закона за водите, от които във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения – 9, за контрол на предписания с изтекъл срок – 1, 1 - за съставяне на АУАН и 1 за участие в планова комплексна проверка на „Екобулхарт”ЕООД, гр. Пазарджик, с дадено предписание за почистване на ЛПСОВ. Проверени са условията в разрешителните за заустване на 9 обекта. Условията за експлоатация и поддръжка на съоръженията се изпълняват. Дадени са 4  предписания. За констатирано административно нарушение от „Галванопрактик“СД, площадка гр. Панагюрище - заустване на отпадъчни води в р. Панагюрска Луда Яна, превишаващи ИЕО, съгласно издаденото от БД разрешително за заустване, е съставен АУАН по Закона за водите. 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 6 становища по компонент „Води“, като 2 от тях са относно обхват и съдържание на ДОВОС. Изготвени са 2 становища до БД „ИБР” за издаване на разрешителни за заустване на ПАВЕЦ „Чаира” и „Еко Ф”ЕАД.

Почви – през периода януари-февруари 2017г. са извършени 2 проверки /1планова и 1 извънредна/ в 2 обекта. Планова е проверката на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ в землището на с. Ветрен дол, община Септември. Няма промяна в състоянието му. Извънредна е проверката на варов завод на „Огняново К“, с. Огняново. Не се констатира замърсяване на почвата от дейността на завода.

Експертът от направлението взе участие в две заседания на Комисията по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в държавна приемателна комисия (ДПК) за строеж: „Реконструкция и рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа в с. Памидово, община Лесичово”.      
Биологично разнообразие и НЕМ - важен акцент от работата на експертите в направлението през периода януари-февруари 2017г. беше контрола за спазване на режимите в защитените територии, изпълнението на годишния план за контролната дейност и предсрочното обслужване на постъпили преписки за ИП/ПП от общини, физически и юридически лица. За периода експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 13 проверки /11 планови и 2 извънредни/ на 6 обекта. Специалистите въоръжена охрана извършиха 9 планови проверки в местности „Пропадналица“ и „Стоилък“ в резерват „Купена“ и в местности „Скелите“ и „Пашино бърдо“ в резерват „Мантарица“, при които не са установени нарушения. При проверка на жители на град Пещера, превозващи дърва е установено, че същите нямат необходимите документи. Конфискувани са моторен трион и самар.

 Изготвени са проекти на заповеди за актуализиране на площта на резервати „Мантарица“ и „Дупката“. Съпътстващата документацията е окомплектована и изпратена в МОСВ за одобрение.

Планова проверка в защитена зона „Рибарници Звъничево“ не констатира нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.

През януари експерти от направлението взеха участие в 41-то среднозимно преброяване на зимуващи водолюбиви птици във водоемите на област Пазарджик. Събраните данни са отразени във формуляри. Информацията ще бъде изпратена на ИАОС.

През периода януари-февруари 2017г. в РИОСВ постъпиха два сигнала за защитени видове в безпомощно състояние по смисъла на чл. 37 от ЗБР – ранени екземпляри от видовете обикновен мишелов и бяла чапла, които са изпратени за лечение в спасителен център.

Експертите участваха в заседание на областната епизоотична комисия във връзка с опасност от зараза с птичи грип. В изпълнение на заповед на областния управител е оказано съдействие на служители на ОДБХ – Пазарджик за определяне на вида на умрели птици.

На пчелар от гр. Сърница, чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ е предоставена електрическа ограда, с цел предпазване на пчелините му от набези на кафява мечка.

Упражнен е контрол върху изпълнението на условия в две разрешителни за ползване на изключение от забраните, предвидени в чл. 38, ал.1, т.1 от ЗБР, а именно отстрел на дива коза, издадени на ТП ДЛС „Борово“ и ТП ДЛС „Широка поляна“. 

През м. февруари се проведе комисия за разпределяне на допустимите за събиране количества билки от естествените находища на видовете лечебни растения в област Пазарджик. Квотите са предоставени на СД ”Шаркови и сие”, гр. София. Заготовката ще се извършва в организирани билкозаготвителни пунктове на фирмата в гр. Пазарджик и с. Драгор.

За периода в направлението са издадени: 71 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 14 вътрешни становища, 10 Решения по ОС и др. писма и справки.
Отпадъци - през месеците януари и февруари в направлението са извършени общо 12 проверки, от които 5 са планови и 7 извънредни. 12 са проверените обекти. Дадени са 7 предписания.   
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности с отпадъци и извънредни проверки във връзка с чл.70, ал.2 ЗУО за издаване на разрешение и изменение и/или допълнение на разрешение по чл.68 ЗУО за дейности с отпадъци. Във връзка с изпълнение на Заповед № РД – 111 от 10.02.2017год. на министъра на околната среда и водите, РИОСВ-Пазарджик създаде организация за извършване на проверки за наличие на нерегламентирани сметища - замърсявания на речните легла и прилежащите територии на реките, разположени на територията на област Пазарджик в указаните срокове. 

         Изпратени са писма на кметовете на 12-те общини на територията на РИОСВ – Пазарджик за предприемане на мерки за недопускане на замърсявания с отпадъци на речните легла и прилежащите им територии, и мерки за почистване, ако такива са допуснати в изпълнение на разпоредбите на ЗУО и произтичащите задължения относно               предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места и контрол на дейностите, свързани с образуване, събиране, включително разделното, съхраняване, транспортиране, третиране на битови и строителни отпадъци. Поставен е срок до 27 март 2017 год. кметовете да извършат проверки  за наличие на нерегламентирани сметища и/или замърсявания с отпадъци на речните легла и прилежащите територии на реките на територията на съответната община, и при наличие на такива да организират тяхното почистване. А също и да предприемат мерки за организация и контрол на дейностите с отпадъци във всяко населено място така, че да не се допуска нерегламентираното им изхвърляне и образуване на сметища, както и повторно замърсяване на вече почистени терени.

              РИОСВ обърнали внимание на това, че всички селски депа са закрити и обезвреждането на отпадъците става само и единствено на общинските депа за неопасни отпадъци, които в момента се експлоатират на основание § 4, ал.2 от ПЗР на Наредба № 6 от 27 август 2013 г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци,обн. ДВ бр.80/2013 год. След изтичане на поставения срок и във връзка със Заповед № РД – 111/ 10.02.2017 год. на министъра на околната среда и водите, РИОСВ ще извърши проверки на място за констатиране на изпълнението на задълженията, произтичащи от Закона за управление на отпадъците.

През м. декември 2016г., след получен сигнал за изгаряне на излезли от употреба автомобилни гуми в промишлената зона на гр. Велинград е направена проверка в посочения район, която не установи наличие на такъв отпадък и следи от изгаряне на ИУГ. В котела на твърдо гориво обаче се изгарят трици, за което на дружеството е дадено предписание за привеждане на дейността към изискванията на ЗУО. От извършения последващ контрол е установено изпълнение на дадените 2 предписания. 
През януари и февруари са проверени дружества, извършващи дейности по оползотворяване на отработени масла, на строителни и неопасни отпадъци /от хартия, пластмаса, дървесни отпадъци  и др./. Извършена е комплексна проверка на дружество без КР за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности с отпадъци по ЗУО – изпълняват се поставените условия. Извършени са 2 планови проверки за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности с отпадъци по чл.68 на ЗУО. Дадени са 4 предписания: 3 по „фактор отпадъци” относно воденето на отчетност на отпадъците и представяне в РИОСВ-Пзарджик на договори по чл.8, ал.1 ЗУО за предадени отпадъци и 1 по компонент „води” за почистване на пречиствателно съоръжение - каломаслоуловител. 

Извършени са 2 извънредни проверки във връзка с чл.70, ал.2 от ЗУО на площадка за третиране на отработени масла и отпадъчни нефтопродукти за издаване на разрешение и на площадка за третиране на болнични отпадъци за изменение и/или допълнение на разрешение по чл.68 от ЗУО. 
През м. февруари е извършена планова проверка на площадка за третиране на  неопасни отпадъци. Не се констатираха пропуски по фактор отпадъци. Проверено е предписание, дадено през 2016г. във връзка с водене на отчетност, което се изпълнява. Връчено е НП на същото юридическо лице, което не е водило заверена отчетна книга по отпадъци. Извършен е текущ контрол на обект за спазване на условията в издаден  регистрационен документ по ЗУО. Проверени са отчетните книги по отпадъци и други изискващи се документи по ЗУО.  

         При планова проверка на „КНН“ООД, гр. Панагюрище /металообработващо предприятие/, относно изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по генериране, отчитане и съхранение на производствени отпадъци са дадени 3 предписания - за представяне на договори за предадени от дружеството отпадъци, въвеждане на отчетна книга, за класифициран от фирмата код и обособяване на подходящо място за съхранение на производствените опасни отпадъци - на закрита и бетонирана площадка. Предприети са действия от страна на оператора за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство. Две от дадените предписания са изпълнени в срок, а по третото предстои последващ контрол след изтичане на срока. 

          Извънредна проверка на „Томатоярд“ ЕООД, гр. София, площадка, гр. Пазарджик  /фабрика за преработка на плодове и зеленчуци/, във връзка с процедура по чл.21 на Наредба №2 от 23.07.2014г. за класификация на отпадъците и представени уведомления в РИОСВ за преустановено образуване на отпадъци от фирмата констатира, че дружеството не извършва производствена дейност на площадката.     

За периода по ЗУО са съставени 2 АУАН: на „Софалукс България”ЕООД, гр. Пазарджик /цех за производство на мебели/, за нерегламентирано изгаряне на отпадъци във водогреен котел на площадка на дружеството и на „ПМБ Индъстрис”ООД, гр. Пловдив /третиране на неопасни отпадъци/, за съвместно съхраняване на опасни и неопасни отпадъци на площадка в гр. Пазарджик.
ОХВ и контрол на риска – през м. януари и февруари в направлението са извършени 4 планови проверки на 4 обекта. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание. Осъществен е планов контрол на 4 обекта във връзка с прилагане изискванията на ЗЗВВХВС по отношение на съхранението, употребата и производството на химикали. Плановите проверки са на следните оператори : "Биовет" АД, основна площадка, гр. Пещера, "Огняново К"АД, варов завод с. Огняново, "Филип Инвест"ЕООД - инсталация за производство на дървени въглища в гр. Стрелча и „ЗОТИ“ООД, гр. Стрелча /към момента не извършва дейност/. Операторите спазват нормативните изисквания в областта на химикалите и глава седма, раздел I на ЗООС. Не са констатирани нарушения и несъответствия по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии. В рамките на осъществения контрол е дадено предписание за представяне на информация към ИЛБ на произвежданите вещества във варов завод.
КР и екологична отговорност – през периода януари-февруари 2017г. в направлението са извършени 2 проверки /1 планова, 1 извънредна/ на 2 обекта. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание. Извършена е планова  проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ - „Зоти“ООД, гр. Стрелча. Установи се, че на площадката не се осъществява производствена дейност. От направена справка в общинската администрация стана ясно, че на обекта такава не се извършва от 2014г.
Ивънредната проверка е за последващ контрол /проверка на предписание с изтекъл срок/ на „Панагюрска медна компания“ЕООД, гр. Пазарджик, площадка с. Цар Асен. Дадено предписание за възстановяване на обваловки и настилки на резервоари за съхранение на химични вещества, разположени на открито, не е изпълнено. Операторът заяви, че лошите метеорологични условия през зимните месеци са възпрепятствали изпълнението на тези дейности. На площадката са налични закупени строителни материали. Инсталацията за производство на електролитна мед в момента на проверката не беше в експлоатация, извършваха се дейности по ревизия на тръбопроводи и връзки. Подменяха се тръбопроводи, спукани в резултат на ниските температури. Операторът ще внесе в РИОСВ писмени обяснения за констатациите от проверката. Ще бъде уточнен срок за изпълнение на предписанието. 
Изготвени документи: 5 вътрешни становища по ИП, дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, указателно писмо във връзка с изпълнение на условия от КР, становище за връщане на ГДОС на оператор с издадено КР, 14 системни оценки на риска по чл. 154 от ЗООС, консултации във връзка с изготвяне на оценка с НДНТ в цветна металургия на „Асарел Медет“АД и „Панагюрска медна компания“ЕООД. 
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през периода януари- февруари 2017г. беше изпълнението на плана за контрол за спазване на условия, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедирането във възможно най-кратки срокове на ИП, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. (подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“), както и провеждане на процедури по задължителна ЕО за ОУП на общини в област Пазарджик. 
През периода в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 59 преписки за ИП и 13 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които 20 приключиха с краен акт. Издадени са 12 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, 1 Становище по ЕО и 3 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС. Експертите изготвиха 32 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, становище за оценка качеството на ДОВОС, по процедура от компетентността на МОСВ. Обработени са 11 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС, задание за обхват и съдържание на ДОВОС и 3 преписки във връзка с процедура по ЕО. Експертите взеха участие в 3 консултации на задания за обхват и съдържание (2 на ДОВОС и 1 на ДЕО) и в 1 консултация по ДЕО.

Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 115 писма, в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителите, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.  Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Следи се за приложен документ за платена такса. Своевременно се публикуват на интернет страницата крайните административни актове за уведомяване на заинтересованите лица.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност.
Околната среда – Проверените през периода фирми са предприели действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци. Дадените предписания от РИОСВ –Пазарджик са изпълнени в срок.


Ефектът от упражнения контрол на фирми, извършващи сервиз и монтаж на хладилно и климатично оборудване и на обекти, изпускащи емисии на замърсители в атмосферния въздух се измерва в намаляване на емисиите на замърсители, изпускани в атмосферния въздух и на шума, излъчван от промишлени източници в околната среда.
    В следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените и проверени предписания и предприетите действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 
Постигнат е устойчив контрол върху операторите за изпълнение на задълженията им по глава седма, раздел I от ЗООС. 

Други ползи за околната среда - предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии и защитени зони, спасяване на защитени видове птици в безпомощно състояние, контрол върху ползването на лечебни растения, спазване на екологичното законодателство при провеждане на различни процедури и реализирани дейности. 
     Бизнеса - Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и възможно най-бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. През м. януари и февруари в РИОСВ постъпиха 59 преписки за ИП и 13 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които 20 приключиха с краен акт. 
През м. януари и февруари са издадени: разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО, 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 6 регистрационни документа за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО, 3 регистрационни документа за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.78, ал.9 от ЗУО, 2 регистрационни документа за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци във връзка с чл.79, ал.1 от ЗУО, 1 регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци във връзка с чл.79, ал.1 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци, решение за прекратяване на действието на регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци, решение за отказ от регистрация и издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 10 становища по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците за върнати работни листове и 11 становища за утвърдени  работни листове. Заверени са 2 отчетни книги  по реда на Наредба №1.  
На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик е публикувана информация за крайния срок (31.05.2018г.) за регистрация на вещества по Регламент 1907/2006 (REACH) и за задълженията, които имат производителите и вносителите на химикали за извършване на регистрация в ECHA.                                                                                                                                                                            
            Обществеността  
През периода януари-февруари 2017г., с цел информиране на обществеността за резултатите от дейността и провежданите политики РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до печатните и електронни медии девет прессъобщения на следните теми:
· 2 февруари - Световен ден на влажните зони
· Двадесет и пет заявления за достъп до обществена информация на граждани, фирми и НПО обслужи РИОСВ през 2016 година
· МОСВ дава 3,5 млн. лв. за чиста околна среда
· Близо 1200 водолюбиви птици бяха установени във влажните зони на област Пазарджик при среднозимното им преброяване през уикенда
· Въвеждат се банкови гаранции и за площадките за събиране на излезли от употреба моторни превозни средства и електронно оборудване
· Тазгодишното преброяване на зимуващите водолюбиви птици ще се състои от 13 до 15 януари. Експерти на РИОСВ ще се включат в мащабната инициатива.
· През 2016 г РИОСВ–Пазарджик наложи глоби и санкции за близо 150000 лева 
· РИОСВ и БДЗП запознаха ученици от ПМГ ”Константин Величков” в Пазарджик с биоразнообразието във влажните зони на България 
· РИОСВ – Пазарджик разпореди на кметовете да проверят речните легла
През февруари експерти на РИОСВ-Пазарджик и БДЗП-Пловдив изнесоха открит урок в ПМГ „Константин Величков”, гр. Пазарджик. С презентация на тема „Влажните зони в България” експертите ангажираха вниманието на ученици от 7ми, 8ми и 10ти клас и на техни преподаватели. Интерес предизвикаха резулататите от последното преброяване на водолюбивите птици във влажните зони на област Пазарджик, чиято численост и многообразие, установени в средата на м. януари тази година, впечатли аудиторията. 
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