ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец май 2017 г.

 През м. май експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 120 проверки в 108 обекта, от които 49 са планови и 71 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 36 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 12  сигнала и по 3 жалби. 
За констатирани административни нарушения са съставени 5 АУАН. Издадено е 1 наказателно постановление (НП), с което е наложена имуществена санкция в размер на 2 000 лв. 
2.4. Административно наказателна дейност
За констатирани административни нарушения са съставени общо 5 (пет) АУАН. 
За извършване на дейности по третиране (съхраняване) на отпадъци от ИУМПС и други метални отпадъци без разрешително са съставени два АУАН на физически лица по ЗУО. По ЗБР е съставен АУАН на физическо лице за предлагане за продажба на част (рог) от екземпляр - дива коза. С АУАН е привлечено към административна отговорност по ЗВ юридическо лице, за това, че нерегламентирано зауства отпадъчни води без съответното разрешително. АУАН за неизпълнено предписание по ЗООС е съставен на юридическо лице.

През м. май с НП е наложено наказание „имуществена санкция“ в размер на 2000 лв. по ЗУО на „ПФБ Пресо Фондал - България“ЕООД за неводене на отчетност по отпадъците по реда на Наредба № 1/2014г. 

През м. май 2017г. със заповед е отменена една текуща санкция, като на същото дружество с НП е наложена нова, увеличена текуща санция по реда на чл. 69б., ал. 9 от ЗООС, поради установено увеличаване на замърсяването чрез заустване на отпадъчни води със съдържание над поставените в Комплексното разрешително индивидуални емисионни ограничения. 
В отчитания период не са налагани принудителни административни мерки.
Общо събраните суми  от РИОСВ  м. май  2017 г.  по наложени  глоби и санкции са  9075.86  лева, от които   по наложени  санкции по чл.69 от ЗООС са 5443.00  лева,  3632.86    лева по издадени НП  за  наложени  глоби и/или санкции по  специалните  закони , в т.ч платени -3600 лева и 32.86 лева събрани от НАП .

От получените  суми по наложени санкции по чл.69 от ЗООС – 4354.40 лева   са разпределени  и ще бъдат преведени на съответните общини на чиято територия се намират санкционираните субекти. От събраните суми ще бъдат  преведени  към община Панагюрище -3220 лева, община Пазарджик – 521.60 лева ,община Пещера –468.80 лева и община Белово -144.00 лева.

През м. май  са преведени на общините – 731.20 лева  -  постъпили  през м. април. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2017г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик. 
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.  

Контрол на обстоятелствата по постъпили уведомления за ИП. 

Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и съвместна акция в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ- Пещера;

· екологично образование – изнесени открити уроци /2/ на тема:”Биоразнообразието в област Пазарджик”;
· контрол на условия, поставени в Решения по ОВОС, ЕО и ОС;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· процедиране на постъпили преписки в срок;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчните води и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 8; 
· Проверки на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води - 1;
–
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци – 4;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 4;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 3;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
·   Контрол за прилагане на Закона за изменение на климата – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 3;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 14; 
Атмосферен въздух – извършени са 10 проверки на 10 обекта, от които 5 са  планови и 5 извънредни. Дадени са 3 предписания – две са  изпълнени, по третото предстои последващ контрол. Съставен е АУАН по ЗООС за неизпълнено предписание  на юридическо лице.        
През м. май са извършени планови проверки на 4 обекта за прилагане разпоредбите на ЗЧАВ и на 1 обект по Закона за изменение на климата /за контрол по условията, дадени в разрешителното за емисии на парникови газове/. Не са констатирани нарушения.

           Извършена е извънредна проверка по жалба за прахово замърсяване от предприятие за производство на пелети в гр. Сърница. По време на проверката не се извършваше производствена дейност. Дадени са 2 предписания, които са изпълнени. 

Извънредна проверка по сигнал за обгазяване на с. Капитан Димитриево установи, че сигналът е неоснователен.

Извънредна проверка на предписание за почистване на отпадъци от речното корито и прилежащи площи на р. Марица в чертите на община Септември установи, че е изпълнено – замърсяванията са почистени. Дадено е предписание за почистване на участъка от републиканската пътна мрежа между селата Ковачево и Злокучене. Проверките на РПМ в общините Белово и Ракитово не констатираха замърсявания.
Води - основен акцент през м. май в направлението бяха проверките за  емисионен контрол на обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, на предписания с изтекъл срок и за чистотата на републиканската пътна мрежа. Извършени са 27 проверки. 10 от тях са планови /участие в 2 комплексни без КР/ и 17 извънредни /, 1 е по сигнал и 16 са по РПМ и ПИС/. Дадени са 6 предписания - 4 са изпълнени, а 2 са с неизтекъл срок.    
За констатирано административно нарушение на Закона за водите /заустване на отпадъчни води без разрешително/ е съставен АУАН на „КОЛОВАГ“АД, гр. Септември, площадка Вагоноремонтен завод.  

Основен акцент на контролната дейност през м. май беше емисионният контрол на промишлени обекти, които заустват отпадъчните си води в повърхостни водоприемници, проверки на предписания с изтекъл срок и за чистотата на републиканската пътна мрежа. 

Извършена е проверка по сигнал за изхвърлени отпадъци в дере над кв. „Крушата” в гр. Сърница. Съгналът е основателен. Дадено е предписание за почиставне на замърсяванията и недопускане на нови със срок, удължен до 22.06.2017г. 

Извършени са 8 проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения за изпълнение изискванията на Закона за водите. Дадените предписания са изпълнени. Актуализирана е текущата месечна санкция на „Биовет”АД, гр. Пещера за заустане на ОВ от ПСОВ, превишаващи ИЕО по показатели „общ фосфор” и „азот нитратен”. Сумата на месечната санкция  на обекта е увеличена от 586 лв. на 1033 лв.

Почви – през м. май е извършена извънредна проверка по сигнал, получен на електронната поща на инспекцията за наличие на животински отпадъци /фекалии/ по улиците на с. Малко Белово. Извършената съвместна проверка с еколога на Община Белово не установи такива по улиците на селото. Сигналът е неоснователен. Предстои среща на животновъди с ръководството на общината. РИОСВ изиска да бъде информирана за решенията от тази среща.       

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. май експертите и специалистите от направление „БРЗТЗ” извършиха 26 проверки в 22 обекта, от които 15 са планови и 11 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания. Установени са две административни нарушения – за притежаване и предлагане за продажба на част от екземпляр (рог) на дива коза, защитен вид по смисъла на чл. 37 от ЗБР, за което е съставен АУАН и добив на инертни материали от река Доспатка. Към момента нарушителят не е установен.
През м. май са извършени 7 планови проверки в резервати „Купена“, „Мантарица“ и „Беглика“. Не са констатирани нарушения. Извършена е ревизия на охранителни участъци от резерват „Купена“ и от резерват „Мантарица“. Проверено е спазването на режимите в четири защитени местности – „Воденичарска кория“, „Огняновско–Синитевски рид”, „Йорданови поляни“, „Винище“ и на природна забележителност „Гарванов камък“. Не е установено нарушение на режимите.

Проведени се две съвместни извънредни проверки с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера. Нарушители, извършващи сеч на територията на резерват „Купена” не са установени. 

През м. май в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 5 сигнала (4 основателни и 1 неоснователен) за защитени видове по смисъла на чл. 37 от ЗБР (горска ушата сова и бял щъркел). За лечение в спасителен център са изпратени три птици, а за една е преценено като по-целесъобразно освобождаването й в подходящо за вида местообитание. Сигналът за ранен бързолет е неоснователен. Птицата е пусната на свобода.

Планови проверки на дейността на два билкозаготвителни пункта не установиха нарушения на ЗЛР.

Упражнен е последващ контрол за изпълнение на предписания за почистване на замърсявания с отпадъци в речните легла и прилежащите им територии в гр. Ракитово, гр. Костандово и с. Дорково, община Ракитово. Замърсяванията са почистени.

През м. май са издадени 38 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС; 2 решения по ОС на ИП и програми с предмета и целите на защитените зони; 15 вътрешни становища.
Отпадъци - през м. май в направлението са извършени общо 41 проверки, от които 14 са планови и 27 извънредни. 39 са проверените обекти. Дадени са 24  предписания. За нарушения на ЗУО са съставени 2 АУАН на физически лица. 

Акценти в контролната дейност: последващ контрол за изпълнение на дадени предписания, спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения и РД за извършване на дейности с отпадъци, по жалби и сигнали, проверки по Постановление на Прокуратурата по спазване на ЗУО и подзаконовите нормативни  актове и писмо на МОСВ относно влезли в сила промени в ЗУО. 
През м. май приоритетно бяха проверени фирми за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, НУБА, ИУМПС и др. опасни и неопасни отпадъци. Проверки се извършиха и за замърсявания на републиканска и общинска пътна мрежа.   

Извършени са планови проверки на общинските депа за неопасни отпадъци в гр. Септември и гр. Велинград, които са в експлоатация до изграждане на регионално депо. Не са констатирани нарушения. Дадено е предписание на оператора на общинско депо – Велинград. При проверка по жалба в с. Лесичово относно експлоатацията на общинско депо – Лесичово са дадени 2 предписания във връзка с приемането и трерирането на отпадъците с цел минимизиране на образувания биогаз.

        Проверка по сигнал за обгазяване на с. Капитан Димитриево от близкото общинско депо - Пазарджик го определи за неоснователен. На място се констатира самозапалване на биогаз. Извършените аварийни измервания на качеството на атмосферния въздух не показаха превишение на допустимите концентрации. 

            Извършен контрол по ПИС установи, че дадените предписания /5/ са изпълнени, в резултат на което са почистени замърсени с отпадъци терени в държавен горски фонд, ликвидирано е незаконно сметище край с. Панагюрски колонии, община Панагюрище, почистени са терени в община Велинград, ликвидирано е замърсяване край пътя, обслужващ общинско депо – Ракитово,  възстановена е оградата на общинско депо - Брацигово. Почистените от отпадъци терени са с обща площ около 6 дка.
Проверени са дружества, извършващи дейности с ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, отработени масла и др. опасни и неопасни отпадъци. Извършени са 4 планови проверки за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци, в т.ч. 2 комплексни проверки на фирми без КР. Проверените обекти изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 5 предписания по фактор „отпадъци” относно представяне в РИОСВ на документи по реда на НИУМПС, както и договори за приети и предадени отпадъци по реда на чл.8, ал.1 от ЗУО. 

Извършени са извънредни проверки по писмо на МОСВ относно чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа в общините Брацигово, Пещера и Лесичово – не са констатирани замърсявания с отпадъци. При проверка на републиканска и общинска пътни мрежи и населени места на територията на община Велинград са дадени две предписания за почистване на констатирани замърсявания и образувани нерегламентирани сметища от битови отпадъци.
Извънредни проверки за последващ контрол на дадени предписания за почистване от отпадъци на речното легло и прилежащи територии на р. Марица в землищата на селата Драгор, Юнаците и Памидово установиха, че предписанията са изпълнени - терените са почистени от строителни и битови отпадъци.

Извършени са 4 извънредни проверки на 3 обекта по Постановление на Прокуратурата за спазване на ЗУО и подзаконовите нормативни актове и писмо на МОСВ относно влезли в сила промени на ЗУО. Две от проверките са в гр. Стрелча.  В частен имот е констатирано нерегламентирано съхраняване на ИУМПС, както и на части, компоненти и отпадъци, получени от разкомплектоването им. Проверката продължава, съвместно с органите на МВР и Прокуратура. Предстои съставяне на АУАН. Втората проверка в гр. Стрелча е в поземлен имот. Не са констатирани нарушения на ЗУО. Другите две проверки в частен имот в с. Калугерово, община Лесичово констатираха нерегламентирано съхранение на авточасти, компоненти и отпадъци, получени от разкомплектоване на ИУМПС. Дадено е предписание да се предадат на лице, притежаващо документ по чл.35 от ЗУО. Извършен последващ контрол установи, че предписанието е изпълнено. Имотът е почистен, авточастите, компонентите и отпадъците са предадени на лице, притежаващо документ по чл.35 от ЗУО.
Извършени са проверки на два обекта във връзка с писмо на МОСВ относно влезли в сила промени в ЗУО и писмо на Окръжна прокуратура - Пазарджик. Дадени са 2 предписания, които са изпълнени.  
Планова комплексна проверка на площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС, НУБА, ИУЕЕО и др. опасни и неопасни отпадъци в с. Говедаре не констатира нарушения и пропуски по управление на отпадъците. Дадено е предписание да се представят в РИОСВ актуализирани договори с лица, от които се приемат и с лица, на които се предават отпадъци от черни метали с код 12 01 01. 

При планови проверки на автосервиз, металообработващо предприятие, фирма за производство на лекарствени продукти, хранителни добавки и козметика, цех за производство на мебели относно правилното управление на генерираните отпадъци от дейността им са дадени 7 предписания. Четири от предписанията са изпълнени в срок, а три са с неизтекъл срок. Предстои последващ контрол. Такъв е извършен на речното легло и прилежащите територии на р. Банска Луда Яна в с. Бъта, във връзка с изпълнение на предписание за почистване на нерегламентирано замърсяване с отпадъци. Извършено е почистване на речното легло и прилежащите територии – предписанието е изпълнено.
Проверка по жалбата във връзка със замърсявания с нефтопродукти на земеделски земи в землището на с. Юнаците установи такова извън района на действаща площадка за съхраняване и третиране на отработени масла и др. опасни отпадъци.  В обработваемите земи, обект на жалбата, не се констатираха замърсявания с нефтопродукти. Дадено е предписание да се почисти площадката. Предстои последващ контрол.

       Установени нарушения по управление на отпадъците - констатирани са ИУМПС, отпадъци от тях, ИУЕЕО и отпадъци от черни метали в проверен частен имот в с. Злокучене, община Септември. Съставен е АУАН по ЗУО на физическо лице. За същото нарушение е съставен АУАН по ЗУО и на физическо лице от с. Динката. Нарушението е констатирано при проверка през м. април. 
ОХВ и контрол на риска – през м. май в направлението са извършени 5 проверки на 5 обекта /3 планови и 2 извънредни/. В рамките на осъществения контрол са дадени 6 предписания за представяне на документи и за подобряване на мерките за безопасност в съоръжения, в които са налични опасни вещества. Осъществен е планов контрол на „Каучук“АД и „Крез България“ЕООД, гр. Пазарджик във връзка с прилагане изискванията на ЗЗВВХВС по отношение на съхранението, употребата и производството на химикали. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите и ограниченията за вещества по Регламент 850/2004 относно УОЗ. Дадено е предписание за представяне на допълнителна информация.

За изпълнение на годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков потенциал се извърши съвместна проверка на „Марица Олио“АД, гр. Пазарджик - предприятие с нисък рисков потенциал. Спазват се изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС. Прилага се разработената от оператора Политика за предотвратяване на големи аварии (ППГА). Във връзка с подобряване на мерките за безопасност в съоръженията са дадени 5 предписания.

Във връзка с контрол на чистотата на пътната мрежа и прилежащи терени са проверени пътни отсечки между с. Левски и с. Елшица, община Панагюрище. Не се установиха замърсявания с отпадъци в сервитута на пътя и прилежащите терени.

Във връзка с дадени на община Панагюрище предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени до речни легла беше упражнен последващ контрол. Терените са почистени, предписанията са изпълнени.

КР и екологична отговорност – през м. май са извършени проверки на два обекта, от които 1 е планова и 1 извънредна. В рамките на осъществения контрол са дадени  3  предписания. Планова е проверката в „Биовет“АД, гр. Пещера - оператор на инсталация за производство на фармацевтични продукти с издадено КР. Дадени са 3 задължителни за изпълнение предписания - във връзка с водената отчетност по управление на отпадъците и представяне на оценки на съответствие след получаване на протоколи от проведен собствен мониторинг. Извършена е извънредна проверка на „Панагюрска медна компания“ЕООД за последващ контрол на дадено предписание за възстановяване на обваловки и настилки на резервоари за съхранение на ОХВ на площадката. Предписанието е изпълнено. 

Изготвени са 14 становища за верификация на ГДОС на оператори с издадено КР, изпратени в срок към ИАОС, 3 вътрешни становища по ИП, становище по Заявление за издаване на КР на „Людон Транс“ЕООД, гр. София. През м. май не са извършвани планови проверки на оператори съгласно ЗОПОЕЩ.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. май 2017г. е  изпълнението на годишния план, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и тяхната давност, процедиране в срок на постъпилите преписки. Съгласно утвърдения план за контролна дейност, експертите от направлението извършиха 7 планови проверки по документи, във връзка с издадени Решение по ОВОС, Становище по ЕО и 1 извънредна проверка на място и по документи, във връзка с писмо на инициативен комитет от с. Калугерово относно издадено през 2010г. Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС за инвестиционно предложение. От направената проверка се констатира, че издаденият административен акт е загубил правно действие, т.к. в рамките на 5 години след влизането му в сила, няма издадено разрешение за строеж и не е стартирала реализация. Направени са 5 проверки по документи относно давността на издадени през 2010г. и 2011г. Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установи се, че едно ИП е реализирано, едно Решение е загубило правно действие, а останалите 3 са в сила. При проверка по документи на издадено Становище по ЕО се установи, че не е определена дата за приемане на Общия устройствен план на община Лесичово и не е внесена обобщена справка. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания и не са констатирани административни нарушения.
През м. май в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 31 преписки за ИП и 4 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 14 приключиха с краен акт – 8 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 7 с указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 10 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС. Изготвени са и 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ и 5 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 1 преписка във връзка с процедура по ЕО, два коригирани доклада по ОВОС за оценка качеството и 1 Доклад за ОС за оценка качеството,  които са още в срок за отговор. 
Постъпилите преписки се процедират във възможно най-кратки срокове. Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 70 писма до възложители и институции. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата за уведомяване на заинтересованите лица.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност.
Околната среда – 
По дадени предписания във връзка с почистване на замърсявания с отпадъци са почистени замърсени терени и са предприети мерки за недопускане на нови нерегламентирани изхвърляния. Контролът и изпълнението на дадените от РИОСВ предписания доведоха до възстановяване и опазване чистотата на речни легла в общините Пазарджик, Панагюрище и Септември, опазване на чистотата на републиканската пътна мрежа в общините Брацигово, Белово, Пещера, Септември и Ракитово, до ликвидиране на незаконно сметище край с. Панагюрски колонии, община Панагюрище. Почистени са терени в община Велинград, ликвидирано е замърсяване край пътя, обслужващ общинско депо – Ракитово,  възстановена е оградата на общинско депо - Брацигово. Почистените от отпадъци терени само в тези три общини през последния месец са с обща площ около 6 дка.               
Проверените през периода фирми са предприели действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци. Дадените от РИОСВ предписания са изпълнени в срок.
    В следствие на извършен текущ и последващ контрол, дадени и проверени предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 
    Постигнат е устойчив контрол върху операторите за изпълнение на задълженията им по глава седма, раздел I от ЗООС. 

    Други ползи за околната среда - предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на защитените територии и зони и опазването им в случай на възникване на пожар в тях, спасяване на защитени видове птици в безпомощно състояние, контрол върху ползването и търговията с растителни и животински видове, повишаване на знанията за защитени видове растения и животни и защитените територии сред ученици, спазване на екологичното законодателство при провеждане на различни процедури и реализирани дейности.
Бизнеса - Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и бързо процедиране на постъпилите преписки, за да подпомогнат местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. Процедират се във възможно най-кратки срокове – процедурите за ИП, планове и програми на бизнеса, местната власт и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мярки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г. (подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“). 
През месец май са издадени: 8 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, 1 решение по ЕО, 2 решения по ОС, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО; 13 решения за служебно изменение и отнемане на разрешения на основание §65, ал.1, т.3 от ПЗР на ЗИД на ЗУО, 8 становища за класификация на отпадъците за утвърдени работни листове, 4 становища за класификация на отпадъците за върнати работни листове, 40 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС. Заверени са 3 отчетни книги по реда на Наредба №1.

Двадесет и едно предприятия, притежаващи средни горивни инсталации са запознати с промените, заложени в Директива (ЕС) 2015/2193, за ограничаване на емисиите във въздуха от определени замърсители, изпускани от средни горивни инсталации.
            Обществеността  
През м. май 2017г., с цел информиране на обществеността за резултатите от дейността и провежданите политики РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до медиите две прессъобщения. Експерти изнесоха два открити урока пред ученици начален и среден курс от ОУ„Св.Св. Кирил и Методий” в гр. Ветрен по темата: ”Защитени територии, животни и растения в област Пазарджик”, по повод Международния ден на биологичното разнообразие – 22 май. 
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