ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец юли 2017 г.
 През м. юли експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 123   проверки в 110 обекта, от които 60 са планови и 63 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 33 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 17 сигнала и по 3 жалби. 
През м. юли експерти на РИОСВ участваха в ДПК за строежи: „Автомобилна газоснабдителна станция за компресиран  природен газ в гр. Септември” и на „Завод за високотехнологични компоненти за автомобили, етап 1 в гр. Пазарджик”.

Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в комисии по приемането на три обекта по Програма „Чиста околна среда“, на два обекта „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа“, финансирани от ПУДООС, в комисия по заповед на областния управител за отсичане на потенциално опасни, изсъхнали дървета в летовище „ Свети Константин“ и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                     Административно наказателна дейност
За констатирани административни нарушения са съставени общо 7 (седем) АУАН: по ЗУО е съставен един АУАН, по ЗВ – три АУАН, по ЗБР – два АУАН и по ЗООС – един АУАН. Издадени са три наказателни постановления (НП), с които са наложени две глоби по 300 лв. и една имуществена санкция в размер на 2 000 лв. 
За нерегламентирано съхраняване на отпадъци от ИУМПС и други метални отпадъци без разрешително е съставен един АУАН на физическо лице по ЗУО. 

По ЗБР е съставен един АУАН на юридическо лице, за извършване на земно-изкопни работи в речното корито на р. Марица без да е проведена процедура по оценка за съвместимост и един АУАН на физическо лице, за отглеждане в двора на къщата си на защитени видове, което е забранено от ЗБР.

С АУАН са привлечени към административна отговорност по ЗВ  три юридически лица, едното за това, че зауства отпадъчни води със съдържание превишаващо ИЕО, съгласно разрешителното за заустване по показател „БПК5”, друго дружество – за това, че зауства отпадъчни води без разрешително за заустване, а трето – за това, че не е опазило водите на р. Луда Яна от замърсяване като изпуска отпадъчни води от водоем за богати разтвори в реката. 

Един АУАН за неизпълнение на условие от КР е съставен на юридическо лице по ЗООС.

През м. юли с НП е наложено наказание „имуществена санкция” в размер на 2 000 лв. по ЗООС на „ФАИ-БГ”ЕООД, за неизпълнено предписание.

С две НП по ЗУО са наложени две наказания „глоба” по 300 лв. на физически лица, за съхранение на отпадъци от ИУМПС и други без документи за произход, които не са предадени на площадка за съхранение или в център за разкомплектоване.

През м. юли 2017г. не са налагани санции по реда на чл. 69 от ЗООС и не са налагани принудителни административни мерки.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. юли са от наложени санкции по чл.69 от ЗООС, в размер на 6814.84 лева, от които 5414.84 лева са от наложени  санкции по чл.69 от ЗООС и  1400.00 лева са платени по издадени НП и наложени  глоби и/или санкции по специалните  закони. От тях 4331.87 лева са разпределени и ще бъдат преведени на общините, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От събраните суми на община Панагюрище ще бъдат преведени 3220 лева, на община Пещера – 849.47 лева  и  на община Пазарджик – 262.40 лева. През м. юли  на общините са преведени 4925.60 лева, постъпили  през м. юни. 
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2017г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа, на речните легла и прилежащите територии.
Проверки в изпълнение на заповед №РД-422/19.06.2017г. на министъра на околната  среда и водите.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух и на шума,  излъчван в околната среда.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.  
Контрол на обстоятелствата по постъпили уведомления за ИП. 

Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 

· съвместна проверка със служители на РУ на МВР - Пещера за случай на значително нарушение на ЗБР; 

· контрол и противопожарни мерки в защитените територии;

· проверки за състоянието на защитени дървета; 
· контрол на условията в решения по ОС;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и МОСВ;

· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· процедиране на постъпили преписки в срок;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 6; 
–
Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 7;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 12;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 5;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
·   Контрол за прилагане на Закона за изменение на климата – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
· Проверки по чистотата на речните легла и прилежащи терени – 4;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – по 17 сигнала и 3 жалби; 
Атмосферен въздух – извършени са 22 проверки на 21 обекта, от които 12 са планови. Извънредните проверки са 10 на 9 обекта /в тях 2 ДПК/, проверка на обект по Закона за изменение на климата, 2 проверки на ПИС, проверка по чл.69, ал.3 на ЗООС и 2 проверки по сигнали – за прахово, шумово замърсяване и за миризми. Дадени са 4 предписания, 1 е изпълнено. Експертите взеха участие и в две комплексни проверки – на оператори с издадено КР и без КР.

През м. юли са извършени 12 планови проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни документи, в т.ч. на 2 бензиностанции, изпълнили изискванията на Етап 2 за улавяне на бензиновите пари. 4 са проверките на обекти по Наредба №7/2003г. и наредбата за боите - предприятия за производство на пелети, хладилни и климатични инсталации на промишлени предприятия, които попадат в обхвата на Регламент 517/2014/ЕС. Проверен е обект по Закон за изменение на климата, по условията на издадено на „Биовет”АД, гр. Пещера разрешително за емисии на парникови газове/РЕПГ/. Няма констатирани нарушения.
Проверки за изпълнение на предписания с изтекъл срок /на мандра в с. Карабунар и на „Бизнес финанс проект”ООД/ установиха, че дадените от РИОСВ предписания са изпълнени. 

Извършена е извънредна проверка по реда на чл.69, ал1, т.3 от ЗООС, във връзка със спиране на стара текуща санкция и направено предложение за налагане на нова текуща санкция, за замърсяване на атмосферния въздух от „Марица Олио”АД, гр. Пазарджик.

Проверките по сигнали за миризми от свинеферма на р. Тополница, на  „Папикс” ООД и за прахово замърсяване от комина на „Николети”АД - мебелно предприятие в гр. Пазарджик, не констатираха замърсявания на атмосферния въздух.

Води - през м. юли в направление „Опазване на водите“ са извършени 20 проверки в 18 обекта, 6 от които са планови и 14 извънредни - по сигнали, по подадено заявление за заустване, за проверка на предписания с изтекъл срок, в изпълнение на заповед на министъра на ОСВ за нерегламентирано изземване на наноси от речни легла. 

            Извършени са 6 проверки за изпълнение изискванията на Закона за водите, 1 за емисионен контрол на отпадъчни води и 5 относно правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 7 предписания, 4 от които са изпълнени /2 за отстраняване на отклонения в технологичния режим на работа на съоръжения на водоем за богати разтвори  и предприемане на превантивни мерки и 2 за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ПСОВ/.  

За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 3 АУАН – на „Еко Ф“ЕАД, гр. София – мандра в с. Карабунар, за това, че зауства отпадъчни води със съдържание превишаващо ИЕО, съгласно разрешителното за заустване по показател „БПК5”, на „Еко Медет“ЕООД, гр. Панагюрище /собственик и оператор на окисен отвал и водоем за богати разтвори/, за неупражнен контрол и допуснато замърсяване на р. Луда Яна и на дружеството „Алман”ООД, задължено с договор да изпомпва и предотвратява изтичане на кисели води в р. Луда Яна.  

Извършена е проверка по сигнал на тел.112 за наличие на мъртва риба в река Марица, при моста на с. Хаджиево. Екип на РИОСВ и РЛ към ИАОС извърши оглед по поречието на реката в присъствието на гражданина, сигнализирал за проблема. Сигналът е основателен.  Извършени са проверки и са взети водни проби от реките Марица и Пишманка и от точкови източници. Не е установена причината за инцидента. Резултатите от лабораторния анализ на точковите източници са в норма. За състоянието на водните тела ще се произнесе БД ИБР.

През м. юли експертите от направлението извършиха незабавна проверка по сигнал за изтичане на дренажни води от водоем за богати разтвори в р. Луда Яна. Проверката установи, че нивото на водоема, стопанисван от „Еко Медет”ЕООД е повишено до кота 230 см. и е започнало дрениране на вода в реката с дебит около 10 л/сек. Замерване установи наличие на мед над допустимите норми в дренираните води. Причината е аварирала помпа. Предприети са спешни мерки за подмяната й с резервна, която също аварира. РИОСВ предписа спешно изграждане на предпазен борд, за да не се допусне преливане. По искане на инспекцията и по разпореждане на областния управител на Пазарджик, от ВЕЦ „Черногорово” в р. Луда Яна бяха  пренасочени  допълнителни водни обеми, като мярка за ограничаване на замърсяването. За констатираните нарушения са съставени 2 АУАН по Закон за водите. 
Във връзка с постъпили ИП и провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО експертите изготвиха 2 становища и 1 становище до БД ИБР, за издаване на разрешително за заустване на отпадъчни води.
Почви – през м. юли са извършени 6 проверки на 6 обекта, от които 1 е планова и 5 извънредни. Планова е проверката на земеделски производител от гр. Панагюрище, собственик на ферма за млекодайни крави. Съхранението и употребата на образуваните торови маси се извършва съгласно разпоредбите на екологичното законодателство.

Експертът участва в съвместна проверка с представители на община Брацигово и ОДБХ-Пазарджик, отдел „Растителна защита“ по сигнал за нерегламентирано наторяване на земеделски земи в района на с. Исперихово. Проверката не констатира нарушение на екологичното законодателство. 
Извършен е последващ контрол на дадено предписание на община Стрелча за почистване на локално замърсяване на участък от общинската пътна мрежа. Предписанието е изпълнено.
Експертът взе участие в проверката на Регионално депо за битови отпадъци „Панагюрище“ по усл. 13 „Опазване на почвите от замърсяване”, съгласно издаденото КР на обекта. Не се констатираха нарушения относно опазването на почвите и подземните води от замърсяване.
Участие в комисии - за приемане на обект по Програма „Чиста околна среда“, на два обекта „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа“, финансирани от ПУДООС и в заседание на комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юли експертите и специалистите от направление „БРЗТЗ” извършиха 33 проверки в 27 обекта, в т.ч. 20 планови и 13 извънредни. В рамките на осъществения контрол, по ЗБР са съставени и предявени 2 АУАН - на физическо лице, за нерегламентирано отглеждане и притежаване на препарирани екземпляри от защитени видове и на юридическо лице, за реализация на ИП, за което не е проведена процедура по оценка за съвместимост.

През м. юли са извършени 10 планови проверки в резервати „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“, „Дупката“ и ревизия на охранителни участъци в резерват „Мантарица“. Нарушения не са констатирани. Продължи прилагането на превантивни мерки за опазване на горските територии от пожари. Осигурени са тупалки и поставени табели с надпис „Не пали огън!“ по пътеките за посетители. Следи се ежедневно пожароопасната обстановка в региона. Възстановена е проходимостта на пътеката за посетители в резерват „Дупката“ от паднали през зимата дървета. По цялата ѝ дължина са поставени табели „Не пали огън!“. Проверено е спазването на режимите в четири защитени местности – „Валявиците“, „Търновица“, „Манзул“ и „Суватя“. Не е установено нарушение на режимите.

По писмо от ИБЕИ към БАН е извършена проверка на строежа на язовир „Луда Яна“, при която се констатира, че в чашката на язовира има множество обитаеми дупки на европейски лалугер (Spermophilus citellus) – вид, включен в приложение № 2 на ЗБР. Предстои обсъждане на възможни мерки за преместване на колонията, преди напълването на язовира с възложителя, строителя и подателя на писмото.

Инвентаризация на две електрически огради, предоставени чрез договор за безвъзмездно ползване на пчелари от с. Нова махала и с. Юндола установи, че вещите се използват по предназначение.

Планови проверки на дейността на билкозаготвителни пунктове в гр. Ракитово и с. Дорково не установиха нарушения на ЗЛР.

Проверка на състоянието на защитено дърво „Седемте братя“ в териториалния обхват на УОГС„Г. Аврамов“, местност „Филибелийска поляна“ установи, че дървото е изцяло изсъхнало. Предстои процедура по заличаването му.

През м. юли в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 10 сигнала за защитени птици от видовете сова, бял щъркел и сокол орко в безпомощно състояние. Осем птици са изпратени за лечение в спасителен център, една е оставена на място (убита от автомобил), а друга, със завързан за гнездото крак, е освободена.

След сигнал от директора на ТП ДЛС „Борово“ за убита кафява мечка в местността „Гроба“, в землището на с. Фотиново, е извършена съвместна проверка от служители на РИОСВ – Пазарджик, РУ на МВР – Пещера и ветеринарен лекар. Върху лявата хълбочна част на трупа на кафявата мечка са открити 12 следи от входни огнестрелни рани. Мечката е защитен животински вид, съгласно приложение № 3 към чл.37 от ЗБР, за който се прилага разпоредбата на чл. 278д от Наказателния кодекс на Република България. Образувано е досъдебно производство срещу неизвестен извършител от Окръжна прокуратура - Пазарджик. Съгласно разпоредбите на ЗБР е извършено разпореждане със защитения вид - оставен е на мястото, където е убит (чл. 39, ал. 2, т. 4 от ЗБР).

След постъпило писмо от МОСВ е извършена извънредна проверка  за нанесени щети от паднало щъркелово гнездо, върху покрив на къща в град Батак. Установи се, че размерът на насените щети съответства на описания в молбата от ощетеното лице. Ще бъде изготвено предложение за изплащане на обезщетение.

През м. юли от експертие в направлението са издадени: 39 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 5 решения по оценка за съвместимост на ИП и програми с предмета и целите на защитените зони, 15 вътрешни становища.
Отпадъци - през м. юли в направлението са извършени общо 34 проверки на 34 обекта, 15 от които са планови и 19 извънредни. Дадени са 18  предписания. По ЗУО през м. юли е съставен един АУАН. Акценти в контролната дейност: последващ контрол за изпълнение на дадени предписания, спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения и РД за извършване на дейности с отпадъци, по жалби и сигнали, по писмо на ОДМВР–Пзарджик за извършване на съвместни проверки на обекти.

Проверени са дружества, извършващи дейности с отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ), излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и други опасни и неопасни отпадъци. Извършени са седем (7) планови проверки за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци, в т.ч. 5 комплексни проверки на фирми без КР. Проверените обекти изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 6 предписания по фактор „отпадъци” за представяне в РИОСВ на документи по реда на НИУМПС, както и на договори за приети и предадени отпадъци по реда на чл.8, ал.1 от ЗУО. По компонент „води” е дадено предписание за почистване на пречиствателно съоръжение – каломаслоуловител.


Проверка по сигнал за замърсяване с отпадъци на реката в с. Црънца, община Пазарджик не констатира наличие на нерегламентирани сметища и изхвърлени по-големи количества отпадъци в речното легло, но има замърсяване на р. Каркария с леки фракции битови отпадъци – опаковки от хартия и пластмаса. Дадено е предписание за почистване на замърсения участък на реката в регулацията на селото.


Проверка за чистотата на общинската и републиканска пътна мрежа на територията на община Батак не констатира наличие на сметища и замърсявания с отпадъци в обхвата на проверените пътища и прилежащите територии.

            При проверка за чистотата на речните легла в община Велинград /на река Чепинска, в района на индустриалната зона и на р. Мътница, край стопански двор №1/ се констатира, че са предприети мерки за контрол и почистване на речните легла от страна на общинската администрация. Замърсявания с отпадъци в проверените участъци не бяха установени.
         Проверки по изпълнение на дадени предписания във връзка с експлоатацията на общинските депа в Лесичово и Велинград установиха, че дадени предписания с постоянен срок се изпълняват. Във Велинград са почистени замърсени със смесени битови отпадъци терени край обслужващия общинското депо на Велинград път. Не се констатира ново замърсяване в почистения район.
Извършени са 5 извънредни проверки. При съвместна проверка със служители на ОДМВР–Пазарджик на частен имот в с. Злокучене, община Септември са констатирани нерегламентирани дейности с ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, отпадъци от пластмаса и метални опаковки. Дадено е предписание за почистване на имота от отпадъци, предаването им на лица, притежаващи документ по реда на чл.35 ЗУО и представяне в РИОСВ на документи за предадените отпадъци. 

На физическо лице от гр. Стрелча, извършващо нерегламентирана дейност с ИУМПС е дадено предписание за почистване на имота от отпадъци, предаването им на лица, притежаващи документ по реда на чл.35 от ЗУО и представяне в РИОСВ на документи за предадените отпадъци. За извършената нерегламентирана дейност е съставен АУАН по ЗУО.

Извършени са 2 проверки във връзка с отнемане на разрешения за дейности с ИУМПС, 1 - заради заличена дейност с ИУЕЕО, 1 - на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци и 2 - на „МЛ България“АД, гр. Пазарджик за издаване на становища за унищожаване на негодни за употреба лекарства.
През м. юли е извършен планов контрол на център за разкомплектоване на ИУМПС и цех за производство на пелети с прекратена дейност. Площадките са почистени от отпадъци. Проверен е обект за издаване на разрешение за дейности по третиране на отпадъци. Площадката отговаря на изискванията на ЗУО и може да бъде издадено разрешение за заявените дейности с отпадъци. 
Извършени са две проверки на обекти, на които се извършва нерегламентирано третиране на отпадъци. Дадени са предписания за предаване на констатираните отпадъци на лица, които притежават документ по чл.35 от ЗУО. За установеното нерегламентирано третиране на отпадъци на нарушителите са изпратени покани за съставяне на АУАН, по реда на  чл.40, ал.1 от ЗАНН. 
          При планови проверки на предприятие за производство на спортни стоки в гр. Пазарджик, на фирма за производство на мебели в гр. Велинград и на автосервиз в гр. Ракитово, във връзка с правилното управление на генерираните отпадъци от дейността им, са дадени 7 предписания.
Проверни са и автосервиз в гр. Панагюрище и цех за производство на мебели в с. Дорково, за изпълнение на дадени предписания за правилното съхранение на генерираните отпадъци от дейността. Предписанията са изпълнени. Обособени са зони и осигурени съдове за разделно събиране на отпадъците, маркирани с код на отпадъка, който се съхранява в тях.

ОХВ и контрол на риска – през м. юли в направлението са извършени 3 проверки на 3 обекта - 2 планови и 1 изънредна. В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания. 
Във връзка с годишния план по химикали и Севезо е извършен планов контрол на „Биовет“АД и „Джи Ви“АД. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите и глава седма, раздел I на ЗООС. Дадени са две предписания за представяне на допълнителна информация.

Във връзка с контрол за чистотата на речните легла и прилежащи територии са проверени река Банска Луда Яна в с. Бъта и река Луда Яна в гр. Панагюрище. Не се установиха замърсявания с отпадъци в речните легла и прилежащите терени. 
КР и екологична отговорност – през м. юли в направлението са извършени 1 планова и 2 извънредни проверки на 3 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания. Извършената планова проверка на оператор с КР е на община Панагюрище за „Регионално депо за битови отпадъци за общините Панагюрище и Стрелча“. Дадено е задължително за изпълнение предписание във връзка с конста тирано несъответствие на площадка за съхранение на отпадъци и водене на отчетност по отпадъци.  
Извънредна проверка е извършена на „Панагюрска медна компания“ООД, гр. Пазарджик. На 21 юли 2017г., при последващ контрол по сигнал от тел. 112 за дрениране на води от водоем „богати разтвори“, подаден в РИОСВ на 18-ти юли е установено нерегламентирано изтичане на води от езерото в река Луда Яна - неизпълнение на условие от КР на този оператор. Причината за изтичането е аварирала високонапорна помпа за припомпване на дренажни води от окисния отвал. Проверката констатира, че изтичането на води  от езерото за „богати разтвори“ в реката продължава. Установена е и промяна в правната форма на дружеството от ЕООД в ООД, като е запазен ЕИК. Дадени са предписания законният представител на дружеството да се яви в РИОСВ-Пазарджик за съставяне на АУАН и да информира ИАОС за промяната в правната форма на дружеството, във връзка с издаденото КР. На „Панагюрска медна компания“ООД е съставен АУАН за нарушаване разпоредбите на чл. 125, ал.1, т.2 от ЗООС. 

Във връзка със стартирала процедура по промяна на КР и необходимост от доказване изпълнението на план за извеждане от експлоатация, съгласно условие 16 от КР, е извършена извънредна проверка на „Ди Ес Смит“АД, гр. Пазарджик. Не са давани предписания. 

През м. юли са изготвени: 2 вътрешни становища по инвестиционни намерения с дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС,  становище по представена информация по Приложение №6 на „Ди Ес Смит“АД, във връзка със стартирала процедура за промяна на КР и писмо за връщане за корекция на изискана оценка по ЗОПОЕЩ.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. юли 2017г. беше  изпълнението на годишния план, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и тяхната давност, процедиране в срок на постъпили преписки. Извършени са 4 планови проверки във връзка с издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания. Не са констатирани административни нарушения. 
Във връзка с поставени условия в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС, са извършени 3 планови проверки по документи, при които е установено, че към момента не е стартирала реализацията на две ИП с издадени  решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС. Третата проверка установи, че възложителят частично е реализирал ИП (монтирана е преса за балиране с капацитет 1440 т/год.). Поставените условия в решението за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС са изпълнени. На основание чл.93, ал.8 от ЗООС е извършена проверка за давността на издадено през 2012г. Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установено, че Решението е загубило правно действие. 
През м. юли в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 48 преписки за ИП и 3 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. Приключилите с краен акт са 7. Издадени са: 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС, 7 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 1 оценка качеството на коригиран ДОВОС. Обработени са 14 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и един доклад по ЕО, изготвени са 20 вътрешни становища, че инвестиционните предложения не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС и обобщена справка, съгласно чл.29 от Наредбата за ЕО. 
Постъпилите преписки се процедират във възможно най-кратки срокове. Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 52 писма до възложители и институции. На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, съгласно чл.15, ал.1 е осигурен обществен достъп до два доклада за ОВОС. В изпълнение на чл.17, ал.1, т.4 са публикувани 2 съобщения за мястото, датата и часа на срещите за обществените обсъждания на доклади по ОВОС. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата, за уведомяване на заинтересованите лица.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 

Околната среда – 
По дадени предписания във връзка с почистване на замърсявания с отпадъци са почистени замърсени терени и са предприети мерки за недопускане на нови нерегламентирани изхвърляния.                  
Проверените през периода фирми са предприели действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци. Дадените от РИОСВ предписания са изпълнени в срок.
    В следствие на извършен текущ и последващ контрол, дадени и проверени предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти в региона, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 
        Постигнат е устойчив контрол върху операторите за изпълнение на задълженията им по глава седма, раздел I от ЗООС. Намалени са емисиите на замърсители в атмосферния въздух и на шума,  излъчван в околната среда.
  Спряна е незаконна дейност с отпадъци, намаляли са значително нарушенията в защитените територии, по-конкретно в резерват „Купена“, не са допуснати пожари в защитените територии, спасени са защитени видове птици в безпомощно състояние, упражнен е контрол върху ползването и търговията с растителни и животински видове.
„Изпълнение на Заповед РД-422/19.06.2017г.“ – проверки за изземване на наносни отложения от речните легла. През м. юли са извършени проверки по поречията на река Стара, в участъка гр. Ракитово - гр. Костандово, до вливане в р. Мътница и р. Мътница от началото – м. Дъното, до вливане в р. Чепинска. Проверена е р. Чепинска между с. Варвара, с. Драгиново, до изход гр. Велинград, посока гр. Сърница. Не са констатирани изземвания на наноси. 
Към текстовата част на отчета за м. юли са приложени сканирани копия на протоколите от тези проверки.
Бизнеса - Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. Във възможно най-кратки срокове се процедират ИП, планове и програми на бизнеса, местната власт и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мярки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. (подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“) и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. 
През месец юли са издадени: 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС, 7 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 1 оценка качеството на коригиран ДОВОС, 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО, 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, 3 РД за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО, 1 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО, 5 становища за класификация на отпадъците за върнати работни листове и 5 становища за утвърдени  работни листове. Заверени са 6 отчетни книги по реда на Наредба №1.
            Обществеността  

През м. юли 2017г., с цел информиране на обществеността за резултатите от контролната дейност и провеждани политики РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до медиите  четири прессъобщения. 
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