ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец септември 2017 г.
 През м. септември 2017г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 95 проверки в 78 обекта, от които 56 са планови и 39 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 47 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 7 сигнала и по 1 жалба. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в комисии по приемането на четири обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС, в ДПК за строеж: „Възлова станция ЕВН и кабелна мрежа 20Кv до БКТП“, част от строеж „Завод за високотехнологични компоненти за автомобили“ и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в комисия по заповед на кмета на община Стрелча за почистване на дерета, общинска собственост, в землището на с. Смилец.
                           Административно наказателна дейност
През месец септември 2017г., за извършени административни нарушения са съставени общо 9 АУАН: 1 (един) АУАН по Закон за защита от вредното въздействие  на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС), 1 (един) АУАН по Закон за околната среда (ЗООС), 5 (пет) АУАН по Закон за управление на отпадъците (ЗУО) и 2 (два) АУАН по Закон за водите (ЗВ). През месеца няма издадени наказателни постановления (НП). 
На „Екотроника”ЕООД са съставени общо 6 АУАН – един по ЗЗВВХВС, за съвместно съхраняване на отпадъци с опасни химични вещества и смеси, без дружеството да е осигурило технически средства за улавяне на евентуални разливи, както и спазването на общите изисквания към складовете за съхранение на опасни химични вещества и смеси. Един АУАН по ЗООС, за неизпълнение на задължителни предписания: да се представят в инспекцията схема за водохващане на повърхностни площадкови води, документи за приети отпадъци от други юридически лица, да се почистят замърсените терени на площадката и генерираните от дейността отпадъци да се съхраняват на обособени места. По ЗУО на същото дружество са съставени 4 АУАН, а именно:

· за нерегламентирано съхраняване на ИУЕЕО;

· за извършване на дейности с отпадъци без разрешително;

· за неводене на отчетност по отпадъците;

· за неизпълнение на задължително предписание по чл.120 от ЗУО: отпадъците, които са приети от други юр. л. и не са генерирани от собствена дейност да се предадат на лица, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО.

По ЗУО е съставен и един АУАН на „Емотранс 2000”ЕООД - за транспортиране на неопасни отпадъци без регистрационен документ за дейност по транспортиране, издаден по реда на ЗУО.


По ЗВ са съставени два АУАН - на „Пако”АД, за изпускане на отпадъчни води със съдържание над ИЕО, съгласно разрешителното за заустване и на „Елмет”ЕООД - за заустване на отпадъчни води без разрешително за заустване.

През м. септември 2017г. не са издавани НП и не са налагани текущи санкции, по реда на чл.69 от ЗООС.

В отчитания период не са налагани принудителни административни мерки.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. септември 2017г. от наложени глоби и санкции са в общ размер 3675.58 лева, от които - по наложени санкции по чл.69 от ЗООС – 1361.00 лева, а 2314.58 лева са платени по издадени НП в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, в т.ч. 500.00 лева - платени глоби и/или санкции и 1814.58 лева – събрани от НАП.  
От получените  суми по наложени санкции по чл.69 от ЗООС – 1088.80 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От събраните суми, към община Пещера ще бъдат преведени 826.40 лева, а към община Пазарджик – 262.40 лева.
През м. септември на общини са преведени 4308.20 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2017г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа, на речните легла и прилежащите територии.
Проверки в изпълнение на заповед №РД-422/19.06.2017г. на министъра на околната  среда и водите.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух и на шума,  излъчван в околната среда.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Проверки на лица, които предлагат на крайните потребители полимерни торбички.

Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.  
Контрол на обстоятелствата по постъпили уведомления за ИП. 

Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· проверки за състоянието на защитени дървета; 
· проверки на предоставени електропастири на пчелари от областта;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и МОСВ;
· процедиране на постъпили преписки в срок;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 7; 
–
Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 5;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 13;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 4;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 5;
· Проверки по чистотата на речните легла и прилежащи терени – 3;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – по 7 сигнала и 1 жалба; 
Атмосферен въздух – контролната дейност по компонент „въздух“ за м. септември 2017г. включи проверки на обекти от годишния план, във връзка с озоноразрушаващи вещества (ОРВ), обекти по Наредба №1 от 2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии и подзаконовите нормативни актове, касаещи употребата на летливи органични съединения.

 Извършените проверки са 13, на 13 обекта. 10 са планови, в т.ч. 2 комплексни проверки на обекти без издадено КР и 3 са извънредни. Дадено е 1 предписание със срок на изпълнение - м. октомври 2017г. Извънредни са проверките за приемане на два обекта по програма „Чиста околна среда”, финансирана от ПУДООС. 

Експерт от направлението взе участие в проверка по сигнал за неприятни миризми от дейността на дружество за производство на капачки - „Гудекс”АД в гр. Пещера. Дадени са 4 предписания, от които 1 е изпълнено, а останалите 3 са със срок на изпълнение края на отчетния месец. 
Води - през м. септември в направление „Опазване на водите“ са извършени            12 проверки на 12 обекта, в т. ч. 7 планови и 5 извънредни. Дадени са 5 предписания. 2 от плановите проверки са във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, а други 5 - за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. 

      С цел превенция и недопускане изземването на наносни отложения от речните легла е извършена проверка по поречията на р. Стрелчанска Луда Яна - в участъка от извора, до вливането й в р. Панагюрска Луда Яна. Не са констатирани изземвания на наносни отложения от речното легло на реката. 

Експертите взеха участие в проверка на обект с КР и в 3 комплексни проверки на обекти без КР. Дадени са 5 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на съоръженията и предприемане на превантивни мерки. Предстои последващ контрол.
За констатирани административни нарушения на Закона за водите са съставени 2 АУАН - на „Елмет“ЕООД, гр. Панагюрище - за заустване на отпадъчни води без издадено разрешително. АУАН е съставен и на „Пако“АД, гр. Пазарджик - за   превишение на ИЕО по показатели „нв“, „хпк“, „бпк5“, общ фосфор, общ азот, нефтопродукти и екстрахируеми вещества, съгласно разрешителното за заустване, издадено от БД ИБР – гр. Пловдив. 

          Проверки по сигнали и жалби на граждани – проверка по подаден сигнал за наличие на мъртва риба в р. Марица установи, че сигналът е неоснователен. Проверена е площадка на преработващо предприятие. Установено е изтичане на производствени води извън площадката. Взети са водни проби. Дадени са 2 предписания.

     Проверка по повторен сигнал за изтичане на производствени води от пункт за изваряване на ракия в с. Калугерово е извършена в присъствието на сигнализиращия. Не се установи изтичане на отпадъчни води към канала и реката в с. Калугерово. Сигналът е неоснователен.
Във връзка с постъпили ИП и провеждане на процедури по ОВОС и ЕО експертите изготвиха 2 становища, други 2, за промяна и допълване на условие 10 на обекти с КР, както и становище до БД ИБР-Пловдив за издаване на разрешително за заустване на отпадъчни води.
Почви – през м. септември са извършени 3 проверки на 3 обекта, от които 1 е планова и 2 извънредни. При проверка на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ е констатирано нарушение относно правилното съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност, за което ще бъдат уведомени МОСВ, Областната администрация и Окръжна прокуратура - Пазарджик. 
Участие в проверка на обект с издадено КР - „Ди Ес Смит“АД, по усл. 13 „Опазване на почвите от замърсяване”. Не се констатираха нарушения относно опазване на почвите и подземните води от замърсяване.
Участие в комисии за приемане на два обекта по Програма „Чиста околна среда“, в заседание на комисия по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за строеж „Възлова станция ЕВН и кабелна мрежа 20Кv до БКТП“, част от строеж „Завод за високотехнологични компоненти за автомобили“.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. септември експертите и специалистите от направление „БРЗТЗ” извършиха 20 проверки в 8 обекта, в т.ч. 17 планови и 3 извънредни. В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни несъответствия и нарушения.
През м. септември в резервати „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“, са извършени 10 планови проверки, при които не са констатирани нарушения. Ревизия на охранителни участъци в резерват „Дупката“ също не констатира такива. Поставени са нови указателни табели с информация за резервати „Дупката“ и „Беглика“.

При проведени две съвместни извънредни проверки на резерват „Купена”, с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера нарушители, извършващи сеч на територията на резервата, не са установени. При планови проверки /2/ в резервати „Беглика“ и „Мантарица“ е констатирана нормална проходимост на пътеките за посетители.  Проверено е спазването на режимите в защитена местност „Сачан дере“. Не е установено нарушение на режимите ѝ.

Във връзка с постъпило предложение за обявяване на нова защитена територия, защитена местност „Храстовиден очиболец“, землище на гр. Батак е назначена комисия, съгласно чл.38, ал.1 от ЗЗТ. 

Инвентаризация на две електрически огради, предоставени чрез договор за безвъзмездно ползване на пчелари от гр. Велинград установи, че вещите се използват по предназначение.

Планова проверка на защитено дърво от вида смърч в землището на гр. Велинград установи, че дървото е в добро състояние.

Експертите взеха участие в комисия по заповед на кмета на община Стрелча за почистване на дерета /общинска собственост/ в землището на с. Смилец.

През м. септември в направлението са издадени 36 писма по реда на чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, 2 решения по оценка за съвместимост на ИП и програми с предмета и целите на защитените зони, 17 вътрешни становища, писма.
Отпадъци - през м. септември в направлението са извършени общо 42 проверки на 43 обекта, от които 19 са планови и 23 извънредни. Дадени са 19 предписания. По ЗУО през м. септември са съставени 5 АУАН. 
Акценти в контролната дейност: последващ контрол за изпълнение на дадени предписания, спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения и РД за извършване на дейности с отпадъци, по жалби и сигнали, по писмо на МОСВ.
          Проверка по сигнал от МВР, за транспортиране на отпадъци край гр. Панагюрище, по републикански път ІІ – 37 констатира транспортиране на неопасни отпадъци без необходимата регистрация по реда на ЗУО. Съставен е АУАН на юридическото лице, извършващо транспортирането без необходимия регистрационен документ.


Проверка по сигнал за задимяване на населените места край общинско депо – Пазарджик установи самозапалване на биогаз, но не и наличие на запалени отпадъци. Отделените в атмосферата димни газове са бели. Задимяването е само в района на депото. Планова проверка на същото депо не констатира нарушения по отношение на експлоатацията му и във водената документация по приемане на отпадъците за обезвреждане.
            Планова проверка на община Велинград за изпълнение на задълженията на кмета на общината по чл.19 от ЗУО не установи нарушения.

            Проверка по изпълнение на дадено предписание за почистване на замърсен участък в регулацията на с. Злокучене, община Септември и поставяне на контейнер за БО в района на училището установи, че предписанието е изпълнено.


Извършени са две проверки за чистотата на речните легла по заповед на министъра на ОСВ – в общините Батак и Велинград. Проверени са 3 обекта – р. Стара река и р. Мътница, на територията на община Батак и р. Чепинска, на територията на община Велинград. От двете общини са предприети мерки за контрол и почистване на речните легла.  В проверените участъци не са установени замърсявания с отпадъци. 
През м. септември е извършен планов контрол на 7 обекта, включени в плана за контролна дейност за 2017г. – на център за разкомплектоване на ИУМПС / изпълнено е предписание за представяне на документи/, на център за разкомплектоване на ИУМПС с отнето разрешение /площадката е почистена от отпадъци, предписание за представяне на документи е изпълнено/, на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци /няма пропуски и/или нарушения/, на други две площадки за третиране на неопасни отпадъци /на една от тях предписания с изтекъл срок не са изпълнени и за нарушението е съставен АУАН на юридическо лице/, на две централи за производство на биогаз чрез анаеробно разлагане на СЖП и биогаз / дадени са 2 предписания на едната централа по компонент води и фактор отпадъци, които ще бъдат проверени на място и по документи/.

През м. септември са проверени дружества, извършващи дейности с отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ), излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и други опасни и неопасни отпадъци. Извършени са 4 планови /комплексни/ проверки на дружества без КР за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Проверените обекти изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 6 предписания – 1 по кампонент  „води”  и 5 по фактор „отпадъци” - за водене на отчетност на отпадъците, представяне в РИОСВ-Пазарджик на договори и на документи, изискващи се по реда на НИУМПС. 

Извършени са две извънредни проверки по последващ контрол на дадени предписания. На дружество, извършващо нерегламентирани дейности с отпадъци на площадка в гр. Панагюрище е съставен АУАН за неизпълнение на предписание за почистване на площадката от отпадъци. На физическо лице от с. Злокучене, общ. Септември, извършващо нерегламентирани дейности с ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, отпадъци от пластмаса и метални опаковки е дадено предписание за почистване на имота от отпадъци, предаването им на лица, притежаващи документ по реда на чл.35 ЗУО и представяне в РИОСВ на документи за предадените отпадъци. Имотът е почистен от отпадъци. Изискуемите документи за предадените отпадъци не са представени. Предстои съставяне на АУАН.

Съставени са четири /4/ АУАН по ЗУО на юридическо лице, извършващо нерегламентирани дейности с отпадъци на площадки в гр. Панагюрище.
         При планова проверка на металообработващо предприятие в гр. Панагюрище, във връзка с правилното управление на генерираните отпадъци от дейността му са дадени 3 предписания.
         Извънредна проверка на автосервиз в гр. Ракитово за изпълнение на предписание, касаещо  правилното съхранение на генерираните отпадъци от дейността установи, че предписанието е изпълнено.

         През м. септември приоритетните бяха и проверките на лица, които предлагат на крайните потребители полимерни торбички. Извършени са 15 извънредни проверки на търговски обекти,  които предлагат полимерни торбички на своите клиенти. Дадени  са 5 предписания, 2 от които  са изпълнени, а 3 са с неизтекъл срок. Проверките установиха, че в тези обекти се предлагат полимерни торбички с размер над 39/49 см и дебелина над 25 микрона. В по-голяма част от магазините торбичките се предлагат на крайните клиенти срещу заплащане /изпълнение на чл.7, ал.3 от Наредбата за продуктова такса/.
Проверени са и три фирми за консервиране на плодове и зеленчуци - две в гр. Септември и една в с. Бяга, община Брацигово. Дадено е предписание да се представят необходимите документи във връзка с продуктова такса опаковки, което е с неизтекъл срок. Едната от фирмите е в процес на изграждане, не е започнала дейността си.

Проверена е дейността на фирма, вносител на масла в гр. Пазарджик. Дадено е предписание да се представят документи за заплатена продуктова такса опаковки в ПУДООС. Предписанието е изпълнено. 

ОХВ и контрол на риска – през м. септември в направлението са извършени 5 извънредни проверки на 3 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 8 предписания за предприемане на мерки и предоставяне на информация. 

Във връзка с контрол на дадени предписания са извършени проверки в два обекта, отдадени под наем на „Екотроника“ЕООД. За установени административни нарушения е съставен АУАН и дадени предписания за отстраняване на констатираните нарушения. На собствениците на „Ектрон“АД и „СП Стефанови“ООД са съставени предупредителни протоколи и дадени предписания за предприемане на мерки, съобразно техните задължения.

Във връзка с контрол на предписания от 14.08.2017г., на 05.09.2017г. са извършени проверки, съвместно с представител на РДВР-Пазарджик на обекти, дадени под наем на „Екотроника“ЕООД. Установено е, че дадените предписания не са изпълнени. За отстраняване на констатираните нарушения, на двата обекта са дадени предписания със срок 12.09.2017г. и е изискано до 13.09.2017г. да се представят документи за предаването на отпадъците и химикалите.

На „Екотроника“ЕООД е съставен АУАН за установено нарушение на изискванията за съхранение на химични вещества и смеси – чл.35, ал.1 т.6 от ЗЗВВХВС.

На 13.09.2017г. е извършен контрол за изпълнение на дадените предписания от 05.09.2017г. При проверките на двата обекта е установено, че предписанията не са изпълнени.

На 14.09.2017г. е сезиран районният прокурор на гр. Панагюрище за извършване на проверка за евентуално престъпление по чл. 353б, чл. 353в и др. от НПК.

На 15.09.2017г. е проведена среща с районния прокурор на гр. Панагюрище и с представители на РПУ-Панагюрище. Съвместно с представители на РСПБЗН-Панагюрище е извършено повторно посещение на обектите, където те са запознати с текущото им състояние.

На 20.09.2017г. са връчени предупредителни протоколи на „Ектрон“АД и „СП Стефанови“ООД, собственици на двата обекта. С предупредителни протоколи са дадени предписания за предприемане на мерки от тяхна страна за екологосъобразно третиране на отпадъците и химикалите. 
По сигнал за неприятни миризми в кв. Изгрев, гр. Пещера от фабрика за производство на капачки, часове след подаването му е извършен обход на кв. Изгрев, на промишлената зона на гр. Пещера, района на ЖП-гарата и около площадките на „Биовет“АД и „Ви Пи Брандс“АД. Не се установиха миризми. Сигналът е неоснователен. 

КР и екологична отговорност – през м. септември в направлението са извършени 1 планова и 1 извънредна проверка на 2 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 4 предписания.  През м. септември не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 

Планова е проверката на „Ди Ес Смит България“АД, гр. Пазарджик – оператор с издадено КР. Разработени са и се прилагат всички изискващи се с КР документи. Констатирани са несъответствия във връзка с начина на съхранение на използваните на площадката ОХВС и площадките за съхранение на отпадъчна хартия. На място не са представени разширени ИЛБ и договори с фирмите, от които са приемани отпадъци. На оператора са дадени 4 задължителни за изпълнение предписания. Констатира се несъответствие с условията на издаденото КР - дружеството използва вода за промишлени нужди без наличие на  Разрешително за водовземане, съгласно Закона за водите. Предстои съставяне на АУАН. Извършена е проверка за последващ контрол на „ЗХ Белово“АД, гр. Белово. Проверено е изпълнението на заложени от оператора дейности във връзка с привеждане в съответствие с условията на КР. Всички дейности по привеждане в съответствие са изпълнени. 
Изготвени са: 2 становища до ИАОС във връзка с оценки по Решения за НДНТ и процедури по промяна на КР на „ЗХ Белово“АД и „Асарел Медет“АД, 2 вътрешни становища по ИН и са дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, 2 доклада от завършили комплексни проверки на оператори с издадено КР, писма до ИАОС във връзка с процедури за съгласуване на планове за собствен мониторинг и указателни писма във връзка с върнати за корекция и допълнение собствени оценки на оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ. 
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. септември 2017г. беше  изпълнението на годишния план, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и тяхната давност, процедиране в срок на постъпили преписки. Извършени са 3 планови проверки във връзка с издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и Решение по ОВОС. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания и не са констатирани административни нарушения. 
Във връзка с поставени условия в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС, са извършени 2 планови проверки по документи, при които е установено, че към момента има издадено разрешение за строеж, но не е стартирала фактическата реализацията на ИП, за което е издадено  решение за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС. Проверка на поставени условия в решение по ОВОС за фазата на проектиране или преди започване на строителството и по време на строителството установи, че условията са изпълнени. Извършена проверка по документи, относно давността на издадено през 2011г. решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС установи, че не е стартирала фактическата реализация на ИП, но има разрешение за строеж и че издаденото решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС е в сила. 

През м. септември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 31 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. Приключилите с краен акт са 6. Издадени са: 1 решение по ОВОС, с характер „одобрява ИП“, 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС, 3 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 18 вътрешни становища, че инвестиционните предложения не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС. 4 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС, една преписка във връзка с процедура по преценяване на ЕО и два доклада по ОВОС са в срок за отговор.
Постъпилите преписки се процедират във възможно най-кратки срокове. Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 69 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) Издадени са три заповеди за насрочване на Експертен екологичен съвет (две през м. септември и една през м. октомври).

Експерти взеха участие в среща за обществено обсъждане на ДОВОС, с компетентен орган РИОСВ – Пазарджик.
Проведени са два Екологични експертни съвета за процедури с компетентен орган РИОСВ – Пазарджик.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 

Околната среда – 
На 16 септември 2017г. служители от РИОСВ-Пазарджик, някои от тях с децата си, почистиха голяма част от крайбрежната зона на яз. "Батак" в местността "Дъното" и събраха 32 чувала с около 250 кг. битови отпадъци при участието си в инициативата "Да изчистим България заедно". 
Проверените през периода фирми са предприели действия за привеждане на дейността си в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци. Дадените от РИОСВ предписания са изпълнени в срок.
    В следствие на извършен текущ и последващ контрол, дадени и проверени предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти в региона, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 
         Постигнат е устойчив контрол върху операторите за изпълнение на задълженията им по глава седма, раздел I от ЗООС. 
    Спряна е незаконна дейност с отпадъци, намаляли са нарушенията в защитените територии, по-конкретно в резерват „Купена“, не са допуснати пожари в защитените територии, предпазени са пчелини в региона от набези на кафява мечка.
„Изпълнение на Заповед РД-422/19.06.2017г.“ – проверки за изземване на наносни отложения от речните легла. През м. септември е извършена проверка по поречията на р. Стрелчанска Луда Яна - в участъка от извора, до вливането й в р. Панагюрска Луда Яна. Не са констатирани изземвания на наносни отложения от речното легло на реката. 
Към текстовата част на отчета за м. септември е приложено сканирано копие на протокола от тази проверка.
Бизнеса – информиране на лица, собственици на търговски обекти, предлагащи полимерни торбички на своите клиенти, че съгласно изискванията на Наредбата за продуктова такса е необходимо торбичките да се предоставят на крайните потребители само срещу заплащане. Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. Във възможно най-кратки срокове се процедират ИП, планове и програми на бизнеса, местната власт и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мярки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. (подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“) и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. 
През м. септември са издадени: 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.71, ал.1 от ЗУО и 1 РД за  извършване на дейности по по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО. Заверени са 6 отчетни книги по реда на Наредба №1.
            Обществеността  

През м. септември 2017г., с цел информиране на обществеността за резултатите от контролната дейност и провежданите политики, РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до медиите шест прессъобщения на следните теми:
 Няма изгаряне на отпадъци от „Екотроника“ ЕООД, установени са административни нарушения.
  Неизпълнени предписанията установи проверката на РИОСВ-Пазарджик в „Екотроника“ЕООД. 

  Служители на РИОСВ-Пазарджик почистиха от отпадъци крайбрежната зона на язовир "Батак" в местността "Дъното".
  Доброволците от област Пазарджик събраха вчера 352 тона отпадъци от 204 замърсени участъка. 
  РИОСВ-Пазарджик се включи в кампанията „Европейска седмица на мобилността 2017”.
  РИОСВ-Пазарджик получи почетна грамота за достъп до информация. 

На 19, 20 и 21 септември експерти от РИОСВ-Пазарджик партнираха на ОУ”Проф. Марин Дринов”, гр. Панагюрище, ОУ „Петко Рачов Славейков”, гр. Пещера и СУ”Св.Св. Кирил и Методий”, гр. Велинград при провеждането на конкурси, открити уроци, изложба, в реденето на електронни пъзели, изработката и разпространението на постери и поощриха участниците с много награди за активното им включване в кампанията „Европейска седмица на мобилността 2017”.  
Четири общини от област Пазарджик бяха сред регистрираните като градове – участници и поддържащи кампанията – Панагюрище, Велинград, Белово и Брацигово.
  КОСТАДИН ГЕШЕВ,
 Директор на РИОСВ-Пазарджик
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