ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец октомври 2017 г.
 През м. октомври 2017г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 121 проверки в 101 обекта, от които 65 са планови и 56 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 30 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 5 сигнала и по 1 жалба. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в комисии по приемането на седем обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС.
                           Административно наказателна дейност
През месец октомври 2017г., за извършено административно нарушение по Закона за управление на отпадъците (ЗУО) е съставен един АУАН, по Закона за защитените територии (ЗЗТ) са съставени два АУАН, по Закона за водите (ЗВ) – един АУАН и по Закона за опазване на околната среда (ЗООС) – един АУАН. През месеца няма издадени наказателни постановления (НП). 
За неизпълнение на предписание, дадено по ЗУО на физическо лице, е съставен АУАН по същия закон. За незаконна сеч в резерват „Купена“ са съставени два АУАН на физически лица по ЗЗТ. За неизпълнение на условия от КР на юридическо лице е съставен АУАН по ЗООС. Към административна отговорност е привлечено юридическо лице по ЗВ за заустване в градската канализация на гр. Пазарджик на отпадъчни води с наднормено съдържание на неразтворени вещества и БПК5.
През м. октомври 2017г. не са издавани НП и не са налагани текущи санкции, по реда на чл.69 от ЗООС.

В отчитания период не са налагани принудителни административни мерки.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. октомври 2017год. от наложени глоби и санкции са в общ размер 11 105.66 лева, от които - по наложени санкции по чл.69 от ЗООС – 10 605.66 лева, а 500.00 лева са по издадени НП в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, платени по транзитната ни сметка.  
От получените  суми по наложени санкции по чл.69 от ЗООС, 8484.53 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От събраните суми, към община Панагюрище ще бъдат преведени 6440.00 лева, към община Пазарджик 829.33 лева, към община Пещера 826.40 лева и към община Белово 388.80 лева.
През м. октомври на общини са преведени 1088.80 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2017г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа, на речните легла и прилежащите територии.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух и на шума,  излъчван в околната среда.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Проверки на лица, които предлагат на крайните потребители полимерни торбички.

Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.  
Контрол на обстоятелствата по постъпили уведомления за ИП. 

Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· участие в ежегоден мониторинг на кафява мечка в Западни Родопи; 
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и МОСВ;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

· контрол върху правното действие на издадените решения по реда на глава шеста от ЗООС;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 7; 
–
Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 5;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 11;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 4;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 4;
· Проверки по чистотата на речните легла и прилежащи терени – 1;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 6; 
Атмосферен въздух – контролната дейност по компонент „въздух“ през м. октомври 2017г. беше с акцент проверка на обекти по Наредба №16 за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини и по Наредба №1 от 2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии.

 Извършени са 14 проверки на 13 обекта, в т.ч. 11 планови и 3 извънредни.  Проверените 10 обекта по Наредба 16/1999г. са спазили разпоредбите за монтиране на системи за улавяне на бензиновите пари – Етап 2 и са извършили измервания за ефективността им. 

През м. октомври са извършени контролни измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от изпускащо устройство на обект за производство на пелети в гр. Костандово. Няма нарушения на ЗЧАВ.
      Извънредни са проверките за приемане на обект по програма „Чиста околна среда”, финансирана от ПУДООС, за изпълнение на предписание за почистване от отпадъци на участъка от републикански път – с. Варвара – гара Костандово /изпълнено е/ и за чистотата на РПМ - участък на територията на община Септември. Замърсените участъци са почистени от отпадъци.  
Води - през м. октомври от експертите в направление "Опазване на водите" са извършени 18 проверки, в т.ч. 15 планови и 3 извънредни. Дадени са 2  предписания, които са изпълнени.    
За констатирано административно нарушение - заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО съгласно изискванията на Наредба №7/2000г. от млекопреработвателно предприятие в ГК на гр. Пазарджик, по Закон за водите е съставен АУАН на „Балкан Агриалчарал“ЕООД, гр. София.  

            Приоритет в контролната дейност по опазване на водите през м. октомври беше емисионният контрол на обектите, заустващи в повърхостни водоприемници и изпълнението на условията в разрешителните за заустване на фирмите в област Пазарджик. Извършен е емисионен контрол на 13 обекта, заложени в плана за контролна дейност на РИОСВ-Пазарджик. 
Почви – през м. октомври са извършени 16 проверки в 16 обекта, от които 11 са планови и 5 извънредни. При проверка на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ в гр. Пазарджик и на площадка с „Б-Б“ куб в гр. Ракитово не са установени нарушения, свързани с изискванията за правилно съхранение на негодни за употреба ПРЗ. 

Експертът участва в пробовземане на почвени проби от 9 пункта, разположени на територията на област Пазарджик съгласно утвърдена от ИАОС програма за почвен мониторинг I ниво - широкомащабен мониторинг /16/16км/ и програма за почвен мониторинг II ниво - функционална подсистема „Контрол и опазване на почвите от вкисляване”.  
При проверки на обекти с издадено КР - „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик  и „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище, по усл. 13 „Опазване на почвите от замърсяване” не са констатирани нарушения относно опазване на почвите и подземните води от замърсяване.
Експертът взе участие в комисии за приемане на пет обекта, реализирани с финансиране по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. октомври експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 17 проверки в 10 обекта, в т.ч. 11 планови и 6 извънредни. За констатирана незаконна сеч в границите на резерват „Купена“ са съставени 2 АУАН за нарушение на чл.17, ал. 1 от ЗЗТ. 

В резервати „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“ са извършени 9 планови проверки, при които не са констатирани нарушения. При 2 извънредни проверки на резерват „Купена”, извършени съвместно с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера са установени двама нарушители, извършващи незаконна сеч на територията на резервата. Съставени са два АУАН за нарушение на чл.17, ал.1 от ЗЗТ. Вещите, предмет на нарушението (3 моторни триона), са задържани.
Проверено е изпълнението на предписание, дадено на директора на ТП ДЛС „Чепино“. Почистено е замърсяване с отпадъци в подотдели 267“6“ и 269„5“. Предписанието е изпълнено.

По сигнал на „зеления телефон” на РИОСВ-Пазарджик за незаконна сеч в коритото на река „Стрелчанска Луда Яна“ в землището на село Свобода, е извършена съвместна проверка със служители на БД ИБР. Сигналът е неоснователен. Проверката установи, че се извършва почистване на речното корито, съгласувано с компетентните органи.

Проверени са условията в Решение №20-ОС/2017г. на директора на РИОСВ – Пазарджик, с което се съгласува план–извлечение за района на ТП ДЛС „Широка поляна“. Условията са изпълнени.

Извършена е планова проверка на билкозаготвителен пункт в с. Габровица, общ. Белово. Нарушение на ЗЛР не е установено.

В рамките на четири дни специалисти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са девет маршрута  - три на територията на ДГС „Смолян“, два на територията на ДЛС „Чепино“ и три на територията на ДЛС „Тракия“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени на ИАОС за обобщаване на резултатите.

През м. октомври от експертите в направлението са издадени 37 писма по реда на чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, 16 вътрешни становища и др.
Отпадъци - през м. октомври са извършени общо 42 проверки на 42 обекта, от които 11 са планови и 31 извънредни. Дадени са 23 предписания. Съставен е АУАН по ЗУО на физическо лице от с. Злокучене, общ. Септември за неизпълнение на дадено предписание. 
Извършени са проверки по сигнали за замърсяване с отпадъци край язовири на територията на община Батак – яз. „Широка поляна“, яз.“Голям Беглик“ и яз. „Батак“. Установено е замърсяване на брега на яз.“Батак“ /в района на острова/ с леки фракции БО – опаковки от хартия, пластмаса и картон, както и излезли от употреба гуми, използвани за риболов. Дадено е предписание за почистване на района от МРО и недопускане на нови замърсявания. 
За контрол на ПИС са извършени 4 проверки: за почистване на замърсен участък в регулацията на гр. Пазарджик, на замърсен от леки фракции битови отпадъци /опаковки от хартия и пластмаса/ участък в речното легло на р. Каркария в регулацията на с. Црънча, община Пазарджик, на замърсяване с битови отпадъци на участък по брега на р. Стара река, м.“Цигов чарк“,  община Ракитово и с МРО на участък по брега на яз.“Батак“, м.“Цигов чарк“ - община Батак. Дадените предписания са изпълнени.
Проверени са дружества, извършващи дейности с отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ), излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и др. опасни и неопасни отпадъци. Извършени са 4 планови комплексни проверки на дружества без КР за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Проверените обекти изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 3 предписания по фактор „отпадъци” относно представяне в РИОСВ-Пазарджик на договори по реда чл.8, ал.1 от ЗУО и на документи, изискващи се реда на НИУМПС. 

Извършени са 2 извънредни проверки по последващ контрол на дадени предписания. Физическо лице от гр. Стрелча, извършващо нерегламентирани дейности с отпадъци от ИУМПС е изпълнило предписание за почистване на площадката от отпадъци. Дружество, извършващо дейности с ИУМПС и други опасни и неопасни отпадъци в с. Главиница, общ. Пазарджик е изпълнило предписание за почистване на дъждоприемните шахти на площадката. 
Извършени са 2 извънредни проверки на дружества, извършващи дейности с опасни и неопасни отпадъци, във връзка със заличени дейности с ИУЕЕО в разрешението за дейности с отпадъци. Проверките установиха, че на площадките не се извършват дейности с ИУЕЕО. 

Извършена е извънредна проверка по заповед на министъра на ОСВ за наличие на замърсявания с отпадъци на речното легло и прилежащите територии на р. Чепинска, землище на гр. Сърница и на р. Доспатска, землище на с. Побит камък. Не са констатирани замърсявания с отпадъци.
През м. октомври продължиха проверките на юридически лица, които предлагат на крайните потребители полимерни торбички. Извършени са 14 извънредни проверки на търговски обекти. Дадени са 8 предписания, от които 7 са изпълнени, а 1 е с неизтекъл срок. Проверените обекти предлагат полимерни торбички с размер над 39/49см и дебелина над 25 микрона, в по-голямата си част срещу заплащане на крайните клиенти, в  изпълнение на чл.7, ал.3 от Наредбата за продуктова такса.
Извършени са две извънредни проверки /по писмо на МОСВ/ на лица, неиздължили се към организациите по оползотворяване. При проверка на фирма, произвеждаща керамични изделия е дадено предписание да се заплати продуктова такса към ПУДООС. Предписанието е изпълнено. На фирма, производител на пелети е дадено същото предписание. Срокът му не е изтекъл. 

Извършена е извънредна проверка на „МЛ България“АД, гр. Пазарджик за издаване на становище за унищожаване на негодни за употреба лекарства от клинични изпитвания.

При извънредна проверка на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Пещера и на част от територията на община Пазарджик са дадени 2 предписания. Предстои последващ контрол.

При други 3 планови проверки са дадени 3 предписания - на фирма за консервиране на плодове и зеленчуци в с. Радилово е предписано да извърши класификация на отпадъците от дейността си – изпълнено е. Проверена е фирма, производител на сладкарски изделия в с. Драгиново и е дадено предписание да се представят документи за заплатена продуктова такса-опаковки в ПУДООС. Срокът за изпълнението му не е изтекъл. При проверка на хранителен магазин в гр. Белово е дадено предписание да се представи фактура за закупени полимерни торбички. Предписанието е изпълнено. 

Извършени са планови проверки на леярна в гр. Панагюрище, лечебно заведение в гр. Велинград, шивашка фирма в гр. Брацигово и дървообработващо предприятие в гр. Ракитово във връзка с правилното управление на генерираните отпадъци от дейността. Дадени са 6 предписания, от които 2 са изпълнени, а на други 4 предстои последващ контрол.   

Извършен е последващ контрол в  „Коловаг“АД - вагоноремонтен завод в гр. Септември за изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсен участък от производствената площадка, правилно съхранение на генерираните отпадъци от дейността на дружеството и обособяване на зони за разделното им събиране. Дадените предписания са изпълнени.
Извършен е последващ контрол на площадка за третиране на неопасни отпадъци без разрешение. Даденото предписание, площадката да се почисти и отпадъците да се предадат на лице, което притежава документ по чл.35 от ЗУО, е изпълнено. 

ОХВ и контрол на риска – през м. октомври в направлението са извършени 6 проверки на 6 обекта, от които 2 планови и 4 извънредни. Във връзка с изпълнение на годишния план за проверка на предприятия с висок и нисък рисков потенциал са извършени съвместни проверки на „Биовет“АД - основна площадка - предприятие с нисък рисков потенциал и на „Асарел Медет“АД - промишлена площадка – предприятие с нисък рисков потенциал. Операторите спазват изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилагат разработените от тях политики за предотвратяване на големи аварии (ППГА).

При проверки за изпълнение на предписания се провери изпълнението им от „СП Стефанови“ЕООД, гр. Панагюрище и „Марица олио“АД, гр. Пазарджик. Операторите са изпълнили дадените предписания. 

Проверки по сигнали - по сигнал за миризми от дейността на „Биовет”АД, гр. Пещера, на 13.10.2017г. се извърши обход на централната градска част на гр. Пещера, на промишлената зона в района на ЖП-гарата и на кв. Едиверен. Не се установиха миризми. Сигналът е неоснователен.

Във връзка с препратена от Община Пазарджик жалба от съседи за пълнене и сглобяване на оловни акумулаторни батерии в жилищен имот на ул. „Петър Мусевич“№2 в гр. Пазарджик е извършена проверка. Установи се наличие на нови оловни акумулаторни батерии, съхранявани на палети в обособено помещение с бетонова настилка. Собственикът представи документи (фактури) за произхода и производителите на батериите. Не се установи наличие на негодни за употреба акумулаторни батерии. Не се установиха киселини, електролити или др. опасни вещества и смеси, необходими за производството на оловни акумулаторни батерии, както и дейнности по сглобяване или производство на оловни акумулаторни батерии. Жалбата е неоснователна.

КР и екологична отговорност – през м. октомври в направлението са извършени 2 планови и 2 извънредни проверки на 4 обекта. Двете планови проверки са на оператори с издадено КР - „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище и „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик. При проверките /всяка, в рамките на 2 дни/ е извършен оглед на производствените площадки и по документи. Констатира се, че операторите спазват заложените условия в комплексните разрешителни. Не са констатирани несъответствия.

При планова проверка на условията в КР №114-Н1-И1-А1-ТГ1/2016г. на „Ди Ес Смит България“АД, гр. Пазарджик в периода 19.09 - 21.09.2017г. е констатирано неизпълнение на условие 8.1.1. от КР - ползване на вода за производствени нужди без наличие на Разрешително за водовземане съгласно Закона за водите. Операторът е входирал в БДИБР-Пловдив заявление за изменение и продължаване срока на действие на разрешителното за водовземане от подземни води с вх. №ПВ-01-10/27.01.2017г. Процедурата е прекратена с писмо на БД с изх. №ПВ-01-10/26.05.2017г. Операторът не е предприел действия за стартиране на нова процедура по издаване на Разрешително за водовземане, съгласно изискванията на Закон за водите. На „Ди Ес Смит България”АД е съставен АУАН № 41/23.10.2017г., за неизпълнение на условие 8.1.1 от КР.
      Извънредна е проверката на „Людон Транс“ЕООД във връзка с процедура по издаване на КР за потвърждаване изпълнението на чл.10 от Наредбата за условията и реда за издаване на КР. Такава е проверката и по сигнал за неприятни миризми в района на гр. Пещера на 15.10.2017г. /неделя/. Извършен е обход на централната градска част на Пещера, на градския парк и по контура на производствените площадки на „Биовет“АД и обувен завод „Еко Скарпе”ЕООД. От проверката не се установиха миризми по обходените маршрути. 

Експерти от направлението взеха участие в ЕЕС в ИАОС във връзка с процедура по промяна КР на „Асарел Медет“АД и извършена оценка с НДНТ за цветна металургия. 

През м. октомври са изготвени: становище до ИАОС във връзка с оценка по Решения за НДНТ и процедури по промяна на КР на „ЗХ Белово“АД и „Асарел Медет“АД, становище във връзка с проект на КР на „Людон Транс“АД, 4 вътрешни становища по ИН с указания за прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, указателно писмо на оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ. 
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. октомври 2017г. беше контролът върху правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС и за спазване на условията, поставени в Решения по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик.
 Извършени са 2 планови проверки /по документи/ относно давността на  издадени през 2012г. две Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установи се, че едното ИП е реализирано и въведено в експлоатация и издаденото Решение е в сила. За другото ИП няма издадено разрешение за строеж и издаденото Решение е загубило правно действие. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения. 
През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 36 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. Приключилите с краен акт са 6. Издадени са: 1 решение по ОВОС, с характер „одобрява ИП“, 1 решение по ОВОС, с характер „не одобрява ИП“, 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедура по ОВОС, 1 Становище по ЕО за съгласуване на ОУП, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да се извърши ЕО“, 4 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 21 вътрешни становища, че ИП не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС. Две преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и три преписки във връзка с процедура по преценяване на ЕО са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 63 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) Издадена е заповед за насрочване на Експертен екологичен съвет. Проведен е Експертен екологичен съвет за процедура по ЕО с компетентен орган РИОСВ – Пазарджик.
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 

Околната среда – 
Проверените през периода фирми са предприели действия и изпълнили предписанията на РИОСВ-Пазарджик за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци.
По предписания на инспекцията, през м. октомври са почистени от отпадъци: замърсен участък в регулацията на гр. Пазарджик, участък в речното легло на р. Каркария в регулацията на с. Црънча, община Пазарджик, участък по брега на р. Стара река, м.“Цигов чарк“, община Ракитово и участък по брега на яз.“Батак“, м.“Цигов чарк“, община Батак и в подотдели 267“6“ и 269„5“ на ТП ДЛС „Чепино“.
    В следствие на извършен текущ и последващ контрол, дадени и проверени предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти в региона, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда. 
         „Изпълнение на Заповед РД-422/19.06.2017г.“ – проверки за изземване на наносни отложения от речните легла през м. октомври не са извършвани.
Бизнеса – информиране на лица, собственици на търговски обекти, предлагащи полимерни торбички на своите клиенти, че съгласно изискванията на Наредбата за продуктова такса е необходимо торбичките да се предоставят на крайните потребители само срещу заплащане. 
Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. Във възможно най-кратки срокове се процедират ИП, планове и програми на бизнеса, местната власт и физически лица и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 36 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. Приключилите с краен акт са 6. Издадени са: 1 решение по ОВОС, с характер „одобрява ИП“, 1 решение по ОВОС, с характер „не одобрява ИП“, 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедура по ОВОС, 1 Становище по ЕО за съгласуване на ОУП, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да се извърши ЕО“, 4 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 21 вътрешни становища, че ИП не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС.  
През м. октомври са издадени: разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, регистрационен документ за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО, 5 становища по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците за върнати работни листове и 9 становища по Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците за утвърдени  работни листове. Заверени са 7 отчетни книги по реда на Наредба №1.
            Обществеността  

През м. октомври 2017г., с цел информиране на обществеността за резултатите от контролната дейност и провежданите политики, РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до медиите шест прессъобщения на следните теми:
  РИОСВ-Пазарджик отхвърли проекта за добив на волфрам до Велинград
  Комисия одобри предложение за обявяване на нова защитена местност в Пазарджишка област 
  РИОСВ-Пазарджик въведе ПОС терминално заплащане на такси за административни услуги 

Експерти на РИОСВ-Пазарджик бяха сред гостите, приветствали участниците в 
седмата парламентарна сесия на Младежкия воден парламент в България (МВП), която се проведе в гр. Белово от 27 до 29 октомври. 
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