ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец ноември 2017 г.
 През м. ноември 2017г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 123 проверки в 114 обекта, от които 55 са планови и 68 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 62 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 4 сигнала. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в комисии за приемане на седем обекта, реализирани по Програма „Чиста околна среда“на ПУДООС, в заседание на Комисия по чл.7 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за приемане на обекти: „Модернизация на железопътен участък Септември – Пловдив” и на водопровод в с. Памидово, община Септември.
                              Административно наказателна дейност
През м. ноември 2017г. за извършени административни нарушения са съставени общо шест АУАН - два по Закон за управление на отпадъците (ЗУО), два по Закон за защитените територии (ЗЗТ) и един по Закон за водите (ЗВ). Издадени са 11 (единадесет) наказателни постановления (НП) в общ размер на 134 600 лв. 
За незаконна сеч в резерват „Купена” са съставени два АУАН на физически лица по ЗЗТ. За неизпълнение на дадени предписания в предупредителен протокол на юридическо лице е съставен АУАН по ЗООС. По ЗВ е съставен АУАН на юридическо лице за заустване на отпадъчни води със съдържание над ИЕО.

На едно юридическо лице „Екотроника”ЕООД са наложени шест административни наказания в общ размер на 126 000 лв. и са издадени шест НП: едно за неизпълнение на предписание, дадено по ЗУО, още три НП по същия закон за неводене на отчетна книга, за извършване на дейност по третиране на отпадъци без разрешително и за неизпълнение на условие от разрешително, едно по ЗООС за неизпълнение на предписание и едно НП по ЗЗВВХВС за съвместно съхранение на опасни отпадъци. 

През м. ноември по ЗВ са издадени три НП, с които са наложени наказания „имуществена санкция” - две от тях по 1000 лв., за изпускане на отпадъчни води със съдържание над ИЕО - на „Кумруян”ЕООД и „Еко Ф”ЕАД и едно от 5000 лв. на „Алман”ООД, за нерегламентирано заустване на отпадъчни води без дружеството да притежава съответното разрешително за заустване. 

С НП е наложена глоба на физическо лице по ЗУО в размер на 1400 лв., за нерегламентирано третиране на отпадъци от ИУМПС. 

С НП е наложено административно наказание в размер на 200 лв. по ЗБР на „Напоителни системи”ЕАД, за извършване на земно-изкопни работи без проведена процедура по оценка за съвместимост.
През м. ноември 2017г. не са налагани текущи санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и принудителни административни мерки.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик през м. ноември 2017год. от наложени глоби и санкции са в общ размер 5996 лева, от които по наложени санкции по чл.69 от ЗООС – 5386 лева и 610 лева са по издадени НП в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, събрани от НАП.  
От получените суми по наложени санкции по чл.69 от ЗООС - 4308.80 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От събраните суми, към община Панагюрище ще бъдат преведени 3220 лева, към община Пещера – 826.40 лева и към община Пазарджик 262.40 лева.
През м. ноември на общини са преведени 8484.53 лева, събрани през месец октомври.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2017г.
Контрол за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа.

Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол на отпадъците от болнични заведения и от текситлни предприятия.

Проверки на лица, които предлагат на крайните потребители полимерни торбички.

Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.  
Контрол на обстоятелствата по постъпили уведомления за ИП. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· участие в ежегоден мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи; 
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и МОСВ;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 9; 
–
Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 5;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 12;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 6;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
· Проверки на обекти, които предлагат на крайните потребители полимерни торбички – 15;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 4; 
Атмосферен въздух – през м. ноември 2017г. бяха проверени обекти от годишния план по Наредба №1 от 2005г., за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии, по Наредба №7 от 2003г., за норми за допустими емисии на летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации и по Наредба №16 от 1999г., за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини.

 Извършени са 14 проверки на 14 обекта, от които 12 са планови и 2 извънредни.  При плановите проверки се установи, че операторите на обектите спазват законовите разпоредби на ЗЧАВ. 

Извънредна е проверката по Наредба №6 от 1999г., относно  проведените собствени периодични измервания на емисиите, изпускани в атмосферния въздух от точковите източници на мелнично-фуражен комплекс в гр. Септември. 

Извършена е проверка по сигнал за запрашаване от обект за производство на пелети в гр. Пазарджик. Сигналът е основателен. Дадени са три предписания  - за незабавно преустановяване на дейността, до привеждането й в съответствие с изискванията на ЗУО, за спазване разпоредбите на ЗЧАВ, относно изискванията за работа с прахообразни вещества и за представяне в РИОСВ-Пазарджик на техническата документация на монтирания котел.
Води - през м. неомври от експертите в направление "Опазване на водите" са извършени 21 проверки, в т.ч. 13 планови и 8 извънредни. Дадени са 7 предписания - 2 са изпълнени, на другите 5 предстои последващ контрол.    
За констатирано административно нарушение - заустване на отпадъчни води от изход ПСОВ в р. Тополница със съдържание, превишаващо ИЕО съгласно условието на разрешителното за заустване, е съставен АУАН по Закон за водите на „ХРИС“ЕООД – птицекланница в гр. Пазарджик.

Извършена е проверка на свинекомплекс в с. Априлци, по сигнал за замърсяване на река „Елшишка”. Сигналът е основателен. Констатирани са следи от разлив на оборска тор от свинекомплекса на „Свиком”АД. Дадени са 2 предписания. Сигналът е препратен и на БД ИБР за предприемане на мерки по компетентност.

Извършени са 9 проверки за изпълнение изискванията на Закона за водите – за емисионен контрол на отпадъчни води и правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения.

Експерт от направлението взе участие в комисии за приемане на обектите: „Модернизация на железопътен участък Септември – Пловдив” и на водопровод в с. Памидово, община Септември, изграден с финансиране от ПУДООС.

През м. ноември експертите от направлението взеха участие в три обучителни семинара за работа с информационната система за управление на водите в гр. София и  в семинар на БД ИБР за Плановете за управление при риск за наводнения. 
Почви – през м. ноември са извършени 10 проверки в 10 обекта, от които 2 са планови и 8 извънредни. Планова е проверката на площадка с „Б-Б“ куб за съхранение на негодни за употреба ПРЗ. Няма нарушения, свързани с начина на  съхранението им. 

Извършен е планов контрол на земеделски производител от с. Мененкьово, община Белово. Установи се, че в животновъдната му ферма съхранението и употребата на образуваните торови маси се извършва съгласно разпоредбите на екологичното законодателство. Участие в проверката на КР на „Панагюрска медна компания“ – за периода на контрол не е извършван почвен мониторинг. 
По писмо на община Лесичово е извършена проверка за екологично замърсяване на земи в землището на с. Калугерово. Дадени са две предписания на община Лесичово за установяване на извършителя и предприемане на адекватни мерки.   
Експертът взе участие в комисии за приемане на седем обекта, реализирани с финансиране по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС и в заседание на Комисия по чл.7 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през месец ноември, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 17 проверки в 11 обекта, в т.ч. 11 планови и 6 извънредни. Констатирани са две административни нарушения (незаконна сеч в границите на резерват „Купена“), за което са съставени 2 АУАН за нарушение на чл.17, ал.1 от ЗЗТ на двама нарушители.  

През м. ноември в резервати „Купена“, „Мантарица“ и „Дупката“ са извършени 6 планови проверки, при които не са констатирани нарушения. Извършената ревизия на отдели 102, 104 и 105 и на пътеката към връх „Купена“ ( отдели 93 и 103) не установи нарушения в режима на защитената територия.

 При проведени две съвместни извънредни проверки на резерват „Купена” с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера са установени двама нарушители, извършващи сеч на територията на резервата. На нарушителите са съставени два АУАН по ЗЗТ и вещите, предмет на нарушението (4 моторни триона) са задържани. Унищожени са 9 самара.

След постъпила жалба е извършена съвместна извънредна проверка със служители на ТП ДГС „Панагюрище“ на горски отдели 466 „в“ и 467 „г“, в землището на град Панагюрище. Констатирано е формирано незаконно насипище с инертни материали с площ около 3 дка. Предстои предприемане на действия от компетентността на РИОСВ – Пазарджик.

При проверка по сигнал е извършен обход на улици около завода на „Биовет“АД в град Пещера. Не бяха констатирани неприятни миризми, повод за сигнала.

Проверени са условията в Решение №039-ОС/2017г. на директора на РИОСВ – Пазарджик, съгласувало план – извлечение за района на ТП ДГС „Алабак“. Условията са изпълнени.

Извършени планови проверки на дейността на билкозаготвителен пункт в гр. Панагюрище и на издадени позволителни за ползване от ДГС „Панагюрище“ не  установиха нарушение на ЗЛР.

В рамките на 2 дни специалисти от направлението взеха участие в мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи. Обходени са 4 маршрута - 2, на територията на ДЛС „Чепино“ и  2, на територията на ДЛС „Широка поляна“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.

Планова проверка на отглежданите животни в зоокъта към ПГ по горско стопанство „Христо Ботев“ в гр. Велинград установи, че същите се отглеждат при добри условия, подходящи за всеки конкретен вид.

През м. ноември от експертите в направлението са издадени 41 писма по реда на чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, 4 решения по ОС, становища, писма и отговори.
Отпадъци - през м. ноември са извършени общо 51 проверки на 51 обекта, от които 12 са планови и 39 извънредни. Дадени са 44 предписания. За неизпълнение на условие в издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци относно почистване на площадките от отпадъци (след неговото служебно отнемане от директора на РИОСВ-Пазарджик), на собственика на център за разкомплектоване на ИУМПС в гр. Велинград са съставени два АУАН по ЗУО. 

През м. ноември, с приоритет в направлението бяха проверките на предприятия от текстилната промишленост, на болнични заведения и от годишния план за контрол. Пранов контрол е извършен на 3 обекта – ПСОВ, търговец на отпадъци и площадка за третиране на болнични отпадъци, а по писмо на МОСВ – на 6 шивашки цеха и на 2 площадки за третиране на текстилни отпадъци. В резултат на проверките 7 шивашки фирми приведоха дейността си съгласно законовите изисквания. 

Всички лечебни заведения, обект на проверките /19бр./ предават болничните си отпадъци въз основа на сключен писмен договор съгласно чл.8(1) от ЗУО на лице, притежаващо документ по чл.35 от същия закон.
За периода е предприета принудителна административна мярка по указание на МОСВ за прекратяване на експлоатацията на общинските депа на 9 общини, включени в регионална система за управление на отпадъците – Пазарджик.  Предприетата мярка е във връзка с  изпълнение на Решението на Съда на Европейския съюз от 16 юли 2015 год. по дело  С – 45/14.    
Съгласно указанията и във връзка с чл.14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 година относно депонирането на отпадъци, всички съществуващи общински депа за неопасни отпадъци, неотговарящи на изискванията на Директивата, следва в срок до 31.12.2017г. да прекратят експлоатацията си, съгласно график, подаден до Европейската комисия, с цел предотвратяване на финансови санкции за България.
           Общинските депа за неопасни отпадъци, експлоатирани  в общините  Батак, Белово, Брацигово, Велинград, Лесичово, Пазарджик, Пещера, Ракитово и Септември не отговарят на изискванията за защита от замърсяване на почвата и на водите съгласно  Наредба №6 за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци.

            Обезвреждането на битовите и други неопасни отпадъци от територията на тези общини следва да се извършва на регионално депо за неопасни отпадъци, с издадено Комплексно разрешително и отговарящо на нормативните изисквания.

            В срок до 3 месеца от преустановяване на експлоатацията на общинските депа, съответната община следва да започне извършване на дейности по закриването му в съответствие с изготвен план за закриване на депото /чл.62, ал.2 от ЗУО/. Изпълнението на Заповедта е възложена на кметовете  на посочените по – горе общини. 

През м. ноември са извършени 2 контролни проверки на общински депа за неопасни отпадъци. Общинското депо в Лесичово е в експлоатация до 31.12.2017г. Оператор и собственик на депото е община Лесичово.  Констатирано е замърсяване с отпадъци на входа на съоръжението и съседни на депото терени, включително крайпътни участъци на републикански път ІІІ-803. Дадени са 2 предписания със срок до 30.11.2017 год. за съответни мерки и ликвидиране на замърсяванията.


Проверка на Общинско депо–Стрелча /с преустановена експлоатация и в процедура по закриване/ констатира нерегламентирано изхвърляне на излезли от употреба гуми  и пластмаса от автомобили край  депото. Дадено е предписание на община Стрелча за тяхното отстраняване от района на съоръжението и съхраняването им на общинската площадка за ИУГ до предаването им за оползотворяване. 


Извършена е проверка и на депо за битови отпадъци на община Брацигово в с. Равногор във връзка със закриването му. Извършени са всички дейности в пълен обхват във връзка с изискванията за закриване на депо от този клас. Съставен е констативен протокол и издадено решение на компетентния орган за закриване на депото по реда на Наредба № 6 за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци.


Проверка за чистотата на общинската и републиканска пътна мрежа в община Пазарджик констатира замърсяване в землището на с. Хаджиево, край общински път ІV – 80048  и  в обхвата на пътя. Дадено е предписание за почистване на терените.       

Проверени са дружества, извършващи дейности с отпадъци от ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО и др. опасни и неопасни отпадъци. Извършени са 6 планови /комплексни/ проверки на дружества без КР за осъществяване на контрол по изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Проверените обекти изпълняват поставените условия в разрешенията. Дадени са 5 предписания по фактор „отпадъци” относно представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се съгласно ЗУО и  НИУМПС. 

Извършени са 3 извънредни проверки по писмо на МОСВ: на 2 обекта в с. Главиница, за извършен внос на неопасни отпадъци, предназначени за рециклиране – няма констатирани нарушения. Дадено е предписание съгласно изискванията на чл.8, ал.1 от ЗУО. Извършени са проверки на 2 обекта, извършващи третиране на текстилни отпадъци. Дадени са 2 предписания за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик и класификация на текстилни отпадъци.

           Извършени са 7 извънредни проверки на предприятия от текстилната промишленост, относно правилното управление на текстилните отпадъци от дейността им. Проверени са три обекта в гр. Панагюрище (две шивашки предприятия и една фирма за производство на хавлиени изделия), 1 - в с. Драгиново (шивашка дейност), 1 - в гр. Костандово (цех за ръчно тъкане на килими), 2 - в гр. Пазарджик (шивашка дейност). За правилното управление на формираните производствени отпадъци са дадени 7 предписания, които са изпълнени.

           Проверена е леярна в гр. Панагюрище за изпълнение на дадено предписание, касаещо правилното съхранение на генерираните отпадъци от дейността и обособяване на зони за разделното им събиране. Предписанието е изпълнено.

           Извършена е планова проверка на лечебно заведение в гр. Септември във връзка с правилното управление на генерираните отпадъци от дейността. Дадени са 3 предписания, от които 1 е изпълнено. Предстои последващ контрол.

            По писмо на МОСВ е изискана информация от 19 генератори на болнични отпадъци в област Пазарджик за установяване съответствието на дейностите по събиране и третиране на отпадъци от лечебните заведения с изискванията на нормативната уредба. Информацията от лечебните заведения е обобщена в табличен вид. 
През м. ноември продължиха проверките на юридически лица, които предлагат на крайните потребители полимерни торбички. Извършени са 15 извънредни проверки на търговски обекти. Дадени са 5 предписания, от които 1 е изпълнено, а 4 са с неизтекъл срок. Проверените обекти предлагат полимерни торбички с размер над 39/49см и дебелина над 25 микрона, в по-голямата си част срещу заплащане на крайните клиенти, в  изпълнение на чл.7, ал.3 от Наредбата за продуктова такса.
Извършени е проверка на общинската пътна мрежа на територията на община Пещера. Дадено е предписание, което е изпълнено.

Извършена е планова проверка на „МЛ България“АД, гр. Пазарджик за издаване на становище за унищожаване на негодни за употреба лекарства.

Проверена е фирма, преработваща диви гъби и плодове в гр. Стрелча. Дадено е предписание да се представят необходимите документи, доказващи платена продуктова такса. Предстои последващ контрол.

ОХВ и контрол на риска – през м. ноември в направлението са извършени 5 проверки на 5 обекта, от които 2 планови и 3 извънредни. Дадено е 1 предписание за предприемане на мерки и предоставяне на информация. 

Във връзка с годишния план за контролната дейност по химикали се извърши проверка в „Пами 2“ООД – цех за мебели в гр. Велинград. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите. 

Във връзка с изпълнение на проект REF-5 относно разширените ИЛБ се извърши съвместна проверка с представители на РЗИ и ДИТ на "Лукойл Бълграия"ЕООД, ТПС-Ветрен. Спазват се изискванията за употребата на веществото, съгласно разширения ИЛБ.
Във връзка с контрол на дадени предписания е извършена проверка на „Орика Мед България“АД. Предписанията са с постоянен срок и се изпълняват. 

Във връзка с контрол на дадени предписания в предупредителен протокол №07-022/15.09.2017г. се извърши проверка на „Ектрон“АД. Установи се, че от дружеството не са предприети мерки за разделяне и предаване на опасните отпадъци, намиращи се на площадката на бившата топлоелектроцентрала „ОЕ-17“ в индустриален парк „Оптико електрон”, гр. Панагюрище. За установеното административно нарушение на оператора е съставен АУАН по ЗООС и е дадено ново предписание за предприемане на мерки. 
КР и екологична отговорност – през м. ноември в направлението са извършени 2 проверки на 2 обекта, в т.ч. 1 планова и 1 извънредна. В рамките на осъществения контрол са дадени 5 предписания. 

През м. ноември е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - на условията в КР №116/2006г. на „Панагюрска медна компания“АД,  гр. Пазарджик. Констатира се, че операторът не е изпълнил условията, свързани с провеждане на мониторинг на почви и подземни води. За това нарушение на ЗООС на дружеството ще бъде съставен АУАН. За непредставени на място копия на документи, свързани с предаване на отпадъци, са дадени предписания. 

Извънредната проверка е на „Ди Ес Смит България“АД във връзка с искане на оператора за пломбиране на резервоари за съхранение на мазут, с цел недопускане достигането на прагови количества на опасни вещества, включени в приложение №3 от ЗООС и за проверка за изпълнение на предписание, дадено по време на комплексната проверка на дружеството. Предписанието е изпълнено. 

През м. ноември са изготвени: информация по решения от ЕЕС във връзка с процедура за промяна КР на „Асарел Медет“АД, писма, становища. 

ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. ноември 2017г. беше контроллът по спазване на условията, поставени в Решенията, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС. Извършени са 2 планови проверки във връзка с издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения. Във връзка с поставени условия в Решения издадени по реда на Глава шеста от ЗООС, са извършени 3 планови проверки по документи, при които е установено, че към момента не е стартирала реализацията на едно ИП, за което е издадено  решение за преценяване необходимостта от извършване на  ОВОС; има издадено разрешение за строеж, но не е стартирала фактическата реализацията на ИП, за което е издадено  решение за преценяване необходимостта от извършване на  ОВОС; стартирала е реализацията на ИП, но не се извършва производствена дейност;
В РИОСВ-Пазарджик през м. ноември постъпиха 46 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които:

· 10 приключиха с краен акт – 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за прекратяване на процедура по ОВОС и 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“;

· 8 с указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС;

· 21 вътрешни становища, че инвестиционните предложения не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС;

· 9 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС, 4 преписки във връзка с процедура по преценяване на ЕО,  които са още в срок за отговор.

      Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 79 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 

Околната среда – 
Проверените през периода фирми са предприели действия и изпълнили предписанията на РИОСВ-Пазарджик за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци.
    В следствие на извършен текущ и последващ контрол, дадени и проверени предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти в региона, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда.  Събрана е информация за числеността на популацията на дива коза на територията на Западни Родопи.
Бизнеса – информиране на лица, собственици на търговски обекти, предлагащи полимерни торбички на своите клиенти, че съгласно изискванията на Наредбата за продуктова такса е необходимо торбичките да се предоставят на крайните потребители само срещу заплащане. 
Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. Във възможно най-кратки срокове се процедират ИП, планове и програми на бизнеса, местната власт и физически лица и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. През м. ноември са издадени: 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за прекратяване на процедура по ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 8 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 21 вътрешни становища, че ИП не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС.  
През м. ноември са издадени: разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО; РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО; решение за прекратяване действието на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 4 становища по Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците за върнати работни листове и 4 становища за утвърдени  работни листове. Заверени са 18 отчетни книги по реда на Наредба №1.
            Обществеността  

През м. ноември 2017г., с цел информиране на медиите и обществеността РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи апел до гражданите на област Пазарджик за недопускане запалването на контейнери през отоплителния сезон и предприемане на др. превантивни мерки, които намаляват замърсяването на въздуха в градска среда през отоплителния сезон. До медиите бяха разпратени  и прессъобщения за резултати от контролната дейност на инспекцията и за проведена от РИОСВ-Пазарджик акция и две пазарджишки училища, с която бяха събрани и предадени за рециклиране само за седмица 227 кг. негодни батерии от домакинствата. С инициативата РИОСВ-Пазарджик се включи в отбелязването на  „Европейската седмица за намаляване на отпадъците 2017г” (ECHO).
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