ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец декември 2017 г.
 През м. декември 2017г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 88 проверки в 76 обекта, от които 62 са планови и 26 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 8 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 4 сигнала и 2 жалби. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в комисии за приемане на четири обекта, реализирани по Програма „Чиста околна среда“на ПУДООС и в ДПК за приемане на обекти: „Реконструкция и рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа на с. Памидово, община Лесичово”, „Укрепване на склонов участък на общински път гр. Пещера - летовище „Свети Константин“, „Реконструкция, ремонт и подмяна на съществуващ довеждащ водопровод  до с. Юндола и с. Света Петка”.
                              Административно наказателна дейност
През м. декември 2017г., за извършено административно нарушение на Закона за управление на отпадъците (ЗУО) е съставен АУАН на дружество, производител на  пелети от дървесни отпадъци в гр. Пазарджик, което не притежава необходимия документ по чл.35 от ЗУО за тази дейност.
През м. декември са издадени три НП, с които са наложени наказания „имуществена санкция” и глоби на обща стойност 11 150 лева. Имуществена санкция от 10 000 лв. е наложена по ЗООС на „Панагюрска медна компания”ООД за неизпълнение на условие в КР – нергламентирано изтичане на води от ”езерото за богати разтвори” към коритото на р. Луда Яна. На „Еко Антрацит”ЕАД е наложена имуществена наложена санкция от 1000 лева по Закона за водите, за изтичане на отпадъчни води без резрешително. За нерегламентирано съхраняване на препарирани екземпляри на защитени видове, в нарушение на чл.37 от ЗБР, на физическо лице от с. Памидово, община Лесичово е наложена глоба от 150 лева.
През м. декември 2017г. не са налагани текущи санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и принудителни административни мерки.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. декември са в общ размер  25 669  лева, от които 14 469 лева са от наложени санкции по чл.69 от ЗООС и  11 200 лева от издадени НП за нарушения на специалните закони /1200 лева са от платени глоби и/или санкции, а 10 000 лева са събрани от НАП/.

От получените суми по наложени санкции по чл.69 от ЗООС – 11 575,20  лева   са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти – за община Панагюрище – 9660 лева, за община Пещера - 1652.80 лева и за община Пазарджик - 262.40 лева. От тези събрани през декември суми  5135,20 лева са преведени, а  6440 лева ще бъдат преведени през януари 2018г. 

През м. декември на общини са преведени и 4308.20 лева, събрани през м. ноември 2017г.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2017г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· проверка на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и МОСВ;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 6; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 1;
      –    Комплексни проверки на дружества без КР – 1;
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 18;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 6;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 5;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 2; 
Атмосферен въздух – през м. декември 2017г. бяха проверени обекти от годишния план за контрол по Наредба №1 от 2005г., за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии, по Наредба №7 от 2003г., за норми за допустими емисии на летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации и по Наредба №16 от 1999г., за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини.

 Извършени са 18 проверки на 18 обекта, от които 17 са планови и 1 извънредна. 
Плановите проверки установиха, че операторите на обектите спазват законовите разпоредби на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни актове. 

Извънредна проверка за последващ контрол е извършена на обект за производство на пелети в гр. Пазарджик. Дадените предписания са изпълнени. Дадено е ново предписание за извършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от точковия източник на обекта. Предстои последващ контрол за изпълнението му. 
Води - през м. декември от експертите в направление "Опазване на водите" са извършени 6 планови проверки на 6 обекта, за изпълнение изискванията на Закона за водите – 2 за емисионен контрол на отпадъчни води и 4 за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Експертите участваха в две планови проверки на обекти без комплексно разрешително. Дадени са 2 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на пречиствателни съоръжения. Предстои последващ контрол.
Почви – през м. декември са извършени 15 проверки на 15 обекта, от които 7 са планови и 8 извънредни. Планови са проверките на складове за съхранение на негодни за употреба ПРЗ на територията на общините Стрелча и Лесичово. Няма нарушения, свързани с начина на съхранението им. 

Извършен е планов контрол на „Асарел Медет”АД за изпълнението на рекултивационните дейности от годишния план на фирмата. За отчетния период рекултивационни дейности са извършвани на „Окисно насипище“ и „Западно насипище“. От „Врис“ЕООД, на находище „Лозница-1“ през 2017г. е извършена техническа рекултивация на нарушен терен с площ около 1 дка. Изпълняват се и мероприятия, заложени при биологичната рекултивация на вече възстановени и рекултивирани терени.    
След проверка на място, сигнал от тел.112, за нерегламентирано замърсяване на земеделски земи в землището на с. Алеко Константиново е препратен по компетентност на БАБХ-Пазарджик.  
Експертът взе участие в комисии за приемане на последните четири обекта, реализирани с финансиране по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС и в ДПК, за строежи: „Реконструкция и рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа на с. Памидово, община Лесичово”, „Укрепване на склонов участък на общински път гр. Пещера - летовище „Свети Константин“, „Реконструкция, ремонт и подмяна на съществуващ довеждащ водопровод  до с. Юндола и с. Света Петка”.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. декември, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 12 проверки в 6 обекта, в т.ч. 7 планови и 4 извънредни. В резерватите „Купена“, „Мантарица“ и „Дупката“ са извършени 5 планови проверки. Не са констатирани нарушения.  При проведени две съвместни извънредни проверки на резерват „Купена” с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера не са установени нарушители. 

Проверката на волиера в частен дом, след постъпил сигнал по електронната поща на РИОСВ, не установи сред отглежданите в нея птици защитени видове по смисъла на чл.37 от ЗБР. 

Извършени са две проверки на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик. Не са установени нарушения на ЗБР.
Проверен е собственик на екземпляр от вид, включен в Регламент 338/97 (йеменски хамелеон) и е издадена регистрационна карта № Пз 073/2014 г. на основание чл.93 от ЗБР. Не са констатирани нарушения.
През м. декември от експертите в направлението са издадени 22 писма по реда на чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, 7 решения по ОС, 14 становища.
Отпадъци - през м. декември са извършени общо 25 проверки на 25 обекта, от които 16 са планови и 9 извънредни. Дадени са 6 предписания. Съставен е АУАН по ЗУО на дружество в гр. Пазарджик, произвеждащо пелети от дървесни отпадъци, без да притежава необходимия документ по чл.35 от ЗУО. Приоритетни бяха проверките по писма на ОДМВР-Пазарджик за спазване на нормативните изисквания в автосервизи и за изпълнение на дадени предписания. Извършена е планова /комплексна/ проверка на дружество без КР, извършващо дейности с ИУМПС за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружеството изпълнява поставените условия в разрешението. Дадено е предписание по фактор „отпадъци” за представяне в РИОСВ на документи, съгласно ЗУО и  НИУМПС. 

Две от извънредните проверки са по писмо на ОДМВР – Пазарджик, за спазване на нормативните изисквания в автосервизи. За констатирана нерегламентирана дейност с ИУМПС в частен имот, на физическо лице от с. Варвара, община Септември са дадени 3 предписания - за почистване на имота от отпадъци, предаването им на лица, притежаващи документ по чл.35 ЗУО и за представяне в РИОСВ на документи за предадените отпадъци. Предстои съставяне на АУАН. Проверка на автосервиз в гр. Септември констатира съхраняване на излезли от употреба гуми извън територията на обекта. Дадено е предписание дейността да се приведе, съгласно изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. 

 Проверките за последващ контрол на дадени предписания са на собственик на автосервиз в гр.Септември /да съхранява ИУГ от обекта на пожаробезопасно място/ и на собственик на площадка за третиране на ИУМПС в с. Мало Конаре /да се съхраняват ИУМПС на територията на площадката/. Предписанията са изпълнени.
           Изпълнено е предписание за почистване на замърсени с битови отпадъци терени в землището на с. Хаджиево, община Пазарджик, край общински път ІV – 80048 и в обхвата на пътя. Не се констатира повторно замърсяване в района.

Община Стрелча е изпълнила предписание на РИОСВ за предотвратяване на нерегламентирано изхвърляне на излезли от употреба гуми и пластмаса от автомобили край общинското депо с преустановена експлоатация, за отстраняването им от района на съоръжението и съхраняване на общинската площадка за ИУГ до предаването им за оползотворяване.

            Изпълнени са две предписания, дадени на община Лесичово. Почистени са замърсени с отпадъци терени край входа на депото за битови отпадъци и съседни терени, включително крайпътни участъци на републикански път ІІІ–803. Отпадъци от ИУГ са отстранени от района на съоръжението. Съхраняват се на общинската площадка за ИУГ до предаването им за оползотворяване.
          Извършени са планови проверки на предприятие за добив и обогатяване на медни и медно–пиритни руди, биохимично извличане на мед в гр. Панагюрище и на дружество за импрегниране на дървени траверси и изделия от дърво в гр. Белово, във връзка с правилното управление на генерираните отпадъци от дейността им. Не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. 

          Последващ контрол на дадено предписание на лечебно заведение в гр. Септември за правилното съхранение на генерираните отпадъци от дейността  установи, че предписанието е изпълнено. 
За заплащане на продуктова такса са извършени последните 9 проверки от годишния план за контрол. Направени са следните констатации: при проверка на производител на биохумус в гр. Велинград са представени документи за заплатена продуктова такса опаковки, договор с организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки и месечни справки-декларации. Втората фирма е регистрирана като вносител на батерии и акумулатори в публичния регистър на ИАОС, но не извършва такава дейност. Фирма в гр. Ракитово, подлежаща на контрол е с прекратена дейност. Две фирми не са открити на посочените адреси в гр. Пазарджик и гр. Пещера, а други две в тези населени места не са започвали дейност. Фирма не е производител на дървени въглища, а продава такива на други производители. Една фирма не е на територията на РИОСВ - Пазарджик. При извънредна проверка на лица, дължащи продуктова такса е дадено  предписание да се заплати такава по сметката на ПУДООС. Предстои последващ контрол. 

През м. декември е извършен планов контрол на три обекта, търговци на отпадъци и на площадка за третиране на неопасни отпадъци с прекратена дейност. Не са констатирани нарушения на ЗУО. 
ОХВ и контрол на риска – през м. декември в направлението са извършени 6 проверки на 6 обекта, от които 5 планови и 1 извънредна. 
Във връзка с годишния план за контролната дейност по химикали са извършени проверки на „Завод за хартия Белово“АД, „Импрегнация 2000“АД, „Бокстер“ЕООД, „ТСТ Ойл“ ЕООД и „Елхим Искра“АД. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите. 
Във връзка с последващ контрол е извършена проверка на „СП Стефанови“ ЕООД, гр. Панагюрище. Операторът е изпълнил дадените предписания. 

КР и екологична отговорност – осъществен планов контрол на оператори с издадено КР - през м. декември е извършена планова проверка на оператор с КР - община Пазарджик - „Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1“, гр. Пазарджик. Извърши се проверка на площадката на депото и по документи на условия от разрешителното, които не са свързани с технически и емисионни показатели, оценка на тяхното съответствие, както и на условия, свързани пряко с работата на инсталацията по условие 2, тъй като същата не се експлоатира.  Проверени бяха условия, свързани със системно управление по околна среда, които се считат за влезли в сила от датата на влизане в сила на разрешителното. В рамките на проверката не бяха констатирани несъответствия с условията в КР. 

Осъществен планов контрол на оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ - извършена е планова проверка по документи на оператор, съгласно ЗОПОЕЩ – „Екотроника“ЕООД, гр. София. Дружеството е входирало в РИОСВ-Пазарджик заявление за издаване на решение за прекратяване действието на разрешение за дейности с отпадъци №07-ДО-353-01/15.05.2017г. и декларира, че прекратява дейността по цитираното разрешение, поради което не се счита за оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ.

През м. декември от експертите в направлението са изготвени:  информация по решения от ЕЕС във връзка с процедура за промяна КР на „Асарел Медет“АД, отговор до Районна Прокуратура във връзка с две жалби от производствената дейност на „Биовет“АД, гр. Пещера, становище до МОСВ във връзка с обхвата и съдържанието на образец на Годишен доклад, писмо до ИАОС във връзка с процедура по преразглеждане на комплексно разрешително на „ЗХ Белово“АД. 

За актуализиране на публичния регистър съгласно ЗОПОЕЩ, към МОСВ е подадена информация за всички издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик РД и разрешения, съгласно ЗУО за периода 01.02 - 30.11.2017г. На сайта на РИОСВ–Пазарджик са публикувани 10 доклада от завършили комплексни проверки на оператори с издадено КР и извършен последващ контрол. 

ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. декември 2017г. беше контролът по спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС. Извършени са 6 планови проверки във връзка с издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС/Становище по ЕО.  

През м. декември в РИОСВ постъпиха 32 преписки за ИП и 9 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които:

· 11 приключиха с краен акт – издадени са 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ и 4 решения за прекратяване на процедури по ЕО;

· 2 с указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС;

· 1 консултация на задание за обхват и съдържание на ДЕО;

· 20 вътрешни становища, че ИП не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС;

· 6 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и 1 преписка във връзка с процедура по преценяване на ЕО,  които са в срок за отговор.

      Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 53 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 

Околната среда – 
Проверените през периода фирми са предприели действия и изпълнили предписания на РИОСВ-Пазарджик за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формирани производствени и болнични отпадъци. 
В резултат на упражнен контрол са почистени замърсени с битови отпадъци терени в землището на с. Хаджиево, община Пазарджик, край общински път ІV – 80048 и в обхвата на пътя и край входа на депото за битови отпадъци на с. Лесичово, включително крайпътни участъци на републикански път ІІІ–803. Предотвратено е нерегламентирано изхвърляне на излезли от употреба гуми и пластмаса от автомобили край общинските депа с преустановена експлоатация в гр. Стрелча и с. Лесиво, а налични такива са отстраени от района на съоръженията и се съхраняват на определените общински площадки, до предаването им за оползотворяване.

            В следствие на извършен текущ и последващ контрол, дадени и проверени предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти в региона, което води до подобряване качеството на отпадъчните води и на околната среда.  
            Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ, ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера за предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитени територии и зони. 
Упражнен периодичен контрол в зоологическата градина в гр. Пазарджик гарантира подходящи условия за отглеждането на животните там, съобразно вида и поведението им.
    Бизнеса – Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. Във възможно най-кратки срокове се процедират ИП, планове и програми на бизнеса, местната власт и физически лица и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. 
През м. декември са издадени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на процедура по ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 4 решения за прекратяване на процедури по ЕО, 2 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 20 вътрешни становища, че ИП не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС , решение за прекратяване на действието на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО, РД за  извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци и становище за  утвърдени работни листове за класификация на отпадъците, 3 становища за класификация на отпадъците за върнати работни листове, 12 становища за класификация на отпадъците за утвърдени  работни листове. Заверени са 13 отчетни книги по реда на Наредба №1.
            Обществеността  

През м. декември 2017г., с цел информиране на медиите и обществеността РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до медиите и обществеността прессъобщения на следните теми: "Ползваме по-малко полимерни торбички, отчитат проверки на РИОСВ-Пазарджик”, "РИОСВ-Пазарджик издаде единадесет наказателни постановления за налагане на имуществени санкции”, "РИОСВ-Пазарджик провери здравни заведения и генератори на текстилни отпадъци в региона”.
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