ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец март 2018 г.
 През м. март 2018 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 115 проверки в 96 обекта, от които 88 са планови и 27 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 37 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 6 сигнала и 2 жалби. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в ДПК за приемане на строеж в гр. Пещера и в заседание на Комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 

                            Административно наказателна дейност
През месец март 2018 г. за констатирано административно нарушение на Закон за водите (ЗВ), заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, съгласно разрешителното за заустване е съставен един АУАН на юридическо лице.
През месец март 2018 г. няма издадени НП. Едно административнонаказателно производство е прекратено с резолюция, поради маловажност на извършеното нарушение.

През периода не са налагани (увеличавани/намалявани) имуществени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. март 2018г. са в общ размер 24 950 лева, от които 8 950 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС и  16000 лева  от  издадени НП в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, в т.ч. платени глоби и/или санкции 14 000 лева  и  събрани от НАП - 2000 лева.

 
От получените  суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 7 160 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-голям е делът за община Панагюрище – 3 220 лева и община Пазарджик 2724.40 лева.

През месец март на общините са преведени 1088.20 лева от събраните през месец февруари. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2018г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологична отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· съдействие на служители на РУ на МВР-Пазарджик за случай на значително нарушение на ЗБР;

· контрол върху физически и юридически лица, извършващи търговска дейност с биоресурси;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 15; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 3;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 7;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 5;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 4;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 8; 
Атмосферен въздух – по компонент „Опазване чистотата на въздуха“, през м. март са извършени 7 проверки на 7 обекта /6 планови и 1 извънредна/. 
Планови проверки са извършени на 3 обекта по Наредба 16 от 1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини. На обектите има изградени системи за улавяне на бензиновите пари – Етап 2, извършени са проверки за ефективността на системите от сертифицирани лица, въведени са дневници за състоянието на системите. 

При извършени проверки на обекти за производство на пелети се установи, че единият от обектите временно е преустановил производствена дейност, а вторият не е извършил собствени периодични измервания от точковите източници на емисии. Дадено е предписание за извършване на СПИ. Предстои последващ контрол.

Планова проверка е извършена и на обект от обувната промишленост в гр. Пещера. Операторът спазва разпоредбите на Наредба № 7/2003г. за норми за допустими емисии при употребата на разтворители.

Експерт от направлението взе участие в ДПК на строеж в гр. Пещера – инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса.
През м. март са утвърдени шест доклада за извършени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници. Анализът на резултатите показва, че няма превишения на нормите за допустими емисии (НДЕ).
Води - през м. март експертите от направление "Опазване на водите" извършиха 24 проверки на 23 обекта. Плановите са 19, 1 е по сигнал, 1 за пробонабиране, 1 във връзка със съставяне на акт, 1 е извънредна по ПИС, 2 са съвместни с експерти на БД ИБР и БД ЗБР на затворени уранови рудници в региона по преписка на Върховна административна прокуратура. Експертите от направлнението взеха участие в 2 планови проверки на обекти с КР и в 2 комплексни проверки на обекти без КР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 8 предписания. За констатирано административно нарушение - превишение на ИЕО по показатели неразтворени вещества, „ХПК“ и „БПК5“ съгласно разрешителното за заустване е съставен АУАН по ЗВ на „Еко-Ф“ЕООД, гр. София - мандра с. Карабунар. 

Основен акцент на контролната дейност за периода бяха проверките за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници /14 бр./,  за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 3 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 

            Проверки по сигнали и жалби: извършени са проверки по сигнал от РПУ Панагюрище за депониране на отпадък от първична преработка на пегматити в землището на гр. Стрелча. Сигналът е основателен. Предстои съставяне на АУАН. Извършена е повторна проверка. Взети са водни проби. Дадено е предписание. 
Почви – през м. март са извършени 4 проверки на 4 обекта, от които 3 са планови. Проверени са складове за съхранение на негодни за употреба ПРЗ на територията на община Септември и община Пазарджик. Няма промяна в начина на  съхранението им. 
Планова е проверката на „Асарел Медет”АД за изпълнение на рекултивационните  дейности от годишния план на фирмата. През първото тримесечие на 2018 г. такива са извършвани на „Окисно насипище“, хвостохранилище „Люляковица“ и на „Западно насипище”. 

Извърши се проверка по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издадено КР на „Свиком”АД. За отчетния период е проведен мониторинг почви. Получените резултати отговарят на заложените показатели в КР на обекта. 

По сигнал на РУ на МВР Панагюрище  се извърши проверка на „Ватия Холдинг“ АД, находище „Мали кладни дял“. Даденото предписание за представяне на допълнителна информация и документи е изпълнено в срок.
През м. март експертът взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. март експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 22 проверки в 13 обекта, в т. ч. 17 планови и 5 извънредни. Няма дадени предписания и съставени АУАН. Предявени са 4 наказателни постановления.
Извършени са 10 планови проверки в резервати „Купена“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. При ревизията на резерват „Купена“ са проверени отдели 103, 94, 104, 102 и 105. Констатира се необходимост от коригиране на неправилно поставена маркировка в отдел 105.

Проведени са две съвместни извънредни проверки с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера. Не са установени нарушители.

 При планови проверки на защитени местности „Оборище“, „Грамадите“ и „Находище на атинска мерендера“, с. Исперихово, общ. Брацигово не са установени нарушения относно спазване на режимите им.

Извършената планова проверка в ЗЗ „Бесапарски ридове“ не констатира нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.

Във връзка с постъпило уведомление за ИП е извършена извънредни проверка на място. Предстои съгласуване с решение по ОС. 

През м. март е упражнен контрол върху дейността на физически и юридически лица относно търговията с биоресурси (растителни и животински видове). Извършени са четири планови проверки на общински пазари и зоомагазини. Не са  констатирани нарушения.

От служител на РУ на МВР – Пазарджик, на РИОСВ бяха предадени 5 таралежа, открити в багажник на лек автомобил и конфискувани при специализирана полицейска операция. РИОСВ извърши разпореждане със защитените видове съгласно чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР. Таралежите са настанени за отглеждане  в зоологическа градина парк – остров „Свобода“, гр. Пазарджик до приключване на досъдебното производство.
През м. март се проведе комисия за разглеждане на постъпилите в РИОСВ до 31.12.2017 г. заявления за участие в разпределението на билки от лечебни растения под специален режим на опазване и ползване през 2018 г. Квотата е отпусната на участник с билкозаготвителни пунктове в гр. Пазарджик и с. Драгор, община Пазарджик. 

През м. март от експертите в направлението са издадени: 67 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 20 вътрешни становища, 6 Решения по ОС и др. 
Отпадъци - през м. март в направлението са извършени общо 44 проверки на 42 обекта, от които 32 са планови и 12 извънредни. По ЗУО са дадени са 24 предписания.           При проверки на общините Стрелча, Септември и Белово във връзка с изискванията на чл.19, ал. 3, т. 7 от ЗУО за определяне на места за предаване на МРО от населението, са дадени 2 предписания. Предстои последващ контрол.

Извършени са планови проверки на община Панагюрище и община Ракитово за изпълнение изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 11 от ЗУО. Не са констатирани нарушения. 

Проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци, подизпълнител на организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки в гр. Велинград, не констатира несъответствия.

Извършени са две проверки по сигнали за замърсяване с отпадъци в землищата на с. Аканджиево, община Белово и на с. Дебращица, община Пазарджик. Сигналите са основателни. Терените в село Аканджиево са почистени. Дадено е предписание за ликвидиране на нерегламентирано сметище в село Дебращица с посочено отговорно лице и срок за изпълнение.

Проверени са предписания, дадени на общините Панагюрище и Пазарджик, за почистване на замърсени с отпадъци терени и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. Предписанията са изпълнени.
Извършена е проверка по сигнал за неспазване на забрана за депониране на отпадъци на общинско депо в с. Дъбравите, община Белово. Сигналът е неоснователен. Проверката на РИОСВ не констатира нарушение на забраната.
Извършени са 3 планови проверки, от които 2 комплексни, на дружества без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. 

Извършени са 2 планови проверки във връзка с изпълнение на задълженията по чл. 19, ал. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО на община Стрелча и община Септември. Констатирано е, че е извършен морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци. Община Стрелча има организирана система за разделно събиране на зелените отпадъци. Община Септември не е организирала разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци, генерирани от населението.
През м. март се извърши текущ контрол на площадки за дейности с опасни и неопасни отпадъци, за производство на пелети, производство на санитарни изделия, шивашка дейност, търговска дейност с хранителни и нехранителни стоки и търговец на отпадъци. 

Извършен е контрол на обект във връзка с подадено заявление за изменение и допълнение на разрешение за дейности по третиране на отпадъци по реда на чл. 73 от ЗУО. При проверката е установено, че  площадката, която се добавя, отговаря на законовите изисквания и може да бъде изменено издаденото разрешение за заявените дейности с отпадъци на новата площадка.

Проверка по жалба за изхвърлени и запалени отпадъци от разкомплектоване на излезли от употреба МПС по бреговете на р. Марица и нивите покрай нея в землището на с. Говедаре установи, че жалбата  е основателна. На кмета на община Пазарджик е дадено предписание със срок за почистване на замърсените участъци и ликвидиране на нерегламентираните сметища. При последващ контрол се установи, че предписанието е изпълнено. Почистени са замърсявания и нерегламентирани сметища с отпадъци от различен произход /битови, вкл. опаковки, строителни, текстилни, отпадъци от разкомплектоване на ИУМПС, шлаки от горене с неизяснен произход и др./, на 8 места в землището на с. Говедаре, община Пазарджик.

Извършена е проверка на предписания с изтекъл срок за почистване на площадка от отпадъци, представяне на документи за предаването им на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО и др. документи в РИОСВ-Пазарджик. Предписанията не са изпълнени, установи проверката. Предстои съставяне на АУАН. На нарушителя е изпратена покана по реда на чл. 40, ал. 1 от ЗАНН. 

По жалба от юридическо лице относно състоянието на поземлен имот в гр. Велинград е извършена извънредна проверка. Жалбата е основателна. На собственика на имота са дадени предписания /2/ да извърши почистване от строителни отпадъци и да представи в РИОСВ-Пазарджик документи за налични ИУМПС. Не е изтекъл срокът им. Предстои повторна проверка.
По сигнал на „зелен телефон” за разляти от товарен камион нефтопродукти на АМ „Тракия” вследствие на ПТП е извършена извънредна проверка. Сигналът е основателен. Дадено е предписание на фирмата – превозвач, собственик на камиона, да извърши почистване на замърсените участъци. Предписанието е с неизтекъл срок. Предстои повторна проверка.
За привеждане дейността на: металообработващо предприятие в с. Сестримо, дружество за производство на оптични уреди и изделия в гр. Панагюрище, фирма за производство на технически текстил в гр. Пазарджик, площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС, хартия, пластмаса и др. опасни и неопасни отпадъци в гр. Панагюрище, дървообработващ цех в гр. Ракитово, в областта, касаеща правилното управление на формираните производствени отпадъци са дадени седем предписания. Три от предписанията са изпълнени в срок, четири са с неизтекъл срок. Предстои последващ контрол на място и по документи.
Проверка на вносител на гуми по писмо на ГПУ –Петрич не установи лицето на посочения адрес. Проверка на фирма за производство на пелети в гр. Велинград установи, че дейността е прекратена и площадката е почистена. Проверки на фирми, задължени да заплатят продуктова такса опаковки към ПУДООС установиха, че фирмите нямат неизплатени задължения.
ОХВ и контрол на риска – през м. март са извършени 4 планови проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химични вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС. Във връзка с годишния план за контролната дейност по химикали и Севезо се извършиха проверки в обекти на „Као Техникс“ООД, гр. Пазарджик, „Биовет“АД, гр. Пещера, „Завод за оптика“АД, гр. Панагюрище и „Бунай“АД, гр. Панагюрище. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите. Дадено е едно предписание за представяне на допълнителна информация.
От началото на 2018 г. не са констатирани нарушения и несъответствия по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии.
   КР и екологична отговорност – през м. март са извършени две планови проверки на оператори с издадено КР и една на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ. В рамките на осъществения контрол са дадени пет предписания.

Извършените планови проверки на оператори с КР са на: „Братя Ангелови“ООД, гр. Пещера. Всички проверени условия от КР са изпълнени. Инсталацията се експлоатира в съответствие с условията в издаденото КР. На оператора не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

Проверката на „Свиком“АД, гр. Пазарджик констатира несъответствие с условията от издаденото КР и с нормативната уредба. На оператора са дадени 4 задължителни за изпълнение предписания.  

Планова проверка на оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ - „ГЕРКАНД”ООД, гр. Пещера установи, че на площадката не е налична собствена оценка съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба №1/29.10.2008 г. На оператора е дадено предписание за представяне на собствена оценка в РИОСВ- Пазарджик.

През м. март в направлението са изготвени 7 вътрешни становища по ИН с указания за прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, становища до ИАОС във връзка с процедура по промяна на КР и оценка с НДНТ за интензивно отглеждане на свине и птици на „Аргус С“ООД, гр. Пазарджик и „ИЛМА ИЛ“ ООД, гр. Пазарджик, становище по заявление за издаване на КР на „Биовет“АД до ИАОС, гр. София, писмо до МОСВ с искане за методически указания  във връзка с класификация на дейност по приложение №4 от ЗООС, във връзка с проект на методика за класифициране на случаи по ЗОПОЕЩ и за определяне/остойностяване на превантивни/оздравителни мерки по закона и подзаконовата нормативна уредба към него, във връзка с прилагане на Наредба №1 за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение, писмо до оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, във връзка с дадено предписание. На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани два доклада от планови комплексни проверки.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. март бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедирането на постъпили преписки в срок. Извършени са 15 планови проверки по документи на ИП с издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, от които 6 са на поставени условия в Решения с характер „да не се извършва ОВОС“. При тези проверки се установи, че към момента: не е стартирала реализацията на две инвестиционни предложения, поставените условия в две от проверените решения са изпълнени; възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за строеж), но не е започнало фактическото осъществяване на ИП; възложителят частично е реализирал ИП и към момента не извършва дейности - поставените условия са неприложими на този етап. 
Други 9 планови проверки по документи, относно давността на издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС установиха, че за осем ИП няма издадени разрешения за строеж и издадените Решения са загубили правно действие, а за едно ИП издаденото Решение е в сила, т.к. възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за строеж), започнало е фактическо осъществяване на ИП. 
В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения и несъответствия. 
     През м. март 2018 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха за процедиране и произнасяне 59 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че инвестиционните предложения, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 16 преписки за ИП и 4 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 10 са приключилите с краен акт - 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, 3 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС  и други 10 преписки, които са в срок за отговор. 

   Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 48 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 

Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените  предписания и предприетите действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което предпоставя подобрение в качеството на отпадъчните води и на околната среда. В представените доклади по чл. 48, ал. 1, т. 12 от ЗВ операторите са посочили изпълнени условия от разрешителните за заустване и предприети мерки. 
Проверените през периода фирми са предприели действия и изпълнили предписания на РИОСВ-Пазарджик за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формирани битови и производствени отпадъци. 
През м. март, по предписания на РИОСВ-Пазарджик са почистени замърсявания и нерегламентирани сметища с отпадъци от различен произход на 8 места в землището на с. Говедаре, община Пазарджик, на замърсени с отпадъци терени в землището на с. Аканджиево, община Белово и в общините Панагюрище и Пазарджик. 
            Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ, ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони и с органите на МВР за опазване на защитени видове животни. 
    Бизнеса – процедират се във възможно най-кратки срокове постъпилите в РИОСВ-Пазарджик инвестиционни предложения, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт, ДГС и физически лица при кандидатстване за финансиране по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., напр. мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ (подмярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски производители“), както и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се качват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. март са издадени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, 3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, становище до БД ИБР за издаване на разрешително за заустване, разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл 79, ал. 1 от ЗУО, 7 становища за утвърдени работни листове за класификация на отпадъци и 5 становища за върнати работни листове. Заверени са 8 отчетни книги по реда на Наредба №1.     
            Обществеността  

През м. март 2018 г. РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до медиите и обществеността шест прессъобщения на различни теми. РИОСВ и ученици от НУ ”Васил Левски” в гр. Пазарджик отбелязаха заедно Световният ден на водата с открит урок, изнесен от експерт на инспекцията. 

РИОСВ-Пазарджик осигури и връчи за рисунка, клип/мултимедиен проект и колаж на тема „Водата – живот, емоция, стихия“, организиран и проведен с участието на инспекцията по повод Световния ден на водата – 22 март. 
специалната награда за най-креативен фотоколаж в регионален ученически конкурс 
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