ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец април 2018 г.
 През м. април 2018 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 90 проверки в  77 обекта, от които 58 са планови и 32 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 32 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 9 сигнала. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в ДПК за приемане на два строежа в гр. Пазарджик и в заседание на Комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                            Административно наказателна дейност
През месец април 2018г. за констатирани административн нарушения са съставени общо 6 (шест) АУАН, от които 3 (три)  по Закон за водите (ЗВ), 2 (два) по Закон за биологичното разнообразие (ЗБР) и един по Закон за защитените територии (ЗЗТ). Издадени са 6 (шест) наказателни постановления (НП) на обща стойност в размер на 33 300 лева.
За нерегламентирано заустване на отпадъчни води, без разрешително за заустване са съставени два АУАН на юридически лица. За заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, съгласно разрешителното за заустване е съставен един АУАН на юридическо лице.

За извършване на дейности – депониране на отпадъци в защитена територия, без да са проведени процедури по чл. 31 от ЗБР, на едно юридическо лице са съставени два АУАН по същия закон.

За извършване на незаконна сеч в резерват е съставен акт на физическо лице по ЗЗТ.

През месец април 2018 г. са издадени две НП по Закон за опазване на околната среда (ЗООС), с които са наложени административни наказания по 10 000 лв. на юридически лица за неспазване на условия от Комплексно разрешително. 

Едно НП в размер на 2 000 лв. е издадено на физическо лице по Закон за управление на отпадъците (ЗУО) за неизпълнено предписание,  едно на ЕТ по ЗУО за нерегламентирано изгаряне на опасни отподъци, в размер на 10 000 лв. и едно на физическо лице за нерегламентирано съхранение на отпадъци, в размер на 300 лв.

Едно наказание с НП по ЗЗТ е наложено на физическо лице за незаконна сеч в резерват, в размер на 1 000 лв. Със същото е отнета и вещта, послужила за извършване на нарушението – моторен трион.

През периода е наложена една текуща имуществена санкция по реда на чл. 69 от ЗООС, на юридическо лице, за изпускане на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. април 2018 г. са в общ размер 13383.68 лева, от които по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС са 9981 лева  и 3402.68 лева по издадени НП в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, в т.ч. платени глоби и/или санкции 3400 лева и  събрани от НАП -  2.68 лева.

 
От получените  суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 7984,80 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-голям е делът за община Панагюрище – 6440 лева, община Пазарджик 718.40      лева и община Пещера – 826. 40 лева.

През месец април на общините са преведени 7160 лева от събраните през месец март 2018 г. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2018 г.
Контрол за чистотата на речните корита и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологична отговорност. 
Проверки по сигнали на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· проверка по писмо на РУ – Пещера;

· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;

· проверка на обстоятелства по постъпили уведомления за ИП;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 16 ; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 6;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 1;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 10; 
Атмосферен въздух – по компонент „Опазване чистотата на въздуха“, през м. април са извършени 6 проверки на 6 обекта /3 планови и 3 извънредни/. Планови проверки са извършени на 3 обекта по Наредба 7 от 2003 г. за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации и по Наредбата за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти.  Използваните продукти от операторите отговарят на изискванията за съдържание на разтворители съгласно Наредбата за боите. 

Във връзка с уведомление за временно спиране от експлоатация на котли в парокотелната инсталация на обект в гр. Пазарджик е извършена извънредна проверка по чл.69 в от ЗООС за временно прекратяване на наложена текуща санкция. Установено е, че котлите не работят. Текущата санкция е прекратена.
Експери от направлението взеха участие в две ДПК на строежи – Ремонт и обновяване на средни училища в гр. Пазарджик.

През м. април в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 12 Плана за управление на разтворители, съгласно Наредба № 7 от 2003 г., от които 11 са разгледани и утвърдени. Обработена е постъпилата информация за вложени разтворители от 28 обекта, чиято годишна консумация е под праговата стойност за съответната дейност. Предоставени са данни за информационната система в ИАОС по Наредбата за боите за 2017 г. 

Утвърден е доклад за извършени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от обект в гр. Белово.
Изготвен е годишен отчет за ползвателите и операторите на флуорирани парникови газове и озоноразрушаващи вещества за 2017 г.
Води - през м. април експертите от направление "Опазване на водите" извършиха 16 проверки на 15 обекта. Плановите проверки са 7, 1 е по сигнал, 2 за съставяне на акт, 2 са извънредни по ПИС,  2 са по РПМ и 2 са съвместни, с експерти на БД ЗБР на затворени уранови рудници в региона / по преписка на ВАП/. Експертите от направлението взеха участие в планова проверка на обект с КР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 7 предписания, 3 от тях са изпълнени.

Основен акцент на контролната дейност за периода бяха проверките за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници,  за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 4 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки. Две от тях са изпълнени. Предстои  последващ  контрол на другите две предписания. 

През м. април, за административни нарушения на Закона за водите са съставени четири АУАН и една санкция по чл. 69 от ЗООС. За превишение на ИЕО по показатели: неразтворени вещества, „ХПК“ и „БПК5“, съгласно разрешителното за заустване по ЗВ е съставен АУАН на „ВКТВ“ЕООД, гр. Велинград. За превишение на ИЕО по показатели: неразтворени вещества, „ХПК“ и „БПК5“, съгласно разрешителното за заустване на „Хрис“ООД, гр. Пазарджик е съставена санкция по чл. 69 от ЗООС. За заустване на отпадъчни води без издадено разрешително са съставени 2 АУАН – на „В и К-С“ЕООД, гр. Стрелча  и  на „Ватия холдинг“АД, гр. София. На „Екоинвест“ЕООД, гр. Пловдив - площадка Пазарджик е съставен АУАН за неспазване на емисионните ограничения по Наредба №7/2000г. за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационни системи на населени места.     

            Извършена е проверка по сигнал от тел. 112 за умряла риба и образувано нерегламентирано сметище в акваторията на язовира на с. Капитан Димитриево, община Пещера. Експерти от РИОСВ Пазарджик, БД ИБР и РЛ Пазарджик извършиха оглед на акваторията на язовира. Констатира се наличие на единични бройки мъртва риба в застойните зони. Взети са водни проби от дере в землището на с. Радилово и от язовира. Резултатите от химическия анализ ще коментират експерти на БД ИБР. Заради наличие на отпадъци, на кмета на Община Пещера е дадено предписание за почистване на района и предприене на мерки за недопускане на ново замърсяване.  

През м. април в направлението са изготвени: 2 становища за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО по постъпили ИП, 2 становища за промяна и допълване на условие 10 на обекти с КР, 9 становища по ГДОС на дружества с КР и доклад за обектите, източници на отпадъчни води на територията на област Пазарджик.
Почви – през м. април са извършени 2 планови проверки на 2 обекта. 

При проверка за чистотата на общинската и републиканска  пътна мрежа  на община Септември не са установени замърсявания. 

При проверка за чистотата на речните легла и прилежащи територии на р. Марица и р. Ели дере е дадено предписание за почистване на три замърсявания.
Извършена е проверка по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издадено КР на „Биовет”АД, гр. Пещера. Не се констатираха нарушения, свързани с опазване на почвите.
През м. април експертът взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. април експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 16 проверки в 10 обекта, в т. ч. 8 планови и 8 извънредни. При осъществения контрол са установени три административни нарушения. За констатирана незаконна сеч в резерват „Купена“ / нарушение на чл. 17, ал. 1 от ЗЗТ/  е съставен АУАН. За извършване на дейности без проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР са съставени два АУАН.

При извършените през април 7 проверки от специалистите въоръжена охрана в резервати „Беглика“ и „Мантарица“  и от експерти в ЗМ „Свети Георги“ не установени нарушения на режимите.

В резерват „Купена”, с цел опазване от незаконна сеч, са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, РУ на МВР - Пещера. На място е унищожен самар и задържан моторен трион, с който е извършено нарушение – незаконна сеч на дърва в границите на резервата. На нарушителя е съставен акт по ЗЗТ.

Във връзка с началото на противопожарния сезон в защитените територии е проверено противопожарното оборудване. Чрез писма, от кметовете на общините Батак, Ракитово, Брацигово и Пещера е изискано да организират доброволни формирования за гасене на пожари при нужда.

Извършени са четири извънредни проверки на площадки на постъпили  инвестиционни предложения (ИП) в землището на град Сърница. Три от ИП са съгласувани с решения за преценяване вероятната степен на отрицателно въздействие върху защитени зони, а за четвъртото е издадено решение за оценка степента на въздействие.

По писмо от РУ на МВР – Пещера е извършена проверка на подоотдели 73 „м“ и 73 „п“ в териториалния обхват на ТП ДГС „Батак“. Констатира се, че в посочените подотдели е извършена сеч в нарушение на Закона за горите от неизвестен нарушител. При проверката не са установени данни, че това действие е причинило увреждания на популации и местообитания на видове, предмет на опазване в защитена зона BG 0001030 „Западни Родопи“.

РИОСВ-Пазарджик предприе действия по сигнал за защитен вид в безпомощно състояние по смисъла на чл. 37 от ЗБР. Шипобедрена костенурка (Testudo graeca), намерена в централната част на гр. Пазарджик е освободена в подходящ район.
През м. април от експертите в направлението са издадени: 52 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 15 вътрешни становища, 6 Решения по ОС и др. 
Отпадъци - през последния месец в направлението са извършени общо 49 проверки на 43 обекта, от които 39 са планови и 10 извънредни. По ЗУО са дадени 26 предписания.           
Акцент в работата през м. април бяха плановите проверки по общини за изпълнение на задълженията им по чл. 19, ал. 3, т. 11 от ЗУО /за осигуряване на площадка за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата, в т.ч. едрогабаритни отпадъци, опасни отпадъци и др./ във всички населени места с население, по-голямо от 10 000 жители, а при необходимост и в други. Извършени са планови проверки на общините Пещера, Лесичово, Брацигово, Батак и Пазарджик. Населени места, за които разпоредбата е задължителна има в общините Пещера и Пазарджик, общинските им центрове. Не се констатира неизпълнение на задълженията по ЗУО.

Извършени са планови проверки на общините Батак, Пазарджик и Пещера за изпълнение на задълженията им съгласно чл.19, ал.3, т.10 и чл.113, ал.1, т.2 от ЗУО. Извършен е морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци. Няма организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци, генерирани от населението.
Планова проверка на състоянието на закрито депо за битови отпадъци в землището на с. Церово, община Лесичово установи, че са изпълнени  условията в решението на директора на РИОСВ – Пазарджик за закриването му.

Извършени са планови проверки за чистотата на речните легла в община Стрелча и на общинската пътна мрежа – път ІV – 80048, на територията на община Пазарджик. Не са установени замърсявания.

          Проверени са две предписания, дадени на община Панагюрище за почистване на замърсени с отпадъци терени в с. Елшица и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. Предписанията са изпълнени. Почистени са основно двата ръкава на р. Елшишка в регулацията на селото. Дадено е предписание за извършване на довършителни работи за възстановяване качествата на терените в държавен горски фонд в землището на селото.

          Проверени са две предписания, дадени на община Велинград във връзка с допълнителни мерки за ограничаване на достъпа до общинското депо с преустановена експлоатация и за уплътняване и запръстяване на отпадъците, за да се предотврати разпиляването им в съседни терени. 
Извършена е комплексна проверка на дружество без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Поставените условия в разрешението се изпълняват. Дадени са две предписания за представяне на документи по реда на ЗУО в РИОСВ-Пазарджик.

Проверка за наличие на замърсявания с отпадъци на речното легло и прилежащите територии на реките Тополница и Яворица, на територията на община Лесичово констатира замърсявания с отпадъци с битов и строителен произход в речното легло и прилежащите територии на р. Яворица, в землището на с. Церово. Дадено е предписание за почистване на замърсените с отпадъци терени и недопускане на повторно замърсяване. 

Извънредните проверки са по три сигнала. Сигнал за изсипан биотор в поземлен имот в землището на с. Исперихово е основателен. Биоторът е произведен от лице, притежаващо разрешение от РИОСВ-Пазарджик за извършване на дейности с отпадъци, но без сключен писмен договор с ползвателя на имота за наторяване. Юридическото лице не е регистрирано в ОДБХ - Пазарджик по реда на Закона за ветеринарномедицинската дейност. 

Сигнал за замърсяване на  частен имот с отпадъци, както и на околната среда в с. Варвара от площадка, извършваща дейности с ОЧЦМ в съседен имот е неоснователен. Не са констатирани замърсявания с отпадъци в частния имот, както и на околната среда в с. Варвара. Дадени са предписания за възстановяване на част от разрушената ограда на площадката и за почистване на участък от площадката, замърсен с примесена с отпадъци пръст. 
Последващ контрол на дадено предписание за почистване на замърсени участъци от АМ„Тракия” от разляти нефтопродукти след ПТП е изпълнено. Замърсените терени са почистени.
           При проверка на сервиз за баланс и смяна на гуми в гр. Брацигово са дадени предписания за класификация на отпадъците от дейността и въвеждане на отчетни книги за количествата генерирани отпадъци. Първото предписание е изпълнено, а второто е в срок.

          Дадено е предписание на община Брацигово за почистване на замърсени терени, констатирани при проверка за чистотата на речните корита и прилежащи терени на реките Стара, Луда и Умишка в териториалния обхват на община Брацигово. Предстои последващ контрол.
През м. април бяха проверени шест юридически лица, членове на организации по оползотворяване на масово разпространени отпадъци, непредставили отчети към организацията за 2017 г. Установи се, че три от фирмите не са извършвали дейност през 2017 г., две фирми не са заплатили дължимото възнаграждение към организацията /дадено е предписание да заплатят продуктова такса към ПУДООС/, а една от фирмите не е открита на посочените адреси.

Проверка на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на община Сърница не констатира замърсявания с отпадъци. Такива бяха установени по пътната мрежа, на речни корита и прилежащи територии в община Пещера. Дадени са предписания да се почистят констатираните замърсявания. Предстои последващ контрол.

При проверка на фирма, извършваща събиране и съхраняване на негодни за употреба батерии и акумулаторли (НУБА) и търговска дейност с батерии и акумулатори в гр. Пазарджик не са констатирани несъответствия и/или нарушения на ЗУО.

При проверки в общините Пазарджик и Батак във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т.7 за определяне на места за предаване на МРО от населението, са дадени две предписания. Предстои последващ контрол. 

По писмо на МОСВ, за влезли в сила промени в ЗУО, са проверени два обекта.  На един от обектите е установено нерегламентирано съхраняване на ИУМПС. На нарушителя е изпратена покана по реда на  чл. 40, ал. 1 от ЗАНН за съставяне на АУАН. Дадено е предписание за почистване на обекта от ИУМПС и представяне на документи за предаването им на лица, които притежават документ по чл. 35 от ЗУО. На другия обект са дадени предписания  за представяне на документи за произход на авточастите/отпадъците и копие на договор за наем.

            Проверка на предписание с изтекъл срок установи, че са почистени ръчно замърсявания с отпадъци след механична обработка на отпадъци и замърсената пръст в землището на с. Говедаре е третирана. 

  
Проверка на оранжерия в с. Мало Конаре, по подаден сигнал за горене на гуми установи, че в котлите на оранжерията се изгарят дървени траверси. Сигналът е основателен. Дадено е предписание незабавно да се преустанови изгарянето на траверси, неразрешени горива и отпадъци. Извършен е последващ контрол. Предписанието се изпълнява.
ОХВ и контрол на риска – през м. април в направлението са извършени две планови проверки. Във връзка с годишния план за контролната дейност по химикали и Севезо е извършена проверка на „Рьофикс“ЕООД, гр. Септември. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите. Дадено е предписание за представяне на допълнителна информация. 

Във връзка с контрол за чистота на речните корита и прилежащи терени бяха извършени проверки на речни участъци в териториалния обхват на община Панагюрище. Дадено е предписание за почистване на две места, замърсени с битови отпадъци.
От началото на 2018 г. не са констатирани нарушения и несъответствия по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии.
   КР и екологична отговорност – през м. април е извършена една планова проверка на оператор с издадено КР № 28/2005г. - „Биовет“АД, гр. Пещера. Операторът провежда заложения мониторинг в съответствие с условията от КР. Констатирани са несъответствия, свързани със съхранението на ОХВ и с управление на отпадъците. Дадени са три задължителни за изпълнение предписания.  

Извършена е извънредна проверка на „ЛЮДОН ТРАНС“ЕООД, гр. София във връзка с подадено заявление за издаване на КР, съгласно чл. 10, ал. 4 от Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни.

Не са извършвани  проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 

Изготвени са: 5 вътрешни становища по ИН, 2 становища във връзка с процедура по промяна на КР и 2 становища по процедури за издаване на КР. Проверени са 14 ГДОС на оператори с издадено КР и собствените оценки на "Гама-Еко"ООД, гр. Пазарджик и "Герканд"ООД, гр. Пещера във връзка с прилагане изискванията на ЗОПОЕЩ. Изготвени са 8 становища с дадени указания за корекции и допълнения на ГДОС за 2017 г. На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани пет доклада от планови комплексни проверки.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. април бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедирането на постъпили преписки в срок. Извършена е планова проверка по документи на ИП с издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения и несъответствия. 
Във връзка с поставени условия в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС, е извършена извънредна проверка по документи на Решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“. Установено е, че възложителят е изградил сградите, предмет на ИП, но към момента не извършва дейности и поставените условия на този етап са неприложими. 
През м. април в РИОСВ-Пазарджик постъпиха за процедиране и произнасяне 49  уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че инвестиционните предложения, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 24 преписки за ИП и 4 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 8 са приключилите с краен акт - 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 7 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС. Изготвени са 9 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС. Други 11 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС /9/ и във връзка с процедура по ЕО /2/, са в срок за отговор.

   
Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 43 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените  предписания и предприетите действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което предпоставя подобрение в качеството на отпадъчните води и на околната среда. Проверените през периода фирми са предприели действия и изпълнили предписания на РИОСВ-Пазарджик за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формирани битови и производствени отпадъци. 
          Почистени са замърсявания с отпадъци след механична обработка на отпадъци и замърсената пръст в землището на с. Говедаре е третирана. 

По предписания на РИОСВ-Пазарджик са почистени замърсени с разляти нефтопродукти участъци от АМ”Тракия” след ПТП и двата ръкава на р. Елшишка в регулацията на селото от замърсявания с отпадъци.

От началото на 2018 г. не са констатирани нарушения и несъответствия по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони. 
Бизнеса – процедират се във възможно най-кратки срокове постъпилите в РИОСВ-Пазарджик инвестиционни предложения, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт, ДГС и физически лица, както и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се качват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 

През м. април са издадени: 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 7 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО, 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 2 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 4 РД за извършване на дейности по по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 12 становища за утвърдени работни листове за класификация на отпадъци и 12 становища за върнати работни листове. Заверени са 9 отчетни книги по реда на Наредба №1.     
            Обществеността  

През м. април 2018 г. РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите до обществеността три прессъобщения на различни теми и проведе екоинициативи под мотото „Свят без пластмаси“ за Деня на Земята. Експерти изнесоха открит урок пред третокласници от ОУ„Отец Паисий” в гр. Батак, а учениците споделиха своето отношение към замърсяването на планетата и и как виждат своето участие в опазването й. В ОУ„Проф. Иван Батаклиев” в гр. Пазарджик РИОСВ осигури и връчи награди на авторите на най-впечатляващите рисунки, есета и презентации в иницииран от инспекцията ученически конкурс на тема „Ако можеха да говорят”. В СУ”Нешо Бончев”, гр. Панагюрище основните послания на планираните инициативи бяха насочени към промяна на поведението и начина на живот с отговорност за бъдещето на планетата.
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