ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец май 2018 г.
 През м. май 2018 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 104 проверки в 88 обекта, от които 62 са планови и 42 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 37 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 11 сигнала. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за строежи: „Реконструкция и подмяна на главен канализационен колектор №1 и водопровод по улица „Любен Каравелов“ и булевард „България“, град Септември“, „Реконструкция на съществуваща бензиностанция в гр. Пазарджик” и ремонт и обновяване на основно училище по проект „Обновяване и модернизиране на образователната инфраструктура в град Пазарджик“.
                            Административно наказателна дейност
През месец май, за констатирани административни нарушения са съставени общо 7 (седем) АУАН, от които 2 по Закон за водите (ЗВ) и 5 по Закон за управление на отпадъците (ЗУО). Издадени са 9 (девет) наказателни постановления (НП), на обща стойност в размер на 19 000 лева.

За заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо максимално допустимите концентрации (МДК) са съставени два АУАН – на „Екоинвест“ЕООД и на „Лодис инвест“ЕООД. 

За неизпълнение на предписания, дадени по реда на ЗУО, са съставени три АУАН на „Велинсоф“ ЕООД. Отново по ЗУО на „Велинсофт“ ЕООД е съставен АУАН за извършване на дейности по третиране на отпадъци, без дружеството да притежава необходимото разрешително. По ЗУО е съставен АУАН и на физическо лице, за нерегламентирано транспортиране на отпадъци от черни метали.

През месец май 2018 г. са издадени две НП, за нерегламентирано заустване на отпадъчни води без разрешително за заустване – на „В и К–С“ЕООД и на „Ватия холдинг“АД, и двете в размер на 2 000 лева. За заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, съгласно разрешителното за заустване са издадени три НП – на „ВКТВ“ ЕООД – 1 000 лв., на „Еко-Ф“ ЕАД – 1 000 лв. и на „Биовет“АД – 3 000 лв. На „Свиком“АД с НП е наложено наказание в размер на 1 000 лв., за неподдържане в експлоатационна изправност на пречиствателните съоръжения.

Наказание по ЗЗТ в размер на 1000 лв. е наложено с НП на физическо лице за незаконна сеч в резерват „Купена” и е отнета вещта, послужила за извършване на нарушението – моторен трион.

По ЗБР са издадени две НП, с които е наказано „Ватия холдинг”АД, за депониране на отпадъци от дейността на дружеството върху терени, за които не са проведени процедури по реда на чл. 31 от ЗБР. И двете НП са в размер на 4 000 лева. 

През периода е издадена една заповед за налагане на ПАМ (принудителна административна мярка) по реда на ЗБР, на „Ватия холдинг”АД, за спиране на дейността по депониране на отпадъци, без да са проведени съответните процедури.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. май 2018 г. са в общ размер 10 647.40 лева, от които по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС са 5647.40 лева и 5000 лева по издадени НП в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, в т.ч. платени глоби и/или санкции по транзитна сметка - 5000 лева.

 
От получените  суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 4517.92 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-голям е делът за община Панагюрище – 3 220 лева, за община Пещера – 826.40 лева и за община Пазарджик - 406.72.

През месец май на общини са преведени 7984.80 лева от събраните през месец април 2018 г. 
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2018 г.
Контрол за чистотата на речните корита и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологична отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;

· проверка на обстоятелства по постъпили уведомления за ИП;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2018 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 9; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 3;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 4;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 3;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 9; 
Атмосферен въздух – проверките през м. май в направлението са 9 на 9 обекта, от които 6 са планови и 3 извънредни. Планова проверка е извършена на обект по ЗЧАВ, 3 планови проверки са извършени по ЗУО – за чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа на територията на общините Белово и Ракитово и за чистотата на речните легла и прилежаците територии на реките Марица и Яденица в община Белово. Дадено е  предписание за почистване на замърсени с отпадъци участъци от пътната мрежа на община Белово и предприемане на мерки за недопускане на нови.

Експерт от направлението взе участие в две комплексни проверки на дестилерии за етерични масла в гр. Стрелча. Не са констатирани нарушения на ЗЧАВ.

Извършена е проверка по сигнал за запрашаване от производствената дейност на дървопреработвателна фирма в гр. Брацигово. Сигналът е основателен. На оператора е дадено предписание да предприеме необходимите мерки за преустановяване замърсяването на атмосферния въздух от дейността на обекта.

Експерти взеха участие в две ДПК на строежи – реконструкция на съществуваща бензиностанция в гр. Пазарджик и ремонт и обновяване на основно училище по проект „Обновяване и модернизиране на образователната инфраструктура в град Пазарджик“.

Верифицирани и потвърдени са докладите към информационната система за докладване по Европейския регистър за пренос на замърсители на 12 оператора, извършващи дейности по приложение 1 на Регламент 166/2006 г. 

Обработена е постъпилата в РИОСВ информация от 35 оператора за годишната консумация на разтворители. Данните са попълнени в Информационната система на инсталациите, източници на емисии на летливи органични съединения към ИАОС. Издадени са две удостоверения за регистрация по чл.30л от ЗЧАВ, на оператори на обекти в гр. Пещера и гр. Септември, обл.  Пазарджик. 

През м. май са утвърдени два доклада за извършени собствени периодични измервания на изпускани емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от обекти в гр. Велинград и с. Априлци, община Пазарджик. Анализът на резултатите сочи, че няма превишения на нормите за допустими емисии (НДЕ).
Води - през м. май, за опазване на водите от замърсяване са извършени 13 проверки на 11 обекта. Плановите са 8, а извънредните 5 – 1 по сигнал и 4 по ПИС. Експертите  взеха участие в планова проверка на обект с КР и в две планови проверки на обекти без КР - „Розариум“ООД и „Катеко“ООД. За отстраняване на отклонения в технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 11 предписания, 4 от тях са изпълнени.

Съставен е АУАН на „ Лодис Инвест“ЕООД, гр. София - площадка Пазарджик, за неспазване на емисионните ограничения по Наредба №7/2000 г. за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационни системи на населени места.     

Основен акцент на контролната дейност за периода бяха проверките за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници /6/,  за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са четири предписания за отстраняване на отклонения в технологичния режим на работа на ЛПСОВ.  Предстои  последващ  контрол. 
            Извършени проверки по сигнали -  от тел. 112, че река Марица, в района на Акумулаторния завод в гр. Пазарджик е с черно-кафяво оцветяване. Сформиран е екип от експерти на РИОСВ Пазарджик, БД ИБР и РЛ Пазарджик. Извършен е оглед  и са взети водни проби по поречията на р. Марица, р. Тополница и р. Елшишка. Установи се причината за промяната на цвета и специфичното запенване. Локализиран е източникът им – свинекомплексът на „Свиком”АД в с. Априлци. Проверката констатира изтичане на отпадъчни води от нерегламентирана връзка в р. Елшишка, през земно-насипните лагуни на свинекомплекса. Дадени са 2 предписания, които са изпълнени. След излизане на разултатите от химическия анализ, експертите на БД ИБР ще се произнесат със становище по случая.
По постъпил сигнал за умряла риба в Стара река, с. Исперихово се извърши съвместна проверка с експерти от БД ИБР Пловдив и РЛ Пазарджик. Установиха се единични екземпляри умряла риба по дъното на реката, под пешеходен мост в с. Исперихово, както и единични екземпляри жива риба. Сигналът е основателен. Взети са водни проби от реката, под моста. Извършен е оглед на реката, нагоре срещу течението, преди с. Исперихово и в района на гр. Пещера. В проверените участъци не се установи умряла риба. Взети са водни проби в района на гр. Пещера – след точките на заустване на ПСОВ на „Биовет“АД и ГПСОВ Пещера и преди точката на заустване на ГПСОВ Пещера. Взети са водни проби от точките на заустване на двете ПСОВ. Извършеният моментен анализ не идентифицира конкретен замърсител. Резултатите от мониторинга на водите ще бъдат оповестени от БД ИБР.
Почви – през м. май са извършени 1 планова и 4 извънредни проверки на 5 обекта. Планова проверка на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, разположен на територията на с. Смилец, община Стрелча не установи промяна в начина на  съхранението им. 
При проверка по жалба, препратена от Областна администрация е дадено предписание за правилното съхранение на образуваните торови маси, при отглеждане на едър рогат добитък.
При проверка за образувани нерегламентирани сметища в землището на с. Братаница, е дадено предписание за незабавното им почистване и предприемане на мерки, за недопускане на нови замърсявания. Предстои последващ контрол.

Проверка по сигнал за замърсяване на р. Стрелчанска Луда Яна установи, че сигналът е основателен. Даденото предписание е изпълнено в срок.  
Извършена е проверка по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издадено КР на „Аргус-С“ООД. Не се констатираха нарушения, свързани с опазване на почвите.
През м. май експертът взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за строеж: „Реконструкция и подмяна на главен канализационен колектор №1 и водопровод по улица „Любен Каравелов“ и булевард „България“, град Септември“.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. май експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 19 проверки в 11 обекта, в т. ч. 12 планови и 7 извънредни. В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения. 

При извършените проверки от специалистите подвижна охрана в резервати „Беглика“ и „Мантарица“ не са установени нарушения на режимите в тях.  През м. май, в двата резервата е възстановена нормалната проходимост на пътеките за посетители от паднали дървета и са ремонтирани повредени участъци на мостчета и парапети.

За опазване на резерват „Купена” от незаконна сеч, РИОСВ-Пазарзжик проведе две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив и РУ на МВР – Пещера. Не са установени нови нарушения.

Планови проверки в ЗМ „Хайдушки кладенец“, ЗМ „Езерото“ и ПЗ „Арабушка поляна“ не установиха нарушения.

При плановата проверка върху дейността на билкозаготвителен пункт в с. Смилец, общ. Стрелча,  не са установени нарушения на ЗЛР.

През м. май РИОСВ реагира на два сигнала за защитени видове по смисъла на чл. 37 от ЗБР. Горска ушата сова и бял щъркел са изпратени за лечение в спасителен център.
През м. май от експертите в направлението са издадени: 98 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 18 вътрешни становища, 3 Решения по ОС и др. 
Отпадъци - през месец май в направлението са извършени общо 42 проверки, от които 21 са планови и 21 извънредни. По ЗУО са дадени 12 предписания. Съставени са 5 АУАН – 3 за неизпълнени предписания, 1 за третиране (съхраняване на ИУМПС) без документ по чл. 35 от ЗУО и 1 за нерегламентирани дейности по събиране и транспортиране на отпадъци.
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци. През м. май приоритетни бяха проверките и за изпълнение на дадени предписания.

           По предписание на РИОСВ-Пазарджик е извършено почистване на зъмърсени с отпадъци участъци от р. Стара река, р. Луда, р. Умишка на територията на община Брацигово.

           Проверка за наличие на нерегламентирани сметища и замърсени с отпадъци терени от общинската и републиканската пътна мрежа в община Брацигово не констатира замърсявания.
Извършени са три планови проверки, от които две са комплексни, на дружества без КР по изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. Констатира се, че едното съхранява ИУМПС извън територията на площадката и е с променено седалище и адрес на управление. Дадени са две предписания - за преместване и съхраняване на ИУМПС на територията на площадката, и за подаване на заявление в РИОСВ-Пазарджик, за изменение и допълнение на разрешението и допълването му с нови данни. 

По писмо на МОСВ е извършена проверка на юридическо лице в гр. Пазарджик, относно превози на отпадъци в съответствие с Регламент №(ЕО) 1013/2006. Констатира се, че юридическото лице е предавало отпадъци от желязо и стомана на търговец на отпадъци, с цел трансграничен превоз на отпадъците. Не са констатирани нарушения при предаването им. 
По писмо на ОД на МВР-Пазарджик са извършени проверки на обекти, които изкупуват ОЧЦМ. Установи се, че юридическо лице от с. Злокучене, общ. Септември притежаващо регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци, извършва  нерегламентирани дейности с ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС и НУБА, свързани с приемането, съхраняването и предаването им. Дадено е предписание, отпадъците да се предадат на лице, притежаващо документ за извършване на тази дейност и за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи за предадените отпадъци. Предстои съставяне на АУАН.

На физическо лице от гр. Пещера, извършващо нерегламентирани дейности по събиране и транспортиране на отпадъци без необходимия документ по реда на ЗУО, е съставен АУАН.
Последващ контрол на дадени предписания на юридическо лице, собственик на площадка за третиране на ОЧЦМ в с. Варвара установи, че предписанията са изпълнени. Възстановена е разрушена ограда и е почистен участък от площадката, замърсен с примесена с отпадъци пръст.
    Проверено е предписание, дадено на община Панагюрище относно довършителни работи за възстановяване качествата на терените в регулацията на с. Елшица чрез ръчно почистване и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. Предписанието е изпълнено. Възстановени са качествата на терените по двата ръкава на р. Елшишка в регулацията на селото.
   Проверено е предписание, дадено на община Велинград, за изпълнение на Заповед №РД–09–173/24.11.2017 г. на директора на РИОСВ – Пазарджик за преустановяване на експлоатацията на общинско депо - Велинград. Не е констатирано нарушение и неизпълнение на цитираната заповед.

   Проверено е предписание в кметство с. Хаджиево, община Пазарджик относно почистване на замърсени с отпадъци терени  в землището на селото и край общински път, и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. Предписанието е изпълнено. Терените са почистени. 
Проверка на общинска пътна мрежа на територията на община Пещера по дадено при предишна проверка предписание за почистване на констатирани замърсявания установи, че предписанието е изпълнено. 

Проверка на р. Стара в землището на гр. Пещера по дадено предписание за почистване на констатирано замърсяване установи, че предписанието е изпълнено. 
Изпълнени са предписания за почистване на замърсявания в землището на с. Говедаре и по крайбрежната ивица на микроязовир „Капитан Димитриево“. 
Не е изпълнено предписание за почистване на нерегламентирано съхранявани  ИУМПС. Съставен е АУАН по ЗУО.  
Извършен е контрол за чистотата на речните корита и прилежащи територии и на републиканската и общинска пътна мрежа в община Велинград. Дадени са предписания за почистване на констатирани замърсявания с битови отпадъци и ликвидиране на нерегламентираните сметища. Предстои последващ контрол. 

По писмо на ОД на МВР - Пазарджик са извършени две съвместни проверки. В землището на с. Говедаре, община Пазарджик са констатирани две нови места, замърсени с малки количества битови отпадъци. Дадено е предписание за почистването им. 

При проверка на обекти за изкупуване на ОЧЦМ е спрян от органите на ОД на МВР- Пазарджик товарен автомобил, с който се транспортират отпадъци от черни метали. Установи се, че водачът му не притежава документ по чл. 35 от ЗУО за транспортиране на отпадъци. Предстои съставяне на АУАН по ЗУО. 

По получен сигнал за горене на кабели в стопанския двор на с. Главиница, общ. Пазарджик е извършена проверка. Не е констатирано горене на кабели или друг вид отпадъци, както и следи от горене. Сигналът е  неоснователен. 

Проверка на фирма в село Мокрище, прекратила дейност като площадка за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС установи, че площадката е почистена. 

Проверка на площадка за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС в гр. Велинград не констатира несъответствия с изискванията на ЗУО. 
Проверка на площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС, НУБА, ИУЕЕЕО и др. опасни и неопасни отпадъци в с. Главиница не констатира несъответствия. 

Проверка на фирма за производство на аквакултури в с. Свобода, община Стрелча установи, че дружеството не извършва дейност на територията на РИОСВ-Пазарджик.    Проверки на „МЛ България“АД за издаване на становище за унищожаване на негодни за употреба лекарства от клинични изпитвания на „Рош България“ЕООД и за издаване на становище за унищожаване на негодни за употреба лекарства, предадени от СБАЛПФЗ-Пазарджик на „МЛ България“АД приключиха с издадено положително становище за унищожаването им.
        На металообработващо предприятие в гр. Панагюрище е дадено предписание за  представяне в РИОСВ на договори за предаване на производствен отпадък. Предписанието е изпълнено в срок.   
         Проверка на металообработващо предприятие в с. Сестримо, общ. Септември, за изпълнение на предписание, относно правилно съхранение на производствени отпадъци констатира, че предписанието е изпълнено. Отпадъците се съхраняват по начин, незастрашаващ компонентите на околната среда.
ОХВ и контрол на риска – през м. май в направлението са извършени три планови и една извънредна проверка на четири обекта. Дадени са четири предписания. Във връзка с годишния план за контролна дейност по химикали и Севезо са извършени проверки на „Асарел Медет“АД и на инсталации за производство на етерични масла на „Катеко“ООД в гр. Стрелча и „Розариум“ООД в гр. Панагюрище. Спазват се нормативните изисквания в областта на химикалите. Дадени са предписания за представяне на допълнителна информация. 
КР и екологична отговорност – през м. май е извършена една планова проверка на оператор с издадено КР №445-Н1/2013г. - „АРГУС С“АД, гр. Пазарджик. Констатирани са несъответствия във връзка с поддръжката на пречиствателното съоръжение за битово-фекални отпадъчни води на обекта. На оператора са дадени две задължителни за изпълнение предписания.

Извършена е планова проверка на оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ - „Катеко“ООД, гр. Стрелча. Проверката установи, че операторът не е подал информация за подържане на публичен регистър на операторите, извършващи дейности съгласно ЗОПОЕЩ. На място не е представена собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети. За констатираните несъответствия са дадени две предписания.
Изготвени са: 3 вътрешни становища и писмо до МОСВ във връзка със случай на непосредствена заплаха за екологична щета и случай на причинена екологична щета на територията на РИОСВ-Пазарджик. Проверени и верифицирани със становища са 15 ГДОС на оператори с издадено КР, изпратени към ИАОС в срок.

Експерти от направлението взеха участие в ЕЕС в ИАОС във връзка с процедура по актуализация на КР на „АРГУС – С“ООД,  гр. Пазарджик.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. май бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедирането на постъпилите преписки в срок.            
През м. май от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 13 планови проверки по документи на инвестиционни намерения, за които има издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. В рамките на осъществения контрол не са констатирани административни нарушения.  
Извършени са 13 планови проверки по документи. При 6 от тях е установено, че към момента не е стартирала реализацията на 3 инвестиционни предложения, поставените условия в 1 от проверените решения са изпълнени, а други 2 ИП са реализирани, но не се извършва дейност и на този етап, поставените условия са неприложими.

            Извършени са 7 планови проверки по документи относно давността на издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установи се, че за 6 ИП няма издадени разрешения за строеж и Решенията са загубили правно действие, а за 1 ИП издаденото Решение е в сила, т. к. възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП и е започнал фактическо му осъществяване.

През м. май в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 98 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 21 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 9 приключиха с краен акт – 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО и 1 становище по ЕО. Изготвени са: 8 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 3 отрицателни оценки на доклади по ОСВ във връзка с провеждане на процедура по задължителна ЕО, а други 7 преписка са още в срок.

Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 45 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените  предписания и предприетите действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което предпоставя подобрение в качеството на отпадъчните води и на околната среда. Проверените през периода фирми са предприели действия и изпълнили предписания на РИОСВ-Пазарджик за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формирани битови и производствени отпадъци. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. май са почистени зъмърсени с отпадъци участъци от р. Стара река, р. Луда, р. Умишка, на територията на община Брацигово, замърсявания по река Стара в землището на гр. Пещера и по крайбрежната ивица на микроязовир „Капитан Димитриево“. Възстановени са качествата на терените по двата ръкава на р. Елшишка, в регулацията на с. Елшица, община Панагюрище.

Почистени са замърсявания с отпадъци в землището на селата Говедаре и Хаджиево, община Пазарджик и на общинската пътна мрежа на територията на община Пещера.
От началото на 2018 г. не са констатирани нарушения и несъответствия по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони. Възстановена е нормалната проходимост на пътеките за посетители в резерватите и на съоръжения в тях. Спасени са защитени видове в безпомощно състояние.
Бизнеса – процедират се във възможно най-кратки срокове постъпилите в РИОСВ-Пазарджик инвестиционни предложения, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт, ДГС и физически лица, които кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., - мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ (подмярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски производители“), както и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се качват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.  

През м. май са издадени: 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО и 1 становище по ЕО, 4 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, на основание чл.79, ал.1 от ЗУО, 9 становища за утвърдени работни листове за класификация на отпадъци и 7 становища за върнати работни листове. Заверени са 18 отчетни книги по реда на Наредба №1.                
Обществеността  
През м. май 2018 г. РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите до обществеността  осем прессъобщения на различни теми и проведе разнообразни информационни и образователни инициативи, посветени на 22 май – Международен ден на биоразнообразието и 5 юни – Световен ден на околната среда, с деца и ученици от Пазарджик и Панагюрище.  
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