
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец ноември 2018 г.
През м. ноември 2018 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 123 проверки в 90 обекта, от които 81 са планови и 42 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 38 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 4  сигнала и 1 жалба. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в приемателни комисии на шест обекта по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС, в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за обекти - „Реконструкция и рехабилитация  на вътрешна водопроводна мрежа“ в с. Памидово, община Лесичово и  „Разширение на съществуващо купажно отделение към фабрика за бутилиране на високоалкохолни напитки“ в гр. Пещера.
                              Административно наказателна дейност  
През месец ноември 2018 г., за констатирани административни нарушения са съставени 2 (два) АУАН по Закон за опазване на околната среда (ЗООС). За неизпълнение на задължително предписание на РИОСВ-Пазарджик, за недопускане на изпускане на неорганизирани прахови емисии е съставен АУАН на „Балкан Райс”ООД по ЗООС. По същия закон е съставен АУАН на община Пазарджик, за неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР). 

За периода са издадени 8 (осем) НП, за обща сума 27 800 лева. 

През ноември, по ЗВ са издадени 2 (две) НП. За заустване на отпадъчни води без разрешително, на „Ватия холдинг”АД е наложено наказание „имуществена санкция” в размер на 10 000 лв., а на „Гео-марк инженериг”ЕООД – в размер на 2 000 лв., за същото нарушение. 

По ЗУО са издадени общо 5 (пет) НП. С три от тях е наложена „имуществена санкция” на юридическите лица - „В.Е.К.О. ТРЕЙД-2000”ЕООД, за неизпълнение на условие от разрешително за дейности с отпадъци - 7 000 лв., „Асен метал 81”ЕООД, за неводене на отчетност по отпадъците - 2 000 лв. и „ПРОМ АГРО ТРЕЙД 68”ЕООД, за неводене на отчетни книги - 2 000 лева. На две физически лица - София Илкова Янкова и Запрян Тодоров Запрянов, за нерегламентирано съхранение на отпадъци са наложени глоби, на всеки по 1 400 лева. 

По ЗООС е издадено НП на „Балкан Райс”ООД, за неизпълнение на задължително предписание за недопускане на изпускане на неорганизирани прахови емисии, с което е наложено наказание „имуществена санкция” в размер на 2 000 лв. 

През периода няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ. 
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. ноември 2018 г. са в общ размер 11529.34 лева, от които по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 5386.00 лева и 6143.34 лева от издадени НП, в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, постъпили по сметката на инспекцията и събрани от НАП, в т. ч. 6000 лева от глоби и имуществени санкции, и от лихви за просрочие – 143.34 лева. 
 
От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 4308.80 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От предвидените за превеждане суми към общини, най-голям е делът за община Панагюрище – 3220 лева, за община Пещера – 826.40 лева и за община Пазарджик - 262.40 лева.
През месец ноември, на общини са преведени 4308.80 лева от събраните през месец октомври 2018 г. 
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2018 г.
Контрол за чистотата на речните корита и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологична отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
Участие в ежегодния мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи.

            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ) и защитените зони, с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· иницииране на процедура по реда на глава V от ЗБР;

· проверка на обстоятелства по постъпили уведомления за ИП;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2018 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 13; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 11;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 6;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 3;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 4; 
Атмосферен въздух – през м. ноември в направлението са извършени 17 проверки на 17 обекта, от които 11 планови и 6 извънредни. Дадени са 3 предписания. Планови проверки по ЗЧАВ са извършени в 11 обекта, в т. ч. участие в три комплексни проверки на обекти без КР – на предприятие за производство на оптични детайли, на леярна за алуминиеви и цинкови детайли в гр. Панагюрище и на биоцентрала в гр. Пещера. Обектите спазват законовите разпоредби по компонент „въздух”. 

През м. ноември е извършена проверка по сигнал за монтаж и ремонт на климатична техника без необходимите документи за правоспособност. Фирмата, обект на сигнала, извършва само продажба на климатици, установи проверката. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на копия на договори с фирми за извършвания монтаж на закупените климатици. 

За контрол на дадени предписания са извършени проверки на два обекта за дървопреработване в гр. Ракитово. Операторът на единия обект е изпълнил предписанието, а вторият е преустановил дейност. Дадено е предписание за извършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от водогрейния котел на „Бул лес“ЕООД. Предстои последващ контрол.
Извънредна проверка е извършена на ЕТ „Благой Ангелов – Колорадо“, гр. Пазарджик във връзка с постъпило уведомление по чл. 69 в от ЗООС за отпочване работата на парокотелното. Възобновена е наложената на оператора месечна санкция  за неспазване на емисионните норми за концентрациите на вредни вещества в отпадъчните газове от изпускащите устройства на парокотелното.

За неизпълнение на дадено предписание - недопускане на неорганизирани прахови емисии от производствената дейност, през м. ноември е съставен АУАН по ЗООС на „Балкан Райс“ЕООД и е издадено наказателно постановление.
Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпускани емисии на вредни вещества в атмосферния въздух на обект в гр. Пазарджик. Анализът на резултатите от измерванията показва, че няма превишения на нормите за допустими емисии (НДЕ). 

Извършена оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания на обект в гр. Пещера не регистрира превишения на нормите.

Във връзка с изпълнение на задълженията на Република България, свързани с докладване до Европейската комисия (ЕК) на информация, съгласно изискванията на Решение 2011/850/ЕС, относно взаимния обмен на информация и докладването за качеството на атмосферния въздух по общинска програма КАВ на община Пазарджик за референтна година 2016 г., е изготвена и представена в МОСВ необходимата информация.
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. ноември са извършени 24  проверки, в т.ч. 13 планови и 11 извънредни, от които: 6 по ПИС, 1 по чл. 69 „в“ от ЗООС и 4 по сигнали. Дадени са 5 предписания. При проверките през м. ноември са отчетени 8 изпълнени предписания, дадени в предходни периоди.     
 Основен акцент на контролната дейност е емисионният контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници и изпълнението на условията в разрешителните за заустване на фирми в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. За изпълнение на изискванията на Закона за водите и във връзка със Заповед РД-840/2017 г., за емисионен контрол на отпадъчни води и правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения, през м. ноември са извършени 13 проверки. Взети са водни проби. От представените до момента резултати и извършен анализ няма превишения на ИЕО, съгласно издадените разрешителни за заустване. 
Извършена е проверка за изпълнение на предписания за почистване от отпадъци  на речни корита в община Пазарджик. Предписанията са изпълнени.  

Участие в комплексна проверка на „Панагюрска медна компаниоя”ЕООД /обект с издадено КР/ не констатира несъответствия и нарушения относно опазването на водите и водните обекти от замърсяване. 

Експертите от направлението взеха участие в комплексни проверки на два обекта без КР - пунктове за разкомплектоване на ИУМПС в гр. Пещера и с. Мало Конаре, община Пазарджик. Не са констатирани нарушения по Закона за водите. 

През м. ноември в направлението са извършени 4 проверки по 2 сигнала:

· за наличие на пяна по р. Стара река, при гр. Пещера. Взети са водни проби от р. Стара река, „Биовет”АД, гр. Пещера и ГПСОВ-Пещера. Предстои анализ на резултатите и предприемане на административни мерки.

· При проверка на сигнал за изхвърляне на джибри в р. Елшишка, от пункт за изваряване на ракия в с. Елшица, са дадени предписания за почистване на прилежащи терени и преустановяване заустването на отпадъчни води. Предстои последващ контрол.

Изготвено е предложение до директора на РИОСВ-Пазарджик за налагане на еднократна санкция по ЗООС на „Еко атрацит”ЕАД, за замърсяване на водите на р. Елшишка.  
Почви – през м. ноември са извършени 15 проверки в 15 обекта, от които 5 са планови и 10 извънредни. 
Планови проверки на кравеферми на земеделски производители в гр. Стрелча и с. Бъта, общ. Панагюрище установиха, че съхранението и употребата на образуваните торови маси от дейността се извършва съгласно разпоредбите на екологичното законодателство. Последващ контрол на дадено предписание на ЗП в с. Козарско, общ. Брацигово установи, че дадено предписание с постоянен срок се изпълнява. 

При проверка на депото за ТБО на община Ракитово стана ясно, че е започнала процедурата за реализация на проект за рекултивация на закритото депо.
Планов контрол на площадка с разположен „Б-Б“ куб за съхранение на негодни за употреба ПРЗ в бившия стопански двор на гр. Ракитово не установи промяна в състоянието на склада и в начина на съхранение на препаратите.  

Проверка на “Панагюрска медна компания“ЕООД по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване”, съгласно издаденото комплексно разрешително не констатира нарушения, свързани с опазването на почвите.                                                                                                                                                                                                                                                 
Извънредните проверки са за приемане на шест обекта, финансирани от ПУДООС по програма „Чиста околна среда“ и за участия в ДПК, за обекти: „Реконструкция и рехабилитация  на вътрешна водопроводна мрежа“ в с. Памидово, общ. Лесичово /обектът е въведен в експлоатация/ и за „Разширение на съществуващо купажно отделение към фабрика за бутилиране на високоалкохолни напитки“ в гр. Пещера. Експертът взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. ноември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 15 планови и 3 извънредни проверки в 10 обекта. Осъщественият контрол не установи административни нарушения. 

При извършените 9 планови проверки в резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица” не са констатирани нарушения. Ревизията на отдели 245 „а”, 245 „б” и 246 „а” от резерват „Дупката” не установи нарушения на режима на защитената територия.
Проведени са две съвместни извънредни проверки с представители на СПУ-Пловдив и РУ-Пещера. Нарушители, извършващи сеч на територията на резерват „Купена“ не са установени. 

Извършени планови проверки в ЗЗ„Бесапарски ридове“ и ЗЗ”Рибарници Звъничево” не констатираха нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.

В рамките на три дни, служители на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са маршрути на територията на ДЛС „Борово“, ДЛС „Широка поляна“ и ДЛС „Чепино“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени на ИАОС за обобщаване на резултатите.

Планови проверки на билкозаготвителен пункт в гр. Белово и зоокът в гр. Велинград не установиха нарушения.

След постъпило предложение от физическо лице е извършена извънредна проверка на дърво от вида обикновен орех (Juglans regia) в землището на с. Карабунар, общ. Септември. От събраните данни за дървесния растителен вид се прецени, че обявяването му за защитен е целесъобразно. Документацията е изпратена в МОСВ за стартиране на процедурата, регламентирана в глава V от ЗБР.
През м. ноември експертите от направлението изготвиха 82 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 3 решения по ОС, 25 вътрешни становища и др. 
Отпадъци - през м. ноември в направлението са извършени общо 36 проверки на 32 обекта, от които 26 са планови и 10 извънредни. Дадени са 21 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания. 
 
Проверка за изпълнение на задълженията на кмета на община Белово във връзка с чл. 19, ал. 3, т. 11 от ЗУО не констатира нарушения.

Проверка на община Брацигово за спазване на принудителна административна мярка, предприета през м. ноември 2017 год., приложена към експлоатацията на общинските депа за неопасни отпадъци на общините на територията на област Пазарджик установи, че се изпълнява издадената от директора на РИОСВ– Пазарджик заповед за преустановяване на експлоатацията на общинското депо след 31.12.2017 год. 

При проверката в община Лесичово, по отношение на преустановената експлоатация на общинското депо за неопасни отпадъци се констатира самозапалване на биогаз, предизвикало възникване на пожар в района. Същият е потушен, но във връзка с недопускане на нов, е дадено предписание на общината за уплътняване на наличните количества отпадъци и отстраняване на изсъхналата растителност в района на общинското депо. В община Лесичово е проверен обект с преустановена експлоатация, стопанисван от „Изира 1“ЕООД в имот, държавна собственост. Не са констатирани нарушения. 

Проверка във връзка с дадено предписание в община Ракитово установи, че е изпълнено. Почистени са замърсени с отпадъци терени край общински път в землището на гр. Ракитово. Няма нови замърсявания.

Проверено е изпълнението на дадени предписания при проверка по сигнали за замърсяване с отпадъци край р. Еленка в гр. Велинград. Предписанията са изпълнени и проблемът, поставен в сигнала, на този етап е решен.

Извършена е проверка за изпълнение на предписание, дадено на община Сърница за възстановяване качествата на терени, замърсени с отпадъци, край старото депо за БО в землището на гр. Сърница. Предписанието е изпълнено.
Извършени са две планови проверки за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци, едната от които е комплексна, на дружество без КР. Поставените условия в разрешението се изпълняват. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО и НИУМПС. Предстои последващ контрол. 

Проверки за изпълнение на задълженията на общините Ракитово и Лесичово съгласно чл. 19, ал. 3, т. 10 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО установиха, че администрациите са извършили морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци, но нямат организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци. При проверки на общините Брацигово, Ракитово и Лесичово, във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 7 от ЗУО, за определяне на места за предаване на масово разпространени отпадъци от населението, са дадени пет предписания. Предстои последващ контрол. 

Извънредни проверки са извършени на дружества в гр. Пещера и гр. Сърница, във връзка с подадени заявления за издаване на разрешение за дейности с отпадъци по чл. 70, ал. 2 от ЗУО. Проверено е изпълнението на предписание, дадено на център за разкомплектоване на ИУМПС в с. Юнаците, във връзка с правилното съхраняване на ИУМПС, съдържащи опасни компоненти върху непропусклива повърхност на територията на площадката. Предписанието е изпълнено.
Извършени са планови проверки на пет търговски обекта, предлагащи полимерни торбички на своите клиенти в гр. Панагюрище, гр. Брацигово, гр. Белово, гр. Батак и гр. Сърница. Дадени са 4 предписания, да се представят фактури за закупените полимерни торбички. Изпълнени са 3 предписания, четвъртото е с неизтекъл срок.
При планови проверки на централа за производство на електро и топлоенергия от биомаса, площадка за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС над 3,5 тона и на два обекта за дървопреработка и производство на дървени палети, са дадени 4 предписания. При участие в комплексната проверка на „Кастинг Технолоджи – България“ЕООД, леярна в гр. Панагюрище е дадено предписание за въвеждане и водене на отчетна книга по отпадъци. Изпълнени са предписанията за въвеждане и водене на отчетност. На другите предстои последващ контрол. 

При планов контрол на две предприятия за производство на мебели във Велинград и на оптични детайли в гр. Панагюрище са дадени предписания за представяне на отчетна книга за генерираните отпадъци, копие от договор по чл. 8 от ЗУО и за класификация на отпадъци. Предписанията са изпълнени в срок.     
На завода за производство на хляб в гр. Септември са дадени предписания за представяне в РИОСВ на липсващи при проверката документи, за обособяване на зони за разделно събиране на генерираните отпадъци, маркирани с табела с код на отпадъка и за почистване на констатирано смесване на отпадъци на площадката. Част от предписанията са изпълнени. Останалите са с неизтекъл срок. 

При проверка по сигнал на пункт за изваряване на ракия в с. Елшица са дадени  предписания за извършване на класификация на отпадъците от дейността и въвеждане на отчетни книги. Едно от предписанията е изпълнено, другото е с неизтекъл срок. 

ОХВ и контрол на риска – през м. ноември в направлението са извършени 7проверки в 7 обекта, от които 3 са планови и 4 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания за прилагане на коригиращи действия. 

За изпълнение на годишния план за контрол по химикали, през м. ноември са извършени проверки в „Биомет 2000“ООД, МБИ Елшица, „Оптикс“АД, гр. Панагюрище и „Огняново К“АД, с. Огняново. Няма промяна на дейностите в предприятията. С цел предоставяне на информация, удостоверяваща изпълнение на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH), са дадени 3 предписания на „Биомет 2000“ООД. 

Извършен е контрол на дадени преписания на „Биовет“АД, основна площадка, гр. Пещера. Операторът е ремонтирал кожуха на хладилник за кондензиране на разтворители. Изпълнено е предписание от КП № 1 по чл. 157б от ЗООС / 06.06.2018 г. 

По предписание на РИОСВ операторът „Марица олио“АД, гр. Пазарджик е възстановил цялостта на въздуховода за общообменна вентилация на отделение за шрот. Представи инструкция, в която са регламентирани задълженията на персонала да проверява състоянието на площадките, където са извършвани ремонтни дейности и да ги привежда в състояние, характерно за нормалния работен режим, както и протоколи за проверки и обслужване на пожароизвестителните инсталации, пожарогасители - проверка на ВПК от 2018 г. Изпълнени са предписания от КП № 4 по чл. 157 б от ЗООС от 10.10.2018 г. 

По постъпил сигнал за пяна във водата в р. Стара река, в участъка между с. Бяга и гр. Пещера е извършена съвместна проверка с експерти от БД ИБР и представители на РЛ Пазарджик. Установи се пяна по повърхността на водата при пешеходен мост, преди с. Бяга. Взети са водни проби от реката при шосеен мост, преди с. Бяга и при пешеходен мост в гр. Пещера, както и от точките на заустване на изходите на ПСОВ на „Биовет”АД и ПСОВ на гр. Пещера. След анализ на резултатите от пробите, РИОСВ-Пазарджик ще  предприеме последващи действия.
За отчетния период не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии.
КР и екологична отговорност – през м. ноември в направлението са извършени 6 проверки на 6 обекта, от които 2 са планови и 4 извънредни. Дадени са 4 предписания. Извършена е планова проверка на оператор с издадено КР - „Панагюрска медна компания“АД, гр. София - площадка село Цар Асен. Констатирани са несъответствия във връзка с поддръжката на обваловките за съхранение на ОХВ, в документацията по Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси, във воденето на документация съгласно СУОС, в документи във връзка с управление на отпадъците. За извършвани промени в работата на инсталациите по условие 2, компетентните органи не са уведомени. На оператора са дадени три задължителни за изпълнение предписания. За неизпълнение на условия от комплексното разрешително предстои съставяне на АУАН.
Извършена е извънредна проверка за контрол на дадено предписание на оператор с КР - „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик. Операторът е отстранил несъответствията и е изпълнил предписанието.

Във връзка с приети нови заключения за НДНТ е извършена извънредна проверка на „Промишлени системи“ООД, гр. Пазарджик - оператор с издадено КР. Дадено е предписание за изготвяне на оценка за приложимостта на решението към основната дейност на инсталацията.
На „Биовет“АД, гр. Пещера е извършена извънредна проверка във връзка с решения от протокола от проведен ЕЕС по повод процедура за преразглеждане на КР и за потвърждение изпълнението на конкретни условия от разрешителното.

Съставен е АУАН №44/20.11.2018 г. на Община Пазарджик, оператор на „Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, Клетка 1“, за неизпълнение на предписания от годишната комплексна проверка за отстраняване на несъответствия в изпълнението на условия 4.1 и 11.2.2 от КР №509-Н0/2015г., касаещи управлението на отпадъците и капацитета на инсталацията.
През м. ноември са изготвени: съгласувателни писма до ИАОС за плановете за собствен мониторинг на „Ди Ес Смит България“АД, „Илма Ил“ООД и „Аргус-С“ООД, становище до ИАОС във връзка с изпълнение на взети решения на ЕЕС относно процедура по преразглеждане на КР на „Биовет“АД, гр. Пещера и становище във връзка с проект на КР на ЗП Неджим Хюсеин Хюсеин, гр. Пещера.

На интернет-страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани три доклада от проверки на оператори с издадено комплексно разрешително.
Екологична отговорност - извършена е планова проверка на оператор,  попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ - „Оптикс“АД, гр. Панагюрище. Не са констатирани несъответствия или нарушения.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. ноември бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършени са две планови проверки по документи на две инвестиционни предложния, за които има издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС/Решения по ОВОС. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения. От извършените 2 планови проверки по документи, относно давността на издадени две Решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС се установи, че реализацията и на двете ИП не е стартирала, а издадените Решения са загубили правно действие.  

През м. ноември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 82 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 21 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 8 приключиха с краен акт – 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение с характер „да се извърши ОВОС“ и 2 решения за прекратяване на процедура по разглеждане на входирани уведомления за ИП. Изготвени са 8 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС и 2 консултации на задание за обхват и съдържание на доклад по оценка на въздействието върху околната среда (доклад за ОВОС). Други 5 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 52 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
По предприсания на РИОСВ-Пазарджик са предприети действия за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство за правилното управление на формирани производствени и др. отпадъци. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. ноември Община Сърница е възстановила качествата на замърсени с отпадъци терени, в близост до старото депо за битови отпадъци. Почистени са нерегламентирани замърсявания с отпадъци на речните корита и прилежащи територии в община Пазарджик, замърсени терени край общински път в землището на гр. Ракитово и край река Еленка в гр. Велинград.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ -Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони. Събрана е и предоставена за анализ информация за популацията на дива коза в Западни Родопи. 
Бизнеса – процедират се във възможно най-кратки срокове постъпилите в РИОСВ-Пазарджик инвестиционни предложения, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт, ДГС и физически лица, които ще кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., както и провеждане на процедури по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, за уведомяване на заинтересованите лица.

През м. ноември са издадени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 5 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 3 решения по чл. 79, ал. 3 от ЗУО за изменение и допълнение на РД за събиране и транспортиране на отпадъци, решение по чл. 78, ал. 10 от ЗУО за третиране на отпадъци, 7 становища за утвърдени работни листове и 11 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъците. Заверени са 6 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 

През ноември РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите информация за резултатите от контролната дейност  през м. октомври и за организираната от екоинспекцията акция за събиране и предаване за рециклиране на негодни батерии от домакинствата. В инициативата, част от активностите на „Европейската седмица за намаляване на отпадъците – 2018”, се включиха  ученици от шест учебни заведения в Панагюрище и Пазарджик, както и служители на РИОСВ-Пазарджик. Събраните 218 килограма батерии бяха предадени на рециклиращата компания „Норд Елрециклинг”, която  предостави на училищата контейнери за събиране на опасните отпадъци.
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