
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец декември 2018 г.
През м. декември 2018 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 113 проверки в 102 обекта, от които 86 са планови и 27 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 23 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в приемателни комисии на пет обекта по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС, в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“ и в ДПК за обект „Създаване на нова визия на централната градска част и парковите пространства, зелените площи и места за отдих“ в гр. Велинград.
                              Административно наказателна дейност  
През месец декември 2018 г., за констатирани административни нарушения са съставени общо 5 (пет) АУАН, от които 3 (три) по Закон за водите (ЗВ) и 2 (два) по Закон за опазване на околната среда (ЗООС). За неспазване на условия от Комплексното разрешително (КР), по ЗООС е съставен АУАН на „Панагюрска медна компания”АД. По същия закон, за неизпълнение на предписание е съставен АУАН на „Агрокъмпани-73”ЕООД. За заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), поставени в КР, на „Биовет”АД са съставени два АУАН по ЗВ, а още един АУАН, на друго юридическо лице – „Екобулхарт”ЕООД – за превишение на максимално допустимите концентрации (МДК) на неразтворени вещества, ХПК и БПК5 в отпадъчните води.

Една текуща санкция, на ЕТ „Благой Георгиев-Колорадо” е възобновена, поради сезонния характер на работа на обекта. Отменена е текуща санция на „Геоминерал”АД, поради установено преустановяване на замърсяването. На правоприемника на „Еко Медет”АД – „Еко Антрацит”ЕАД е наложена нова, по-висока еднократна санкция, поради увеличаване на замърсяването на р. Елшишка, чрез заустване на дренажни води в дере Камен дол, като старата санкция е отменена. 
През периода няма издадени наказателни постановления (НП) и заповеди за ПАМ.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. декември 2018 г. са в общ размер 12938.27 лева, от които по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 7637.00 лева, 5301.27 лева от издадени НП в нарушение на специалните закони на екологичното законодателство, постъпили по сметката на инспекцията и събрани от НАП, в т. ч. 5268.49 лева от глоби и имуществени санкции и от лихви за просрочие – 32.78 лева. 
 
От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 6109.60 лева са разпределени и ще бъдат преведени на съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. От преведените средства към общини, най-голям е делът за община Панагюрище – 3220 лева, за община Пещера – 1652.80 лева, за община Пазарджик - 718.40 лева и за община Белово – 518.40 лева.
През месец декември, на общини са преведени 4308.80 лева от събраните през месец ноември 2018 г. Общо, на общини през м. декември са преведени 10418.40 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2018 г.
Контрол за чистотата на речните корита и прилежащи територии, на републиканската и общинска пътна мрежа.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологична отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
Участие в ежегодния мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи.

            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· проверка на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2018 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 16; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 34;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 3;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 1;
Атмосферен въздух – през м. декември в направлението са извършени 35 проверки на 17 обекта, от които 34 планови и 1 извънредна. Дадени са 5 предписания. 
Планови проверки по ЗЧАВ са извършени на 33 обекта, в т. ч. участие в  комплексна проверка на обект без издадено комплексно разрешително - база за съхранение на петролни продукти (горива) на „ТСТ ОЙЛ“ЕООД в гр. Пазарджик. При извършените проверки не е констатирано неспазване на законовите разпоредби по ЗЧАВ.

През м. декември са извършени контролни измервания за шумово натоварване от производствената дейност на завода за производство на фуражни добавки и ветеринарно-медицински продукти „Биовет“АД, гр. Пещера. Анализът на резултатите от измерванията показва спазване на нормите, както по контура на площадката, така и в мястото на въздействие – най-близко разположената жилищна сграда.
Извънредна проверка е извършена на обект за добив на доломит в гр. Белово, във връзка с постъпила молба по чл. 69 в от ЗООС за спиране на наложена текуща месечна санкция за замърсяване на атмосферния въздух над допустимите норми. При проверката се констатира, че са изведени от експлоатация топковата мелница за минерално брашно и мозаечната инсталация, с което е преустановено замърсяването на атмосферния въздух от дейността.
За неизпълнение на предписание, за недопускане на неорганизирани прахови емисии и непредставяне на резултати от извършени собствени периодични измервания за шумово натоварване от производствената дейност, е съставен АУАН за административно нарушение на ЗООС на „Агрокъмпани-73“ЕООД, с. Ковачево.
Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух на два обекта в гр. Пазарджик. Анализът на резултатите от тях показва, че няма превишения на нормите за допустими емисии (НДЕ). През отчетния период е извършена оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите.
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване, през м. декември са извършени 16 проверки в 16 обекта, в т.ч. 10 планови, 1 по сигнал, 4 извънредни по ПИС и 1 за изготвяне на становище за БД ЗБР. Експертите от направлението взеха участие в 3 планови проверки на обекти без комплексно разрешително. 
Основен акцент на контролната дейност през м. декември бяха проверките за изпълнение на годишния план за контрол за 2018-та. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки, са дадени 7 предписания. До момента е изпълнено едно от тях. Предстои  последващ  контрол на останалите. 
През м. декември по Закона за водите са съставени 3 АУАН. По сигнали за запенване на река Стара в землището на гр. Пещера е извършен емисионен контрол на точковите източници на „Биовет“АД. Съставени са 2 АУАН за превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) от заустване №3, по показатели: ХПК, БПК5, неразтворени вещества и общ фосфор, съгласно таблица 10.1.2.1 на Комплексно разрешително №28/2005г./, актуализирано с Решение № 28-ХО-ИО-А3-ТГ2/2013г./. 

На „Екобулхарт“ЕООД -  площадка с. Главиница, община Пазарджик  е съставен АУАН по ЗВ за неспазване на емисионните ограничения по Наредба №7/2000г. за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационни системи на населени места.     

Наложена е еднократна месечна санкция на „Еко Антрацит“ЕАД, гр. София - първоприемник  на „Еко Медет“ЕООД, гр. Панагюрище, за замърсяване на р. Елшишка  чрез заустване на дренажни води в дере „Камен дол“ със съдържание на мед, желязо, манган и цинк, превишаващи ПДК за трета категория водоприемник. 

Извършена е проверка по сигнал за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в коритото на р. Елшишка в с. Елшица, община Панагюрище. Проверени са двата ръкава на р. Елшишка. По десния ръкав, на три места в прилежащите територии са установени незначителни количества леки фракции от опаковки, биоразградими и строителни отпадъци. По левия ръкав и прилежащите територии не са констатирани отпадъци. На кмета на с. Елшица е дадено  предписание за почистване на замърсените терени и доизграждане на подпорна стена с излезли от употреба гуми, с цел правилното им оползотворяване. Предстои последващ контрол на предписанията. 
Почви – през м. декември са извършени 10 проверки в 10 обекта, от които 3 са планови и 7 извънредни. 
Планова проверка на кравеферма на земеделски производител в с. Динката, общ. Лесичово установи, че съхранението и употребата на образуваните торови маси от дейността се извършва съгласно разпоредбите на екологичното законодателство.  

При проверка на депото за ТБО на община Стрелча стана ясно, че е подписан  договор между ПУДООС и община Стрелча за финансиране на проект за рекултивация на закритото депо. След проведена обществена поръчка е избран изпълнител за реализация на техническата  рекултивация  в рамките на 25 работни дни. 
Проверка в склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, собственост на „Гимел“АД не установи промяна в състоянието на склада, както и в начина на съхранение на препаратите.  
Извънредните проверки са по сигнал, за приемане на пет обекта, финансирани от ПУДООС по програма „Чиста околна среда“ и за участие в ДПК за обект „Създаване на нова визия на централната градска част и парковите пространства, зелените площи и места за отдих“ в гр. Велинград. По сигнал за образувани нерегламентирани сметища в землището на с. Ковачево, община Септември е извършена проверка. Сигналът е основателен. Дадено е предписание за почистване на замърсените терени и предприемане на адекватни мерки за недопускане на повторни замърсявания със срок - 03.01.2019 г. Предстои последващ контрол.
Експертът взе участие в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. декември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 7 планови и 4 извънредни проверки в 8 обекта. Осъщественият контрол не установи административни нарушения. 
През м. декември, в резервати „Купена“ и „Мантарица“ са извършени 4 планови проверки. Не са констатирани нарушения. 

 При проведена съвместна, извънредна проверка на резерват „Купена” с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера, не са установени нарушители.

Планова проверка в ЗЗ „Рибарници Звъничево“ не констатира нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.

Извършени са три извънредни проверки по постъпили уведомления за ИП в землищата на селата Синитово, Мирянци и Мененкьово. Предстои съгласуването им.

Извършени са две проверки на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик и на предлагани за продажба животни в зоомагазин в областния град. Не  са установени нарушения на ЗБР.
През м. декември експертите от направлението изготвиха 32 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 3 решения по ОС, 10 вътрешни становища и др. 
Отпадъци - през м. декември в направлението са извършени общо 25 проверки в 22 обекта, от които 17 са планови и 8 извънредни. Дадени са 11 предписания.  
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания. 
Проверка по писмо на МОСВ, относно закриване и рекултивация на депо за неопасни производствени отпадъци констатира, че за обект: „Закриване и рекултивация на депо за ТО, землище с. Дъбравите, община Белово” е изготвен работен проект с възложител Община Белово, в чийто обхват са включени общинското депо за ТБО и депото за производствени отпадъци.

Извършени са планови проверки по принудителна административна мярка, предприета през м. ноември 2017 г., приложена към експлоатацията на общинските депа за неопасни отпадъци на общините на територията на област Пазарджик. Проверени са община Септември и община Пазарджик. Установи се изпълнение на издадената от директора на РИОСВ–Пазарджик заповед за преустановяване на експлоатацията на общинското депо след 31.12.2017 г. в двете общини. Изпълнени са в срок заложените дейности в плана за закриване на депата.

Проверка за изпълнение на задълженията на кмета на община Стрелча във връзка с чл. 112, ал. 2 от ЗУО не констатира нарушения.

Проверка в община Батак, за изпълнение на плана за закриване на общинското депо в м. „Ралева кашла“, землище на гр. Батак не констатира неизпълнение и/или забавяне на заложените в плана дейности.

Проверка за последващ контрол в община Лесичово установи, че е изпълнено предписанието във връзка с мерки за недопускане на пожари, породени от самозапалване на биогаз. Извършено е уплътняване на наличните количества отпадъци и е отстранена изсъхналата растителност в района на общинското депо. 
Извършени са две планови проверки, в т.ч. една комплексна на дружество без КР за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Поставените условия в разрешенията се изпълняват. Дадени са 3 предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се от ЗУО и НИУМПС. Предстои последващ контрол. 

По подадени заявления за издаване на разрешение за дейности с отпадъци по чл. 70, ал. 2 от ЗУО са извършени проверки на дружества в гр. Пазарджик и гр. Костандово.

Във връзка с процедура по чл. 21 на Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците е извършена проверка в предприятие за производство на оптични детайли в гр. Панагюрище и с. Попинци. Констатира се, че не са налични източници за образуване на отпадъци. Фирмата е преустановила дейност на двете площадки. 

           На лечебно заведение в гр. Пазарджик е дадено предписание за въвеждане на отчетна книга за класифициран от дружеството отпадък. Предписанието е изпълнено в срок.
          На предприятие за дървообработване и производство на мебели в гр. Велинград е дадено предписание за представяне в РИОСВ на отчетни книги за образуваните от дейността производствени отпадъци. Предписанието е изпълнено в срок. 
      При проверка на фирма, производител на вино в гр. Ветрен е дадено предписание да се представят в РИОСВ-Пазарджик необходимите документи във връзка със заплатена продуктова такса за опаковки. Предстои последващ контрол. 

      Проверката на „МЛ България”АД, площадка за третиране на опасни и неопасни болнични отпадъци в гр. Пазарджик не констатира несъответствия. 

      При проверка на търговец на отпадъци в с. Росен, община Панагюрище е дадено  предписание да се представят копия на сертификати за произход на закупени черни и цветни метали през проверявания период. Предстои последващ контрол. 

     При проверка на площадка за третиране на отпадъци в с. Говедаре във връзка с приключило досъдебно производство е дадено предписание да се предадат ИУМПС и ИУЕЕО и да се представи копие от документите в инспекцията. Срокът не е изтекъл.

      ОХВ и контрол на риска – през м. декември в направлението е извършена една планова проверка за изпълнение на годишния план за контрол по химикали. Проверката в цех за галванизиране на детайли на „ММ Галваникс“ООД, с. Драгор, община Пазарджик установи, че операторът спазва изискванията за съхранение на химикали.
За периода не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик.
КР и екологична отговорност – през м. декември не са извършвани планови проверки на оператори с издадено КР. Съставен е АУАН на „Панагюрска медна компания“АД, гр. София, площадка с. Цар Асен, за неизпълнение на условия от КР № 117/2006 г., касаещи: уведомяване на компетентните органи при промяни в работата на инсталациите; употреба, измерване, документиране и съхранение на суровини, спомагателни материали и горива; управление на отпадъците и опазване на почвата и подземните води от замърсяване. Извънредна проверка за контрол на дадените предписания установи, че операторът е отстранил несъответствията и е изпълнил предписанията.
Екологична отговорност - през м. декември 2018 г. е извършена планова проверка на оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ - комплексна проверка на петролна база на „ТСТ ОЙЛ“ЕООД в гр. Пазарджик. В рамките на проверката са констатирани несъответствия относно поддръжка на обваловката на резервоарите, наличие на документи във връзка с управление на отпадъците и наличие на собствена оценка съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба №1/29.10.2008 г. За констатираните несъответствия са дадени четири предписания. Предстои последващ контрол.

На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани шест доклада от проверки на оператори с издадено КР.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през м. декември бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършени са девет планови проверки по документи на девет инвестиционни предложния, за които има издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“. Установи се, че към момента не е стартирала реализацията на четири от ИП, а за едно е удължен срока за изпълнение на дадено предписание. Проверките по документи относно давността на издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС установиха, че реализацията на четирите ИП не е стартирала (няма издадени разрешения за строеж) и издадените четири Решения са загубили правно действие. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения.  
През м. декември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 48 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 21 преписки за ИП и 2 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 7 приключиха с краен акт – 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 2 решения за прекратяване на административно производство по преценяване приложимата процедура по реда на глава шеста от ЗООС (за разглеждане на уведомление за ИП и за разглеждане на уведомление за изработване на план). Изготвени са 9 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а други 7 преписки във връзка с процедури по преценяване на ОВОС и ЕО са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 36 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите, са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
По предприсания на РИОСВ-Пазарджик са предприети действия за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство за правилното управление на формирани производствени и др. отпадъци. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. декември Община Лесичово предприе мерки за недопускане на пожари, породени от самозапалване на биогаз на общинското депо за отпадъци. Извършено е уплътняване на наличните количества отпадъци и е отстранена изсъхналата растителност в района на общинското депо. 
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ -Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  
Бизнеса – процедират се във възможно най-кратки срокове постъпилите в РИОСВ-Пазарджик инвестиционни предложения, планове и програми, касаещи бизнеса, местната власт, ДГС и физически лица, които ще кандидатстват за финансиране по различни мерки от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., както и провежданите процедури по задължителна ЕО за ОУП на общини в област Пазарджик. Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик, за уведомяване на заинтересованите лица. 

През м. декември са издадени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО, 3  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 10 становища за утвърдени работни листове и 8 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъците. Заверени са 19 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 

През декември РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите информация за извършен контрол и издадените през ноември наказателни постановления за нарушения на екологичното законодателство  от директора на РИОСВ-Пазарджик. 
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