
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец септември 2019 г.
През м. септември 2019 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 95 проверки в 75 обекта, от които 64 са планови и 31 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 24 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 6 сигнала. 
През м. септември експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в комисии за  приемане на дейностите в четири обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирани от ПУДООС и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“.   
                         Административно наказателна дейност
През месец септември 2019 г. са констатирани четири административни нарушения и съответно са съставени 4 (четири) АУАН – два по Закон за водите (ЗВ) и два по Закон за управление на отпадъците (ЗУО). Издадени са две наказателни постановления (НП) на обща стойност в размер на 14 000 лева.
През отчетния период са съставени два АУАН по ЗВ на юридически лица – на „Екоинвест“ЕООД за изпускане на отпадъчни води в р. Селска, със съдържание над максимално допустимите концентрации по показатели „неразтворени вещества“ и „ХПК“ и на „Калуфрукт продакшън“ООД, за заустване на отпадъчни води в р. Тополница, със съдържание над индивидуалните емисионни ограничения, по показатели „ХПК“, „неразтворени вещества“ и „БПК5“. Един АУАН е съставен по ЗУО на юридическо лице – „Екобулхарт“ЕООД, за нерегламентирано третиране на отпадъци и един АУАН по ЗУО на кмета на община Батак, за непредприемане на действия, свързани със закриване на общинското депо за неопасни отпадъци в срок.

През месец септември 2019 г. е  издадено едно НП по ЗУО, с което е наложено наказание „глоба” в размер на 4 000 лв. на кмета на община Стрелча, за неизвършване на необходимите действия за предотвратяване изхвърлянето на смесени битови отпадъци от общинската система за сметосъбиране с произход от населението на община Стрелча на неразрешено място. Едно НП е издадено по ЗООС, с което на юридическото лице „Ди Ес Смит България”АД е наложено наказание „имуществена санкция” за неспазване на условия от КР.

През периода не са налагани имуществени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС. Издадени са две заповеди за налагане на принудителни административни мерки (ПАМ) – на „Краш ауто”ЕООД  и на „Ватия Холдинг”АД.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. септември 2019 г. са в общ размер 7529.33 лева, от които 7201.33 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 328 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/. Събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони са в размер на 167.57 лева.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м.септември – 262.40 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През месец септември  на общините са преведени 1597.59 лева от сумите, събрани през м. август 2019 г. През м. октомври ще бъдат преведени  на община Пазарджик – 262.40 лева. 
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за чистотата на РПМ и на речните легла и прилежащите им територии.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
            По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· инвентаризация на предоставени електрически огради на пчелари от региона;

· проверка на условията за отглеждане на животни в зоологическата градина в гр. Пазарджик;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
      Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 7; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 4;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 8;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 8;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 3;
· Проверки по сигнали и жалби – 6;
Атмосферен въздух – през м. септември в направлението са извършени 8 проверки на 8 обекта, от които 6 планови и 2 извънредни. Дадени са 5 предписания.

През м. септември са извършени пет комплексни проверки на обекти без КР: предприятие за производство на сливов концентрат в с. Калугерово на „Калуфрут Продакшън“ООД; предприятие за производство на растителни масла в гр. Пазарджик - „Марица олио“АД; обект за производство на пелети в гр. Костандово - „Адис-4“ ООД, и оризарните в с. Ковачево с оператори „Балкан райс“ООД и „Агрокъмпани 73“ЕООД. 
По ЗЧАВ са дадени предисания за извършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферата от точковите източници на работните площадки на фирмите в гр. Костандово и гр. Пазарджик. Дадено предписание за измерване на показателите за шум от дейността на „Марица олио“АД, гр. Пазарджик е изпълнено. В РИОСВ е представен доклад с резултатите от извършените измервания. На оператора „Балкан райс“ООД е дадено предписание за недопускане на неорганизирани прахови емисии от производствената дейност на площадката. Предстои последващ контрол. 

Извършена е планова проверка по Наредба №16 на обект в с. Гелеменово, общ. Пазарджик за емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини. Операторът спазва разпоредбите на Наредбата.

През м. септември е извършена извънредна проверка във връзка с постъпила жалба за шум и прах от шлайфане, полиране и боядисване пред магазина на фирма „Ейнджъл Груп“ЕООД в гр. Пазарджик. При проверката не се констатира извършване на дейности, отделящи шум и прах в околната среда.

Извършена е извънредна проверка по сигнал за запрашаване от производствената дейност на оризарните в с. Ковачево, общ. Септември. Констатира се, че на площадката с оператор „БГ Фууд Съплай“ООД в момента не се извършва съхранение и лющене на арпа. В оризарната с оператор „Балкан Райс“ООД се констатира натрупан прах върху настилката на работната площадката, както и върху покривите на съседните сгради и съоръжения. В момента на проверката от прахоуловителното помещение се установи изпускане на прахови емисии. Дадено е предписание за предприемане на мерки за преустановяване на неорганизираното изпускане на прахови емисии от производствената дейност на обекта. Предстои последващ конторол.
Експерт от направлението взе участие в приемането на обект „Възстановяване и  реновиране на малък бутиков парк” в гр. Пещера, финансиран по Програма „Чиста околна среда“ на ПУДООС. 
През м. септември са извършени оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от шест точкови източници на три обекта - два в гр. Пазарджик и един в гр. Панагюрище. Анализ на резултатите установи, че концентрациите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух от работата на парен котел на обект в гр. Пазарджик, показват превишение на емисионните норми по показателите прах и въглероден окис. Предстои налагане на месечна санкция. При останалите пет точкови източника емисионните норми са спазени.
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване през м. септември от експертите в направлението са извършени 17 проверки на 17 обекта, от които 11 са планови и 6 извънредни. От плановите проверки 9 са по условия в разрешителните за заустване, 1 на обект без КР, 1 на обект с КР. От извънредните проверки 3 са по сигнали, 1 по ПИС, 1 за издаване на разрешително за заустване и 1 е на нов обект. За отстраняване на отклонения в технологичния режим на работа на пречиствателни съоръжения и за предприемане на превантивни мерки са дадени 6 предписания. Обобщени са данните от собствен мониторинг на дружествата с разрешителни за заустване. 

През м. септември по Закон за водите са съставени 2 АУАН.  За констатирано административно нарушение /превишение на МДК на отпадъчни води, съгласно Наредба №7 за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационни системи на населените места, на „Еконвест“ЕООД, гр. София - площадка Пазарджик е съставен АУАН. На „Калуфрут Продакшън“ЕООД, гр. София - площадка с. Калугерово е съставен АУАН по ЗВ, за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО).

  Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките за   изпълнение на годишния план за контрол на инспекцията. Извършени са 7 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Проверени са два обекта с ЛПСОВ, дадено е предписание за отстраняване на отклонение в технологичния режим на работа на ЛПСОВ.  Предстои  последващ  контрол. 
            Проверки по сигнали и жалби - извършени са проверки по сигнали за:

·  замърсяване на р. Елшишка. Проверката установи, че сигналът е неоснователен.
·  изтичане на отпадъчни води в земеделски имоти и общински път. Сигналът е основателен. На „В и К-С“ЕООД, гр. Стрелча е дадено предписание да се предприемат мерки за прекратяване на разлива и недопускане на повторно изтичане. Предстои последващ контрол. 
· наличие на умряла риба в р. Луда Яна, при с. Цар Асен. Незабавно е сформиран екип от експерти на РИОСВ и Регионалната лаборатория на ИАОС в Пазарджик и е обходено течението на реката в посочения участък. Сигналът е неоснователен – няма мъртва риба, установи проверката. Взети са водни проби от реката, преди моста, преди „ПМК“АД и от реката, в землището на с. Росен. Моментните проби не индикират замърсяване. Резултатите от анализите ще коментират експерти на БД ИБР.  

По постъпили ИП, за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 7 становища по компонент „Води“. Изготвено е становище до БД ИБР във връзка с издаване на разрешително за заустване на „Варварски минерални бани“ООД. 
Почви – през м. септември са извършени 6 проверки в 6 обекта. Всички проверки са извънредни. Приети са три обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирани от ПУДООС.   
Стартира  изпълнението на проект „Екологосъобразно  обезвреждане на излезли от  употреба пестициди  и други препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност“. Започна поетапно отваряне на складовете и предаване на  препаратите на избрания  изпълнител по „Обособена позиция 4“ - Консорциум „ИНДЕКОСЕЙФ“. През м. септември бяха отворени складовете в гр. Септември, гр. Ветрен и с. Ковачево, община Септември.
Експертът взе участие в заседание на Комисията по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. септември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 23 проверки в 7 обекта, в т.ч. 20 планови и 3 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения. 
Контролна дейност - извършени са 18 планови проверки в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката” и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. 
В резерват „Купена”, с цел опазване на режима на резервата от незаконна сеч на дърва, са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

При ревизия на участъци от резервати „Купена“ и „Мантарица“ не са установени нарушения на режимите на защитените територии, както и при плановата проверка на ЗМ„Коритата“. 

След сигнал, изпратен по компетентност от РУ на МВР – Пазарджик се извърши проверка на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик. Установи се, че отглежданите животни са в добро физиологично състояние. Настанени са в клетки, удовлетворяващи техните биологични изисквания и съгласно изискванията на Наредба № 6/2003 г. за минималните изисквания и условията на отглеждане на животните в зоологически градини и центрове за отглеждане и размножаване на защитени видове животни, издадена от министерство на околната среда и водите.
Извършена инвентаризация на предоставена електрическа ограда на пчелар, чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ в землището на с. Нова махала, общ. Батак установи, че оградата се ползва по предназначение.
Във връзка с актуализиране на приетите мерки срещу заболяването „африканска чума по свинете”, експерти от направлението взеха участие в четири областни епизоотични комисии и в общинска комисия за определяне на площадка за загробване на животни в землището на община Белово.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, контрол на условията за отглеждане на животни в зоологическата градина в гр. Пазарджик.
Превантивна дейност - от експертите в направлението през м. септември са изготвени: 36 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 17 вътрешни становища, 2 издадени Решения по ОС, писма и справки.

Постигнат ефект от превантивната дейност: опазване на защитените зони от националната екологична мрежа „НАТУРА 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ, водене на процедурите за постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове, спазване на екологичното законодателство при провеждане на различните процедури и осъществяваните дейности.
Отпадъци - през м. септември по ЗУО са извършени общо 41 проверки в 39 обекта, от които 26 са планови и 15 извънредни. Дадени са 8 предписания. 
 За нарушение на чл. 19, ал. 3, т. 4 от ЗУО е съставен АУАН на кмета на община Батак. АУАН по ЗУО е съставен и на дружество в с. Главиница, община Пазарджик, притежаващо площадки за третиране на отпадъци, за нерегламентирано съхранение на отпадъци на площадка, за която няма издаден документ по чл. 35 от ЗУО.

Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, проверки по жалби и сигнали, проверки за последващ контрол на дадени предписания.
Tекущ контрол – планов
Извършена е планова проверка на община Брацигово за изпълнение на поставено условие в решението за закриване на депо за битови отпадъци в с. Равногор. Няма констатирани нарушения. Условието се изпълнява.

Извършена е планова проверка на община Пазарджик във връзка с изпълнение на изискванията на чл. 8, ал. 2, чл. 29, ал. 2 и чл. 33, ал. 4 от ЗУО.  Не са констатирани нарушения.
Извършена е планова проверка на общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Батак, за изпълнение на плана за закриване и заповедта на директора на РИОСВ-Пазарджик за прекратяване на експлоатацията му. Има  забавяне на дейностите по изпълнение на плана за закриване на депото. Няма нарушение на заповедта на директора на РИОСВ – Пазарджик за преустановяване на експлоатацията на депото. Работният проект за рекултивация все още не е изготвен и съгласуван и не е в процедура по финансиране и възлагане на изпълнението. Съставен е АУАН на кмета на общината. Като отговорно лице за изпълнение на плана, кметът на общината не е извършил в срок необходимите действия, свързани със закриване на общинското депо за битови отпадъци, находящо се в землището на гр. Батак. 
Извършени са три проверки на площадки за третиране на неопасни отпадъци. Дадено е  предписание за въвеждане на отчетна книга по реда на Наредба№1/2014 г. – изпълнено е.

          При планов контрол на площадки за третиране на ИУМПС в с. Юнаците и с. Мало Конаре, на площадка за третиране на отпадъци от опаковки и НУБА в с. Говедаре, община Пазарджик и на фирма за производство на сглобяеми къщи в гр. Брацигово,  не са установени нарушения на ЗУО. 

          Проверка на оризарна в с. Ковачево, община Септември установи, че дружеството „Агрокъмпани 73“ЕООД е преустановило дейност на площадка с адрес - с. Ковачево, ул.“Втора“№1.   
          При проверка на площадка за третиране на отпадъци /ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА и др. опасни и неопасни отпадъци/ в гр. Септември е дадено предписание за обособяване на зони с подходящи съдове за съхранение на НУБА и ИУЕЕО. Предстои последващ контрол.
Извършена е планова проверка на дружество в с. Мало Конаре, община Пазарджик за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за извършване на дейности по третиране на отпадъци, при която е констатирано, че дружеството не извършва дейност на площадката. 

При участие в 3 комплексни проверки на дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за дейности с отпадъци, е дадено предписание за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се от ЗУО.

Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията на чл. 19, ал. 3, т. 10 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО на община Стрелча. Констатирано е, че е извършен морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци.  Общината има организирана система за разделно събиране на зелените отпадъци.
 
При планови комплексни проверки на предприятие за производство на сливов мус в с. Калугерово, общ. Лесичово и на предприятие за металообработване и производство на метални детайли в гр. Панагюрище се установи, че  дружествата изпълняват изискванията на екологичното законодателство. 
При планов контрол на вагоноремонтен завод в гр. Септември са дадени  предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се от ЗУО и за въвеждане на система за разделно събиране на генерираните отпадъци от опаковки на обекта. Предстои последващ контрол.
Tекущ контрол – извънредни проверки

Извършена е проверка по сигнал за наличие на нерегламентирано сметище в  с. Равногор, община Брацигово. Констатирано е, че кметът на община Брацигово е предприел необходимите действия за почистване на замърсените със строителни отпадъци терени в м. „Червената скала“. В района няма нови замърсявания.


Извършена е извънредна проверка на общинското депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Стрелча, във връзка с повредено телово ограждение за ограничаване достъпа до територията на общинското депо. Извършено е възстановяване на същото, свързано с приложената принудителна административна мярка.
          Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране на опасни и неопасни болнични отпадъци в гр. Пазарджик по писмо на РЗИ – Пазарджик за унищожаване на негодни за употреба лекарства. От директора на РИОСВ – Пазарджик е издадено положително становище за унищожаване на бракувани лекарства в ПУДООС, гр. София. 

Извършена е проверка по жалба за неправилно поставени съдове за събиране на битови отпадъци в гр. Белово. Община Белово е намерила своевременно, ново решение на мястото на контейнерите за битови отпадъци - проблемът е решен.
Извършена е извънредна проверка на Община Септември във връзка с извършени плащания на задълженията на общината по чл. 60 и чл. 64 от ЗУО.

Засилен последващ контрол - извършени проверки за изпълнение на дадени предписания:

Две от проверките са в община Велинград и община Белово, във връзка с изпълнение на дейностите, включени в плановете за закриване на общинските депа с прекратена експлоатация и изоставането от сроковете, договорени с ЕК относно съгласуване на проектната документация и обявяване на обществена поръчка за избор на изпълнител. Дадени са предписания за преодоляване на изоставането. Проектът на община Велинград е съгласуван, а от община Белово е заявено желание за включване във финансиране по ОПОС 2014 - 2020 г. Срокът за съгласуване на проектната документация е удължен, съобразно сроковете на ОПОС.

В община Стрелча, във връзка с проверка по жалба за замърсявания с отпадъци край града, е дадено  предписание за почистване на нерегламентирано изхвърлени битови и строителни отпадъци и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. Предписанието е изпълнено. Постигнати са добри резултати. Няма нови нарушения.

Проверка за последващ контрол на предписание, дадено на цех за галванични покрития в гр. Панагюрище установи, че предписанието е изпълнено. На територията на обекта са поставени съдове за разделно събиране на отпадъци, генерирани от дейността на дружеството.
ОХВ и контрол на риска – през м. септември в направлението са извършени 3 планови проверки на 3 обекта. Дадени са 4 предписания. 
За изпълнение на годишния план за контрол по химикали се извършиха проверки на „Оптомеханик“ООД, гр. Панагюрище, „Марица олио“АД, гр. Пазарджик и „Астроида“ООД, гр. Панагюрище - като част от комплексни проверки. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досиетата на фирмите са дадени 4 предписания за представяне на информация.
През м. септември не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 
КР и екологична отговорност – през м. септември в направлението са извършени 2 планови проверки на 2 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания.
Извършена е една комплексна планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - „Ди Ес Смит България“АД, гр. Пазарджик. Не са констатирани несъответствия с условията на КР.

Изготвена е информация до МОСВ за операторите с издадени комплексни разрешителни по реда на чл. 117, ал. 1 от ЗООС, които извършват дейности /R12, R13 и R9/ с отработени масла и отпадъчни нефтопродукти на територията, контролирана от РИОСВ-Пазарджик.

Във връзка с процедура по съгласуване на План за собствен мониторинг е изпратен до БД за становище коригиран План за собствен мониторинг на подземни води на оператора „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик. 

Изготвено е становище и е взето участие в Експертен екологичен съвет в ИАОС, във връзка с процедура по преразглеждане на КР №114-Н1/2014 г. на „Ди Ес Смит България”АД, гр. Пазарджик. 

Екологична отговорност
Извършена е планова проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ – „Оптомеханик“ООД, гр. Панагюрище. Дадени са предписания за предоставяне на информация за попълване на публичния регистър, съгласно ЗОПОЕЩ и за изготвяне на собствена оценка по чл. 3, ал. 1 от Наредба № 1/29.10.2008 г. 

ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. септември бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. септември са извършени 4 планови проверки (2 по документи и 2 на терен) на Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установено е, че към момента не е стартирала реализацията на две от инвестиционните предложения. В едно от решенията, съотносимите условия към текущия етап на реализация на инвестиционното предложение са изпълнени, а за едно инвестиционно предложение, всички поставени условия в издаденото решение са изпълнени. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.  
През м. септември в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 36 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 14 преписки за ИП и 3 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 7 приключиха с краен акт. Издадени са 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ и 3 решения за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС. Изготвени са 3 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 6 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 1 преписка във връзка с процедура по задължителна ОВОС, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 35 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик.
След намесата и по предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. септември са почистени замърсявания с отпадъци в м. „Червената скала“ в землището на с. Равногор, община Брацигово и в землището на гр. Стрелча. 

За да управлява правилно производствените си отпадъци, в изпълнение на предписание на РИОСВ, цех за галванични покрития в гр. Панагюрище постави съдове за разделно събиране на отпадъците, генерирани от дейността му.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища. През м. септември не са извършвани проверки на речните легла и прилежащите територии на реките.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. септември са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС, 1 Становище по ЕО за съгласуване на ОУП.
За  периода са издадени: 2 решения по чл. 78 от ЗУО за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 1 решение по чл. 79, ал. 3 от ЗУО за изменение и допълнение на РД за събиране и транспортиране на отпадъци, 1 решение по чл. 78, ал. 12, т. 2 от ЗУО за отказ за изменение и/или допълнение на регистрация по чл. 35 от ЗУО, 2 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 1 решение за отказ от изменение и допълнение на РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 1 решение за прекратяване действието на издаден РД за дейности по третиране на отпадъци, 6 становища за утвърдени работни листове и 1 становище за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 18  отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. септември РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите прессъобщения за резултати от контролната дейност на инспекцията и включването й в инициативи по кампаниите – „Да изчистим България заедно“ и „Европейска седмица на мобилността 2019“.
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