
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ-Пазарджик
за месец февруари 2023 г.
През м. февруари 2023 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 51 проверки в 35 обекта, от които 36 са планови и 15 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 8 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала. 
Eксперти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в три ДПК за приемане на строежи: „Техническа рекултивация на депо за ТБО на община Велинград“, „Многофункционална сграда - Търговски център“ в гр. Пазарджик и „Фотоволтаична инсталация до 2,5 MWp“ в землището на с. Драгор, община Пазарджик.

През месец февруари 2023 г. е изготвен Отчет за дейността на РИОСВ-Пазарджик през 2022 г. и справки към МОСВ.

                              Административно наказателна дейност
През м. февруари 2023 г. за констатирано административно нарушение на чл. 17, ал. 1 от Закон за защитените територии (ЗЗТ) и във връзка с чл. 83, ал. 1 от ЗЗТ е съставен 1 АУАН на юридическо лице.
През м. февруари 2023 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през          м. февруари 2023 г. са в общ размер 2903.17 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за           м. февруари. Платените глоби/имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/по транзитната сметка за                   м. февруари 2023 г. са в размер на 2478.89 лева. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  събраните за м.февруари 2023 г. са в размер на 424.28 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2023 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· участие в междуведомствени комисии, назначени от кмета на община Велинград и от кмета на община Лесичово за почистване на речни участъци в регулационните граници на населените места;
· участие в обществено обсъждане на плана за действие на вида алпийска розалия;

· участие във второто регионално събитие за област Пазарджик на тема „Роля и участие на заинтересованите страни в процеса на разработване на планове за управление на НАТУРА 2000“
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2023 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО - 23;  

· Проверки по Закон за водите - 8;                                                                                
· Комплексни проверки на дружества с КР - 1;

· Комплексни проверки на дружества без КР - 1;
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 4;
·    Проверки по Закон за ограничеване изменението на климата - 1;                                                                               
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ - 12;
·  Проверки по ЗООС - други - 1;
      Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 

· „Еверт-лак“ООД, гр. Стрелча - предприятие за нанасяне на покрития върху пластмасови повърхности. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „атмосферен въздух“ и „опасни химични вещества“. Дадени са предписания за определяне  разположението и броя на точките за вземане на проби и извадки и за извършване на СПИ от неподвижен източник - водогреен котел. Установено е, че една от употребяваните смеси съдържа вещество от вписване 74 от Приложение XVII на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH, поради което операторът е уведомен за предстоящи ограничения и изисквания, които влизат в сила за тези вещества след 24 август 2023 г.

Атмосферен въздух – през м. февруари 2023 г. в направлението са извършени 4 проверки по ЗЧАВ - 2 планови и 2 извънредни на 4 обекта и 1 планова проверка на 1 обект по Закон за ограничаване изменението на климата. Експертите от направлението взеха участие в комплексна проверка на обект без КР – предприятие за нанасяне на покрития върху пластмасови повърхности в гр. Стрелча, в проверка на оператор с издадено КР – „Биовет“АД, гр. Пещера - Когенерираща инсталация и в 2 ДПК за строежи: „Многофункционална сграда – Търговски център“, кв. 416 по плана на гр. Пазарджик и „Фотоволтаична инсталация до 2,5 MWp, м. „Татарекин“, землище на       с. Драгор, община Пазарджик.
          По ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
          Планови проверки : 

          Извършени са планови проверки на два обекта по Наредба № 16 от 12.08.1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини – на бензиностанция в гр. Пазарджик, стопанисвана от „Еко България“ ЕАД и на бензиностанция в гр. Пещера, стопанисвана от „Дикома“ ЕООД. И в двата обекта е извършена проверка за ефективността на улавяне на бензиновите пари на системите, съответстващи на Етап II на УБП. Резултатите от проверките са отразени в дневници. Операторите спазват изискванията на нормативната уредба по ЗЧАВ. 

            Извънредни проверки : 

            По сигнал, че от стъклени оранжерии на главен път Пазарджик-Звъничево се носи черен, плътен дим, е извършена проверка на „Оранжерии „Гимел“ в землището на с. Мокрище, общ. Пазарджик, стопанисвани от „Оранжерии Гимел“ АД. Установи се, че в резултат на извършено почистване и изрязване на бака, на дъното на която е имало остатъчна нафта, е възникнал пожар, който е потушен своевременно. 
           Във връзка с постъпила документация за съгласуване на точка за вземане на проби/извадки по Глава трета от Наредба № 6 от 26 март 1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници, е извършена проверка на Инсталация за оползотворяване на отпадъци – тонер касети в гр. Пазарджик, стопанисвана от „Екобул Партнер“ ЕООД. Точката за вземане на проби/извадки за извършване на регламентирани измервания е утвърдена от директора на РИОСВ-Пазарджик. 
         По Закона за ограничаване изменението на климата (ЗОИК):
         Извършена е планова проверка по издадено РЕПК на „Биовет“ АД, за Горивна инсталация с обща номинална топлинна мощност над 20 MW, гр. Пещера. Не са констатирани настъпили промени в работата и, отнасящи се до характеристиката, функционирането и капацитета на инсталацията. На оператора е дадено предписание да представи в РИОСВ-Пазарджик доказателство, че е входиран в ИАОС годишен доклад за емисии, отделени от инсталацията през 2022 г. Срокът за изпълнение на предписанието не е изтекъл.
 По Закона за защита от шума в околната среда – 
           Извършен е анализ на резултатите от собствени периодични измервания на промишлен шум в околната среда от инсталация за производство на катодна мед в с. Цар Асен, общ. Пазарджик. Не са установени превишавания на граничните стойности на еквивалентните нива на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие.
 Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 42 изпускащи устройства на 5 производствени обекта в гр. Пещера и гр. Панагюрище, както и на 2 изпускащи устройства на РДБО Панагюрище. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 
Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. януари 2023 г., както и от годишния доклад за 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

  Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или пък предлагани на по-ниски цени. 
Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. февруари са изготвени 19 становища.
Води – през м. февруари от експертите в направлението са извършени 8 проверки на 8 обекта, от които 7 планови по Закон за водите, 1 извънредна - по сигнал и участие в ДПК. Извършените планови проверки /по Заповед  РД 1188/2022 г. на МОСВ/ са за провеждане на емисионен контрол. Взети са водни проби от „ВиК“ЕООД, гр. Белово - канализационна система на гр. Белово, „Хрис“ЕООД, гр. Пазарджик - предприятие за разфасовка на меса и производство на полуфабрикати ,„Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик - ПСОВ за химически замърсени води, “Ектрон“АД, гр. Панагюрище - ПСОВ за битово-фекални води, „ЗХ Белово“АД - не работи; „Импрегнация“АД, гр. Белово и „Информационни носители“АД - ПСОВ за химически замърсени води.

Проверката по сигнал е за замърсяване на р. Потока. Извършена е незабавна проверка. Замерените моментни показатели на дере, приток на р. Потока в РЛ Пазарджик не индикират замърсяване на водите на дерето. Извършен е оглед на водосбора му. Не е  установено наличие на  канализационни колектори или точкови източници на отпадъчни води.                     
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 7 становища по компонент „Води“.
Почви – през м. февруари 2023 г. не са извършвани проверки по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи. 

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. февруари експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 12 проверки в 3 обекта, в т. ч. 11 планови, 1 извънредна и 8 обхода. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания. За констатирано нарушение на чл. 17, ал. 1 от Закон за защитените територии (ЗЗТ) и във връзка с чл. 83, ал. 1 от ЗЗТ, е съставен и предявен 1 АУАН на ЮЦДП – Смолян, а именно: служители на териториално поделение Държавно горско стопанство „Пещера“ (ТП ДГС „Пещера“), поделение на ЮЦДП, са маркирали с контролни горски марки и с оранжева боя 40 дървета в ПИ с идентификатор 56277.1.1520 по КККР на гр. Пещера, част от резерват „Купена“. Маркирането на дърветата е извършено във връзка с позволително за сеч на РДГ-Пазарджик. Маркирането е довело до отсичането на маркираните дървета в резервата.
Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 10 планови проверки и 8 обхода в резерватите „Купена“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения.

 В резерват „Купена“, с цел опазване режима, е проведена съвместна извънредна проверка с представители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ)-Пловдив – няма установени нарушения и нарушители.

При планова проверка в ЗМ „Огняновско-Синитевски рид“ не са установени нарушения на забраните в заповедта за обявяване.

            Превантивна дейност

Изготвени са: 51 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 15 вътрешни становища, 5 Решения по ОС, 2 Решения за прекратяване на процедурата по ОС, 25 др. писма и справки, отчет за контролната дейност на направлението през 2022 година.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ – открит е и е наказан нарушител с цел предотвратяване на подобни нарушения в резерватите, повишен е експертния капацитет на служителите в направлението, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции се провеждат в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство. 
Отпадъци - през м. февруари 2023 г. по ЗУО са извършени 23 проверки в 16 обекта, от които 13 са планови и 10 извънредни. Дадени са 3 предписания. 
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки по сигнали.

            Планови проверки:
Извършена е планова проверка на депо за ТБО на община Велинград. Депото е в добро техническо състояние. Извършената техническа рекултивация е с добро качество и в съответствие с одобрения работен проект за рекултивация и Наредба №26/1996 г., за рекултивация на нарушени терени. Започнало е осъществяване на първи етап от биологична рекултивация, като тялото на депото е засято с тревни смески, подходящи за района и надморската височина. На 23.02.2023 г. със заповед на Началника на РДНСК-Пазарджик е свикана ДПК за приемане и установяване на годността за ползване на строежа, етап ,,А“ – техническа рекултивация. Изготвено и подписано е Приложение № 16 към чл. 7 , ал. 3, т. 16 от Наредба №3/2003 г. на МРРБ от всички членове на комисията. Предстоят грижи за посевите върху тялото на депото, включващи презасяване и торене.

        Извършена е планова проверка на депо за ТБО на община Стрелча. Констатира се, че депото е в добро техническо състояние. Протича трети етап от биологична рекултивация. Полагат се необходимите грижи за рекултивираната площ, включващи косене и подхранване на растителността върху тялото на депото. Не се констатира нерегламентирано депониране на отпадъци и замърсяване с такива върху тялото на депото и съседните имоти. 

        Извършени са планови проверки в община Септември и община Лесичово във връзка с изпълнение задълженията на кмета по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО, по чл. 19, ал. 3, т. 7 и т. 11 от ЗУО и относно изготвяне на общинска програма за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО. Установи се, че кметовете изпълняват задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на община Лесичово и община Септември. Не са констатирани нарушения или несъответствия с изискванията на ЗУО. 

При планова проверка във връзка с изискванията на Наредбата за продуктова такса на фирма вносител на опаковани стоки в гр. Белово не са констатирани нарушения и несъответствия.
Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ОЧЦМ в село Злокучене, община Септември. Площадката е заличена от разрешението за дейности с отпадъци на оператора. Изпълнено е условието в издадения документ, при закриване на площадка, в срок от един месец, да се предприемат съответните мерки и технологии за закриване и следексплоатационни дейности на площадката. Площадката е почистена от отпадъците.  
Извършена е планова проверка на фирма в гр. Пазарджик, която извършва транспортиране на отпадъци от и за други страни. Не са констатирани пропуски и нарушения. Изпълняват се условията, поставени в издадения регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци, както и изискванията на Регламент(ЕО) 1013/2006 г. 

Извършена е планова проверка на автосервиз за диагностика на автомобили в гр. Пазарджик, стопанисван от ,,Авто-Мобиле-ИМ“ООД. Дружеството изпълнява разпоредбите и изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове.
Извършена е планова проверка на автосервиз в гр. Белово за спазване на нормативните изисквания и недопускане на нерегламентирано изгаряне на отпадъци/отработени масла, излезли от употреба гуми, за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и за реда за водене на публични регистри, съгласно изискванията на Наредба №1/04.06.2014 г. Не са установени  несъответствия с нормативната уредба по ЗУО.
Извънредни проверки: 
Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране и рециклиране на пластмасови отпадъци в гр. Пазарджик по документи, предоставени от НКЦ, във връзка с изискванията на Наредба № 1 от 04.06.2014 г. Дружеството е извършило през м. февруари 2023 г. внос на отпадъци от пластмаса и не е предоставило в РИОСВ-Пазарджик за превоза в срок, не по-късно от един ден от деня на натоварване, копие на попълнен формуляр по Анекс 7 от Регламент (ЕО) №1013/2006 г. Анексът е представен със закъснение. Не е представено копие на попълнен формуляр по образец, съгласно приложение №52 от получателя на отпадъците, съгласно изискванията на горецитираната Наредба. Дадено е предписание с постоянен срок. Предстои последващ контрол. 
Извършена е извънредна проверка във връзка с чл.70(2) от ЗУО на площадка в гр. Пазарджик. Установено е, че тя отговаря на законовите изисквания и е издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци. 
      Извършена е извънредна проверка по документи на обект в гр. Пазарджик във връзка с изискванията на Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образите, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри и изискванията на Регламент (ЕО)1013/2006 г. Дружеството е извършило през м. януари 2023 г. внос на хартиени и картонени опаковки и не е предоставило  за  два превоза в срок, не по-късно от един ден от деня на натоварване, копие на попълнен формуляр по приложение VII(Анекс 7) от Регламент (ЕО) №1013/2006 г. Анексите са представени със закъснение. Не са представени копия на попълнени формуляри по образец, съгласно приложение № 52 от получателя на отпадъците, съгласно изискванията на горецитираната Наредба, за което е дадено предписание с постоянен срок.  

           Извършена е извънредна проверка в землището на с. Свобода, общ. Стрелча във връзка с Постановление на Териториално отделение - Панагюрище, Районна прокуратура - Пазарджик, с което е постановено да се върнат стоварените в района на ТМСИ „Луда Яна“ „вторични отпадъци“ на Пламен Стоянов, в качеството му на управител на „Динатрейд България“ ЕООД. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, доказващи, че отпадъците са предадени/върнати и приети на производствената площадка на „Динатрейд България“ ЕООД в гр. София, кв. Кремиковци, ул. „Георги Победоносец“ №1А. Даденото предписание е изпълнено. В РИОСВ-Пазарджик са представени документи, удостоверяващи, че отпадъците са извозени и получени на производствената площадка на „Динатрейд България“ ЕООД в гр. София.
Извършени са две извънредни проверки на “МЛ-България"АД, гр. Пазарджик - площадка за третиране и транспортиране на отпадъци, във връзка с писма на РЗИ за унищожаване на негодни за употреба лекарства и лекарствени продукти. Издадени са две становища за унищожаване на негодни за употреба лекарства и лекарствени продукти с изтекъл срок на годност. 

Извършена е извънредна проверка по сигнал на „Зелен телефон“ за разпилени отпадъци в района на бивше ТКЗС в с. Главиница, общ. Пазарджик. При проверката на място се установи, че сигналът е неоснователен. Няма наличие на замърсявания с отпадъци. 
Последващ контрол – 
Извършени са две извънредни проверки на РПМ и ОПМ в землищата на селата Говедаре и Алеко Константиново, общ. Пазарджик във връзка с дадени предписания да се предприемат мерки за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци. Предписанията са изпълнени. 
ОХВ и контрол на риска – през м. февруари експертът беше водещ на планова комплексна проверка на обект без КР - „Еверт-лак“ ООД, гр. Стрелча. Извършена е извънредна проверка на „Инфра кариери България“ ООД. Взето е участие в проверка на оператор с комплексно разрешително. Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 3 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми. Въведени са данни в публичния регистър на предприятията с висок и нисък рисков потенциал съгласно чл. 111, ал. 1, т. 6 от ЗООС. 

Във връзка с годишния план за контрол е извършена планова комплексна проверка на „Еверт-лак“ ООД, гр. Стрелча по компонент въздух и фактор химични вещества. Основна дейност на предприятието е нанасяне на покрития върху пластмасови повърхности. При проверката на място не са установени промени в дейностите и съоръженията. Инсталацията за нанасяне на покрития върху пластмасови повърхности е регистрирана по чл.30л от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ) с Удостоверение за регистрация № РАZ00009/09.12.2013 г. от директора на РИОСВ-Пазарджик. На площадката са монтирани 9 камери за нанасяне на покрития, 3 от които не са действащи. Операторът е представил в срок информация по чл. 20, ал. 8 от Наредба № 7 за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух, в резултат от употребата на разтворители в определени инсталации. Годишното количество на вложените разтворители през 2022 г. е под праговата стойност за дейността. Операторът е извършил СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от изпускащите устройства на камерите за нанасяне на покрития. Анализът на резултатите показва спазване на нормите за допустими емисии (НДЕ), посочени в Наредба № 7 от 2003 г. За отопление на  помещенията, на площадката има изградено котелно помещение с монтиран водогреен котел, с номинална входяща топлинна мощност 0,542 MW, на гориво дървесен чипс. Към момента не са определени точките за вземане на проби/извадки и не са извършени СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от изпускащото устройство на котела. Дадени са предписания за определяне  разположението и броя на точките за вземане на проби и извадки и за извършване на СПИ от неподвижен източник - водогреен котел. На площадката има монтирано стационарно хладилно оборудване, попадащо в обхвата на Регламент (ЕС) 517/2014 г. На оборудването е поставена маркировка по чл. 12 от регламента. Операторът е представил в РИОСВ-Пазарджик информация за това оборудване за календарната 2022 г. съгласно чл. 35, ал. 1 от Наредба № 1/2017 г. За оборудването са изготвени и се поддържат досиета на системите във формата по Приложение № 3 от Наредбата. Съгласно представената документация не са установени течове на хладилен агент от системите. По отношение на употребяваните химични вещества и смеси (бои, лакове, разтворители, втвърдители) не са установени промени. Същите се съхраняват разделно по вид и свойства в оригинални опаковки, в обособени складови помещения с трайна непропусклива настилка, без връзка с канализацията. Помещенията са обозначени с табели, указващи категорията на опасност на съхраняваните в тях вещества и смеси. Достъпът до тях е ограничен само за оторизиран персонал. Спазени са условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност (ИЛБ) и общите изисквания на Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси (ОХВС). Не са установени неидентифицирани употреби на вещества. Операторът поддържа ИЛБ и актуална информация за употребяваните вещества и смеси, съгласно изискванията на чл. 36 на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH. Проверените ИЛБ съдържат необходимата информация съгласно новия формат, въведен с Регламент (ЕС) 2020/878. При проверката по документи е установено, че една от употребяваните смеси съдържа вещество от вписване 74 от Приложение XVII на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH, поради което операторът е уведомен за предстоящи ограничения и изисквания, които влизат в сила за тези вещества след 24 август 2023 г. 
Извършена е извънредна проверка по ЗООС на „Инфра кариери България“ ЕООД - насипище „Влайков връх – източни отвали“, подобекти 1 и 2, във връзка с писмо от оператора и във връзка с контрол за недопускане на нерегламентирани дейности. Не са установени нарушения. 
КР и екологична отговорност – през м. февруари 2023 г. е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - „Биовет” АД, гр. Пещера - „Когенерираща инсталация” за изпълнение на условията в КР № 419/2011 г., актуализирано с Решение № 419-Н0-И0-А1/2012 г. При проверката не се констатираха несъответствия с условията в издаденото комплексно разрешително и/или с нормативната уредба по околна среда и на оператора не са давани предписания. 
Изготвени са: вътрешно становище по ИН и са дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, уведомително писмо до МОСВ за пропуснат оператор, осъществяващ дейности в т. 4 Химическа промишленост на приложение № 4 от ЗООС с оглед извършване на оценка за приложимостта на Решение ЕС 2022/2427 на Европейския парламент и на Съвета относно емисиите от промишлеността за системите за управление и пречистване на обичайните отпадъчни газове в химическия сектор, писма до всички оператори за предстоящо докладване за 2022 г. съгласно изискванията на Регламент № 166/2006 г. за създаване на Европейски регистър за изпускане и пренос на замърсители, информация до МОСВ за предприети действия от РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на операторите относно предоставяне на данни за емисиите от техните площадки, информация до ИАОС относно различия в данните, представени в допълнено заявление за издаване на комплексно разрешително (КР) на оператор „ММ ГАЛВАНИКС“ ООД, с. Драгор, обл. Пазарджик и издадените от страна на РИОСВ-Пазарджик документи по реда на гл. шеста от ЗООС, писмена информация до ДАНС относно дейността на „Панагюрска медна компания“ АД, гр. София и осъществения от страна на РИОСВ-Пазарджик контрол, писма за предстоящи комплексни проверки. 
Екологична отговорност – през м. февруари 2023 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 
Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейностите по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства. 

ОВОС и ЕО – През отчетния период от експертите на направление ОВОС и ЕО не са извършени проверки. Няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.
През м. февруари 2023 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 56 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 27 преписки за ИП и 17 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 11 приключиха с краен акт – 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“ и 3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 6 указания за следващи действия за провеждане на процедура за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС (3 процедури по преценяване на ОВОС и 3 процедури по преценяване на ЕО), дадено е становище по 1 задание за определяне обхвата и съдържанието на доклад по ОВОС, а 27 преписки, от които 17 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 10 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 74 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Във връзка с подобряване координацията между институциите е взето участие в заседание на ОбЕСУТ при Община Брацигово, ОбЕСУТ при Община Пазарджик, ОбЕСУТ при Община Септември и в комисия по чл. 19 при ОД“Земеделие“. 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 

По предписания на РИОСВ-Пазарджик през м. февруари 2023 г. е почистен терен в землището на село Свобода, общ. Стрелча от нерегламентирано изсипани/стоварени отпадъци от пластмаса и каучук от моторни превозни средства, замърсени с опасни вещества (нефтопродукти) и площадка в с. Злокучене, общ. Септември след прекратяване на дейността на площадката и заличаването ѝ от разрешението за дейности с отпадъци. 

Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. февруари са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 3 решения за прекратяване на административна процедура по ОВОС и 5 решения по ОС и 2 Решения за прекратяване на процедурата по ОС. 
За периода са издадени: 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 5 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО; 1 решение за отказ от изменение и допълнение на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци; 1 решение за отказ от издаване на РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци; 1 решение за прекратяване на действието на РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 80, ал. 1, т. 1 от ЗУО, 16 становища за утвърдени работни листове и 8 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. 
Обществеността - през м. февруари 2023 г. РИОСВ-Пазарджик отговори на осем заявления за достъп до обществена информация на физически и юридически лица. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 
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