
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец март 2022 г.
През м. март 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 129 проверки в 103 обекта, от които 97 са планови и 32 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 42 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала. Експерт на РИОСВ взе участие в епизоотична комисия по заповед на областния управител на Пазарджик.
                                Административнонаказателна дейност
През месец март 2022 г. за констатирани административни нарушения са съставени 4 (четири) АУАН – 2 по Закон за биологичното разнообразие(ЗБР), 1 по Закон за защитените територи(ЗЗТ) и 1 по Закон за водите(ЗВ). Издадени са 6 (шест) наказателни постановления (НП), на обща стойност - 40 000 лева. 

През отчетния период е съставен 1 (един) АУАН на физическо лице за незаконна сеч в резерват „Купена“, нарушение на ЗЗТ. 

За извършване на дейности без проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР са съставени 2 АУАН на две юридически лица.
По ЗВ е съставен 1 (един)  АУАН на юридическо лице за установено отклонение от индивидуалните емисионни ограничения в издаденото разрешително за заустване.
Издадени са 6 (шест) НП, от които 4 са по ЗУО. Наложено е наказание „имуществена санкция“ в размер на 10 000 лв. на ОП“БКС и общински имоти“, гр. Стрелча за нерегламентирано третиране на отпадъци - сортиране, представляващо оползотворяване, без дружеството да притежава документ по чл. 35 от ЗУО, за да може да извършва законосъобразно тази дейност. На кмета на община Стрелча е наложена глоба от 5 000 лв. за това, че като отговорно лице по ЗУО не е осигурил транспортирането на битовите отпадъци на населението до инсталации и съоръжения за оползотворяването и/или обезвреждането им, съгласно изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 2 от ЗУО. На кмета на община Пазарджик е наложена глоба в размер на 2 000 лв. за нарушение на чл. 113, ал. 3 във връзка с чл. 156, ал. 1 от ЗУО – неизпълнение на задължителни предписания като отговорно по изпълнението им лице.  

На юридическо лице е наложена имуществена санкция в размер на 14 000 лв. за повторно нарушение на чл. 136, ал. 2, т. 4 от ЗУО – неизпълнение на условие в издаденото разрешение за дейности с отпадъци.

На юридическо лице е наложена имуществена санкция в размер на 5 000 лв. за това, че дружеството е извършило дейности без да е проведена приложимата процедура по глава шеста, раздел III от ЗООС и съответната съвместна процедура по чл. 31 от ЗБР, т. к. дружеството не е изпълнило задължението си на най-ранен етап да информира писмено компетентния орган - РИОСВ-Пазарджик за своето инвестиционно намерение.

За нарушение на чл. 48, ал. 1, т. 3 от Закон за водите на юридическо лице е наложена имуществена санкция от 4 000 лв., за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо индивидуалните емисионни ограничение (ИЕО), определени в разрешителното за заустване на дружеството.

През м. март 2022 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС и ПАМ.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. март 2022 г. са в общ размер 773.40 лева.
 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за м. март. Платените глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/ и влезли в сила НП в транзитната сметка за м. март 2022 г. са в размер на 500 лева. 

Събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони за м. март 2022 г. са в размер на 273.40 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2021 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитените територии - засилени проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик и ЗЖУ- Пловдив;

· предприемане на действия във връзка с началото на пожароопасния сезон;
· подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство, участие в комисии;
· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 55;  

· Проверки по Закон за водите – 14; 
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 6;
· Проверки за изпълнение на изискванията на ЗЗВВХВС и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 2;                                                                                   

·   Комплексни проверки на дружества с КР – 2; 
·   Проверки по прилагане разпоредбите на Закон за почвите – 3;
·   Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 11;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 25;

·   Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда - 8;
·   Закон за шума в околната среда – 1;

·   Други по ЗООС – 2;
 
Атмосферен въздух – през м. март са извършени 6 планови проверки по Закона за чистотата на атмосферния въздух – от тях 3 са комплексни, на обекти без КР – дадено е 1 предписание по ЗЧАВ. Комплексните проверки са на цех за производство на мебели в гр. Велинград, на предприятие за монтиране на метални изделия и системи в с. Сестримо, общ. Септември и на млекопреработвателно предприятие в гр. Сърница.

         На производствената площадка на „Пами 2”ООД не се констатираха нарушения на нормативната уредба по отношение на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни актове. Установи се, че операторът е прекратил ползването на инсталацията за нанасяне на покрития върху дървесни повърхности. След извършената проверка е издадена заповед за заличаване от регистъра по чл. 30л, ал. 1 от ЗЧАВ.

         При проверка на предприятие за монтиране на метални изделия и системи, село Сестримо, общ. Белово на „Бепро”ЕАД се установи, че не се извършват дейности в инсталацията за нанасяне на покрития върху метал, поради възникнал проблем с изходящ въздуховод. Операторът е предприел необходимите действия по възста- новяването му. Дадено е предписание след ремонта РИОСВ –Пазарджик да бъде уведомена писмено. Не се констатираха нарушения на нормативната уредба от дейността по ЗЧАВ и подзаконовите нормативни актове.

         На производствената площадка на ЕТ„Фик-Фатме Караджова“, гр. Сърница се извърши проверка на стационарното хладилно оборудване, попадащо в обхвата на Регламент (ЕС) /517/2014. Операторът спазва нормативната уредба - извършени са проверки за течове, които са отразени в досието на системите. 
          Експертът взе участие в комплексна проверка на обект без КР - цех за производство на сглобяеми къщи и дървена дограма в гр. Брацигово с оператор „БГ Хаус“ЕООД. Не се констатираха нарушения на нормативната уредба по отношение на ЗЧАВ и подзаконовите нормативни актове.

При извършени 3 планови проверки са дадени 3 предписания (2 по ЗЧАВ и 1 по Закон за шума в околната среда). 

          На производствената площадка на „МИО”ООД, гр. Пазарджик не се констатираха нарушения на нормативната уредба по ЗЧАВ и подзаконовите нормативни актове. Операторът е извършил собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижен източник - котел. За състоянието на оборудването, заредено с флуорсъдържащи парникови газове, са извършени проверки за течове. Не е установена теч от системите. На оператора е дадено предписание да извърши собствени периодични измервания на показателите за шум, съгласно чл. 27, т. 2 от Наредба №54/2010г. и резултатите да представи в РИОСВ-Пазарджик.

При проверка на стационарното, хладилно и климатично оборудване на хипермаркет в гр. Пазарджик се установи, че операторът „Кауфланд България ЕООД енд КО“КД е извършил подмяна на хладилния агент R404А в стационарното хладилно оборудване с хладилен агент R 449а. през м. декември 2021 г. и м. февруари 2022 г. На място се представиха досиета на системите за три от оборудванията. Дадено е предписание за представяне на досиета на системите за останалото оборудване. Предписанието е изпълнено в срок. Операторът е извършил проверки за течове, съобразно определената кратност. 

На търговски обект в гр. Пещера на „Новомес Комерс 1“ЕООД се извърши проверка на стационарното хладилно и климатично оборудване, попадащо в обхвата на Регламент (ЕС) №517/2014. Установи се, че операторът е изготвил досиета на системите. Извършени са проверки за течове от фирма, притежаваща сертификат, издаден от Българска браншова камара – машиностроене. Констатира се разминаване между подадената годишна информация за 2021 г. за оборудването, заредено с флуорсъдържащи парникови газове и наличното оборудване, заредено с фреон. На оператора е дадено предписание да представи коригирана актуална информация. Даденото предписание е изпълнено.

        Извънредни проверки по компонент „атмосферен въздух“ – извършени са 6 извънредни проверки - 5 по сигнал и 1 за проверка на ПИС. Дадени са 3 предписания по ЗЧАВ, от които 1 е изпълнено и 5 по ЗУО - 4 от предписанията са изпълнени. 

През м. март в РИОСВ-Пазарджик постъпиха сигнали за замърсяване на атмосферния въздух. За извършените проверки са уведомени подателите на сигналите.

По сигнал за замърсяване на въздуха с фини дървесни частици се извърши проверка на дървопреработвателно предприятие в гр. Брацигово с оператор „Орбифон”ЕООД. Установи се, че на 28 февруари тази година е възникнал проблем с експлоатацията на пречиствателното съоръжение, което е наложило вратите на бункера да се отворят и натрупани около тях трици, талаш и малки количества дървесен прах се изпускат в атмосферния въздух. На оператора са дадени предписания да предприеме действия за прекратяване на изпускането на прах в атмосферния въздух, като веднага се затворят вратите на бункера и се извърши ремонт на пречиствателното съоръжение. Операторът е предприел действия. В момента на проверката се извършва монтаж на локална аспирация към многолистовия циркуляр. Последващ контрол установи, че се изпълняват дадените предписания - пред вратата на бункера и около него няма натрупан талаш, ремонтирано е пречиствателното съоръжение. 
По сигнал от гражданин, касаещ обява за премахване на катализатори и филтри, както и софтуерно осигуряване на заблуда на модули, управляващи съответните възли на пътните превозни средства, която според подателя представлява нарушение, се извърши съвместна проверка от експерти на РИОСВ-Пазарджик и сектор ПИП при ОДМВР на обект за търговия и ремонт на ауспуси в гр. Пазарджик на „Аус – Р”ЕООД.  В момента на проверката не се установи дейност по премахване на катализатори и филтри, както и софтуерно осигуряване на заблуда на модули, управляващи съответните възли на пътните превозни средства. 
     По сигнал за запрашаване в района на с. Исперихово, общ. Брацигово от предприятие за бетонови изделия се извърши проверка на цех за бетонови изделия, с. Исперихово. Установи се, че при последното зареждане със суровина /цимент/ в силоза е възникнала авария, довела до изпускане на циментов прах в атмосферния въздух. Аварията е била отстранена веднага. Силозът е с обезвъздушител. При зареждане със суровина се поставя ръкавен филтър за улавяне на цимент и недопускане разпространението му в атмосферата. На производствената площадка няма организирани източници на емисии, които да доведат до замърсяване на атмосферния въздух.

По сигнал за запрашаване на въздуха от комина на „Ватия Холдинг”АД се извърши съвместна проверка от експерти на РИОСВ и служители в община Стрелча на преработвателна площадка на фелдшпат, гр. Стрелча с оператор „Ватия Холдинг”АД. В момента на проверката не се констатира запрашаване на атмосферния въздух от изпускащото устройство (комин) на инсталация към обогатителна фабрика. По данни от ръководителя на обекта, на 02.03.2022 г. е възникнала авария в ръкавния филтър, пречистващ въздуха от сушилната. Предприети са действия за отстраняване на аварията. На оператора е дадено предписание за извършване на СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферата от инсталацията, съгласно чл. 31, ал. 1, т. 2 от Наредба № 6 от 26 март 1999 г. и да представи в РИОСВ доклад с резултатите. При проверката се установи, че вътрешнозаводските пътища са мокри и няма неорга- низирани прахови емисии, които могат да доведат до замърсяване на атмосферния въздух в района. Предстои последващ контрол. 
          По сигнал за замърсяване на въздуха със сажди от парното на театъра в гр. Панагюрище се извърши проверка, която установи, че в момента не се извършва използване на трите водогрейни котела за отопление. Котлите са с мощност 350 kW и горелки на течно гориво нафта (газьол). Изпускането на димните газове се извършва с общо изпускащо устройство (комин). Котлите се използват за отопление на голямата зала при провеждане на мероприятия, последно на 15.03.2022 г., когато котлите са използавани за отопление 15 часа. Преди това са работили на 18.10.2021 г. Данните са взети от дневник за използваното гориво. Съответните котли са с мощност под 0,5 MW и за тях няма определени норми за допустими емисии. Подаденият сигнал е неоснователен.

            През м. март експертът взе участие в проверки на два обекта с издадено КР - по условия емисии в атмосферата и шум. Не са установени нарушения или несъответствия на законодатетелството.   

 Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 53 изпускащи устройства на 10 обекта в градовете: Пазарджик, Пещера и Панагюрище. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии (НДЕ). 

Извършена е оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. януари и февруари 2022 г. Анализът им показва, че са спазени нормите за допустими емисии (НДЕ), посочени в издаденото КР на оператора. 

   Ежеседмично са следени сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или предлагани на по-ниски цени. Изготвена е справка за извършените проверки през м. януари, м. февруари и м. март 2022 година.

Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. март са изготвени 13 становища, за ГДОС на обекти с издадено КР - 4, други становища - 4.
Води – през м. март 2022 г. по Закона за водите са извършени 14 проверки на 7 обекта, от които 13 планови и 1 извънредна. Плановите проверки са по условията в разрешителни за заустване, а извънредната е по сигнал. Експертите от направлението взеха участие в 2 проверка на обекти с КР и в 2 проверки на обекти без КР. 
Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. март са извършени 13 планови проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки, са дадени 5 предписания. Предстоят проверки за изпълнението им.

От извършените планови проверки, по-значимите са в изпълнение на заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води. През м. март е  извършено пробонабиране от отпадъчните води на: „Биовет“АД, „Информационни носители“АД, „Инерт груп-Септември“ЕООД.

По сигнал за отклоняване на водни маси от карстов извор "Клептуза" в град Велинград е извършена проверка, при която се констатира, че се полагат тръби на горния басейн на парк "Клептуза", с цел предотвратяване на изливи в прилежащите терени. Дадено е предписание на кмета на Община Велинград. Предстои последващ контрол.

За установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения в издадено разрешително за заустване е съставен АУАН на „Завод за хартия Белово“АД, гр. Белово - за превишение по показател ХПК.
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 12 становища по компонент „Води“.
Почви – през м. март са извършени 3 планови проверки на 3 обекта, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за опазване на почвите и Закона за опазване на земеделските земи.

Извършени са планови проверки на: ,,Гимел“ООД, землище на гр. Пазарджик - склад за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност, ,,Елит Корект“ЕООД, гр. Белово - склад за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност, ,,Б-Б“ куб за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност в землището на с. Алеко Константиново – Регионално депо - Пазарджик. Проверките са за спазване изискванията и разпоредбите на Закона за опазване на почвите и по писмо на МОСВ.  Не се констатираха нарушения, свързани с обезопасяването на складовете и ,,Б-Б“ куб, както и с начина на съхранение на ПРЗ в тях. Няма установени несъответствия с екологичното законодателство.

          Експертът от направлението взе участие в проверка на оператор с издадено КР - ,Биовет“АД, гр. Пещера. По условие 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. март 2022 г. експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 25 проверки в 8 обекта, в т. ч. – 21 планови, 4 извънредни и 4 обхода. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание и са съставени 3 АУАН – за незаконна сеч в границите на резерват „Купена“, нарушение на чл. 17, ал. 1 от ЗЗТ – 1 АУАН и 2 АУАН на две юридически лица, за извършване на дейности без проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР. Експерт от направлението взе участие в епизоотична комисия по заповед на областния управител на Пазарджик.
Акценти от контролната и превантивна дейност в направлението през отчетния период: контрол за недопускане на нарушения в резерватите, спазване на законодателството при осъществяване на съгласувано инвестиционно предложение, изясняване целесъобразността на постъпили предложения за обявяване на защитени дървета, предприемане на действия във връзка с началото на пожароопасния сезон, участие в комисия, проверка по документи на обстоятелства, посочени в постъпила от МОСВ жалба по повод решение на Общински съвет – Велинград.
     Контролна дейност - през отчетния период са извършени 18 планови проверки и 4 обхода в резервати „Купена“ и „Мантарица“, при които не са констатирани нарушения от специалистите подвижна паркова охрана. 
В резерват „Купена“, с цел опазване на режима, е проведена съвместна извънредна проверка с представители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ)-Пловдив. Заловен е нарушител, на който е съставен АУАН за нарушение на чл. 17 от ЗЗТ (незаконна сеч в границите на резервата). Задържани са 3 моторни триона, 2 м³ дърва от вида дъб и 7 самара са унищожени на място. 

При планова проверка в ЗМ„Огняновско-Синитевски рид“ е констатирана площ с размер около 136 м² с отнет почвен слой – дейност, забранена със Заповед № РД-408/2008 г. на министъра на ОСВ. На ДГС„Пазарджик“ е дадено предписание - чрез поставяне на предупредителна табела да уведоми населението, че тази дейност представлява нарушение на ЗЗТ. 

През отчетния период са съставени 2 АУАН за извършване на дейности без проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР.

Извършени са планови проверки на общински пазар и зоомагазин в гр. Пазарджик. Не са  констатирани нарушения. 

Електропастир е върнат на РИОСВ-Пазарджик, заради отпаднала необходимост за предпазване на пчелин от набези на кафява мечка.

След постъпило предложение за обявяване на защитено дърво, е извършена извънредна проверка на място, в землището на с. Паталеница, общ. Пазарджик. При проверката е установено, че дървото е от вида „космат дъб“ (Quercus pubescens) и  предложението за обявяването му за защитено е основателно. По инициатива на РИОСВ е извършена проверка на дърво от вида хибриден чинар (Platanus hybridа) в гр. Пазарджик, за който също е установено, че има основания и е целесъобразно да се обяви за защитено. Поискано е съгласието на собственика на имотите, в които са разположени двете дървета – Община Пазарджик и е започнала процедура за обявяването им за защитени, регламентирана в чл. 109 от ЗБР.

Превантивна дейност
За началото на противопожарния сезон в защитените територии е проверено противопожарното оборудване. От кметовете на общините Батак, Ракитово, Брацигово и Пещера е изискано организирането на доброволни формирования за гасене на пожари, в случай на нужда.
Осигурена е нормалната проходимост на пътеките за посетители в резервати „Купена“ и „Мантарица“ чрез отстраняване на паднали дървета по протежението им.

Изготвен е отговор на получена от МОСВ жалба, в която се възразява срещу гласувано от Общински съвет (Обс) – Велинград одобрение на изменение на ОУП на гр. Велинград, с. Драгиново и землищата им. Подателите на жалбата изразяват несъгласие с промяната на устройствената зона на посочени имоти, тъй като промяната би позволила застрояването им. След извършване на съответните проверки се установи, че решението на ОбС-Велинград съответства на изискванията на екологичното законодателство по отношение на процедурите по реда на ЗООС и ЗБР.

Изготвени са: 8 Решения по ОС, 1 решение за прекратяване на процедурата по ОС, 81 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 12 вътрешни становища, писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и ограничаване на нарушения в защитени територии и защитени зони, осигурена е защитата на обекти с висока природозащитна стойност, осигурена е пожарната безопасност в ЗТ – изключителна държавна собственост.
Отпадъци - през м. март 2022 г. по ЗУО са извършени 55 проверки в 48 обекта и участия в 8 комплексни проверки на дружества без КР и в 2 комплесни проверки на оператори с издадено КР. От извършените проверки 38 са планови и 17 извънредни. Дадени са 20 предписания. 
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места.   
Планови комплексни проверки: 
Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „въздух“ на дружество без КР – „БГ Хаус“ЕООД, гр. Брацигово - цех за производство на сглобяеми къщи и дървена дограма. Не са констатирани нарушения. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО.

           Извършена е планова комплексна проверка по фактор „отпадъци“ и компонент „води“ на дружество без КР – „Репак груп“ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за третиране на неопасни отпадъци. Дадено е предписание по Закон за водите.
Планови проверки
Извършени са планови проверки на три дружества за третиране на отпадъци -   „Юнайтeд пластик“ЕООД, „МЛ-България“АД и „Людон транс“ЕООД, площадка с. Хаджиево, общ. Пазарджик за изпълнение на условията, дадени в разрешението за дейности с отпадъци. Дадено е предписание на „МЛ-България“АД за представяне на договор по чл. 8, ал. 1 от ЗУО за предадени отпадъци. 

Извършени са две планови проверки на площадка за нерегламентирано съхраняване на ИУМПС без опасни компоненти в гр. Велинград с издадена заповед за налагане на ПАМ от директора на РИОСВ-Пазарджик. До 29.10.2020 г. площадката е стопанисвана от „Краш Ауто“ЕООД, а към датата на проверката от „Велинсофт“ЕООД. Във връзка с постъпила в РИОСВ молба от това дружество за демонтиране на метални ограждения и пломби, за да започне почистване на площадката, е извършено демонтирането им от експерти на РИОСВ и е дадено предписание за почистване на площадката и предаване на ИУМПС за последващо третиране на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО. 

Планов контрол на площадка за производство на пелети в гр. Пазарджик  установи, че дружеството не извършва дейност. Площадката е почистена и с възможности за друг вид производствени и складови дейности. 

Извършен е планов контрол на две площадки за третиране  на неопасни отпадъци в гр. Пазарджик. Дружествата изпълняват условията, поставени  в издадения документ за дейности с отпадъци.

При планова проверка на обект за внос на автомобили и продажба на авточасти /нова и втора употреба/ в гр. Велинград не се констатираха нарушения на ЗУО и на Наредбата за ИУМПС.
Извършени са планови проверки (2) във връзка с изпълнение задълженията на кметовете на община Белово и на община Брацигово по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Общините имат организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци.
            Извършени са планови проверки на общините: Белово, Стрелча, Брацигово и Ракитово във връзка с общинските програми за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО. Установи се, че кметовете на общините изпълняват задълженията си по разработване и изпълнение на програми за управление на отпадъците за територията на съответната община.
Извършени са четири планови проверки на общините – Белово, Брацигово, Ракитово и Стрелча във връзка с изпълнение на задълженията на кмета по чл. 19, ал. 3, т. 7 и т. 11 от ЗУО. При проверките не са констатирани нарушения или несъответствия.
Ивършени са три планови проверки на фирми за производство на пелети - в гр. Велинград, с. Дорково и гр. Панагюрище. Проверени са условията в издадените РД за дейности с отпадъци и във връзка с изискванията на Наредба за продуктовата такса. При проверката не се установиха несъответствия в дейността на обекта в гр. Велинград. Дружеството в с. Дорково няма издаден документ за дейности по третиране на отпадъци, не е заплащана продуктова такса - опаковки за пуснатата опакована стока на вътрешния пазар и не е извършена класификация на отпадъците, които се образуват от дейността му. Дадени са предписания за отстраняване на констатираните нарушения по отношение на управление на отпадъците, а на обекта в гр. Панагюрище - да представи в РИОСВ-Пазарджик копие от договор, неналичен при проверката и документи за платена продуктова такса за 2020 г. Сроковете на предписанията не са изтекли. 
За спазване на нормативните изисквания и недопускане на нерегламентирано изгаряне на отпадъци /отработени масла, излезли от употреба гуми/ в периода на отоплителния сезон, през месец март е извършен планов контрол на автосервизи в Панагюрище(2), Велинград(1) и Ракитово(1) и на обект за смяна на автомобилни гуми в гр. Брацигово(1). Дружествата изпълняват всички изисквания и разпоредби на ЗУО и на Наредбата за третиране на излезли от употреба гуми.
Извършен е планов контрол на фирма, третираща неопасни отпадъци в гр. Ракитово. Дружеството е с прекратено действие на издадения РД, по искане на заинтересованото лице. Площадката е почистена от отпадъци от тонер касети. Оригиналът на документа е върнат в РИОСВ-Пазарджик, а отчетните книги са предадени в Община Ракитово за съхранение.
Извършена е планова проверка на „Сервиз ауто 4х4“ЕООД, гр. Велинград -площадка за третиране на ИУМПС. Изпълняват се условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. Не са констатирани несъответсвия.
Извършена е планова проверка на „Балкант“ЕООД, гр. Пазарджик - площадка за третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС и други опасни и неопасни отпадъци. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите на ЗУО. 

Извършена е планова проверка на „Бобикар 2“ЕООД, с. Говедаре, общ. Пазарджик - площадка за третиране на ИУМПС. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения.  

Извършена е планова проверка на ЕТ„Кожари-Димитър Тодоров“, гр. Велинград - площадка за третиране на отпадъци. Към момента на проверката дружеството не извършва дейности с отпадъци. Не се констатираха налични отпадъци на територията на площадката. 

           Извършена е планова проверка на ,,Балканка“ЕООД, гр. Велинград - бетоново стопанство, за спазване изискванията и разпоредбите на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Дадено е предписание за неизпълнение на разпоредбите на ЗУО и Наредба №1/04.06.2014г. за водене на отчетност в НИСО.
Извършена е планова проверка  на ,,Герканд“ЕООД, гр. Пещера – предприятие за производство на печки и камини на твърдо гориво. Не са констатирани нарушения. 
Извършени са планови проверки на три общински депа с преустановена експлоатация в Брацигово, Стрелча и Велинград. Депо Брацигово е закрито. За него има писмено потвърждение на компетентния орган РИОСВ-Пазарджик по реда на Наредба №6/2013 г. Депо Велинград – изпълнява се техническата рекултивация на общинско депо с преустановена експлоатация. Депо Стрелча – извършена е техническа рекултивация на депото и I-ви етап на биологичната рекултивация. Предстои произнасяне на компетентния орган по закриване на общинското депо. 

Извънредни проверки
Извършена е извънредна проверка по подадена жалба за нерегламентирано третиране на отпадъци в поземлен имот в землището на гр. Стрелча. Жалбата е основателна. Дадени са две предписания на община Стрелча: за незабавно прекратяване на дейността по третиране на отпадъци и за почистване на замърсените с отпадъци терени и предприемане на мерки за недопускане на последващо замърсяване. 
Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране на ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА, ОЧЦМ на ,,Стефани“ЕООД, гр. Велинград по постъпило в РИОСВ писмо от РУ на МВР - Велинград. Дадени са 4 предписания за нарушения на разпоредбите на ЗУО и НИУМПС. 
Извършена е проверка по препратен от МОСВ сигнал за наличие на битови отпадъци и изгорели гуми в речното легло на р. Марица в землището на с. Синитово. Сигналът е основателен. Дадено е предписание да се предприемат мерки за почистване на констатираните замърсявания с отпадъци. Срокът му не е изтекъл.

Извършени са извънредни проверки относно преустановяване образуването на отпадъци по чл. 21, ал 2. от Наредба № 2/2014 г. на два обекта в гр. Панагюрище и на един в гр. Пазарджик. Проверките установиха, че липсват източници за образуването на отпадъци. Процедурата по прекратяване на работните листове за класификация на отпадъците на тези обекти е в ход. 
Извършени са проверки по документи на два обекта /в гр. Пазарджик и в гр. Белово/ във връзка с изискванията на Наредба 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците и реда за водене на публични регистри. Дружествата са извършили през м. февруари 2022 г. внос на отпадъци от хартия, картон и пластмаса и не са предоставили за три превоза от едното дружество и за един превоз от другото дружество в срок, не по-късно от един ден от деня на натоварване, копие на попълнен формуляр по приложение VII (Анекс 7) от Регламент (ЕО)№1013/2006г. Анексите са представени със закъснение. Не е представено копие на попълнен формуляр по образец, съгласно приложение №52 от получателя на отпадъците, съгласно изискванията на горецитираната Наредба. На двете дружества са дадени предписания да  предоставят в срок, не по-късно от един ден от деня на натоварване приложение VII от Регламента или приложение 52 от Наредбата.  
Извършена е извънредна проверка на фирма в гр. Ракитово, отдаваща част от имота си под наем на дружество, третиращо отпадъци от тонер касети, във връзка с прекратена дейност на издаден РД на дружеството-наемател. Дадено е предписание на собственика на имота да предприеме мерки за почистване на смесени строителни отпадъци, образувани от възникнал пожар в края на 2019 г. Срокът му не е изтекъл.

Извършени са 3 извънредни проверки по постъпил сигнал в МОСВ от сдружение „Байкария“ за установени множество замърсени с битови отпадъци терени на територията на общините Велинград и Ракитово. Проверени са всички терени, посочени в сигнала. Локализирани са 27 терена, замърсени с отпадъци 3 нерег-  ламентирани сметища, 5 от които са на територията на община Ракитово (1 в землището на гр. Ракитово и 4 в землището на  гр. Костандово). 22 от замърсените с отпадъци терени и 3 нерегламентирани сметища са на територията на община Велинград (16 терена и 2 нерегламентирани сметища в земл. на гр. Велинград, 6 терена в земл. на с. Драгиново, 2 от които в територия – горска на ТП ДГС „Алабак“ и 1 нововъзникнало  нерегламентирано сметище). Дадени са предписания на кметовете на община Ракитово и Велинград на основание чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО да организират почистване на замърсените с отпадъци терени, в т.ч. на участъците със замърсена пръст, за ликвидиране на образуваните нерегламентирани сметища и за недопускане на повторни замърсявания, като се приложат разпоредбите на чл. 55, ал. 1 на ЗУО, битовите отпадъци да се предадат за последващо обезвреждане на Регионалното депо за неопасни отпадъци – Пазарджик, а оползотворимите отпадъци да се предадат на лица, които притежават документ по чл. 35 от ЗУО и предоставят съответните документи за тяхното предаване (договори по чл. 8, ал. 1 от ЗУО,  кантарни бележки и др.). Дадено е предписание и на директора на ТП ДГС„Алабак“ да се почистят замърсените с отпадъци терени (2) в м. „Чолаков чучур“, земл. на с. Драгиново, общ. Велинград и се предприемат мерки за недопускане на повторни замърсявания. 
Последващ контрол 
Извършени са три проверки за изпълнение на дадени предписания на кмета на община Ракитово и директора на ТП-ДГС „Алабак“ за почистване на замърсявания с отпадъци. Констатира се, че дадените предписания са изпълнени.
Извършени са две проверки за изпълнение на дадени предписания през 2021г. за почистване на замърсени с отпадъци терени(3) и нерегламентирано сметище(1) в гр. Ракитово и замърсен с отпадъци терен(1) в землището на гр. Велинград. Дадените предписания са изпълнени. Дадено е предписание на кмета на община Ракитово да организира ръчно почистване на констатирани леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки, останали след механичната обработка на терени в гр. Ракитово - кв. Запад, ул. „Юндола“.
Извършен е последващ контрол за изпълнение на дадено предписание за преустановяване на дейността по третиране на строителни отпадъци в поземлен имот в землището на гр. Пазарджик. При проверката на място се констатира, че в имота няма съоръжения и инсталации за третиране на отпадъци. Даденото предписание е изпълнено. 
Извършена е проверка на терени в регулацията и землището на с. Ковачево, общ. Септември, за последващ контрол на дадено предписание на кмета на община Септември за почистване от отпадъци на горецитираните терени. Предписанието е изпълнено. 

Извършен е последващ контрол на ,,Балканка“ЕООД, гр. Велинград за изпълнение на предписание по Наредба№1/04.06.2014 г., за водене на отчетност в НИСО. Предписанието е изпълнено. 

ОХВ и контрол на риска – през м. март в направлението са извършени 2 планови проверки по ЗЗВВХВС на 2 обекта и е взето участие в 2 планови комплексни проверки на оператори без КР на други 2 обекта  - общо 6 проверки на 6 обекта, от които 4 са планови и 2 извънредни - по ЗООС, на 2 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания за представяне на информация и документи. Взето е участие в 2 проверки на оператори с комплексно разрешително. 

       Извършен е превантивен контрол по прилагане изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 2 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

Във връзка с годишния план за контрол по химикали са извършени проверки на „Као Техникс“ООД, гр. Пазарджик и „Гален-Фарма“ООД, с. Калугерово. 

Взето е участие в комплексните проверки на „Колорадо АВС“ЕООД, гр. Пазарджик и „Бе Про“ ЕАД, с. Сестримо. Операторите спазват разпоредбите на ЗЗВВХВС. При проверката на „Колорадо-АВС“ООД е установено, че наличната оценка на безопасността на съхранение на ОХВС не е актуализирана, съгласно новата форма. Установено е също, че дружеството не фигурира в публичния регистър на операторите по ЗОПОЕЩ и на място не е представена собствена оценка по чл. 3 от Наредба № 1/29.10.2008 г. На оператора са дадени 3 предписания за отстраняване на установените несъответствия в областта на химикалите и екологичната отговорност.

Във връзка с постъпило искане от „Биовет“АД за спиране на котел в парова централа, е извършена извънредна проверка за пломбиране на котела.

Във връзка със заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик за налагане на принудителна административна мярка (ПАМ), е извършена извънредна проверка за пломбиране на центробежни сепаратори в отделение „Флотация“ в обогатителна фабрика „Асарел“, на площадката на „Асарел-Медет“АД. 

КР и екологична отговорност – през м. март са извършени 2 планови проверки на оператори с издадено КР и 1 участие в комплексна проверка на оператор без КР по фактор ЗОПОЕЩ. Проверени са 3 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 2 предписания.  
· „Биовет”АД, гр. Пещера - контрол на условия в КР № 571-Н0/2019 г. за инсталация за производство на фармацевтични продукти и инсталация за производство на фуражни добавки. Не е установено несъответствие по приложимите условия в КР и в рамките на проверката на оператора не са давани задължителни за изпълнение предписания.
· „Биовет”АД, гр. Пещера - контрол на условия в КР № 28/2005 г. за инсталация за производство на фармацевтични продукти и инсталация за производство на фуражни добавки. Не е установено несъответствие по приложимите условия в КР и в рамките на проверката на оператора не са давани задължителни за изпълнение предписания. 

Изготвени са: 2 вътрешни становища по ИН с указания във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II от ЗООС, информация по въпросник във връзка с изпълнение на сключен договор №Д-30-33/14.07.2021 г. между МОСВ и „Екоконсулт 2020“ЕАД, писма и заповед до оператор за предстояща комплексна проверка, списъци от завършилите проверки, становища и писма за съгласуване на планове за мониторинг по компоненти въздух и води на „Биовет“АД, гр. Пещера във връзка с актуализирано КР № 28/2005 г.  

Екологична отговорност – през отчетения период е извършена 1 планова проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, като част от комплекна проверка - цех за производство на мебели на „Колорадо-АБС"ЕООД, площадка гр. Пазарджик. Дадени са две предписания - за предоставяне на документи и вписване в публичния регистър на операторите, осъществяващи дейности по ЗОПОЕЩ.

Участие в работна среща по прилагане законодателството по Екологична отговорност и изготвена информация за МОСВ за периода 2013 – 2021 г., във връзка с изготвяне на втори доклад към ЕК по прилагане на законодателството по Екологична отговорност. 

ОВОС и ЕО – през отчетния период от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 11 проверки по документи, от които 9 са планови и 2 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения. 
От извършени 6 планови проверки по документи на поставени условия в 6 решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ се установи, че към момента не е стартирала реализацията на две инвестиционни предложения; поставените условия в три от проверените решения са изпълнени; стартирало е фактическото осъществяване на едно ИП, а поставените условия в решението са за следващ етап от реализацията му. 

При три планови проверки по документи относно давността на 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС се установи, че проверените решения са изгубили давност. 
При две извънредни проверки по документи относно давността на 1 решение по ОВОС, издадено от министъра на ОСВ и 1 решение за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС, издадено от директора на РИОСВ-Пазарджик се установи, че издаденото решение по ОВОС е в сила, а решението за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС е загубило давност. 

През м. март 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 81 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 31 преписки за ИП и 13 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 11 приключиха с краен акт – 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 с характер „да се извърши ОВОС“; 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“ и 4 решения за прекратяване на административни процедури по ОВОС. Изготвени са 13 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС (1 за процедура по задължителна ОВОС, 7 за процедури по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 5 за процедури по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО); 20 преписки, от които 15 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 5 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 91 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
 Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. По предписания на РИОСВ, през м. март 2022 г. са почистени от отпадъци терени в регулацията и землището на с. Ковачево, общ. Септември, осем замърсени с отпадъци терена и нерегламентирано сметище на територията на община Ракитово, два замърсени с отпадъци терена в територия-горска, земл. на с. Драгиново, общ. Велинград и един в землището на гр. Велинград. 
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. март са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 4 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 8 решения по ОС и 1 решение за прекратяване на процедура по ОС. 

За периода са издадени: 6 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 9 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 1 решение за прекратяване действието на РД за дейности по третиране на отпадъци, 35 становища за утвърдени работни листове и 11 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. 
Обществеността - през м. март РИОСВ-Пазарджик отговори на четири заявления за достъп до обществена информация. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 

Експерти на РИОСВ-Пазарджик се включиха в открити уроци, дискусия, пробонабиране, интерактивна игра и в кампания за събиране на негодни батерии от домакинствата по повод Световния ден на водата – 22 март в Професионалната гимназия по химични технологии в гр. Пазарджик и в СУ“Нешо Бончев“, гр. Панагюрище.  
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