
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец юни 2022 г.
През м. юни 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 120 проверки в 93 обекта, от които 75 са планови и 45 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 36 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 9 сигнала. Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за приемане на строеж на напорен резервоар в м. „Нежовица“, гр. Велинград и в комисии за предоставяне за безвъзмездно ползване на електропастир и за обход и проверка на речните корита на реките Чипинска, Мътница и Доспатска в урбанизирани територии и в приемателна комисия за приемане на етап ,,Техническа рекултивация“ на общинското депо за твърди битови отпадъци.

                      Административно наказателна дейност
През месец юни 2022г. е съставен един АУАН за констатирано административно нарушение по ЗУО. Няма издадени наказателни постановления (НП). 
През отчетния период по ЗУО е съставен един АУАН на физическо лице за извършване на нерегламентирани дейности с отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ).
През м. юни 2022 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. юни 2022 г. са в общ размер 3214.02 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за м. юни. Платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/ по транзитната сметка - за м. юни 2022 г. са в размер на 3123 лeва. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  събраните за м. юни 2022 г. са в размер на 91.02 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик и ЗЖУ- Пловдив;
· засилен контрол върху пожароопасната обстановка в резерватите;
· проверка на обстоятелствата посочени, в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· контрол върху собственици, придобили екземпляри от видове, попадащи в приложенията на Конвенцията по международна търговия със застрашени видове от дивата флора и фауна (CITES).
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 58;  

· Проверки по Закон за водите – 7; 
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 11;                                                                               
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 3; 
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 11;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 18;
·    Закон за шума в околната среда – 1;
·    ЗООС - други – 5;
·    Комплексни проверки на дружества без КР по фактори и компоненти на околната среда – 6;
      Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 
· „Асарел Медет“АД. Проверени компоненти и фактори на околната среда: води, химични вещества, отпадъци, атмосферен въздух и почви. При извършената проверка на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство.

· „Биовет“АД, гр. Пещера.  Проверени компоненти и фактори на околната среда: води, отпадъци, атмосферен въздух и почви. Няма промяна в технологичната схема на производство, не са констатирани нарушения или отклонения от технологичния режим на експлоатация на ПСОВ. 
· „Хрис“ООД, гр. Пазарджик. Проверени компоненти и фактори на околната среда: води, въздух.  Извършена е комплексна проверка на цех за разфасоване на пилета и кланница с оператор „Хрис“ООД. При проверката е взета водна проба след ЛПСОВ. Не са констатирани нарушения на ЗЧАВ. Очакват се резултатите от водната проба.
· „Импрегнация 2000“АД, гр. Белово. Проверени компоненти и фактори на околната среда: води, въздух.  Няма промяна на технологичната схема за производство на траверси. Дадени са две предписания - по компонент „води“ и фактор „атмосферен въздух“.  При извършената проверка на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство. 
· „Сембодиа България“ООД - склад за торове в с. Калугерово, общ. Лесичово. Проверени фактори - „химични вещества и смеси“ и „екологична отговорност“. Няма промяна в дейностите на обекта. Съхраняват се химични вещества и смеси, според което дружеството е оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ и попада в т. 4 на Приложение №1 към чл. 3, т. 1 от Закона. Условията за съхранение и изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС се спазват. Не са установени неидентифицирани употреби на вещества. Дадени са предписания за предоставяне на собствена оценка съгласно Наредба №1/29.10.2008 г. и вписване в публичния регистър на операторите по ЗОПОЕЩ.

· ,,ПФБ Пресофондал-България“ЕООД - предприятие за производство на алуминиеви детайли в с. Варвара, община Септември. Проверени компоненти и фактори на околната среда: ,,отпадъци“ и ,,води“. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите на ЗУО. Дадени са две предписания за несъответствие с разпоредбите на Закон за водите. Предстои последващ контрол по изпълнение на предписанията.

Атмосферен въздух – през м. юни по ЗЧАВ от експертите в направлението са извършени 11 проверки на 11 обекта, 7 от които са планови и 4 извънредни /2 - за заличаване на инсталация от регистъра по чл. 30л от ЗЧАВ и 2 - за извършване на контролни имисионни измервания по сигнали/. Взето е участие в 4 комплексни проверки на обекти без издадено КР. По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС) е извършена 1 извънредна проверка по жалба. Взето е участие в 3 проверки на оператори с издадено КР – „Людон Транс“ЕООД, „Завод за хартия Белово“АД, „Промишлени системи“ЕООД. Взето е участие в проверка на находище „Изток“ за добив на пясък и чакъл, с. Мирянци, с концесионер „Кариери Пазарджик“ООД, по заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик.

           По ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
           Планов контрол:

         - По Регламент № 517/2014 за флуорсъдържащите парникови газове са извършени планови проверки на: предприятие за преработка на диворастящи гъби и плодове в с. Алеко Константиново, стопанисвано от „Данели Фунги“ЕООД, цех за преработка и съхранение на плодове и зеленчуци в с. Щърково, общ. Лесичово, стопанисван от „Чери Дриймс“ООД, Хипермаркет „Синхро“, гр. Пазарджик, стопанисван от „Синхро“ООД, месокомбинат в с. Варвара, общ. Септември, стопанисван от „Орион София“ЕООД. При проверките се установи, че операторите на оборудването, заредено с хладилен агент го експлоатират съобразно нормативните изисквания. На „Синхро“ООД, гр. Пазарджик е извършена проверка и за предлаганите бои и лакове в изпълнение на изискванията на Наредбата за ограничаване на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти. Не се установиха неправилно етикетирани и обозначени продукти.

- по Наредба № 1 от 27 юни 2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници, са извършени 2 проверки на 2 обекта. При проверката на цех за производство на пелети и дърводелски цех в гр. Пещера, стопанисван от ЕТ„Али Индже“ се установи, че операторът е извършил СПИ на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от инсталацията за пелети. Анализът на резултатите показва спазване на емисионните норми. 

При планов контрол на предприятие за производство на асансьори и резервни части за асансьори  в гр. Ветрен, общ. Септември на „Лифт Груп Аспект 1“ЕООД извършва производствена дейност без използване на пещта за отливане на детайли. 

При планова проверка на ГГИ – Когенерираща инсталация, гр. Пещера, стопанисвана от „Биовет“АД се установи, че от началото на годината инсталацията е работила по 1 час месечно, както и в деня на извършване на СПИ. Следва операторът да представи резултатите от изпитването за извършване на анализ.  

          Последващ контрол

          По постъпило писмо за заличаване на инсталация от регистъра по чл. 30л от ЗЧАВ, се извърши проверка на предприятие за производство на обувки, стопанисвано от  ЕТ„Джаров-Яков Джаров“. Установи се, че инсталацията е преустановила дейност и помещенията се използват за склад. Издадена е заповед за заличаване на инсталацията от регистъра по чл. 30л от ЗЧАВ.

          Във връзка с непредставена информация по чл. 20, ал. 8 от Наредба № 7 от 2003 г. се извърши проверка на предприятие за производство на обувки в гр. Пещера, стопанисвано от „Бокстер“ЕООД в ликвидация. Проверката установи, че е преустановена дейността на производствената площадка. Следва издаване на заповед за заличаване на инсталацията от регистъра по чл. 30л от ЗЧАВ.

          Във връзка със сигнал за запрашаване при зареждане на силоз с цимент, в цех за бетонови изделия в с. Исперихово, общ. Брацигово и изискано измерване от РЛ Пловдив към ИАОС, се извърши монтиране на пробовземна апаратура на западната граница на производствената площадка, откъм населеното място. Поради факта, че апаратът е спрял по време на пробовземането, ще бъде извършено повторно измерване.  
          По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС)

По постъпила жалба, изпратена по компетентност от Община Септември, се извърши проверка на площадка за третиране на отпадъци от черни и цветни метали, ИУМПС, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци в гр. Септември, стопанисвана от „Трансметал“ЕООД. При проверката се установи, че няма шумово натоварване извън границата на производствената площадка и не се извършват дейности по третиране, приемане и предаване на отпадъци. На площадката няма инсталации и/или съоръжения, които да са източник на шум.  

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от три   изпускащи устройства на обекти в гр. Стрелча и гр. Панагюрище. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 

Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. май 2022 г. Анализът им показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

         Взето е участие в държавна приемателна комисия за приемане на строеж „Напорен резервоар – 1500 куб. метра в м. „Нежовица“, гр. Велинград.
Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или предлагани на по-ниски цени и е изготвена справка за второто тримесечие на 2022 година. 

Изготвен е годишен доклад за резултатите от контролни и собствени измервания на промишлени източници на шум в околната среда за 2021 г. по реда на чл. 33 от Наредба  № 54 от 2010 г.

Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. юни са изготвени  общо 8 становища.
Води – през м. юни са извършени 12 проверки на 12 обекта, от които 7 по Закона за водите /5 планови и 2 извънредни /, участие в 1 комплексна проверка на обект без КР и са водещи експерти в 4 комплексни проверки на обекти без издадено КР - „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище, „Биовет“АД, гр. Пещера, „Хрис“ООД, гр. Пазарджик и „Импрегнация 2000“АД, гр. Белово. 

През м. юни са извършени 5 планови проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 7 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои последващ контрол. 

В изпълнение на заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води, през м. юни е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „Еко ф“ЕАД и „Холсим кариерни материали“АД.  

Извънредни проверки: 

· По сигнал за изтичане на отпадъчни води от цех за консервиране на плодове и зеленчуци в с. Радилово, общ. Пещера в близкото дере. При извършената проверка се констатира, че има дрениране на отпадъчни води от септичната яма. Дадени са две предписания на управителя на фирмата. Предстои последващ контрол.

· Проверка за последващ контрол по дадено предписание на мандрата на  „Равногор“ЕООД. Предписанието е изпълнено.
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 12 становища по компонент „Води“.
Почви – през м. юни не са извършвани проверки на обекти, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за опазване на почвите и Закона за опазване на земеделските земи.

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юни експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 18 проверки в 11 обекта, в т. ч. – 14 планови, 4 извънредни и 11 обхода. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания  и няма констатирани административни нарушения.
     Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 9 планови проверки и 11 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“ „Беглика“ и „Мантарица“. 
     При извънредна съвместна проверка с представители на ЗЖУ-Пловдив в резерват „Купена“ не са констатирани нарушения и нарушители.

   Извършена е ревизия на участъци от резерват „Беглика“. Не са констатирани нарушения.

Извършена е планова проверка в защитена местност „Находище на стояново лютиче – село Равногор“. Популацията на растителния вид, обект на опазване, е в добро състояние. 

Извършени са три планови проверки на собственици, придобили екземпляри от видове, попадащи в приложенията на Конвенцията по международна търговия със застрашени видове от дивата флора и фауна (CITES). Не са установени нарушения.
Извършена е проверка за изпълнение на дадено предписание на ДГС „Пазарджик“ в ЗМ „Огняновско-Синитевски рид“. Предписанието е изпълнено.

След получени сигнали на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние(шипоопашата костенурка и бял щъркел), са предприети действия, съгласно чл. 39 от Закона за биологичното разнообразие - костенурката е пусната на свобода в подходящ район, а младият бял щъркел е изпратен в спасителен център.

Удължен е срокът на три договора за безвъзмездно ползване на движима вещ (електропастир) с пчелари от област Пазарджик. 


Превантивна дейност
През м. юни 2022 г. беше осигурено ежедневно наблюдение на пожароопасната обстановка в резерватите „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. 
Експерти от направлението взеха участие в следните комисии: по заповед на  областния управител на Пазарджик - за обход и проверка на речното корито на р. Чепинска и р. Мътница, на територията на община Велинград и община Ракитово; по заповед на областния управител на Пазарджик - за обход и проверка на речното корито на р. Доспатска, в землищата на с. Побит камък и с. Медени поляни, общ. Сърница; по заповед на директора на РИОСВ – Пазарджик - за вземане на решение за предоставяне за безвъзмездно ползване на електропастир, след постъпило заявление

Изготвени са: 3 Решения по ОС, 68 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 12 вътрешни становища и други писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: засилена е охраната на резерват „Купена“, извършено е ежедневно наблюдение и контрол в резерватите за предотвратяване на пожари, предприети са действия за опазване на застрашени видове от дивата фауна, решени са проблеми със защитени видове, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции са проведени в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство.
Отпадъци - през м. юни 2022 г. по ЗУО са извършени 58 проверки в 39 обекта  и участия в 3 комплексни проверки на дружества без КР. От извършените проверки 34 са планови и 24 са извънредни. Дадени са 23 предписания. Съставен е АУАН на физическо лице от област Пловдив, община Стамболийски, с. Три водици, което с управляван от него автомобил е извършило в с. Розово, общ. Брацигово, обл. Пазарджик дейности (събиране и транспортиране) на ОЧЦМ и ИУЕЕО без регистрация по Търговския закон  и  без разрешение/регистрационен документ, издадени по реда на ЗУО. Нарушението е  констатирано  в  РИОСВ-Пазарджик по документи, изпратени от Районна  Прокуратура -Пазарджик-Териториално отделение-Пещера. Експерт от направлението взе участие в приемателна комисия, назначена със заповед на кмета на община Батак, за приемане на етап ,,Техническа рекултивация“ на общинското депо за ТБО.
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии, и по сигнали.   
           Планови проверки 

           Извършени са планови проверки на община Панагюрище и община Септември относно изготвяне на общинска програма за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО. Кметовете изпълняват задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на съответната община.

           Извършени са планови проверки на общините Панагюрище и Септември, съгл. чл. 19, ал. 3, т. 7 и т. 11 от ЗУО. На община Септември е дадено предписание да представи в РИОСВ-Пазарджик копие от Заповед/Решение на кмета на общината за определяне на места за предаване на МРО от населението съгл. чл. 19, ал. 3, т. 7 от ЗУО - срокът му не е изтекъл.
           Извършена е планова проверка на речни легла и прилежащите им територии в землища на община Панагюрище. Няма наличие на замърсени с отпадъци терени и нерегламентирани сметища по р. Панагюрска Луда Яна и р. Банска Луда Яна. Констатирани са замърсявания с отпадъци в речното легло и прилежащите територии на р. Мареш, на територията на гр. Панагюрище. Дадено е предписание на кмета на община Панагюрище да организира почистване на замърсените с отпадъци терени и за недопускане на повторни замърсявания с отпадъци. При последващ контрол е констатирано, че даденото предписание е изпълнено.

Извършен е планов контрол на републиканската и общинска пътна мрежа, речни легла и прилежащи територии, преминаващи през землищата на следните населени места в община Септември: гр. Септември, с. Симеоновец, с. Семчиново, с. Варвара и с. Ветрен дол. Констатирано е замърсяване в големи размери на терени в непосредствена близост до републикански пътища, преминаващи през землищата на с. Ветрен дол, с. Семчиново и замърсяване с отпадъци в землището на гр. Септември – при моста на р. Марица, по пътя за гр. Ветрен. Дадено е предписание на кмета на община Септември за почистване на замърсените терени и недопускане на последващо замърсяване. Предстои последващ контрол.
           Извършени са планови проверки на РПМ и ОПМ на територията на община Панагюрище и община Стрелча. Няма наличие на замърсени с отпадъци терени и нерегламентирани сметища. 

           Извършени са проверки за чистотата на РПМ, на речни легла и прилежащи територии в община Пещера – /к. „Свети Константин“, с. Капитан Димитриево,  р. Пиздица, р. Стара река, р. Пишманка/. Дадени са предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени по пътя Пещера – Брацигово, в кв. Луковица, гр. Пещера и в речното легло на р. Пиздица в землището на гр. Пещера. Предстои последващ контрол. 
Извършени са две планови проверки на община Лесичово – за замърсявания с отпадъци на речните легла на р. Тополница и р. Яворица и на РПМ на територията на община Лесичово. Дадени са предписания да се извърши почистване на замърсени с отпадъци терени в землището на с. Динката. Предстои последващ контрол.                 
Извършена е планова проверка на рекултивираното депо за ТБО на община Пазарджик. На депото е извършена ,,Техническа рекултивация“ и първи етап на „Биологична рекултивация“. Към момента на проверката протича втори етап от биологичната рекултивация. Предстоят дейности, свързани с полагане на грижи за поддържане на рекултивирания терен, включващи поливане, торене и косене. Депото е в добро техническо състояние.
Извършени са 6 планови проверки на дружества за третиране на отпадъци, притежаващи площадки в гр. Пазарджик/3/, с. Варвара, общ. Септември/1/, с. Говедаре, общ. Пазарджик/1/ и в гр. Пещера/1/ за изпълнение на условията, поставени в разрешенията за дейности с отпадъци по чл. 35 от ЗУО. Не са констатирани нарушения. Дружествата изпълняват поставените условия в документа по ЗУО. На  дружество с площадка в гр. Пазарджик - „Метал Комерс“ООД е извършена проверка за изпълнение изискванията на Регламент №1013/2006, за извършения износ на отпадъци от черни метали. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО, които не са налични на площадката по време на проверката. Даденото предписание е изпълнено.

Извършени са планови проверки на 4 площадки за третиране на неопасни отпадъци (3 за производство на пелети и 1 за производство на мебели и изгаряне на трици от собственото производство). Две от площадките за производство на пелети са в  гр. Ракитово, а площадка за производство на пелети и площадка за производство на мебели са в гр. Велинград. Изпълняват се условията, поставени в издадения документ за дейности с отпадъци. Площадката за производство на пелети в гр. Велинград е с прекратена дейност. Почистена е от отпадъците и е с възможности за нов вид производствена и складова дейност. Дадени са 3 предписания: за възстановяване на табели с наименование и код на отпадъците, за правилно съхраняване на отпадъци и за възстановяване на ограждения на навес за съхранение на отпадъци. Предстои последващ контрол.
Извършени са три планови проверки за изпълнение изискванията на ЗУО на фирми, производители на пелети. При проверката на обект с такова производство в гр. Велинград не са установени нарушения и несъответствия с изискванията на ЗУО. Фирма, посочена, че извършва такава дейност на адрес в гр. Батак не е открита, а обект със същата дейност в с. Розово, общ. Брацигово е прекратил дейността си. 
            Извършени са две планови проверки на автосервизи в гр. Батак и гр. Панагюрище за спазване на нормативните изисквания и недопускането на нерегламентираното изгаряне на отпадъци /отработени масла, излезли от употреба гуми/, както и предоставянето на информация за дейностите с отпадъци по Наредба №1/04.06.2014 г. При извършените проверки  е  дадено предписание на автосервиз в гр. Батак във връзка с изискванията на Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъци. 
Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС, ОЧЦМ, НУБА, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци на ЕТ „Мечо-Красимира Николова“, с. Говедаре, общ. Пазарджик. Изпълняват се условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. По време на проверката не са представени договори по реда на чл. 8, ал. 1 от ЗУО и е дадено предписание да се представят такива – изпълнено е. 

Извършен е планов контрол на площадка за третиране на ИУМПС в гр. Пещера, стопанисвана от ,,Стайков 1“ЕООД. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите на ЗУО.

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци на ЕТ„Мария Петкова“ в село Главиница, общ. Пазарджик. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения. 

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС на „Латорре авто“, с. Мало Конаре, общ. Пазарджик. Дружеството има издадено Решение за прекратяване на действие на разрешение за дейности с отпадъци. Към момента на проверката дружеството не извършва дейности с отпадъци. Не се констатираха налични отпадъци в района на площадката. 

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ОЧЦМ на  „Динатрейд - България“ЕООД, гр. Пазарджик. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите на ЗУО. Не са констатирани несъответствия. 
Извършен е планов контрол на фирма, производител на изделия от велпапе в гр. Панагюрище. При проверката не се констатираха нарушения или несъотствия с изискванията на ЗУО.

Извънредни проверки
Извършена е извънредна проверка по последващ контрол за изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени и недопускане на повторни замърсявания с отпадъци в землището на с. Елшица, община Панагюрище. Констатирано е, че част от замърсени с отпадъци терени са почистени. Няма наличие на нови отпадъци. В местност „Влайков връх“, в района около м. „Червената шапка“, е извършено почистване, но резултатите не са задоволителни. Констатирано е наличие на отпадъци в труднодостъпен терен, за почистването на които е необходима специализирана техника. Очаква се тя да бъде осигурена от ДГС - Панагюрище. Дадено е предписание да се довърши почистването на замърсените с отпадъци терени, с цел възстановяване на качествата им. Предстои последващ контрол.

Извършена е проверка по сигнал на „зелен телефон“ за незаконно разкомплектоване на автомобили и теч на масла в с. Мокрище, общ. Пазарджик. На обекта се извършва автосервизна дейност. Обозначен е с табела „Автосервиз“ и е снабден с четири подемника.  При проверката не се констатира разкомплектоване на ИУМПС, теч, разливи на масла или замърсявания с нефтопродукти. Дадени  са  4 предписания: да се представи в РИОСВ актуален договор за наем, да се извърши класификация на образуваните отпадъци от ремонтната дейност на МПС, отработените масла и други течности, които са на открито да се съхраняват на закрито/покрито място с непропусклив под, снабдено с обваловка и всички МПС, които отговарят на определението „отпадък“, съгласно т. 17 от §1 от ДР на ЗУО да се предадат на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО и документите за тяхното предаване да се представят в РИОСВ. Предписанието относно представяне на актуализиран договор за наем е изпълнено. Сроковете на другите 3 предписания не са изтекли. Предстои последващ контрол. 
Извършена е проверка във връзка с чл.72(4) от ЗУО на площадка за физикохимично третиране на отпадъци в с. Хаджиево, общ. Пазарджик, за установяване дали площадката е почистена от отпадъците, след заличаване на издадено разрешение за дейности с отпадъци. Площадката е почистена от отпадъците и е с възможности за друг вид производствена и складова дейност. Съоръжението за физикохимично третиране на отпадъци е демонтирано и не е налично на площадката. Изпълнено е условието в издадения документ, свързано със закриване на площадка. 

Извършени са 3 проверки на частен имот в с. Калугерово, общ. Лесичово във връзка с постъпила жалба за възникнала незаконна площадка за разкомплектоване на ИУМПС. На територията на имота няма налични съоръжения за третиране на ИУМПС. Към момента на проверката не се извършват дейности по третиране (разрязване и разкомплектоване) на ИУМПС. Дадени са предписания на собственика на имота за представяне на копия от документи в РИОСВ-Пазарджик. Предписанията са изпълнени.

Извършена е проверка на част от РПМ и ОПМ на територията на с. Мало Конаре, общ. Пазарджик, във връзка с подаден сигнал. Сигналът е основателен. Дадено е предписание на кмета на община Пазарджик да предприеме мерки за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол.

          
Извършени са три извънредни проверки на автосервизи в гр. Велинград, с. Варвара, общ. Септември и с. Величково, общ. Пазарджик по чл. 21 от Наредба №2/2014 г. – за преустановено образуване на отпадъци. Установи се, че от дейността на тези обекти не се образуват отпадъци и липсва източник за образуването им.
Последващ контрол 

      Извършен е последващ контрол на площадка за производство на пелети в гр. Ракитово. Проверката установи, че са изпълнени предписанията за възстановяване на паднали табели с наименование и код на отпадъците в обособените зони за съхраняването им и отпадъците са преместени на закрито място, с цел недопускане на разпрашаване и замърсяване на атмосферния въздух в района на площадката. 
     Извършени са 2 проверки за последващ контрол на дадени предписания на кмета на община Ракитово. Установено е изпълнението на 3 предписания. Извършено е  почистване на  9 замърсени с отпадъци терени, от които 7 в землището на гр. Ракитово и 2 в землището на с. Дорково. 

     Проверка за последващ контрол на дадени предписания на кмета на община Велинград установи, че е изпълнено предписание за почистване на 10 замърсени с отпадъци терени и ликвидиране на 2 нерегламентирани  сметища в землището на гр. Велинград. Останали са леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки, след механичната обработка на 7 терена в гр. Велинград. Констатирани са 3 нови замърсявания с отпадъци, както и неизвозени събрани купчини и чували на три места, Дадено е предписание на кмета на община Велинград за тяхното почистване /съответно ръчно почистване/ и за извозване на събраните отпадъци до Регионално депо за неопасни отпадъци – Пазарджик.

     
Извършен е последващ контрол за изпълнение на предписание за почистване на три локални замърсявания с отпадъци по пътя Пещера-Брацигово, на територията на община Пещера. Замърсяванията са почистени. При проверката е дадено предписание за почистване на ново замърсяване с битови отпадъци в същия участък на РПМ – по пътя Пещера – Брацигово, преди паметниците – вдясно. Предстои последващ контрол. 
          Извършен е последващ контрол на дадени предписания на кмета на община Пазарджик за почистване на замърсен с отпадъци терен в землището на с. Мало Конаре, до бившето селскостопанско летище. При проверката се констатира, че  замърсеният терен е почистен и не е допуснато последващо замърсяване.

Извършен е последващ контрол на дадени предписания на кмета на община Септември за почистване на замърсени с отпадъци терени в регулацията на населеното място и в землището на града. При проверката  се установи, че предписанието е изпълнено. 
Проверка на РПМ и ОПМ в землищата селата Алеко Константиново и Огняново, общ. Пазарджик установи, че предписанията от предишна проверка, за почистване на констатирани замърсявания, са изпълнени.
Извършен е последващ контрол на дадено предписание на кмета на община Батак за почистване на замърсен с отпадъци терен на общински път с. Нова махала -  с. Фотиново, в района на м. „Исимли“. Предписанието е изпълнено.
Извършена e проверка на имот в гр. Ракитово във връзка с дадено предписание на собственика му да предприеме мерки и почисти смесени строителни отпадъци, образувани в резултат на възникнал пожар в края на 2019 г. Даденото предписание е изпълнено - отпадъците са почистени. 
ОХВ и контрол на риска – през м. юни в направлението са извършени 5 извънредни проверки по ЗООС на 3 обекта. Взето е участие в 3 планови проверки на оператори с КР и в 3 планови комплексни проверки на 3 обекта - оператори без КР. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания със срокове и отговорници за тяхното изпълнение.

Във връзка с годишния план за контрол на РИОСВ-Пазарджик е взето участие в 3 плановите комплексни проверки на: „Сембодия България“ООД, с. Калугерово, общ. Лесичово, „Биовет“АД, гр. Пещера и на „Асарел-Медет“АД, гр. Панагюрище. Операторите спазват разпоредбите на ЗЗВВХВС.

Извършени са три извънредни проверки по ЗООС на насипище „Влайков връх – източни отвали“ с цел последващ контрол за недопускане на нерегламентирано извозване на материали от насипището. При една от проверките, със съдействието на МВР са установени три камиона, натоварени с материал от насипището. Камионите са върнати обратно на обекта, за да разтоварят товара незабавно. На фирмата, извършила продажбата („Инфра Кариери България“ООД) ще бъде съставен АУАН. Дадено е предписание да не се допуска извозване на такива материали. При последната проверка е установено, че на обекта не се извършва дейност. Багерът и челният товарач са изведени, не са налични на площадката, а мобилната трошачка и пресевната инсталация са функционално отделени.

Извършена е извънредна последваща проверка по ЗООС на обект на „Био Енерджи Ейджи“ЕООД, с. Юнаците, общ. Пазарджик. До момента няма приключили съвместени процедури по глава шеста от ЗООС и чл. 31 от ЗБР на инвестиционни предложения за извършване на дейности на този обект. С цел да не се допуснат нерегламентирани дейности, е извършено пломбиране на монтираните съоръжения на обекта.
Във връзка с постъпило искане от „ПФБ Пресо Фондал България“ЕООД за спиране за ремонт на пещ за топене на алуминиеви сплави и с цел поддържане капацитета на инсталацията под критериите на приложение 4 от ЗООС, е извършена извънредна проверка за пломбиране на пещта.

КР и екологична отговорност – през м. юни 2022 г. са извършени три планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. Дадени са 2 предписания за привеждане в съответствие с условията на КР и нормативната уредба по околна среда.
      Осъществен планов контрол на оператори с издадено КР:

· „Людон Транс”ЕООД, гр. София, площадка гр. Пазарджик. Контрол на условия в КР № 576-Н0-И0-А1/2021 г. Извършена е проверка на производствената площадка и по документи. Съоръжение за физико-химично третиране е изведено с план за временно извеждане от експлоатация, входиран в РИОСВ-Пазарджик с вх. № ПД-06-45/25.08.2021 г. Предвид това, на площадката не са извършвани дейности по позиция от Приложение № 4 - 5.1 буква „б”, 5.3.1 бук. „б”. Инсталацията е демонтирана и площадката е почистена. На площадката не са извършвани дейности, разрешени с условията на КР  - Инсталация за обезвреждане на неопасни отпадъци с капацитет над 50 тона отпадъци на денонощие, Инсталация за временно съхраняване на опасни отпадъци с общ капацитет над 50 тона и балираща машина.

· ЗХ„БЕЛОВО”АД, гр. Белово - КР № 136-Н0-И0-А2/2018 г. Извършена е проверка на производствената площадка и по документи. В рамките на проверката не са дадени задължителни за изпълнение предписания, тъй като в периода на проверката не са констатирани несъответствия с условията на действащото КР и нормативна уредба по околна среда.

· „Промишлени системи“ООД, гр. Пазарджик - КР № 464-Н0-И0-А1/2019 г. При проверката не са констатирани несъответствия. На оператора не са давани предписания.
Изготвени са: уведомителни писма и Заповед до оператори и БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, писмо за искане на допълнителна информация по представена собствена оценка, във връзка с изпълнение на предписание от „Колорадо-АБС“ЕООД, гр. Пазарджик.

 Въведена е информация в Публичен регистър на операторите по смисъла на ЗОПОЕЩ за издадени документи по смисъла на ЗУО от директора на РИОСВ-Пазарджик за 2021 година. 
Екологична отговорност – през отчетния период експертът от направлението беше водещ експерт в планова комплексна проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ -  „Сембодиа България“ООД, гр. София, площадка с. Калугерово, местност „Крантовица“, обл. Пазарджик. При проверката се установи, че на площадката не е налична собствена оценка, съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба № 1/29.10.2008 г. за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение и операторът не фигурира в регистъра по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредбата за публичния регистър на операторите, които извършват дейностите по Приложение 1 към чл.3, т.1 от ЗОПОЕЩ. Дадени са две предписания са отстраняване на несъответствията.
ОВОС и ЕО – през м. юни от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 11 проверки (6 планови проверки по документи, 4 извънредни проверки по документи и 1 извънредна проверка на място във връзка със заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик от 08.06.2022 г.). 
В изпълнение на утвърдения план за контролна дейност са извършени 6 планови проверки по документи на 2 решения по ОВОС и на 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, от които е установено, че към момента:

·   за проверените 4 ИП с издадени решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС не е стартирала реализация;

·   възложителите на двете ИП, за които са издадени решение № 6-6/2014 г. по ОВОС и решение № 5-4/2018 г. по ОВОС на министъра на околната среда и водите, са входирали информация за начина на изпълнение на плана за мерките по чл. 96, ал. 7 от ЗООС и условията за етап строителство на двата обекта;

              През отчетния период са извършени 5 извънредни проверки, от които:

·   2 проверки по документи относно давността на 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, при които се установи, че едно от проверените решения е изгубило давност и едно е в сила;

·   2 проверки във връзка с наблюдение и контрол при прилагане на общите устройствени планове на Община Панагюрище и Община Стрелча, обл. Пазарджик, съгласувани със Становище по ЕО № 1-1/2017 г. и Становище по ЕО № 1-1/2018 г., издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик. Одобрени са входираните доклади за наблюдение и контрол при прилагането на Общия устройствен план (ОУП) на двете общини;

·   1 проверка във връзка със заповед № РД-08-55/08.06.2022 г. на директора на РИОСВ-Пазарджик. Извършена е комплексна проверка на място за осъществяване на контрол по изпълнение на плана за мерките по чл. 96, ал. 1, т. 7 от ЗООС и условията от решение по ОВОС № 1-1/2013 г. Констатирано е административно нарушение на екологичното законодателство, за което ще бъде съставен АУАН.  

През м. юни 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 72 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 29 преписки за ИП и 8 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 10 приключиха с краен акт – 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“ и 2 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 8 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, от които 7 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО; 19 преписки, от които 13 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 6 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 81 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
 Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 

По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. юни 2022 г. са почистени 9 замърсени с отпадъци терени, 7 от които са в землището на гр. Ракитово и 2 в землището на с. Дорково. Извършено е почистване на 10 замърсени с отпадъци терени и ликвидиране на 2 нерегламентирани сметища в землището на гр. Велинград. След прекратяване на дейността, от отпадъците са почистени производствени площадки в гр. Велинград и с. Хаджиево, общ. Пазарджик.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. юни са постановени: 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 2 решения за прекратяване на процедури по ОВОС и 3 решения по ОС. 
За периода са издадени: 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 6 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО;  1 решение за прекратяване на РД за дейности по третиране на отпадъци; 2 решения за издаване на отказ от изменение и допълнение на РД за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 15 становища за утвърдени работни листове, 4 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци, 2 отговора на подадени в РИОСВ-Пазарджик писма и запитвания за проблеми и несъответствия при работа с Национална информационна система за отпадъци (НИСО).   
Обществеността - през м. юни 2022 г. РИОСВ-Пазарджик разпространи до медиите и обществеността 3 прессъобщения и отговори на заявление за достъп до обществена информация на юридическо лице. Заявителят получи пълен достъп до исканата информация. 

Експерт на РИОСВ-Пазарджик се включи в инициативи за обелязване на Световния ден на околната среда – 5 юни, организирани съвместно със СУ”Св. Св. Кирил и Методий”, гр. Велинград и Центъра за подкрепа и личностно развитие в гр. Панагюрище - еко-ревю на модели, изработени от отпадъчни материали, презентация на "зелени инициативи" и "зелени традиции", хепънинг, викторина, екоработилничка, конкурси за плакат и екопослание. 
    На събитие за отбелязване на природозащитната дата, организирано от „Асарел Медет“АД на 6 юни 2022 г., експерт на РИОСВ-Пазарджик представи пред служители на компанията и пред ученици и учители от „Професионална гимназия по индустриални технологии, мениджмънт и туризъм“, гр. Панагюрище презентация за ползите от събиране и рециклиране на негодните батерии от домакинствата.
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