
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец юли 2022 г.
През м. юли 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 75 проверки в 58 обекта, от които 46 са планови и 29 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 18 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 10 сигнала. Eксперт на РИОСВ-Пазарджик взе участие в приемането на два обекта в гр. Стрелча и на обект в ОУ“Христо Ботев“, с. Сарая, общ. Пазарджик, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда".

                      Административно наказателна дейност

През м. юли 2022 г. e съставен eдин АУАН за констатирано административно нарушение на Закона за водите (ЗВ). Издадени са 8 (осем) наказателни постановления (НП) на обща стойност 12 800 лв. и е сключено 1 (едно) споразумение за налагане на наказание в размер на 700 лева.
През отчетния период е съставен АУАН по  Закон за водите (ЗВ) на юридическо лице за превишение на ИЕО по показател БПК5.
По ЗУО е издадено 1 (едно) НП срещу физическо лице за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци без разрешително/регистрация/, в размер на 1 400 лева. 
По ЗВ е издадено 1 (едно) НП срещу юридическо лице за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, съгласно разрешителните за заустване в размер на 2 000 лв. и е сключено 1 (едно) споразумение с юридическо лице по реда на чл. 58г от ЗАНН за заустване в градската канализация на отпадъчни води със съдържание, превишаващо МДК, в размер на 700 лева.

По ЗБР са издадени 3 (три) НП срещу три юридически лица за извършване на дейност без да е проведена процедура по оценка за съвместимост по реда на чл. 31, ал. 1 от ЗБР, съответно в размер на 100 лв., 100 лв. и 200 лева. 

Едно физическо лице е наказано с 1 (едно) НП по ЗЗТ за незаконна сеч на дърва в резерват „Купена“, с глоба в размер на 1000 лева.

По ЗЗШОС е издадено 1 (едно) НП срещу юридическо лице за превишаване на еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка, като имуществената санкция е в размер на 3 000 лева.

По ЗООС е издадено 1 (едно) НП срещу юридическо лице за извършването на дейности без да е проведена приложимата процедура по глава шеста, раздел ІІІ от ЗООС, в размер на 5000 лева.

През м. юли 2022 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. юли 2022 г. са в общ размер 2666.39 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС–няма събрани за м.юли. Платените глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/ по транзитната сметка за м .юли 2022 г. са в размер на  2666.39 лева. 

Събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони за м. юли 2022 г. са в размер на 1595.50 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилен контрол върху пожароопасната обстановка в резерватите;
· проверка на обстоятелствата посочени, в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· оказване на методическа помощ при решаване на проблеми свързани със защитени видове;

· инвентаризация на предоставени електрически огради на пчелари от областта;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО –25;  

· Проверки по Закон за водите – 9; 
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 14;                                                                               
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1; 
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 5; 
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 2;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 17;
·    ЗООС - други – 2;
      Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 
· „Булеко 2000“ООД – фабрика за перилни препарати в гр. Ракитово. Проверени компоненти и фактори на околната среда: води и химични вещества. При извършената проверка на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство.
· „Братя Коцеви“ООД - площадка за третиране на дървесни отпадъци в гр. Велинград. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „атмосферен въздух“, „шум“ и „отпадъци“. Не се констатираха пропуски и нарушения на екологичното законодателство. Изпълняват се условията, поставени  в  издадения документ за дейности с отпадъци.
·  Инсталация за предварително третиране на смесени битови отпадъци от общините: Пазарджик, Пещера, Батак, Брацигово, Септември, Белово, Лесичово и инсталация за компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци от общините: Пазарджик, Пещера, Батак, Брацигово и Лесичово. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „води“, „атмосферен въздух“ и „отпадъци“. Изпълняват се  условията, поставени в РД по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения. Във връзка с констатирани пропуски по компоненти „води” и „атмосферен въздух“ са дадени 2 предписания, със срок и отговорник за изпълнението им. Досието на системата за оборудване, заредено с фреон е представено за проверка в законоустановения срок - предписанието по компонент „атмосферен въздух“ е изпълнено. Срокът на даденото предписание по компонент „води“ - да се открие процедура по чл. 46, ал. 1, т. 3 от Закона за водите не е изтекъл.

· „Марица Екофроуз“АД – предприятие за преработка на плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „атмосферен въздух“, „води“ и „химични вещества“. Няма промяна на дейностите в предприятието. Изпълнени са приложимите изисквания на ЗЧАВ, ЗВ, ЗЗВВХВС и ЗООС.
· “Балканремонт инжинеринг“ООД, гр. София, площадка с. Елшица - регистрирано дружество по EMAS. Не са констатирани несъответствия с екологичното законодателство и на дружеството не са давани задължителни за изпълнение предписания. В рамките на проверката е представено Решение № EMAS – 5/30.05.2022 г. на министъра на ОСВ за спряна регистрация по EMAS.

Атмосферен въздух – през м. юли от експертите в направленито са извършени 14 проверки на 14 обекта, 9 от които са планови и 5 извънредни / 3 – по сигнал и за извършване на контролни имисионни измервания и 2 – по дадени предписания/. Взето е участие в 4 комплексни проверки на обекти без издадено КР и в 1 проверка на оператор с издадено КР – Община Панагюрище, РДБО Панагюрище. Дадени са 6 предписания, от които 1 е изпълнено в отчетния период.
           По ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
           Планов контрол     
         - По Регламент № 517/2014 за флуорсъдържащите парникови газове са извършени 4 планови проверки на: сервиз за обслужване и монтаж на хладилна и климатична техника в гр. Пазарджик, „МКГ Клима Груп“ООД - месопреработвателно предприятие в гр. Велинград, стопанисвано от „Бийф Мийт Велинград“ЕООД и на цех за преработка на плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик, стопанисван от „Ековита“ООД. При проверките се установи, че операторите на оборудването, заредено с хладилен агент го експлоатират съобразно нормативните изисквания. Лицата, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове в „МКГ Клима Груп“ООД и „Ековита“ООД притежават необходимите документи и оборудване за извършване на тази дейност. Не се установи използване на забранени фреони и на фреони в бутилки за еднократна употреба.

- по Наредба № 1 от 27 юни 2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници, са извършени 2 проверки на 2 обекта. В мелнично-фуражен комплекс, гр. Септември, стопанисван от „Исав 2“ЕООД се установи, че освен извършваната до момента дейност, от м. май 2022 г. се експлоатира инсталация за дробене на зърнени суровини. На оператора са дадени 2 предписания за съгласуване с РИОСВ-Пазарджик на разположението и броя на точките за вземане на проби/извадки при извършване на регламентирани измервания на новата инсталация и за извършване на СПИ на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници на цялата площадка. На производствената площадка на „Форест Груп АТ“ЕООД в гр. Велинград /производство на пелети и обработка на дървен материал/ е започнала дейност „Юка 2019“ЕООД, гр. Велинград. Няма промяна на технологичния процес по производство на пелети и на технологичното оборудване. Дадено е предписание за извършване на СПИ на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от инсталацията за сушене на трици.  

- по Наредба №7 от 21 октомври 2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух, в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации, са извършени 2 проверки на 2 обекта: цех за мебели в гр. Велинград, стопанисван от „Братя Коцеви“ООД и химическо чистене в гр. Пазарджик, стопанисван от „ДНД Хоспитали Мениджмънт“ЕООД. При проверките се установи, че към машината за химическо чистене има монтирано стационарно хладилно оборудване заредено с хладилен агент R404А в количество, за което се изисква проверка за течове по Регламент № 517/2014. На оператора е дадено предписание да изготви досие на системата и да извърши проверка за течове. По отношение на Наредба №7/2003 г. операторите спазват нормативните изисквания.

- По Наредба №16 от 16 август 1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини, е извършена проверка на бензиностанция в с. Звъничево, общ. Пазарджик, стопанисвана от „Гама“ООД. При проверката се установи, че на бензиноколонката има поставен стикер за извършена проверка и съответствие с Етап II на УБП, но не се представи дневник за проверка. Дадено е предписание, което е изпълнено в срок. Извършвани са проверки на системата от лицензирана фирма - отразени са в дневника.

 По утвърден от министъра на ОСВ график за извършване на контролни измервания на емисии от неподвижни източници през 2022 г. , се извърши от РЛ София към ИАОС контролно измерване на замърсители, изпускани в атмосферния въздух от сушилня за трици в гр. Пазарджик с оператор „Фючър Грийн Енерджи 2020“ЕООД. Предстои представяне на резултатите в РИОСВ-Пазарджик с протокол.

Последващ контрол и извънредни проверки

Във връзка с дадено предписание на „Макс Трейд 2014“ООД се извърши проверка и съгласуване на точка за вземане на проби/извадки за извършване на регламентирани измервания от неподвижен източник - сушилня за трици, намиращ се в цех за пелети.

         Във връзка с получен сигнал по „зелен телефон“ за гъст, черен дим със задушлива миризма от цех за боядисване на прежди в гр. Велинград се извърши проверка, при която се установи, че е извършено преустройство от физическо лице на бивш склад за зърнени храни в цех за боядисване на прежди, без да са проведени процедури за въвеждане на обекта в експлоатация. При проверката се констатира, че се извършва боядисване на вълнена прежда в два казана. От коминните тела не се установи гъст, черен дим, както и неприятна миризма. Дадено е предписание да се преустанови незабавно дейността на обекта до провеждане на необходимите съгласувателни процедури. Извършен последващ контрол установи, че в цеха за боядисване на прежди не се извършва дейност.

            По сигнал за запрашаване при зареждане на силоз с цимент от цех за бетонови изделия се извърши повторно монтиране на пробовземна апаратура на западната граница на производствената площадка, откъм населеното място, от РЛ Пловдив към ИАОС. Извършено е 24 часово пробонабиране, обхващащо часовия диапазон на зареждане на бункера с цимент. Анализът на получените резултати показва, че измерената стойност за замърсител ФПЧ10 за 24 часа - 33 µg/m3 е под средноденонощната норма за опазване на човешкото здраве от 50 µg/m3, определена в Наредба № 12 от 15 юли 2010 г. за норми за серен диоксид, азотен диоксид, фини прахови частици, олово, бензен, въглероден оксид и озон в атмосферния въздух (Обн. ДВ, бр. 58 от 30.07.2010 г., изм. и доп. ДВ, бр. 79 от 8.10.2019 г.).          
             По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС)

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 18 изпускащи устройства на 8 обекта в гр. Пазарджик, гр. Пещера и гр. Велинград. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 
Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. юни 2022 г. Анализът им показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

         Извършен е анализ на резултатите от два доклада за извършени собствени периодични измервания на промишлен шум в околната среда. Не са установени превишавания на стойностите по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие и за двата обекта.
Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или пък предлагани на по-ниски цени. 

Издадена е заповед за заличаване на инсталация по чл. 30л от ЗЧАВ на „Бокстер“ЕООД – в ликвидация.

Извършена е заверка на дневник за състоянието на системата, съответстваща на Етап II на УБП.

Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. юни са изготвени  7 становища.
Води – през м. юли са извършени 9 проверки на 9 обекта по Закона за водите /4 планови и 5 извънредни /, 1 комплексна проверка на обект без КР, участие в 2 проверки на обекти без КР и в 1 комплексна проверка на обект с КР. За установено отклонение от индивидуалните емисионни ограничения в издаденото разрешително за заустване е съставен АУАН на „Хрис“ООД, гр. Пазарджик - за превишение на ИЕО по показател БПК5.
   Извършена е комплексна проверка на обект без КР - „Булеко 2000“ООД. Проверените компоненти и фактори на околната среда са води и химични вещества. При извършения оглед на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство.

Основен акцент на контролната дейност са проверките за изпълнение на годишния план за контрол.

 През м. юли са извършени 4 планови проверки за емисионен контрол на обекти, заустващи в повърхностни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадено е предписание за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои последващ контрол. 

Проверки в изпълнение на Заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води – през м. юли е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „ВКТВ“ЕАД и „ ВиК Батак“АД.  

            Извънредни проверки: 

· По сигнал за компрометирана канализационна шахта в с. Ковачево, общ. Септември. При проверката се констатира, че има запушване на канализационен колектор извън регулацията на с. Ковачево. На кмета на община Септември е дадено предписание в срок до 30.09.2022 г. да изготви и представи в РИОСВ-Пазарджик план с количествено-стойностна сметка за възстановяване работата на канализационната система на с. Ковачево, до заустването й в река Марица. Предстои последващ контрол.

· Извършена е проверка по сигнал за нерегламентирано заустване на отпадъчни води в напоителен канал в с. Юнаците, общ. Пазарджик. Не се установи замърсяване на напоителния канал с БФОВ.
·  Извършена е проверка по сигнал, подаден на ,,зелен телефон“ на РИОСВ-Пазарджик от екип експерти на РИОСВ, БД ИБР и РЛ Пазарджик за наличие на измряла риба в р. Луда Яна, в района на с. Росен. Обследван е участъка на реката между моста на с. Росен и моста над ,,ПМК“АД, с. Цар Асен. Не е констатирано заустване на дренажни води от инсталацията на „ПМК“АД. В отделни участъци е забелязано синьо-зелено оцветяване на водата, леко запенване и измряла риба. Взети са контролни проби и е извършен експресен анализ на определени показатели. В обследваните участъци на р. Луда Яна не е открит точков източник на замърсяване. 
Проверки за последващ контрол на дадени предписания на „Булгаро инвест“ООД и „Дидо Дизайн 2018“ЕООД. Предписанията са изпълнени.

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 11 становища по компонент „Води“.
Почви – през м. юли не са извършвани проверки на обекти, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за опазване на почвите и Закона за опазване на земеделските земи.

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юли експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 17 проверки в 8 обекта, в т. ч. – 16 планови, 1 извънредна и 11 обхода. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания  и няма констатирани административни нарушения.
     Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 13 планови проверки и 11 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“ „Беглика“ и „Мантарица“ и постоянно наблюдение на пожарната обстановка. Служителите на парковата охрана са оборудвани с нови защитни средства – целолицеви маски за защита при гасене на пожар. Демонтирани са повредените и опасните съоръжения по протежението на пътеката за посетители в резерват „Дупката“.
Извършена е инвентаризация на предоставени три електрически огради на пчелари чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ, в землището на гр. Велинград и гр. Сърница.

След получен сигнал на „зелен телефон“ за защитени видове в безпомощно състояние (2 млади екземпляра на бял щъркел) са предприети действия, съгласно чл. 39 от ЗБР - изпратени са за лечение в спасителен център.

Удължен е срокът на договор за безвъзмездно ползване на движима вещ – електропастир, с пчелар от област Пазарджик. 

 Превантивна дейност
През м. юли 2022 г. беше осигурено ежедневно наблюдение на пожароопасната обстановка в резерватите „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. 

Поставени са указателни табели на обявени за защитени дървета в гр. Пазарджик и в землището на с. Паталеница, общ. Пазарджик. Уведомени са собствениците на дърветата за техните задължения относно опазването им.
Експерти от направлението консултираха граждани, потърсили институцията за решаване на проблеми, свързани със защитени видове: млади щъркели, които стоят дълго време в гнездото и не излитат, кацнали на улицата млади щъркели при първия им опит за излитане от гнездото, както и за намерени извън гнездото бързолет и лястовица. От проведените разговори се установи, че видовете не са в безпомощно състояние и не се налага намеса на РИОСВ-Пазарджик. На гражданите са дадени разяснения какви действия могат да предприемат за освобождаване на видовете в естественото им местообитание.

Взето е участие в обществено обсъждане на План за действие за кафявата мечка.

Експертите от направлението взеха участие в обучение за работа с новата Единна информационна система за НАТУРА 2000, на 25 и 26 юли 2022 г. в гр. София.

Изготвени са: 2 Решения по ОС, 48 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 12 вътрешни становища и други писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ, опазване на защитени животински видове чрез изпащане на екземпляри в безпомощно състояние в спасителен център и чрез връщането им в природата в подходящи местообитания, ежедневно наблюдение и контрол върху пожарната безопасност в резерватите, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции са проведени в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство.
Отпадъци - през м. юли 2022 г. по ЗУО са извършени 25 проверки в 20 обекта  и участия в 3 комплексни проверки на дружества без КР. От извършените проверки 11 са планови и 14 са извънредни. Дадени са 9 предписания. 
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии, и по сигнали.   
            Планови проверки  
Извършен е планов контрол на републиканската и общинска пътна мрежа на община Пазарджик. Констатирано е замърсяване с отпадъци в регулацията на с. Добровница. Дадено е предписание на кмета на община Пазарджик да организира почистване на замърсения с отпадъци терен и за недопускане на повторно замърсяване. Предстои последващ контрол.
           Извършена е планова проверка на община Септември за замърсяване с отпадъци и наличие на сметища по републиканската и общинска пътна мрежа, речни легла и прилежащи територии в населените места: с. Бошуля, с. Злокучене, с. Виноградец, с. Карабунар, с. Славовица, с. Горно вършило и с. Долно вършило. Констатирани са замърсявания с отпадъци в землищата на селата Бошуля, Злокучене, Виноградец и Карабунар. Дадено е задължително предписание на кмета на община Септември във връзка със задълженията му по чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО за почистване на замърсените терени и недопускане на последващо замърсяване с конкретен срок за изпълнението му. Предстои последващ контрол.

Извършена е планова проверка на речни легла и прилежащи територии в землища на община Батак. Няма наличие на замърсени с отпадъци терени и нерегламентирани сметища по р. Стара и Фотинска река. Констатирано е замърсяване с отпадъци в речното легло и прилежащите територии на р. Новомахаленска, в землището на с. Нова махала. Дадено е предписание на кмета на община Батак да организира почистване на замърсения с отпадъци терен и за недопускане на повторно замърсяване. Предстои последващ контрол. 
Проверена е републиканска и общинска пътна мрежа, речни легла и прилежащи територии в населени места на община Белово - гр. Белово, кв. Малко Белово, с. Голямо Белово, с. Аканджиево, с. Сестримо и с. Габровица. Не са констатирани замърсявания с отпадъци в тези населени места. Изпълняват се разпоредбите на ЗУО.

Извършени са две планови проверки на дружества за третиране на отпадъци, притежаващи площадки в гр. Пещера и с. Симеоновец, общ. Септември за изпълнение на условията, дадени в разрешенията за дейности с отпадъци по чл. 35, ал. 1 ЗУО. Не са констатирани нарушения. Дружествата изпълняват поставените условия в документа по ЗУО. Дадени са им предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се по ЗУО, неналични на площадката по време на проверката. Дадените предписания са изпълнени.
            Извършена е планова проверка на площадка за събиране, съхраняване и третиране на НУБА, ОЧЦМ, ИУЕЕО, находяща се в гр. Ветрен и стопанисвана от ,,Ним Бат“ООД. Дружеството изпълнява всички условия в издадения документ по чл. 35 от ЗУО и разпоредбите му.

            Извършен е планов контрол на площадка за третиране на ИУМПС в с. Мокрище, общ. Пазарджик, стопанисвана от ,,Автоден“ЕООД. Дадено е предписание за представяне на запис от компютърно-информационната система със списък на удостоверенията за разкомплектоване на ИУМПС, водена от дружеството съгласно разпоредбите на НИУМПС. Предписанието е изпълнено в срок.

            Извършен е планов контрол на площадка за производство на пелети в гр. Велинград с прекратена дейност. Площадката е почистена от отпадъците и е с възможности за нов вид производствена и складова дейност.
Извършен е планов контрол на площадка за производство на мебели и изгаряне на трици от собствено производство в гр. Велинград. Изпълняват се условията, поставени  в  издадения документ за дейности с отпадъци.
Извършена е планова проверка на  площадка за третиране на ИУМПС на „Формула-7“ЕООД в село Паталеница, община Пазарджик. Изпълняват се условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. 

            Извършени са две планови проверки на автосервизи в гр. Пазарджик за спазване на нормативните изисквания и недопускане на нерегламентирано изгаряне на отпадъци /отработени масла, излезли от употреба гуми/, за реда за водене на публични регистри по Наредба №1/04.06.2014 г., както и за спазване изискванията на Наредба №2 от 2014 г. за класификация на отпадъците. На един от автосервизите  е  дадено  предписание да се представи в РИОСВ актуален договор за класификация на отпадък с код 16 01 07*. Предписанието е  изпълнено в посочения срок.
Извънредни проверки

           Извършена е проверка по сигнал за изсипване от камион и заравяне на отпадъци до р. Луда Яна в района на ТМСИ „Луда Яна“ съвместно с представители на сектор „ПИП“- ОД на МВР-Пазарджик и ОСлО към ОП-Пазарджик в землище на с. Свобода, общ. Стрелча. Констатира се, че изсипаният отпадък е раздробен и замърсен с опасни вещества (нефтопродукти). Изготвен е доклад до следствените органи. РИОСВ-София е уведомена с писмо за извършената проверка и предприемане на мерки по компетентност, т.к. констатираните отпадъци са от  площадка с местонахождение - Кремиковци.  Предстои изясняване по случая, както от следствените органи, така и от страна на РИОСВ-Пазарджик и предприемане на съответните административно-наказателни мерки и/или образуване на производство за престъпление. 
           Извършена е извънредна проверка по сигнал за изтичане на голямо количество хидравлично масло от агрегат, който се намира в края на новия мост в района на Варварски минерални бани, в близост до река Чепинска. При извършената проверка се констатира, че няма наличие на изтекло хидравлично масло. Не се констатираха и следи от такова, тъй като е извършено почистване на терена около агрегата.   

Извършена е проверка на част от землището на с. Црънча, общ. Пазарджик във връзка с подаден сигнал за наличие на дим в коритото на реката. Констатирано е нерегламентирано сметище в края на селото, след бензиностанцията, отляво на пътя за с. Алеко Константиново. Установи се лек дим от тлеещи отпадъци. Дадено е предписание на кмета на община Пазарджик да предприеме мерки за почистването му. Предстои последващ контрол. 

         Извънредна проверка по подаден сигнал е извършена на ,,Карго логистик“ЕООД, гр. София за нерегламентиран превоз на опасни отпадъци и опит за тяхното разтоварване, с цел нерегламентирано депониране в района на ТМСИ,,Луда Яна“, в землището на с. Свобода, община Стрелча. Дадено е предписание за извозване на товара до площадката на товародателя и предаването му, като се представят документи, удостоверяващи това обстоятелство. Предписанието е изпълнено.

Последващ контрол
 
Последващ контрол в община Ракитово установи, че са изпълнени предписания за почистване на замърсен с отпадъци терен в землището на гр. Ракитово, на три замърсени с отпадъци терена в землището на гр. Костандово и са ликвидирани две нерегламентирани сметища в същото землище. 
Последващ контрол на дадени предписания установи, че е изпълнено предписание за почистване от отпадъци на терен в гр. Велинград. Извършено е ръчно почистване на седем терена, замърсени с леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки, останали след механичната им обработка и са почистени нови замърсявания с отпадъци на два от тези терени. Констатираха се нови замърсявания (изхвърлени чували с битови отпадъци, вкл. опаковки) на един от почистените терени, за което е дадено предписание на кмета на община Велинград за тяхното почистване. 

 Проверка на ТП ДГС„Алабак“ за последващ контрол установи, че е изпълнено предписание за почистване на замърсен с отпадъци терен и са ликвидирани две нерегламентирани сметища в землището на с. Кръстава, общ. Велинград. Констатирани са новообразувано нерегламентирано сметище и леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки, останали след механичната обработка на двета нерегламентирани сметища. На директора на ТП ДГС„Алабак“ е дадено предписание за тяхното почистване и ликвидиране. 
      Извършен е последващ контрол на дадени предписания на кмета на община Лесичово за почистване на замърсявания с отпадъци в речното легло на р. Тополница и на РПМ в землището на с. Динката. Предписанията са изпълнени.        

 Извършена е проверка на РПМ и ОПМ, речното легло и прилежащите територии на р. Луда Яна на територията с. Черногорово, общ. Пазарджик, за последващ контрол на предписания за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци. Установено е частично изпълнение на предписанията – почистване на част от терените и продължаващи действия за възстановяване качеството на замърсени терени.
            Извършени са две извънредни проверки на община Пещера за последващ контрол на дадени предписания за почистване на замърсявания с отпадъци. Проверката на РПМ и ОПМ, по пътя Пещера - Брацигово установи, че са почистени констатирани замърсявания с битови отпадъци и няма ново замърсяване. Втората проверка е за последващ контрол на предписание за почистване на три локални замърсявания с отпадъци в речното легло и прилежащите територии на р. Пиздица, кв. „Луковца“, земл. на гр. Пещера. Замърсяванията са почистени. Дадено е предписание за почистване на ново замърсяване с битови отпадъци в същия участък, преди пешеходния мост, от ляво и от дясно, около речното легло и прилежащите територии на р. Пиздица в кв. „Луковца“ - ромската махала на гр. Пещера. Предстои последващ контрол. 

Извършени са проверки на РПМ и ОПМ на територията на с. Ивайло и с. Синитово, общ. Пазарджик за последващ контрол на дадени  предписания за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци. Предписанията са изпълнени.            

Извършен е последващ контрол за изпълнение на дадено предписание за довършване почистването на замърсени с отпадъци терени в с. Елшица, общ. Панагюрище, с цел възстановяване качествата им. Даденото предписание е изпълнено.
ОХВ и контрол на риска – през м. юли в направлението са извършени 4 проверки на 4 обекта, от които 3 са планови и 2 извънредни. Взето е участие в 2 планови комплексни проверки на 2 обекта без КР и в планова комплексна проверка на обект с КР. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания със срокове и отговорници за тяхното изпълнение.

Във връзка с годишния план за контрол на РИОСВ-Пазарджик се извърши планова комплексна проверка на „Марица Екофроуз“АД – предприятие за преработка на плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик. Няма промяна на дейностите в предприятието. Изпълнени са приложимите изисквания на ЗЗВВХВС и ЗООС.

Взето е участие в плановите комплексни проверки на „Булеко-2000“ООД, гр. Ракитово и „Балкан ремонт инженеринг“ООД, с. Елшица. Операторите спазват приложимите разпоредби по ЗЗВВХВС.

Извършени са две извънредни проверки по ЗООС на насипище „Влайков връх – източни отвали“ с цел последващ контрол за недопускане на нерегламентирано извозване на материали от насипището. Не са установени нарушения.

КР и екологична отговорност – през м. юли 2022 г. е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително и една комплексна проверка по EMAS. В рамките на осъществения контрол не са давани предписания.
През м. юли 2022 г. е извършена планова проверка на оператор с издадено КР - Община Панагюрище за „Регионално депо за битови отпадъци ”Панагюрище” за общините Панагюрище и Стрелча с издадено КР № 434-Н0/2012 г. Проверка в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията в издаденото КР и/или с нормативната уредба по околна среда и на оператора не са давани предписания.
Изготвени са: доклади (4) от завършили комплексни проверки на оператори с издадено КР, уведомителни писма до оператори и БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, вътрешни становища по инвестиционни намерения (2), указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, указания за допълване и коригиране на представени за съгласуване Планове за собствен мониторинг на емисиите в атмосферния въздух и емисиите в отпадъчните води на „Огняново“АД, във връзка с контрол по изпълнение на условията в издаденото комплексно разрешително. 

В изпълнение на Решение (ЕС) 2018/1135 на Комисията от 10 август 2018 г. за определяне на вида, формата и честотата за подаване на информация, предоставяна от държавите-членки за целите на докладването относно изпълнение на Директива 2010/75/ЕС на Европейския парламент и на Съвета за емисиите от промишлеността, към МОСВ е подадена информация за осъществен контрол по изпълнение на условията в издадените КР за отчетната 2021 г., за всяка една инсталация в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик.
Екологична отговорност –  през м. юли 2022 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ.

Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейности по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства.
ОВОС и ЕО – през м. юли от експертите на направление ОВОС и ЕО не са извършени планови проверки на поставени условия в издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС/ЕО и Решения по ОВОС/Становища по ЕО.  Извършени са 2 извънредни проверки - една по документи и една на място, за проверка изпълнението на дадено предписание. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.  
От извършените извънредни проверки едната е по документи, относно давността на издадено решение № ПК-107-ПР/2007 г. за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС, а другата, извършена на място е за проверка на две дадени  предписания. Проверките установиха, че издадено решение № ПК-107-ПР/2007 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС е загубило давност и че дадените предписания (2) са изпълнени от възложителя.
През м. юли 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 50 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 32 преписки за ИП и 13 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 7 приключиха с краен акт – 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“ и 2 решения за прекратяване на процедури по ОВОС. Изготвени са 10 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, от които 6 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 4 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, а 28 преписки, от които 20 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 8 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 68 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
 Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. юли 2022 г. са почистени замърсени с отпадъци терени по РПМ и ОПМ на общините Пещера и Брацигово, в речното легло на р. Тополница и на РПМ в землището на с. Динката, общ. Лесичово. Извършено е частично почистване на замърсени с отпадъци терени в землището на с. Черногорово, общ. Пазарджик, на три  локални замърсявания с отпадъци в речното легло и прилежащите територии на р. Пиздица, кв. „Луковца“, земл. на гр. Пещера, замърсявания по РПМ и ОПМ на територията на с. Ивайло и с. Синитово, общ. Пазарджик и на замърсени с отпадъци терени в с. Елшица, общ. Панагюрище.
През отчетния период са почистени замърсени с отпадъци терени и в землищата на: гр. Велинград (3), гр. Ракитово (1), гр. Костандово (3) и с. Кръстава( 1), общ. Велинград. Ликвидирани са две нерегламентирани сметища в землището на  гр. Костандово, общ. Ракитово и други две нерегламентирани сметища в землището на с. Кръстава, общ. Велинград. Извършено е ръчно почистване на седем терена, замърсени с леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки, останали след механичната им обработка. След прекратяване на дейността, от отпадъците е почистена и производствена площадка в гр. Велинград.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. юли са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“,  2 решения за прекратяване на процедури по ОВОС и 2 решения по ОС.
За периода са издадени: 1 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 1 РД за  извършване на дейности по  събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 2 решения за прекратяване  на действието на разрешения за дейности по третиране на отпадъци; 17 становища за утвърдени работни листове и 2 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.
Обществеността - през м. юли 2022 г. РИОСВ-Пазарджик изготви шестмесечен план за реализиране на партньорства и дейности по Програмата на МОСВ „Политики на младежта в сферата на околната среда“ и отговори на 3 заявления за достъп до обществена информация на физическо, юридическо лице и НПО. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 

На работна среща във връзка с предстояща реализация на инициативата „Да изчистим България заедно“ РИОСВ-Пазарджик получи от bTV Media Group плакет „Доверен партньор“ в кампаниите на регионално ниво през последните десет години.
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