
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик

за месец август 2022 г.
През м. август 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 96 проверки в 82 обекта, от които 60 са планови и 36 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 25 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 12 сигнала и 2 жалби. 
Eксперти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в програмни съвети по КАВ в община Пазарджик и община Панагюрище, в приемането на обекти, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда" – два в гр. Стрелча и един в с. Исперихово, общ. Брацигово и в ДПК за приемане на строежи - „Обновяване на стадион“ в с. Паталеница, общ. Пазарджик и ,,Рекултивация на депо за неопасни отпадъци на община Батак“.

                      Административно наказателна дейност

През месец август 2022 г. са съставени 2 (два) АУАН за констатирани административни нарушения на ЗУО. За приемане на отпадъци от ЧЦМ от физическо лице без необходимите документи за произход е съставен АУАН на юридическото лице - „Фен-201“ЕООД и за нерегламентирано третиране на опасни отпадъци - на „АСС-Синко“ЕООД.

 През м. август 2022 г. не са издадени НП или сключени споразумения, няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. август 2022 г. са в общ размер 4274.33 лева, от които: 

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за месец август. Платените глоби/имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/по транзитната сметка за м. август 2022 г. са в размер на 4224.33 лева. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  събраните за м. август 2022 г. са в размер на 50 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.

Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.

Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.

Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.

      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;

· засилен контрол върху пожароопасната обстановка в резерватите;

· проверка на обстоятелствата посочени, в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· оказване на методическа помощ при решаване на проблеми свързани със защитени видове;

· инвентаризация на предоставени електрически огради на пчелари от областта;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;

Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 39;  

· Проверки по Закон за водите – 15; 
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 7; 
·    Проверки по Закон за защита от шума в околната среда – 1;                                                                            
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1; 
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 2; 
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 7;
· Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 20;

· Контрол по Закон за ГМО – 4;
      Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 

· „Еко енерджи мениджмънт“ООД - площадка за третиране на отпадъци  в гр. Сърница. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „отпадъци“ и „атмосферен въздух“. Дружеството изпълнява условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. Не се констатираха пропуски и нарушения на екологичното законодателство.
· „Лодис инвест“EООД – предприятие за изкупуване и преработка на мляко за производство на млечни продукти в гр. Пазарджик. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „води“ и „атмосферен въздух“.  
Дадени са 2 предписания - за отстраняване на отклонения от технологичния режим на ЛПСОВ по компонент „води“ и за констатиран пропуск по компонент „атмосферен въздух“, със срок и отговорник за изпълнението им. Предстои последващ контрол. 

Атмосферен въздух – през м. август от експертите в направленито са извършени 7 проверки на 7 обекта, 5 от които са планови и 2 извънредни.  Дадени са 2 предписания, от които 1 е изпълнено в отчетния период. Взето е участие в 2 комплексни проверки на обекти без издадено КР и в 1 проверка на оператор с издадено КР. По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС) е извършена 1 извънредна проверка по дадено предписание.
           По ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
           Планов контрол     
           - По Регламент № 517/2014 г. за флуорсъдържащите парникови газове са извършени планови проверки на два обекта: птицеферма, с. Мало Конаре, м. „Корията“, стопанисвана от „Илма-Ил“ООД и в предприятие за преработка на плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик, стопанисвано от „Рийджън фрут“ЕООД. При проверките се установи, че операторите на оборудването, заредено с хладилен агент, го експлоатират съобразно нормативните изисквания. 

- По Наредбата за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти се извършиха проверки в автосервиз в гр. Пазарджик, стопанисван от „Тойота-Тиксим“ЕООД и в цех за мебели в гр. Пещера, стопанисван от ЕТ„ЕФИ-Димитър Чепенков“. При боядисването на коли в камерите на автосервиза се използват авторепаратурни продукти на водна основа. На оператора е дадено предписание да представи в РИОСВ-Пазарджик доклад с резултатите от извършените собствени периодични измервания. Даденото предписание е изпълнено в отчетния период. При проверката на ЕТ„ЕФИ-Димитър Чепенков“ се установи, че производството на мебели се извършва от готови ПДЧ елементи и не се използват бои, лакове и разтворители.

- По Наредба № 1 от 27 юни 2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници е извършена проверка на цех за преработка на плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик, стопанисван от „Балкан Агрикалчарал“ООД. Операторът спазва нормативните изисквания. Установи се, че на площадката има монтирано стационарно климатично оборудване, за което е дадено предписание да се изготви досие на системата и се извърши проверка за течове.

Последващ контрол и извънредни проверки

Във връзка с дадено предписание на „ИСАВ-2“ЕООД се извърши проверка и съгласуване на точки за вземане на проби/извадки за извършване на регламентирани измервания на емисии, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници, намиращи се в новоизградена инсталация за дробене на зърнени суровини.

         Във връзка с възникнал пожар в землището на с. Елшица с РЛ Пазарджик към ИАОС се извърши измерване в два участъка в населеното място. Не се установиха превишения на замърсители в атмосферния въздух над граничните стойности.

          По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС)
При проверка по предписание, дадено на „Маринела-65“ЕООД /цех за производство на пелети в с. Дорково, общ. Ракитово/ за предприемане на мерки за намаляване на еквивалентните нива на шум по границата на производствена площадка се установи, че операторът е изолирал основните източници на шум и след предприетите мерки е извършил собствени периодични измервания на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие, при дневно и вечерно ниво на шум. Анализът на резултатите показва, че няма превишения на измерените стойности от определените по Наредба № 6/2006 г.  

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 7 изпускащи устройства на 4 производствени обекта в гр. Пазарджик, гр. Панагюрище и с. Дорково, общ. Ракитово. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 

Извършена е оценка на резултатите от собствени непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. юли 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

Извършена е оценка на резултатите от проведени контролни измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от изпускащо устройство на инсталация за сушене на дървесни стърготини с директен контакт, монтирана в цех за производство на пелети в гр. Пазарджик, стопанисван от „Фючър грийн енерджи 2020“ЕООД. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми по чл. 62, ал. 1, буква „в“, ал. 2, буква „а“.  

         Извършен е анализ на резултатите от два доклада след извършени собствени периодични измервания на промишлен шум в околната среда. Не са установени превишавания на стойнстите по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие и за двата обекта.
Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или предлагани на по-ниски цени. 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. август 2022 г. са изготвени 9 становища, други становища - 2. Издадено е удостоверение за регистрация на СГИ по чл. 9г от ЗЧАВ. 
Взето e участие в ДПК за приемане на строеж „Обновяване на стадион“ в с. Паталеница, общ. Пазарджик и в програмни съвети по КАВ в община Пазарджик и община Панагюрище.

Води – през м. август по Закон за водите са извършени 15 проверки на 15 обекта, от които 13 са планови /по условията в разрешителни за заустване/ и 2 са извънредни /по жалба/.  Експертите от направлението взеха участие в 1 комплексна проверка на обект с КР и в 1 комплексна проверка на обект без КР - „Лодис инвест“ЕООД - предприятие за производство на сирене и кашкавал в гр. Пазарджик. Обектът се експлоатира съгласно технологичната схема. Дадено е предписание за отстраняване на отклонения от технологичния режим на ЛПСОВ

. Предстои последващ контрол. 
През м. август са извършени 8 проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки при извършените проверки са дадени 14 предписания. Предстои последващ контрол за изпълнението им.

В изпълнение на Заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „Калуфрукт продакшън“ООД, Канализационна система - гр. Пазарджик.

През м. август  е извършена проверка по жалба за производство на вино без необходимите документи за дейността в с. Црънча, общ. Пазарджик. Констатира се, че в момента обектът не извършва дейност. Няма изтичане на отпадъчни води от обекта или извън него. Има издаден образец акт 16 за въвеждане в експлоатация. Контролът на този обект ще продължи.

Извършена е проверка по жалба за изтичане на битово-фекални отпадъчни води и неприятни миризми от Сухо дере в с. Смилец, общ. Стрелча. При проверката се констатира, че водите в дерето са визуално чисти, органолептично не се установиха неприятни миризми. В района на шосеен мост се констатира нарушена проводимост на дерето, в следствие на избуяла дървесна и храстова разтителност. Дадени са предписания на кмета на Община Стрелча да бъде премахната. Предстои последващ контрол.

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 7 становища по компонент „Води“.
Почви – през м. август не са извършвани проверки на обекти, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за опазване на почвите и Закона за опазване на земеделските земи.

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. август, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 24 проверки в 19 обекта, в т.ч. 13 планови и 11 извънредни и 16 обхода. В рамките на осъществения контрол са констатирани две нарушения на разпоредби на Закона за защитените територии. Предстои съставяне на АУАН по ЗЗТ.
            Контролна дейност - 
През отчетния период, след получени два сигнала, са извършени две проверки на място в защитена местност „Баташки снежник“. Установено е извършването на дейности в защитената територия, които не са съгласувани по съответния ред. Предстои съставяне на АУАН по ЗЗТ на виновните лица.

От специалистите подвижна паркова охрана са извършени 6 планови проверки и 16 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“, „Беглика“ и „Мантарица“. Извършвано е постоянно наблюдение на пожарната обстановка. Служителите на парковата охрана са оборудвани с нови защитни средства – целолицеви маски за защита при гасене на пожар. Демонтирани са повредените и опасните съоръжения по протежението на пътеката за посетители в резерват „Дупката“.
Извършена е инвентаризация на предоставени две електрически огради на пчелари чрез договор за безвъзмездно ползване на движима вещ, в землището на гр. Велинград и гр. Сърница. Удължен е срокът на договор за безвъзмездно ползване на движима вещ (електропастир) с пчелар от областта.  
За отчетния период, след получени шест (6) сигнала на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние (4 птици от вида бял щъркел, 1 пчелояд и 1 обикновен мишелов), са предприети действия, съгласно чл. 39 от ЗБР - изпратени са за лечение в спасителен център.

Извършен е мониторинг на растителен вид – алпийско сграбиче – част Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие.
 Превантивна дейност
През м. август беше осигурено ежедневно наблюдение на пожароопасната обстановка в резерватите „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. 

Консултирани са граждани, потърсили институцията за решаване на проблеми, свързани със защитени видове - млади щъркели, стоящи дълго време в гнездото. От проведените разговори се установи, че видовете не са в безпомощно състояние и не се налага намеса от страна на РИОСВ – Пазарджик. 

Изготвени са: 3 Решения по ОС, 62 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 11 вътрешни становища и други писма и справки.

Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ, опазване на защитени животински видове чрез изпащане на екземпляри в безпомощно състояние в спасителен център и чрез връщане в природата в подходящи местообитания, ежедневно наблюдение и контрол върху пожарната безопасност в резерватите, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции са проведени в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство.


Отпадъци - през м. август 2022 г. по ЗУО са извършени 39 проверки в 33 обекта  и участия в 1 комплексна проверка на дружество без КР и в 1 комплексна проверка на дружество с издадено КР. От извършените проверки 19 са планови и 20 са извънредни. Дадени са 2 предписания. Съставени са 2 АУАН по ЗУО - на „Фен-2013“ЕООД, гр. София, площадка с. Главиница - за нарушение на  чл. 39(1) във връзка с чл.145(1), т.10 от ЗУО - приети са отпадъци от черни метали от физическо лице без сертификат за произход, издаден от лицата, при чиято дейност са образувани и без сключен договор, какъвто се изисква и на „АСС-Синко“ЕООД, гр. Перущица, имот в землище на с. Свобода, общ. Стрелча - за извършено нерегламентирано третиране на опасни отпадъци.  

Експерт от направлението взе участие в ДПК за строеж ,,Рекултивация на депо за неопасни отпадъци на община Батак“, м. ,,Ралева къшла“, землище на гр. Батак. Обектът е приет без забележки от назначена със заповед на началника на РДНСК-Пазарджик приемателна комисия.
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии и по сигнали. 

            Планови проверки 

Извършени са четири планови проверки във връзка с изпълнение задълженията на кмета по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО в общините: Батак, Панагюрище, Велинград и Сърница. Не са констатирани нарушения на ЗУО.
           Извършен е планов контрол на община Сърница относно изготвяне на общинска програма за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО. Установи се, че кметът  изпълнява задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на община Сърница.

Извършени са две планови проверки на община Сърница за замърсявания с отпадъци на речното легло на р. Доспатска и на РПМ на територията на община Сърница. Дадени са предписания да се извърши почистване на замърсени с отпадъци терени в землището на гр. Сърница. Предстои последващ контрол. 
Извършен е планов контрол на площадки за третиране на отпадъци в с. Главиница, общ. Пазарджик, в гр. Велинград и на две инсталации за компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци от общините Септември и Белово, в землищата на с. Варвара, общ. Септември и на с. Дъбравите, общ. Белово. Не са констатирани пропуски и нарушения. Операторите изпълняват  условията, поставени  в  издадените документи за дейности с отпадъци. 

Извършена е проверка на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци в с. Говедаре, общ. Пазарджик. Дейността с отпадъци е прекратена по заявление на дружеството. Изпълнено е условието в издадения документ при закриване на площадка, в срок от един месец, да се предприемат съответните мерки и технологии за закриване и следексплоатационни дейности. Площадката е почистена от отпадъците и е с възможности за друг вид производствена и складова дейност.
Извършена е планова проверка на  площадка за третиране на ИУМПС на „Попови ауто“ЕООД в с. Юнаците, общ. Пазарджик. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения на ЗУО.

Извършени са планови проверки на дружества за рециклиране на отпадъци от пластмаса в гр. Пазарджик и за третиране на отпадъци от хранителни масла и мазнини в с. Говедаре, общ. Пазарджик. Дружествата изпълняват поставените условия в документите по чл. 35, ал. 1 от ЗУО. На дружеството в с. Говедаре е извършена проверка и по Регламент №1013/2006 за извършен износ на отпадъци. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО, което е изпълнено. Не са констатирани нарушения на ЗУО и Регламент №1013/2006.
Извършена е планова проверка на площадка за събиране и съхраняване на НУБА в гр. Пазарджик, стопанисвана от ,,Булхит“ЕООД. Дружеството изпълнява условията, поставени в издадения от директора на РИОСВ-Пазарджик документ по чл. 35 от ЗУО, както и разпоредбите и изискванията на ЗУО. 

          Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС в гр. Пещера, стопанисвана от ЕТ,,Елит-Мехмед Байрактар“. ЕТ изпълнява всички условия, поставени в издадения документ по чл. 35 от ЗУО, както и разпоредбите и изискванията на ЗУО.

         Извършена е планова проверка на площадка за събиране, съхраняване и третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци на ЕТ,,Хикс Гълъбинови - Наталия Гълъбинова“ в гр. Пазарджик, при която се установи, че ЕТ е преустановил дейност. Площадката е почистена от отпадъци, предадени за последващо третиране на лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО въз основа на сключени писмени договори, съгласно разпоредбите на чл. 8, ал. 1 от ЗУО. В РИОСВ-Пазарджик е подадено заявление за прекратяване действието на притежавания от ЕТ документ по чл. 35 от ЗУО за дейности с отпадъци, издаден от директора на РИОСВ-Пазарджик.

Извършена е планова проверка на автосервиз в с. Лозен, община Септември за спазване на нормативните изисквания и недопускане на нерегламентирано изгаряне на отпадъци, отработени масла, излезли от употреба гуми, за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците и за реда за водене на публични регистри по Наредба №1 от 2014 г. Разпоредбите на ЗУО се изпълняват.    
Извънредни проверки

            Извършени са две извънредни проверки на “ПМК”АД, с. Цар Асен по сигнал за умряла риба в землището на с. Цар Асен. Дадени са предписания за съхранение на отпадък на закрито на площадката, с цел недопускане на разпрашаването му, което е изпълнено и за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се по ЗУО. Предстои последващ контрол.  

Извършена е проверка по документи във връзка с КП от 22.07.2022г. относно постъпил в РИОСВ-Пазарджик сигнал за изсипване от камион и заравяне на отпадъци до р. Луда Яна в района на ТМСИ - Луда Яна, с. Попинци, общ. Панагюрище.  Предприети са  съответните административно-наказателни мерки. Съставен е АУАН. Нарушен е чл. 134(2), т. 2 от ЗУО. 


По писмо на ОД на МВР е извършена съвместна проверка на „Фен 2013“ЕООД, с. Главиница, общ. Пазарджик. На площадката са констатирани отпадъци, вкл. отпадъци от черни метали от пътната инфраструктура, за които на място не са представени документи за произход. Изискани са с предписание. Представени са документи за произход за отпадъците, различни от тези от пътната инфраструктура. За тях е представено писмено обяснение. Не са представени сертификати за произход и договор, какъвто се изисква по реда на чл.8(1 ) от ЗУО. Съставен е АУАН за нарушение на чл. 39(1), във връзка с чл.145(1), т.10 от ЗУО.  


Извършена е проверка във връзка с чл.72(4) от ЗУО на площадка за третиране на ИУМПС. Установи се, че площадката е почистена от отпадъците след прекратяване на дейността и е с възможности за друг вид производствена и складова дейност. Изпълнено е условието в издадения документ при закриване на площадка в срок от един месец, да се предприемат съответните мерки и технологии за закриване и следексплоатационни дейности на площадката. 


Извършени са проверки във връзка с чл.70(2) от ЗУО. Площадките отговарят на законовите изисквания. Издадените разрешения са допълнени и изменени с добавяне на нова площадка в гр. Пазарджик и разширяване на площта на площадка в гр. Ветрен, общ. Септември. 


Извършена е проверка по документи на обект в гр. Пазарджик във връзка с изискванията на Наредба №1 от 04.06.2014 г. Дружеството е извършило през  м. август 2022 г. внос на отпадъци от отработени катализатори и не е предоставило за превоз в срок, не по-късно от един ден от деня на натоварване, копие на попълнен формуляр по приложение VII(Анекс 7) от Регламент (ЕО) №1013/2006 г.  Анексът е представен със закъснение. Не е представено копие на попълнен формуляр по образец, съгласно приложение №52 от получателя на отпадъците, съгласно изискванията на горецитираната Наредба, за което е дадено предписание. 
            Извършени са две проверки на площадка за третиране и транспортиране на отпадъци на “МЛ-България”АД в гр. Пазарджик във връзка с писма на РЗИ. Издадени са две становища за унищожаване на негодни за употреба лекарства и лекарства с изтекъл срок на годност.

           Извършени са извънредни проверки във връзка с процедура по прекратяване на работни листове за класификация на отпадъци на три обекта: стадион „Г. Бенковски“, гр. Пазарджик, стопанисван от „Арете строй“ЕООД, магазин на „Билла България“ ЕООД в гр. Панагюрище и парк при пл. „Възраждане“, кв. Каменица в гр. Велинград, стопанисван от „Запрянови-03“ООД. Проверките установиха, че е преустановено  образуването на отпадъци на тези площадки и липсват източници за образуването им.
          Извършени са извънредни проверки на площадка за събиране, съхраняване и третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО и НУБА на “Кабакчиев“ЕООД в с. Говедаре, общ. Пазарджик и на площадка за събиране, съхраняване и третиране на ОЧЦМ, ИУЕЕО и НУБА на „Метал комерс“ООД в с. Главиница, общ. Пазарджик. Проверките са във връзка с писмо на ОД на МВР-Пазарджик относно провеждане на СПО и извършване на съвместни проверки на територията на област Пазарджик. Не са констатирани нарушения или несъответствия с изискванията на екологичното законодателство.  

Последващ контрол


Извършена е проверка за изпълнение на предписание от кмета на община Велинград, която установи, че е извършено почистване на замърсен с отпадъци терен и са ликвидирани 3 нерегламентирани сметища в землището на с. Кръстава, общ. Велинград. Предписанието е изпълнено.


Извършена е проверка за изпълнение на предписание от ТП-ДГС „Алабак“.  Ликвидирани са две нерегламентирани сметища в землището на с. Кръстава. Извършено е ръчно почистване на леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки, останали след механична обработка на два терена, замърсени с отпадъци и замърсявания с отпадъци на терени в землището на с. Кръстава, констатирани при предишна проверка. Предписанието е изпълнено.


Извършена е проверка за изпълнение на предписания от собственика на автосервиз в с. Мокрище, общ. Пазарджик. Отработените масла и други течности са преместени на закрито място с непропусклив под, снабдено с обваловка и всички МПС, които отговарят на определението „Отпадък“, съгласно т.17 от §1 от ДР на ЗУО са предадени на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО и документите за предаването им са представени в РИОСВ-Пазарджик. Предписанията са изпълнени.
            Извършен е последващ контрол за състоянието на общинската пътна мрежа в землището на с. Сарая, общ. Пазарджик и за изпълнение на предписание за почистване на замърсени с отпадъци терени до бившия стопански двор на селото, успоредно на канала, както и отдясно на път II -37, в посока АМ „Тракия“, в землището на с. Сарая. Предписанието е изпълнено в срок и не са допуснати нови замърсявания.

            Извършена е извънредна проверка на община Пещера за последващ контрол на дадено предписание за почистване на замърсени терени около речното легло и прилежащи територии на р. Пиздица, кв. „Луковца“ в землището на гр. Пещера. Замърсяванията са почистени в срок. Дадено е ново преписание за констатирани нови замърсявания под моста на р. Пиздица, кв. Луковица, около 100 м. по протежение на речното легло и в прилежащи територии на реката. Предстои последващ контрол.
   ОХВ и контрол на риска – през м. август експертът в направлението взе участие в планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително и в проверка на условия в решение за преценяване на необходимостта от ОВОС. 

В рамките на осъществения контрол не са давани предписания със срокове и отговорници за тяхното изпълнение.

Извършен е превантивен контрол по прилагане изискванията на глава седма, раз-дел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с три (3) процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

КР и екологична отговорност – през м. август 2022 г. е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - ЗП „Неджми Хюсеин Хюсеин“, гр. Пещера, площадка с. Синитово, общ. Пазарджик с КР № 574-Н0/2019 г. Проверката се извърши в рамките на два дни. Не са констатирани несъответствия с условията в издаденото комплексно разрешително и/или с нормативната уредба по околна среда и на оператора не са давани предписания.

Изготвени са: доклад от завършила комплексна проверка на оператор без издадено КР, 4 доклада от завършили комплексни проверки на оператори с издадено КР, уведомителни писма до оператори и БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, списъци от завършили проверки, 2 вътрешни становища по ИН, становище до ИАОС по представен проект на КР и техническа оценка към него във връзка с процедура по издаване на КР на депо за опасни отпадъци с оператор „Грийнбърн“ЕООД, гр. София, отговор по сигнал, относно запалване на Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1 с издадено КР № 509-Н0/2015г. и на въпроси, свързани с експлоатацията на депото. Съгласувани са планове за собствен мониторинг на емисиите в атмосферния въздух и в отпадъчните води на „Огняново К“АД и са изпратени към ИАОС за окончателно съгласуване.

Екологична отговорност –  през м. август 2022 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ.

Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейности по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства.


Изготвен е отчет за първото полугодие на 2022 г. за дейността на РИОСВ –Пазарджик във връзка с прилагане на законодателството по екологична отговорност.

ОВОС и ЕО – през м. август от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени седем планови проверки по документи, от които четири планови проверки на поставени условия в издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и три планови проверки относно давността на издадени Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Установено е, че към момента:

-
поставените условия в Решения: № ПК-33-ПР/2019 г.; № ПК-05-ПР/2019 г.; № ПК-30-ПР/2017 г. са изпълнени;

-
стартирала е реализацията на едно ИП (има издадено РС), но поставените условия в издаденото Решение № ПК-40-ПР/2019 г. са за следващ етап от реализацията;

-  не е стартирала реализацията на две ИП (няма издадено РС) и издадените Решения № ПК-32-ПР/2017 г. и № ПК-63-ПР/2016 г. са загубили правно действие;

- стартирала е реализацията на едно ИП (има издадено решение за продължаване срока на действие на разрешително за водовземане на подземни води) и издаденото решение № ПК-01-ПР/2015 г. е в сила.

През м. август 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 65 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 29 преписки за ИП и 15 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 9 приключиха с краен акт – 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС и 1 решение за прекратяване на процедура по ЕО. Изготвени са 9 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, от които 6 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 3 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, а 26 преписки, от които 15 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС,  1 във връзка с консултация на задание за обхват и съдържание на ДОВОС, 9 във връзка с процедура по преценяване на ЕО и 1 във връзка с консултация на задание за обхват и съдържание на ДЕО, са в срок за отговор.

Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени общо 85 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)

Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 

Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. 
По предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. август 2022 г. са почистени замърсени с отпадъци терени по ОПМ и до бившия стопански двор на с. Сарая, общ. Пазарджик, на локални замърсявания в речното легло на р. Пиздица, кв. „Луковца“, земл. на гр. Пещера. Ликвидирани са пет нерегламентирани сметища, почистен е замърсен с отпадъци терен и е извършено ръчно почистване на леки фракции битови отпадъци, вкл. опаковки, останали след механична обработка на два замърсени с отпадъци терена - всички в землището на с. Кръстава, общ. Велинград. След прекратяване на дейността, от отпадъците са почистени две площадки в с. Говедаре, общ. Пазарджик.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.

През м. август са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“,  3 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 1 решение за прекратяване на процедура по ЕО и 3 решения по ОС. 

За периода са издадени: 2  разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО; 1 решение за прекратяване  на действието на разрешение за дейности по третиране на отпадъци; 3 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 6 РД за  извършване на дейности по  събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 10 становища за утвърдени работни листове и 2 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.

Обществеността - през м. август 2022 г. РИОСВ-Пазарджик отговори на  заявление за достъп до обществена информация на физическо лице. Заявителят получи пълен достъп до исканата информация. 
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