
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец септември 2022 г.
През м. септември 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 80 проверки в 68 обекта, от които 52 са планови и 28 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 23 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала. Eксперт на РИОСВ-Пазарджик взе участие в приемането на обекти в гр. Сърница и гр. Вилинград, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда".

                      Административно наказателна дейност

През месец септември 2022 г. са съставени 5 (пет) АУАН за констатирани административни нарушения на Закон за управление на отпадъците (ЗУО), Закон за водите (ЗВ) и Закон за защитените територии (ЗЗТ). Няма издадени наказателни постановления (НП). 

По ЗУО е съставен 1 (един) АУАН на физическо лице – кмет на община Пазарджик, за неизпълнение на дадено задължително предписание по ЗУО. 

По ЗВ са съставени 2 (два) АУАН на юридически лица – „Калуфрукт продакшън“ООД и „ВКТВ“ЕООД за превишение на ИЕО в разрешителното за заустване.

По ЗЗТ са съставени 2 (два) АУАН на директора на ТП ДГС„Батак“ за  това, че в отдели 64, 65 и 66 и в отдел 94 „е“ от териториалния обхват на ТП ДГС „Батак“, е разпоредил разширяване на съществуващ коларски път, попадащ в границите на ЗМ „Баташки снежник“.
През м. септември е издадена Заповед за налагане на превантивна принудителна административна мярка /ПАМ/ на „Кариери Пазарджик“ООД, на основание чл. 158, т. 4 и чл. 160, ал. 1 от ЗООС - да не се извършва добивна дейност на подземни богатства, пясъци и чакъли в находище „Изток , в землището на с. Мирянци, общ. Пазарджик, извън рамките на участъка, разрешен с Годишен работен проект за добив и първична преработка за 2022 г.

През м. септември 2022 г. не са издадени НП или сключени споразумения, както и няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през месец септември 2022 г. са в общ размер 587.99 лева, от които:

Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за месец септември. Платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/по транзитната сметка за м. септември 2022 г. са в размер на 384.33 лв. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  събраните за м. септември 2022 г. са в размер на 203.66 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилен контрол върху пожароопасната обстановка в резерватите;
· проверка на обстоятелствата посочени, в постъпили сигнали на „зелен“ телефон, решаване на проблеми и предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· контрол върху дейността на билкозаготвители от региона;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО – 31;  

· Проверки по Закон за водите –  12; 
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 4;                                                                               
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1; 
·    Комплексни проверки на дружества без КР –  6; 
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС – 5;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ – 14;
· Закон за лечебните растения – 3;
·    ЗООС - други –  4;
      Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 
· 
„Майнинг инвест“ЕООД – предприятие за производство на меден и коксов концентрат. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „води“, „почви“, „химични вещества и смеси“ и „отпадъци“. Дружеството изпълнява условията, поставени в документа по чл.35 ЗУО за дейности с отпадъци. Дадено е предписание по компонент „води“ - да се изпълни предпазен земнонасипен борд по стената на първа лагуна, с цел възпрепятстване попадането на непречистени дъждовни води в дере Камен дол. Предстои последващ контрол. 
·  „Ди Ес Смит България“АД - предприятие за производство на метериали от хартия и картон в гр. Пазарджик, кв. Главиница. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „води“, „химични вещества и смеси“ и „отпадъци“. При извършения оглед на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство, няма дадени предписния.

· 
ВП“Брандс Интернешънъл“АД - предприятие за производство на вина и високоалкохолни напитки в гр. Пещера. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „води“ и „химични вещества и смеси“. При извършения оглед на площадката в гр. Пещера не се констатира нарушение на екологичното законодателство. Обектът зауства ОВ в канализационната система на гр. Пещера. 
· „Завод за хартия Белово“АД, гр. Белово. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „води“ и „химични вещества и смеси“. При извършения оглед на съоръженията е установен повреден преливник за плаващи вещества на радиален утаител „Юг“. Дадено е предписание да се ремонтира и възстанови преливника. Останалите съоръжения са празни, в добро техническо състояние. Операторът поддържа актуална информация за химикалите, ИЛБ, ОХВС и доклад от документирана класификация по чл. 103, ал. 1 от ЗООС. Спазени са изискванията на чл. 36, т. 1 на Регламент(ЕО) №1907/2006(REACH). Не са установени неидентифи- цирани употреби на вещества, включени в приложение XVII на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH и Регламент (ЕС) 2019/1021 относно устойчивите органични замърсители. На „Завод за хартия Белово“АД е присъдено правото да използва екомаркировката на ЕС с регистрационен номер на продукта BG/004/001. Проверката установи, че маркираните продуктите са включени в издаденото удостоверение. Не е констатирано нарушение на правото за ползване на екомаркировка на ЕС.
· „Балкан Райс“ООД -  оризарна в с. Ковачево, общ. Септември. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „атмосферен въздух“, „шум“и  „отпадъци“. Извършени са контролни измервания на нивата на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие от РЛ Пазарджик по утвърден годишен график. Анализът им показва, че няма превишавания на граничните стойности на еквивалентните нива на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие при дневно ниво. Не са констатирани нарушения на нормативните изисквания. 

   Извънредна комплексна проверка на обект без комплексно разрешително:
· „Самсара“ЕООД, с. Черногорово, общ. Пазарджик – предприятие за производство на готов продукт - пастьоризиран компост за гъби печурки, фаза II. Проверката е по сигнал за силна и неприятна миризма в с. Черногорово от предприятие за производство на компост. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „атмосферен въздух“ в т.ч.  миризми и „отпадъци“. Дадени са две предписания по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „отпадъци“ - за представяне на документи, изискващи се по ЗЧАВ и ЗУО, неналични на площадката по време на проверката, със срок и отговорно лице – изпълнени са. Дадени са още две задължителни  предписания по компонент „атмосферен въздух“ в т.ч. и миризми, относно постоянна ангажираност на оператора за недопускане на миризми извън границите на площадката, както и тяхното минимизиране в границите на самата площадка. Предстои последващ контрол по изпълнение на дадените предписания.  

Атмосферен въздух – през м. септември 2022 г. по ЗЧАВ са извършени 4 планови проверки на 4 обекта. Взето е участие в комплексна проверка на обект без издадено КР – оризарна, с. Ковачево, стопанисвана от „Балкан Райс“ООД и в комплексна проверка на обект с издадено КР - „Ди Ес Смит България“АД, с. Главиница, общ. Пазарджик - по условие № 9 и условие № 12.
           По ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
           Планов контрол     
         - По утвърден график от министъра на ОСВ са извършени контролни измервания на емисии, изпускани от неподвижен източник - водогреен котел, монтиран в паро- котелно помещение на производствената площадка на „Братя Коцеви“ООД, гр. Велин- град. Получените от ЦЛ към ИАОС резултати показват, че няма превишаване на емисионните норми за нови СГИ с гориво – твърда биомаса, заложени в Наредбата за ограничаване на емисиите на определени замърсители, изпускани в атмосферата от средни горивни инсталации.

         - Проверки по програми за намаляване нивата на замърсителите и за достигане на утвърдените норми по чл. 27 от ЗЧАВ са извършени на община Пазарджик и община Велинград. От 12.09.2022 г., с решение на Общински съвет, Община Пазарджик има приета Програма за управление качеството на атмосферния въздух за периода 2021-2027 г. Програмата, планът за действие и решението на Общински съвет-Пазарджик са предоставени в РИОСВ и МОСВ и са публикувани на сайта на община Пазарджик. Общинската програма за качеството на атмосферния въздух на община Велинград за периода 2020-2025 г. е в процес на отстраняване на бележки, дадени от МОСВ и РИОСВ-Пазарджик.  

          - Извършена е проверка по ЗЧАВ, ЗЗШОС и ЗУО на оризарна в с. Ковачево, общ. Септември, стопанисвана от „Балкан Райс“ООД и контролни измервания на нивата на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие от РЛ Пазарджик по утвърден годишен график. Анализът на представените резултати от РЛ Пазарджик показва, че няма превишавания на граничните стойности на еквивалентните нива на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие при дневно ниво. Не са констатирани нарушения на нормативните издисквания. 

  - Извършена е извънредна проверка по сигнал за запрашаване и неприятна миризма на околовръстния път в района на бившия завод „Кристал“ в гр. Велинград. В деня на  подаване на сигнала и на следващия са извършени обходи и огледи на ул. „Кристал“, ул. „Околовръстен път“, ул. „Никола Ракитин“ и на другите улици в промишлената зона на гр. Велинград. Не са констатирани запрашавания на атмосферния въздух и не са усетени неприятни миризми в района на бившия завод „Кристал“ и при обхода на улиците в промишлената зона на гр. Велинград. 
             По Закона за защита от шума в околната среда (ЗЗШОС)
            Извършен е анализ на резултатите от три доклада от извършени собствени периодични измервания на промишлен шум в околната среда. Не са установени превишавания на граничните стойности на еквивалентните нива на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие за трите обекта.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 12 изпускащи устройства на четири производствени обекта в гр. Панагюрище, гр. Пещера, гр. Септември и с. Момина клисура, общ. Белово. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 
Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. август 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или предлагани на по-ниски цени и е изготвена справка за третото тримесечие на 2022 г. 

Във връзка със заповед № РД-817/09.09.2022 г. на министъра на ОСВ експерт от направлението взе участие в проверка по спазване на условие №9 „Емисии в атмосферата“ в КР на оператор на топлоелектрическа централа в териториалния обхват на РИОСВ-Стара Загора. 
Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО, по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“, през м. септември са изготвени 6 становища.
Води – през м. септември са извършени 12 проверки по Закон за водите /9 планови и 3 извънредни/, 2 комплексни проверки на обекти без КР и 1 участие в комплексна проверка на обект с КР. Дадени са 5 предписания. На „Калуфрукт продакшън“ООД, с. Калугерово и на „ВКТВ“ЕООД, гр. Велинград са съставени АУАН по Закон за водите за установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения в издадените разрешителни за заустване.

   Експертите от направлението бяха водещи на две планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително - „Ди Ес Смит България“АД, гр. Пазарджик и ВП„Брандс Интернешънъл“АД, гр. Пещера. При извършените огледи на площадките не се констатира нарушение на екологичното законодателство по отношение на водите. Обектът в гр. Пещера зауства отпадъчните води в градската канализационна система. Няма дадени предписания. 
Основен акцент на контролната дейност са проверките за изпълнение на годишния план за контрол. През м. септември са извършени 9 планови проверки за емисионен контрол на обекти, заустващи в повърхностни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 5 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои последващ контрол. 

През м. септември е извършено пробонабиране от отпадъчните води на „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище и „Биовет“АД, гр. Пещера в изпълнение на Заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води.  

Извънредни проверки: 

· Последващ контрол в предприятие за консервиране на плодове и зеленчуци с оператор „Тева груп България“АД, с. Радилово, общ. Пещера. Предписанието за почистване на септичната яма е изпълнено. 

· Последващ контрол в СПА-хотел „Парадайз“, к.к. Цигов Чарк, гр. Батак.  Предписанията за почистване на септичната яма и монтиране на савак на байпаса са изпълнени.

· По писмо на „ВКС“ЕООД, гр. Пещера е извършено повторно пробонабиране, съвместно с РЛ Пазарджик, от отпадъчните води на ГПСОВ-Пещера.

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 8 становища по компонент „Води“.

Почви – през м. септември не са извършвани проверки на обекти, съгласно изискванията и разпоредбите на Закона за опазване на почвите и Закона за опазване на земеделските земи.

Биологично разнообразие и НЕМ – през м. септември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 17 проверки в 8 обекта, в т. ч. – 13 планови, 4 извънредни и 15 обхода. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания  и няма констатирани административни нарушения. Съставени са 2 АУАН за нарушения на ЗЗТ на директора на ТП ДГС „Батак“ – за това, че е разпоредил да бъде извършено разширяване на съществуващ коларски път, попадащ в границите на ЗМ „Баташки снежник“ - нарушение на параграф 7 от ЗЗТ, във връзка с чл. 82, т. 2 от същия закон и на чл. 13, ал. 2 от ЗЗТ, във връзка с чл. 82, т. 2 и параграф 7 от Закон за защитените територии.
     Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 6 планови проверки и 15 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“ „Беглика“ и „Мантарица“. При проведена акция със служители на ЗЖУ-Пловдив в резерват „Купена“ не са установени нарушения и нарушители.
Извършена е планова ревизия на резерват „Мантарица“, при която не са установени нарушения на режимите на защитената територия.
Извършен е контрол върху дейността на трима билкозаготвители от община Лесичово. Не са констатирани нарушения.

След получени три сигнала на „зелен телефон“ за защитени видове в безпомощно състояние (червеногърба сврачка, сокол орко и тръстиков блатар) са предприети действия, съгласно чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР - изпратени са за лечение в спасителен център.

Превантивна дейност
През м. септември беше осигурено ежедневно наблюдение на пожароопасната обстановка в резервати „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. 
Изготвени са: 2 Решения по ОС, 31 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 10 вътрешни становища и други писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ, опазване на защитени животински видове чрез изпащане на екземпляри в безпомощно състояние в спасителен център, осигурено наблюдение и контрол върху пожарната безопасност в резерватите, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции са проведени в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство.
Отпадъци - през м. септември 2022 г. по ЗУО са извършени 31 проверки в  27 обекта и участия в 4 комплексни проверки на дружества без КР и на едно с издадено КР. От извършените проверки 18 са планови и 13 са извънредни. Дадени са 10  предписания. Съставен е АУАН на кмета на община Пазарджик за неизпълнение на задължително предписание по ЗУО.
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии, и по сигнали.   
Експерт от направлението взе участие в приемателна комисия за приемане на извършен етап техническа рекултивация на общинско депо за битови отпадъци на община Велинград, находящо се в местност ,,Реповица“, поземлен имот №10450.85.901, землище на гр. Велинград, назначена със заповед на кмета на Община Велинград във връзка с изискванията на Раздел V от Наредба № 26 от 02.10.1996 г. за рекултивация на нарушени терени. Комисията не прие извършената техническа рекултивация и не беше подписан протокол, поради некачествено извършени СМР и неспазване на одобрения проект. Поставен е нов срок за приемане на етап техническа рекултивация, след извършване на допълнителни дейности по строежа.
            Планови проверки  
Извършена е планова проверка на община Пазарджик относно изготвяне на общинска програма за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО, която установи, че кметът на общината изпълнява задълженията си по разработването и изпълнението й. При планов контрол на община Пазарджик съгл. чл. 19, ал. 3, т. 7 и т. 11 от ЗУО не са констатирани нарушения. 
Извършен е планов контрол на инсталация за предварително третиране – сепери- ране на смесени битови отпадъци и на инсталация за компостиране на биоразградими отпадъци от общините Велинград и Ракитово с местонахождение - гр. Велинград. Не са констатирани  нарушения. Изпълняват се условията, поставени в издадените документи за дейности с отпадъци. Дадено е предписание да се предприемат мерки за недопускане разпиляването на леки фракции битови отпадъци и запрашаване при падане на надситовата фракция от лентата на сепариращата инсталация в обособената клетка за събирането ѝ. Предстои последващ контрол. 

Извършени са планови проверки на площадкиите за третиране на отпадъци от ИУМПС, ОЧЦМ и други опасни и неопасни отпадъци на „Алгаси“ООД, гр. Пещера и „Немезис“ЕООД, гр. Панагюрище. Дружествата изпълняват поставените условия в документите по чл. 35, ал. 1 от ЗУО. На дружеството в гр. Панагюрище е дадено предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО, което е изпълнено.
Извършена е планова проверка на площадката за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС,     ИУЕЕО, НУБА и  други опасни и неопасни отпадъци на „Пром Агро Трейд 68“ООД, гр. Панагюрище. Дадено е предписание за представяне на копия на писмени договори, сключени с юридически лица за приетите за събиране, съхраняване и третиране от дружеството отпадъци. Предписанието е изпълнено.

Извършена е планова проверка на автосервиз в кв. Малко Белово, община Белово за спазване на нормативните изисквания и недопускането на нерегламентирано изгаряне на отпадъци /отработени масла, ИУГ/, за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и за реда за водене на публични регистри по Наредба №1/04.06.2014 г. Дадено е  предписание да се представи в РИОСВ-Пазарджик договор за предадените отпадъци. Предписанието е изпълнено. 
Извършен е планов контрол на площадка за производство на пелети в гр. Ракито-

во. На обекта не се извършва дейност. Площадката е почистена от отпадъци, съоръженията са демонтирани и не са налични на площадката, което дава възможност за използването й по отреждане  за друг вид производствена и складова дейност. 
Извършена е планова проверка на площадка за третиране на отпадъци на „Уни пласт“ООД, гр. Панагюрище относно контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци. В хода на проверката не са установени нарушения на ЗУО.

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци на „Лагеко“ЕООД в гр. Пазарджик. Изпълняват се условията, поставени в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. 

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на отпадъци на „Пласттрейд“ЕООД в гр. Пазарджик. Дружеството извършва внос на отпадъци от пластмаса и пластмасови опаковки от Гърция и Унгария. Не са констатирани нарушения на Регламент (EO) №1013/2006 г. за трансграничен превоз на отпадъци. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения. 

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС на „Метал Трейд-експорт“ЕООД в с. Мало Конаре, общ. Пазарджик. Не са установени несъот- ветствия и неизпълнение на поставените в издадените документи условия. 

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ОЧЦМ и други неопасни отпадъци на „Храбек България“ЕООД в гр. Пазарджик. Дружеството изпълнява поставените условия в документа по чл. 35 от ЗУО.
Извършени са планови проверки на две фирми, вносители на ЕЕО, посочени в заповед на министъра на ОСВ като неиздължили се членове на организации по оползотворяване на ИУЕЕО за 2021 г. Установи се, че дружествата не са извършвали внос на ЕЕО през 2021 г. и не са подавали нулеви справки към организациите. 

При планов контрол на производител на хартиени опаковки в гр. Белово са дадени предписания да се извърши класификация на отпадъците, които се образуват от дейността на дружеството /предписанието е изпълнено/ и да се представят в РИОСВ-Пазарджик документи за платена продуктова такса опаковки и/или договор с организация по оползотворяване на отпадъците от опаковки. Даденият срок не е изтекъл. 

Извършен е планов контрол на производител на пластмасови опаковки /торбички/ в гр. Панагюрище. Продукцията изцяло се изнася за Гърция. Констатирано е, че не е извършил класификация на отпадъците, които се формират от дейността на дружеството по Наредба №2/2014 г., за което е дадено предписание. Срокът на същото не е изтекъл. 

При планов контрол на производител на консерви в с. Варвара, общ. Септември се установи, че дружеството е прекратило дейност. Производствената база се ползва от друга фирма.
Извънредни проверки 

Извършена е извънредна проверка на две площадки с местонахождение с. Главиница и гр. Пазарджик, стопанисвани от „Екобулхарт“ЕООД по писмо на МОСВ относно издаването на нотификация за внос на oтпадъци от хартия от Германия. Дружеството изпълнява условията, поставени в издадените документи. Проверката на място и на представени документи не констатира нарушения, които да са пречка за издаване на заявената нотификация.

Извършена е извънредна проверка на дружество за третиране на отпадъци в                 гр. Пазарджик по писмо на МОСВ във връзка с предстоящо издаване на нотификация за трансграничен превоз на неопасни пластмасови отпадъци. Не са констатирани нарушения на ЗУО и Регламент №1013/2006 относно превози на отпадъци. От извършената проверка на място и по документи не са констатирани нарушения, които да са пречка за издаване на заявената нотификация. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО, което е изпълнено. 
           По писмо на БД ИБР е извършена съвместна проверка на землище с. Елшица, общ. Панагюрище за наличие на нерегламентирани сметища. Констатирани са                        замърсявания с отпадъци на три терена, от които: в прилежащите територии на десния ръкав на р. Елшишка - замърсяване с отпадъци от хартиени, пластмасови опаковки, парчета строителни отпадъци - единични бройки, разположени дисперсно, в района на Бялковско дере, на 600 м. от регулацията на с. Елшица – замърсяване с битови отпадъци /текстил, обувки, дървена маса и др./ на площ около 4м х 4м, по течението на дерето в м. Червената шапка  - единични бройки отпадъци от пластмасови опаковки, битови отпадъци /дюшек, част от дървена маса и др/, парчета строителни отпадъци. Няма наличие на нерегламентирани сметища. Дадено е предписание на кмета на община Панагюрище да организира почистване на замърсените с отпадъци терени и за недопускане на повторни замърсявания с отпадъци. Предстои последващ контрол по изпълнение на даденото предписание в указания срок.  
По сигнал на ел. поща на РИОСВ-Пазарджик с приложен снимков материал за замърсявания с отпадъци на пътеката, която започва от паркинга до асфалтовия път Пещера - Батак, както и по пътя за пещера Снежанка, е извършена проверка от експерт на РИОСВ и представител на община Пещера. Установени са замърсявания с различни видове отпадъци на територията на ДГС „Пещера“. Образувани нерегламентирани сметища в посочените райони не са констатирани. На директора на ДГС „Пещера“ са дадени задължителни преписания по реда на ЗУО с определен срок за изпълнение. Последващ контрол установи, че замърсяванията с отпадъци на територията на ДГС „Пещера“ са почистени и не са допуснати нови замърсявания. 
             Извършена е извънредна проверка на автосервиз, стопанисван от ,,Цветански Ауто“ЕООД в с. Мокрище, общ. Пазарджик, на основание писмо на ОД на МВР – Пазарджик, сектор ,,ПИП“ за участие при провеждане на полицейска операция (СПО).  Предстои последваща проверка за изясняване на случая и установяване на собствеността на МПС. На същото основание са извършени извънредни проверки на площадка № 4 на ,,Метал Комерс“ООД, гр. Пазарджик за събиране, съхраняване и третиране на отпадъци от ОЧЦМ, ИУЕЕО, НУБА и други опасни и неопасни отпадъци и на площадка за третиране на ИУМПС на ,,З и С“ЕООД в с. Сарая, общ. Пазарджик. Не са констатирани нарушения на изискванията и разпоредбите на ЗУО, както и неизпълнение на условията, поставени в издадените от директора на РИОСВ-Пазарджик документи  по чл. 35 от ЗУО и от двете дружества.
Извършена е извънредна проверка на републиканската и общинска мрежа на територията на с. Мокрище, общ. Пазарджик във връзка с подаден сигнал в РИОСВ-Пазарджик за наличие на замърсявания с отпадъци. При огледа на землището на с. Мокрище не се установиха замърсявани с отпадъци и нерегламентирани сметища. 
Последващ контрол 
Извършен е последващ контрол по дадено предписание на кмета на община Септември за почистване на замърсени с отпадъци терени в землищата на: гр. Ветрен, с. Семчиново, с. Ветрен дол,  с. Злокучене, с. Бошуля, с. Карабунар и с. Виноградец - в близост до републиканска и общинска пътна мрежа на територията на общината. Констатира се неизпълнение на даденото предписание във връзка със задълженията на кмета на общината, съгласно разпоредбите на чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО. На кмета на община Септември ще бъде съставен АУАН. 
Извършен е последващ контрол за изпълнение на дадено предписание на община Пещера за почистване на замърсени с отпадъци терени около речното легло и прилежащи територии на р. Пиздица в кв. „Луковица“, гр. Пещера. Установи се, че замърсените с отпадъци терени са почистени и не са допуснати нови замърсявания. Предписанието е изпълнено в срок. 
Извършен е последващ контрол на РПМ и ОПМ на територията на с. Мало Конаре и на речното легло на р. Елшишка и прилежащите й територии в землището на с. Априлци по дадени предписания на кмета на община Пазарджик да се предприемат мерки за почистване на констатирани замърсявания с отпадъци. Предписанията са изпълнени. 

Извършен е последващ контрол на дадено предписание на кмета на община Батак за почистване на замърсяване с отпадъци в речното легло на р. Новомахаленска в земелището на с. Нова махала. Предписанието е изпълнено.
     ОХВ и контрол на риска – през м. септември в направлението са извършени 2 планови и 3 извънредни проверки. Взето е участие в 2 планови комплексни проверки на 2 обекта без КР и в 1 проверка на оператор с КР. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания със срокове и отговорници за тяхното изпълнение.

Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раз-дел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 6 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.

Във връзка с годишния план за контрол е извършена планова комплексна проверка на „Завод за хартия Белово“АД, гр. Белово. Установено е, че към датата на проверката машината за производство на хартия не работи. В пречиствателна станция за производствени отпадъчни води не постъпват отпадъчни води. При извършения оглед на съоръженията е установен повреден преливник за плаващи вещества на радиален утаител „Юг“. Дадено е предписание да се ремонтира и възстанови преливника. Останалите съоръжения са празни, в добро техническо състояние. Осигурени са реагенти за физикохимично стъпало. Не са констатирани нерегламентирани течове и разливи на отпадъчни води по производствената площадка. По отношение на фактор химични вещества е установено, че операторът поддържа актуална информация за химикалите, информационни листове за безопасност (ИЛБ), оценка на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси (ОХВС) и доклад от документирана класификация по чл. 103, ал. 1 от ЗООС. Спазени са изискванията на чл. 36, т. 1 на Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH). Не са установени неидентифицирани употреби на вещества. Докладът от класификацията отразява адекватно текущите условия в предприятието. Дружеството е икономически оператор по смисъла на Регламент (ЕС) 2019/1020 относно надзора на пазара и съответствието на продуктите. Не са установени употреби на вещества, включени в приложение XVII на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH и Регламент (ЕС) 2019/1021 относно устойчивите органични замърсители. На „Завод за хартия Белово“АД е присъдено правото да използва екомаркировката на ЕС с регистрационен номер на продукта BG/004/001. При проверката на място е установено, че маркираните продуктите са включени в издаденото удостоверение. Не е констатирано нарушение на правото за ползване на екомаркировка на ЕС.

 Във връзка с годишния план за контрол на предприятия с висок и нисък рисков по-тенциал е извършена планова съвместна проверка на предприятие с нисък рисков потенциал - „Людон транс”ЕООД, площадка за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик. Към датата на проверката на обекта не се извършват дейности по приемане, съхраняване и физикохимично третиране на отпадъци. Няма налични количества на опасни отпадъци и опасни вещества. Съоръженията за третиране и съхранение на опасни отпадъци не са налични на площадката. Операторът е представил информация относно преустановяването на дейностите. При проверката на документите комисията по чл. 157, ал. 2 от ЗООС е установила две несъответствия с нормативни изисквания, които са от компетентността на представителя на ДИТ, участвал в проверката. Установи се, че няма заповед, с която да са определени работниците и служителите, които подлежат на задължително застраховане за риска „трудова злополука“ и няма застраховани такива работници. Дадени са две предписания за отстраняване на пропуските.

Извършени са две извънредни проверки по ЗООС-други на „Инфра кариери България“ЕООД, на насипище „Влайков връх – източни отвали“. Не са установени нарушения.

Извършена е извънредна проверка по ЗООС-други на „Асарел-Медет“АД във връзка с решение на Административен съд – Пазарджик за отмяна на ПАМ.

Взето е участие в две планови комплексни проверки - на „Майнинг инвест“ЕООД, с. Елшица и на „Ди Ес Смит България“АД, гр. Пазарджик, кв. Главиница. Операторите спазват приложимите разпоредби по ЗЗВВХВС.

КР и екологична отговорност – през м. септември 2022 г. е извършена една планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - „Ди Ес Смит“АД, гр. Пазарджик – актуализирано КР №114-Н1-И1-А3-ТГ1/2019 г. При проверката, извършена в рамките на два дни, не са констатирани несъответствия с условията в издаденото КР и/или с нормативната уредба по околна среда и на оператора не са давани предписания. 

          Експертът взе участие в извънредна комплексна проверка на „Екобулхарт“ЕООД по писмо на МОСВ за издаване на нотификация за внос на отпадъци и спазване на условията от КР.
Изготвени са: писма за предстоящи комплексни проверки, две вътрешни становища по ИН с дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС, допълнителна информация по сигнал. Във връзка с процедура по съгласуване на план за собствен мониторинг на подземни води, на „Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница за контрол по изпълнение на условията в издаденото КР № 599/2021г., е изпратен за съгласуване към ИАОС план за собствен мониторинг на почви, повърхностни води и шум.
Екологична отговорност – през месец септември 2022 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 
Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейности по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства. Изготвено е писмо до МОСВ относно становище за подновяване на регистрация по EMAS за „ЕС ЕР ТЕХНОЛОДЖИС (ЕС ЕР ТЕ)“ООД, гр. София.
ОВОС и ЕО – от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 5 проверки, от които 2 планови и 3 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения. Извършени са две планови проверки по документи. Едната е на поставени условия в издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС /поставените условия в решение № ПК-20-ПР/2017 г. са изпълнени/ и една, относно давността на издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС - за обекта, предмет на ИП има издадено удостоверение за въвеждане в експлоатация и издаденото решение № ПК-08-ПР/2015 г. е в сила.
Извършени са три извънредни проверки. Едната е по документи, относно давността на издадено решение № ПК-10-ПР/2007 г. за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС – решението е изгубило давност. 
Извършена е извънредна проверка за наблюдение и контрол при прилагането на Общия устройствен план на община Брацигово, съгласуван със Становище по ЕО № 2-2/2017 г., издадено от директора на РИОСВ-Пазарджик. Одобрен е входиран доклад за наблюдение и контрол при прилагането на Общия устройствен план (ОУП) на община Брацигово. 

Извършена е извънредна проверка на място във връзка със заповед за налагане на превантивна принудителна административна мярка № РД-09-11/20.09.2022 г. на директора на РИОСВ-Пазарджик, с която е наредено да не се извършва добивна дейност на подземни богатства - пясъци и чакъли в находище „Изток“ в землището на с. Мирянци, общ. Пазарджик извън рамките на участъка, разрешен с Годишен работен проект за добив и първична преработка за 2022 г. на баластриера „Изток“, с. Мирянци, общ. Пазарджик, съгласуван с писмо изх. № Е-26-К-315/07.02.2022 г. на заместник министъра на енергетиката. От извършената проверка на място се констатира, че издадената Заповед за налагане на превантивна принудителна административна мярка № РД-09-11/20.09.2022 г. на директора на РИОСВ-Пазарджик не е нарушена.  
През м. септември 2022 г., в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 34 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 33 преписки за ИП и 13 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 12 приключиха с краен акт – 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 2 решения за прекратяване на административни процедури по ОВОС и 2 решения за прекратяване на административни процедури по ЕО. Изготвени са 7 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, от които 5 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 2 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, 1 консултация на задание за обхват и съдържание на ДЕО, 1 консултация на задание за обхват и съдържание на ДОВОС, а 25 преписки, от които 20 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 5 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 79 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. По предписания на РИОСВ-Пазарджик през м. септември 2022 г. са почистени замърсени с отпадъци терени около речното легло и прилежащи територии на р. Пиздица, кв. „Луковица“ в гр. Пещера, в речното легло на р. Новомахаленска в земелището на с. Нова махала, общ. Батак, в речното легло на р. Елшишка и прилежащи територии в землището на с. Априлци и по РПМ и ОПМ на територията на с. Мало Конаре, общ. Пазарджик. Почистена от отпадъци е и производствена площадка в гр. Ракитово след прекратяване на дейността й. 
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. септември са постановени: 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 2 решения за прекратяване на административни процедури по ОВОС, 2 решения за прекратяване на административни процедури по ЕО и 2 решения по ОС. 

За периода са издадени: 4 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО; 6 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; 1 решение за отказ от изменение и допълнение на РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 6 становища за утвърдени работни листове и 4 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.    

Обществеността - през м. септември 2022 г. РИОСВ-Пазарджик отговори на 2 заявления за достъп до обществена информация - на физическо лице и НПО. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 
РИОСВ проведе информационни срещи в две средни училища в гр. Пазарджик и стартира инициативата „Пазарджик диша“ по кампанията „Европейска седмица на мобилността 2022г.“, резултатите от която ще бъдат отчетени в края на м. октомври и ще бъдат раздадени награди на младежите, направили дневно над 15 000 крачки. 

Екипът на РИОСВ-Пазарджик взе участие в почистване на района на почивната база на МОСВ и акваторията на язовир „Батак“ в м. „Дъното“, общ. Батак на 17.09.2022 год., както и в организирането и отчитането на кампанията „Да изчистим България заедно“ в област Пазарджик.
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