 Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за месец август 2011 г. 
 През месец август Директорът на РИОСВ-Пазарджик издаде 16 наказателни постанов
ления на стойност 26 100 лева на физически и юридически лица, нарушили екологичното законодателство.

     Глоби по 200, 300 и 500 лева са наложени на 6 физически и юридически лица.   Глобени с по 500 лв. са кметът на с. Бошуля – за неизпълнено предписание на РИОСВ да почисти образувани локални сметища в района на селото и Управителя на ВиК-гр. Панагюрище за неизпълнено предписание да извърши класификация на отпадъците на Дружеството и да води отчетни книги за движението им. За неподадени в срок годишни отчети за отпадъците глоба от 300 лева е наложена на 2 физически лица, а с 200 лева е глобен билкозаготвител от с. Дорково за констатацията, че не води отчетни книги за изкупените, реализирани и налични количества билки за 2010г.
     За различни нарушения на ЗУО, на 9 юридически лица са наложени имуществени санкции на стойност 23 000 лева. 
     Санкционирани са : ЕТ»Бреза – София Янкова»- с.Говедаре – 3 санкции на обща стойност 7 000 лева за следните нарушения на ЗУО: извършва дейност събиране, съхранение и разкомплектоване на ИУМПС без разрешение от РИОСВ, на площадката в с. Говедаре се извършват дейности с опасни отпадъци, за което фирмата няма необходимото разрешение по чл. 37 от ЗУО, неизпълнени предписания да бъде преустановена дейността на площадката на фирмата в с. Динката и да бъдат предадени отпадъците на лица, притежаващи разрешително за събиране, съхранение и разкомплектоване на ИУМПС.
     Имуществена санкция от 5 000 лева е наложена на «Асарел Медет»АД-гр. Панагюрище

за констатирано смесване на опасни с неопасни отпадъци на няколко производствени площадки. 
     Санкция от 4 000 лева е наложена на “Вълчев ЕООД”-с. Злокучене, чийто собстеник е установено, че не изпълнява условията в разрешителното, издадено му от РИОСВ, площадката, на която фирмата извършва дейност не отговаря на нормативните изисквания, не се водят отчетни книги, а в момента на проверката се извършва разкомплектоване на ИУМПС върху небетонирана повърхност.
     Санкции от 2 000 лева са наложени на “Майнинг инвест”-Пазарджик и ОП”Чистота и поддържане на пътна инфраструктура”- гр. Пещера за непредставени годишни отчети за временното събиране, транспортиране, съхранение, депониране и оползотворяване на генерираните от дейността на Дружествата отпадъци през 2010г. и на “Дика-Георгиев”ЕООД, с. Братаница за това, че на площадката си в с. Звъничево /стопански двор/ фирмата извършва дейности по събиране, съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС по начин, неотговарящ на изискванията на ЗУО и на минималните технически изисквания за извършване на такава дейност.

    На “Метал-Комерс”ООД, гр. Пазарджик е наложена имуществена санкция от 1 000 лева за неизпълнени предписания да се издават удостоверения за разкомплектоване по образец и се въвеждат в компютърна информационна система, фирмата не е внесла в РИОСВ за утвърждаване актуализирана Програма за управление на отпадъците и не е подала заявление за изменение и допълнение на издаденото й разрешително.

    300 лева е глобата за физическо лице от с. Бошуля за извършване на дейности с отпадъци в стопанския двор на с. Алеко Константиново без необходимия регистрационен документ и на нерегламентирана площадка.
   Имуществена санкция от 1000 лева е наложена на вносител на инвестиционно намерение в землището на с.Драгиново, попадащо в защитена зона от Натура 2000 за това, че е започнал реализацията му без да е съгласувано чрез процедурата по оценка за съвместимост на инвестиционни намерения с целите и предмета на опазване на защитени зони.
         Сектор “УО” – През август експертите от сектора извършиха извършиха  53 проверки, съставиха 3 акта и дадоха  70 предписания. 
   От извършените 9 проверки за дейности с битови отпадъци, 4 са планови : за закриване на депа за битови отпадъци със спряна експлоатация в селата Мененкьово, Момина клисура, Сестримо и Габровица. За нито едно депо не са изпълнени напълно мерките по закриване. Съставен е АУАН и предстои налагане на имуществена санкция на община Белово за неизпълнените предписания. При проверките за чистотата на общинската пътна мрежа в общ.Пазарджик, общ.Панагюрище, общ. Лесичово, к.к. „яз.Батак”, общ.Пещера и общ. Ракитово няма констатирани нарушения. 

   Последващ контрол по дадени предписания – 3 проверки. Предписанията са изпълнени – почистени са терени от битови отпадъци по брега на р.Елшишка и в с. Априлци, гр. Септември и край общинско депо за БО – общ. Септември. Извършена проверка за последващ контрол на обект, проверен по Заповед № РД - 459/08.07.2011 год. на Министъра на ОСВ, съвместно с експерти от РИОСВ-Благоевград и РИОСВ –Стара Загора. От дадените 3 предписания, всички са изпълнени. Констатирано наличие на некласифициран отпадък, за което ще се състави АУАН. Проверка на нов обект – в с. Злокучене е установен обект, чиято дейност не отговаря на изискванията на ЗУО. Дадени са 3 предписания.
      Седем (7) от проверките са във връзка с Писмо на МОСВ на лица, притежаващи разрешение за извършване на дейности по рециклиране на отпадъци от опаковки. Беше констатирано, че някои от фирмите не изпращат информация за количествата рециклирани отпадъци от опаковки в ИАОС в указания срок, както и договори, които не са актуализирани. Дадени са 18 предписания, от които 12 са изпълнени (по документи, внесени в РИОСВ-Пазарджик).   

   Осем (8) са проверките за последващ контрол по дадени  предписания.  Изпълнени са 21 предписания,  дадено е 1 ново.  Един от обектите е прекратил дейност. Констатирани са 9  неизпълнени предписания (за неизвършена класификация на отпадъците,   невъведени отчетни книги, несключени договори,  неразработена и непредставена в РИОСВ - Пазарджик Програма за управление на дейностите с отпадъци. Дадени са 2 предписания на фирми – управителите им да се явят за съставяне на АУАН.  
     След извършена проверка по жалба на жители на с. Динката за възобновено разкомплектоване на ИУМПС на площадка в селото, която не отговаря на изискванията на ЗУО, е съставен акт на физическо лице след констатацията, че жалбата е основателна, фирмата извършва дейността без нужното разрешително и на площадката има наличие на опасни отпадъци от разкомплектоване на МПС.               

       Разгледани са 20 фирмени програми за управление на дейностите по отпадъците – 6 са съгласувани и утвърдени от Директора на РИОСВ - Пазарджик, за 8 програми е издадено решение за отказ, а 6 програми са върнати със задължителни предписания за привеждането им в съответствие с разпоредбите на ЗУО и подзаконовите нормативни актове.

      През месец август са издадени 3 регистрационни документа и 1 разрешение за извършване на дейности с отпадъци.
      Обобщена и изпратена в МОСВ е информацията, предоставена от общините за месеците: май, юни и юли във връзка с изпълнение на задълженията им по Програмите по чл.29, ал.1, т.1 от ЗУО по отношение на разделното събиране на отпадъците от опаковки.                                                                                                                                                                                                
       Сектор «ВВППБ» -  През август продължиха проверките, свързани с контрола по изпълнението на  дадените предписания при съгласуването на годишните работни проекти за добив и първична преработка на подземни богатства в област Пазарджик. Не се констатираха нарушения. Акцент в контролната дейност по компонент въздух беше контролът на обекти, експлоатиращи съоръжения, съдържащи ОРВ – хладилни и климатични инсталации и на тези с източници на емисии на летливи органични съединения. Проверените обекти са 14,  не са констатирани съществени нарушения на нормативната уредба, а само пропуски във връзка с водената документация на инсталациите, съдържащи ОРВ, за които са издадени 10 предписания. През август по ЗЧАВ са проверени 17 обекта. Извършени са и 2 проверки по подадени сигнали – за шум и замърсяване на атмосферния въздух от авторемонтна дейност в гр.Панагюрище с констатация - неоснователен и за замърсяване на р.Елшишка с отпадни води от „Свиком” АД.  Взети са водни проби и предстои повторна проверка на обекта за изясняване на фактите и обстоятелствата за възникналото замърсяване.  
   Съгласно Заповед на Директора на РИОСВ №РД-08-111 от 24.04.2011г. беше извършена комплексна проверка на “Импрегнация”АД, гр. Белово.
   Сектор „Превантивна дейност” - През месец август беше проведено едно заседание на ЕЕС към РИОСВ-Пазарджик и постановено 1 решение по ОВОС за одобряване на инвестиционно предложение „Вилно селище” в поземлени имоти № 047036 и № 047353 по кадастъра на възстановената собственост /КВС/ върху земеделските земи в местността „Гергьовден”, землище на гр. Стрелча, общ. Стрелча, обл. Пазарджик.
   За същия период са постановени 2 решения за преценяване на необходимостта от изготвяне на ОВОС със заключение „да не се извършва ОВОС”.
   През месец август са постановени 3 решения за преценяване  на необходимостта от изготвяне на ЕО със заключение „да не се извършва екологична оценка(ЕО) - на  Актуализирана  програма  за управление на  дейностите  по отпадъците 2011- 2015г., общ.Панагюрище, обл. Пазарджик, с възложител кмета на Община Панагюрище, на актуализирана  програма  за управление на  дейностите  по отпадъците 2011- 2015г., общ.Стрелча, обл. Пазарджик, с възложител кмета на Община Стрелча и за  (ПУП-ПРЗ) за поземлен имот за изграждане на  „Фотоволтаична система” в ПИ №003067, в м.„Даутица”, з-ще с.Враненци, общ. Велинград, обл.Пазарджик с възложител: „ВИВА ЕНЕРДЖИ” ЕООД. 

   В направление управление и съхранение на химикалите са извършени 5  проверки – 2 от които планови, 2 за контрол по изпълнение на дадени предписания и 1 комплексна.  Дадени са 3  предписания за отстраняване на несъответствия с изискванията на ЗЗВВХВС. Сектор „Защита на природата”
   През август 2011г. специалистите към въоръжената охрана извършваха ежедневни проверки в резерватите на територията на област Пазарджик. Не са констатирани случаи на незаконна сеч или други нарушения. Извършената ревизия на резерват „Купена” не  констатира нови нарушения.

   През последния месец експертите от сектора реагираха на получен в РИОСВ сигнал за намерени два малки щъркела в безпомощно състояние в село Черногорово. Птиците са предадени на ЦРРРБ „Зелени Балкани” за лечение и аклиматизация.
   Проверени бяха 3 билкозаготвителни пункта - издадени са 2 предписания, от които 1 вече е изпълнено. 
   През август беше извършен мониторинг на Черно френско грозде (Ribes nigrum) по река Девинска в района на ДЛС „Родопи”, мониторинг на Алпийско сграбиче (Astragalus alopecurus) в ЗМ „Стойчово полце”, района на ДГС „Беглика” и на Текирска мишорка (Gypsophila tekirae) в ЗМ „Огняново – Синитевски рид”. Събраните данни бяха обработени и попълнени в полеви формуляри. Извършени бяха и 5 планови проверки на защитени местности (ЗМ): „Фотинска река”, „Слънчева поляна”, „Кавал тепе”, „Студена чучурка”, „Широка поляна” и 3 проверки на природни забележителности (ПЗ) : „Фотински водопад” и „Жабата”и ПЗ „Побит камък”. В проверените защитени местности и природни забележителности не бяха констатирани нарушения. 

Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие и в почистването от отпадъци на пещера «Проданка», община Батак. 
