    Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за месец ноември 2011 г. 
През месец ноември Директорът на РИОСВ-Пазарджик издаде 7 наказателни постанов-
ления на стойност 58 036 лева на физически и юридически лица, нарушили екологичното законодателство.

     На община Септември е наложена финансова санкция в размер на 52 636 лева по чл. 71.а от ЗУО за невнесени суми за рекултивация и следексплоатационни грижи за депата за битови отпадъци на територията й. Глоба от 2000 лева е наложена на физическо лице за извършване на дейности с отпадъци без разрешително. Глоби от 500 и 300 лева за неводена отчетност,  непредставени годишни отчети и неизпълнени предписания са наложени на 1 юридическо и 3 физически лица. Имуществена санкция от 2 000 лева е наложена на вносител на инвестиционно намерение за това, че е започнал реализацията му без да е съгласувано чрез процедурата по оценка за съвместимост на инвестиционни намерения с целите и предмета на опазване на защитени зони.    

Сектор”Въздух, води , почви и подземни богатства” – 

Въздух - извършени 25 проверки, от които:  1 по Наредбата за ОРВ, 7 по Наредба 7, 11 по Наредба 1 за КАВ, 6 по ЗЗШОС и 2 проверки  по сигнал: 

          Основателен сигнал се оказа проверката на  „Интеграл авто” ООД – Пазарджик (автосервиз),  дадени са конкретни предписания за преустановяване изгарянето на отработени масла и класификация на отпадъците.

Неоснователен е подадения сигнал за шум и прах от дейността на „Феникс Агро” ООД  и Балкан Райс” ООД, в с. Ковачево.
Съставен e акт на фирма „Монддивелъпмент” ЕООД - София (оранжерии Козарско)  по ЗЧАВ за неизвършени собствени периодични измервания.
Наложена е санкция на „Рьофикс”ЕООД-Септември за превишаване на нормите допустими емисии в атмосферния въздух (НДЕ) при извършени собствени периодични измервания. Участие в ДПК на обекти: “Пейчев”ООД, гр. Белово и “Биовет”АД, гр. Пещера – гранулираща инсталация – обектите са приети без забележки.

 Земни недра и почви -  извършени 6 проверки на фирми за добив и първична преработка на подземни богатства за изпълнение на дадени предписания – няма пропуски при изпълнението им. 

Води - през ноември по компонент води бяха извършени 21 проверки, с дадени 10 предписания. Емисионен контрол бе извършен на 7 обекта. Експертите  от сектора участваха в комплексната  проверка на „Орика мед България” АД, с. Панагюрски колонии. За констатираните несъответствия – представяне на документация, свързана с площадковата канализация, разрешителното за водовземане и дневник за проверките за херметичност, на чилъра са дадени съответните предписания. Участие в ДПК на Винарска изба «Манастира», с. Лесичово – обектът е приет без забележки.
 За периода бяха получени 3 сигнала за замърсяване на повърхностни водни обекти, както следва: р. Марица  в района на гара Сестримо. При проверката се установи, че сигнала е основателен и  реката е със сив цвят и видими утайки по течението. Извършено е пробонабиране, като източника на замърсяване се оказа извън териториалния обхват на  РИОСВ. Сигналът е изпратен по компетентност до РИОСВ София. ;   ПС за БФВ на с. Ивайло. На кмета на община Пазарджик е предписано въвеждане в експлоатация на каналната помпена станция за отпадъчни води. ; Неоснователен се оказа сигнала за р. Чепинска, относно замърсяване на речното легло с битови отпадъци. 
       Сектор “УО” - Разрешителен и регистрационен режим – през ноември са извършени 11 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци, 7 от тях - планови . Дадени са 13 предписания, като от тях 4 са проверени и е констатирано, че са изпълнени.  Извършени са 3 проверки във връзка с издаване на разрешение за извършване на дейности с отпадъци. Проверен е нов обект – дърводелски цех -  дадени 3 предписания за привеждане на дейностите в съответствие с изискванията на ЗУО.   

        Издадени са 1 регистрационен документ, заповед за заличаване на регистрационен документ и  4 разрешения по чл.37 от ЗУО.                 

          Битови и строителни отпадъци - извършени са 3 проверки за дейности с битови 

отпадъци, от които 1 е  планова – за състоянието и експлоатацията на депо за община Стрелча. Направени са 2 проверки по сигнали :

                  - за изхвърляне на отпадъци по брега на р.Марица при с.Огняново. Сигналът е основателен. Дадено е предписание на кмета на с.Огняново за почистване на замърсяванията и предприемане  на мерки за недопускане на нови;

                  - в с.Паталеница – подаден сигнал за изхвърляне на торови маси от отглеждане на свене в регулацията на селото. Дадено предписание за почистване на замърсените терени. 

           Контрол на инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци – извършени 5         
проверки във връзка с управление на дейностите по отпадъците, от които 2 са по сигнал – за образувано нерегламентирано сметище в с. Злокучене  и за нерегламентирано изгаряне на отработено масло от фирма в Пазарджик. Дадени са 7 предписания. 
Извършена е проверка в „Биовет”АД по отношение на дейностите по третиране на отпадък с код 07 05 13* и издадено актуализирано КР. Установени са несъответствия в количествата на отпадъка, неговото отчитане и начините на третиране. Дадени са 3 предписания за предоставяне на информация и документи, имащи отношение към третирането на отпадъка.  

        Контрол на МРО - през месец ноември  бяха извършени  19 проверки с дадени 38 предписания. 13 от проверките  са планови, 5 за последващ на дадени предписания. Проверени и изпълнени са 10 предписания. За неизпълнение на предписания, неводене на отчетни книги и неизвършена класификация на отпадъците са съставени 3 акта.   Извършена проверка по сигнал за нерегламентирано разкомплектоване на ИУМПС. Сигналът е основателен. Предстои съставяне на АУАН.                                                                                                                                                                                                           

     МРО - Извършени  са  13  проверки, от които : 5 планови, 1 идвънредна, 2 контролни и 5 по писмо на МОСВ. Дадени са 27 предписания :                  

          Като резултат от направени проверки и дадени предписания за месеца към ПУДООС са преведени 716,75 лв. продуктова такса опаковки., а от началото на годината сумата е 9 981,75 лв.

          ПУДО – през ноември са разгледани са 12 фирмени програми за управление на дейностите по отпадъците - 1 е съгласувана от Директора на РИОСВ - Пазарджик,  4 са утвърдени,  4 програми са върнати със задължителни предписания за привеждането й  в съответствие с разпоредбите на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Издадени са  3 решения за отказ за утвърждаване на ПУДО за неотстранени пропуски.                                                                                         

Сектор “Превантивна дейност”       

      Процедури по ОВОС и ЕО : през ноември са постановени 3 решения за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС. 

Във връзка с прилагане на комплексно предотвратяване и контрол на замърсяването е извършена 1 планова и 1 извънпланова проверка: 

•  Завършена комплексна проверка на „Асарел Медет”АД, гр. Панагюрище (КР № 404-Н0-И0-А1/2011г.) – дадени 9 предписания.
• Съгласно графика за контрол е извършена 1 проверка на оператор с издадено КР   „Огняново К” АД, площадка с. Огняново (КР № 81/2005) – дадени 5 предписания.

• Извършена е 1 извънпланова проверка на „Асарел Медет” АД, гр. Панагюрище. Проверката е във връзка с прилагане ЗОПОЕЩ. Дадени са 3 предписания;

            През ноември в направление управление и съхранение на химикалите са извършени 3 проверки, от които 2 планови и 1 комплексна. Дадени са 4 предписания. 

Сектор „Защита на природата” - извършена ревизия на резерват „Дупката” в два различни района. Ревизията не е установила нарушения на състоянието на резервата. Съставен е акт за нарушение на Закона за лечебните растения за осъществявана изкупвателна дейност в с. Карабунар, без за това да е уведомена РИОСВ. 

