    Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за месец януари 2012 г. 
      В рамките на контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик през януари 2012 г. са проверени 33 обекта, в които са извършени 36 проверки по текущ и последващ контрол. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 25 предписания.

      За нарушения на екологичното законодателство през месец януари експертите съставиха 3 акта  – 1 по ЗЧАВ – за неизвършени собствени периодични измервания, 1 по ЗУО – за нерегламентирано изгаряне на отпадъци в земеделска земя до главен път и 1 по ЗБР за извършена дейност без проведена съгласувателна процедура по Наредбата за ОС. 
      Издадените през месеца наказателни постановления са 15, на обща стойност 20 900 лева. 11 от тях, на стойност 16 500 лв. са на фирми, нарушили различни изисквания на ЗУО. Глоба от 300 лв. е наложена по ЗБР за реализиране на инвестиционно намерение без проведена съгласувателна процедура по Наредбата за ОС, със 100 лв. е глобен собственик на билкозаготвителен пункт, събирал билки без позволително. Имуществени санкции по 2000 лева са наложени за : нарушение на ЗООС – на обект «Дуропак – Тракия» АД, гр. Пазарджик – за непредставени в РИОСВ данни за изпускане и пренос на замърсители и за нарушение на Закона за водите, на «НИК 97»АД – с. Калугерово – за заустване на производствени отпадни води в река Тополница без наличие на пречиствателно съоръжение и разрешително за заустване.
Направление "Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – проверка на републиканските и общински пътища в  Община Белово/ЗУО/. Не е констатирано замърсяване и нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. Проверка по Наредба 1 – КАВ - по подаден сигнал за замърсяване със сажди от комина на автоработилница, собственост на Димитър Гяуров, на ул.”Никола Петрини”в гр. Пазарджик. Сигналът е основателен. Дадено е предписание за прекратяване употребата на течни горива, които не отговарят на изискванията на Наредба №15 за контрол на качеството на течните горива.   
Съставен е акт за неизпълнено предписание на фирма „Ай Ти ЕН”ООД - гр. София – обект за производство на пелети в гр. Велинград по чл.18 на ЗЧАВ – за неизвършени собствени периодични измервания.
Разгледана е актуализираната програма за управление на КАВ на община Велинград. Предстои съгласуването й в МОСВ. 
Направление "Опазване на водите" - през януари по компонент води са извършени  4 проверки, от които : 2 планови и 2 по сигнали и жалби.
   Подадена в РИОСВ жалба за незаконно строителство и нерегламентирано заустване на отпадъчни води в р. Елшишка предизвика незабавна проверка на комплекс на фирма “Пако”АД на АМ”Тракия”. Дадени са предписания за привеждане на дейността и работата на ПСОВ, съгласно изискванията на Закона за водите. На дружеството е съставен акт по Закона за водите за заустване на отпадъчни води без  разрешително и лошо техническо състояние на пречиствателната станция.
   На база получени протоколи от изпитване на водни проби от пунктове – изход канализационни колектори на „ВиК”ЕООД - гр. Панагюрище и „Вик” ЕООД – гр. Пещера са съставени протоколи по чл. 69, т. 3 от ЗООС.
   По сигнал от тел.112 за специфично оцветяване на река Пишманка е извършена проверка  по поречието на реката и в обект „ДУРОПАК Тракия – Папир”АД. Основната причина за специфичното оцветяване е ПСОВ „Тракия Папир” . Взети са водни проби за анализ. 
Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите"  

Разрешителен и регистрационен режим за дейностти по управление на от падъците - През  януари  2012 год. са извършени 8 проверки по ЗУО. Плановите са 2,  във връзка с проверка на условия в разрешителни. Дадените 2 предписания  са изпълнени.
        Във връзка с подаден сигнал е извършена проверка на „Вико Мак” ЕООД,  с.Синитово  - дадени са 2 предписания  за почистване от отпадъци.

      Извършена е извънредна проверка на „МЛ България “АД във връзка с издаване на становище в изпълнение на чл.10, ал.2, т.3 от Наредба №28/14.12.2000г. за условията и реда за унищожаването, преработването или за други цели на лекарствата, издадена от МЗ.     

      Издадени са 4 разрешения : по чл.37 от ЗУО на „Яна”АД, гр. Панагюрище, 2 на основание §18(3) от ЗИД на ЗУО за изменение и допълнение на разрешения за дейности с оптадъци по чл.37, във връзка с изискванията на чл.13а, ал.3 от Закона,  на „ Джоров -Корект“ ООД, „ВиК – Белово“ЕООД, гр. Белово  и  „Сплавметал“ООД, гр.София, площадка гр.Велинград и решение за прекратяване на разрешението на „Биометал“ ООД, гр. София, площадка гр. Панагюрище.  

Битови и строителни отпадъци
      В изпълнение на указанията на МОСВ за извършване на системен контрол през 2012 год. по чистотата на републиканската и общинска пътни мрежи бяха определени отговорници по общини и издадена Заповед №РД-08-001/03.01.2012 г. на Директора на РИОСВ-Пазарджик. В изпълнение на заповедта, през м. януари са извършени проверки предимно в община Пазарджик, поради климатичните особености в района.
        Извършени са:

         -   4 планови проверки в община Пазарджик във връзка с чистотата на общинска и републиканска пътни мрежи, дадени 3 предписания :  за почистване на замърсените райони и да се предприемат мерки за недопускане на повторни замърсявания, на кметовете на община Пазарджик и с.Гелеменово. 

         - 1 проверка по сигнал – за изхвърлени строителни отпадъци от неизвестен извършител в местността „Писковец”. Дадено е предписание на Кмета на община Пазарджик – изпълнено.

         - 2 проверки за последващ контрол на дадено предписание на Кмета на община Пазарджик, относно чистотата на населените места в област Пазарджик в землищата на с. Сарая и с. Черногорово. Дадени са 2 нови предписания - до Кмета на община Пазарджик и   до Директора на Областно пътно управление - Пазарджик за възстановяване качествата на почистени земеделски земи и недопускане на повторно замърсяване на републиканските пътища в района.                      

         Във връзка с месечните отчисления по чл.71 а и чл.71 е от ЗУО са изпратени писма до всички общини и изготвена справка за дължимите и преведени отчисления до края на 2011 год. На всички общини, които имат непреведени отчисления, ще бъдат изпратени покани за съставяне на АУАН.   

Контрол на инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци- през януари са извършени 5 проверки във връзка със Закона за управление на отпадъците, от които: 
1 извънредна проверка във връзка с подадени работни листа за класификация на отпадъци – дадени са 2 предписания за привеждане на дейността на дружеството в съответствие със законодателството.

Извършени са 2 планови проверки на фирми  2 предписания за привеждане на дейността в съответствие със законодателството.

                Класификация на отпадъците - Издадени са : 21 становища за утвърдени работни листове /115 бр./ и 11 становища за неутвърдени работни листове /63 бр./. 

     Контрол на МРО – извършени  2 проверки на площадки за разкомплектоване на ИУМПС с дадени  предписания : отпадъците извън територията на площадките да се преместят в техните граници,  да се извърши почистване на замърсените с отпадъци терени.

      Извършен е последващ контрол на дадени предписания в 4 обекта, генериращи                МРО – опаковки, ОМ, ИУгуми. Установено е изпълнение на дадените предписания.  МРО -  Извършени 6  проверки - дадени  8 предписания :

  -   1 планова проверка.  

  -   2 проверки по Писмо на МОСВ относно изпълнение на задълженията по чл.11, ал.1 и 2 от ЗУО (неиздължили се членове на ООп).  Дадени са 2 предписания – относно представяне на платежни документи, доказващи заплатено лицензионно възнаграждение към ООп.

   -  3 проверки  по Писмо на МОСВ. Дадени са 6 предписания - относно представяне на документи, доказващи произхода на полимерните торбички, представяне на договор с организация по оползотворяване на отпадъците от опаковки и/или платежни документи за заплатена продуктова такса - опаковки.

В резултат от направени проверки и дадени предписания през януари 2012г. към ПУДООС са преведени 489,52  лв.
ПУДО - Разгледани са 9 фирмени програми за управление на дейностите по отпадъците, от които 2 са утвърдени от Директора на РИОСВ-Пазарджик, а 2 са върнати със задължителни предписания за привеждането им в съответствие с разпоредбите на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Издадени са 5 решения за отказ за утвърждаване на ПУДО за неотстранени пропуски или непредставени в законовия срок отстранени пропуски. 
      Във връзка с опазване на почвите са извършени 3 проверки. В изпълнение на Заповед № РД-08-001/03.01.2011г. на Директора на РИОСВ-Пазарджик, съвместно с еколога на община Септември - на част от републиканската и общинската пътна мрежа за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци. Дадени са предписания на общината за отстраняване на констатираните по време на проверката.
      Във връзка с изготвяне на становище за реализация на проект „Рекултивация на замърсени терени в района на претоварна гара „Смилец” от „ЕКО МЕДЕТ” ЕООД беше направен оглед на замърсения терен. Поискана е допълнителна информация от фирмата за мястото, откъдето ще се доставят почвените материали. Започна проверката и на складовете за съхранение на негодни ПРЗ. При проверка на площадката за „ББ-КУБ” на депо за ТБО-Панагюрище не бяха констатирани нарушения.    

Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества"- за периода 01-31.01.2012 г. са извършени 3 проверки по Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси – 2 са планови и 1 - по контрол на дадени предписания. Дадено е 1 предписание по прилагане на нормативната уредба в областта на химикалите. Предписанията, дадени при предишни проверки са изпълнени.

През януари са извършени 3 проверки по чистотата на пътната мрежа. Дадено е едно предписание за почистване на замърсени площи и е съставен 1 акт по ЗУО за нерегламентирано изгаряне на отпадъци в земеделска земя до главен път.
   Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда"-
През месец януари са постановени 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС.
Направление "Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през януари 2012г. специалистите от въоръжената охрана проведоха съвместна акция със служители на Специални полицейски сили – Пловдив в резерват “Купена”. Не бяха установени нарушители. 

Извършени са 2 проверки на площадки на инвестиционни предложения, попадащи в границите на защитени зони от мрежата „НАТУРА 2000”, във връзка с постъпили инвестиционни предложения. За извършено нарушение на ЗБР  е съставен АУАН за констатацията, че на площадката се извършва дейност без проведена съгласувателна процедура по Наредбата за ОС. 

След получен сигнал за намерена птица в безпомощно състояние в района на град Пазарджик – забулена сова (Tyto alba), защитеният вид е изпратен в Спасителения център за диви животни – гр. Стара Загора.

Извършена е проверка на ДГС „Белово” във връзка с издаването на позволителни за ползване – дадено е предписание за предоставяне на информация за  2011 г.  

През м. януари  експертите от сектора взеха участие в провеждането на  средно зимното преброяване на водолюбивите птици във водоемите на област Пазарджик по зададен маршрут.

