      Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за месец юни 2012 г. 
      През месец юни 2012г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха  проверки в 79       обекта. Дадените предписания са 42. За различни нарушения на екологичното законодателство са съставени 9 АУАН. За дрениране на непречистени отпадни води от лагуните на свинекомплекса в с. Априлци и замърсяване на река Елшишка, на «Свиком»АД е съставен акт по Закона за водите. За нарушения на Закона за водите са съставени актове и на «Яна»АД – Панагюрище – за  замърсяване на река Панагюрска Луда Яна след изпускане на мазут в градската канализация и на община Пазарджик - за неизпълнено предписание да не се допуска изтичане на битово-фекални отпадни води в отводнителен канал «Дели арк».            Заради неизвършени собствени периодични измервания на точковите източници на емисии са съставени актове по Закона за чистотата на атмосферния въздух на «Димана»АД-гр. Батак и «Исаф»ООД-гр. Пазарджик. За неизпълнени предписания и непредставени годишни отчети за използваните в производството през 2011г. озоноразрушаващи вещества, на собствениците на ЕТ «Ралица» - с. Дорково и на «Родопи-12»ЕООД- гр. Велинград също са съставени актове по ЗЧАВ.
      За констатирана незаконна сеч в резерват «Купена» на физическо лице от гр. Пещера е съставен акт за нарушаване разпоредбите на Закона за защитените територии. Съставеният акт по ЗУО е заради неизпълнение на дадено предписание.
     През месец юни директорът на РИОСВ-Пазарджик издаде 13 наказателни постановления на обща стойност 14 600 лева.
     Глоба от 3 000 лв. е наложена на «Дуропак-Тракия»АД за замърсяване на река Пишмишка /превишение на индивидуалните емисионни ограничения по показател ХПК/. 2 000 лв. е финансовата санкция на «Пако»АД за заустване на отпадъчни води  без разрешително и лошо техническо състояние на пречиствателното съоръжение. За извършване на дейност без разрешение по чл. 37 от ЗУО на автоморгите «Алгаси»ООД-гр.Пещера и «Автоелива»ООД - с. Звъничево са наложени глоби по 3 000 лева. За нерегламентирано изгаряне на отпадъци «Ран Инвест Къмпани»ЕООД – оранжерия в с. Мало Конаре е санкционирана с 2 000 лева, а за неизпълнено предписание, глоба от 500 лева е наложена на ЕТ«Маратон-Минка Петрова» - гр. Панагюрище. За неподадени в срок годишни отчети на отговорниците на 5 билкозаготвителни пункта в селата Мененкьово, Варвара, Априлци и Дорково са наложени глоби от по 100 лева. Със същата сума – 100 лв. е глобена и собственичка на зоомагазин в гр. Пазарджик, изложила за продажба в обекта си екземпляр от вида «зелена игуана» без задължителната регистрация по регламент SITES.
Събраните суми от наложени санкции през юни 2012г. са на стойност 14 204 лева.
Направление "Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" –  извършени 17 проверки на 16 обекта, от които: 13 планови, 4 изънпланови /1 по РПМ/, 1 по сигнал и 2 РПГ/РТЕ. Дадени са 5 предписания, от които 2 са изпълнени. Съставени са 3 акта по реда на ЗЧАВ  и 1 по ЗООС. Участие в планов контрал на 2 обекта с КР. Дадени са становища по 4 инвестиционни намерения. Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик. 
Направление "Опазване на водите" – за периода експертите от направлението извършиха 18 проверки, от които: 11 планови, 4 по сигнали и жалби, 2 по заповед № РД-08-001/03.01.2012 във връзка с чистотата на републиканската и общинска пътни мрежи в общините Брацигово и Батак и 1 за последващ контрол. Дадените предписания са 10. 
В изпълнение на Заповед РД 382/2010 г.на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води и заустващи във воден обект е извършено пробонабиране от отпадъчните води на: Локомотивно депо-Пловдив, район Септември, Технологична помпена станция на „Лукойл България” ЕООД, гр. Ветрен, Мандра „Еко – Ф” АД, с. Карабунар и „Огняново Уайнъри” ООД, с. Огняново. Експерти от направлението взеха участие в проверките по три сигнала и една жалба, в проверка по условията на КР на «Завод за хартия - Белово » АД, гр. Белово и в две комплексни проверки по заповед на директора на РИОСВ, гр. Пазарджик в  «Рьофикс» ЕООД, гр. Септември и «Марица олио»АД, гр. Пазарджик. За периода са съставени три акта по Закона за водите. 
Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим" - през м. юни са извършени 11 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци. Съвмесно с инспектори от ОД на МВР-Пазарджик бяха извършени проверки на 2 площадки за отпадъци от ЧЦМ във връзка с подадени сигнали.Установи се, че едната е отпаднала от лицензията и е преустановила дейност, а другата в момента на проверката не работеше. През юни са извършени 2 контролни проверки по предписания с констатация, че са изпълнени, 2 извънредни проверки с дадени предписания за привеждане на дейностите в съответствие с изискванията на ЗУО и 2 проверки във връзка с издаване на разрешение за извършване на дейности с отпадъци, на основание чл.41, ал.2 от ЗУО. През м. юни са извършени 3 планови проверки - 1 за състоянието на общинската пътна мрежа и 2 за изпълнение на условия в разрешителни по чл.37 от ЗУО. Дружествата изпълняват условията - дадено е 1 предписание.   
Издадени са 8 разрешения за дейности с отпадъци по чл.37 от ЗУО, от които: 3 на нови дружества, 5 във връзка с §18 от ПЗР на ЗУО, 1 за продължаване срока на разрешението и 1 изменено разрешение.     
Битови и строителни отпадъци – през юни са извършени : 
         - 8 проверки по закриване на  депа за битови и инернти отпадъци в общините: Септември, Батак и Панагюрище. Извършени са необходимите действия по закриване на депата, като е отчетана потенциалната им опасност за човешкото здраве и околната среда. Издадени са 8 решения на Директора на РИОСВ-Пазарджик за закриването им със съответните условия и определен срок за мониторинг и следексплоатационни грижи.

          - проверка по сигнал от БКО в с. Драгиново – за замърсяване на поречието на р.Чепинска с отпадъци. Дадено предписание за почистване на замърсените терени и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания.

          - проверка по публикация за замърсяване със строителни отпадъци в землището на с. Добровница. Дадени 2 предписания със срок за почистване и третиране на отпадъците.

          - проверка по дадено предписание за почистване на замърсяване в регулацията на гр.Ветрен. Извършено е почистване и поставени съдове за събиране на отпадъците, но се констатира изхвърляне извън тях и нови замърсявания. 
          - 2 проверки по РПМ. Не са констатирани замърсявания на терени от обхвата на пътя и 1 планова за чистотата на населените места, курортни зони и организираното сметосъбиране в община Батак – курортен комплекс „яз.“Батак“-м.“Цигов чарк“. Няма замърсявания и нерегламентирани сметища. Създадена е организация за оптимално сметоизвозване при по-големи натоварвания на почивните бази през активния сезон.

           - 2 проверки съвместно с полицията в община Септември. Констатирани замърсявания с нефтопродукти от ИУМПС в регулацията на село Злокучене  от неизвестни нарушители. Предстои проверка за изпълнение на зъдълженията на кмета на селото, съгласно ЗУО.

            - проверка за констатирано несъответствие на отчетените отпадъци, приети за депониране на общинско депо – Белово. Направена проверка на „В и К – Белово“ЕООД-гр.Белово. Количествата, приети от „Завод за хартия – Белово“АД са регистрирани в отчетна книга по Приложение № 1 от Наредба №8/2004 год.
Контрол на МРО - Извършени   са  19  проверки и дадени 10 предписания от които : 8 проверки - последващ контрол по изпълнение на дадени  предписания – изпълнени 22 предписания, 3 планови проверки по Наредбата за опаковки и отпадъците от опаковки. Дадени са 3 предписания да се представят отчетните книги  в РИОСВ-Пазарджик за проверка, да се представи договор за предаване на отпадъци и подаде заявление за издаване на документ по чл.12 от ЗУО.
      Проверка на община Велинград във връзка със Заповед на Директора на РИОСВ   относно чистотата на републиканската и общинска пътна мрежа. Дадено 1 предписание относно почистване на замърсени с отпадъци терени.
     Проверка във връзка с Писмо на РУП - Септември за проверка на лица, които извършват ТД с ОЧЦМ без лиценз. Дадено 1 предписание – изпълнено е. 

     Разгледани са 8 фирмени програми за управление на дейностите по отпадъците - 3 са утвърдени от Директора на РИОСВ - Пазарджик, 4 програми са върнати със задължителни предписания за привеждането им  в съответствие с разпоредбите на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Издадено е 1 решение за отказ за утвърждаване на ПУДО за непредставяне в указания срок с отстранени пропуски.
Постъпила сума  в ПУДООС - 160 лв.
През месец юни са извършени 4 проверки във връзка със Закона за управление на отпадъците, от които: 2 планови - дадени са 2 предписания за привеждане на дейността на фирмите в съответствие със ЗУО, 1 проверка по сигнал на автомивка в гр.Велинград относно замърсяване на района около автомивката с отпадъци-след извършената проверка обектът е преустановил дейнос. Проверка по последващ контрол на дадени предписания на автомивка «Спид», гр.Пазарджик  и кмета на община Пазарджик относно почистване на замърсени с отпадъци терени в частен имот – изпълнени. Участие в комплексна проверка на „Биовет” АД, за „Когенерираща инсталация” – дадени 3 предписания. Извършена е  проверка за последващ контрол на дадени предписания, относно почистване на населените места и пътищата по общинската и републиканската пътна мрежа в община Лесичово – изпълнени.
Класификация на отпадъците - издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 26 становища за утвърдени работни листове и 19 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 127. Брой дадени предписания за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци - 104.
“Опазване на почвите” – през м. юни 2012г. по направление „Управление на отпадъците и опазване на почвите” бяха извършени 7 проверки, 4 от които за контрол на дадени предписания . Изпълнени в срок са предписания за : почистване на склад за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност в с. Лесичово, за привеждане в изправност на склада за негодни ПРЗ във Велинград и за почистване на дървесната растителност около склад за ПРЗ в с. Лозен. Община Септември е изпълнила дадени предписания за премахване на строителни и битови отпадъци по пътищата от републиканската и общинската пътна мрежа. По заповед на Директора на РИОСВ бяха извършени комплексни проверки на „Рьофикс”ЕООД и „Марица олио”АД. При проверките не се констатираха замърсявания на почвите от дейността на фирмите.  По писмо на МОСВ бяха проверени закритите СМО (съоръжения за минни отпадъци) на територията на област Пазарджик. Резултатите са докладвани на МОСВ. 

      Участие в заседание на ОД „Земеделие” за утвърждаване на площадки /трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24,ал.2 от ЗОЗЗ. 

      Участие в заседание на Комисия по чл.19, ал.3 от Правилника за прилагане на ЗОЗЗ за определяне размера и границите на терена за рекултивация на обект : „Сметище на гр.Кричим, землище гр. Кричим, общ. Кричим и землище с. Козарско, общ. Брацигово.
Направление"Комплексно предотвратяване и контрол на замърсяването, екологична отговорност и доброволни ангажименти" – съгласно графика за контрол през юни 2012г. са подготвени и извършени две комплексни проверки на следните оператори с издадено комплексно разрешително : „Когенерираща инсталация“ на „Биовет“ АД, гр. Пещера /КР № 419-Н0/2011г./ - на оператора са дадени 5 предписания за отстраняване на несъответствията; „Завод за хартия Белово“АД, гр. Белово, актуализирано №136-Н0-И0-А1/2012г. - на оператора са дадени 7 предписания.
      Извършени проверки извън заложените в графика: „Свиком“ АД, площадка с. Априлци – проверка на предписания дадени по време на комплексната проверка – предписанията са изпълнени; ЕТ “Ангелов-Иван Ангелов“, птицеферма - гр. Пещера – за капацитета на инсталацията; ЕТ „Вита Био-Стоян Ангелов“, птицеферма - гр. Пещера – за капацитета на инсталацията – дадено 1 предписание.
Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества"- За периода 01-30.06.2012 г. са извършени 2 планови проверки по Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси. Дадено е 1 предписание за представяне на информация относно химикалите и 1 предписание за предприемане на технически мерки по безопасно съхранение на химикали. За същия период е взето участие в 2 комплексни проверки. Операторите на проверените обекти изпълняват изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите.
Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" – 
през месец юни са постановени 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Извършени са три проверки от годишния план по изпълнение на условията в издадени решения: на №12-4-/2009г. за ИП „Добив на инертни материали /пясък и чакъл/ от находище „Лозница-1”, землища на с. Динката и с. Памидово, общ. Лесичово, обл. Пазарджик,  №8-3/2011г. за ИП „Добив на метални полезни изкопаеми от находище „Цар Асен  2” , землище на с. Цар Асен, общ. Пазарджик, обл. Пазарджик и на №ПК-37-ПР/2011г. за ИП „Централа за електропроизводство от възобновяеми източници на базата на биомаса в ПИ №011050, м. „Лагера”, землище на гр. Пещера, общ. Пещера, обл. Пазарджик. Към момента на проверките се констатира, че реализацията на тези инвестиционни предложения не е започнала. 
Извършена е и една извънредна проверка на две постъпили искания за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС на ИП: «Спортен комплекс в с. Калугерово» и «Спортен комплекс в с. Лесичово», с. Лесичово, общ. Лесичово. 
Направление "Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- През месец юни специалистите от въоръжената охрана извършваха обхождания на четирите резервата по график. Нарушения не бяха констатирани. Проведени са три акции със СПУ – Пловдив на територията на резерват „Купена. При една от акциите е констатирано нарушение – незаконно отсечени дърва в границите на резервата – и е съставен 1 АУАН по Закона за защитените територии. Извършена е ревизия в четирите местности на резерват „Купена” – не са констатирани нарушения и 2 проверки на инвестиционни предложения. През изтеклия месец постъпиха 3 сигнала от граждани и държавни институции за птици в безпомощно състояние (ястреб и 2 горски ушати сови). Защитените видове са изпратени за лечение в спасителения център в Стара Загора. 
       Експертите от направлението взеха участие в три лесоустройствени съвещания: в ДЛС „Чепино”, ДГС „Батак” и ДГС „Пазарджик” – бяха направени забележки към заданията на проектите за спазване изискванията на природозащитното законодателство.

