      Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за месец август 2012 г. 
      През месец август експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 157 проверки в 146          обекта. Дадените предписания са 97. За нарушения на екологичното законодателство са съставени 7 АУАН. Заради неизпълнение на предписание за изграждане на пречиствателно съоръжение за отпадъчни води от пункт за мляко и санитарен възел към кравеферма в с. Аканджиево, общ. Белово, на собственика й е съставен акт по Закона за водите. Два акта са съставени за нарушения на ЗУО - за  изхвърляне на отпадъци в река Марица при гр. Септември и за липса на документ по реда на ЗУО на собственик на пункт за изкупуване на отпадъци в с. Злокучене. При проверки на билкозаготвителни пунктове, за констатирани нарушения на ЗЛР са съставени 4 акта – 1 за работещ пункт без регистрация и 3 за изкупена зелена шипка.
     През месец август са издадени 2 наказателни постановления на обща стойност 1 100 лева. Имуществена санкция в размер 1 000 лева е наложена на «Сатимекс»ООД за неизпълнени предписания по ЗУО за водене и представяне в РИОСВ на договори и отчетни документи за дейности с отпадъци. Глоба от 100 лева е наложена на физическо лице от с. Сарая за нерегламентирано изгаряне на битови отпадъци. 
Направление "Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" –  извършени 21 проверки на 21 обекта, от които : 10 планови, 11 извънпланови /2 по РПМ и 3 по сигнали/. Дадени са 6 предписания, 2 са изпълнени, останалите са със срок след 30.08.2012г. Дадени становища по 2 инвестиционни намерения. Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик.
Направление "Опазване на водите" - през месец август експертите от направлението извършиха  19 проверки, от които: 9 планови, 2 по сигнали и жалби, 2 по заповед № РД-08-001/03.01.2012 във връзка с чистотата на републиканската и общинска пътни мрежи в общините Брацигово и Батак, 3 за последващ контрол и 3 проверки във връзка с издаване на становище за изменение на разрешителни за заустване. Дадените предписания са 5. 

      В изпълнение на Заповед РД 382/2010 г.на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води и заустващи във воден обект е извършено пробонабиране от отпадъчните води на: «Калуфрукт продакшън» ООД, с. Калугерово и «Кристал химия трейдинг» ООД, гр. Велинград.  Изпълнено е предписание, дадено на община Брацигово за почистване на терен от общинската пътна мрежа.

      Участие в две комплексни проверки - на ‘’Импрегнация 2000”, гр. Белово и ‘’Орика Мед България’’ АД, с. Панагюрски колони. Извършени са две проверки на републиканската и общинска пътни мрежи в общините Брацигово и Батак. Дадени са предписания за почистване на замърсените с отпадъци терени, установени при проверките.

Извършен е последващ контрол по дадени предписания на кравеферма в с. Аканджиево, община Белово – съставен е акт по Закона за водите за неизпълнено предписание.        
Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим" – през август са извършени  21 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци, от които 10 са планови, във връзка с проверка на условията в разрешителните за дейности с отпадъци. Дружествата изпълняват условията в разрешителните. Дадени са 3 предписания – изпълнени са. 
      Извършени са 8 проверки по последващ контрол на дадени предписания. В 5 от обектите предписанията са изпълнени, а в 3 не са. Дадено е предписание на управителите да представят в РИОСВ всички документи на дружествата.  
      Извършени са 2 проверки на нови обекти. Дадени са предписания за привеждане на дейностите с отпадъци в съответствие с изискванията на ЗУО.      
Битови и строителни отпадъци – през август са извършени:
         - 4 проверки по мониторинг на закрити депа за битови отпадъци в селата : Нова махала, Смилец, Свобода и Росен. Необходимите действия по наблюдение и мерки за изпълнение на условията, дадени в решенията за закриване са извършени. 

          - проверка по сигнал на тел.112 за мазни петна и умряла риба в р. Марица при гр. Белово. Неоснователен. Направена проверка, взети проби от реката, които са с добри характеристики, без отклонения.

          - 2 проверки по дадени предписания за почистване на замърсяване с отпадъци в с. Хаджиево и м.“Мараша“ – гр. Пазарджик. Извършено е почистване и поставени съдове за събиране на отпадъците. Не се контатира изхвърляне извън тях и нови замърсявания. 
          - 6 проверки на общински депа за неопасни отпадъци по Заповед на Директора на РИОСВ за превенция на африканска чума по свинете, издадена по писмо от Областния управител. 

          - 3 проверки на пунктове за изкупуване на отпадъци – по писмо на МОСВ. Един от тях  не притежава документ по реда на ЗУО. Съставен е АУАН.

          - проверка по констатирано в момента нарушение – изхвърляне на отпадъци в р. Марица – гр.Септември. Съставен АУАН на нарушителя.

      Проверки по чистотата на населените места и Републиканската пътна мрежа:                                                           
      Община Стрелча – при проверка на отсечката - път ІІІ – 8003 - гр. Стрелча – с.Дюлево – с. Смилец и път ІІІ – 801 от гр. Стрелча до границата с общ. Панагюрище не бяха констатирани замърсявания на терени от обхвата на пътя. Не са допуснати повторни замърсявания на вече изчистени терени и на ликвидираното сметище между селата Смилец и Дюлево. Почистени са терени от разпиляни опаковки край депо за БО – Стрелча.
      Община Пазарджик - проверка по изпълнение на дадено предписание по сигнал в с. Хаджиево за замърсяване на терени по пътя за с. Говедаре. Предписанието е изпълнено в срок и качествено. Почистени са замърсените терени. Направено е ръчно почистване. Няма повторно замърсяване.  
       Община Батак - проверка на закритото депа за БО – с.Нова махала и участъци от РПМ – ІІІ-377 и входно – изходните зони на с. Нова махала. Няма наличие на нерегламентирани сметища и замърсявания с отпадъци.                                                                                             
     Контрол на МРО  -  извършени 30 проверки с дадени 25 предписания, от които : 
  - 13 за последващ контрол по изпълнение на дадени  предписания. Изпълнени са 32 предписания. Дадени са 4 нови предписания. 

-  2 планови проверки по Наредбата за опаковки и отпадъците от опаковки. Дадени 3 предписания.

 - планова проверка по Наредбата за третиране на отпадъците от МПС и изпълнение на условията в разрешението. Дадено 1 предписание. 

-  планова проверка по Наредбата за батерии и акумулатори. Дадени са 2 предписания. 
- планова по Наредбата за ЕЕО. Дадени са 2 предписания.

-  2 планови проверки по Наредбата за третиране и транспортиране на отработени масла и отпадъчни нефтопродукти. Дадени са  4 предписания.
- 2 планови проверки на общини във връзка с изпълнение на мерките по ПУДО. Дадени  са 2 предписания.

- извънредна проверка по Наредбата за третиране на излезлите от употреба гуми. Дадено предписание да се представи договор за предаване на излезли от употреба гуми.

- 6 проверени обекта по писмо на МОСВ относно проверки на пунктове за изкупуване на пластмасови и хартиени отпадъци. Дадени са 6 предписания.

 - проверка по Писмо на МОСВ за полимерните торбички. Дадени предписания за представяне на счетоводни документи за доказване на произхода на полимерните торбички, материала и дебелината им и за представяне на отчетни книги.
      Постъпила сума  в ПУДООС -   4 245 лв.     
      През месец август от експертите в направлението са извършени още: 7 планови проверки с дадени са 7 предписания за привеждане на дейността в съответствие със ЗУО, 6 по писмо на МОСВ за проверки на дружества, извършващи дейности по производство на пелети, брикети и др. – дадени са 7 предписания, 3 проверки по писмо на МОСВ на пунктове за изкупуване на хартия и пластмаса – дадени са 3 предписания, 1 проверка по сигнал – дадени са 4 предписания, 6 проверки на нови обекти – дадени са 13 предписания, 3 проверки за последващ контрол на дадени предписания – изпълнено е 1 предписание.
      Участие в комплексните проверки на „Импрегнация 2000”АД и на „Орика мед България”АД – дадени са 2 предписания. Извършена проверка по последващ контрол на терени, общинска и частна собственост на територията на с. Динката. Извършено е почистване на терените - общинска собственост, поставен е 4м3 контейнер за отпадъци. Терените - частна собственост не са почистени – изпратена е покана за изясняване на обстоятелствата във връзка с установено нарушаване на екологичното законодателство. 
Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 22 становища за утвърдени работни листове и 9 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 102. Брой дадени предписания за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци - 19.
   Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" - За периода 01-31.08.2012 г. контрол по ЗЗВВХВС е извършен в 4 обекта: "Евровууд" ООД, гр. Велинград, "А Н Н - 2" ООД - складова база за бои и лакаве за дърво, гр. Велинград, "Майнинг Инвест" АД - обогатителна фабрика "Елшица" и "ИЕХИТ" АД, гр. Пазарджик - предприятие за производство на оловни акумулаторни батерии. Не бяха установени нарушения, свързани със съхранението на химикалите, но обектите нямат налична оценка на безопасността на съхранението на ОХВС. Дадени са предписания за изготвянето и представянето й в РИОСВ.
      Участие в проверка по сигнал за пръскане на ябълкова градина с продукти за растителна защита. Пръскането се извършва с разрешени ПРЗ. Не се установиха неприятни мирзми. Сигналът е неоснователен. 
      Участие в проверка по жалба за прах и миризми от дейността на търговски обект за строителни материали и смеси в гр. Ракитово. На обекта се извършва производство на варова смес. Употребяват се негасена и гасена вар, които се закупуват в готов вид от производителя. Няма нарушения на изискванията за регистрация по Регламент 1907/2006 на ЕП и Съвета (REACH).
 Участие в комплексни проверки на: "Импрегнация 2000" АД, гр. Белово и "Орика Мед България" АД, гр. Панагюрище. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и условията в разрешителните, издадени по чл. 104, ал. 1 от ЗООС. При проверката в "Импрегнация 2000" АД се установи наличие на сухо, бяло вещество в склад за резервни части. Дадено е предписание да се представи информация за установеното вещество. Във връзка с прилагане на чл. 117 от ЗООС на "Орика Мед България" АД е дадено предписание да подаде в ИАОС заявление за издаване на КР.
   Участие в проверки във връзка с контрол по чистотата на пътната мрежа - оглед на отсечка от републикански път № ІІ-37 между с. Левски и гр. Панагюрище и при общински път за с. Свобода. До отбивката на път ІІ-37 се установи замърсяване с фракции битови отпадъци. В същия район "Елшица 99"АД извършва ремонт на съществуващ електро провод. Замърсяването не е от Дружеството, но е станало, след като е направен достъп за автомобили до района. Дадено е предписание на "Елшица 99"АД след извършване на ремонта да почисти района и възстанови преградата от насип, ограничаваща достъпа на автомобили до района.

      Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда"-      През месец август 2012г. са постановени 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Извършена е една извънредна проверка на производствената площадка на „БИОВЕТ”АД, гр. Пещера във връзка с постъпило уведомление за инвестиционно предложение.

      Направление "Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през месец август 2012г. специалистите от въоръжената охрана извършваха обхождания на четирите резервата по график. Проведени са три съвместни акции със СПУ – Пловдив на територията на резерват „Купена. Съставени са 2 АУАН за незаконна сеч на дърва в границите на резервата. Участие в гасенето на възникнал пожар в границите на резерват „Дупката”на 30 август. Унищожени са около 10 – 15 дка иглолистна гора.
      Експертите извършиха проверки в резерват „Беглика” и резерват „Купена”, местност «Пропадналица» с две различни цели: първата – обходена е еко пътеката, а втората – ревизия на нанесените поражения в резервата. 
      През изтеклия месец бяха извършени 18 проверки на билкозаготвителни пунктове в област Пазарджик. Констатирани са нарушения и съставени 4 АУАН – 1 за нерегистриран пункт, останалите 3 – за изкупена зелена шипка. Дадени са 5 предписания, от които 3 са изпълнени в срок.

