      Отчет за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за месец септември 2012 г. 
      През месец септември 2012г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 97     проверки в 75 обекта. Дадените предписания са 56. За нарушения на екологичното законодателство са съставени 10 АУАН : 1 по Закона за водите - за превишение на ИЕО, 5 по ЗУО - за неизпълнени предписания, водене на невярна отчетност и непредставени документи по ЗУО в указан срок, 3 на оператори, за които е установено, че не спазват условията в издадените им  КР и 1 АУАН по ЗЗТ за незаконна сеч на дърва в границите на резерват «Купена».
      През месец септември са издадени 5 наказателни постановления на обща стойност 9 200 лева. Имуществени санкции по ЗУО в размер на 3 000 лева са наложени на «Балкант»ЕООД - гр. Пазарджик и физическо лице от с. Сарая за извършване на дейности с отпадъци без разрешително, а санкция от 2 000 лева е наложена на «Промагротрейд» - Панагюрище за нерегламентирано изхвърляне на гуми. За неподадени в срок годишни доклади за изпълнение на условията в издадените им разрешителни за заустване, санкция от 1000 лева е наложена на «ВиК»-Панагюрище, а на «Инфрастрой»ЕООД – гр. Брацигово санкцията е 200 лева.
Направление "Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени 13 проверки на 13 обекта, от които : 8 планови, 5 извънпланови /1 по РПМ и 3 по сигнали и 1 по ОРВ/. Дадени са 4 предписания, 1 е изпълнено, останалите са със срок след 30.09.2012г. Дадени становища по 2 инвестиционни намерения. Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик.
Направление "Опазване на водите" - през месец септември експертите взеха участие в 2 комисии, извършиха 15 проверки, от които: 8 планови, 5 по сигнали и жалби, 1 по заповед № РД-08-001/03.01.2012 във връзка с чистотата на републиканската и общинска пътни мрежи в община Батак и 1 проверка във връзка с издаване на становище за изменение на разрешително за заустване. Дадените предписания са 5. 
      В изпълнение на Заповед РД-382/2010г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води и заустващи във воден обект е извършено пробонабиране от отпадъчните води на : «Гаро»ЕООД, гр. Пазарджик, «Огняново Уайнъри»ООД, с. Огняново и  «Завод за хартия Белово»АД – гр. Белово.
      При проверка на републиканската и общинска пътни мрежи в община Батак е дадено предписание за почистване на три терена замърсени с битови отпадъци и леки фракции по общински път гр. Батак - с. Фотиново.
      Съставен е АУАН по Закона за водите на „Калуфрукт”ООД, гр. София, за обект: „Цех  за производство на сливов мус”, с. Калугерово, общ. Лесичово за превишение на индивидуалните емисионни ограничения на обекта.
      Извършен е мониторинг на повърхностните води в района на щолните на бившия рудник  «Възраждане ».
Съгласно заповед РД-19-1078/2012г. на Началника на ДНСК - участие в ПК за обект: «МВЕЦ Света Петка» с. Сестримо. Обектът е приет от ДПК  без забележки. 
Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим" – през септември са извършени 12 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци, от които: 2 контролни, по дадени предписания, 9 по писмо на МОСВ и 1 на нов обект. 

      Извършените 9 проверки са на пунктове за изкупуване на хартия и картон и на фирми, извършващи третиране на неопасни отпадъци от хартия и картон. Дадени са 9 предписания,  5 от които са изпълнени. 
      Извършени са 3 планови проверки по условията в разрешителното - дружествата изпълняват условията, заложени в разрешителните за дейности с отпадъци. 
      Издадени са 2 регистрационни документа за извършване на дейности с отпадъци и информирани 4 дружества за нередности в документите и необходимост от предоставяне на допълнителна информация.
      Съставен е 1 АУАН за неизпълнени предписания и изпратена покана на фирма за изясняване на обстоятелства и съставяне на акт.       
Битови и строителни отпадъци – през септември са извършени:
         - мониторинг на закрито депо за битови отпадъци в с.Овчеполци, общ. Пазарджик. Извършени са необходимите действия по наблюдение и мерки за изпълнение на условията, дадени в решението за закриване. 

          - проверки по дадени предписания за почистване на замърсяване с отпадъци в с.Пищигово, с. Калугерово и край депата в с. Лесичово и гр. Стрелча. Извършено е почистване. Предприети са мерки за недопускане на нови замърсявания.  
          - 5 проверки на общински депа за неопасни отпадъци по заповед на Директора на РИОСВ за превенция на АЧС, издадена по писмо от Областния управител. 

          - 5 проверки на пунктове за изкупуване на отпадъци – по писмо на МОСВ. Дадени са предписания за представяне на документи, необходими за анализа на дейността и докладване пред МОСВ.

          - 2 проверки на обекти, които не притежават документ по реда на ЗУО. Дадени предписания за изясняване на дейността.

          - проверка - последващ контрол на почистване по жалба в гр. Батак, в района на ветеринарната лечебница. Няма нови замърсявания.

Контрол на МРО  -  извършени 11 проверки с дадени 7 предписания :  
-1 планова проверка по изпълнение на условията в разрешението. Дадено  предписание да се въведе компютърна информационна система за изходящите и налични количества отпадъци, получени от разкомплектоването на ИУМПС.   
-2 проверки - последващ контрол по изпълнение на дадени  предписания. Изпълнени - 6  предписания, дадено – 1 предписание 

-  8 проверки във връзка с писмо на МОСВ относно проверки на пунктове за изкупуване на пластмасови и хартиени отпадъци. Дадени 5 предписания.
      Съставен 1 АУАН за водене на невярна отчетност на пункт за изкупуване на пластмасови отпадъци в с. Ветрен дол, община Септември.
„Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци” - извършени са 14 проверки с  дадени 14 предписания, от които: проверка по писмо на МОСВ на дружество извършващо дейност - производство на пелети, брикети и др. – дадени 2 предписания, 14 проверки по писмо на МОСВ на пунктове за изкупуване на хартия и пластмаса – дадени 11 предписания,  проверка за последващ контрол на дадени предписания – дадено предписание за почистване на нерегламентирано сметище в землището на с.Динката. Издадено е 1 решение  на основание чл. 78, ал. 9, във връзка с чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО  за регистрация и издаване на регистрационен документ на „Репак груп” ООД. Изготвени 5 становища с искане за допълнителна информация за извършване на регистрация и издаване на регистрационен документ. Съставени 3 акта на юридически лица за неизпълнени предписания.
Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 21 становища за утвърдени работни листове и 15 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 138. Брой дадени предписания за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци - 46.

Направление „Управление на отпадъците и опазване на почвите” - 10 проверки, от които : за контрол на дадени предписания : в „Завод за хартия – Белово” - за поставяне  на табели, обозначаващи пунктовете за мониторинг на почви  в обекта - изпълнено в срок ; в „Керамик-2012”ЕООД - за преустановяване  на производството на керамични изделия – изпълнено; община Септември – за премахване на строителните и битови отпадъци по пътищата от републиканската и общинската пътни мрежи.
      Проверки за изпълнение на рекултивационните дейности от „Асарел Медет”АД, „Еко-Медет”ЕООД и „Хидрострой-Сестримо”ЕООД. Дружествата изпълняват дейностите, заложени в утвърдените им годишни проекти.
      По програмата за почвен мониторинг - първо ниво за 2012г. – извършено пробонабиране в пунктовете на територията на общините: Панагюрище, Ракитово и Велинград.

Участие в заседание на ОД „Земеделие” за утвърждаване на площадки/трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24, ал.2 от ЗОЗЗ. 

      Участие в проверка на „Дуропак Тракия”АД - на усл. 13 в КР на обекта - „Опазване на почвите от замърсяване”.

Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" - за периода 01-30.09.2012г. контрол по ЗЗВВХВС е извършен в 5 обекта: "Кристал Химия Трейдинг" ЕООД- химически завод в гр. Велинград;

"Галванопрактик - Петрово съдружие"СД, гр. Панагюрище, "Завод за оптика" АД, гр. Панагюрище, "Пами 2" ООД, гр. Велинград и "Сигма Ойл" ООД, гр. Велинград. Дадени са 3 предписания за прилагане на нормативната уредба в областа на химикалите.
      Във връзка с предоставяне на информация относно външни аварийни планове в общините, на чиято територия са разположени предприятия с висок рисков потенциал е изискана информация и извършени проверки на община Панагюрище и община Пазарджик. Необходимата информация е обобщена и изпратена в срок на МОСВ.

Направление „Комплексни разрешителни”- извършена проверка от заложените в графика: на „Дуропак – Тракия”АД, гр. Пазарджик - КР № 114/2006 г. Дадени 4 предписания. Изготвени и изпратени Становища във връзка с проекти на КР на: „Биовет“ АД, гр. Пещера за „Когенерираща инсталация“ и „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище.    Проверени и върнати с указателни писма за доработване 14 собствени оценки по ЗАПОЕЩ. Методическо подпомагане – разясняване на нормативната уредба, свързана с прилагане на ЗАПОЕЩ и подзаконовите нормативни актове - брой обучени – 5, брой проведени консултации – 10. Съставени и предявени 3 АУАН на оператори за които е установено, че не спазват условията в издадените им КР – „Биовет“ АД, за „Когенерираща инсталация“, „ИЛМА-ИЛ“ООД и “Завод за хартия Белово”.
Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец септември 2012г. са постановени две решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Извършени са четири проверки с посещение на място, една по документи в изпълнение на годишния план и една извънредна проверка на място в с. Синитово във връзка с постъпило уведомление за инвестиционно предложение. Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през месец септември специалистите от въоръжената охрана извършваха обхождания на четирите резервата по график и взеха участие в 4 акции със СПУ – Пловдив на територията на резерват „Купена. Съставен е 1 АУАН по ЗЗТ за незаконна сеч на дърва в границите на резервата,  конфискувани са 3 моторни триона. През м. септември беше загасен възникнал пожар в границите на резерват „Купена”. Унищожени са около 5 дка смесена гора. Извършена е ревизия на екопътеката в резерват „Дупката”. 
      След подаден сигнал за защитен вид в безпомощно състояние от жител на гр. Велинград е извършена проверка – сигналът е основателен, а птицата е предадена за лечение на Спасителен център за диви животни – гр. Стара Загора.

      Извършени са 7 проверки на билкозаготвителни пунктове в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. Не са констатирани нарушения на ЗЛР. 

