ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месеците януари и февруари 2018 г.
 През м. януари и м. февруари 2018г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 94 проверки в 68 обекта, от които 38 са планови и 56    извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 26 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 19 сигнала и 5 жалби. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в три ДПК за приемане на два строежа в гр. Пещера и на един в с. Церово и в заседание на Комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 

                              Административно наказателна дейност
През месеците януари и февруари 2018г., за констатирани административни нарушения на ЗУО, ЗООС, ЗЗТ и ЗВ са съставени 8 (осем) АУАН. Издадени са 20 (двадесет) наказателни постановления (НП), с които са наложени 8 (осем) глоби и 12 (дванадесет) имуществени санкции в общ размер – 62 800 лв. 
През отчетния период, за неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР), са съставени 2 (два) АУАН по ЗООС: на „Панагюрска медна компания“АД и на  „Свиком“АД. На  „Свиком“АД е съставен и АУАН по ЗВ за неподдържане в експлоатационна изправност на съоръженията за отпадъчни води. Съставен е АУАН и на „Биовет“АД за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО. По ЗУО са съставени три АУАН – един на ЕТ „Благой Ангелов-Колорадо“, за нерегламентирано изгаряне на опасен отпадък и два АУАН на физическо лице, единият за нерегламентирано съхраняване на ИУМПС, а другият за неизпълнение на задължително предписание. Един АУАН е съставен и по ЗЗТ на физическо лице, за незаконна сеч в резерват „Купена“. 
През периода януари-февруари 2018г., по Закон за опазване на околната среда (ЗООС), с НП са наложени две наказания „имуществена санкция“ на: „Ди Ес Смит България“АД, за неизпълнение на условия от КР, в размер на 10 000 лв. и на „Ектрон” АД, за неизпълнение на предписание – 2000 лв. По Закон за водите (ЗВ) са наложени пет наказания  „имуществена санкция“ на: „Хрис“ООД - за установено превишение по някои показатели на ИЕО, в размер на 1 000 лв; на „Балкан Агрикалчалар“ЕООД - за заустване на отпадъчни води, със съдържание превишаващо ПДК по някои показатели, в размер на 1 000 лв; на „Елмет“ЕООД - за заустване на отпадъчни води без разрешително, в размер на 2 000 лв; на „Пако“АД - за установено превишение по някои показатели на ИЕО, в размер на 1 000 лв; на „Биовет“АД - за установено превишение по някои показатели на ИЕО, в размер на 2 000 лв. По Закон за управление на отпадъците (ЗУО) са наложени три наказания „глоба“ на физически лица и пет наказания „имуществена санкция“ на юридически лица, а именно: 3 000 лв. на Тодор Георгиев Гочев, за извършване на дейности с отпадъци от ИУМПС и ИУЕЕО без разрешително; 1 400лв. на Асен Методиев Беков за същото нарушение и 2 000 лв. на Йордан Василев Янков, за неизпълнение на предписание за предаване на отпадъци. Наказания „имуществена санкция“ са наложени на „Габер пластхим“ЕООД - за нерегламентирано третиране на неопасни отпадъци – 1 400 лв; на „Николетти“АД - за нерегламентирано изгаряне на опасни отпадъци – 10 000 лв; на „Велинсоф“ЕООД, за непредприети действия, свързани с безопасното прекратяване на дейността за закриване и следексплоатационни дейности на две площадки, са наложени съответно две отделни наказания по 7 000 лв. всяко, както и на „Фючър Грийн Енерджи 2020“ЕООД, за дейност с отпадъци без разрешително - в размер на 7 000 лв. На физически лица са наложени пет наказания „глоба”, всички в размер на 1 000 лв. по Закон за защитените територии (ЗЗТ), за извършване на незаконна сеч на дърва в резерват „Купена”. На същите са отнети и вещите, послужили за извършване на нарушенията – 5 моторни триона.
В края на м. януари 2018 г. е възобновена текуща санкция по ЗЧАВ на ЕТ „Благой Ангелов - Колорадо”, за изпускане на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух над задължителните НДЕ по показател „СО”, в размер на 114,00 лева. Поради неуведомяване на РИОСВ-Пазарджик за възобновяване на дейността, на същия ЕТ с НП е наложена санкция в троен размер (3 078,00 лв.), за периода от спиране на санкцията до датата на проверката, на която това е установено.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. януари и м. февруари 2018г. са в общ размер 8451.32 лева, от които 2259.00 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 5875.00 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/ и 317.32 лева са събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони.
От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – 1807.20 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През месеците януари и февруари на общините са преведени 7158.40 лева от сумите, събрани през м. декември 2017 г. и м. януари 2018 г. През м. март ще бъдат преведени 1088.80 лева, от които на община Пещера – 826.40 лева и на община Пазарджик – 262.40 лева. 
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2018г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за  правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологична отговорност. 
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
             По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване и с цел предотвратяване на нарушения;
· засилени проверки и съвместна акция в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ – Пазарджик, ЗЖУ- Пловдив и РУ-Пещера; 
· проверка на условията, при които се отглеждат животните в зоологическата градина в гр. Пазарджик;

· съвместна проверка със служители на РУ на МВР-Пазарджик за случай на значително нарушение на ЗБР;

· спасяване на защитени видове птици в безпомощно състояние;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и МОСВ;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик, като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 7; 
· Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 2;                                                                                         
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 10;

·   Комплексни проверки на дружества без КР – 2;
·   Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 1;
· Проверки по сигнали и жалби на граждани – 24; 
Атмосферен въздух – по компонент „Опазване чистотата на въздуха“, през отчетния период са извършени 10 проверки на 10 обекта /1 планова и 9 извънредни/. 

Планова е проверката по Наредба 16 от 1999 г., за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини. На обекта има изградена система за улавяне на бензиновите пари – Етап 2. Извършена е проверка за ефективността на системата от сертифицирано лице, но не e въведен дневник за състоянието й. Това е изискано с предписание, изпълнено в срок.

По постъпилите за периода четири жалби и сигнали за замърсяване на атмосферния въздух са извършени проверки на седем обекта. На четири от проверените обекти (три предприятия за производство на мебели в гр. Велинград и търговски обект в гр. Пазарджик), в момента на проверката не е установено замърсяване на атмосферния въздух. Основателен е сигналът за изгаряне на излезли от употреба гуми в гр. Велинград. Нарушителят не е установен. 

При проверка по сигнал, за черен дим в района на предприятие за производство на мебели в гр. Пазарджик е установено, че котлите в паровата централа работят, без да е уведомена РИОСВ за пускането им през отоплителния сезон. Възобновена е текущата санкция за замърсяване на АВ на този обект и е наложена имуществена санкция  по ЗООС.

На земеделски производител в с. Юнаците, собственик на оранжерии за цветя, са дадени две предписания – по ЗУО и ЗЧАВ. Едното е изпълнено, а другото, за извършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от котлите в котелното помещение, е с неизтекъл срок.

Експерти от направлението взеха участие в ДПК на строежи в гр. Пещера и с. Церово.
Води - през м. януари и м. февруари 2018г., експертите от направление "Опазване на водите" са извършили 18 проверки, от които 7 са планови, 9 извънредни /8 от тях по сигнали и жалби/ и 2 по процедура за издаване на разрешителни за заустване. Експерт от направлението участва в комплексна проверка на обект без КР. По фактор „води” не са констатирани нарушения или несъответствия от „Екобулхарт”ЕООД, гр. Пазарджик. 
При текущия контрол, за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки са дадени 8 предписания, от които 5 са изпълнени, а 3 са с неизтекъл срок.  
      Основен акцент при извършване на контролната дейност през периода беше емисионен контрол върху обектите, заустващи в повърхностни водоприемници и на изпълнението на условията в разрешителните за заустване от фирмите в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 
      Проверки по жалби и сигнали  
· Извършена е проверка по жалба /повторна/, препратена от МОСВ, за изхвърляне на отпадъчни води и цвик в р. Карабунарско дере от мандрата на „Еко Ф”ЕАД в с. Карабунар. Тя е неоснователна, но анализът на взетите водни проби от заустването на мандрата в реката установи превишение на показателите БПК 5 и НВ. Предстои съставяне на АУАН по ЗВ.

· Проверка по сигнал на „Свиком”АД установи, че сигналът е основателен. Констатирано е изтичане на отпадни торови маси в река Елшишка от свинекомплекса в с. Априлци. Дадените  3 предписания са изпълнени. Съставен е АУАН по ЗВ, за неподдържане в добро техническо състояние на земно-насипните лагуни за отпадъчни води на свинекомплекса.

· Извършена е проверка по сигнал за замърсяване на река Стара. Сигналът е  основателен. Констатирано е заустване от ПСОВ на ‘Биовет”АД, гр. Пещера, превишаващо ИЕО по показатели ХПК и НВ. Съставен е АУАН по ЗВ. На оператора е дадено предписание за недопускане на повторно замърсяване. 

Във връзка с постъпили ИП са изготвени 5 становища по компонент „Води“ и 2 становища до БД ИБР, за издаване на разрешителни за заустване на „Елмет”ЕООД и „Елтрейд”ЕООД. 
Почви – през отчетния период са извършени 2 извънредни проверки на 2 обекта. Едната е на община Септември, по сигнал за замърсяване с битови и строителни отпадъци на общински терен край река Марица. След дадено от РИОСВ предписание, замърсеният терен е почистен в срок.

По писмо на МОСВ се извърши проверка на склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ в гр. Велинград. Сигналът е неоснователен.

Експертът  взе участие в заседание на Комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. януари и м. февруари експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 31 проверки в 12 обекта, в т. ч. 20 планови и 11 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени и изпълнени 3 предписания. Съставен е АУАН на физическо лице, за сеч на дървета в границите на резерват „Купена“, нарушение на Закона за защитените територии. През периода са извършени 14 планови проверки в резервати „Купена“, „Мантарица“, „Беглика“ и „Дупката“. Не са констатирани нарушения. Проведени са 4 съвместни извънредни проверки с представители на ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера, в резултат на които е съставен АУАН, задържани са 7 моторни триона и унищожени на място 12 самара.   Възстановена е проходимостта на пътеката за посетители в резерват „Мантарица“ от паднали след обилен снеговалеж дървета.

Извършената планова проверка в ЗЗ „Рибарници Звъничево“ не констатира нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.

Във връзка с постъпили уведомления за инвестиционни предложения са извършени две извънредни проверки на терен за съгласуване с решение по ОС. 

По писмо на сдружение „Балканка” е извършена извънредна проверка  на участък от река Яденица, община Белово. Проверката потвърди изнесените в писмото обстоятелства, за извършена неправомерна сеч в защитена зона BG0001386 „Яденица”. По случая е предприета проверка от Окръжна прокуратура – Пазарджик, във връзка с която е изпратено писмо с информация за направените констатации. 

Извършена е извънредна проверка по жалба, на находище „Стрелча – Мерата“, в землището на гр. Стрелча. За изясняване на случая е необходима допълнителна информация.

Експерти и специалисти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в 42-то среднозимно преброяване на зимуващите водоплаващи птици на територията на област Пазарджик. Събраните данни са отразени във формуляри. Информацията ще бъде изпратена на ИАОС.

През отчетния период е получен сигнал за защитен вид (горска улулица) в безпомощно състояние по смисъла на чл. 37 от ЗБР. Предприети са действия съгласно чл. 39, ал. 2, т. 1 от закона.


След постъпил сигнал е извършена проверка за притежавани от физически лица препарирани екземпляри от защитения вид кафява мечка в с. Огняново, община Пазарджик. Проверката не потвърди информацията на сигналоподателя. 

След заявено в РИОСВ от Община Пазарджик намерение за отглеждане на  лъвове в Зоопарк „Острова”, е извършена извънредна проверка. Констатира се, че община Пазарджик  разполага с временно помещение за настаняване на два екземпля- ра от вида и започва изграждането на ново помещение, за да отговори на изискванията  на законодателството.
Проверка по сигнал за щъркелово гнездо, изградено на стълб за пренос на електроенергия в с. Динката, в опасен допир с проводниците установи, че сигналът е основателен. Изпратено е писмо до „Електроразпределение Юг”ЕАД с молба за поставяне на гнездова платформа. На 12.02.2018 год. е монтирана обезопасителна платформа.  

През отчетния период, от експертите в направлението са издадени: 69 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 12 вътрешни становища, 4 Решения по ОС. 
Отпадъци - през м. януари и м. февруари в направлението са извършени общо 28 проверки на 25 обекта, от които 13 са планови и 15 извънредни. Дадени са 11 предписания. По ЗУО са съставени три акта – 1 АУАН  е съставен  на юридическо лице, за нерегламентирано изгаряне на опасни отпадъци и 2 АУАН на физическо лице, за неизпълнение на дадени предписания.  
Извършени са две извънредни проверки на община Велинград относно изпълнение на задълженията по чл. 60 и чл. 64 от ЗУО. Установено е неизпълнение на същите. Съставени са констативни протоколи и Акт за установяване на публично държавно вземане по реда на ДОПК.
През отчетния период, във връзка с контрола по управление на битовите и строителни отпадъци са извършени 16 проверки в 12 обекта, в т. ч. 6 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 9 предписания. През м. март ще се проверят останалите 5 предписания.

Извършени са 9 проверки по принудителна административна мярка, предприета през м. ноември 2017 г., приложена към експлоатацията на общинските депа за неопасни отпадъци на общините Батак, Белово, Брацигово, Велинград, Лесичово, Пазарджик, Пещера, Ракитово и Септември. Установи се изпълнение на издадените от директора на РИОСВ – Пазарджик заповеди за преустановяване на експлоатацията на общинските депа след 31.12.2017 год. в посочените общини. Извършените 10 планови проверки на общински депа за неопасни отпадъци с преустановена експлоатация не констатираха нарушения. Предстои закриване. Дадени са 6 предписания на общините Пещера, Ракитово, Батак и Велинград. Проверени са 4 предписания, дадени на общините Батак, Пещера и Ракитово за почистване на замърсени с отпадъци терени край обслужващите общинските депа за БО пътища и допълнителни мерки за ограничаване на достъпа до депата. Предписанията са изпълнени в посочения срок. През м. март ще се проверят останалите предписания.
Извършена е проверка по жалба, получена в МОСВ за замърсяване с отпадъци в с. Елшица, община Панагюрище. Установи се, че жалбата е основателна. Дадени са три предписания с посочено отговорно лице и срок за изпълнение.
Извършена е планова комплексна проверка на дружество без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружеството изпълнява поставените условия в разрешението по УО. Планова проверка на община Брацигово във връзка с изпълнение на задълженията по чл. 19, ал. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2  от ЗУО относно извършен морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци приключи със следните констатации: не е организирано разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци, не са изградени инсталации и съоръжения за третиране на битовите отпадъци.

Извънредна е проверката на физическо лице в село Варвара, община Септември на дадено при предишна проверка предписание да прекрати нерегламентирана дейност с ИУМПС в частен имот, да го пичисти от отпадъци, да ги предаде на лица, които притежават документ по чл. 35 от ЗУО за извършване на тази дейност и да представи в РИОСВ документи за предадените отпадъци. Установи се, че предписанията не са изпълнени. За констатираните нарушения на ЗУО на физическото лице са съставени 2 АУАН.

За нерегламентирано изгаряне на опасни отпадъци е съставен АУАН по ЗУО на дружество, производител на мебели в гр. Пазарджик.

При планова проверка на едноличен търговец, извършващ дейност в гр. Пазарджик, лице задължено да заплати продуктова такса опаковки към ПУДООС, е дадено предписание за заплащането й, към момента - с неизтекъл срок.
Проверка по сигнал за изгаряне на отпадъци в двора на цех за производство на пелети в с. Симеоновец установи, че сигналът е неоснователен. Дадено е предписание за извършване на класификация на отпадъците, които се образуват от дейността на обекта. Предписанието е изпълнено.
          През м. януари и м. февруари 2018г., от експерти в направлението е осъществена контролна дейност, касаеща установяване на източници, от които би могъл да се образува отпадък, във връзка с уведомления от операторите за преустновено образуване на отпадъци. При проверките се констатира, че площадките за съхранение на отпадъците, чието генериране е прекратено, са почистени и не са налични източници за образуването им. Две от извънредните проверки са във връзка с процедура по чл. 21 на Наредбата за класификация на отпадъците и представени от фирмите уведомления по приложение №7 от Наредбата, за преустановено образуване на отпадъци. Едната е на промишлено хале за складиране на отпадъци с високо съдържание на метали в гр. Ветрен, по подаден сигнал. По управление на отпадъците не са констатирани несъответствия на екологичното законодателство. Другата проверка е по документи, на обект в кв. Главиница, гр. Пазарджик. Установи, че за част от отпадъците е преустановено образуването им  на площадката, но за отпадък с код - 16 01 11* /спирачни накладки, съдържащи азбест/, генериран при обслужването на моторни превозни средства (МПС), е наличен източник за образуването му. Извършена е проверка по документи и на обект с местонахождение – с. Огняново, м. „Кутела“, във връзка с чл.21(2) от Наредбата. Съставен е констативен протокол, в който е установено, че строително-монтажните работи на обект “Модернизация на железопътна отсечка Пазарджик – Стамболийски от ж.п. линия София - Пловдив“ са приключили. Обектът е въведен в експлоатация, съгласно представено разрешение за ползване, а на площадка с адрес - с. Огняново, м. „Кутела“, фирмата е преустановила дейността си. Не са налични източници за образуване на класифицираните отпадъци. За извършените проверки и направените констатации са изпратени уведомителни писма до ИАОС и до двете дружества. 
ОХВ и контрол на риска – през отчетния период в направлението е извършена проверка за контрол на дадени предписания и във връзка с писмо на кмета на община Панагюрище. Проверката е на „Ектрон“АД, площадка на бивша топлоцентрала в Индустриален парк „Оптикоелектрон“, град Панагюрище. От площадката са премахнати отпадъци и опасни химикали. Дадените от РИОСВ предписания са изпълнени.

От началото на 2018г. не са констатирани нарушения и несъответствия по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии.
КР и екологична отговорност – осъществен планов контрол на оператори с издадено КР – през отчетния период е извършена планова проверка на оператор с издадено КР - „Когенерираща инсталация“ на „Биовет“АД, гр. Пещера. Инсталацията не се експлоатира в нормален технологичен режим целогодишно, а се поддържа в т. нар. „студен резерв“. Всички проверени условия от КР са изпълнени. Не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

Осъществен планов контрол на оператори по смисъла на ЗОПОЕЩ - през м. февруари 2018 г. е извършена комплексна планова проверка на „Гама - Еко“ООД, гр. Пазарджик. При проверката се установи, че на площадката не е налична собствена оценка, съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба № 1/29.10.2008 г. Дадено е предписание да се представи такава в РИОСВ-Пазарджик.

Изготвени са: 7 вътрешни становища, 14 системни оценки на риска по чл. 154 от ЗООС,  доклад от планова комплексна проверка, отговор до Районна Прокуратура - гр. Пещера във връзка с подаден сигнал от дейността на „Биовет“АД, становище до ИАОС във връзка с процедура по промяна на КР и оценка с НДНТ на „Братя Ангелови“ООД.

Съставени са 2 АУАН: на „Панагюрска медна компания”АД, заради неспазено условие от КР. Операторът не е провел собствен мониторинг за състоянието на почви и подземни води по показателите и с честотата, заложени в комплексното разрешително. На „Свиком” АД, гр. Пазарджик е съставен АУАН след проверка по сигнал на тел. 112 за умряла риба и тъмнокафяво, черно оцветяване на р. Тополница. Проверката установи нерегламентирано изтичане на производствени отпадъчни води от площадката към опашката на микроязовира - неизпълнение на условие от КР.

Експерти от направлението взеха участие в ЕЕС в ИАОС, във връзка с процедура по промяна КР на „Ди ЕС Смит България“АД, гр. Пазарджик.

ОВОС и ЕО - акцент в дейността на направлението през този отчетен период бяха изготвянето на план за контролната дейност за 2018г. и отчет за 2017 година.       
Съгласно утвърдения план за контролна дейност за 2018 г., е извършена една извънредна проверка по документи на ИП с издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“. Установено е, че издаденото Решение е в сила, т.к. възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за строеж), започнало е фактическо осъществяване на ИП. Не са дадени предписания, не са  констатирани административни нарушения.  
През м. януари и м. февруари 2018 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха за процедиране и произнасяне 42 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че инвестиционните предложения, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 30 преписки за ИП и 6 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС, от които 21 са приключилите с краен акт, а именно: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“; 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, 16 решения за прекратяване на процедури по преценяване на необходимостта от ОВОС; Изготвени са и 6 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, направени са 3 консултации на задания за обхват и съдържание на ДЕО.

Във връзка с провеждането на процедурите по ОВОС и ЕО са изготвени 80 писма (в т.ч. уведомителни и напомнителни писма до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БДИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 


Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадените и проверени предписания и предприетите действия от страна на операторите, са прекратени замърсявания на повърхностни водни обекти.
Проверените през периода фирми са предприели действия и изпълнили предписания на РИОСВ-Пазарджик за привеждане на дейността в съответствие с екологичното законодателство в областта, касаеща правилното управление на формирани битови и производствени отпадъци. По предписания на РИОСВ е почистено замърсяване с битови и строителни отпадъци на общински терен край река Марица и замърсени с отпадъци терени край обслужващите общинските депа за битови отпадъци пътища в Батак, Пещера и Ракитово. 
            Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ, ЗЖУ-Пловдив и РУ-Пещера за предотвратяване и ограничаване на нарушения на режима на опазване на защитени територии и зони. 
Упражнен контрол в зоологическата градина в гр. Пазарджик гарантира подходящи условия за отглеждането на животните там, съобразно вида и поведението им.
    Бизнеса – Експертите на РИОСВ-Пазарджик полагат ежедневни усилия за компетентно и бързо процедиране на постъпилите преписки за подпомагане на местния бизнес, общините и ДГС при кандидатстване за финансиране по различни оперативни програми. Във възможно най-кратки срокове се процедират ИП, планове и програми на бизнеса, местната власт и физически лица и процедурите по задължителна ЕО за ОУП на общините в област Пазарджик. 
През периода са издадени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО и 16 решения за прекратяване на процедури по ОВОС, 2 становища до БД ИБР за издаване на разрешителни за заустване , 4 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 5 РД за  извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 5 РД за  извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл 79, ал. 1 от ЗУО, решение за прекратяване на действието на РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 17 становища за утвърдени работни листове за класификация на отпадъците и 9 становища за върнати работни листове. Заверени са 20 отчетни книги по реда на Наредба №1. Изготвени са 18 заверени копия на становища и работни листове за класификация на отпадъците.    

            Обществеността  

През м. януари и м. февруари 2018г. РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи до медиите и обществеността 8 прессъобщения на различни теми. Експерти на РИОСВ-Пазарджик и БДЗП-Пловдив се включиха в отбелязването на Световния ден на влажните зони – 2 февруари в ОУ„Проф. Иван Батаклиев” в Пазарджик. Обобщение на резулататите от януарското преброяване на водолюбивите птици във влажните зони на област Пазарджик и презентация на тема „Важни Рамсарски места в България” поясниха на учениците защо трябва да ценим и опазваме влажните зони.
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