
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец юни 2019 г.
През м. юни 2019 г., експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 118 проверки в 94 обекта, от които 90 са планови и 28 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 39 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 7 сигнала и 1 жалба. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в комисии за приемане на дейностите в два обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС - детските градини „Брезичка” и „Райна Княгиня” в гр. Панагюрище и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                          Административно наказателна дейност
През месец юни 2019 г. за констатирани административни нарушения са съставени общо 4 (четири) АУАН, от които 2 (два) по Закон за опазване на околната среда (ЗООС), 1 (един) по Закон за управление на отпадъците (ЗУО) и 1 (един) по Закон за водите (ЗВ). Издадени са 6 (шест) наказателни постановления (НП) на обща стойност в размер на 10 500 лева.
През отчетния период, за неподдържане на съоръженията за отпадъчни води в експлоатационна изправност е съставен АУАН на „Лодис Инвест“ЕООД по Закон за водите.

По ЗУО е съставен един АУАН на юридическо лице – „Евро-Гус“ООД, за нерегламентирано изгаряне на отпадъци на площадката на дружеството.

Два АУАН са съставени за неизпълнение на дадени задължителни предписания по реда на ЗООС – един на физическо лице и един на „Равногор“ЕООД.

През м. юни 2019 г. по Закон за водите са издадени 4 (четири) наказателни постановления. За заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) с наказателно постановление е наложено едно административно наказание „имуществена санкция“ по Закон за водите на “Галванопрактик Петров-Съдружие”СД, в размер на 1 000 лева. Още три НП са издадени по Закон за водите, с които са наказани юридическите лица:  „В и К-Белово” ЕООД, „Ина”ЕООД и „Хрис”ООД, за непредставяне в РИОСВ-Пазарджик в срок до 31 март на годишен доклад по изпълнение на условията в разрешителното за заустване за предходната година, всички по 500 лева.

По ЗУО е издадено едно НП, за нерегламентирано третиране на отпадъци, изразяващо се в съхранение на пластмасови отпадъци без разрешително за тази дейност. Наложено е наказание „имуществена санкция“ в размер на 7 000 лв. на „Пласттрейд”ЕООД.

По ЗЗТ е наказано едно физическо лице с „глоба” в размер на 1 000 лв. и отнемане на вещта, послужила за извършване на нарушението – моторна резачка, за извършване на незаконна сеч в резерват „Купена”. 

Една текуща санкция е прекратена със заповед и на същото дружество - „Биовет”АД е наложена с НП нова текуща санкция, в размер на 1 307,00 лв., за изпускане на промишлени отпадъчни води със съдържание над ИЕО по показатели „БПК5” и „общ фосфор”.

През периода няма наложени ПАМ. 

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. юни 2019 г. са в общ размер 7659.42 лева, от които 2275.05 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 0 лева от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/. Този месец сумата, събрана от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони е в размер на 5384.37 лева.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. юни – 2275.05 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. юни на общините са преведени 494.40 лева от сумите, събрани през м. май 2019 г. През м. юли ще бъдат преведени също 1820.04 лева, от които на община Пещера – 232 лева и на община Пазарджик – 1588.04 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
   По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ–Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· проверка на участък, част от концесия в землището на гр. Стрелча в изпълнение на постановление на Окръжна прокуратура – Пазарджик;
· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 16; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 8;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 8;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 7;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 5;
· Проверки по сигнали и жалби – 7;
Атмосферен въздух – през м. юни в направлението са извършени 8 проверки на 8 обекта, от които 7 планови и 1 извънредна. Дадени са 5 предписания.

През м. юни са извършени 3 комплексни проверки на обекти без издадено комплексно разрешително: „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище, предприятие за производство на мебели в гр. Пазарджик на „Колорадо АВС“ЕООД и на „Равногор“ ЕООД – цех за преработка на сурово мляко в с. Равногор, община Брацигово. Дадени са  предписания на оператора на обекта в гр. Пазарджик – да извършва собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от камерите за боядисване и на оператора на мандрата, за спазване разпоредбите на Наредба №1/2017 г. относно флуорсъдържащи парникови газове.
При извършените планови проверки по ЗЧАВ, относно флуорсъдържащи парникови газове са дадени 2 предписания със срок на изпълнение след края на м. юни, на операторите - „Делишъс“ЕООД – предприятие за производство на месни изделия в гр. Пазарджик и на ЕТ „Тоник – Антон Кьосев“ – хотел „Акватоник в гр. Велинград. При останалите планови проверки операторите на обектите спазват рназпоредбите на ЗЧАВ.

През м. юни е извършена извънредна проверка на обект за производство на мебели в гр. Велинград на ЕТ„ММ-Метко–Мехмед Медков“. На оператора е дадено предписание за спазване разпоредбите на Наредба №7/2003г., относно представяне на информация за годишното количество разтворители, вложени в производството.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от 3 точкови източници на 3 обекта в гр. Велинград, гр. Пещера и с. Карабунар, община Септември. Резултатите от извършените СПИ на концентрациите на вредни вещества показват спазване на емисионните норми.

 Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания(СНИ) на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване през м. юни от експертите в направлението са извършени 25 проверки на 24 обекта. Плановите проверки са 16, от които 11 са по условия в разрешителни за заустване, 5 на обекти без КР, 3 по сигнал, 3 извънредни по ПИС, 3 по чл. 69 от ЗООС. Дадени са 13 предписания.  
Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките за изпълнение на годишния план за контрол. Извършените 16 проверки са за емисионен контрол на обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. След проверки на условия в разрешителни за заустване са дадени 13 предписания за отстраняване на отклонения в технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки. Предстои  последващ  контрол. 
            Проверки по сигнали и жалби: извършена е проверка по сигнал за запушен преливник на канализационната система на гр. Пещера и изтичане на отпадъчни води   в река Стара. Установи се, че има преливане. На„ВКС“ЕООД, гр. Пещера е дадено предписание за почистване на преливника. Предстои последващ контрол.
  
 Извършени са проверки на две дружества в гр. Ветрен по сигнал  за  миризма на сярна киселина. Проверена е фирма „Лифт Груп Аспект 1“ЕООД. При направения оглед не се констатира наличие на сярна киселина - не се използва в производството. Не се установиха разливи и миризми на сярна киселина - на и извън площадката. Проверен е и обект за третиране на отпадъци на „Ним Бат“ЕООД в гр. Ветрен. На закрито, в специализирани контейнери се съхраняват излезли от употреба акумулатори. Налични са 8 цели акумулатора, приети с електролит. Не се установи наличие на разливи и миризма на сярна киселина. Сигналът е неоснователен.

През м. юни, при емисионен контрол на точковите източници на „Биовет“АД, гр. Пещера от експертите в направлението е наложена текуща санкция по чл. 69 от ЗООС, за установено превишение на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) от заустване №3 по показатели БПК5 и общ фосфор, съгласно таблица 10.1.2.1 на КР №28/2005 г./, актуализирано с Решение №28-ХО-ИО-А3-ТГ2/2013 г.  
За констатирано административно нарушение - неспазване на емисионните ограничения по Наредба №7/2000, за условията и реда за заустване на производствени отпадъчни води в канализационни системи на населените места, на „Лодис Инвест“ ЕООД, гр. София - площадка Пазарджик е съставен АУАН  по Закон за водите.     
Почви – през м. юни са извършени 10 проверки на 10 обекта, от които 7 планови и 3 извънредни. Извършен е планов контрол на „Б-Б“ кубове и склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, разположени на територията на гр. Ракитово, гр. Белово и на регионално депо с. Алеко Константиново, община Пазарджик. Няма промяна в начина на съхранението им.
Участие в проверка на обект с КР - “Грийнбърн“ЕООД, гр. Пещера. По усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издаденото КР не се констатираха нарушения, свързани с  опазването на почвите.     

Експертът взе участие в комплексна проверка на „Асарел Медет“АД. Не се констатираха нарушения, свързани с опазване на почвите. Проверено е и изпълнението на мероприятия, заложени в  програма „Екология -2019“. 
Последващ контрол на дадено предписание на земеделски производител от гр. Пещера за регулярно оползотворяване на торовите маси установи, че предписанието е изпълнено.

През м. юни експертът участва в комисии за приемане на дейностите в два обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС - детските градини „Брезичка” и „Райна Княгиня” в гр. Панагюрище и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юни експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 32 проверки в 11 обекта, в т. ч. 25 планови и 7 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения.

Контролна дейност - извършени са 18 планови проверки в резервати „Купена“, „Беглика“, „Дупката” и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. Пътеките за посетители са почистени. Осигурена е проходимостта им.
В резерват „Купена”, с цел предотвратяване на незаконна сеч на дърва, са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик, при които не са установени нарушения. 
При ревизия на участъци от резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“ не са установени нарушения на режимите на защитената територия.
При планова проверка на ЗМ „Свети Георги“ не са установени нарушения.
Текущ контрол в ЗЗ „Средна гора“ не констатира нарушение на забраните, регламентирани в заповедта за обявяването ѝ.
Извършени са две извънредни проверки по постъпили уведомления за ИП в землището на гр. Стрелча и гр. Пазарджик, които ще бъдат съгласувани.  

В изпълнение на указания, дадени в постановление на Окръжна прокуратура – Пазарджик бяха измерени координатите, описващи външния контур на депото за минни отпадъци в участък „Банчовец“, част от концесия „Стрелча-Мерата“ в землището на гр. Стрелча. При проверка на място на участък „Банчовец” от концесия „Стрелча-Мерата” е установено депониране на минни отпадъци в нарушение на действащото законодателство от компетентност на РИОСВ-Пазарджик. Предстои налагане на принудителна административна мярка и на административни наказания.
 След получени сигнали на „зелен“ телефон за защитен вид - сова в безпомощно състояние и умрял щъркел, са извършени проверки на място. Установено е, че  совоподобната птицата трябва да бъде изпратена в спасителен център за лечение, а  оглед на щъркеловото гнездо не установи умряла в него птица. 
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, опазване на защитени видове птици.
Превантивна дейност - от експертите в направлението през м. юни са изготвени: 50 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС; 18 вътрешни становища; 4 издадени Решения по ОС и др. писма и справки.

Постигнат ефект от превантивната дейност: изпълнение на заложените проверки в годишния план за контролна дейност от направление БРЗТЗ, отговори по постъпили преписки, изготвени в регламентирания срок към граждани и институции.
Отпадъци - през м. юни по ЗУО са извършени общо 42 проверки в 40 обекта.   32 са плановите, от които 7 комплексни, на оператори без КР, а 10 са извънредните. Дадени са 10 предписания. Съставени са 2 АУАН по реда на ЗООС - на физическо и на юридическо лице, за неизпълнение на дадени задължителни предписания. 
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания. 

Извършена е планова проверка на Община Сърница във връзка с изпълнение на изискванията на чл. 8, ал. 2, чл. 29, ал. 2 и чл. 33, ал. 4 от Закона за управление на отпадъците.  Не са констатирани нарушения. 
При проверка на Община Ракитово във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 7 от ЗУО за определяне на места за предаване на МРО от населението е дадено  предписание за представяне на договор за разделно събиране на ИУЕЕО. Предписанието е изпълнено.
Извършена е планова проверка на общинското депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Белово, за изпълнение на плановете за закриване и заповедта на директора на РИОСВ-Пазарджик за прекратяване на експлоатацията. Има забавяне на дейностите по изпълнение на плана за закриване на депото. Работният проект за рекултивация все още не е съгласуван и не е в процедура по финансиране и възлагане на изпълнението. Няма нарушение на заповедта на директора на РИОСВ–Пазарджик за преустановяване на експлоатацията на депото.


Извършена е проверка по сигнал за замърсявания с отпадъци в имот в с. Всемирци, община Велинград. Сигналът е неоснователен. В посочения район се констатира наличие на торови маси, но не и наличие на отпадъци. В конкретния случай решаването на проблема е извън приложното поле на ЗУО.  


Извършена е извънредна проверка на общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Стрелча във връзка с констатирано несъответствие с изискванията на ЗУО относно обезвреждане на отпадъците на общината на регионален принцип. Установено е нарушение на ЗУО. Предстои съставяне на АУАН на кмета на Община Стрелча. 


Извършени са 8 планови проверки, от които 2 комплексни, на дружества без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. Дадени са предписания за въвеждане на отчетни книги по отпадъци по реда на Наредба №1/2014г., за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се по ЗУО и за почистване на площадка от отпадъци, поради прекратена дейност на дружеството. 

Извършена е извънредна проверка по жалба за замърсявания с отпадъци в частен имот в гр. Пазарджик. Жалбата е основателна. Констатирано е нерегламентирано съхраняване на неопасни отпадъци от ИУЕОО, образувани от дейността на сервиз за телевизори, собственост на собственика на имота. Дадени са три предписания: за почистване на имота от отпадъци от ИУЕЕО, предаването им на лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО за тази дейност и представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи за предадените отпадъци, както и за привеждане на дейността на сервиза за телевизори в съответствие с изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове към него. Предстои последващ контрол. 

Извършени са планови проверки на две площадки за третиране на опасни и неопасни отпадъци, в т. ч. на ИУЕЕО, ОЧЦМ, на площадка за третиране на отпадъци от биомаса и на търговски обект за нехранителни стоки /дрехи/, на който е дадено предписание за представяне на копие от фактура за закупени полимерни торбички – изпълнено е.  
След предписание на РИОСВ-Пазарджик е почистена нерегламентирана площадка с отпадъци от пластмаса на площ от около 400 кв.м. в гр. Пазарджик. Отпадъците са предадени на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО. 

При планов контрол на производител на пелети в гр. Велинград е дадено предписание да се въведе отчетна книга по Прил. 4 за отделно съоръжение – дробилка. Предписанието е изпълнено. 

При проверка на производител на билкови чайове в с. Варвара, община Септември не са представени месечни справки – декларации по Прил. 15 от Наредбата за продуктова такса. Дадени са две предписания - да се представят в РИОСВ-Пазарджик копия от МСД и да се извърши класификация на отпадъците, които се формират от дейността на фирмата. Срокът им не е изтекъл. 

Проверка на производител на домашна юфка в гр. Брацигово установи, че дружеството не е заплащало продуктова такса за пуснатата на пазара опакована стока и не е извършило класификация на отпадъците. Дадени са предписания да се представят документи за платена продуктова такса и да се извърши класификация на отпадъците. Сроковете им не са изтекли. 

Планов контрол на площадки за третиране на ИУМПС в гр. Велинград и в с. Мокрище, община Пазарджик не констатира несъответствия с изискванията на ЗУО. Такива не бяха установени и при проверка на площадка за събиране на НУБА в гр. Пазарджик. 
При комплексна проверка на млекопреработвателен цех на „Равногор“ЕООД в с. Равногор, община Брацигово е дадено предписание за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик. Предписанието не е изпълнено в срок. За това административно нарушение на ЗООС – неизпълнение на дадено задължително предписание е съставен АУАН. 
Проверки на площадки за третиране на отпадъци от ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО и НУБА в гр. Панагюрище и с. Главиница, община Пазарджик не установиха нарушения на ЗУО. Проверени са и две площадки за третиране на опасни и неопасни отпадъци в гр. Пазарджик. На една от фирмите е дадено предписание да се предствят в РИОСВ част от отчетните книги, неналични на обекта по време на проверката. Даденото предписание е изпълнено в срок.

         Извършена е извънредна проверка на четири завършени строителни обекта от фирма „Радани“ООД в гр. Пазарджик - на бул. „Ал. Стамболийски“ № 105, на ул. „Пловдивска“ № 42, на ул. „Климент Охидски“ № 5 и на ул. „Оборище“ № 9, във връзка с процедура по чл. 21 на Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците и представена в РИОСВ – Пазарджик документация за преустановено образуване на отпадъци от дейността на фирмата. 

           Извършен е последващ контрол на оранжерия в с. Црънча, община Пазарджик, стопанисвана от Н. П. Т., за изпълнение на дадено предписание при проверка по сигнал за палене на гуми. Даденото предписание, констатираните на обекта ИУГ и текстилни отпадъци да се предадат на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО и да се представи в РИОСВ–Пазарджик информация за лицето, на което са предадени, не е изпълнено. На обекта се съхраняват нерегламентирано излезли от употреба гуми. Съставен е АУАН по ЗООС на физическо лице. 

ОХВ и контрол на риска – през м. юни в направлението са извършени 6 проверки на 6 обекта, от които 5 са планови и 1 извънредна. Дадени са 3 предписания. 
За изпълнение на годишния план за контрол по химикали се извърши проверка на „Сариса Етерика“ООД, с. Бошуля. Като част от комплексна проверка бяха проверени „Асарел-Медет“АД, гр. Панагюрище и „Колорадо АВС“ЕООД, гр. Пазарджик. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досието на фирмата са дадени 3 предписания за представяне на информация. 
За изпълнение на годишния план за проверка на предприятия с висок и нисък рисков потенциал, през м. юни са извършени съвместни проверки на две предприятия с нисък рисков потенциал (ПСНРП): „Агрофарм“ООД, Сладова база за ПРЗ, гр. Пазарджик - (ПСНРП) и „Марица олио“АД, предприятие за производство на растително масло, гр. Пазарджик. Операторите спазват изискванията на глава седма, раздел I от ЗООС и прилагат разработените от тях политики за предотвратяване на големи аварии (ППГА). 

По постъпил сигнал за палене на отпадъци е извършена проверка на „Евро-Гус“ООД, с. Радилово, община Пещера. Установи се, че на открита площадка на територията на предприятието са запалени отпадъци от дърво (дървени палети), автомобилни губи и други пластмасови отпадъци. За констатираното нарушение на чл. 29, ал. 2 от ЗУО е съставен АУАН. 
През м. юни не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 
КР и екологична отговорност – през м. юни 2019 г. в направлението са извършени 3 планови проверки на 3 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 3 предписания. Извършени са 2 комплексни планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително: 
· „ЗХ Белово“АД, гр. Белово - инсталация за производство на хартия.  Проверката констатира нарушена обваловка на помпата към тръбопровода за хартиена маса и несъответствия във връзка с управление на отпадъците. Дадени са две предписания.

· “Грийнбърн”ЕООД, гр. София, площадка гр. Пещера. В рамките на проверката не са констатирани несъответствия с условията на КР. 
На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани четири доклада от завършили планови комплексни и извънредни проверки. 
Във връзка с изпълнение на Решение на (ЕС) 2018/1135 на Комисията от 10 август 2018 г. за определяне на вида, формата и честотата на подаване на информация, която да бъде предоставяна от държавите – членки за целите на докладването, относно изпълнение на Директива 2010/75/ЕС на Европейския парламент и на Съвета, относно емисиите от промишлеността, е изготвена справка с информация за осъществения контрол по изпълнение на условията за всяка инсталация с издадено комплексно разрешително за 2017 г. и 2018 г. 


Екологична отговорност – извършена е планова проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ - „Ним Бат”ЕООД, гр. Ветрен. Дадено е предписание за представяне на собствена оценка на дружеството, съгласно чл. 3 от Наредба № 1 от 29 октомври 2008 г. Изготвени са Доклад от извършена проверка и писмо до оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, във връзка с дадено предписание.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. юни бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършени са 4 планови проверки по документи (на 2 издадени Решения по ОВОС и 2 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС). В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и/или установени административни нарушения. От извършените 4 планови проверки по документи, 1 е на поставени условия в Решение за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС. Установи се, че към момента не е стартирала реализацията му.

При три проверки относно давността на издадени 2 Решения по ОВОС и 1 Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС се установи, че 2 от издадените Решения са изгубили правно действие, т. к. възложителите не са предприели действия за осъществяване на ИП (няма издадени разрешения за строеж) и 1 Решение по ОВОС е в сила.
През м. юни 2019 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха: 50 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 23 преписки за ИП и 1 преписка за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 10 приключиха с краен акт. Издадени са 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване от необходимостта от извършване на ЕО, с характер  „да не се извършва ЕО“ и 2 решения за прекратяване на административни производства по процедура за извършване на ОВОС. Изготвени са 4 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 1 становище с отрицателна оценка на доклад по ОВОС, а 9 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 76 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  

Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 

По предприсания на РИОСВ, през м. юни е почистена нерегламентирана площадка с отпадъци от пластмаса на площ от около 400 кв.м. в гр. Пазарджик и отпадъците са предадени на лице, което притежава документ по чл. 35 от ЗУО. 
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. юни са издадени: 7 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за преценяване от необходимостта от извършване на ЕО, с характер „да не се извършва ЕО“, 2 решения за прекратяване на административни производства по процедура за извършване на ОВОС, 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.73, ал.4 от ЗУО, решение за отказ от изменение и допълнение на разрешение на основание чл.73, ал.5 от ЗУО, РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО; изменение и допълнение на РД за събиране и транспортиране на отпадъци по чл. 79, ал. 3 от ЗУО; 2 РД по чл. 78 от ЗУО за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци.
Издадени са 5 становища за утвърдени работни листове и 2 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 15 отчетни книги по реда на Наредба №1.  
Обществеността 
През м. юни РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите три прессъобщения на различни теми, от различни сфери на дейност на инспекцията – контролна, превантивна и информационна. 
РИОСВ се включи в организацията и провеждането на образователна инициативи   за обелязване на Световния ден на околната среда – 5 юни, организирани съвместно със СУ ”Александър Иванов-Чапай” в гр. Белово и ОУ ”Св. Патриарх Евтимий” в гр. Пещера.
На националната среща на партньорите в кампанията "Да изчистим България заедно", проведена на 25 юни 2019 г. в Ботаническата градина в гр. София, РИОСВ-Пазарджик получи плакет за участие в организацията и провеждането на най-продължителната акция по суша и вода в кампанията през 2018 г.
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