
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец юли 2019 г.
През м. юли 2019 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 103 проверки в 93 обекта, от които 63 са планови и 40 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 34 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 12 сигнала. 
През м. юли експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи: „Разширение на подстанция Биовет, реконструкция на външни електропроводи пред подстанция Биовет, кабелни линии между стара и нова площадка на подстанция Биовет, подмяна на съществуващо мълнезащитно въже с ново, външни водопроводи за промишлена и питейна вода за разширение на подстанция Биовет в гр. Пещера” и за строеж „Силозно стопанство с авторазтоварище, автокантар, трафопост и техническа инфраструктура, кабелна линия 20 kV и монтаж на комплектна разпределителна уреда в с. Синитово, община Пазарджик”. 
Експерти на РИОСВ-Пазарджик участваха в комисии за приемане на дейностите в три обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС, в заседанията на една общинска, две областни епизоотични комисии и в комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
                          Административно наказателна дейност
През месец юли е съставен един АУАН за констатирано административно нарушение по Закон за управление на отпадъците (ЗУО). Издадени са 7 (седем) наказателни постановления (НП) на обща стойност, в размер на 9 400 лева.
По ЗУО е съставен един АУАН на физическо лице – кмет на община, за непредотвратяване на изхвърляне на отпадъци от общинското сметосъбиране на депото с прекратена експлоатация.
През месец юли 2019 г. по ЗВ са издадени 5 (пет) НП. Едно от тях, за заустване на отпадъчни води в канализационната система със съдържание, превишаващо максимално допустимите концентрации (МДК), с което е наложена „имуществена санкция” на “Екоинвест”ЕООД, в размер на 3 000 лв., а на „Лодис инвест”ЕООД за неподдържане на съоръженията за отпадъчни води в експлоатационна изправност – 500 лева. Още три наказателни постановления са издадени по Закон за водите, с които са наказани юридическите лица „В и К-С”ЕООД, ППП „БДЖ”ЕООД и „Елмет”ЕООД, за непредставяне в РИОСВ-Пазарджик в срок до 31 март на годишен доклад по изпълнение на условията в разрешителното за заустване за предходната година, всички по 500 лева.

По ЗУО са издадени две наказателни постановления - едно за нерегламентирано изгаряне на неопасни отпадъци, в размер на 1 400 лв. на „Евро-Гус”ЕООД и една „глоба” на физическо лице – кмет, за непредотвратяване на изхвърляне на отпадъци от общинското сметосъбиране на депо с прекратена експлоатация, в размер на 3000 лева.

През периода е предприета принудителна административна мярка (ПАМ), за забрана за приемане, съхраняване и обезвреждане на отпадъци на общинското депо със спряна експлоатация  на Община Стрелча, находящо се в м.“Окопана“ /„Черни ниви“/ , землище на гр. Стрелча.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. юли 2019 г. са в общ размер 6303.65 лева, от които 1803.65 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС, 4500 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/. Събраните от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони са в размер на 43.94 лева.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. юли – 1442.92 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През месец юли на общините са преведени 1820.04 лева от сумите, събрани през м. юни 2019 г. През м. август ще бъдат преведени  1442.92 лева, от които на община Пещера – 1180.52 лева и на община Пазарджик – 262.40 лева. 

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за чистотата на речните легла и прилежащите им територии
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
   По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ–Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· съвместни проверки и пробонабиране с ИАОС, във връзка с ГМО;

· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 12; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 5;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 11;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 2;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 1;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 5;
· Проверки по сигнали и жалби – 10;
Атмосферен въздух – през м. юли в направлението са извършени 11 проверки на 11 обекта, от които 6 планови и 5 извънредни. Дадени са 5 предписания.

През м. юли експертите от направлението взеха участие в две комплексни проверки на обекти без издадено КР – „Еко мес“ЕООД, с. Величково, община Пазарджик /месопреработвателно предприятие/ и на „Импрегнация 2000“АД - предприятие за импрегниране на дървени изделия в гр. Белово. Операторите на обектите спазват разпоредбите на ЗЧАВ.
При извършените 3 планови проверки по ЗЧАВ, относно Регламент (ЕС) 517/2014 за флуорсъдържащи парникови газове, са дадени 3 предписания на „Мирад-1“ЕООД - оператор на цех за производство на майонезни и млечни салати в с. Главиница, община Пазарджик и 1 предписание на „Чери Дриймс“ООД – оператор на цех за производство и съхранение на плодове и зеленчуци в с. Щърково, община Пазарджик. Предстои последващ контрол. 
Планова проверка на обект в гр. Белово по Наредба №16 за емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини установи, че обектът е преустановил дейността си. 

При планова проверка на обект за нанасяне на галванични покрития в с. Драгор, община Пазарджик е дадено предписание за извършване на собствени периодични измервания на емисиите, изпускани в атмосферния въздух от точковите източници на работната площадка. Срокът му не е изтекъл.

Последващ контрол на цех за преработка на сурово мляко в с. Равногор, община Брацигово констатира, че даденото предписание е изпълнено.
По сигнал за шумово натоварване от дейността на обект за производство на пластмасови детайли и възли в гр. Панагюрище е извършена извънредна проверка. На оператора е дадено предписание за извършване на собствен мониторинг за шума, чийто срок не е изтекъл.

 През м. юли експерти от направлението вдзеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи: „Разширение на подстанция Биовет, реконструкция на външни електропроводи пред подстанция Биовет, кабелни линии между стара и нова площадка на подстанция Биовет, подмяна на съществуващо мълнезащитно въже с ново, външни водопроводи за промишлена и питейна вода за разширение на подстанция Биовет в гр. Пещера” и за строеж „Силозно стопанство с авторазтоварище, автокантар, трафопост и техническа инфраструктура, кабелна линия 20 kV и монтаж на комплектна разпределителна уреда в с. Синитово, община Пазарджик”.

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от 2 точкови източника на РДБО, гр. Панагюрище. Резултатите от извършените СПИ на концентрациите на вредни вещества показват спазване на емисионните норми.

 Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания (СНИ) на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване през м. юли от експертите в направлението са извършени 18 проверки на 17 обекта. Плановите проверки са 12. От тях 8 са по условията в разрешителните за заустване, 4 са на обекти без КР, 1 е по сигнал, 3 са извънредни - по ПИС, 1 по ЗВ във връзка с издаване на разрешително за заустване и за участие в проверка на обект с КР. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 7 предписания. 

Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. 8 от проверките са за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Проверени са условията в разрешителните за заустване на 8 обекта от плана за контрол. Проверени са 4 обекта с локални пречиствателни съоръжения за отпадъчни води (ЛПСОВ). Дадени са 5 предписания за отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на ЛПСОВ и предприемане на превантивни мерки.  Предстои  последващ  контрол. 
Обобщени са данните от собствен мониторинг на дружества с разрешителни за заустване за периода 2015-2018 год. и информацията е предоставена на ИАОС. Предоставена е информация и за съответствие с изискванията в Разрешителните за заустване по отношение на качеството на отпадъчните води за 2018 г. за канализационни системи на населените места, селищни и курортни образувания в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 

            Проверки по сигнали и жалби: извършена е проверка по сигнал, че водата в р. Луда Яна при с. Росен е оцветена в бяло и има умряла риба. Незабавно е сформиран екип от експерти на РИОСВ–Пазарджик, БД ИБР и РЛ на ИАОС и е извършен оглед по течението на реката в посочен участък. При проверката е констатирано специфично помътняване и оцветяване на водите и наличие на единични бройки мъртва риба. Установен е причинителят на замърсяването – нерегламентирано изтичане на отпадъчни води от рудник „Цар Асен”. Вследствие на многото дъждове и повишено ниво на водоема за богати разтвори на окисен отвал на рудник „Цар Асен”, е започнало дрениране на вода към реката. Взети са водни проби от три точки – преди и след смесването на дренажните води, както и от р. Луда Яна при с. Росен. На място са измерени активна реакция pH, разтворен кислород и електропроводимост. Моментният анализ на пробите от дренажните води показва понижено рН и повишена електропроводимост - показател за наличие на тежки метали. Сигналът е основателен. Предстои съставяне на АУАН. Извършена е повторна проверка. Преустановено е изтичането и са дадени 2 предписания. Предстои последващ контрол. 

Във връзка с постъпили ИП, за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 3 становища по компонент „Води“ и становище до БД ИБР във връзка с издаване на разрешително за заустване на „Варварски минерални бани“ООД. 
Почви – през м. юли са извършени 11 проверки на 11 обекта, от които 5 планови и 6 извънредни. Извършен е планов контрол на „Б-Б“ кубове и склад за съхранение на негодни за употреба ПРЗ, разположени на територията на с. Лесичово и с. Смилец, община Стрелча. Няма промяна в начина на съхранението им.
Участие в проверка на обект с КР - Регионално депо “Панагюрище“. По усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” съгласно издаденото КР не се констатираха нарушения, свързани с  опазването на почвите.     

Планов контрол на животновъден обект на ЗП Александра Стоянова в село Боримечково, община Лесичово установи, че съхранението и употребата на образуваните торови маси се извършва съгласно разпоредбите на екологичното законодателство, а на животновъден обект на „Тулекс“ЕООД, че изграждането на кравефермата не е започнало. 

Във връзка с изпълнение на заповедта на министъра на ОСВ за наличие на нерегламентирани замърсявания е извършена планова проверка на р. Фотинска, на територията на община Батак. Не са констатирани замърсявания.  
Последващ контрол за изпълнение на предписание, дадено на земеделски производител от с. Фотиново, община Батак относно нерегламентирано изтичане на торови маси в р. Фотинска установи, че предписанието е изпълнено.

По сигнал за образувано нерегламентирано сметище в с. Ковачево е извършена съвместна проверка с представители на Община Септември. Констатира се, че на 6 юли замърсеният общински терен е бил почистен. В деня на проверката, 8 юли са установени нови замърсявания. Дадени са предписания със срок за почистването им и за недопускане образуването на нерегламентирани сметища на територията на село Ковачево. Последващ контрол установи, че в указания срок е извършено почиставане на замърсения с битови отпадъци терен, пред гробищния парк на селото.
По писмо на Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол се извърши проверка на „Хидрострой-П“- производствена база в гр. Панагюрище, относно спазването на екологичното законодателство. Обектът не работи.
През м. юли експертът участва в комисии за приемане на дейностите в три обекта по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. юли експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 21 проверки в 15 обекта, в т.ч. 12 планови и 9 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения. Експерти от направлението взеха участие в една общинска и една областна епизоотични комисии.
Контролна дейност - извършени са 8 планови проверки в резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“. Не са констатирани нарушения. Пътеките за посетители са почистени. Осигурена е проходимостта им.
В резерват „Купена”, с цел предотвратяване на незаконна сеч на дърва, са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик, при които не са установени нарушения. 
При ревизията на участъци от резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“ не са установени нарушения на режимите на защитените територии.
При планова проверка на ПЗ „Пашови скали“ не са установени нарушения.
Извършени са планови проверки и пробонабирания, съвместно с ИАОС на опитно поле с ориз в землището на с. Пищигово, община Пазарджик и опитно поле с тютюн в землището на с. Козарско, община Брацигово.

Извършена е планова проверка на билкозаготвителен пункт в гр. Панагюрище. При проверката не са констатирани нарушения на ЗЛР и подзаконовата уредба. 

Извършена е извънредна проверка по подаден сигнал в заведение „Механата“ в гр. Батак. Не са установени изложени препарати на защитени животински видове от Приложение 3 към ЗБР, включително и на дива коза.


След получени сигнали на „зелен“ телефон за защитени видове в безпомощно състояние – два бели щъркела, два обикновени мишелова, горска ушата сова и  бързолет, са извършени проверки на място. След оглед на птиците единият бял щъркел и бързолета са освободени в местообитания, подходящи за вида, а другият бял щъркел, горската ушата сова и обикновен мишелов са изпратени в спасителен център за лечение. Другият екземпляр от вида обикновен мишелов е умрял по време на транспортирането към ветеринарната клиника. Съгласно нормативната уредба, същият е оставен на мястото, където е намерен.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, опазване на защитени видове птици.
Превантивна дейност - от експертите в направлението през м. юли са изготвени: 45 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 13 вътрешни становища, 3 издадени Решения по ОС, писма и справки.

Постигнат ефект от превантивната дейност: изпълнение на заложените проверки в годишния план за контролна дейност от направление БРЗТЗ, отговори по постъпили преписки, изготвени в регламентирания срок към граждани и институции.
Отпадъци - през м. юли по ЗУО са извършени общо 39 проверки в 39 обекта.    24 са плановите, от които 2 комплексни, на оператори без КР, а 15 са извънредните. Дадени са 19 предписания. Съставен е АУАН на кмета на община Стрелча за нарушение на чл. 19, ал. 3, т. 15 от Закона за управление на отпадъците. 
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, последващ контрол на дадени предписания. 

При извънредна  проверка на общинското депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Стрелча, във връзка с констатирано несъответствие с изискванията на ЗУО относно обезвреждане на отпадъците на общината на регионален принцип е приложена принудителна административна мярка (ПАМ), включително с преустановяване на достъпа до територията на депото, чрез запечатване и пломбиране. Целта на мярката е прекратяване на нерегламентирано изхвърляне на отпадъци на общинското депо. Постигнат е очакваният ефект и няма нови нарушения.
Извършени са планови проверки на общините Батак, Белово, Брацигово и Велинград във връзка с изпълнение на дейностите, включени в плановете за закриване на общинските депа с прекратена експлоатация. Проверените общини изостават от сроковете, договорени с ЕК относно съгласуване на проектната документация и обявяване на обществена поръчка за избор на изпълнител. Дадени са предписания с оглед преодоляване на изоставането. За тези общински депа краен срок за приключване на техническата рекултивация е краят на 2020 година. Все още няма риск от неспазване на този срок. 

При проверка на Община Стрелча във връзка с изискванията на чл. 19, ал. 3, т. 7  от ЗУО за определяне на места за предаване на МРО от населението, е дадено предписание да се определят такива. Срокът му не е изтекъл.

Извършена е проверка по жалба до МОСВ относно организираното събиране и извозване на битовите отпадъци от гр. Септември. Сигналът е неоснователен. В конкретния случай няма нарушение на ЗУО и подзаконовите нормативни актове.

Контрол за изпълнение на дадени предписания – при проверка по сигнал, препратен от МОСВ в края на м. май, за замърсявания с отпадъци край с. Света Петка, община Велинград е дадено предписание на притежателя на отпадъците /в случая - ЛТУ УОГС „Георги Аврамов“, с. Юндола/, в чието владение се намират нерегламентирано изхвърлени битови и строителни отпадъци, да извърши почистване на горските терени и предприеме мерки за недопускане на нови замърсявания. Предписанието е изпълнено. Постигнати са добри резултати. Няма нови нарушения. 
Извършена е планова проверка във връзка с изпълнение на задълженията по чл. 19, ал. 3, т. 3 и чл. 113, ал. 1, т. 2 от ЗУО на кмета на Община Сърница. Извършен е морфологичен анализ на състава и количеството на битовите отпадъци. Общината няма организирана система за разделно събиране и съхраняване на битовите биоразградими отпадъци. Включена е в проект по ОП„Околна среда 2014-2020” за изграждане на компостираща инсталация. 

Извършени са 5 планови проверки на дружества за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. Дадени са две предписания за представяне в РИОСВ-Пазарджик на документи, изискващи се по ЗУО и подзаконовите нормативни актове към него. 

Извършена е извънредна проверка по сигнал за замърсявания с отпадъци в частен имот в землището на с. Варвара, община Септември. Сигналът е основателен. Проверката констатира, че в имота нерегламентирано се съхраняват и складират балирани отпадъци от хартия, без необходимото разрешение по реда на чл. 35 от ЗУО. Дадено е предписание на дружеството, наемател на имота, да го почисти от балираните отпадъци от хартия и те да се съхраняват на площадка, за която има издадено разрешение по реда на чл. 35 от ЗУО за тази дейност. Предстои съставяне на акт за административно нарушение на дружеството – наемател на имота и последващ контрол за изпълнение на даденото предписание. 
Извършена е проверка за последващ контрол на дадено предписание за почистване от отпадъци от ИУЕЕО на частен имот в гр. Пазарджик. Даденото предписание е изпълнено – имотът е почистен  от отпадъци.

Последващ контрол на предписание, дадено на лечебно заведение в гр. Панагюрище за поставяне на съдове за разделно събиране на отпадъци от опаковки установи, че предписанието е изпълнено. На територията на обекта са поставени съдове за разделно събиране на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството. 
Последващ контрол на предписание, дадено на млекопреработвателно предприятие в с. Равногор, община Брацигово установи, че предписанието е изпълнено. Констатирано замърсяване с отпадъци на територията на обекта, е почистено. 

            Извършени са две съвместни проверки с МВР-Пазарджик на площадки за третиране на ИУМПС в с. Симеоновец, община Септември и в с. Братаница, община Пазарджик. На двете фирми е дадено предписание, да представят за проверка в РИОСВ–Пазарджик липсваща на площадката документация за водената отчетност по управление на отпадъците. Дадените предписания са изпълнени в срок.

 
Планова проверка на площадка за третиране на отпадъци /ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА/ в гр. Велинград не установи нарушения на ЗУО. 
Извършени са 3 планови проверки на площадки за третиране на отпадъци, в т.ч. строителни, за третиране на ИУМПС и за третиране на ОЧЦМ, ИУМПС и др. Дадени са предписания за осигуряване на 24-во видеонаблюдение на площадката и за въвеждане на отчетна книга по отпадъци. 
Във връзка с чл. 70(2) от ЗУО и подадени заявления за издаване на разрешение и за изменение и допълнение на разрешения за добавяне на нова площадка, са извършени извънредни проверки. Площадките отговарят на законовите изисквания и могат да бъдат включени в издадените разрешения за дейности по третиране на отпадъци.  

Във връзка с изискванията на ЗУО, са извършени две извънредни проверки и дадени предписания за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик и за почистване на площадка от отпадъци. Предстои последващ контрол.

Във връзка с процедура по чл. 21 на Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците и представена в РИОСВ документация за преустановено образуване на отпадъци от дейността, са извършени извънредни проверки на ЕТ, собственик на автосервиз в гр. Септември и на фирма за производство на пелети в гр. Ракитово. Проверките установиха, че обектите са с преустановена на площадката дейност.
            Комплексни проверки на цех за производство на перилни и почистващи препарати в гр. Ракитово и на месопреработвателно предприятие в с. Величково, община Пазарджик установиха, че дружествата изпълняват изискванията на екологичното законодателство.  
При проверка на производител на билкови чайове в гр. Панагюрище не са представени договор с организация по оползотворяване на отпадъците от опаковки, месечни справки – декларации по Приложение 15 от Наредбата за продуктова такса и справки, които се представят на организацията по оползотворяване. Да се представят копия от документите, РИОСВ изиска от фирмата с предписание. Срокът му не е изтекъл. 

При проверка на млекопреработваща фирма в с. Козарско, община Брацигово не са представени месечни справки - декларации по Прил. 15 от Наредбата за продуктова такса за периода от 2018 г. до днешна дата. Даденото предписание да се представят в РИОСВ-Пазарджик е изпълнено. 
ОХВ и контрол на риска – през м. юли в направлението са извършени 5 планови проверки на 5 обекта. За изпълнение на годишния план за контрол по химикали се извършиха проверки на „Ива Стеф“ООД, с. Свобода, община Стрелча „Ина“ЕООД, с. Бъта, община Панагюрище, „Денива“ООД, с. Бяга, община Брацигово и на „Пами 2“ООД, гр. Велинград. Като част от комплексна проверка се провери и „Импрегнация 2000“АД, гр. Белово. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране досието на „Ина“ЕООД е дадено предписание за представяне на информация. 
През м. юли не са констатирани нарушения по изпълнение на изискванията на нормативната уредба в областта на химикалите и контрола на опасностите от големи аварии от обекти в териториалния обхват на РИОСВ-Пазарджик. 
КР и екологична отговорност – през м. юли 2019 г. в направлението са извършени 3 проверки на 3 обекта, от които 2 са извънредни, а 1 е планова. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание. 
Извършена е комплексна планова проверка на оператор с издадено комплексно разрешително - Регионално депо за битови отпадъци ”Панагюрище” за общините Панагюрище и Стрелча. В рамките на проверката не са констатирани несъответствия с условията на КР и не са дадени предписания. 
Извършени са две извънредни проверки. Едната е за последващ контрол на дадено предписание в рамките на комплексната проверка на ЗХ„Белово“АД, гр. Белово. Предписанието е изпълнено. Втората извънредна проверка е на „ТСТ ОЙЛ”ЕООД, гр. Пазарджик във връзка с прилагане изискванията на ЗОПОЕЩ. На място е представена собствена оценка, съгласно чл. 3 от Наредба № 1/29.10.2009 г., За констатирани пропуски е дадено предписание за допълване и коригиране на собствената оценка на дружеството. 
Изготвени са 2 вътрешни становища по ИН във връзка с прилагане изискванията а глава Седма, раздел II от ЗООС и становище за корекция и допълнение на план за собствен мониторинг на ЗП „Неджим Хюсеин“, съгласно условията на КР. 

На интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик са публикувани два доклада от завършили планови комплексни проверки и извънредни проверки. 
Екологична отговорност – през м. юли не са извършвани планови проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. Изготвена е информация по прилагане на ЗОПОЕЩ във връзка с докладване пред Европейската комисия и отчет за първото полугодие на 2019 г. по политика в областта на опазването и ползването на компонентите на околната среда – Програма „Оценка и управление на въздействието върху околната среда”.  
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. юли бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Извършена е планова проверка по документи на Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, във връзка с наблюдението и контрола при прилагането на местна стратегия за развитие, съгласувана с решение за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, издадено от министъра на ОСВ. Проверката установи, че стратегията, съгласувана с решението за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО е одобрена. Обявени са две процедури за подбор на проекти, но все още са в срок и към момента няма подадени проектни предложения. Поставените условия в решението са за следващ етап. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и/или установени административни нарушения. 
През м. юли 2019 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха: 45 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 15 преписки за ИП и 4 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 4 приключиха с краен акт. Издадени са 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“ и 1 решение за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС. Изготвени са 2 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, 1 становище с положителна оценка на доклад за ОВОС, писмо, с което се приема входирана обобщена справка за ОУП на гр. Велинград, с. Драгиново и землищата им, а 9 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 2 във връзка с процедури по ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 50 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик. 
Във връзка с констатирано несъответствие с изискванията на ЗУО относно обезвреждане на отпадъците на община Стрелча е приложена принудителна административна мярка (ПАМ), включително с преустановяване на достъпа до територията на депото, чрез запечатване и пломбиране с цел прекратяване на нерегламентирано изхвърляне на отпадъци на общинското депо. Постигнат е очакваният ефект и няма нови нарушения.
Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера, за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони.  През юли, след намеса на РИОСВ-Пазарджик, за лечение в спасителен център са изпратени три защитени птици – бял щъркел, обикновен мишелов и горска ушата сова.
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища. През м. юли е извършен планов контрол на р. Фотинска, на територията на община Батак. Не са констатирани замърсявания.  
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. юли са постановени: 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС. 

За  периода са издадени: 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО, 2 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 1 решение за прекратяване действието на издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци, 1 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 3 РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 1 РД за  извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 1 решение за прекратяване действието на издаден РД за дейности по третиране на отпадъци, 10 становища за утвърдени работни листове и 2 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 16 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. юли РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите две прессъобщения за резултати от контролната и административно наказателната дейност на инспекцията. 
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