
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец ноември 2022 г.
През м. ноември 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 72 проверки в 62 обекта, от които 49 са планови и 23 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 14 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 5 сигнала. 
Eксперти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в приемането на обекти, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда" в с. Юнаците, общ. Пазарджик, с. Равногор, общ. Брацигово, с. Нова махала, общ. Батак и в гр. Пещера, както и в ДПК за закриване и рекултивация на съществуващо общинско депо за твърди битови отпадъци в землището на с. Лесичово, общ. Лесичово, обл. Пазарджик.
                      Административно наказателна дейност
През месец ноември 2022 г. са съставени 2 /два/ АУАН по ЗВ за констатирани административни нарушения. Издадени са 2 (две) наказателни постановления (НП) на обща стойност 4 000 лева. 
През отчетния период са съставени 2 (два) АУАН по ЗВ на юридически лица, за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, съгласно разрешителното за заустване и съответно, комплексното разрешително.
По ЗВ са издадени 2 (две) НП срещу юридически лица, за заустване на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО, съгласно разрешителните за заустване - и двете в размер на 2 000 лева. 
През м. ноември 2022 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. ноември 2022 г. са в общ размер 774.33 лева, от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за м. ноември. Платените глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/ по транзитната сметка за м. ноември 2022 г. са в размер на 224.33 лева. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  събраните за м. ноември 2022 г. са в размер на 550 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране на отпадъци.
Контрол по спазване на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006.
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· участие в ежегодния мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи; 
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО - 32;  

· Проверки по Закон за водите - 12; 
· Закон за почвите - 1;

· Проверки по ЗЗВВХВС – 1;
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 1;                                                                               
·    Комплексни проверки на дружества с КР - 3; 
·    Комплексни проверки на дружества без КР -  7; 
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС - 7;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ - 8;
      Планови комплексни проверки на обекти без комплексно разрешително: 
· „Грийнбърн“ЕООД – площадка за третиране на отпадъци в гр. Пещера. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „атмосферен въздух“, и „отпадъци“. Не са констатирани нарушения на разпоредбите на ЗЧАВ и на ЗУО. Дружеството изпълнява условията в издадения документ по чл. 35 от ЗУО. 

· „Грийнбърн“ЕООД – контрол по изпълнение на условията и мерките в Решение по ОВОС № 1-1/2021 г. за ИП „Изграждане на депо за опасни отпадъци към инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса на „Грийнбърн“ЕООД в гр. Пещера. Поставените условия са изпълнени.  Възложителят е входирал информация за начина на изпълнение на плана за мерките по чл. 96, ал. 1, т. 7 от ЗООС (сегашна редакция – т. 8 от същата разпоредба).
· „Биоен-2015“ООД – централа за производство на електрическа и топлоенергия чрез анаеробно разграждане на биомаса, СЖП и отпадъци в с. Капитан Димитриево, общ. Пещера. Проверката е извършена по компонент ,,атмосферен въздух“ и фактори ,,отпадъци“ и ,,шум“. Дадени са две предписания по ЗЧАВ и съответните наредби (Наредба №6/1999г и Наредба №54/2010г.). Предписанията са изпълнени. Дружеството изпълнява изискванията и разпоредбите на ЗУО и условията в издадения документ по чл. 35 от ЗУО. 
· „Пресформ“ООД  -  контрол по изпълнение на условията и мерките в Решение № ПК-49-ПР/2019 г. за ИП - „Цех за леене на метали и металообработка /преустройство/ на сграда с идентификатор 55302.121.51.1“. Преустройството е извършено, но не е въведено в експлоатация и не се извършва дейност. Поставените условия са за следващ етап от реализацията на инвестиционното предложение.
· „Д Франчайз Ко-България“АД – централа за производство на електрическа и топлоенергия чрез анаеробно разграждане на биомаса, СЖП и отпадъци в гр. Пещера. Проверени компоненти и фактори на околната среда: „отпадъци“, „атмосферен въздух“ и „шум“. Извършен е контрол по изпълнение на разпоредбите на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, както и на поставените условия в част III на издадения документ за дейности с отпадъци. Не се констатираха пропуски и нарушения на екологичното законодателство. 
· „Каучук“АД – предприятие за производство на каучукови изделия в гр. Пазарджик. Проверени компоненти и фактори на околната среда - „отпадъци“ и „води“. Дружеството е допуснало пропуски по отношение изискванията на Наредба №1/2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите, както и реда за водене на публични регистри. Дадено е  предписание – отчетността на отпадъците да се води в НИСО, с определен отговорник и постоянен срок. Предстои последващ контрол. 
· „Яна“АД, гр. Панагюрище – предприятие за производство на хавлиени изделия. Проверени фактори на околната среда - „химични вещества“ и „отпадъци“. Не са установени промени във вида и количествата на употребяваните химични вещества и смеси (текстилни спомагателни средства и багрила). Съхраняват се разделно по вид и свойства в оригинални опаковки в обособени складове, които са с трайна непропусклива настилка. Спазени са условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност (ИЛБ) и общите изисквания на Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси (ОХВС). Площадката за третиране на отпадъци е оградена, охраняема, пожарообезопасена, с осигурени комуникации и изградена инфраструктура. Обособени са зони за разделно събиране и съхранение на отпадъците, обозначени със съответния код на отпадъка. Не се констатира замърсяване на компонентите на околната среда. 


Атмосферен въздух – през м. ноември по ЗЧАВ е извършена 1 проверка на 1 обект. Експертите от направлението взеха участие в 2 проверки на оператори с издадено КР – „Елхим Искра“АД и „Екобулхарт“ЕООД и в 5 комплексни проверки на обекти без КР. 
              По ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
              Във връзка с постъпило уведомление от „Евро строй кънстракшън“ЕООД за демонтиране на асфалтосмесител на производствена площадка в землището на с. Огняново, общ. Пазарджик се извърши извънредна проверка, при която се установи, че операторът е преустановил дейност. Извършено е демонтиране на мобилния асфалтосмесител и допълнителните обслужващи постройки.
              По Закона за защита от шума в околната среда – през м. ноември няма извършени проверки по ЗЗШОС.
             Извършен е анализ на резултатите от два доклада от СПИ на промишлен шум в околната среда. Не са установени превишения на граничните стойности на еквивалентните нива на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие за двата обекта.
Извършени са оценки на резултатите от проведени СПИ на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 7 изпускащи устройства на 3 производствени обекта в градовете Пазарджик и Панагюрище и в с. Ковачево, общ. Септември. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 

Извършена е оценка на резултатите от СНИ на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. октомври 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 

Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или пък предлагани на по-ниски цени. 

Взето е участие в две ДПК за строежи - Газификация на гр. Пазарджик и Газификация на гр. Пещера.        
Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. ноември са изготвени 19 становища.
Води – през м. ноември са извършени 12 проверки по Закон за водите, в т.ч. 10 планови и 2 извънредни – по ПИС. Експертите от направлението взеха участие в 2 комплексни проверки на обекти с КР. За установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения в издадените разрешителни за заустване са съставени два АУАН по Закон за водите - на „ВКС“ООД, гр. Пещера, за обект ГПСОВ-Пещера и на „Ди Ес Смит“АД, гр. Пазарджик, кв. Главиница - за обект ПСОВ.  
Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. октомври са извършени 11 планови проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадени са 5 предписания.  Предстои последващ контрол. 
От извършените проверки в изпълнение на Заповед РД 1093/09.12.2021 г. на МОСВ за пробонабиране от отпадъчните води, по-значимите са на: „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик, „Хрис“ЕООД, гр. Пазарджик и „Еко Ф“ЕАД, с. Карабунар.
             Участие в 2 комплексни проверки на обекти с комплексно разрешително:
· „Елхим Искра“АД. При извършения оглед на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство - няма дадени предписания.

· „Екобулхарт“ООД, гр. Пазарджик, кв. Главиница. При извършения оглед на площадката не се констатира нарушение на екологичното законодателство. Обектът зауства ОВ в канализационната система на кв. Главиница.

            Извънредни проверки: 
· По предписание с изтекъл срок – Предписанието за почистване на септичната яма от собственика на ВС„Романтика“, яз. Доспат е изпълнено. 
· По предписание с изтекъл срок - Предписането за почистване на утаителя на КМУ от „София асфалт“ООД, с. Хаджиево, общ. Пазарджик е изпълнено.  
Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО през м. ноември по компонент „Води“ са изготвени 7 становища.
Почви – през м. ноември е извършена 1 проверка по прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи. 

          Експертът от направлението взе участие в проверки на оператори с издадено КР – „Елхим Искра“АД и ,,Екобулхарт“ЕООД. По условие 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване” не се констатираха нарушения, свързани с опазването на почвите.

Извършена е извънредна проверка на ББ куб в гр. Пазарджик, гр. Панагюрище и гр. Ракитово, както и на складове № 121, стопанисван от ,,Гимел“АД, гр. София и № 123, собственост на ,,Хмела“АД, гр. Велинград, във връзка с постъпило писмо за представяне на актуална информация в ИАОС за състоянието на складовете за съхранение на негодни и забранени продукти за растителна защита в т.ч и ББ кубове. Проверката е извършена съвместно с представители на РД ПБЗН и отдел ,,Растителна защита“ към ОДБХ. Констатира се, че складовете и ББ кубовете са в добро техническо състояние. Снети са GPS координатите им. Резултатите от проверката ще бъдат представени в ИАОС.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. ноември, експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 8 проверки на 6 обекта, в т.ч. 5  планови, 3 извънредни и 15 обхода. В рамките на осъществения контрол е установено нарушение - маркирани и отсечени са 40 дървета в границите на резерват „Купена“. За случая е сезирана Окръжна Прокуратура. Предстои съставяне на Акт за установяване на административно нарушение на Закона за защитените територии (ЗЗТ).
     Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 2 планови, 1 извънредна проверка и 15 обхода в резервати „Купена“, „Дупката“, „Беглика“ и „Мантарица“, при които, в резерват „Купена“ е констатирано нарушение – маркирани и отсечени са 40 дървета. В другите резервати не са установени нарушения.
В рамките на два дни е проведен мониторинг на дива коза на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Данните са попълнени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.
При проверка на място след сигнал на „зелен“ телефон за защитен вид в безпомощно състояние -  малък ястреб (Accipiter nisus) в гр. Пазарджик е преценено, че птицата е в добро състояние и е освободена в подходящо за вида местообитание. По сигнал за заплетен в рибарска мрежа лебед във водоем край с. Динката, общ. Лесичово и проверка на място се установи, че птицата, предмет на сигнала, е от вида ням лебед (Cygnus olor). Извършеното наблюдение не потвърди информацията от сигнала - птицата не е заплетена в мрежа и не е в безпомощно състояние, поради което от РИОСВ-Пазарджик не са предприети други действия.
Превантивна дейност
Изготвени са: 4 Решения по ОС, 59 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 25 вътрешни становища и други писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ, спазване на разпоредбите на чл. 38 от ЗБР,    оказване на помощ на защитени видове в безпомощно състояние, събрана е информация за числеността на популацията на дива коза, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции се провеждат в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство. 
Отпадъци - през м. ноември 2022 г. по ЗУО са извършени 32 проверки в 27 обекта и участия в комплексни проверки на 7 дружества без КР и на 3 с издадено КР. От извършените проверки 21 са планови и 11 са извънредни. Дадени са 6 предписания. 
             Експерт от направлението взе участие в ДПК за строеж ,,Закриване и рекултивация на съществуващо общинско депо за твърди битови отпадъци, имот №000176 в землището на с. Лесичово, собственост на община Лесичово“, назначена със заповед на директора на РДНСК Пазарджик. Подписан е протокол Образец 16 за установяване годността за ползване.

Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, контрол за изпълнение на изискванията на Регламент (EO) №1013/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2006 г. относно превози на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии, и по сигнали.
            Планови проверки               
Извършена е планова проверка на община Пещера относно изготвяне на общинска програма за управление на отпадъците по чл. 52 от ЗУО. Установи се, че кметът изпълнява задълженията си по разработване и изпълнение на програма за управление на отпадъците за територията на Община Пещера. 

При проверка на Община Велинград съгл. чл. 19, ал. 3, т. 7 и т. 11 от ЗУО е дадено  предписание да се представи договор за разделно събиране на отпадъците от опаковки. Срокът му не е изтекъл. 

Извършени са планови проверки във връзка с изпълнение задълженията на кметовете на община Ракитово и на община Стрелча по чл. 19, ал. 3, т. 10 от ЗУО. Не са констатирани нарушения на ЗУО.
Извършена е планова проверка на площадка за третиране на отработени катализатори в гр. Пазарджик. Не са констатирани  нарушения. Изпълняват се условията, поставени в издадения документ за дейности с отпадъци. Изпълняват се изискванията на Регламент (ЕО) 1013/2006 г. за внос и износ на отпадъци и даденото предписание - да се предостави не по-късно от eдин ден от деня на натоварване копие на попълнен формуляр по приложение VII (Анекс 7) от Регламент (ЕО) №1013/2006 г. или приложение 52 от Наредба №1 от 04.06.2014 г.  
Извършени са планови проверки на автосервиз в гр. Сърница, на пункт за смяна на автомобилни гуми в гр. Панагюрище и на оранжерия за зеленчуци в с. Лесичово, за недопускане на нерегламентирано изгаряне на отпадъци /отработени масла, ИУГ/, за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците и за реда за водене на публични регистри, съгласно изискванията на Наредба №1/04.06.2014 година. На собственика на оранжерията в с. Лесичово е дадено предписание със срок - да се извърши класификация на отпадъците, които се образуват от дейнността на обекта, съгласно изискванията на Наредба №2/2014 г. Предстои последващ контрол.      
 Извършени са планови проверки в гр. Велинград и с. Говедаре, общ. Пазарджик на дружества за третиране на ИУМПС, ОЧЦМ, ИУЕЕО и други опасни и неопасни отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в документите по чл. 35 от ЗУО. На дружеството в гр. Велинград е дадено предписание за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО, което е изпълнено.
Извършени са планови проверки на площадка за третиране на ИУМПС в с. Звъничево, общ. Пазарджик, на площадка за третиране на опасни и неопасни отпадъци в гр. Пазарджик и на дружество за производство на дървени палети, притежаващо площадка за изгаряне на дървесни отпадъци в гр. Ракитово. Проверени са условията, поставени в документите по чл. 35 ЗУО. Не са установени несъответствия с нормативната уредба по ЗУО.

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на ИУМПС и други неопасни отпадъци в с. Сарая, общ. Пазарджик. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са установени  несъответствия. 

Извършени са 4 планови проверки на 3 търговски обекта и шивашка фирма в гр. Пазарджик във връзка с изискванията на Наредбата за опаковки и отпадъци от опаковки. Не са констатирани нарушения. 

Планова проверка на фирма за производство на пелети в гр. Брацигово установи, че  дружеството е прекратило дейността си.

При планов контрол на мебелна фирма в гр. Панагюрище, във връзка с изискванията на Наредба № 2 за класификация на отпадъците и Наредбата за продуктова такса, е дадено предписание да се извърши класификация на отпадъците, които се образуват от дейността на дружеството. Срокът му не е изтекъл.
Извънредни проверки
Извършена е извънредна проверка по сигнал за нерегламентирано сметище в землището на с. Виноградец, м. ,,Фератица“, общ. Септември. При проверка на място е констатирано, че по-голямата част от терените, предмет на подадения сигнал, са почистени. Установено е наличие на отпадъци на три терена - пластмасови и хартиени опаковки, смесени битови отпадъци, найлони, пластмаса, стъкло от ИУМПС, маркучи от капково напояване и др. На кмета на Община Септември е дадено предписание да организира почистването на замърсените с отпадъци терени и предприеме мерки за недопускане на ново замърсяване. Предстои последващ контрол. 

Извършена е извънредна проверка на РПМ и ОПМ на територията на с. Пищигово, общ. Пазарджик за изпълнение на дадено предписание за почистване на констатирано замърсяване с отпадъци. Установи се, че предписанието е изпълнено и терените са почистени. 

Извършена е извънредна проверка във връзка с чл.72(4) от ЗУО на площадка за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик за установяване, дали площадката е почистена  след прекратяване на дейността с отпадъци. Площадката е почистена от отпадъците и е с възможности за друг вид производствена и складова дейност. Изпълнено е условието в издадения документ при закриване на площадка, в срок от един месец, да се предприемат съответните мерки и технологии за закриване и следексплоатационни дейности на площадката. 

Извършени са 2 извънредни проверки във връзка с чл.70(2) от ЗУО на оператори в с. Говедаре, общ. Пазарджик. Площадките отговарят на законовите изисквания. Издадени са съответните разрешения за дейности с отпадъци. 

Извършена е извънредна проверка на площадка, на която се съхраняват ИУМПС в гр. Велинград за изпълнение изискванията на ЗУО, Наредбата за ИУМПС и дадено предписание за почистване на площадката от ИУМПС без опасни компоненти. След демонтиране на металните ограждения и пломби от РИОСВ-Пазарджик, дружество е извършило почистване на площадката от голяма част от ИУМПС, които не съдържат опасни компоненти. Предстои нов последващ контрол до окончателното приключване на процеса.
Извършени са две извънредни проверки за последващ контрол на дадено предписание на кмета на община Пазарджик за почистване на замърсяване с отпадъци в регулацията на с. Добровница. Предписанието е изпълнено и не е допуснато ново замърсяване.
           Извършени са две извънредни проверки по писмо на МОСВ относно сигнал за замърсявания с отпадъци в землището на с. Елшица, общ. Панагюрище. Констатирани са замърсени с отпадъци терени на територията на с. Елшица - в района около шахта Извозна, към бившия подземен рудник „Елшица“ – замърсявания със строителни и битови отпадъци, отпадъци от ИУМПС в сградата на бившата „Подемна станция“ и строителни отпадъци на площ около 15 кв.м. североизточно от шахтата, по ведомствен южен път с. Елшица - с. Левски, по общински път с. Елшица – с. Левски, по общински път с. Елшица – с. Калугерово - единични бройки отпадъци от опаковки, парчета найлон в крайпътните зони на проверените участъци. Няма наличие на нерегламентирани сметища. Дадено е предписание на кмета на община Панагюрище да организира почистването на замърсените с отпадъци терени, като се приложат разпоредбите на чл. 55, ал. 1 на ЗУО и не се допускат повторни замърсявания с отпадъци, както и своевременно да се информира РИОСВ-Пазарджик за предприетите действия и постигнатите резултати. Извършена е извънредна проверка за изпълнение на даденото предписание. Констатирано е, че ведомствен южен път с. Елшица - с. Левски, общински път с. Елшица – с. Левски, общински път с. Елшица – с. Калугерово са почистени от отпадъци. Кметът на община Панагюрище е организирал почистването на констатираните замърсени с отпадъци терени, собственост на „Меридиан-2000“ ЕООД,  като е изпратил писмо до дружеството с дадени предписания за почистването и ограждането им, с определен отговорник и определени срокове, с което е изпълнил даденото предписание. Следва община Панагюрище да осъществи последващ контрол по изпълнение на дадените предписания на „Меридиан-2000“ЕООД и да уведоми РИОСВ-Пазарджик за постигнатите резултати.
Извършени са две извънредни проверки на „Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница, общ. Пазарджик, извършващо дейности с неопасни и опасни отпадъци, в т.ч. рециклиране на отпадъци от хартия – едната проверка е по чл. 72, ал. 4 ЗУО - за заличаване на площадка от документа за дейности с отпадъци, а другата - за извършваните дейности като търговец и брокер на отпадъци. Не са установени  несъответствия с нормативната уредба по ЗУО.
     ОХВ и контрол на риска – през м. ноември в направлението е извършена една планова проверка по ЗЗВВХВС. Експертът беше водещ на планова комплексна проверка на обект без КР и взе участие в 2 проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раз-дел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 6 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми
Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси – планова проверка на „БСБ Ойл“ ЕООД, Петролна база Велинград. Не е установена промяна във вида и капацитета на съоръженията. Към датата на проверката операторът е преустановил дейностите по експлоатацията на данъчния склад. Резервоарите на обекта са празни и в тях не се съхраняват горива.

Във връзка с годишния план за контрол на РИОСВ-Пазарджик е извършена планова комплексна проверка на „Яна“АД - Завод за хавлиени изделия в гр. Панагюрище. Проверени са фактор „химични вещества“ и фактор „отпадъци“. Основната дейност на предприятието е производство на хавлиени изделия. При проверката на място не са установени промени в съоръженията и дейностите на обекта. Не са установени промени във вида количествата на употребяваните химични вещества и смеси (текстилни спомагателни средства и багрила). Същите се съхраняват разделно по вид и свойства в оригинални опаковки в обособени складове, които са с трайна непропусклива настилка. Складовете са в границите на оградена, охраняема площадка. Обозначени са с табели, с ограничен достъп, само за оторизиран персонал. Спазени са условията за съхранение, посочени в ИЛБ и общите изисквания на Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси. Не се установени неидентифицирани употреби на вещества. Дружеството е икономически оператор по смисъла на Регламент (ЕС) 2019/1020 относно надзора на пазара и съответствието на продуктите. Представени са резултати от изпитване на готовата продукция, извършено в независима лаборатория. Анализът показва, че в продукцията не са установени вещества, за които има въведени забрани или ограничения. По отношение на управлението на отпадъците дружеството притежава регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци № 07-РД-332-00/31.07.2017 г., издаден от директора на РИОСВ-Пазарджик. Площадката за третиране на отпадъци се намира на територията на предприятието. Същата е оградена, охраняема, пожарообезопасена, с осигурени комуникации и изградена инфраструктура. Обособени са зони за приетите отпадъци, обозначени със съответния код. Не се констатира замърсяване на компонентите на околната среда. Съоръжението (котела) за третиране на отпадъци е разположено на закрито място с непропусклива настилка. Извършвани са дейности по съхраняване и изгаряне на отпадък оризова люспа. Отпадъците са приемани въз основа на писмен договор. Води се отчетност в Националната информационна система по отпадъци (НИСО), съгласно изискванията на Наредба № 1 от 2014 г. Не е установено надвишаване на разрешените количества приети и третирани отпадъци. Приетите отпадъци по произход отговарят на посочените в издадения регистрационен документ. Не е установено извършване на дейности с отпадъци, които не са включени в регистрационния документ. Изпълнени са условията, поставени в РД. Всички отпадъци, образувани на площадката се съхраняват разделно, в специализирани съдове и/или опаковки, в обособени помещения с трайна, непропусклива настилка. Представени са договори, съгласно изискванията на чл. 8, ал. 1 от ЗУО за всички предадени отпадъци и сертификати за произход за металните отпадъци. През 2022 г. е извършен износ за Гърция на отпадъци от необработени текстилни влакна и отпадъци от обработени текстилни влакна. Представени са анекс 7 и договори по чл. 18, ал. 2 от Регламент (ЕО) 1013/2006 г.

КР и екологична отговорност – през м. ноември 2022 г. в направлението са извършени 3 проверки на 2 обекта, в т.ч. 2 планови и 1 извънредна.

Извършени са две планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително:
· Оператор „Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница, общ. Пазарджик - КР № 599-Н0/2021 г. Проверка в рамките на два дни, при която е констатирано, че дружеството е експлоатирало инсталацията за грубо очистване на вторична хартия (велпапе и смесена) с произход от неопасен битов отпадък, преди РИОСВ-Пазарджик писмено да е потвърдил изпълнението на условие 10.1.1.1. С тези си действия операторът е нарушил  условие 2 от КР.  Предстои съставяне на АУАН. 
· Оператор „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик - КР № 137-Н1/2015 г. Проверка в рамките на два дни, при която не са констатирани несъответствия съгласно условията от КР и не са давани предписания. 

Извършена е извънредна проверка на „Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница, общ. Пазарджик във връзка с потвърждаване монтиране и въвеждане в експлоатация на съоръжения за пречистване на отпадъчни води и изпълнение на поставено условие от КР № 599-Н0/2021 г. и съставен КП № 01-12/14.11.2022 г. Условието е изпълнено. 
    Изготвени са: писма и заповеди до оператори и БД ИБР за предстоящи комплексни проверки, оформени и обобщени списъци от завършилите проверки,  вътрешно становище по ИН с дадени указания във връзка с прилагане изискванията на гл. Седма, раздел II от ЗООС.
Екологична отговорност – през м. ноември 2022 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ. 

Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейности по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства. Попълнен е въпросник във връзка с предстояща консултация за извършване на последваща оценка на въздействието на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети към МОСВ.
ОВОС и ЕО – от експертите на направление ОВОС и ЕО през отчетния период  са извършени 9 проверки, от които 6 планови проверки и 3 извънредни. От плановите проверки 2 са на място и 4 по документи - на поставени условия в 2 Решения по ОВОС и в 3 Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и една, относно давността на издадено Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Извършени са две комплексни проверки на място на два обекта без издадено КР, за проверка на поставените условия и изпълнението на плана за мерките по чл. 96, ал. 1, т. 8 от ЗООС, при които е установено, че към момента:

· в решение по ОВОС № 1-1/2021 г. - поставените условия са изпълнени.  Възложителят е входирал информация за начина на изпълнение на плана за мерките по чл. 96, ал. 1, т. 7 от ЗООС (сегашна редакция – т. 8 от същата разпоредба).

· в решение № ПК-49-ПР/2019 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС - преустройството е извършено, но не е въведено в експлоатация и не извършва дейност. Поставените условия са за следващ етап от реализацията на ИП.

       При 4 проверки по документи е установено, че към момента: 
-  в решение по ОВОС № 1-3/2019 г. – поставените условия са изпълнени.  Възложителят е входирал информация за начина на изпълнение на плана за мерките по чл. 96, ал. 1, т. 6 от ЗООС (сегашна редакция – т. 8 от същата разпоредба).

-  стартирала е реализацията на две ИП (има издадени РС), но поставените условия в издадените решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС № ПК-32-ПР/2019 г. и № ПК-03-ПР/2018 г. са за следващ етап от реализацията им.

-
не е стартирала реализацията на едно ИП (няма издадено РС) и издаденото решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС № ПК-23-ПР/2015 г. е загубило правно действие.

            През отчетния период са извършени 3 извънредни проверки, от които:

-     2 проверки по документи относно давността на решение № ПК-145-ПР/2005 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и решение № ПК-140-ПР/2007 г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, при което се установи, че проверените решения са изгубили давност;

-     Извършена е проверка на място във връзка с постъпила жалба с опасения на жителите на кв. Малко Белово, гр. Белово за бъдещи въздействия от реализацията на ИП за изграждане на фотоволтаична централа в имот с идентификатор 03592.503.455 по КККР на гр. Белово. Констатира се, че не е стартирала реализация на ИП „Изграждане на фотоволтаична централа с инсталирана мощност от 5 МW, в едно със система за съхранение на електрическа енергия“, за което е издадено писмо по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС). В РИОСВ-Пазарджик има текуща процедура по преценяване на необходимостта от извършване на екологична оценка за проект за частично изменение на ПУП-ПРЗ за горецитирания имот. Предстои произнасяне с решение от директора на РИОСВ-Пазарджик.   
През м. ноември 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 63 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 33 преписки за ИП и 13 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 15 приключиха с краен акт – 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 5 решения за прекратяване на административни процедури по ОВОС и 2 решения за прекратяване на административни процедури по ЕО. Изготвени са 7 указания за следващи действия за провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, от които 5 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 2 за провеждане на процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ЕО, а 24 преписки, от които 20 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 4 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 101 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. По предписания на РИОСВ м. ноември са почистени от отпадъци замърсявания по РПМ и ОПМ на територията на с. Пищигово, общ. Пазарджик, по ведомствен южен път с. Елшица - с. Левски, общински път с. Елшица – с. Левски, общински път с. Елшица – с. Калугерово, от площадка в гр. Пазарджик след прекратяване на дейността, както и замърсяване с отпадъци в регулацията на с. Добровница, общ. Пазарджик.
 Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. ноември са постановени: 3 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 5 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 5 решения за прекратяване на административни процедури по ОВОС,  2 решение за прекратяване на административна процедура по ЕО и 4 решения по ОС. 

За периода са издадени: 1 разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 71, ал. 1 от ЗУО, 3 разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 73, ал. 4 от ЗУО, 1 решение за прекратяване действието на разрешение за дейности по третиране на отпадъци, 1 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 4 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от ЗУО, 3 решения за поправка на очевидна фактическа грешка, 9 становища за утвърдени работни листове и 9 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.    

Обществеността - през м. ноември 2022 г. РИОСВ-Пазарджик отговори на  две заявления за достъп до обществена информация на граждани. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 

През м. ноември 2022 г. РИОСВ-Пазарджик проведе акция за събиране на негодни батерии от домакинствата в гр. Панагюрище с включване в инициативата на деца и младежи от учебните заведения в града. Кампанията, подкрепена от РИОСВ-Пазарджик и Община Панагюрище събра 137 килограма батерии за рециклиране. За проявеното зелено мислене в действие най-активните участници бяха поощрени с награди от РИОСВ-Пазарджик – соларни зарядни, тениски, а трите училища, събрали най-голямо количество батерии получиха подарък - преса за компресиране на пластмасови бутилки и кош за тяхното събиране. През определен период от време, фирми ще минават и ще събират суровината.
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