
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
за месец декември 2022 г.
През м. декември 2022 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 58 проверки в 46 обекта, от които 33 са планови и 25 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 17 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 4  сигнала. 
Eксперти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в приемането на 2 обекта, реализирани с финансиране от ПУДООС по програма "Чиста околна среда" - в с. Габровица, общ. Белово и в гр. Септември и в 2 ДПК за приемане на обекти – „Многофункционални сгради-Търговски център, етапно строителство“ в  гр. Пазарджик и ,,Укрепване на свлачища в кв. 17 и кв. 18 на с. Габровица, община Белово“.

                      Административно наказателна дейност
През месец декември 2022 г. са съставени 6 (шест) АУАН за констатирани административни нарушения на екологичното законодателство. Издадени са 10 (десет) наказателни постановления (НП) на обща стойност 51 000 лв., от които 3 (три) по ЗУО, 2 (две) по ЗЗТ, 4 (четири) по ЗВ и 1 (едно) по ЗООС. 
През отчетния период са съставени 6 (шест) АУАН - на юридическо лице по Закон за водите(ЗВ), на кмет на община – 2 бр. по Закон за управление на отпадъците(ЗУО), на юридическо лице по Закон за опазване на околната среда(ЗООС) и на две физически лица по Закон за защитените територии(ЗЗТ). 
През м. декември 2022 г. няма наложени санкции по реда на чл. 69 от ЗООС, както и ПАМ.

Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. декември 2022 г. са в общ размер 4991 лв., от които:

 Събрани суми от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС – няма събрани за м. декември. Платените глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство и влезли в сила НП/ по транзитната сметка за месец декември 2022 г. са в размер на 4800 лева. 

Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони –  събраните за м. декември 2022 г. са в размер на 191 лева.

Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2022 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на отпадъчни води от промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.

Контрол по Закона за ограничаване изменението на климата.

Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по  третиране.
      По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· предприемане на действия по спасяване на защитени видове;

· контрол на зоологическата градина в гр. Пазарджик;
· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· проверка на поставени условия в Решение по ОС;

· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият и превантивен контрол се извършват съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2022 г., като са извършени планови и извънредни проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:

·   Проверки по прилагане разпоредбите на ЗУО - 28;  

· Проверки по Закон за водите - 9; 
· Закон за почвите - 1;

· Проверки по ЗЗВВХВС – 1;
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ - 2;                                                                               
·    Проверки по прилагане на гл. 6 на ЗООС - 3;
·  Контрол по ЗБР и ЗТЗ - 14;
·  Проверки по ЗООС – други 1;

Атмосферен въздух – през м. декември по ЗЧАВ са извършени 2 извънредни проверки на 2 обекта. 
              По ЗЧАВ и подзаконови нормативни актове:
              Във връзка с постъпила документация за съгласуване на точка за вземане на проби /извадки/ по глава трета от Наредба № 6 от 26 март 1999 г. за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници, са извършени проверки на обекти на операторите „Ековита“ ООД и „Нар-Рядков“ЕООД, на които има монтирани нови неподвижни източници с организирано изпускане на емисии в атмосферния въздух.  
              По Закона за защита от шума в околната среда – през м. декември няма извършени проверки по ЗЗШОС.
   Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 12 изпускащи устройства на 4 производствени обекта в гр. Велинград, гр. Панагюрище, с. Огняново, общ. Пазарджик и с. Радилово, общ. Пещера. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми. 

  Извършена е оценка на резултатите от собствените непрекъснати измервания на инсталация за производство на енергия от отпадъци и биомаса в гр. Пещера за м. ноември 2022 г. Анализът на резултатите показва, че са спазени емисионните норми, посочени в издаденото КР на оператора. 
  Извършено е ежеседмично следене на сайтове в интернет за реклама на хладилни агенти – вещества, които нарушават озоновия слой и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба или пък предлагани на по-ниски цени. Изготвена е справка за четвърто тримесечие. 

  Експерт от направлението взе участие в ДПК за строеж - Многофункционални сгради – Търговски център, етапно строителство, находящ се в УПИ XI – 193, 285, 286, 195 „за многофункционално строителство“, кв. 416 по плана на гр. Пазарджик.
 Във връзка с постъпили инвестиционни предложения за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО по компонент „атмосферен въздух“ и фактор „шум“ през м. ноември са изготвени 15 становища.
 Води – през м. декември по ЗВ са извършени 9 проверки, от които 7 планови и 2 извънредни. Дадено е 1 предписание. За установени отклонения от индивидуалните емисионни ограничения в издадено разрешително за заустване е съставен АУАН по ЗВ на „Локомотивно депо“ЕООД, гр. Септември. 

  Извършен е анализ на получените резултати от собствен мониторинг на отпадъчните води на операторите с разрешително за заустване. Протоколите са качени в Геоинформационната система за управление на водите и докладване. 

Във връзка с постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО през м. декември по компонент „Води“ са изготвени 9 становища.
Основен акцент на контролната дейност за периода са проверките по изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. През м. декември са извършени планови проверки за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. Дадено е 1 предписание. Предстои последващ контрол. 

Извънредни проверки: 

· По сигнал за оцветяване на река Тополница е извършена проверка по течението на р. Медетска и хвостохранилище „Медет“. Не се установи нерегламентирано заустване на отпадъчни води. Река Тополница при шосеен мост Панагюрище-Златица е без оцветяване. Извършена е проверка и на инсталацията за микробиологично излужване на „МБИ Медет“ЕООД, с. Панагюрски колонии. Инсталацията поддържа пълен водооборот. Не се установи нерегламентирано заустване на отпадъчни води.

Почви – през м. декември е извършена 1 извънредна проверка на 4 обекта за прилагане разпоредбите на Закона за почвите и Закона за опазване на земеделските земи. 

Извършена е извънредна проверка на ББ куб в гр. Панагюрище и на склад №120 в землището на с. Смилец, общ. Стрелча, стопанисван от ,,Елит Корект“ЕООД, гр. Белово, във връзка с постъпило писмо за предоставяне на актуална информация в ИАОС за състоянието на складовете за съхранение на негодни и забранени продукти за растителна защита, включително и ББ кубове. Проверката е извършена съвместно с представители на РДПБЗН и отдел ,,Растителна защита“ към ОДБХ. Констатира се, че складовете и ББ кубовете са в добро техническо състояние. Снети са GPS координатите им. Резултатите от проверката са представени в ИАОС в срок.

          Експертът от направлението взе участие в ДПК за строеж - ,,Укрепване на свлачища в кв. 17 и кв. 18 на с. Габровица, община Белово“, назначена със заповед на началника на ДНСК, гр. София. Подписан е протокол Образец 16 за установяване годността за ползване на строеж от всички членове на комисията.
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. декември експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 14 проверки, в 7 обекта, в т. ч. 12 планови, 2 извънредни и 10 обхода. Няма дадени предписания. Съставени са два АУАН за нарушение на чл. 17 от ЗЗТ за извършена незаконна сеч в границите на резерват „Купена“ от двама нарушители. 
     Контролна дейност - през отчетния период от специалистите подвижна паркова охрана са извършени 6 планови, 1 извънредна проверка и 10 обхода в резервати „Купена“ и „Мантарица“. Не са установени нарушения.

Във връзка с констатирано нарушение през м. ноември – незаконна сеч в резерват „Купена“ и с цел подпомагане на ОП-Пазарджик и съставяне на АУАН на виновните лица, е извършено геодезическо заснемане на отсечените дървета в резервата.

През отчетния период са съставени и връчени 2 АУАН на нарушители, извършили незаконна сеч в резерват „Купена“ в началото на годината. Установяването на самоличността им е в резултат на прокурорска проверка.

Със заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик е назначена комисия през м. януари 2023 г. със задача - обявяване на нова ЗМ „Туфеста острица“. Заповедта и придружаващите я материали са изпратени на участниците в комисията.

Три ловни стопанства - „Борово“, „Широка поляна“ и „Чепино“ са проверени за спазване на условия в решения по ОС. За две от решенията не са установени нарушения, за третото – предстои изясняване на обстоятелствата по спазването на едно условие.

Планова проверка на зоологическата градина в гр. Пазарджик не установи нарушения и констатира, че животните са в добро физиологично състояние и се отглеждат в подходящи за съответните видове условия.

При проверка на място по сигнал за защитен вид в безпомощно състояние - черношипа ветрушка (F. tinnunculus) в гр. Пазарджик, са предприети действия, съгласно чл. 39 от ЗБР. Птицата е изпратена за лечение в спасителен център.
Превантивна дейност
Изготвени са: 7 Решения по ОС, 51 писма по реда на чл. 2, ал. 2 по Наредбата за ОС, 23 вътрешни становища и други писма и справки.
Постигнат ефект от контролната и превантивната дейност: предотвратяване и отстраняване на нарушения в ЗТ и ЗЗ, спазване на разпоредбите на чл. 38 от ЗБР,    оказване на помощ на защитени видове в безпомощно състояние, опазване на видове, отглеждани извън естествената им среда, процедурите по постъпили преписки от граждани и институции се провеждат в регламентираните срокове и при спазване на екологичното законодателство. 
Отпадъци - през м. декември 2022 г. по ЗУО са извършени 28 проверки в 24 обекта. От извършените проверки 13 са планови и 15 са извънредни. Дадени са 16 предписания. Съставени са 2 АУАН за неизпълнение на изискванията на ЗУО.
Акценти в контролната дейност: контрол за изпълнение изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци, последващ контрол по дадени предписания, проверки за чистотата на населените места, на речни легла и прилежащи територии, и по сигнали.

Планови проверки:

Извършени са планови проверки на: шивашки цех в гр. Пазарджик, на оранжерии за отглеждане на зеленчуци в гр. Ветрен, общ. Септември и в с. Говедаре, общ. Пазарджик и на разсадник за декоративна растителност в с. Братаница, общ. Пазарджик, за спазване на нормативните изисквания и недопускане на нерегламентирано изгаряне на отпадъци, за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и за реда за водене на публични регистри, съгласно изискванията на Наредба №1/04.06.2014 г. Не са констатирани несъответствия с разпоредбите на ЗУО. 
Извършена е планова проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци- компостираща инсталация в с. Капитан Димитриево, общ. Пещера, стопанисвана от ,,Табаков 74“ЕООД. Операторът изпълнява всички изисквания и разпоредби на ЗУО и поставените условия в издадения документ по чл. 35 от ЗУО. 

Извършена е планова проверка на площадка за третиране на биомаса на „Родопи“АД в гр. Белово. Проверени са условията, поставени в разрешението по чл. 35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Не са установени  несъответствия с нормативната уредба по ЗУО.

Извънредни проверки:
Извършена е извънредна проверка на „Костал България Аутомотив“ЕООД,      гр. Пазарджик за извършваните дейности като търговец и брокер на отпадъци. Не са установени несъответствия с нормативната уредба по ЗУО. 

Извършена е извънредна проверка на площадка за третиране на неопасни отпадъци на ЕТ„Запринка Ибушева“ в гр. Пазарджик. Дружеството има издадено Решение за прекратяване на действието на разрешение за дейности с отпадъци. Към момента на проверката дружеството не извършва дейности с отпадъци. Не се констатираха налични отпадъци в района на площадката. 

Извършени са две извънредни проверки на дейността на обект („Фалкън 0077“ЕООД), находящ се в м. „Бариваците“, землище на с. Симеоновец, общ. Септември. При проверката е констатирана дейност - третиране (съхраняване) на ИУМПС без разрешение за дейности с отпадъци, каквото се изисква по чл. 35 от ЗУО. На дружеството е дадено предписание да преустанови всякаква дейност по нерегламентирано третиране (съхраняване) на ИУМПС, отпадъците да бъдат предадени на лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО и да се представят в РИОСВ-Пазарджик документи за тяхното предаване. Предписанието е изпълнено в срок.
Извършена е извънредна проверка на “МЛ-България”АД - площадка за третиране и транспортиране на отпадъци в гр. Пазарджик, във връзка с писмо на РЗИ за унищожаване на негодни за употреба лекарства и лекарствени продукти с изтекъл срок на годност. Издадено е становище за унищожаване на негодни за употреба лекарства и лекарствени продукти с изтекъл срок на годност.
Извършена е извънредна проверка в землището на с. Црънча, общ. Пазарджик по сигнал за образувано нерегламентирано сметище под бензиностанцията, в началото на селото. Извършена е проверка в землището на с. Црънча. В началото на селото, преди бензиностанцията, по черен път, на около 200 м. от главния, е установено наличие на зъмърсявания с битови и строителни отпадъци. Дадено е предписание на кмета на община Пазарджик да предприеме мерки за почистване на констатираното замърсяване и за недопускане на ново. Предстои последващ контрол.
Извършена e проверка в землището на с. Говедаре, общ. Пазарджик по сигнал на „зелен телефон“. Констатирано е наличие на битови и строителни отпадъци на купчини, на обща площ от около 1 декар, след последните къщи на селото – между гробищата и дигата на р. Марица. На кмета на община Пазарджик е дадено предписание да се предприемат мерки за почистване на констатираното замърсяване с отпадъци, съгл. чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО и да не се допуска ново замърсяване. Предстои последващ контрол.
Извършена е извънредна проверка в землището на с. Алеко Константиново, общ. Пазарджик. Констатирани са замърсявания с отпадъци. Дадени са 2 предписания на кмета на община Пазарджик за предприемане на мерки за почистването им. Предстои последващ контрол.

Извършена е проверка във връзка с прекратяване на регистрацията и действието на РД на площадка за третиране на отпадъци в гр. Пазарджик. Площадката е почистена от отпадъците и е с възможности за друг вид производствена и складова дейност. Изпълнено е условието в издадения документ, при закриване на площадка, в срок от един месец, да се предприемат съответните мерки, технологии и следексплоатационни дейности на площадката. 

Извършена е проверка по сигнал от сдружение „Байкария“ за наличие на нерегламентирани сметища и замърсявания с отпадъци на територията на община Велинград и ДГС „Алабак“, в близост до населените места, в планинската част на община Велинград. Проверени са 20 терена на територията на община Велинград, посочени в сигнала. Замърсявания с отпадъци са констатирани в 15 от тях - ( 6 замърсени с отпадъци терени и нерегламентирано сметище в землището на с. Света Петка, 2 в землището на с. Грашево, 2 в с. Мечо корито, 1 в м. „Грънчарица“, 2 в с. Горна Биркова, 1 в с. Чолаково и 1 в с. Бирково). Извършено е почистване на 3 замърсени с отпадъци терена - в землищата на селата Света Петка, Чолаково и  Кръстава. На един от терените е извършено почистване, отпадъците са събрани в чували и предстои извозването им. Десет от замърсените терени и нерегламентираното сметище са в територия – горска на ТП ДГС „Алабак“. Дадено  е предписание на кмета на община Велинград на основание чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО да организира почистване на замърсените с отпадъци терени и да не се допускат повторни замърсявания. Битовите отпадъци да се предадат за последващо обезвреждане на Регионално депо за неопасни отпадъци – Пазарджик, а оползотворимите отпадъци да се предадат на лица, които притежават документ по чл. 35 от ЗУО и предоставят съответните документи за тяхното предаване (договори по чл. 8, ал. 1 от ЗУО, кантарни бележки и др.). Дадено е предписание и на директора на ТП-ДГС„Алабак“ - да се почистят замърсените с отпадъци терени и нерегламентираното сметище и се предприемат мерки за недопускане на повторни замърсявания. Предстои последващ контрол.
           Последващ контрол

Извършена е проверка на РПМ и ОПМ на територията с. Мирянци, общ. Пазарджик във връзка с дадено  предписание - да се  предприемат мерки за почистване на констатирано замърсяване с отпадъци. Предписанието е изпълнено.

Извършена е проверка на площадка в гр. Велинград във връзка с изпълнение на дадено предписание за почистване на площадката от ИУМПС без опасни компоненти. Площадката е почистена от ИУМПС – предписанието е изпълнено.

Извършена е проверка за изпълнение на дадени предписания на кмета на община Велинград и директора на ОПУ-Пазарджик. Изпълнени са 2 предписания. Извършено е  почистване на замърсени с отпадъци терени – 1 общинска собственост и 1 от РПМ в участъка гр. Велинград – с. Юндола от републикански път II- 84. 
     ОХВ и контрол на риска – през м. декември е извършена извънредна проверка за пломбиране на пещ на „ПФБ Пресо Фондал България“ЕООД, с. Варвара, общ. Септември във връзка с постъпило искане от оператора за спиране за ремонт на пещ за топене на алуминиеви сплави и с цел поддържане капацитета на инсталацията под критериите на приложение 4 от ЗООС.
Извършен е превантивен контрол по прилагане на изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и ЗЗВВХВС във връзка с 7 процедури по глава шеста от ЗООС за инвестиционни предложения, планове и програми.
КР и екологична отговорност – през м. декември 2022 г. не са извършвани планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително. Съставен е АУАН на „Екобулхарт“ЕООД, с. Главиница, общ. Пазарджик - за неизпълнение на условие от КР. 

Участие в извънредна проверка на „Пресо Фондал България“ЕООД, с. Варвара, общ. Септември във връзка с писмо на дружеството за пломбиране /разпломбиране на пещ за топене на алуминий и поддържане капацитета на инсталацията под праговете на Приложение № 4.

Изготвени са: 2 становища по проект на КР и ТО във връзка с процедура по издаване на КР, съгласно чл. 117, ал. 1 от ЗООС на „СОЛАР ПАРК ТРАКИЯ“ООД, 4 доклада от завършили комплексни проверки на оператори с издадени КР, становище по Приложение №6 на НУРИКР и оценка с НДНТ относно процедура по актуализиране на КР № 558-Н0/2017 г. на „ГРИЙНБЪРН”ЕООД, гр. Ловеч, площадка гр. Пещера, писмо до ИАОС относно съгласуване на план за собствен мониторинг на отпадъчни води на депо за опасни отпадъци „Грийнбърн“ЕООД, гр. Ловеч, становище към ИАОС за оценка за съответствие във връзка с Решение №2018/1147/ЕС за приети нови заключения за най-добри налични техники (НДНТ) за инсталации за третиране на отпадъци на „ПРОМИШЛЕНИ СИСТЕМИ“ООД, гр. Пазарджик, становище към ИАОС по процедура за издаване на КР на „СОЛАР ПАРК ТРАКИЯ“ООД, гр. София, площадка с. Синитово.
Екологична отговорност – през м. декември 2022 г. не са извършвани проверки на оператори, попадащи в приложното поле на ЗОПОЕЩ.

Изготвено е вътрешно становище относно собствена оценка на случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и причинени екологични щети от „Пътно поддържане Пещера“ЕООД.


Въведени са данни в публичния регистър по ЗОПОЕЩ, съгласно Наредба за публичния регистър на операторите, които извършват дейностите по приложение №1 към чл. 3, т. 1 от ЗОПОЕЩ - въвеждане на нови оператори и изменение и/или допълнение на регистрация на вече въведени оператори по чл. 35, ал. 3 и 5 от ЗУО за добавяне на нови отпадъци и промяна на превозни средства.
ОВОС и ЕО – през м. декември от експертите на направление ОВОС и ЕО са извършени 3 проверки, от които 1 планова и 2 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения. 

В изпълнение на утвърдения план за контролна дейност е извършена проверка на поставените условия и изпълнението на плана за мерките по чл. 96, ал. 1, т. 8 от ЗООС в решение по ОВОС № 3-3/2011 г., Установено е, че към момента поставените условия за съответния етап от реализацията са изпълнени. Възложителят е входирал информация за начина на изпълнение на плана за мерките по чл. 96, ал. 1, т. 6 от ЗООС (сегашна редакция – т. 8 от същата разпоредба) 

            Извършени са 2 извънредни проверки по документи, относно давността на решение по ОВОС № 1-1/2013 г. /установи се, че издаденото решение не е изгубило давност/ и по внесена обобщена справка в изпълнение на чл. 29, ал. 1 от Наредбата за ЕО във връзка с издадено Становище по ЕО № 1-3/2021 г. на ОУП на община Пещера. Обобщената справка е приета.   

През м. декември 2022 г. в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 44 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 30 преписки за ИП и 11 преписки за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 9 приключиха с краен акт – 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“ и 1 решение за прекратяване на административна процедура по ОВОС. Изготвени са 3 указания за следващи действия за провеждане на процедура за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, а 29 преписки, от които 20 във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 9 във връзка с процедура по ЕО, са в срок за отговор. 

Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 57 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.) 
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност – 
Засилен е превантивният, текущ и последващ контрол на фирмите за третиране на отпадъци, с цел предотвратяване на нерегламентирани дейности с отпадъци на територията на област Пазарджик. По предписания на РИОСВ м. декември са почистени от отпадъци две площадки /една в гр. Пазарджик и една в гр. Велинград/ и пет замърсени с отпадъци терена на територията на община Велинград. На още един терен, също на територията на община Велинград, са почистени замърсявания с отпадъци и са събрани в чували. Предстои тяхното извозване.

 Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица.
През м. декември са постановени: 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 2 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ЕО с характер „да не се извършва ЕО“, 1 решениe за прекратяване на административна процедура по ОВОС и 7 решения по ОС. 

За периода са издадени: 1 решение за отнемане действието на разрешение за дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 75, ал. 1, т. 7 от ЗУО, 1 РД за  извършване на дейности по третиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО,  2 РД на дейности по транспортиране  на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 1   РД за извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от  ЗУО, 5 РД за извършване на дейности по  събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.79, ал.1 от ЗУО, 11 становища за утвърдени работни листове и 8 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци.    

Обществеността - през м. декември 2022 г. РИОСВ-Пазарджик отговори на  две заявления за достъп до обществена информация на юридически лица. Заявителите получиха пълен достъп до исканата информация. 
През месец декември се извърши финалното отчитане и разплащане на дейностите по програмата на МОСВ „Политики за младежта в сферата на околната среда“. РИОСВ-Пазарджик в партньорство с шест неправителствени организации изпълни регионален план с младежки инициативи. На територията на общините: Пазарджик, Велинград, Ракитово, Батак, Белово и Панагюрище бяха реализирани множество инициативи – над 30, включващи дейности като: намаляване на отпадъците в река Чепинска (2), създаване на специализирана уеб страница на защитени територии в южната част на област Пазарджик (1), популяризиране и защита (почистване от отпадъци) на голям карстов район в община Ракитово (7), организиране на излети в природна среда по метода „учене чрез преживяване на открито“, посещения на защитени територии (13), провеждане на интерактивни занимания с ученици за изграждане на съзнание и промяна в навиците и отношението към опазване на околната среда (8). 
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