  Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за м. януари и февруари 2013г. 
            През месеците януари и февруари 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 124 проверки в 101 обекта. Дадените предписания са  47. За нарушения на екологичното законодателство са съставени  11 АУАH. 6 от тях са за нарушения на ЗУО – 2 на физически лица, за непредаване на ИУМПС на площадки за съхраняване и/или в центрове за разкомплектоване и за изхвърлени отпадъци на неразрешени места, 2 на общините Пазарджик и Велинград за ненаправени две поредни месечни отчисления по чл.60, ал.2, т.1 от ЗУО, 2 - на община Пазарджик и „Брокс”ООД, за неизпълнени предписания, относно експлоатацията на общинското депо за неопасни отпадъци. Съставени са още: 1 акт по реда на ЗЧАВ, 2 акта по Закона за водите – на „Биовет”АД, гр. Пещера - за превишаване на ИЕО по показател ХПК на изход – пречиствателна станция и на „Завод за хартия Белово”АД – за нарушаване на емисионните норми, както и 2 акта по ЗЗТ на физически лица, за незаконна сеч на дърва в границите на резерват «Купена». Наложена е еднократна санкция от 3 500 лева по чл. 69а от ЗООС, на «Пет интернешънъл»ООД-с. Пищигово - цех за производство на пет-бутилки, за превишаване на ИЕО за отпадъчни води по показател ХПК.
           През януари и февруари 2013г. са издадени 7 наказателни постановления на обща стойност 8 100 лева. Имуществена санкция от 2 000 лева е наложена по Закона за водите на «Завод за хартия Белово»АД за нарушаване на индивидуалните емисионни ограничения – превишаване на нормите по показател ХПК на изход-пречиствателна станция. За превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показатели ХПК и «неразтворени вещества» в отпадъчните води на обекта, санкция от 1 000 лева е наложена на винарска изба «Агрофарм»ООД, с. Лесичово. 2 000 лева е санкцията, наложена по ЗУО на физическо лице от с. Говедаре за нерегламентирано изгаряне на автомобилни гуми и треви пред стопанския двор на селото. За неизвършени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на замърсители в атмосферния въздух, на  ЕТ«Десислава Даскалова» - собственик на инсталация за производство на дървени въглища в землището на гр. Ветрен е наложена имуществена санкция от 1 000 лева. За обработка и опаковане на билки, на физическо лице от гр. Панагюрище е наложена глоба от 100 лева по ЗЛР, за това, че не е информирал РИОСВ за организиран билкозаготвителен пункт. За незаконна сеч на дърва в резерват “Купена”, на две физически лица от гр. Пещера са наложени глоби от 1 000 лева по ЗЗТ. 
      Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени са 40 проверки на 40 обекта, от които: 6 планови,  34 извънпланови / 13 от тях по сигнали/ и 1 проверка по ЗЗШОС. Дадените предписания са 7 – от тях 3 са изпълнени, а останалите 4 са със срок за изпълнение след 28.02.2013г. Съставен е 1 акт по реда на ЗЧАВ. Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик – до момента – 54 анализа.  
      Направление"Опазване на водите" – през месеците януари и февруари 2013г. експертите от направлението извършиха 20 проверки – планови, по сигнали и жалби и във връзка с постъпила мотивирана молба от „Асарел Медет”АД за прекратяване на имуществена санкция и препломбиране на байпасната връзка на ГПСОВ-Пазарджик. Проверките по постъпилите сигнали и жалби са неоснователни.
            Съставени са два акта по закона за водите - на „Биовет”АД, гр. Пещера - за превишаване на ИЕО по показател ХПК на изход – пречиствателна станция и на „Завод за хартия Белово”АД – за нарушаване на емисионните норми. Наложена е еднократна санкция по чл. 69а от ЗООС на «Пет интернешънъл»ООД - с. Пищигово - цех за производство на пет-бутилки, за превишаване на ИЕО за отпадъчни води по показател ХПК.
            Прекратена е месечната имуществена санкция на „Асарел Медет”АД за замърсяване на р. Мареш, приток на р. Панагюрска Луда Яна.
      Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите - регистрационен и разрешителен режим"- 8 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци. Извършени са проверки на 3 обекта във връзка с жалба до МОСВ, от които за две от фирмите се установи, че извършват дейноста си регламентирано, а едната в момента на проверката не работеше. Изпратено е писмо за изясняване на обстоятелствата Проверени са 4 обекта от годишния план – изпълняват условията в разрешителното. Дадени са 3 предписания за представяне на информация за количествата предадени за обезвреждане отпадъци от група 18 за 2012-та година. Извършен е анализ по документи на 29 фирми, подали заявления за дейности с метални опаковки, НУБА, ИУМПС, ИУЕЕО и ТДОЧЦМ. Изпратени са 26 писма за представяне на документи и допълнителна информация. 

            Издадени са 3 регистрационни документа на основание чл.35, ал.3 от ЗУО и 3 разрешения за дейности с отпадъци, на основание чл.35, ал.1от ЗУО.  
      Битови и строителни отпадъци – по-важни проверки: 3 проверки за изпълнение на дадени предписания - за почистването на замърсени с отпадъци терени на територията на кметство Черногорово и по отчетността за събраните и третирани отпадъци от опаковки и представяне на договори  от „Мит“ ЕООД са изпълнени. Неизпълнени са дадените на „Брокс“ООД предписания, относно правилната експлоатация на депо за неопасни отпадъци. Установено е запалване на отпадъци от излезли от употреба гуми и пластмасови отпадъци – съставени са актове.
         Извършени са 3 проверки по жалби за замърсени с отпадъци терени на територията на кметство Алеко Константиново – дадени са 2 предписания. Проверка по сигнал на „зеления телефон“ за изхвърлени отпадъци от наносен материал, примесен с тревиста растителност на територията на гр.Пазарджик. В момента на проверката сметопочистващата фирма „Брокс“ООД извозва отпадъка. Извънредна проверка по писмо от МВР-Пазарджик – констатирани са нарушения на разпоредбите на ЗУО. 
            Съставени са 4 акта: 2 за ненаправени две поредни месечни отчисления по чл.60, ал.2, т.1 от ЗУО на община Пазарджик и община Велинград, 1 на община Пазарджик, за неизпълнени предписания по експлоатацията на общинското депо и 1, на „Брокс“ООД, за горене на отпадъци от гуми и отпадъци от пластмаси на общинското депо за неопасни отпадъци. 
      Контрол на МРО – 16 проверки с дадени 16 предписания: 

      -  3 проверки на 2 обекта във връзка с постъпила жалба в МОСВ и препратена в РИОСВ, относно нерегламентирано разкомплектоване на ИУМПС и замърсяване с отпадъци в село Говедаре. Дадено е предписание да се предадат ИУМПС и отпадъците от тях на лице, притежаващо документ по чл.35 от ЗУО и да се представи в РИОСВ документ, удостоверяващ тяхното предаване. Съставени са 2 акта на физически лица за непредаване на ИУМПС на площадки за съхраняване и/или в центрове за разкомплектоване и за изхвърлени отпадъци на неразрешени места.  
       - проверка за последващ контрол по изпълнение на дадени предписания. Изпълнено е   предписание за ликвидиране на нерегламентирано сметище и почистване на замърсени с отпадъци терени. 

       -  5 проверки на общини, във връзка с писмо на МОСВ, относно информация за сключени договори от общините, съгласно изискванията на чл.26, ал.1 от Наредбата за опаковки и отпадъци от опаковки. Дадени са 10 предписания за предоставяне на информация в МОСВ и РИОСВ и копия от договори. 

      - проверка във връзка с подаден сигнал в РИОСВ-Пазарджик за горене на отпадъци. Не са констатирани следи от горене на отпадъци. Дадени са 2 предписания - констатираните на площадката отпадъци и ИУМПС, извън огражденията на площадката да се предадат на лице,  притежаващо документ по чл.35 от ЗУО. 

            Издадени са 2 регистрационни документа за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 2 регистрационни документа за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 1 решение за прекратяване на регистрацията и действието на регистрационен документ, 2 решения за издаване на разрешения за третиране на отпадъци и 2 становища за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация.                                                                                   
         Извършени са 10 проверки за употребата на полимерни торбички във връзка с изискванията на Наредбата за продуктовата такса. Дадени са 7 предписания.
Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - през януари и февруари  са извършени 9 проверки с дадени 7 предписания, от които: 6 планови – дадени 5 предписания, 3 извънредни и 1 по жалба -  дадени 2 предписания. Издадени са 3 решения за регистрация и издаване на регистрационен документ, 2 решения за прекратяване на регистрацията и прекратяване действието на регистрационен документ, 2 решения за отказ от регистрация и издаване на регистрационен документ и 1 разрешително за извършване на дейности по третиране на отпадъци. 
     Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 53 становища за утвърдени работни листове и 22 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствие на избрания код с вида на отпадъка – 155. Брой листове за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци – 97.
      Заверени - 17 отчетни книги. Проверени и върнати за корекция - 7 отчетни книги.
     Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите”- 5  проверки, от които: на „Беглика”ЕООД, във връзка с внесено инвестиционно намерение за интензивно риборазвъждане в акваторията на язовир „Голям Беглик”. От възложителя е поискана допълнителна информация. Проверка за изпълнение на дадено предписание за правилно съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност. Собственикът на склада не е изпълнил предписанието. Предстои съставяне на акт за административно нарушение. 

      При комплексна проверка на „Булеко 2000”ООД не беше констатирано замърсяване на почвите от дейността на фирмата. Дадени са предписания да се представи допълнителна информация, съгласно ЗУО. По сигнал от тел.112 се извърши извънредна проверка на автоморга  до с.Мало Конаре за горене на гуми. Сигналът е неоснователен.    
     Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" - Във връзка с получен сигнал за намерени варели с химикали в новозакупен имот се извърши проверка на бившо предприятие за консервиране на плодове в гр. Стрелча. Не се установи наличие на варели, бидони или други опаковки, които съдържат химични вещества или смеси. 
     Във връзка с контрол по предписание за безопасно съхранение на лабораторни химикали – проверка в СОУ"Нешо Бончев"- гр.Панагюрище. Старите химикали са препакетирани и подготвени за предаване за обезвреждане. Директорът на училището е направил заявка към фирма с разрешително за дейността. Предписанието се изпълнява.
      Проверка за чистотата на пътната мрежа в община Панагюрище. Установиха се локални замърсявания с леки фракции битови отпадъци в терени, встрани от павиран път с. Попинци - бивша мина "Радка" и в района при отбивката към местността "Реките" на главен път гр.Панагюрище - с. Оборище. Няма замърсявания в районите, до които достъпът на МПС и каруци е ограничен чрез насипи. Дадено е предписание за почистване на замърсените терени.
      Проверени обекти през февруари: обект за производство на цинков оксид с оператор "Ерида Трейд" АД. На обекта не се извършва производствена или друга дейност. Няма работници или друг персонал. 

       - "Йехит"АД, гр. Пазарджик. Дружеството е осигурило и съхранява на място ИЛБ и документи за произхода и регистрацията на химикалите, които употребява - изпълнено е предписанието от КП № 07-032 от 27.08.2012 г. 

        - площадка МБИ"Медет", с оператор ЕТ"Вас Вес МИК-Васил Гулеков". Фирмата извършва производство на меден циментационен концентрат. Представен е документ за извършена предварителна регистрация по REACH. Дадено е предписание за представяне на информация за произведените количества МЦК и документ от анализ. 

        - "БУЛЕКО 2000" ООД, производствена площадка в гр. Ракитово. На обекта се формулират химични смеси - миещи и почистващи препарати. Не се произвеждат химични вещества. Суровините и продуктите се съхраняват съгласно условията в информационните листове за безопасност. На място бяха представени документи, свързани с произхода и употребата на суровините. Няма налична оценка на безопасността на съхранение на ОХВС. Дадено е предписание, да се представи такава в РИОСВ.

     Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месеците януари и февруари 2013г. са постановени 17 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 4 решения за прекратяване. Извършени са три планови и три извънредни проверки с посещение на място /по сигнал в с. Мокрище, на „Асарел Медет“АД , проверка на обстоятелства по внесено ИП/.  
      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през януари 2013г. специалистите от въоръжената охрана извършваха ежедневен обход на четирите резервата и проведоха съвместна акция със СПУ – Пловдив на територията на резерват „Купена. Не бяха установени нарушители. През февруари проведените съвместни акции са две. Съставен е акт на нарушител в границите на резервата. При проверка в местност „Тъмра”- резерват „Купена” по сигнал от ДГС „Пещера” е заловен нарушител и съставен акт за незаконна сеч в границите на резервата. През февруари са извършени 8 проверки в местност „Скелите”- резерват „Мантарица”. Не са констатирани нарушения.
            Във връзка с издадено от МОСВ Разрешително № 444/30.03.2012 г. на ДЛС Борово за отстрел на диви кози е извършена проверка на място. Нарушения не са констатирани.  
            Извършени са 2 проверки на площадки след подадени уведомления за инвестиционни предложения в землищата на с. Виноградец и с. Хаджиево с дадени две предписания.През месец февруари са проверени 6 цветарски магазина и общинските пазари в Пазарджик, Велинград и Панагюрище за изпълнение изискванията на Заповед № РД-65/28 от януари 2013г. на МОСВ. Не беше установена продажба на растителни видове, включени в Заповедта. Проверени са и 7 зоомагазина в гр. Пазарджик и гр. Пещера за продажба на видове, включени в Конвенцията CITES, за които са издадени съответните регистрационни карти по чл. 91 от ЗБР - не са установени нарушения на законодателството. 

            По повод постъпил сигнал е извършена проверка на зоологическата градина в гр. Пазарджик за изложен екземпляр от вида – червена лисица (Vulpes vulpes). Сигналът е неоснователен. Дадени са три предписания, които са изпълнени в срок. 
           Експертите взеха участие в комисия за проводимост на речните корита в землищата на общините Панагюрище и Стрелча и в 37-то среднозимно преброяване на зимуващи водолюбиви птици на територията на област Пазарджик. 

