  Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за месец март 2013г. 
            През месец март 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 157 проверки в 116  обекта. Дадените предписания са 71. За нарушения на екологичното законодателство са съставени 7 АУАН.  5 от тях са за нарушения на ЗУО – 4 на физически лица, за нерегламентирано изгаряне на отпадъци /кабели/ и 1 на юридическо лице -  за извършване на дейности по разкомплектоване на ИУМПС на участък от площадка, която не отговаря на техническите изисквания, регламентирани в Наредбата. Съставени са още: 1 акт на физическо лице по реда на ЗЧАВ - за изпускане на неорганизирани емисии в атмосферния въздух от площадка за производство на компост и 1 акт по Закона за водите – на „Свиком”АД - за изпускане на непречистени отпадъчни води от лагуна-3 на Свинекомлекса в село Априлци.
           През март 2013г. са издадени 3 наказателни постановления на обща стойност 30 600 лева. Имуществена санкция от 30 000 лева е наложена на община Велинград - за невнесени отчисления по чл.60 от ЗУО в два поредни месеца. За непредадени ИУМПС по изискванията на ЗУО и за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, на две физически лица са наложени глоби по 300 лева.
      Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени 18 проверки, от които: 15 планови, 2 ПИС и 1 по сигнал. Дадени са 7 предписания, от които са изпълнени 4. Съставен е акт на физическо лице по чл. 35 на ЗЧАВ за изпускане на неорганизирани емисии в атмосферния въздух от площадка за производство на компост в с. Ивайло. Издадени становища: 3 – за обхват и съдържание на ЕО, 4 - за преценяване необходимостта от ОВОС и 4 - по годишни доклади. През март 2013г. експертите от направлението утвърдиха 8 доклада за собствени периодични измервания на емисиите в атмосферния въздух Извършван е ежедневен контрол на КАВ – гр. Пазарджик.  
     Направление"Опазване на водите" – извършени са 18 проверки, от които: 16 планови и 2 за последващ контрол.  Дадени са 7 предписания. Съставен е АУАН по чл.116, ал.1 и чл. 120 от Закона за водите на „Свиком”АД за изпускане на непречистени отпадъчни води от лагуна-3 на Свинекомлекс, с. Априлци. 

            В изпълнение на Заповед РД 821/2012 г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни  води, е извършено пробонабиране от отпадъчните води на: „ВиК ”ЕООД, гр.Стрелча;  „ВиК” ЕООД, гр.Панагюрище; „ВКС”ЕООД, гр.Пещера; ГПСОВ-„ВиК”ЕООД, гр.Пазарджик и „Биовет”АД, гр.Пещера. 

            Експертите от направлението участваха в комплексните проверки на : КЗУ „ЗЛМК” ООД, гр. Септември- дадено е 1 предписание, което е изпълнено; При проверките на мандра „Интер Д”ООД, с. Козарско, ЗММ „Металик Пазарджик”ООД и ГПСОВ „ВиК”ЕООД в ликвидация, град Пазарджик, по компонент води не са дадени предписания. На „Еко Медет”ЕООД е дадено предписание за предприемане на мерки за понижаване нивото на водоем „богати разтвори” при окисен отвал на рудник „Цар Асен”.  
      Направление "Управление на отпадъците и опазване на почвите" - Битови и строителни отпадъци – по-важни проверки: през м. март са извършени 3 планови проверки на обекти, заложени в план - 2013год.- на общинско депо – Пещера - констатирано e самозапалване на биогаз и замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото. Дадени са 2 предписания - за почистване на замърсяванията и извършване на документален контрол на приеманите за обезвреждане отпадъци; Проверка на общинско депо – Стрелча. Констатирано е замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото. Дадено е предписание за почистване. Проверка по чистотата на РПМ – община Стрелча. Изпълнено е предписанието за почистване на замърсени с отпадъци терени по пътя за град Копривщица.
      При извънредна проверка по писмо на МВР-Пазарджик през м. февруари са констатирани нарушения на разпоредбите на ЗУО. След предоставяне на документи от ОДМВР – Пазарджик са съставени 4 АУАН на нарушителите – физически лица, извършили нерегламентирано изгаряне на отпадъци /кабели/.

      След анализ на отчисленията, преведени в сметката на РИОСВ-Пазарджик през месеците февруари и март 2013г., които общините дължат по чл.60 от ЗУО за депонираните количества отпадъци през януари и февруари, се установи, че 6 от тях не са изпълнили задълженията си. Изпратени са покани по реда на ЗАН за изясняване на обстоятелствата и съставяне на АУАН. 
      Контрол на МРО – извършени 22 проверки - дадени 15 предписания, от които: 13 планови, във връзка с изпълнение на изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове. Дадени са 11 предписания относно специфичните изисквания по Наредбата за ИУМПС, по Наредбата за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори и за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик.; 2 проверки във връзка с Писмо на ОД на МВР-Пазарджик, относно провеждане на специализирана полицейска операция. Дадени са 2 предписания да се преместят констатираните извън  площадката 2 ИУМПС  в огражденията на същата и управителят  да се яви в РИОСВ-Пазарджик. Съставен е акт за извършване на дейности по разкомплектоване на участък от площадка, която не отговаря на техническите изисквания, регламентирани в Наредбата за ИУМПС.

     Издадени са: 2 решения за издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 1 решение за издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 7 решения за издаване на разрешения за третиране на отпадъци и 3 становища/писма за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация към подадени заявления за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 2 становища/писма за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация към подадени заявления за издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци.   
      Продуктова такса: извършени са 11 проверки с дадени 18 предписания, от които: 9 планови - дадени 16 предписания за предоставяне копия от договори, фактури, платежни документи, вътрешнофирмена спецификация, месечни справки-декларации и отчетни книги за класификация на отпадъците. Извършени са 2 проверки във връзка с полимерните торбички - по писмо на МОСВ . Дадено е 1 предписание да се представи в РИОСВ копие от фактура за закупуване на полимерни торбички. При проверка, във връзка с Писмо на ГКПП-Промахон/Кулата за извършен внос на гуми - втора употреба е дадено предписание да се представи в РИОСВ копие от документ, доказващ заплатена продуктова такса за този внос.
     Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - През месец март са извършени  20  проверки с дадени 9 предписания, от които: 8 планови – дадени 3 предписания, 7 извънредни, 3 по сигнали: 2 за замърсени с отпадъци терени на общинско депо за ТБО-гр.Пазарджик и в кв.Луковица, община Пещера - дадени 2 предписания и 1 за наличие на ИУМПС на имот, находящ се в местност „Турски гробища”, община Септември – изпратена е покана за акт, 2 по последващ контрол на дадени предписания – за почистване на замърсени с отпадъци терени с площ около 4 дка в община Лесичово и за представяне на документ по ЗУО - изпълнени. Участие в: проверка на оператор с издадено КР- «Биовет»АД, гр. Пещера и в 4 комплексни проверки - на „ ЗММ Металик-Пазарджик” ООД, „Завод за оптика”, „Интер Д”ООД, „КЗУ-ЗЛМК”ЕООД – дадени 3 предписания.

Издадени са 6 решения на основание чл. 78, ал. 9 от ЗУО за регистрация и издаване на регистрационен документ и 1 разрешително за извършване на дейности по третиране на отпадъци. 

Издадено e становище относно качеството на ДОВОС за инвестиционно предложение „Изграждане на вилно селище в местността „Радецки”, община Батак и 2 становища по годишни доклади на оператори с КР.
   
Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 11 становища за утвърдени работни листове и 8 становища за неутвърдени работни листове.      Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите”- 9 проверки, от които: по плана за контролната дейност - проверка на „Асарел Медет”АД - за хода на изпълнението на рекултивационните  дейности, залегнали в годишния план на фирмата. От началото на 2013г. такива са извършвани на  хвостохранилище „Люляковица”. 

      При проведен мониторинг на складове за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност на територията на гр.Белово, гр.Пазарджик, с. Карабунар и с.Ветрен дол е дадено  предписание на община Белово за почистване на храстова растителност около склада.                                  Извършени извънредни проверки на: „Реджи ГГ” ЕООД - дадено е предписание да се представи в РИОСВ допълнителна информация, относно дейността на фирмата; „ИТМ-Продукт”ЕООД - дадено е предписание да се класифицират  отпадъците, образувани от дейността на Дружеството; Участие в проверка на оператор с издадено КР - „Биовет”АД - проверено е усл.13 „Опазване на почвите от замърсяване”.
     Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" – проверени обекти във връзка с изпълнение на годишния план за комплексни проверки и във връзка с изискванията на ЗЗВВХВС – "КЗУ ЗЛМК" ЕООД, производствено предприятие за листови метални конструкции в гр. Септември. Фирмата не произвежда химични вещества и смеси. На обекта се употребяват малки количества разтворители, грунд, бои, пропан-бутан и кислород. Всички химикали се съхраняват разделно, съгласно условията в информационните листове за безопасност;

        "Завод за оптика" АД, гр. Панагюрище. Фирмата употребява химични вещества за измиване и подготовка на оптични детайли. Всички химикали се съхраняват съгласно условията в ИЛБ. Складовете за съхранение са в съответствие с изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на ОХВС. Операторът представи оценка по същата наредба. Дадени са 3 предписания за предприемане на мерки, свързани с безопасното съхранение на отпадъци;

        "ЗММ Металик"АД, гр.Пазарджик - предприятие за производство за металообработващи машини. На обекта се употребяват малки количества разтворители и бои. Има останали стари химикали от предишно производство. Складът, в който се намират химикалите е запечатан. Дадени са 2 предписания за представяне на информация, относно вида и състоянието на старите химикали и за представяне на оценка по ОХВС;
        "Биовет"АД, гр. Пещера. Дружеството извършва внос на химикали, които употребява в производството. Във връзка с контрол по спазване изискванията на Регламент 1907/2006 на ЕП и Съвета е дадено предписание за представяне на информация.
         Във връзка с контрол по изпълнение на предписания - проверка на "Палисандър" ООД, гр. Ракитово. Операторът е предприел технически мерки - монтирал е събирателно съоръжение на съда за импрегниране на дървен материал. Изпълнено е предписанието, дадено в предишен протокол.
     Направление "Комплексни разрешителни" - извършени проверки от заложените в графика комплексни проверки на оператори с издадено КР: „Биовет” АД, гр. Пещера –  в рамките на 3 дни, дадени са 5 предписания. Проверени и върнати с указателни писма за доработване - 3 собствени оценки по ЗОПОЕЩ; Методическо подпомагане - проведени консултации – 5.; Извършени проверки извън графика – 5, с дадени 3 предписания на : „Оптикс“АД и „Завод за оптика“ АД, гр. Панагюрище – във връзка със ЗОПОЕЩ – дадени 2 предписания; Община Панагюрище – във връзка с контрол на условията в издадено КР –    дадено 1 предписание; „Илма Ил“ООД и „Аргус– С“ООД – във връзка с проверка на дадени предписания.
      Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец март в направлението са постановени: 1 решение по ОВОС, 12 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 1 Решение за прекратяване. 

      Извършени са 7 проверки, от които: 5 - в изпълнение на годишния план и 2 - извънредни. Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през месец март въоръжената охрана на РИОСВ, съвместно със СПУ – Пловдив проведе една акция за спазване режима на резерват „Купена”. Нарушители не бяха заловени. Извършени са 13 проверки в местности от резерватите „Купена” и „Мантарица”. Извършена е съвместна проверка със служители на РУП – Пещера и ДГС - Пещера в местност „Ширинта” от резерват „Купена”, след подаден сигнал за незаконна сеч в защитената територия. На място са унищожени 3 самара – нарушителите не са заловени.
           Извършени са проверки в ПЗ „Гораница” и местност „Снежана” към ДГС – Родопи – не са установени нарушения. 

           През месец март са проверени 6 цветарски магазина и общинските пазари в Пазарджик, Велинград, Панагюрище и Пещера - за изпълнение изискванията на Заповед № РД-65/28. 01.2013г. на МОСВ. Не е установена продажба на растителни видове, включени в Заповедта. 

           Проверки в 8 зоомагазина в Пазарджик, Велинград и Панагюрище за продажба на видове, включени в Конвенцията CITES не установиха нарушения на законодателството. 

