  Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за месец април 2013г. 
            През месец април 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 97 проверки в 88   обекта. Дадените предписания са 45. За нарушения на екологичното законодателство са съставени  4 АУАН.  2 от тях, по Закона за водите – за изпускане на непречистени отпадъчни води и нарушение на ИЕО по показатели „неразтворени вещества”, „БПК5” и „азот нитратен”. Другите 2 АУАН са съставени на физически лица по реда на ЗЗТ за незаконна сеч на дърва в границите на резерват «Купена». 
           През април 2013г. са издадени 2 наказателни постановления на обща стойност 6 000 лева - на «Метал трейд експорт» ЕООД-Пазарджик, площадка с. Мало Конаре – 3000 лв. за нарушение на ЗУО – съхранение на излезли от употреба МПС без разрешение за дейности с този вид отпадък . Санкция от 3000 лв. е наложена по Закона за водите на «Биовет»АД, гр. Пещера – за превишение на ИЕО по показател ХПК.
      Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени 7 проверки на 7 обекта, от които:  4 планови и 3 извън планови - две по чистотата на РПМ /в общини Белово и Лесичово/ и 1 - последващ контрол за изпълнение на дадено предписание - изпълнено. 

 
     При проверки през април са дадени две предписания със срок на изпълнение след 30.04.2013г. – на «ММ Галваникс»ООД за извършване на собствени периодични измервания на точковите източници на емисии и на кмета на община Лесичово за почистване на замърсени участъци от общинската пътна мрежа. 

           Издадени са 2 вътрешни становища за преценка необходимостта от ОВОС и  4 становища по внесени годишни доклади на оператори с издадено КР.

     Направление"Опазване на водите" – през април са извършени 12 проверки: 5 планови и 7  извънредни, от които: 2 по сигнал и 1 по жалба. Дадени  са 7 предписания.  В резултат на упражнения контрол са съставени 2 АУАН - 1 по чл.116, ал. 1 и чл. 120 от Закона за водите на ЕТ„ВАС ВЕС МИГ”, с. Панагюрски колони - за изпускане на непречистени отпадъчни води от инсталация за добив на циментационна мед. Проверката е по сигнал на „Зеления телефон”. Съставен е акт по чл. 120, ал. 2 от Закона за водите на „Биовет”АД, гр. Пещера, за нарушение на ИЕО по показатели „НВ”, „БПК5” и „Азот нитратен”. 

                              По значими проверки :

       В изпълнение на Заповед РД 821/2012г. на МОСВ за обекти, формиращи отпадъчни води е извършено пробонабиране от отпадъчните води на: 

·  „Информационни носители”АД, с. Главиница; 

· „ВсК Кентавър ”ЕООД, гр.Велинград;

· СД „Галванопрактик”, гр.Панагюрище;
Експертите взеха участие в комплексна проверка на „Стови 1”ЕООД, с. Лесичово – без предписания по компонент „води”. 

Останалите проверки са по сигнал - на „Ихтио 2008”ООД  и по жалба  - на „Милк груп”АД, с. Юнаците - неоснователни.
     Направление"Управление на отпадъците и опазване на почвите"- Битови и строителни отпадъци – по-важни проверки: през м. април са извършени 3 планови проверки на обекти, заложени в план - 2013год.: 
                - на общинско Депо – Пазарджик е констатирано замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото. Дадено е предписание за почистване на замърсяванията и извършване на документален контрол на приеманите за обезвреждане отпадъци.
                - на общинско Депо – Ракитово не са констатирани нарушения по приемане и обезвреждане на неопасни отпадъци. Даденото при предишна проверка предписание с постоянен срок, за неприемане на отпадъци, криещи риск от пренасяне на АЧС (африканска чума по свинете), се изпълнява. 
               - на общинско Депо – Септември е констатирано замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото. Дадено е предписание  за почистване на замърсяванията.      Извънредни проверки: последващ контрол на дадено предписание по жалби, получени в РИОСВ и МОСВ за дейности с отпадъци в с. Алеко Константиново. Изпълнено е предписанието за спазване на приоритетен ред (йерархия) в управлението на дейностите по отпадъци. При проверка в община Ракитово по жалба, постъпила в МОСВ за палене на гуми на „Сирни заговезни“ е проверен пункт за смяна на гуми. Не са констатирани нарушения, свързани с третиране на ИУГуми. Дадени са предписания за представяне на документи, доказващи изпълнението на задълженията на лица, пускащи на пазара масла. 

            След анализ на отчисленията, преведени по сметката на РИОСВ-Пазарджик през  месеците февруари и март, които общините дължат по чл.60 от ЗУО за депонираните количества отпадъци през м. януари и м.февруари, се установи, че 6 от тях не са изпълнили задълженията си. Изпратени са покани по реда на ЗАНН за изясняване на обстоятелствата и съставяне на АУАН. През април бяха преведени дължимите отчисления от четири общини.  
     Контрол на МРО – извършени 12 проверки - дадени 5 предписания, от които: 6 планови във връзка с изпълнение на изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове - дадени са 4 предписания; 5 проверки - последващ контрол за изпълнение на дадени предписания. Изпълнени са 4 предписания. Един от обектите към момента на проверката не извършва дейност.  

            Проверка по сигнал за умряла риба и оцветяване в черно на река Банска Луда Яна, с. Баня, община Панагюрище. Сигналът е неоснователен. 

           Издадени са: 5 решения за издаване на регистрационни документи за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 4 решения за издаване на разрешения за третиране на отпадъци, 4 решения за прекратяване на административно производство за издаване на разрешения за дейности по третиране на отпадъци, писмо за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация към подаденo заявление за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци. 

           Извършени са 2 проверки във връзка с получен сигнал от МОСВ за палене на гуми в община Ракитово. Дадени са 2 предписания на кмета на общината да се извършат проверки на нерегламентирани обекти (ако съществуват такива на територията на общината), при чиято дейност се генерират излезли от употреба гуми и се предприемат превантивни мерки, чрез информационни кампании и засилен контрол, за недопускане палене на гуми и други отпадъци, включително и на празника „Сирни заговезни”.
    Продуктова такса: Извършени 16 проверки - дадени 14 предписания. По-важните: участие в комплексна проверка на «Стови 1»ЕООД, с. Лесичово за определяне реда и размера за заплащане на продуктова такса. Дадени са 3 предписания за представяне в РИОСВ на копия от договори, фактури, платежни документи, вътрешнофирмена спецификация и месечни справки - декларации. 

           Извършени са 15 извънредни проверки във връзка с Писмо на МОСВ за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци. Дадени са предписания на собствениците на 11 обекта да представят в РИОСВ копие от фактура за закупени полимерни торбички.
Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - През месец април са извършени  12  проверки с дадени 8  предписания, от които: 3 планови – дадени 4 предписания, 6 извънредни за последващ контрол на дадени предписания – 1 за почистване на замърсени с отпадъци терени в кв. Луковица, гр. Пещера, 1 за предаване на ИУМПС, находящи се в местност „Турски гробища”- с.Семчиново на лица, притежаващи документ по чл.35 от ЗУО,  3 за представяне на документ по ЗУО, 1 по чистотата на пътната мрежа на територията на община Пещера – изпълнено.  Участие в 3 комплексни проверки - на „ ММ Галваникс”ООД, „Стови 1”ЕООД и „ЕГПАД ”ООД – дадени са 4 предписания.

Издадени са: 2  решения на основание чл. 78, ал. 9 от ЗУО за регистрация и издаване на регистрационен документ, 2 писма за допълнителна информация относно издаване на регистрационен документ, 2 разрешителни за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 2 писма за допълнителна информация относно издаване на разрешение. 

     Издадено е становище относно преразглеждане на  комплексно разрешително КР № 404-НО/2010г./ на „Асарел Медет”АД, гр.Панагюрище. Издадени са 4 становища по годишни доклади на обекти с комплексни разрешителни. 
     Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 16 становища за утвърдени работни листове и 12 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 42. Брой листове за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци – 61.
Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите”- през м. април 2013г. по направление „Управление на отпадъците и опазване на почвите” бяха извършени 7 проверки. По-важните са: извънредна проверка по сигнал за замърсяване на обработваеми земеделски земи с битови отпадъци в землището на община Септември. Изпратен е отговор до жалбоподателите за реда и начина на събиране, транспортиране и третиране на отпадъците, съгласно ЗУО.  
      При проверка на РПМ на територията на общините Септември и Белово бяха констатирани замърсявания по отсечките: Ковачево-Злокучене и Карабунар-Виноградец – община Септември и по отсечките Белово- Мененкьово и Мененкьово-Аканджиево – община Белово. Дадени са предписания на кметовете на двете общини за почистване на замърсените терени. 
      При проведения мониторинг на складове за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност в с.Лесичово  и с.Лозен не бяха констатирани нарушения. 
Участие в комисия по чл.157 от ЗООС за проверка дейността на „Агрокемикъл” ЕООД и „Импрегнация 2000”АД. При проверките не бяха констатирани замърсявания на почвите. Участие в заседание на ОД„Земеделие” за утвърждаване на площадки /трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на чл.24,ал.2 от ЗОЗЗ. 
         Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" – проверки за изпълнение на годишния план на комисиите по чл. 157а от ЗООС:

      - "Агрокемикъл" ЕООД, класифицирано като "Предприятие с висок рисков потенциал". На територията на обекта се съхраняват продукти за растителна защита. Няма промяна в дейностите на обекта и във вида и капацитета на складовете. Изпълнени са предписанията, дадени с констативен протокол от проверка на 05.04.2012г. Операторът изпълнява условията в разрешителното;

      - "Импрегнация 2000"АД, предприятие класифицирано като "Предприятие с нисък рисков потенциал". На територията на обекта се извършва импрегниране на дървен материал с креозотно масло. Няма промяна в дейността на обекта, няма промяна във вида и капацитета на съоръженията за съхранение на креозотно масло. Операторът изпълнява мерки, заложени в документите към Системата за управление на мерките за безопасност.
      Участие в комплексни проверки на:

      - "ЕГПАД" ЕООД, гр. Батак. Към момента на проверка на обекта не се извършва дейност;

      - "Стови 1"ЕООД, с. Лесичово. На обекта се съхраняват мастила, бои, лепила, лакове за печатарска дейност. Химичните вещества и смеси се съхраняват, съгласно условията в ИЛБ, но на обекта няма налична оценка за безопасността на съхрнението на ОХВС. Дадено е предписание за изготвянето и представянето й в РИОСВ-Пазарджик;

      - "ММ Галваникс" ООД, с.Драгор. На обекта се извършват дейности по нанасяне на елктрохимични покрития върху метали. Има обособени два склада за съхранение на химикали. Единият склад е в помещението до цеха за галванични покрития, а другият е външен. Установиха се несъответствия при съхранението на химикалите във външния склад. Дадено е предписание за предприемане на коригиращи действия и за актуализиране на оценката на безопасността на съхранение на ОХВС. Във връзка с прилагане на нормативната уредба в областта на управление на отпадъците, ЗОПОЕЩ и чистотата на въздуха бяха дадени още 4 предписания.  
      Проверка на "Винтаж"ЕООД, гр. Пещера по постъпило в РИОСВ-Пазарджик писмо, относно унищожаване на обувки с наднормено съдържание на шествалентен хром. На място Дружеството представи документи, показващи точното съдържание и причината за бракуването на обувките. Дадено е предписание за класифициране на отпадъка по реда на Наредба № 3 от 01.04.2004г.  
      Проверка по чистотата на пътната мрежа и във връзка с контрол на дадени предписания : почистен е района при "Римския мост" на гл. път от гр. Панагюрище до с. Оборище, с което е изпълнено предписание от предишен протокол. Установиха се нови локални замърсявания с битови и строителни отпадъци на терените в страни от павиран път с. Попинци - бивша мина "Радка"- дадени са предписания за отстраняването им.
    Направление "Комплексни разрешителни" - участие в комплексна проверка на „ММ Галваникс“ ООД, с. Драгор – дадено 1 предписание по ЗОПОЕЩ; 
     Проверени и върнати с указателни писма за доработване 3 собствени оценки по ЗОПОЕЩ; Методическо подпомагане по ЗОПОЕЩ /проведени консултации – 4/. Изготвени и изпратени 8 Становища за съдържанието и обхвата на  Годишни доклади по околна среда на оператори с издадено КР и Становище по планирана промяна в работата на инсталация с издадено КР на „Асарел Медет“ АД.
      Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец април 2013г. в направлението са постановени: 1 решение по ОВОС, 9 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 6 Решения за прекратяване. Извършена е 1 извънредна проверка за чистотата на РПМ. 
      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през месец  април 2013г. въоръжената охрана, съвместно със СПУ – Пловдив проведе две акции в резерват „Купена” за предотвратяване на бракониерска сеч. Конфискувани са 3 моторни триона. За нарушение на режима на защитената територия (сеч на дърва) са съставени 2 АУАН на физически лица. Извършени са 10 проверки в местности от четирите резервата, охранявани от РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

            През април са извършени 6 проверки за състоянието на вековни дървета в общините Батак и Пазарджик. Проверките на място не установиха промени във физиологичното състояние на дърветата, заболявания или увреждания по тях. 

            През април са проверени 5 билкозаготвителни пункта. На собственика на пункта в с. Дорково е дадено предписание да представи документи в РИОСВ – Пазарджик.

            Извършени са две проверки по постъпили жалби: за стрелба по защитен вид в землището на с. Динката и за увреждане на защитен вид в ОДЗ „Здравец”, гр. Брацигово. Не са установени нарушения на разпоредбите на Закона за биологичното разнообразие.

