  Отчет за контролната дейнот на РИОСВ-Пазарджик за месец май 2013г. 
           През месец май 2013г. експертите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 103 проверки в 82    обекта. Дадените предписания са 51. За нарушения на екологичното законодателство са съставени 2 АУАН - за нарушение на Закона за лечебните растения (търговия с билки под специален режим) и за нарушение на Закона за биологичното разнообразие (нарушени условия в Решение по ОС).
           През май 2013г. са издадени 4 наказателни постановления на обща стойност 11 000 лева - на «БРОКС»ООД-Пазарджик, санкция от 7 000 лв. за нарушение на ЗУО – изгаряне на отпадъци от автомобилни гуми на територията на общинското сметище. Санкция от 2 000 лв. е наложена по ЗУО на Управителя на «БРОКС»ООД - Пазарджик за това, че не е  изпълнил предписания на РИОСВ да определи зона в границите на депото за самостоятелно третиране на биоразградими отпадъци, като не се допуска смесването им с общия поток на битовите отпадъци, както и да не се допуска приемането на отпадъци за обезвреждане без придружаваща документация, охарактеризираща вида на отпадъците, предназначени за депониране. Глоби по 1 000 лева са наложени на две физически лица за незаконна сеч на дърва в границите на резерват „Купена”. 

     Направление"Опазване чистотата на атмосферния въздух и вредни физични фактори" – извършени 11 проверки на 11 обекта, от тях: 6 планови и 5 извънпланови. Дадени са 2 предписания. Разгледани и утвърдени с издадени решения са Плановете за управление на разтворителите на 6 обекта. От извънплановите проверки : 1 е по сигнал за неприятни миризми от производствената дейност на «Биовет» АД, гр. Пещера. От извършената проверка на място се установи, че сигналът е неоснователен; 1 за последващ контрол на фирма «Стил интер трейд» ООД - даденото предписание е изпълнено; 3 проверки за чистотата на РПМ в община Белово и община Лесичово.
      Направление"Опазване на водите" – През месец май от експертите в направлението са извършени 13 проверки, от които: 4 планови, 1 за последващ контрол, участие в 6 комплексни проверки по плана за контролната дейност на РИОСВ - на „Бунай”АД, „Екоинвест”ЕООД, СД „Галванопрактик”, „Биомет 2000”ООД, „Асарел Медет”АД и „Майнинг инвест”АД, както и в проверка на условия в издаденото комплексно разрешително на „Свиком”АД- Свинекомплекс, с. Априлци.  Дадени са 3 предписания.     Направление"Управление на отпадъците и опазване на почвите"- Битови и строителни отпадъци – по-важни проверки: през май са извършени 7 планови проверки :                - на общинско Депо – Панагюрище - не се констатира замърсяване с леки фракции на терени, съседни на депото. Дадените условия в разрешение за дейности с отпадъци, № 07 - ДО– 238/07.04.2011год. на Директора на РИОСВ – Пазарджик се изпълняват. Не бяха констатирани нарушения по приемане и обезвреждане на неопасни отпадъци на общинското депо. Дадено при предишна проверка предписание за неприемане на отпадъци, криещи риск от пренасяне на африканска чума по свинете, което е с постоянен срок, се изпълнява. Дадено е предписание с постоянен срок за отказ от приемане на отпадъци, когато към придружаващите документи няма становище за основно охарактеризиране на отпадъците.       - на Депо БО – с.Юндола, община Велинград. Депото е с преустановена експлоатация, но извършените дейности по закриване през 2012 год. не бяха в обем и качество, удовлетворяващи изискванията на Наредба №8/2004 год. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци. Констатира се, че дейностите по закриване са приключили, резултатите по възстановяване на терените са добри и може да се издаде решение за закриване. 

     - проверки по чистотата на населените места и изпълнение на изискванията за контрол по чл.112, ал.1 от ЗУО – 5 проверки в кметства с.Ивайло и с.Добровница, община Пазарджик, община Батак - ЗМ“Слънчева поляна“- яз.“Широка поляна“ и община Панагюрище.

      Извънредни проверки: последващ контрол на дадено предписание по жалби, получени в РИОСВ за замърсяване с отпадъци в с.Алеко Константиново. Изпълнено е предписанието за  почистване на терени, замърсени с битови отпадъци край стадиона в селото. Няма нови замърсявания на почистените терени; Последващ контрол на предписание за почистване на терени край общинско депо за БО – Пазарджик, замърсени с леки фракции отпадъци. Терените са почистени и няма нови замърсявания. Добрите резултати обаче са временни. Липсата на нови замърсявания са по-скоро резултат от безветрието към момента на проверката, отколкото от конкретни мерки, предприети от оператора за недопускане на разпиляване на леки фракции отпадъци.
      Производствени и опасни отпадъци – През месец май са извършени  21 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци, от които: 17 планови, 1 по общинска и републиканска пътна мрежа, 2 комплексни проверки и 1 на нов обект – дадено предписание. 

     Извършени са 4 планови проверки на площадки за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали, които не са подали заявление за дейности с отпадъци. Площадките са почистени. Не се извършват дейности. 

     Извършени са 6 планови проверки на фирми, подали заявления за издаване на разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, 7 извънредни проверки на площадки, включени в заявленията и 1 извънредна проверка на нов обект във връзка с изискванията на чл.70, ал.2 от ЗУО.

     Във връзка с плана за контролната  дейност на РИОСВ са извършени 2 комплексни проверки по компоненти и фактори на околната среда. Изготвен е доклад за проверката на „Екоинвест“ ЕООД. Издадени са 5 резрешения за дейности по третиране на отпадъци на основание чл.35, ал.1 от ЗУО.
     Контрол на МРО – извършени 12 проверки - дадени 2 предписания, от които: 5 планови във връзка с изпълнение на изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове - дадено 1 предписание за  представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик. 
     - проверка - последващ контрол по изпълнение на дадено  предписание. Изпълнено  е предписание за ликвидиране на нерегламентирано сметище и почистване на замърсявания.  

     - 6 проверки във връзка с чл. 70, ал.2 от ЗУО и подадени заявления за издаване на разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дадено е 1 предписание относно специфичните изисквания на Наредбата за излезли от употреба МПС. Участие в комплексна проверка по фактор отпадъци на «Бунай»АД, гр. Панагюрище.
     Издадени са : 1 решение за издаване на регистрационен документ за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, 5 решения за издаване на разрешения за третиране на отпадъци и 2 писма за отстраняване на нередовности и предоставяне на допълнителна информация към подадени заявления за издаване на разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци.
     Продуктова такса: Извършени 8 проверки с дадени 7 предписания. По-важните: Планова проверка на «Дейзи мебел» ООД, гр.Велинград във връзка с писмо на МОСВ и определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса. Дадено е предписание за представяне в РИОСВ-Пазарджик на копия от Анекс към договор, вътрешнофирмена спецификация и месечни справки - декларации. 

           Извършени са 8 извънредни проверки във връзка с писмо на МОСВ относно проверки на фирми, членове на ООП «Импакт Корпорейшън»АД – задължени лица по Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки и изискванията на Наредбата за продуктова такса.       Дадени са предписания на 7 фирми да представят в РИОСВ-Пазарджик копия от Анекс към договор, вътрешнофирмена спецификация, месечни справки декларации, документи, удостоверяващи количествата пуснати опаковки на пазара и платежни документи, удостоверяващи заплатено възнаграждение към организацията.
Инсталации и съоръжения за третиране на отпадъци - През месец май са извършени  11 проверки с дадени 6 предписания, от които: 4 планови – дадени 2 предписания, 3 извънредни – 2 по ЗУО – дадено 1 предписание, 1 по последващ контрол на дадени предписания - за представяне на документи по ЗУО – изпълнени. Участие в 4 комплексни проверки на : „ММ Механикс” ООД, „Галванопрактик-Петров-съдружие”СД, „Биомет 2000” ООД и „Асарел-Медет” АД – дадени 3 предписания. 

      Издадено е решение на основание чл. 78, ал. 9 от ЗУО за регистрация и издаване на регистрационен документ. 

      Издадено е становище относно преразглеждане на комплексно разрешително КР № 28/2005 г. на „Биовет” АД, гр.Пещера, във връзка с планирани промени в работата на инсталациите и влязла в сила нова нормативна уредба по околна среда.
     Класификация на отпадъците - Издадени по Наредбата за класификация на отпадъците: 13 становища за утвърдени работни листове и 5 становища за неутвърдени работни листове. Брой листове за съответствието на избрания код с вида на отпадъка – 35. Брой листове за несъответствие на избраните кодове за класификация на отпадъци – 32.
      Направление„Управление на отпадъците и опазване на почвите”- през май 2013 г. по направление „Управление на отпадъците и опазване на почвите” са извършени 5 проверки : мониторинг на склад за съхранение на ПРЗ с изтекъл срок на годност в с.Ковачево, община Септември - дадени са предписания за отстраняване на констатираните при проверката нарушения. Участие в комплексните проверки на : „Бунай” АД, „Майнинг инвест”АД, „Биомет 2000”ООД и „Асарел Медет”АД. Не беше констатирано замърсяване на почвите в резултат от производствената дейност на проверените Дружества. 

            Участие в комисия по чл.157 от ЗООС за проверка дейността на „Орика мед България” АД. При проверката не се констатира замърсяване на почвите. 

           Участие в заседание на ОД „Земеделие” за утвърждаване на площадки /трасета/ за проектиране по реда на чл.22 от ЗОЗЗ и промяна предназначението по реда на  чл.24, ал.2 от ЗОЗЗ. 
      Направление "Опасни химични вещества и контрол на риска от големи аварии и опасни химични вещества" – проверки за изпълнение на годишния план на комисиите по чл. 157а от ЗООС: 

      - "Биовет" АД, гр. Пещера, класифицирано като "Предприятие с нисък рисков потенциал". На територията на обекта се произвеждат ветеринаромедицински продукти и фуражни добавки. Няма промяна в дейностите на обекта и във вида и капацитета на съоръженята, в които се съхраняват и употребяват химикали. Изпълнени са предписанията, дадени с констативен протокол от проверка на 24.04.2012 г. Операторът изпълнява мерки, заложени в документите към Системата за управление на мерките за безопасност. Установени бяха пропуски, свързани с организацията по пожарна безопасност – дадени са 4 предписания;

      - "Орика Мед България" АД, класифицирано като "Предприятие с висок рисков потенциал". На територията на обекта се произвеждат експлозиви за граждански и промишлени цели. Няма промяна в дейността на обекта, във вида и капацитета на съоръженията, в които се употребяват и съхраняват опасни вещества. Операторът изпълнява мерките, заложени в документите към Системата за управление на мерките за безопасност и условията в разрешителното. Във връзка със заявени планирани промени бяха дадени 2 предписания за уведомяване на РИОСВ-Пазарджик и МОСВ.
      Във връзка с плана за комплексни проверки - участие в проверките на: 

      - "Бунай" АД, гр. Панагюрще. На обекта се произвеждат детайли и изделия от термопластични и термореактивни пластмаси. Обособени са отделни складове за съхранение на различните по вид химикали и отделен склад за полимери. Всички химични вещества и смеси се сърханяват в съответствие с изискванията на нормативната уредба. Дружеството поддържа актуална информация за произхода, вида и съответствието на употребяваните химикали. Във връзка с включване на вещества в приложение ХІV на Регламент 1907/2006 REACH е дадено 1 предписание. Във връзка с изисквания на новоприетия ЗУО - дадени 2 предписания.

      - "ММ Механикс", леярна в с. Драгор. Дружеството употребява алумиеви сплави. На обекта има налични документи за произхода и състава на сплавите.

      - "Майнинг Инвест" АД, ОФ "Елшица". Дружеството употребява флотационни агенти в производствения процес. Химикалите се съхраняват в обособени закрити складове с непропусклива настилка. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност. Разработена е оценка за безопасността при съхранение на ОХВС. Мерките, заложени в нея се изпълняват.
      - "Галванопрактик Петров съдружие" СД, галваничен цех, гр. Панагюрище. Дружеството употребява химични вещества и смеси. Химикалите се съхраняват в обособени закрити складове с непропусклива настилка. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност. Разработена е оценка за безопасност при съхранение на ОХВС. Мерките, заложени в нея се изпълняват.

      - "Биомет 2000" АД, обект МБИ Елшица. На обекта се произвежда меден концентрат. Бяха представени документи относно състава на концентрата и документи за извършена предварителна регистрация на мед в него. Във връзка с изискваията на Регламент 1907/2006 на ЕП и Съвета е дадено предписание за представяне на документи относно годишното количество произведен продукт.

      - "Асарел-Медет" АД. Дружеството произвежда химично вещество. Представен е документ за извършена същинска регистрация на произвеждания химикал. Употребяваните химикали се съхраняват в обособени закрити складове с непропусклива настилка. Изпълняват се условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност. Разработена е оценка за безопасност при съхранение на ОХВС. Мерките, заложени в нея се изпълняват.

      Във връзка с контрол на условия в издадено комплексно разрешително - участие в проверката на "Свиком" АД, свинекомплекс – с. Априлци. 
    Направление "Комплексни разрешителни" - извършени проверки, заложените в графика: -  „Свиком” АД, гр. Пещера – проверка в рамките на 2 дни,  дадени 5 предписания.
      Проверки по прилагане на ЗОПОЕЩ : „Галванопрактик-Петров Сдружение“СД – дадено 1 предписание; „Асарел Медет“АД – дадено 1 предписание. 

      Извършени проверки извън графика - участие в комплексни проверки: „Майнинг инвест“ АД – дадено 1 предписание във връзка с прилагане на ЗОПОЕЩ. 
      Верифицирани Годишни доклади по околна среда на оператори с издадени КР – изготвени 12 Становища изпратени в срок в ИАОС;
      Изготвени и изпратени 25 писма на оператори по ЗОПОЕЩ. Проверени и върнати с указателни писма за доработване 3 собствени оценки по ЗОПОЕЩ.

     Направление "Екологична оценка и оценка на въздействието на околната среда" - през месец май 2013г. в направлението са постановени : 6 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и 7 Решения за прекратяване. Извършени са 8 проверки – 7, в изпълнение на годишния план за контрол по изпълнение на условията в издадените решения и 1 извънредна проверка във връзка с изясняване на обстоятелства по внесено заявление. 
      Направление"Биологично разнообразие, защитени територии и зони"- през месец  май 2013г. въоръжената охрана, съвместно със СПУ – Пловдив проведе две акции в резерват „Купена” за предотвратяване на бракониерска сеч. Не са установени нарушители.  Извършени са 8 проверки в местности от четирите резервата, охранявани от РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения. Извършена е ревизия на резерват Дупката в ЗМ „Кемера” – няма нарушения. Проверено е постъпило заявление за отсичане на борови дървета в ЗМ „Атолука”, летовище „Васил Петлешков”, гр. Брацигово. Установено е, че няма основание за отсичането им. 

           Извършена е проверка на постъпил сигнал за ранен защитен вид - бял щъркел, подаден от собственик на сладкарница в гр. Батак. Сигналът е основателен. Екземплярът е изпратен за лечение в спасителния център в гр. Стара Загора. 

            Проверено е опитно поле за култивиране на билки на „Биостарт” ЕООД. Съставен е 1 АУАН – за нарушение на Закона за лечебните растения (търговия с билки под специален режим) и 1 АУАН за нарушение на Закона за биологичното разнообразие (нарушени условия в Решение по ОС).

