
ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от РИОСВ Пазарджик
        за месец октомври 2019 г.
През м. октомври 2019 г. експертите и специалистите на РИОСВ-Пазарджик извършиха 106 проверки в 81 обекта, от които 42 са планови и 63 извънредни. В рамките на осъществения контрол са дадени 42 предписания за отстраняване на констатирани несъответствия и предприемане на мерки. За периода са предприети действия по 8 сигнала и 1 жалба. 
През м. октомври експерти на РИОСВ-Пазарджик взеха участие в ДПК за  въвеждане в експлоатация на строежи „Втори етап от нови сгради и производствени мощности на завода за високотехнологични компоненти за автомобили в гр. Пазарджик”, в приемането на обект, финансиран от ПУДООС по програма „Чиста околна среда“ в гр. Брацигово, за приемане на обект „Укрепване на свлачище в с. Розово, Община Брацигово” и в заседание на комисия по чл. 17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“.   
                         Административно наказателна дейност
През месец октомври 2019 г. за констатирани административни нарушения са съставени 2 (два) АУАН – един по Закон за управление на отпадъците (ЗУО) и един по Закон за водите (ЗВ). Издадено е едно наказателно постановление (НП) в размер на 500 лева.
По ЗУО е съставен АУАН на юридическото лице „Агровел”ЕООД, за неизпълнение на дадени задължителни предписания. За заустване на отпадъчни води без разрешително е съставен АУАН по Закон за водите на „Демекс груп енд спа резортс”ООД.

Едно НП е издадено по ЗВ, с което е наказано юридическото лице „Централна ремонтна база 2001”ЕООД за непредставяне в РИОСВ-Пазарджик в срок до 31 март на годишен доклад по изпълнение на условията в разрешителното за заустване за предходната година. Наказанието „имуществена санкция” е в размер на 500 лева.
През периода няма наложени ПАМ. 

Една текуща санкция е прекратена със Заповед и на същото дружество - „Марица олио”АД е наложена с НП нова текуща санкция в размер на 560,00 лв., за изпускане в атмосферния въздух на емисии с наднормено съдържание по показатели „СО” и „прах”.
Събраните суми от РИОСВ-Пазарджик по наложени глоби и санкции през м. октомври  2019 г. са в общ размер 3633.09 лева, от които 1838 лева са от наложени санкции по чл. 69 от ЗООС , 0 лева са от платени глоби /имуществени санкции по НП за нарушения на екологичното законодателство/ и 1795.09 лв. по влезли в сила НП. Събрани от НАП по наложени глоби и/или санкции по специалните закони - този месец няма събрани.

От получените суми по наложени санкции по чл. 69 от ЗООС от м. октомври – 1470.40 лева са разпределени за съответните общини, на чиято територия се намират санкционираните субекти. През м. октомври  на общините са преведени 262.40 лева от сумите, събрани през м. септември 2019 г. През м. ноември ще бъдат преведени  на община Пазарджик – 1470.40 лева.
Акценти от извършената месечна контролна дейност 

Изпълнение на годишния план за контролна дейност за 2019 г.
Контрол за изпълнение на условията в разрешителните за заустване на промишлени обекти в област Пазарджик, емисионен контрол на обекти, заустващи отпадъчни води в повърхостни водоприемници, проверки за правилна експлоатация на пречиствателните съоръжения.
Контрол за чистотата на РПМ, на речните легла и прилежащите им територии и по писмо на МОСВ и ВАП, относно чистотата на населените места на територията на РИОСВ-Пазарджик.
Контрол за намаляване емисиите на замърсители в атмосферния въздух.
Контрол за изпълнение изискванията на ЗУО при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.
Контрол във връзка с прилагане изискванията на глава седма, раздел II на ЗООС и изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на КР.   
Прилагане изискванията на нормативната уредба в областта на Екологичната отговорност. 
Последващ контрол за изпълнение на дадени предписания.
Проверки по сигнали и жалби на граждани.
По отношение на превантивния контрол е извършено: 
· контрол за спазване на режимите в защитените територии (ЗТ), определени със заповедите им за обявяване;
· засилени проверки и две съвместни акции в резерват „Купена“ от служители на РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР-Пещера; 
· проверки за състоянието на защитени дървета в област Пазарджик;

· спасяване на защитени видове в безпомощно състояние и участие в ежегодния мониторинг на кафява мечка на територията на Западни Родопи;

· проверка на обстоятелствата по постъпили уведомления за инвестиционни предложения;

· осъществяване на контрол относно правното действие на издадените Решения по реда на Глава шеста от ЗООС от директора на РИОСВ-Пазарджик;

· упражняване на контрол върху спазването на условията, поставени в Решенията по реда на Глава шеста от ЗООС, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик;
· проверка на поставени условия в Решение по ОС;
· водене на процедурите по постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове;
Tекущият контрол се извършва съгласно утвърден от министъра на околната среда и водите годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2019 г., като са извършени планови проверки по компоненти и фактори на околната среда, както следва:
· Проверки във връзка с емисионен контрол на отпадъчни води, условията в разрешителните за заустване и техническото състояние на пречиствателните съоръжения – 8; 
·  Контрол на условия в издадени решения по ЗУО – 6;                                                                                         
·    Проверки по прилагане разпоредбите на ЗЧАВ – 14;
·    Комплексни проверки на дружества без КР – 3;
·    Комплексни проверки на дружества с КР – 2;
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействия на химичните вещества и смеси и във връзка с прилагане на глава седма, раздел I на ЗООС – 7;
· Проверки по сигнали и жалби – 9;
Атмосферен въздух – през м. октомври в направлението са извършени 14 проверки на 11 обекта, от които 1 планова и 13 извънредни. Дадени са 2 предписания.

При планова проверка на обект без КР в гр. Велинград - сервиз за монтаж и демонтаж на гуми с оператор ЕТ „Чудо Расинг – Николай Баев“ не са констатирани нарушения на екологичното законодателство по отношение чистотата на атмосферния въздух.

По постъпили сигнали за запрашаване и шумово натоварване от производствената дейност на оризарна в с. Ковачево, общ. Септември с оператор „Балкан райс“ООД са извършени 3 извънредни проверки - за изпълнение на дадено предписание при предишна проверка, за извършване на имисионен контрол за оценка качеството на атмосферния въздух в района на оризарната и за извършване на контролни измервания на шума. Последващият контрол установи, че продължава изпускането от обекта на неорганизирани прахови емисии в атмосферния въздух. РИОСВ-Пазарджик ще предприеме административно-наказателни действия. Измервания на шума от производствената дейност на обекта извърши РЛ-Пазарджик. Анализът на резултатите показва, че са спазени нормите за шум, както по границите на производствената площадка, така и в мястото на въздействие – най-близко стоящата жилищна сграда. Имисионен контрол за оценка на КАВ извърши РЛ-Пловдив с два мобилни апарата, позиционирани в два частни имота. Резултатите от измерванията не показват превишение на нормите по показател финни прахови частици.
По сигнал за миризми от животновъдни обекти в гр. Пазарджик, на ул. „Болнична“, след магазин „Тарита“ и до р. Марица, след бул. „Стефан Стамболов“ се извърши извънредна проверка в присъствието на подателката на сигнала. Не се констатираха миризми, както и наличие на животновъдни обекти. Сигналът е неоснователен.

Във връзка с постъпила жалба по компетентност от РЗИ-Пазарджик от жители на гр. Велинград за извършване на изкопни дейности, както и за прахово замърсяване на атмосферния въздух в м. „Калище“, се извърши извънредна проверка на обект за производство на бетон и бетонови разтвори в гр. Велинград с оператор „Металика строй“ЕООД. Дадено е предписание по компонент въздух. Предстои последващ контрол след изтичане на срока му.

За утвърждаване на пробоотборна точка и входиран в РИОСВ-Пазарджик План за собствен мониторинг от „София асфалт“ООД е извършена извънредна проверка на работната площадка – асфалтна база в с. Хаджиево, общ. Пазарджик.

Извършена е извънредна проверка по писмо на МОСВ за чистотата на общинската пътна мрежа, на речните легла и прилежащите им територии в община Белово. За констатирано замърсяване е дадено предписание. Последващ контрол установи, че една част от замърсените участъци са почистени. За останалите, срокът за изпълнение е удължен след края на м. октомври.  

Извършена е извънредна проверка по Наредба №16 за емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене и разтоварване на бензини от обект в гр. Велинград. Операторът спазва разпоредбите на Наредбата.

По постъпили сигнали за силни, неприятни миризми в с. Мирянци и около реката на с. Синитово се извърши проверка в двете населени места и на входно-изходните им пътни участъци. Извършените обходи не констатираха миризми. Сигналът е неоснователен.
По представен доклад с резултати от извършени собствени периодични измервания от „Марица олио“АД e извършена проверка за установено превишаване на нормите за допустими емисии по показателите въглероден оксид и прах от горивния източник. На оператора е наложена месечна санкция по ЗООС.
Експерти от направлението взеха участие в ДПК за въвеждане в експлоатация на строежи: „Втори етап от нови сгради и производствени мощности на завода за високо технологични компоненти за автомобили в гр. Пазарджик” и в приемането на обект, финансиран от ПУДООС по програмата „Чиста околна среда“ в гр. Брацигово.

 Във връзка с утвърден от МОСВ годишен график за извършване на контролни измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници, през м. октомври РЛ-Стара Загора извърши измервания на емисиите от сушилня за пелети в гр. Велинград. Резултатите показват спазване на емисионните норми. 

Извършени са оценки на резултатите от проведени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на вредни вещества в атмосферния въздух от 9 точкови източника на четири обекта - в с. Калугерово, общ. Лесичово, в с. Драгор, общ. Пазарджик, в гр. Ракитово и в гр. Панагюрище. Анализът на резултатите показва, че емисионните норми са спазени.

Извършена е оценка на резултатите от проведени собствени непрекъснати измервания (СНИ) на обект в гр. Пещера. Не са констатирани превишения на нормите. 
Води - за опазване на водите от промишлено замърсяване през м. октомври от експертите в направлението са извършени 23 проверки на 21 обекта, от които 10 са планови и 13 извънредни. От плановите проверки 8 са по условия в разрешителните за заустване и 2 на обекти с КР. От извънредните проверки 3 са по сигнали и жалба, 6 по ПИС, 2 по писмо на МОСВ, 1 по писмо на Районна прокуратура - Пазарджик и 1 за участие в ДПК за обект – „Укрепване на свлачище в с. Розово, община Брацигово”. Дадени са 11 предписания.
През м. октомври по Закон за водите е съставен АУАН за нерегламентирано заустване /изпускане/ на отпадъчни води към дере, приток на яз. Батак на „Демекс груп енд спа резорт“ООД – Спа хотел „Парадайз“. 

Извършена е проверка по писмо на Районна прокуратура - Пазарджик във връзка с подадено заявление за заустване. Изготвен е и представен отговор.

  Основен акцент на контролната дейност за периода са  проверките по   изпълнение на утвърдения годишен план за контрол. За периода са извършени 8  проверки за емисионен контрол върху обекти, заустващи в повърхостни водоприемници, за изпълнение на условията в разрешителните за заустване и за правилната експлоатация на пречиствателните съоръжения. За отстраняване на отклонения от технологичния режим на работа на съоръженията и предприемане на превантивни мерки са дадени 11 предписания, от тях са изпълнени 5 предписания.

Обобщени са данните от собствен мониторинг на дружествата с разрешителни за заустване. 

            Извършени са 3 проверки по сигнали и жалба :

· Проверка по сигнал от НПО „Байкария“ за заустване на отпадъчни води в р. Рибна установи, че заустването се извършва в канализационен клон, изграден по стопански начин, включен в трикамерна септична яма с работен обем 60 м3. Съоръжението е запълнено с наноси и утайки. Дадено е предписание. Не се установи заустване в р. Рибна. Сигналът е неоснователен.

· Проверка по сигнал от НПО „Байкария“ за заустване на отпадъчни води от бетонов център в р. Чепинска установи, че обектът е водоснабден от водопроводната система на града. Отпадъчните води се отвеждат в градски колектор по ул. „Индустриална“. Бетоновият център разполага с хоризонтален утаител с работен обем 12 м3. По левия бряг на р. Чепинска не се констатира заустване на отпадъчни води. Дадено е предписание. Сигналът е неоснователен.
· Проверка по жалба за извършване на изкопни и насипни дейности на общински имот и запрашаване от механизирана техника не установи извършване на изкопни работи, наличие на строителна и механизирана техника извън площадката и запрашаване. На оператора на площадката са дадени 3 предписания. Жалбата е неоснователна.
По постъпили ИП за провеждане на процедури по ОВОС и ЕО са изготвени 6 становища по компонент „Води“. Изготвено е становище до БД ИБР във връзка с издаване на разрешително за заустване на „Варварски минерални бани“ООД. 
Почви – през м. октомври са извършени 8 проверки в 8 обекта, от които 1 е планова и 7 извънредни. Експертът взе участие в приемането на обект по Програма „Чиста околна среда“, финансирана от ПУДООС.   
При проверките на“Елхим Искра“АД  и „Асарел  Медет“АД  по усл. 13 „Опазване на почвите и подземните води от замърсяване”, съгласно издадените КР не се констатираха нарушения, свързани с опазване на почвите от замърсяване.     
През м. октомври се извърши пробовземане на почвени проби от 10 пункта, разположени на територията на област Пазарджик съгласно утвърдената от ИАОС Програма за почвен мониторинг I ниво - широкомащабен мониторинг, 16/16 км. и Програма за почвен мониторинг II ниво - функционална подсистема „Контрол и опазване на почвите от вкисляване”.
Последващ контрол на дадено предписание на ЗП Елена Лазова, с. Фотиново, общ. Батак установи, че предписанието е изпълнено.

По писмо на МОСВ се извърши проверка на община Лесичово за замърсявания с отпадъци. Дадени са предписания за почистване на замърсени терени. 

Последващ контрол на предписания за почистване на образувани нерегламентирани сметища в землището на с. Елшица, община Панагюрище установи, че предписанията са изпълнени. 
Стартира изпълнението на проект „Закриване и рекултивация на съществуващо общинско депо за твърди битови отпадъци“, собственост на община Лесичово.

Експертът взе участие в заседание на Комисията по чл.17 от ЗОЗЗ към Областна служба „Земеделие“. 
Биологично разнообразие и НЕМ – през м. октомври експертите и специалистите от направление БРЗТЗ извършиха 12 проверки в 10 обекта, в т.ч. 7 планови и 5 извънредни. В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и констатирани административни нарушения. 
Контролна дейност - при плановите проверки в резервати „Купена“, „Беглика“ и „Мантарица“ и в ЗЗ „Бесапарски ридове” и „Средна гора” не са установени нарушения. 
В резерват „Купена”, с цел опазване на режима на резервата от незаконна сеч на дърва са проведени две съвместни акции със служители на Зонално жандармерийско управление (ЗЖУ) – Пловдив, МВР, Районно управление Полиция – Пещера и РИОСВ – Пазарджик. Не са констатирани нарушения.

Планова проверка на МВЕЦ”Кимера 1” на поставени условия в Решение № 017-ОС/2012 г. на директора на РИОСВ-Пазарджик не констатира нарушения.

Специалисти ПО взеха участие в мониторинга на кафява мечка на територията на Западни Родопи, част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие. Обходени са шест маршрута на територията на ДЛС „Тракия“ и  ДЛС „Борово“. Данните са попълнени във формуляри и изпратени към ИАОС за обобщаване на резултатите.

По сигнал се извърши проверка на ресторант в гр. Велинград. Иззети са две шипобедрени костенурки, които са освободени в подходящ за вида район.  

Проверка установи, че животните, които се отглеждат в зоокъта на Техникума по горско стопанство във Велинград са регистрирани по реда на ЗЗЖ и са в добро физиологично състояние.
В изпълнение на указания на МОСВ, през м. октомври са извършени 3 проверки за състоянието на защитени дървета по смисъла на глава V от Закон за биологичното разнообразие в землищата на гр. Велинград и гр. Белово. До момента са проверени 10 защитени дървета с описани показатели: състояние, възраст, височина, обиколка, заснети GPS координати и направени снимки. Събраната информация ще бъде въведена в геобазата данни на РИОСВ – Пазарджик.

През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик постъпиха 2 сигнала за защитени видове по смисъла на чл. 37 от ЗБР (шипобедрена костенурка и сокол скитник). Ранените животни са изпратени за лечение в спасителен център.

Във връзка с актуализиране на приетите мерки срещу заболяването африканска чума по свинете, експертите взеха участие в 4 областни епизоотични комисии и в общинска комисия за определяне на площадка за загробване на животни в землището на Община Панагюрище.
Постигнат ефект от контролната дейност: опазване на резерват „Купена“ от нарушители, извършващи незаконна сеч, предотвратяване на нарушения на забраните в защитените територии, въведени със заповедите за обявяването им, създаване на геобаза данни за състоянието на защитените дървета, спасяване на защитени видове в безпомощно състояние и събиране на информация за числеността на популацията на кафявата мечка, подпомагане на други институции в сферата на природозащитното законодателство.
Превантивна дейност

Изготвен е отговор до Районна прокуратура – Пещера за инвестиционно предложение (ИП) в акваторията на язовир Въча – ИП е съгласувано от РИОСВ – Пазарджик.

 От експертите в направлението, за отчетния период са издадени 55 писма по реда на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, 15 вътрешни становища,1 Решение по ОС и др. 
Постигнат ефект от превантивната дейност: опазване на защитените зони от националната екологична мрежа „НАТУРА 2000“ чрез извършване на оценка за съвместимост с предмета и целите на ЗЗ, водене на процедурите за постъпили преписки от граждани и институции в регламентираните срокове, спазване на екологичното законодателство при провеждане на различните процедури и осъществяваните дейности.
Отпадъци - през м. октомври по ЗУО са извършени общо 41 проверки в 32 обекта, от които 10 са планови и  31 извънредни. Дадени са 30 предписания. По ЗУО е съставен АУАН на юридическото лице „Агровел”ЕООД, за неизпълнение на дадени задължителни предписания.
Акценти в контролната дейност: спазване изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, контрол по спазване на условията в издадените разрешения за извършване на дейности по третиране на отпадъци, проверки по писмо МОСВ.

              Във връзка с изпълнение на разпоредбите в писмо на МОСВ изх. № 11-00-207/03.10.2019 г., РИОСВ-Пазарджик създаде организация за извършване на проверки на дейността на кметовете на общини, за наличие на нерегламентирано изхвърлени отпадъци и образувани нерегламентирани сметища на територията на област Пазарджик. Проверките „на място“ се извършиха в периода 01 - 30 октомври 2019 г. и приключиха в указания срок. Проверени са всички 12 общини на територията на РИОСВ–Пазарджик. Извършени са 22 проверки и дадени 15 предписания. В общините Брацигово, Панагюрище и Стрелча не са констатирани замърсявания. Такива има в останалите общини – Батак, Белово, Велинград, Лесичово, Пазарджик, Пещера, Ракитово, Септември и Сърница. Не е контатирано неизпълнение на дадените предписания. Постигнати са добри резултати от извършеното почистване. 
Tекущ контрол – планов
Извършени са 7 планови проверки, от които 1 комплексна, на дружество без КР, за изпълнение на условията, дадени в разрешението за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Дружествата изпълняват поставените условия в разрешението. Дадени са 4 предписания: за представяне в РИОСВ на документи, изискващи се по ЗУО и подзаконовите нормативни актове към него, за водене на отчетност на отпадъците по реда на Наредба №1/2014 г. и за съхранение на отпадъци. 
При планов контрол на площадка за третиране на отработени масла и отпадъчни нефтопродукти е дадено предписание за представяне в РИОСВ на отчетна книга, за проверка и договори за приемане/предаване на отпадъци, които не са представени на място по време на проверката. Предписанието е изпълнено.
При планова комплексна проверка на автосервиз в гр. Велинград са дадени  предписания за представяне на документи в РИОСВ-Пазарджик, изискващи се от ЗУО. Предписанията са изпълнени в срок.

          Планова проверка на предприятие за производство на алуминиеви детайли в с. Варвара, общ. Септември не установени нарушения на ЗУО.
Tекущ контрол – извънредни проверки
Извършена е извънредна проверка в община Пещера, във връзка с получено в МОСВ писмо на ВАП относно чистотата на населените места на територията на РИОСВ-Пазарджик. Констатирано е наличие на замърсявания с леки фракции битови отпадъци на територията на с. Радилово, община Пещера. Дадено е предписание за почистването им. При извършения последващ контрол на място е установено, че даденото предписание е изпълнено. Замърсените с битови отпадъци терени са почистени.


Извършена е проверка по препратен от МОСВ сигнал, за наличие на нерегламентирано сметище на територията на община Батак. Констатирано е, че замърсените терени са в държавен горски фонд (ДГФ). Дадено е предписание на ТП ДГС Батак за почистването им. Предписанието е изпълнено преди изтичане на дадения срок. Терените са възстановени.


Извършена е извънредна  проверка на общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена дейност – Стрелча, във връзка с повредено телово ограждение за ограничаване на достъпа до територията на общинското депо. Извършено е възстановяване на същото, свързано с приложената принудителна административна мярка (ПАМ). 

При проверки на дейността на кметовете на общини за изпълнение на задълженията им по чл. 112 от ЗУО е дадено предписание за почистване на замърсявания с отпадъци на 8 места на територията на община Пазарджик. Последващ контрол установи, че са почистени 4 замърсени места, на 2 от местата част от отпадъците са извозени до Регионално депо-Пазарджик, а останалата част са събрани (прибутани) и подготвени за извозване. На другите 2 места са останали леки фракции битови отпадъци (БО), в т. ч. опаковки след механично почистване. Дадено е предписание за ръчно почистване на останалите леки фракции БО и извозване на всички отпадъци до Регионално депо - Пазарджик. 

Във връзка със Заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик, за налагане на превантивна принудителна административна мярка на нелегална площадка за съхраняване на ИУМПС, са дадени 2 предписания - за опазване на  поставено телово ограждение, с цел предотвратяване на достъпа до територията и при започване на процедура по почистване на площадката от ИУМПС писмено да се уведоми директора на РИОСВ за указания за демонтажа на теловото ограждение и пломбите.

          Извършена е извънредна проверка на поземлен имот 55155.508.141 в гр. Пазарджик, в който се съхраняват нерегламентирано отпадъци от хартиени, картонени и пластмасови опаковки от юридическо лице, което не притежава документ по чл. 35 от ЗУО за горецитирания имот. Дадено е предписание на фирмата, ползваща площадката под наем, да предаде нерегламентирано съхраняваните отпадъци на лице, притежаващо документ по чл. 35 от ЗУО и да представи информация в РИОСВ – Пазарджик за лицето, на което са предадени отпадъците. Предписанието е с неизтекъл срок. Изпратена е покана за съставяне на АУАН. Предстои съставянето му и последващ контрол на предписанието.

         При проверка на Община Септември за наличие на нерегламентирани сметища и замърсявания с отпадъци в населените места се установи замърсяване с отпадъци след изхода на с. Варвара, в посока с. Симеоновец, в дясно от път III-8404, върху уширението на пътното платно и в ляво от път III-8404. Дадено е предписание да се извърши почистване на замърсените терени и се предприемат действия за недопускане на нови замърсявания. Последващ контрол установи, че предписанието е изпълнено в срок. 

Проверки по сигнал за нерегламентирано разкомплектоване на ИУМПС в частен двор в  с. Крали Марко установиха, че сигналът е неоснователен.
Засилен последващ контрол - 
За изпълнение на дадени предписания за почистване на замърсявания с отпадъци и ликвидиране на нерегламентирани сметища, са извършени 2 проверки в община Батак и 2 проверки в община Ракитово. Предписанията са изпълнени. Не се констатират нови замърсявания в почистените терени. 

Последващ контрол на предписание, дадено на вагоноремонтен завод в гр. Септември установи, че то е изпълнено. На територията на обекта са поставени съдове за разделно събиране на отпадъци, генерирани от дейността на дружеството.
          Извършен е последващ контрол на площадка за третиране на отпадъци /ОЧЦМ, ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА и др. опасни и неопасни отпадъци/ в гр. Септември. Даденото предписание за обособяване на зони с подходящи съдове за съхранение на НУБА и ИУЕЕО на площадката е изпълнено.
        Последващ контрол на Община Септември за изпълнение на предписание за почистване на замърсени с отпадъци терени след изхода на с. Варвара установи, че предписанието е изпълнено.
ОХВ и контрол на риска – през м. октомври в направлението са извършени 7 планови проверки на 7 обекта. В рамките на осъществения контрол са дадени 8 предписания за отстраняване на несъответствия и представяне на информация.
Във връзка с годишния план за контролната дейност по химикали, се провериха „Яна“АД, гр. Панагюрище, като част от комплексна проверка, както и „БСБ Ойл“ЕООД, гр. Велинград, „Д.Е.У.С“ЕООД, гр. Ракитово, „Герканд“ООД, гр. Пещера. Операторите изпълняват изискванията на нормативната уредба по химикали. Във връзка с актуализиране на досието на фирмите са дадени 4 предписания за представяне на информация.

За изпълнение на годишния план за проверки на предприятия с висок и нисък рисков потенциал, се извърши контрол в три предприятия с рисков потенциал:

· „Асарел Медет“ АД, Склад за химични вещества и смеси, гр. Панагюрище - (ПСНРП).

· „Орика Мед България“АД, площадка в общ. Панагюрище – (ПСВРП).

· „Биовет“АД, площадка, гр. Пещера – (ПСНРП).

При проверката на „Биовет“АД се установи, че за новата площадка ОПК 8, към датата на проверката още няма изготвено пожарно досие и обектите не са обозначени с табели и знаци, указващи съответните категории на опасност. Дадени са 4 предписания за отстраняване на несъответствията.

Операторите спазват изискванията на глава седма, раздел I на ЗООС и прилагат разработените от тях политики за предотвратяване на големи аварии (ППГА).
КР и екологична отговорност – през м. октомври в направлението са извършени 4 проверки на 4 обекта, от които 3 са планови и 1 извънредна. В рамките на осъществения контрол е дадено 1 предписание.
Извършени са две комплексни планови проверки на оператори с издадено комплексно разрешително - „Асарел Медет“АД, гр. Панагюрище и „Елхим Искра“АД, гр. Пазарджик. Проверките не констатираха несъответствия с условията на КР.
           Изготвени документи: 6 вътрешни становища по ИП, 2 доклада от завършили планови комплексни проверки, становище до ИАОС, във връзка с процедура по преразглеждане на КР № 114-Н1/2014г. на „Ди Ес Смит България”АД, гр. Пазарджик, информация по писмо на Министерство на енергетиката за био централи, обобщен доклад по преписка, образувана от Районна прокуратура - Пещера във връзка с дейността на двата завода за производство на фармацевтични продукти и фуражни добавки на „Биовет“АД, гр. Пещера.
Екологична отговорност – през м. октомври е извършена планова проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ – „Екоинвестмънт СД“ЕООД, с. Юнаците, община Пазарджик. Дадено е предписание за изготвяне на собствена оценка по чл. 3, ал. 1 от Наредба №1/29.10.2008 г. 

            Изготвени документи: доклад от планова комплексна проверка на оператор, попадащ в приложното поле на ЗОПОЕЩ, писмо за удължаване срока на дадено предписание на „Оптомеханик“ АД, гр. Панагюрище, връщане с искане за коригиране и допълнение на собствени оценка за възможните случаи за възникване на непосредствена заплаха от екологични щети на „Биовет“АД и „Оптомеханик“АД.
ОВОС и ЕО - акцент в дейността на експертите от направлението през м. октомври бяха проверките от годишния план за контрол, спазване на условията, поставени в Решения, издадени по реда на Глава шеста от ЗООС и процедиране на постъпилите преписки в срок. Съгласно утвърдения план за контролна дейност, през м. октомври са извършени 2 планови проверки по документи на издадени Решения по ОВОС/Решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. При проверка на поставени условия в Решение по ОВОС, издадено от министъра на околната среда и водите е установено, че към момента не е стартирала реализацията на инвестиционното предложение. Проверка по документи за давността на издадено Решение по ОВОС установи, че издаденото Решение е в сила, т.к. възложителят е предприел действия за осъществяване на ИП (има издадено разрешение за строеж на ограда на имота). В рамките на осъществения контрол няма дадени предписания и не са констатирани административни нарушения.  
През м. октомври в РИОСВ-Пазарджик са постъпили 55 уведомления, по които са изготвени вътрешни становища, че ИП, планове/програми не подлежат на процедури по реда на глава шеста от ЗООС, 17 преписки за ИП и 1 преписка за планове и програми, съгласно Приложение 1 и 2 на ЗООС. 7 приключиха с краен акт. Издадени са 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение по ОВОС с характер „одобрява осъществяването на ИП“, 2 решения за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС. Изготвени са 5 указания за следващи действия при провеждане на процедурите по реда на глава шеста от ЗООС, а 5 преписки във връзка с процедура по преценяване на ОВОС и 1 преписка във връзка с процедура по задължителна ЕО, са в срок за отговор. 
Във връзка с провеждане на процедурите по ОВОС и ЕО са изпратени 76 писма (в т. ч. уведомителни и напомнителни до възложителя, за допълнителна информация, за становища от БД ИБР-Пловдив, за становища от РЗИ-Пазарджик, за потвърждаване на влезли в сила административни актове, издадени от директора на РИОСВ-Пазарджик и др.)  
Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност. 
Околната среда – в следствие на извършения текущ и последващ контрол, дадени  предписания и предприети действия от страна на операторите са подобрени техническите характеристики на пречиствателни съоръжения на обекти, което подобрява качеството на отпадъчните води и на околната среда в област Пазарджик.
След намесата и по предписания на РИОСВ-Пазарджик, през м. октомври са почистени замърсявания с отпадъци на територията на общините – Батак, Белово, Велинград, Лесичово, Пазарджик, Пещера, Ракитово, Септември и Сърница. Постигнати са добри резултати от извършеното почистване. 

Постигнато е добро междуинституционално сътрудничество между РИОСВ-Пазарджик, ЗЖУ-Пловдив и РУ на МВР – Пещера за ограничаване и предотвратяване на нарушения на режима за опазване на защитени територии и зони. Спасени са защитени видове в безпомощно състояние, събрана е информация за числеността на популацията на кафява мечка в Западни Родопи, създава се геобаза данни за състоянието на защитените дървета.
Изпълнение на Заповед РД-108/08.02.2019 г. – на министъра на ОСВ, за проверки на речните легла и прилежащите територии на реките, за наличие на нерегламентирани замърсявания с отпадъци и сметища. През м. октомври е извършена проверка в община Стрелча. Няма замърсявания по р. Стрелченска Луда Яна, р. Притока и р. Дюлевско дере на територията на общината. Проверки са извършени и на река Ели дере, преминаваща през с. Варвара, р. Чепинска, преди с. Лозен и на р. Марица - от двете страни на моста, над общински път 84006. Не се констатираха замърсявания на речните легла и прилежащите територии в изброените участъци на тези реки.
Бизнеса – Процедурите се водят в рамките на нормативните срокове. Крайните административни актове се публикуват своевременно на интернет страницата на РИОСВ-Пазарджик за уведомяване на заинтересованите лица. 
През м. октомври са постановени: 4 решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС с характер „да не се извършва ОВОС“, 1 решение по ОВОС с характер „одобрява осъществяването на инвестиционното предложение“, 2 решения за прекратяване на административно производство по процедура за извършване на ОВОС.
За  периода са издадени: 1 решение за прекратяване действието на издадено разрешение за дейности по третиране на отпадъци, 3 РД за  извършване на дейности по третиране на отпадъци на основание чл. 78, ал. 10 от ЗУО, 1 РД за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци на основание чл.78, ал.10 от ЗУО, 2 РД за извършване на дейности по транспортиране на отпадъци на основание чл. 79, ал. 1 от  ЗУО, 9 становища за утвърдени работни листове и 4 становища за върнати работни листове за класификация на отпадъци. Заверени са 14 отчетни книги по реда на Наредба №1. 
Обществеността 
През м. октомври РИОСВ-Пазарджик публикува на интернет страницата си и разпространи чрез медиите прессъобщения за резултати от контролната дейност на инспекцията.
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